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Advertencias de
seguridad:

/\ Atencién. En
caso de rotura o
fisura del vidrio
ceramico la
encimera debera
desconectarse
inmediatamente de
latoma de corriente
para_evitar la
posibilidad de sufrir
un choque
eléctrico.

VAN Este aparato no
esta disenado para
funcionar a través
de un temporizador
externo (no
incorporado_ al
propio aparato), o
un sistema de
control remoto.

A__ No se debe
utilizar un limpiador
de vapor sobre este
aparato.

/\ Atencion. El
aparato sus
partes accesibles
pueden calentarse
durante su
funcionamiento.
Evite tocar los
elementos
calefactores. Los
ninos menores de 8
anos deben
mantenerse
alejados de la
encimera, a menos
que se encuentren
bajo supervision
permanente.

/\ Este a?_qrato
puede ser utilizado
por nifios con ocho
o0 mas afnos de
edad, personas con
reducidas
capacidades
fisicas, sensoriales
o mentales, o falta
de experiencia y
conocimientos,
SOLO bajo
supervision, o sise
les ha dado la
instruccion
apropiada acerca
del uso del aparato
y comprenden los
peligros que su uso
implica. La limpieza
y mantenimiento a
cargo del usuario
no han de ser
realizadas por
nifnos sin
supervision.

VAN Los niflos no
deben jugar con el
aparato.

A\ Precaucion, Es
peligroso cocinar
con grasas o
aceites sin estar
presente, ya que
ueden producir
uego. JNCA
trate de extinguir
un fuego con agual!
en ese caso
desconecte el
aparato y cubra las
Ilamas con una
tapa, un platoouna
manta.

&_ No almacene
ningun objeto
sobre |las zonas de
coccién de la
encimera. Evite
posibles riesgos de
Incendio.

_A El generador de
induccién cumple
con las normativas
europeas vigentes.
No obstante, reco-
mendamos que las
personas con
aparatos cardiacos
tipo marcapasos
consulten con su
médico o, en caso
de duda, se
abstengan de
utilizar las zonas de
induccion.

/\ No se deberan
colocar en la
superficie de
encimera objetos
metalicos fales
como cuchillos,
tenedores,
cucharas y tapas,
puesto que podrian
calentarse.

VAN Después de su
uso, desconecte
siempre la placa de
coccioén, no se
limite a retirar el
recipiente. En caso
contrario podria
producirse un fu n
cionamiento
indeseado de la
placa si,
inadvertidamente,
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se colocara otroel uso como
recipiente sobreadecuado o
ella durante el protectores de
peridodedeteccion e n c i era

m r
derecipiente. jEvite incorporados en el

O S i e s aparato. El uso de
accidentes! protectores
] _ Inadecuados puede

/\ Siel cable de ali- causar accidentes.

mentacidén esta
dafhado, debe ser
sustituido por el
fabricante, por su
servicio posventa o
por personal cualifi-
cado similar con el
fin de evitar un peli-
gro.

/\ PRECAUCION:
Utilizar sélo protec-
tores_de encimera
disenados por el
fabricante del
aparato de coccion
o indicados por el
fabricante en las
instrucciones para
Fig. 2a (5 HILOS)

VAN Es necesario
permitir la descone-
xion del aparato
después de la
instalacion. Deben
serincorpora-
d o s medios de
desconexion a la
instalacién fija de
acuerdo con las
reglamentaciones
de instalacion.

Instalacion

Emplazamiento con cajon cubertero

Si desea disponer de un mueble o
cajon cubertero bajo la encimera de
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coccion, se debera colocar una tabla
de separacion entre ambos. De esta
forma se previenen los contactos acci-
dentales con la superficie caliente de
la carcasa del aparato.

La tabla debera estar situada a una
distancia de 18 mm. por debajo de la
parte inferior de la encimera.

Conexion eléctrica

Antes de conectar la encimera de coc-
cién alared eléctrica, compruebe que
la tension (voltaje) y la frecuencia de
aquella corresponden con las indica-
das en la placa de caracteristicas de la
encimera, situada en su parte inferior,
y en la Hoja de Garantia o, en su caso,
la hoja de datos técnicos que debe
conservar junto a este manual durante
la vida util del aparato.

Evite que el cable de entrada quede
en contacto, tanto con la carcasa de
encimera como con la del horno, si
éste va instalado en el mismo mueble.

jAtencion!

A La conexion eléctrica debe
realizarse con una correcta toma de
tierra, siguiendo la normativa vigen-
te, de no ser asi, la encimera puede
tener fallos de funcionamiento.

& Sobretensiones anormalmen-
te altas pueden provocar la averia
del sistema de control (como ocurre
con cualquier tipo de aparato eléc-
trico).

A Se aconseja no utilizar la
cocina de induccién durante la fun-
cion de limpieza pirolitica, en el
caso de hornos piroliticos instala-
dos bajo ella, debido a la alta tempe-
ratura que alcanza este aparato.

A Cualquier manipulaciéon o
reparacion del aparato, incluida la
sustitucion del cable flexible de ali-
mentacion, debera ser realizada por
el servicio técnico oficial de TEKA.

& Antes de desconectar el apa-
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rato de la red recomendamos apa-
gar el sistema de desconexién de la
instalacion fija y esperar aproxima-
damente 23 segundos antes de
desconectar el aparato de la red
eléctrica. Este tiempo es necesario
para la completa descarga del
circuito electrénico y asi excluir la
posibilidad de descarga eléctrica en
los terminales del cable de red.

Em Conserve el Certificado

de Garantia o, en su caso, la hoja
de datos técnicos junto al Manual
de instrucciones durante la vida
atil del aparato. Contiene datos|
técnicos importantes del mismo.

Consideraciones sobre la
induccién
Ventajas

En una cocina de induccion el calor es
transmitido directamente al recipiente.

Esto da una serie de ventajas:
-Ahorro de tiempo.

-Ahorro de energia.
-Facil limpieza ya que, si el alimento

entra en contacto con el vidrio, aquel
no se quema con facilidad.

-Mejor control de la energia, ya que
esta es entregada de forma inmediata
al recipiente al actuar sobre los
controles de potencia. Ademas, una
vez retirado el recipiente de la zona de
coccién se deja de suministrar potencia,
sin haberla desconectado previamente.
Recipientes

Los recipientes ferromagnéticos son
los unicos adecuados para cocinar con
una encimera de induccion.

Los hay de varios tipos:

-hierro fundido, acero esmaltado,
y recipientes de acero inoxidable
especificos para induccion.

Recomendamos no utilizar nunca
placas difusoras ni recipientes de
materiales como: acero fino, aluminio,
vidrio, cobre, barro.

Cada zona de coccién tiene un limite
minimo de deteccion de recipiente,
que depende del material y del
diametro ferromagnético de la base
del recipiente. Por este motivo, se
debe utilizar la zona de coccién que
mas se adecue al diametro de la base
del recipiente que se esta utilizando.

Si el recipiente no es detectado en
la zona elegida, inténtelo en la zona
de diametro inmediatamente inferior.
Cuando se utilice la Zona Flex como
una Unica zona de coccion se pueden
utilizar recipientes de mayor tamafio
adecuados para este tipo de zonas
(ver fig. 3).

Fig.3

Existe en el mercado recipientes para
induccién cuya base no es
ferromagnética en su totalidad (ver
fig.4). En estos recipientes se calienta
unicamente la zona ferromagnética,
de manera que no hay una distribucién
homogénea de calor en la base. Esto
puede provocar que la zona no
ferromagnética de la base del
recipiente no alcance la temperatura
adecuada para cocinar.

Fig.4

Otros recipientes, con inserciones de
aluminio en su base tienen un area
menor de material ferromagnético
(ver fig.5). En este caso pueden
aparecer problemas en la deteccion
del recipiente o incluso no ser
detectado. Asimismo, la potencia
suministrada puede ser menor vy,
como consecuencia, el recipiente no
se calienta adecuadamente.

Fig.5

Influencia de la base de los
recipientes

El tipo de base de los recipientes
puede influir en el resultado del
cocinado y en su homogeneidad.
Los recipientes con base del tipo
"sandwich", de acero inoxidable,
utilizan materiales que facilitan la
difusion del calor y su distribucion
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uniforme, con el consiguiente ahorro
de tiempo y energia

La base del recipiente debe ser
totalmente plana, garantizando asi
el suministro de potencia al mismo
(ver fig.6).

Fig.6

v

&No calentar recipientes vacios,
ni utilizar recipientes con base fina,
ya que pueden calentarse muy
rapidamente y no dar tiempo a que
entre en funcionamiento el apagado
automatico de la cocina.

RECOMENDACIONES
IMPORTANTES:

Utilizar recipientes cuyo diametro de la
base se corresponda con el tamafio de
la zona de coccion.

En las zonas de coccién préximas al
panel de control, mantenga siempre los
recipientes dentro las marcas de cocinado
indicadas en el vidrio y utilice recipientes
de diametros iguales o inferiores a estas.
Asi evitara sobrecalentamientos en la
zona de control.

Utilice las zonas de coccidn traseras
para usos intensivos del aparato, de
este modo evitara sobrecalentamientos
del panel de control.

Evite que los recipientes invadan

la zona del panel de control,
especialmente durante el cocinado

Usoy
Mantenimiento

Instrucciones de Uso del
Control Tactil

ELEMENTOS DEL PANEL DE
CONTROL (ver fig. 1)

@ Sensor de encendido / apagado

12

general.

Cursor “slider” para seleccién de
potencia.

Indicadores de potencia, y/6 calor
residual™.

Punto decimal del indicador de
potencia, y/o calor residual.

Acceso a la funcion “Power”.

Sensor de activacion de la funcion
“Bloqueo”.

Piloto indicador de la funcion
“Bloqueo” activada*.

Sensor de activacion de la funcion
“Stop&Go”.

Piloto indicador de la funcion
“Stop&Go” activada*.

@ Sensor “menos” del temporizador.

0 Sensor “mas” del temporizador.

@ Indicador del reloj temporizador.
Punto decimal del reloj*.

@ Sensor de activacion de la funcién
‘Flex Zone”; (segun modelo) .
Sensor "Chef” de seleccion de
funciones especiales; (segun
modelo).

Piloto indicador de la funcion “Keep
Warm” activada®; (segun modelo).
Piloto indicador de la funcién
“Melting” activada®; (segiin modelo).

PiIoto indicador de la funcién
“Simmering” activada*; (segun
modelo).

* Visibles sélo en funcionamiento.
Las maniobras se realizan mediante
los sensores marcados en el panel
de control. No es necesario que haga
fuerza sobre el vidrio, simplemente
con tocar con el dedo sobre el sensor,
activara la funcién deseada.

Cada accién se constata con un pitido.

El cursor “slider” (2) permite un ajuste
de los niveles de potencia (0 y 9)
arrastrando el dedo sobre el mismo.
Haciéndolo hacia la derecha, el valor
aumentara, mientras que hacia la
izquierda disminuira.

Del mismo modo es posible
seleccionar directamente un nivel
de potencia tocando con el dedo
directamente en el punto deseado del
cursor “slider” (2).

A En estos modelos la zona
queda seleccionada tocando
directamente sobre el cursor
“slider” (2).

ENCENDIDO DEL APARATO

1 Toque el sensor encendido /
apagado general ® (1) durante,
al menos, un segundo. Se
escuchara un pitido. El Control
Tactil estd activado y en todos
los indicadores de potencia (3)
aparece un “-”. Si alguna zona de
coccioén esta caliente, el indicador
correspondiente mostrara una H 'y

o

un “-” alternadamente.

La siguiente maniobra ha de
efectuarse antes de 10 segundos,
en caso contrario el control tactil se
apagara automaticamente.

Cuando el Control Tactil esta activado,
puede ser desconectado en cualquier
momento tocando el sensor de
encendido / apagado general ® (1),
incluso si ha sido bloqueado. El sensor
de encendido / apagado general
(1) siempre tiene prioridad para
desconectar el Control TActil.

ACTIVACION DE LAS PLACAS

Una vez activado el Control Tactil
mediante el sensor (1), puede
encender las placas que desee.

1 Deslice el dedo o toque sobre
cualquier punto de uno de los
cursores “sliders” (2). La
zona ha sido seleccionada y
simultaneamente habra establecido
un nivel de potencia entre 0 y
9. En el indicador de potencia
correspondiente se mostrara el
valor elegido y el punto decimal (4)
permanecera encendido durante
10 seg.

2 Mediante el cursor “slider” (2) puede
escoger un nuevo nivel de coccion
entre 0y 9.

Siempre que la placa se encuentre
seleccionada, es decir, con el punto
decimal (4) encendido, podra modificar
su nivel de potencia.

APAGADO DE UNA PLACA

Baje, con el cursor “slider” (2) la
potencia hasta llegar al nivel 0. La
placa se apagara.

Al apagar una zona, aparecera una
H en su indicador de potencia (3) si
la superficie del vidrio alcanza, en



la zona de coccion correspondiente
una temperatura elevada, existiendo
el riesgo de quemaduras. Cuando la
temperatura disminuye el indicador de
potencia (3) se apaga (si la encimera
esta desconectada), o bien lucird un
“-", si ésta sigue conectada.

APAGADO DE TODAS LAS PLACAS

Es posible desconectar
simultaneamente todas las placas
usando el sensor encendido / apagado
general ® (1). Todos los indicadores
de potencia de las zonas se apagaran.
Las zonas con calor residual dejaran
una H estatica en el indicador de
potencia (3) correspondiente.

Deteccion de recipientes

Las zonas de coccién por induccion
incorporan detector de recipientes. De
esta forma se evita el funcionamiento
de la placa sin que haya un recipiente
colocado o cuando éste sea
inadecuado.

El indicador de potencia (3) mostrara
el simbolo de “no hay recipiente ” !
si, estando la zona encendida, se
detecta que no hay recipiente o éste
es inadecuado.

Si los recipientes se retiran de la zona
durante su funcionamiento, la placa
dejara automaticamente de suministrar
energia y mostrara el simbolo de “no hay
recipiente”. Cuando vuelva a colocarse
el recipiente sobre la zona de coccion,
se reanuda el suministro de energia
en el nivel de potencia que estaba
seleccionado El tiempo de deteccion de
recipiente es de 3 minutos. Sitranscurre
ese tiempo sin que se coloque un
recipiente, o éste es inadecuado, lazona
de coccién se desactiva

A Después de su uso,
desconecte la zona de coccién
mediante el control tactil. En caso
contrario podria producirse un
funcionamiento indeseado de la
zona de <coccib6n si,
inadvertidamente, se colocara un
recipiente sobre ella durante los
tres minutos siguientes. jEvite
posibles accidentes!

Funcién Bloqueo

Mediante la Funcién de Bloqueo puede
Vd. bloquear el resto de sensores,
excepto el de encendido / apagado
(1), para evitar manipulaciones no
deseadas. Esta funcién es util como
medida de seguridad para nifios.

Para activar esta funcién ha de tocar
el sensor @ (6) durante al menos un
segundo. Una vez hecho esto, el piloto
(7) se enciende indicando que el panel
de control se encuentra bloqueado.
Para desactivar la funcién sélo ha de
tocar el sensor @ (6) de nuevo.

Si apaga el aparato mediante el
sensor de encendido / apagado
(1) mientras el bloqueo esta activado,
no sera posible encender de nuevo la
encimera hasta que se desbloquee.

Silenciador del pitido

Estando la cocina encendida, si toca
simultaneamente el sensor ® 1)y
el sensor de bloqueo (6) durante
tres segundos, se desactivara el pitido
que acompafa a cada accién. El
indicador del reloj temporizador (12)
mostrara “OF”.

Esta desactivacion no sera aplicable a
todas las funciones, como por ejemplo
el pitido de encendido/apagado,
la finalizacion del temporizador, o
bloqueo/desbloqueo de los sensores
que permanecen siempre activos.

Para activar de nuevo todos los pitidos
que acompafian a cada accion, basta
con tocar de nuevo simultaneamente
el sensor (11) y el sensor de
bloqueo & (6) durante tres segundos.
Elindicador del reloj temporizador (12)
mostrara “On”.

Funcién Stop&Go

Mediante esta funcion es posible
realizar una pausa en el proceso de
coccion. En caso de que la funcion
temporizador se encuentre activo,
también permanecera en pausa.

Activacion de la funcion Stop&Go.

Toque durante un segundo el sensor
Stop&Go ® (8). Se enciende el piloto
(9), y en los indicadores de potencia

N}
aparece el simbolo ! I en todas las
placas para indicar que la coccion
esta en pausa.

Desactivacion de la funcion
Stop&Go.

Toque de nuevo el sensor Stop&Go

(8), se apaga el piloto (9) y se
reanuda la coccién en las mismas
condiciones de niveles de potencia
y temporizadores que habia
previamente a la pausa.

Funcion Power

Esta funcién permite dotar a la placa
de una potencia “extra”, superior a
la nominal. Dicha potencia depende
del tamafio de la placa, pudiendo
llegar al valor maximo permitido por
el generador.

1 Deslice el dedo sobre el cursor
“slider” correspondiente (2) hasta
que en el indicador de potencia (3)
aparezca un 9 y mantega el dedo
pulsado durante 1 seg., o bien,
pulse directamente sobre la P, y
mantenga el dedo pulsado durante
1 seg.

2 El indicador de nivel de potencia
(3) mostrara el simbolo /=, la
placa comenzara a suministrar la
potencia extra.

La funcion Power tiene una duracion
maxima especificada en la Tabla
1 (segun modelo). Transcurrido
este tiempo, el nivel de potencia se
ajustara automaticamente al nivel 9.
Se escuchara un pitido.

Al activar la funcion Power en una
placa, es posible que el rendimiento de
alguna de las otras se vea afectado,
reduciéndose su potencia hasta
un nivel inferior, y en ese caso se
mostrara en su indicador (3).

Para desactivar la funcion Power
antes de que trascurra el tiempo de
funcionamiento, podemos tocar en
el cursor “slider” variando al nivel de
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potencia o repitiendo el paso 3.

Funcion “Temporizador”
(reloj cuenta atras)

Esta funcion le facilitara el cocinado,
al no tener que estar presente durante
el mismo: Vd. puede temporizar
una zona y ésta se apagara
automaticamente una vez transcurrido
el tiempo deseado.

En este modelo usted podra programar
cada una de las placas de manera
simultanea, para tiempos de 1 a 99
minutos.

Temporizado de una placa.

Una vez determinada la potencia en
la placa deseada y mientras el punto
decimal permaneza encendido, podra
temporizar la zona.

Para ello:

1 Toque el sensor @ (10) 6 @ (11).
El indicador del reloj temporizador
(12) mostrara 00 y en el indicador
de potencia (3) aparecera el

simbolo k., ambos parpadeando;
(si trascurridos unos segundos no
se actua sobre el temporizador
determinando el tiempo, éste se
apagara).

2 Inmediatamente después, inserte
un tiempo de coccion, de entre 1 a
99 minutos, mediante los sensores
S (10) 6 &) (11). Con el primero el
valor comenzara en 60, mientras
que con el segundo se iniciara
en 01. Tocando ambos de forma
simultanea, se restaura su valor a
00; Transcurridos unos segundos,
comienza la cuenta atras. Cuando
quede menos de un minuto, la
cuenta atras sera realizada en
segundos.

3 Cuando el indicador del reloj
temporizador (12) deje de parpadear,
comenzara a controlar el tiempo
automaticamente. En el indicador
de potencia (3) correspondiente a
la zona temporizada pasaran a lucir
alternadamente el nivel de potencia

seleccionado y el simbolo L,

Una vez transcurrido el tiempo
seleccionado, la zona temporizada
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se apagara y el reloj emitira una serie
de pitidos durante varios segundos,
que pueden ser anulados tocando
cualquier sensor. El indicador del reloj
temporizador (12) mostrara 00 que
parpadeara junto con el punto decimal
(4) de la zona seleccionada. Silazona
de coccién apagada esta caliente, su
indicador de potencia (3) mostrara
alternadamente el simbolo H y un ”-*.

Si desea temporizar simultaneamente
otra placa, debera repetir los pasos
1a3.

Si hay mas de una zona temporizada
el indicador del reloj (12) mostrara,
por defecto, el tiempo de coccion
que le queda a la placa mas préxima
al apagado. El resto de zonas
temporizadas mostraran el punto
decimal de su indicador de potencia
parpadeando. Cuando toque el cursor
“slider” (2) de otra zona temporizada el
reloj mostrara, durante unos segundos,
el tiempo que le quede a esa zona y
su display mostrara alternadamente su
nivel de potencia y una “t".

Modificacion del tiempo programado.

Para modificar el tiempo programado,
ha de tocar el cursor “slider” (2) de la
placa temporizada. Entonces le sera
posible leer y cambiar el tiempo.

Mediante los sensores © (10) y @
(11) modifique el tiempo programado.

Desconexién del temporizador

Si desea parar el temporizador antes
de que finalice el tiempo programado:

1 Seleccione la placa deseada

2 Mediante el sensor © (10) reduzca
el tiempo hasta 00. El reloj queda
anulado. También para un apagado
rapido pulse a la vez los sensores

© (10)y ® (1),

Funcién Power Management

Algunos modelos disponen de una
funcion de limitacion de potencia
(Power Management). Esta funcién
permite limitar la potencia total
generada por la cocina a diferentes
valores escogidos por el usuario.

Para ello, durante el primer minuto
tras conectar la cocina a la red, es
posible acceder al menu de limitacion
de potencia.

1 Toque el sensor ® (11) durante
tres segundos. Apareceran las
letras PL en el indicador del reloj
temporizador (12).

2 Toque el sensor de bloqueo
(6). Apareceran los diferentes
valores de potencia a los que es
posible limitar la cocina, pudiendo
modificarse mediante los sensores

(11)y 2 (10).

3 Una vez escogido el valor, toque de
nuevo el sensor de bloqueo & (6).
La cocina quedara limitada al valor
elegido.

Si desea cambiar de nuevo el valor,
debera desenchufar la cocina y volver
a conectarla pasados unos segundos.
De este modo, podra entrar de nuevo
en el menu de limitacion de potencia.

Cada vez que modifique el nivel de una
placa, el limitador de potencia calculara
la potencia total que estéd generando
la cocina. Si ha llegado al limite de
la potencia total, el control tactil no le
permitira incrementar el nivel de esa
placa. La cocina emitira un pitido, y el
indicador de potencia (3) parpadeara
en el nivel que no puede sobrepasar. Si
desea superar ese valor, debera bajar la
potencia de otras placas; en ocasiones
no basta con reducir otra un Unico nivel,
pues dependera de la potencia de cada
placa y el nivel en que se encuentre.
Es posible que, para subir el nivel de
potencia de una placa grande, deba
disminuir varios niveles de otras.

Si utiliza la funcion de acceso rapido
al nivel maximo, y dicho valor se
encuentra por encima del valor
impuesto por la limitacién, la placa
pasara al nivel maximo posible. La
cocina emitira un pitido y parpadeara
dos veces dicho valor de potencia en
el indicador (3).

Funciones especiales:
CHEF

Estas funciones tienen unos niveles
de potencia asignados que permiten
cocinar de una manera facil obteniendo



unos resultados excelentes ya que
la temperatura del recipiente es
controlada continuamente mediante
sensores. Una vez alcanzada la
temperatura objetivo de la funcion,
aquella se mantiene automaticamente
sin necesidad de modificar el nivel
de potencia.

Las funciones Chef funcionan
correctamente con recipientes cuyo
didametro de area ferromagnética,
en la base, se ajuste al diametro de
la zona de coccion. Ademas, para
las funciones de alta temperatura
(superior a 100°C) es necesario
que los recipientes tengan una base
plana y uniforme, preferentemente
de tipo "sandwich" como se indica
en la figura 7.

Fig.7

xwo

Para un correcto funcionamiento de
estas funciones, es importante que al
comienzo del cocinado el recipiente y
la zona de coccién no estén calientes.
En la pagina web de Teka se pueden
consultar recipientes adecuados
para este tipo de funciones (ollas,
sartenes, parrillas, etc).

El Control tactil dispone de funciones
especiales que ayudan al usuario
en el cocinado a través del sensor
de CHEF © (15). Dichas funciones
estaran disponibles dependiendo
del modelo.

Para activar una funcién especial
sobre una zona:

1 Primero ésta debera haber sido
seleccionada; en el indicador de
potencia (3) el punto decimal (4)
estara activo.

2 A continuacién pulsar sobre
Fig. 8

el sensor CHEF @ (15). La
pulsacion sucesiva ird saltando
de manera secuencial sobre todas
las funciones CHEF disponibles
en cada zona. Estas funciones
mostraran su activacion mediante
los leds correspondientes (16),
(17)y (18).

Si se quiere anular en algin momento
una funcion especial activada, se
debera tocar el cursor “slider” (2) de
la zona para seleccionarla. El punto
decimal (4) del indicador de potencia
(3) se encendera. A continuacién
toque de nuevo el cursor “slider” (2)
para establecer un nuevo nivel de
potencia o apagar la zona, o bien,
puede escoger una funcién especial
diferente actuando de nuevo sobre el
sensor CHEF © (15).

FUNCION KEEP WARM

Esta funciéon establece
automaticamente un nivel de
potencia adecuado para mantener
caliente alimentos ya cocinados.

Para activarla, seleccione la placa, y
pulse sucesivamente el sensor CHEF
@(15), hasta que se ilumine el led
(16) situado sobre el icono Y. Una
vez activada la funcién aparecera
una A en el indicador de potencia (3).
Puede anular la funcion en cualquier
momento apagando la placa,
modificando el nivel de potencia
o eligiendo una funciéon especial
diferente.

FUNCION MELTING

Esta funcién permite mantener una
baja temperatura en la zona de
coccion. ldeal para descongelar
alimentos o fundir lentamente otros
como chocolate, mantequilla...

Para activarla, seleccione la placa, y

pulse sucesivamente el sensor CHEF

(15), hasta que se ilumine el led
(17) situado sobre el icono dr. Una
vez activada la funcion aparecera
una A en el indicador de potencia (3).

Puede anular la funcion en cualquier
momento apagando la placa,
modificando el nivel de potencia
o eligiendo una funcion especial
diferente.

FUNCION SIMMERING

Esta funciéon permite mantener un
hervido a fuego lento.

Una vez alcanzada la ebullicién en
el alimento, activela seleccionando
la placa, y pulsando sucesivamente
el sensor CHEF @ (15), hasta que
se ilumine el led (18) situado sobre
el icono . Una vez activada
la funcion aparecera una en el
indicador de potencia (3).

Puede anular la funcién en cualquier
momento apagando la placa,
modificando el nivel de potencia
o eligiendo una funcion especial
diferente.

Funcion Flex Zone

A través de esta funcion es posible
lograr que dos zonas de coccion,
sefialadas en la serigrafia , funcionen de
forma conjunta, tanto para seleccionar
un nivel de potencia como para activar
la funcién temporizador.

Para activar esta funcion pulse el sensor
(14). Al hacerlo, se encienden los
puntos decimales (4) de las placas
vinculadas y mostraran, en sus
indicadores de potencia (3), el valor “0”".
El indicador del reloj temporizador (12)
mostraran tres segmentos indicando las
zonas activadas. En el caso de que su
modelo disponga de varias zonas con
“Flex Zone”, podra seleccionar la opcion
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deseada pulsando sucesivamente
el sensor (14) antes de asignar
potencia a la zona elegida. Dispone
de unos segundos para realizar la
siguiente maniobra, en caso contrario la
funcion se desactiva automaticamente
(ver fig 8).

Tras haber seleccionado la “Flex
Zone” , puede asignar la potencia
actuando sobre cualquiera de los
cursores “sliders” (2) de una de
las zonas vinculadas. El nivel de
potencia y sus variaciones se mostrara
simultaneamente en los indicadores de
potencia (3) de ambas zonas.

Para desactivar esta funcién, debera
tocar de nuevo el sensor @ (14). Asi
mismo, cuando se desactiva la funcion,
los niveles de potencias y funciones
asignadas a las zonas vinculadas se
borraran.

Desconexion de seguridad

Si por error una o varias zonas no fue-
sen apagadas, la unidad se desconec-
ta automaticamente al cabo de un
tiempo determinado (ver tabla 1).

Tabla 1
Nivel de TIEMPO MAXIMO DE
Potencia FUNCIONAMIENTO
seleccionado (en horas)

0 0

1 8

2 8

3 5

4 4

5 4

6 3

7 2

8 2

9 1

10 6 5 minutos, se ajusta
P al nivel 9
(segun modelo)

Cuando se ha producido la “descone-
xion de seguridad”, aparece un 0 si la
temperatura en la superficie del vidrio
no es peligrosa para el usuario o bien
una H si existiera riesgo de quemado.

A Mantenga siempre libre y seca
el area de control de las zonas de
coccion.
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& Ante cualquier problema de
maniobrabilidad o anomalias no
registradas en este manual, se
debera desconectar el aparato y
avisar al servicio técnico de TEKA.

Sugerencias y
recomendaciones

Utilizar recipientes con fondo grue-so
y totalmente plano.

No deslizar los recipientes sobre el
vidrio, pues podrian rayarlo.
Aunque el vidrio puede soportar
impactos de recipientes grandes que
no tengan aristas vivas, procure no
golpearlo.

Para evitar dafios en la superficie
vitroceramica, procure no arrastrar
los recipientes sobre el vidrio, y
mantenga los fondos de los reci-
pientes limpios y en buen estado.
Didmetros minimos recomendados
del fondo de los recipientes,(ver
"Technical Data Sheet" entregada
con el producto).

& Tenga la precaucion de que no
caigan sobre el vidrio azicar o
productos que lo contengan, ya que
en caliente pueden reaccionar con
el vidrio y producir alteraciones en
su superficie.

Limpieza y conservacion

Para la buena conservacion de la enci-
mera se ha de limpiar empleando pro-
ductos y utiles adecuados, una vez se
haya enfriado. De esta forma resultara
mas facil y evita la acumulacion de
suciedad. No emplee, en ningun caso,
productos de limpieza agresivos o que
puedan rayar la superficie, ni tampoco
aparatos que funcionen mediante
vapor.

Las suciedades ligeras no adheridas
pueden limpiarse con un pafio himedo
y un detergente suave o agua jabono-
sa templada. Sin embargo, para las
manchas o engrasamientos profundos
se ha de emplear un limpiador para
vitroceramicas, siguiendo las instruc-
ciones de su fabricante. Por ultimo,
la suciedad adherida fuertemente por

requemado podra eliminarse utilizando
una rasqueta con cuchilla de afeitar.

Las irisaciones de colores son produ-
cidas por recipientes con restos secos
de grasas en el fondo o por presencia
de grasas entre el vidrio y el recipiente
durante la coccién. Se eliminan de la
superficie del vidrio con estropajo de
niquel con agua o con un limpiador
especial para vitroceramicas. Objetos
de plastico, azucar o alimentos con
alto contenido de azucar fundidos
sobre la encimera deberan eliminarse
inmediatamente en caliente mediante
una rasqueta.

Los brillos metalicos son causados por
deslizamiento de recipientes metalicos
sobre el vidrio. Pueden eliminarse
limpiando de forma exhaustiva con un
limpiador especial para vitrocerami-cas,
aunque tal vez necesite repetir varias
veces la limpieza.

jAtencion!

Un recipiente puede adherirse
al vidrio por la presencia de algin
material fundido entre ellos. jNo trate
de despegar el recipiente en frio!,
podria romper el vidrio ceramico.

No pise el vidrio ni se apoye en
él, podria romperse y causarle
lesiones. No utilice el vidrio para
depositar objetos.

TEKAINDUSTRIAL S.A. sereservael
derecho de introducir en sus manuales
las modificaciones que considere
necesarias o Utiles, sin perjudicar sus
caracteristicas esenciales.

Consideraciones
medioambientales

El simbolommsm en el producto
o en su embalaje indica que este
producto no se puede tratar como
desperdicios normales del hogar.
Este producto se debe entregar al
punto de recoleccién de equipos
eléctricos y electronicos para
reciclaje. Al asegurarse de que este
producto se deseche correctamente,
usted ayudara a evitar posibles
consecuencias negativas para el



ambiente y la salud publica, lo cual
podria ocurrir si este producto no
se manipula de forma adecuada.
Para obtener informacion mas
detallada sobre el reciclaje de este
producto, péngase en contacto con
la administracion de su ciudad, con
su servicio de desechos del hogar
o con la tienda donde compré el
producto.

Los materiales de embalaje son
ecologicos y totalmente reciclables.
Los componentes de plastico se
identifican con marcados >PE<,
LD<, >EPS<, etc. Deseche los
materiales de embalaje, como resi-
duos domésticos en el contenedor
correspondiente de su municipio.
Cumplimiento con la Eficiencia
Energética de encimeras:

-El aparato ha sido ensayado de
acuerdo a la norma EN 60350-2
y el valor obtenido, en Wh/Kg,
esta disponible en la placa de
caracteristicas del aparato.

Los siguientes consejos le ayudaran
a ahorrar energia cada vez que
cocine:

* Utilice la tapa mas adecuada al
recipiente con el que cocine siempre
que sea posible. El cocinado sin tapa
requiere mas energia.

* Utilice sartenes con bases planas
y cuyos diametros se ajusten al
tamafio de la zona. Los fabricantes
a menudo proporcionan el diametro
de la parte superior del recipiente el
cudl es siempre mas grande que el
didmetro de la base.

* Cuando utilice agua para cocinar,
haga uso de pequefias cantidades
para preservar las vitaminas y
minerales de los alimentos, sobre
todo de los vegetales y establezca
el minimo nivel de potencia que
permita mantener el cocinado. Un
alto nivel de potencia es innecesario
y un gasto de energia.

* Use recipientes pequefios cuando
cocine pequefias cantidades de
comida.

Si algo no funciona

Antes de llamar al Servicio Técnico,
realice las comprobaciones indicadas

a continuacion.

No funciona la cocina: Compruebe
que el cable de red esté conectado al
correspondiente enchufe.

Las zonas de induccion no calientan:
El recipiente es inadecuado (no tiene
fondo ferromagnético o es demasiado
pequefio). Compruebe que el fondo
del recipiente es atraido por un iman,
o utilice un recipiente mayor.

Se escucha unzumbido al inicio de la
coccioén en las zonas de induccion:
En recipientes poco gruesos o que
no son de una pieza, el zumbido
es consecuencia de la transmisién
de energia directamente al fondo
del recipiente. Este zumbido no es
un defecto, pero si de todas formas
desea evitarlo, reduzca ligeramente el
nivel de potencia elegido o emplee un
recipiente con fondo mas grueso, y/o
de una pieza.

El control tactil no enciende o,
estando encendido, no responde:
No tiene ninguna placa seleccionada.
Asegurese de seleccionar una
placa antes de actuar sobre ella.
Hay humedad sobre los sensores,
y/o tiene usted los dedos himedos.
Mantener seca y limpia la superficie
del control tactil y/o los dedos.
El bloqueo esta activado. Desactive
el bloqueo.

Se escucha un sonido de ventila-
cion durante la coccion, que conti-
nua incluso con la cocina apagada:
Las zonas de induccién incorporan un
ventilador para refrigerar la electréni-
ca. Este sélo funciona cuando la
temperatura de la electronica es
elevada, cuando ésta desciende se
apaga automaticamente esté o no la
cocina activada.

Aparece el simbolo = en el indica-
dor de potencia de una placa:
El sistema de induccion no encuentra
un recipiente sobre la placa, o éste es
inadecuado.

Se apaga una placa y aparece
el mensaje C81 6 C82 en los
indicadores: Temperatura excesiva
en la electrénica o en el vidrio. Espere
un tiempo para que se refrigere la
electrénica o retire el recipiente para
que se enfrie el vidrio.

Aparece C85 en el indicador de una
de las placas:

El recipiente utilizado no es adecuado.
Apague la cocina, vuelva a encender-la
y pruebe con otro recipiente.

Se apaga la cocina y aparece el
mensaje C90 en los indicadores de
potencia (3):

El control tactil detecta el sensor on/off
(1) cubierto y no permite el encendido
de la cocina. Retire los posibles objetos
o liquidos dejando limpia y seca la
superficie del control tactil hasta que
desaparezca el mensaje.

El aparato se apaga y muestra el
mensaje C91 en los indicadores de
potencia (3):

El control tactil detecta que el sensor
de Stop&go (6) esta cubierto y no
permite manejar la encimera. Retire
los posibles objetos o liquidos, limpie
y seque la superficie del control tactil,
después presione dos veces el sensor
Stop&Go (6) para que el mensaje
desaparezca y el control regrese a su
operacion normal.
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Avisos
seguranca

/\ Precaugdo. Se a
vitroceramica se
partir ou rachar,
desli ue
imediatamente a
placa para evitar
choques eléctricos.

/\ Este aparelho
nado se destina a
tra-balhar com um
temporizador
externo (que nao

esteja incorporado A

no aparelho) ou
com um sistemade
controlo remoto
separado.

/\ Nao limpe este
dispositivo a vapor.

/\ Precaugdo. O
disposijtivo e as
respectivas partes
acessiveis podem
aquecer durante o
funcionamento.
Evite tocar nos
elementos de
aquecimento. As
criangcas_com
menos de 8 anos
devem manterse
afastadas da placa,
excepto se
estiverem sob
supervisao
constante.

/\ Este dispositivo
sodeve ser utilizado
por criangcas com
mais de 8 anos; as
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capacidades
fisicas, sensoriais
ou mentais, ou sem
experiéncia ou c o
nhecimentos
, devem utilizalo
APENAS sob
supervisdo ou_se
lhes tiverem sido
dadas instrucdes
adequadas sobre a
utilizagcao do
aparelho e se
compreenderem os
perigos do mesmo.
Iimpeza e _a
manutengao nao
devem ser
realizadas por
criangas sem
supervisao.

/\ As criangas nao
devem brincar com
o dispositivo.

/\ Precaugio. E
perigoso cozinhar
com gordura ou
gleo semapresencga
e

uma pessoa, pois
pode ocorrer um
incéndio. NUNCA
tente apagar um
incéndio com agua!
Neste caso,
desligue o
dispositivo e cubra
as chamas com
uma tampa,
um prato ou um
cobertor.

/\Ndo armazene
objectos nas areas

de pessoas com de cozedura da

placa.Evite
possiveis riscos de
Incéndio.

A0 gerador de
indugao cumpre as
normas europeias
vigentes. No
entanto,
recomendamos
que as pessoas
com aparelhos
cardiacos, tipo
pacemaker,
consultem o seu
médico ou, em
caso de duvida, se
abstenham de
utilizar as zonas de
inducgao.

/A\Nao devem ser
colocados sobre a
superficie objectos
metalicos como
facas, garfos,
colheres e tampas,
pois podem
aquecer.

ADepois de
utilizar,
desligue sempre a
placa, ndo se limite
aretirarorecipiente.
Caso_ contrario
odera ocorrer um
funcionamento
indesejado da
laca se for
iInadvertidamente
colocado outro
recipiente sobre ela
durante o periodo
de deteccao
de recipiente.



Evite posswels
acidentes!

Instalagao

Colocagcdo com gaveta para
talheres

Se desejar instalar méveis ou uma
gaveta para talheres por baixo da
placa, deve ser colocada uma tabua
de separagéo entre as duas. Desta
forma, é evitado o contacto acidental
com a superficie quente do encaixe
do dispositivo.

A tabua deve ser colocada 18 mm
abaixo da parte inferior da placa.

Ligacao eléctrica

Antes de ligar a placa a rede eléctrica,
verifique se a tensado e a frequéncia
correspondem as especificadas na
placa de identificagédo do produto, que
se encontra por baixo do mesmo, e
na folha da garantia, ou na ficha de
dados técnicos aplicavel, que tem de
ser guardada juntamente com este
manual durante a vida util da placa.

A ligacdo eléctrica sera feita através
de um interruptor omnipolar ou
cavilha, desde que seja acessivel,

Fig.2a (5 FIOS)

de acordo com a corrente e com
uma distancia minima entre os
contactos de 3 mm. Isto garante que
o circuito é desligado em caso de
emergéncia e permite a limpeza da
placa. Certifiquese de que o cabo de
alimentagdo n&o entra em contacto
com o armazenamento da placa ou
com o armazenamento do forno,
caso estejam instalados na mesma
unidade.

Atencao:

Aligagao eléctrica tem de ser
correctamente ligada a terra,
seguindo os regulamentos
adequa-dos, caso contrario pode
ocorrer um funcionamento
incorrecto da placa.

A Picos de tensdo anormalmen-
te altos podem avariar o sistema
de controlo (como com qualquer
tipo de aparelho eléctrico).

A Recomendase que a placa de
inducéo nao seja utilizada durante
a funcao de limpeza pirolitica no
caso de fornos piroliticos, devido
a elevada temperatura que este
aparelho atinge.

A Apenas o Servigo de assis-
téncia técnica oficial da TEKA esta
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autorizado a manusear ou reparar
o aparelho, incluindo substituir o
cabo de alimentagao.

A Antes de desligar a placa da
rede eléctrica, recomendase que
desligue o interruptor de corte e
aguarde aproximadamente 23
segundos antes de retirar a ficha.
Este tempo é necessario para
descarregar totalmente o circuito
electrénico e, assim, evitar a
possibilidade de uma descarga
eléctrica através dos contactos da
ficha.

m Guarde o Certificado de

Garantia ou a ficha de dados
técnicos juntamente com o manual
de instrucdes durante toda a vida
util do produto. Estes documentos
contém informagdes técnicas
importantes.

Sobre a indugao

Vantagens

Com uma placa de indugéo, o calor
é transmitido diretamente ao tacho.
Isto tem vérias vantagens:

-Poupa tempo.

-Poupa energia.

-Facilita a limpeza, pois a comida
que entra em contacto com a placa
de vidro ndo queima com facilidade.
-Melhora o controlo de energia. Esta
energia € transferia ao tacho assim
que os controlos de operagdo sao
premidos, e logo que o tacho é retirado
da zona de cozedura, a transferéncia
de energia para. Ndo é necessario
desligar primeiro.

Tachos

Apenas os tachos ferromagnéticos
sao indicados para placa de indugéo.
Existem varios tipos:

-tachos em ferro fundido, aco
esmaltado e ago inoxidavel
especificamente para placas de
indugéo.

Nao recomendamos o uso de placas
difusoras ou materiais como ago fino,
aluminio, vidro, cobre ou barro.

Cada zona de cozedura tem um tempo

minimo de detegéo de tacho. Isto
depende do material e do didmetro
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Fig.2b (7 FIOS)
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da base ferromagnética. Por isso, é
essencial usar a zona de cozedura
com o tamanho mais aproximado do
diametro da base do tacho.

Se o tacho néo for detetado na zona
de cozedura selecionada, tente na
zona com tamanho imediatamente
abaixo.

Quando a Flex Zone é utilizada como
zona de cozedura Unica, podem ser
utilizados tachos maiores indicados
para esta zona (ver fig. 3).

Fig. 3

< Gl

Alguns tachos sem uma base
ferromagnética completa sdo vendidos
como indicados para indugao
(ver fig.4). Nestes tachos apenas
a base ferromagnética é aquecida.
Consequentemente, o calor ndo é
distribuido uniformemente pela base do
tacho. Isto pode querer dizer que a parte
nao-ferromagnética da base do tachondo
chega a temperatura ideal de cozedura.
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Qutros tachos, com insergdes de
aluminio na base tém menor area de
material ferromagnético (ver fig.5).
Neste caso, pode ser dificil ou mesmo
impossivel de detetar. Além disso,
a poténcia fornecida pode ser mais
baixa, consequentemente, o tacho
n&o aquecera corretamente.

Fig. 5

Influéncia da base dos tachos

O tipo de base utilizado no tacho pode
afetar a uniformidade e resultado
da confegdo. Tachos com bases
«sandwich» em ac¢o inoxidavel
utilizam materiais que ajudam na

distribuicdo uniforme e difusdo do
calor, o que poupa tempo e energia.

A base do tacho deve ser

completamente lisa, para assegurar
uma alimentagao uniforme (ver fig. 6).

Fig. 6

A Nunca aqueca tachos vazios,
nem utilize tachos com uma base fina,
pois estes podem aquecer
rapidamente sem dar o tempo para a
fungéo de desconexao automatica do
aparelho entrar em funcionamento.

RECOMENDAGOES
IMPORTANTES:

Utilize recipientes com o mesmo
didmetro de base que o da zona de
cozedura.

Nas zonas de cozedura mais
proximas do painel de controlo,
mantenha sempre os recipientes
dentro das marcas de cozedura
indicadas na superficie de vidro e
utilize recipientes com um diametro
igual ou inferior a estes. Isto ajudara
a evitar o sobreaquecimento na zona
de controlo.

Utilize as zonas de cozedura
posteriores para uma utilizagao
intensiva do utensilio. Isto ajudara a
evitar o sobreaquecimento do painel
de controlo.

Nao permita que os recipientes

invadam a zona do painel de controlo,
especialmente durante a cozedura.

Utilizacao e
manutencgao

Instrugoes do controlo tactil

ELEMENTOS DEL PAINEL DE
CONTROLE (figura 1)

@ Sensor geral on/off (ligado/
desligado).

Cursor deslizante para controlar



a poténcia.

Indicador de poténcia e/ou calor
residual*.

Ponto decimal de poténcia e/ou
indicador de calor residual.

Acesso direto a fungao “Power”
(Poténcia).

Sensor de ativagédo para a fungdo
“Block” (Bloqueio).

Luz indicadora piloto da funcédo
“Block” (Bloqueio) ativada*.

Sensor de ativacéo para a fungéo
“Stop&Go” (Parar e Ir).

Luz indicadora piloto da funcédo
“Stop&Go” (Parar e Ir) ativada*.

Sensor “Minus” (Menos) para
temporizador.

Sensor “Plus” (Mais) para
temporizador.

Indicador do temporizador.
Ponto decimal do temporizador.*

Sensor de ativacdo para a
funcdo “Flex Zone” (Zona Flex);
(dependendo do modelo).

Sensor de ativagado para fungdes
“Chef” (Chefe); (dependendo do
modelo).

Luz indicadora piloto da fungédo
“Keep Warm” (Manter Quente)
ativada*; (dependendo do
modelo).

Luz indicadora piloto para a fungdo
“Melting” (Derreter) ativada*;
(dependendo do modelo).

Luz indicadora piloto da fungéo
“Simmering” (Fogo brando)
ativada*; (dependendo do

modelo).
* Visivel unicamente em
funcionamento

As manobras s&o feitas por meio das
teclas de toque. Vocé nédo precisa de
exercer forga sobre a chave de toque
desejado, vocé so precisa tocalo com
a ponta do dedo para ativar a fungao
desejada.

Cada agao é verificada por meio de
um sinal sonoro.

Use o controle deslizante cursor (2)
para ajustar os niveis de poténcia
(0 - 9), deslizando o dedo sobre ele.
Deslizante para a direita aumenta o
valor, enquanto deslizando para a
esquerda diminui-lo.

Del mismo modo es posible
seleccionar directamente un nivel
de potencia tocando con el dedo
directamente en el punto deseado del
cursor “slider” (2).

A Para selecionar uma placa
sobre estes modelos, tocar
diretamente o cursor slider (2).

LIGAR O APARELHO

1 Toque na tecla de toque On ® (1)
durante pelo menos um segundo.
O controle de toque ficara ativo,
um sinal sonoro sera ouvido e os
indicadores (3) acendese exibindo
uma “-”. Se alguma area de cozinha
é quente, o indicador relacionado

piscara uma H.

Se vocé ndo tomar qualquer acgdo
nos préximos 10 segundos, o controlo
tactil desligase automaticamente.

Quando o controle de toque € ativada,
vocé pode desliga-lo a qualquer
momento tocando no botdo de
toque @(1), mesmo que tenha sido
bloqueada (bloqueio fungao activada).
O bot&o de toque ® (1) tem sempre
prioridade para desligar o controle
de toque.

ATIVAGAO DE PLACAS

Uma vez que o controlo tactil é
ativado com sensor © (1), qualquer
placa pode ser ligada, seguindo estes
passos:

1 Deslize o dedo ou toque em
qualquer posicédo de um dos
“deslizante” cursores (2). A zona
foi selecionado e simultaneo
nivel de poténcia sera definido
entre 0 e 9. Esse valor poder
serd mostrada no indicador de
energia correspondente e seu
ponto decimal (4) ird manter a luz
durante 10 segundos.

2 Use o cursor slider (2) para escolher
um novo nivel de cozimento entre 0
e9.

Enquanto a placa é seleccionada, por
outras palavras, com a casa decimal
(4) ponto de luz para cima, o seu nivel
de poténcia pode ser modificado.

DESLIGAR UMA PLACA

Usando a cursor slider (2) reduzir o
poder de nivel 0. A placa desliga-se.

Quando uma placa de aquecimento
é desligado um H aparece no
seu indicador de poténcia (3), se
a superficie de vidro da zona de
cozimento relacionado € quente e ha
um risco de queimaduras. Quando
a temperatura cai, o indicador (3)
desliga-se (se o fogao esta desligado),
ou de outra forma um “-” acende-se se
o fogao ainda esta conectado.

DESLIGAR TODAS AS PLACAS

Todas as placas podem ser
simultaneamente desligado usando
o geral de ligar / desligar do sensor
(1). Todos os indicadores de
chapa (3) sera desligado. Se a zona
de aquecimento desligado estiver
quente, o indicador mostra um H.

Deteccao de recipientes

Os focos de indugdo incorporar
detetor de recipientes. Assim, o
funcionamento da placa é evitada sem
ter colocado um recipiente ou quando
€ inadequado.

O indicador de alimentagéo (3) mostra
o simbolo &! para “ndo container’ se a
ser a area iluminada, é detectado que
nenhum recipiente ou é inadequada.

Se os recipientes sdo removidos da
area durante o funcionamento, a
placa ird parar automaticamente a
fonte de alimentacéo e o simbolo de
“sem recipiente”. Quando o recipiente
é colocado de volta na zona de
cozedura, a fonte de alimentagéo é
retomada no nivel de poténcia que
foi seleccionado.

O tempo de detecgao é de 3 minutos
recipiente. Se o tempo sem um
recipiente é colocado, ou inadequado,
a zona de cozinhar é desativado ..

AApés o uso, desligue a area de
cozimento por controlo tactil. Caso
contrario, a operagao indesejada do
foco de aquecimento poderia
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ocorrer se, inadvertidamente, um
recipiente é colocado sobre ele por
trés minutos. Evitar acidentes!

Funcao de Bloqueio

Por Bloqueio da Fungéo pode Vd.
bloco outros sensores, exceto o
botao liga / desliga ® (1) para evitar
a violagdo indesejada. Este recurso é
util como uma medida de seguranca
para criangas.

Para activar esta funcionalidade deve
tocar o sensor (6) durante pelo
menos um segundo. Uma vez feito
isso, o piloto (7) acende indicando que
o painel de controle esta bloqueado.
Para desativar a fungéo s6 tem que
tocar o sensor ® (6) novamente.

Se o préximo sensor de abertura
AO; (1) é usado para desligar o
aparelho enquanto a funcao de
bloqueio é ativado, ndo sera possivel
transformar o cooktop novamente até
ele desbloqueia.

Alarme sonoro silenciador

Enquanto o fogéo ligado, tocando
ao mesmo tempo o sensor @ (11)
e o sensor de bloqueio (6) por
trés segundos, o sinal sonoro que
acompanha cada op¢éo é desativada.
O indicador de relégio temporizador
(12) mostrara “OF”.

Esta desativagéo ndo é aplicavel a
todas as funcdes, tais como o bip
on / off rescisdo timer, ou bloquear
| desbloquear sensores sempre
permanecem ativos.

Para reativar todos os sinais sonoros
que acompanham cada acéo, basta
tocar novamente em simultaneo o
sensor@ (11) e o sensor de bloqueio
(6) por trés segundos. O indicador
de reldgio temporizador (12) mostrara
“on”.

Fungao Stop&Go

Esta fungéo coloca o processo de
cozimento em pausa. O temporizador
também seréa interrompida se for
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ativada.
Ativacao de funcgao Stop & Go .

Toque para um segundo Stop & Go
® (8) sensor. As luzes o piloto (9)
]

e indicadores poténcia simbolo I'I
aparecer em todas as placas para
indicar que o cozimento esta em
pausa.

Desactivagao do Stop & Go.

Toque novamente Stop & Go do
sensor (8), se apaga o piloto (9)
e demissédo retomado nas mesmas
condi¢des de niveis de poténcia e
temporizadores tinha antes da pausa.

Funcgao Power

Esta fungdo fornece energia “extra”
para o placa, acima do valor nominal. A
referida energia depende do tamanho
da placa, com a possibilidade de se
atingir o valor maximo permitido pelo
gerador.

1 Deslize o dedo por cima da barra
cursor correspondente (2) até
o indicador de alimentagéo (3)
mostra “9” e mantenha o dedo
pressionado por um segundo
ou toque directamente no /=" e
mantenha pressionado o dedo
durante um segundo

2 Oindicador de nivel de poténcia (3)
ird mostrar o simbolo P, e a placa
vai comecar a fornecer energia
extra.

A fungdo Power tem uma duracéo
maxima especificada na Tabela 1.
Apos este tempo, o nivel de poténcia
ajusta automaticamente a 9. Um sinal
sonoro € emitido.

Ao activar a fungédo de energiaem uma
placa de aquecimento, é possivel que
o desempenho de alguns dos outros
podem ser afectados, reduzindo a sua
poténcia para um nivel mais baixo,
caso em que este vai ser exibido no
seu indicador (3).

Desativacdo da fungdo de poténcia
antes de passar o seu tempo de
trabalho, pode ser feito por meio
de tocar cursor “slider” modificar o

seu nivel de energia ou repetindo a
etapa 3.

Funcéo “temporizador”
(relégio de contagem
regressiva)

Esta fungéo facilita a cozinhar uma
vez que vocé nao tem de estar
presente: Vocé pode definir um
temporizador para um placa, e ele
vai desligar uma vez que o tempo
desejado é para cima.

Para estes modelos, pode
simultaneamente programar cada
placa por periodos que variam de 1
a 99 minutos.

Temporizada uma placa.

Uma vez que o nivel de poténcia é
definida na zona desejada, e enquanto
o ponto decimal da zona continua, a
zona sera capaz de ser programado.

Para esse fim:

1 sensor de toque C) (10) ou ©)
(11). Indicador do temporizador
(12) ird mostrar “00” e indicador
de zona correspondente (3) ira

mostrar o simbolo piscando
alternadamente com o seu nivel
de energia atual.

2 Imediatamente depois definir um
tempo de cozimento entre 1 e 99
minutos, utilizando os sensores
(10) 0 @ (11). Com o primeiro o
valor vai comegar a 60, enquanto
que com o segundo que tera inicio
as 01. Ao manter sensores © (10)
o® (11) pressionado, o valor
sera restaurado para 00. Quando
ha menos de um minuto sobrando,
o relégio comegara a contagem
regressiva em segundos.

3 Quando o indicador do
temporizador (12) parar de piscar,
ele vai comecar a contagem
regressiva a hora automaticamente.
O indicador (3) relativa a placa
cronometrados seréo apresentadas
alternadamente o nivel de poténcia

selecionado e o simbolo L .

Uma vez que o tempo de cozimento
seleccionado ter decorrido, a zona



de aquecimento sendo cronometrado
é desligado eo relégio emite uma
série de sinais sonoros durante
varios segundos. Para desligar o
sinal sonoro, toque em qualquer
indicador do temporizador sensor.
The (12) ird mostrar um piscar 00
ao lado do ponto decimal (4) da
zona selecionada. Se a zona de
aquecimento desligado estiver quente,
o indicador de alimentagéo (3) vai
exibir alternadamente o simbolo H
eum ",

Se vocé deseja tempo, outro prato
quente, ao mesmo tempo, repita os
passos 1a 3.

Se uma ou mais zonas ja sao
cronometrados, o indicador do
temporizador (12) vai mostrar por
padrdo no menor tempo restante
para terminar, mostrando um “t” na
zona relacionados. Resto de zonas
cronometradas ird mostrar em suas
zonas de indicador correspondentes a
decimal ponto a piscar. Quando cursor
“slider” de outra zona temporizada
é pressionado, o temporizador ird
indicar o tempo restante dessa zona
durante alguns segundos e seu
indicador mostrara o seu nivel de
energia eo “t” alternadamente.

Alterando o tempo programado.

Para modificar o tempo, o cursor
“slider” programado (2) da zona
temporizada tem de ser pressionado.
Entéo, sera possivel ler e modificar
o tempo.

Através de sensores O (10) e ®
(11), vocé pode modificar o tempo
programado.

Desconexao de temporizador.

Se desejar parar o relégio antes do
tempo programado € para cima, isso
pode ser feito a qualquer momento,
simplesmente ajustando seu valor

para ‘-,
Seleccione a placa desejada..

Ajustar o valor do relégio a “00”,
utilizando o sensor de (10). O
relogio € cancelado. Isto também
pode ser feito mais rapidamente,
empurrando os “sensores de @(10)
e (11), ao mesmo tempo.

Fungao Power
Management

Alguns modelos estdo equipados
com uma fungado de limitacdo de
poténcia (Power Management). Esta
fungéo permite que o total de energia
produzida pela placa a ser definida
para diferentes valores seleccionados
pelo utilizador. Para fazer isso, para o
primeiro minuto depois de ter ligado
a placa a fonte de alimentacéo, é
possivel acessar o menu de limitacéo
do poder.

1 Pressione a tecla @(11) toque
por trés segundos. A carta PL
aparecera no indicador do
temporizador (12)

2 Pressione a tecla de toque de
bloqueio (6). Os valores de
poténcia diferentes para que a
placa pode ser limitada aparecera e
estas podem ser alterados usando
os (11)@ e @(10) sensores.

3 Uma vez que o valor foi
seleccionado, uma vez mais,
pressiona a tecla de toque de
bloqueio (6). A placa sera
limitado ao valor de energia
escolhida.

Se vocé quiser alterar o valor
novamente, vocé deve desligar o
fogédo e ligue o novamente apds
alguns segundos. Assim, vocé vai
voltar a ser capaz de entrar no menu
de limitagdo do poder.

Toda vez que o nivel de poténcia
de um fogéo é alterado, o limitador
de poténcia ira calcular a poténcia
total do fogédo esta gerando. Se
vocé tiver atingido o limite total
de energia, o controle sensivel ao
toque nao lhe permitira aumentar o
nivel de poténcia do que o fogéo.
A placa emite um sinal sonoro e
o indicador de alimentagao (3)
piscara no nivel que nao pode
ser ultrapassado. Se vocé deseja
exceder esse valor, vocé deve
diminuir o poder dos outros bicos.
As vezes nao sera suficiente para
reduzir outra por um unico nivel,
pois isso depende do poder de
cada placa eo nivel é fixado em.
E possivel que para aumentar
o nivel de uma grande placa de
aquecimento a de varias outras
menores deve ser virado para baixo.

Se vocé usar o switch-on rapido
em funcédo de poténcia maxima
e o referido valor estd acima do
valor definido pelo limite, a placa
sera definido para o nivel maximo
possivel.

A placa emite um sinal sonoro e o
referido valor de poténcia piscara
duas vezes no indicador (3).

Funcoes especiais: CHEF

Estas fungbdes tém niveis de
poténcia pré-atribuidos para facilitar
a confegdo e obter resultados
excelentes, pois a temperatura do
tacho é controlada continuamente
por sensores. Quando a temperatura
pretendida para a fungéo é atingida,
é mantida automaticamente sem
necessidade de mudar o nivel de
poténcia.

As fungdes Chef funcionam
corretamente com tachos cuja

Fig. 8
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area ferromagnética da base é
igual a area da zona de cozedura.
Além disso, para fungdes com altas
temperaturas (acima de 100 °C),
os tachos devem ter uma base lisa
e uniforme (preferentemente tipo
«sandwich»), como na figura 7.

Fig. 7

Xw

Para garantir o funcionamento
correto segundo estas instrugdes, &
importante que o tacho e a zona de
cozedura ndo estejam quentes no
inicio do processo.

Mais informagéo sobre os tachos
apropriados (cacarola, frigideiras,
grelhadores, etc.) disponivel na
pagina web da Teka.

O Controlo tatil tem fungbes especiais
que ajudam o utilizador a cozinhar
através do sensor CHEF © (15).
Estas funcdes estdo disponiveis
dependendo do modelo.

Para ativar uma fungéo especial

numa zona:

1 Primeiro tem de ser selecionada;
no indicador de alimentagédo (3) o
ponto decimal (4) fica ativo.

2 Depois clicar no sensor CHEF
@) (15). Premindo sucessiva e
sequencialmente ira percorrer
todas as fungdes CHEF disponiveis
em cada uma das zonas. A ativagao
destas funcdes sera exibida pelos
leds correspondentes (16), (17) e
(18).

Se quiser cancelar em qualquer
momento uma fungédo especial
ativada, deve tocar no sensor do
cursor “slider” (2) da zona a selecionar.
O ponto decimal (4) do indicador
de alimentacado (3) acender-se-a.
Depois, tocar de novo no cursor
“slider” (2) para definir um novo nivel
de poténcia ou desligar a zona, ou
pode escolher uma fungéo especial
diferente tocando de novo no sensor
CHEF © (15).
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FUNGAO KEEP WARM

Esta fungdo define automaticamente
um nivel de poténcia adequado para
manter quente o alimento cozinhado.

Para ativar, selecionar a placa, e
premir o sensor CHEF © (15),
até o led (16) localizado no icone
Jd acender. Uma vez ativada a

fungdo havera um R no indicador de
alimentagéo (3).

Pode ignorar a fungdo em qualquer
momento desligando a placa,
alterando o nivel de poténcia ou
escolhendo uma fungdo especial
diferente.

FUNGAO MELTING

Esta fungdo mantém uma temperatura
baixa na zona de cozinhar. Ideal
para descongelar alimentos ou para
derreter lentamente outros tipos de
alimentos como chocolate, manteiga,
etc.

Para ativar, selecionar a placa, e
premir o sensor CHEF @ (15), até
o led (17) localizado no icone W&er
acender. Uma vez ativada a fungéo
havera um no indicador de
alimentagéo (3).

Pode ignorar a funcdo em qualquer
momento desligando a placa,
alterando o nivel de poténcia ou
escolhendo uma fungéo especial
diferente.

FUNGAO SIMMERING

Esta fungédo permite-lhe manter a
ferver.

Depois de os alimentos estarem a
ferver, ativar a placa selecionando-a,
e premir o sensor CHEF (15),
até o led (18) localizado no icone

acender. Uma vez ativada a
fungéo havera um R no indicador de
alimentagéo (3).

Pode ignorar a fungdo em qualquer
momento desligando a placa,
alterando o nivel de poténcia ou
escolhendo uma fungdo especial
diferente.

Funcéao Flex Zone

Através desta fungéo, é possivel
ativar duas zonas de cozedura para
funcionarem em conjunto e selecionar
um nivel de poténcia e para ativar a
fungdo de temporizador para ambas
as zonas.

Para ativar esta fungéo, premir o
sensor .(14). Fazendo isto,
acendem-se os pontos decimais (4)
das placas ligadas e sera exibido o
valor “0” nos indicadores de poténcia
(3). O indicador do temporizador do
relogio (12) exibira trés segmentos
a indicar as zonas ativadas. No
caso do seu modelo ter varias zonas
com “Flex Zone”, pode selecionar
a opcéao pretendida premindo o

sensor ' (14) antes de atribuir
poténcia a zona escolhida. Tera
alguns segundos antes de realizar
a operagao seguinte, de outro modo
a funcdo serad automaticamente
desativada. (consulte a Fig 8).

Depois da fungdo “Flex Zone” ser
selecionada, pode atribuir a poténcia
tocando um dos cursores “sliders” (2)
de uma das zonas ligadas. O nivel
de poténcia e as suas variacdes
séo exibidos simultaneamente nos
indicadores de poténcia (3) de ambas
as zonas.

Para desativar esta funcao, deve tocar

de novo no sensor (14). Quando
a fungao for desativada, também séo
limpos os niveis de poténcia e fungdes
atribuidos as zonas relacionadas.

Funcgao desligar de
seguranca

Se, devido a um erro, uma ou mais
placas néao se desligarem, o aparelho
ira desligarse automaticamente apds
um periodo de tempo definido (consul-
te a Tabela 1).



Tabela 1
Nivel de TEMPO MAXIMO DE
Poténcia FUNCIONAMENTO
seleccionado (em horas)

0 0

1 8

2 8

3 5

4 4

5 4

6 3

7 2

8 2

9 1

10 ou 5 minutos ,
P ajustado
para o nivel 9
(Conforme o modelo)

Quando a fungao “desligar de segu-
ranga” tiver sido activada, é apresen-
tado um Ose a temperatura da super-
ficie de vidro ndo for perigosa para o
utilizador ou um H se existir risco de
queimadura.

A Mantenha sempre o painel de
controlo das areas de aquecimento
limpas e secas.

A Em caso de problemas de
funcionamento ou ocorréncias que
ndo estejam mencionadas neste
manual, desligue o aparelho e con-
tacte o Servico de assisténcia
técnica da TEKA.

Sugestoes e
recomendagoes

Utilize panelas e recipientes
espessos, com fundos totalmente
planos.

Nao deslize os recipientes sobre o
vidro, pois podem riscalo.
Embora o vidro suporte alguns
golpes de grandes recipientes,
que ndo tenham arestas vivas, é
necessario ter precaugéo com os
impactos destes utensilios.

Para evitar danos na superficie
de vitroceramica, nao deslize
os recipientes sobre o vidro, e
mantenha o fundo dos recipientes
limpos e em boas condigdes.

*

Diametros minimos recomendados
dos fundos das panelas, (consultar
a "Ficha de Dados Técnicos”
fornecida com o produto).

A Tenha cuidado para nao
derramar agucar ou produtos que
o contenham pois, enquanto a
superficie estiver quente, podem
danificar o vidro.

Limpeza e manutengao

Para manter o produto em boas condi-
¢Oes a limpeza deve ser efectuada
utilizando produtos e utensilios
adequados, depois de arrefecer. Desta
forma, a limpeza sera mais facil e
evitara a acumulacédo de sujidade.
Nunca utilize produtos ou utensilios de
limpeza agressivos que possam riscar
a superficie ou equipamentos a vapor.
A sujidade ligeira, que nao tenha
aderido a superficie, pode ser limpa
utilizando um pano humido e um
detergente suave ou agua tépida
com detergente. As manchas mais
profundas e a gordura devem ser
limpas utilizando um produto de
limpeza especial para placas de
vitroceramica, seguindo as instrugdes
da embalagem. A sujidade que tenha
aderido totalmente a superficie por ter
sido queimada sucessivamente pode
ser removida utilizando uma espatula
com lamina.

A gordura seca na parte inferior dos
recipientes ou a gordura entre o vidro e
os recipientes enquanto esta a cozinhar
provocam ligeiras manchas coloridas.
Estas podem ser removidas utilizando
um esfregdo de niquel com agua
ou um produto de limpeza espe-cial
para placas de vitroceramica. Deve
remover imediatamente, com uma
espatula, objectos de plastico, agucar
ou alimentos que contenham muito
acucar e que tenham derretido sobre
a superficie.

O arrastamento de recipientes metali-
cos sobre o vidro provoca brilhos
metdlicos. Estes podem ser removidos
utilizando, de forma intensiva, um pro-
duto de limpeza especial para placas
de vitroceramica, podendo ser neces-
sario repetir o processo de limpeza
varias vezes.

A Pode suceder que um recipien-
te fique colado ao vidro devido ao
derretimento de qualquer produto
entre eles. Ndo tente remover o
recipiente enquanto a placa estiver
frialEsta tentativa podera partir o
vidro.

A Nao pise o vidro, nem se apoie
nele, pois pode partirse e provocar
ferimentos. Nao utilize o vidro para
pousar objectos.

A TEKA INDUSTRIAL S.A. reservase
o direito de efectuar alteragdes a estes
manuais, conforme considerar neces-
sario ou util, sem que tal prejudique
as caracteristicas essenciais dos
produtos.

Consideragoes
ambientais

O simbolo no produto ou na
sua embalagem significa que
este produto ndo pode ser
tratado como
o lixo doméstico normal. Este
produto deve ser levado a um
ponto de recolha para reciclagem
de electrodomésticos eléctricos
e electronicos. Ao garantir uma
eliminacdo adequada deste
produto, ira ajudar a evitar
eventuais consequéncias
negativas para o ambiente e para
a saude publica, que, de outra
forma, poderiam ser provocadas
por um tratamento incorrecto do
produto. Para obter informagdes
mais pormenorizadas sobre a
reciclagem deste produto, contacte
os servicos municipalizados locais,
o centro de recolha selectiva
da sua area de residéncia ou o
estabelecimento
onde adquiriu o produto.

Os materiais utilizados na
embalagem sdo ecolégicos e
podem ser reciclados. Os
componentes de plasticos estdo
assinados com > PE<, >LDx<,
>EPS<, etc. Elimine os materiais da
embalagem, como lixo doméstico,
nos contentores adequados.
Cumprimento com Eficiéncia
Energética do aparelho:
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-Aparelhos foi testado de acordo com
anorma EN 60350-2 ea obtido valor,
em Wh/Kg, estéa disponivel na placa
de identificacdo do aparelho.

Os conselhos a seguir ajuda-lo(a)-
40 a poupar energia sempre que
cozinhar:

* Sempre que possivel, use a
tampa correta para cada panela.
Cozinhar sem tampa gasta mais
energia.

* Use panelas com bases planas
e didmetros de base adequados
a fim de corresponderem ao
tamanho da zona de cozedura.
Geralmente, os fabricantes de
panelas fornecem o diametro
superior da panela que é sempre
maior do que o diametro da base.

* Quando é usada agua para
cozinhar, use pequenas
quantidades a fim de preservar
as vitaminas e os minerais dos
legumes e ajuste para o nivel
de poténcia minimo que permita
manter a cozedura. O nivel de
poténcia alto nivel de energia
é desnecessario e provoca um
desperdicio de energia.

* Use panelas pequenas com
pequenas quantidades de
alimentos.

Se algo nao funcionar

Antes de contactar o Servigo de
assis-téncia técnica, efectue as
verificagdes descritas abaixo.

O aparelho nao funciona:
Verifique se o cabo de alimentagéo
esta ligado.

As zonas de indugao ndo aquecem:
O recipiente ndo é adequado (ndo
tem fundo ferromagnético ou é
demasiado pequeno). Verifique se
o fundo do recipiente é atraido por
um iman, ou utilize um fundo maior.

Ouvese um zumbido no inicio da
cozedura nas zonas de indugéo:
Em recipientes pouco espessos ou
que ndo sejam de pega Unica, 0 zum-
bido é consequéncia da transmisséo
de energia directamente para o fundo
do recipiente. Este zumbido ndo é um
defeito, mas se desejar evitalo, redu-
za ligeiramente o nivel de poténcia
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escolhido, ou utilize um recipiente
com fundo mais espesso e/ou de
uma pega.

O controlo tactil ndo se acende
ou, estando aceso, ndo responde:
N&o esta seleccionada qualquer
placa. Certifiquese de que selecciona
uma placa antes de a utilizar.
Existe humidade nos botdes tacteis
e/ou os seus dedos estdo humidos.
Mantenha seca e limpa a superficie
do controlo tactil e/ou os dedos.
O bloqueio esta activado. Desactive
o bloqueio.

Ouvese um som de ventilagao
durante a cozedura, que continua
mesmo com a placa desligada:
As zonas de indugdo incluem uma
ventoinha para refrigerar a parte
electronica. Esta so6 funciona quando
a temperatura da parte electronica é
elevada; quando esta desce, desliga-
se automaticamente, quer a placa
estejaou ndo activada.

[
Aparece o simbolo = noindicador
de poténcia de uma placa:
O sistema de inducédo ndo encontra
um recipiente sobre a placa, ou este
néo é adequado.

Uma placa desligase e
aparece a mensagem C81
ou C82 nos indicadores:
Temperatura excessiva na parte elec-
trénica ou no vidro. Aguarde algum
tempo para que a parte electrénica
arrefeca ou retire o recipiente para
que

o vidro arrefega.

Aparece C85 no indicador de uma
das placas: O recipiente utilizado
nédo é adequado. Desligue a placa,
volte a ligala e experimente com outro
recipiente.

O aparelho desliga e a mensagem
C90 aparece nos indicadores de
poténcia (3):

O controlo tatil deteta se o sensor
on/off (ligado/desligado) (1) esta
coberto e ndo permite a ligar a placa
de cozedura. Remova os possiveis
objetos ou liquidos mantendo a
superficie de controlo tatil, limpa
e seca até que a mensagem
desaparega.

O aparelho desliga e a mensagem
C91 aparece nos indicadores de
poténcia (3):

O controlo tatil deteta se o sensor
Stop&Go (6) esta coberto e nao
permite a manusear a placa de
cozedura. Remova os possiveis
objetos ou liquidos mantendo a
superficie de controlo tatil limpa e
seca, depois pressione duas vezes
o sensor Stop&Go (6) sensor para
excluir a mensagem e voltar ao
funcionamento normal.



Safety warnings:

A\ Warning. If the
ceramic glass bre-
aks or cracks,
immediately unplug
the stovetop to
avoid electric
shocks.

_A This appliance
is not designed to
work with an
external_timer {not
built into the
appliance) or a
separate remote
control system.

ADo not steam
clean this device.

AWa_rning.Th
e device and its
accessible parts
may heat up durin
operation. Avoi
touching the
heating elements.
Children younger
than 8 years old
must stay away
from the hob unless
they are
permanently
supervised.

when supervised
or if they have been
given adequate

instruction on the p

use of the device
and understand the
dangers its use
involves. User clea-
ning an
maintenance may
not be done by
unsupervised
children.

/\ Children must
not play with the
device.

VAN Warnintc_;. It is
dangerous to cook
with fat or oil
without being
present, as these
ma\/, catch fire.
NEVER try to
extinguish a fire
with water! In this
event disconnect
the device and
cover the flames
with a lid, a plate or
a blanket.

/\ Do not store any

object on the b

cooking areas of
the induction hob.

/\ This device may Prevent possible
solely be used by fire hazards.
children 8 years old

or older, people A\ The induction
with impaired generatorcomplies
physical, sensory with current
or mental abilities, EU legislation
or those who lack We however
experience and recommend that
knowledge, ONLY anyone fitted with

a device such
as a pacemaker
should refer to their
hysician, or if in
doubt abstain from
using the induction
areas.

d /A Metal object

such as knives
forks, spoons and
lids may not be
placed on the
surface of the hob
as they may
overheat.

&_After use always
disconnect the hot
plate, do not simply
remove the pot or
pan. Otherwise a
malfunction may
occur if inadver-
tently another pot
or pan is placed
on it within the
detection period.
Prevent Possmle
accidents!

A\ If the suppl

cord is dama gg,%

must be re? aced
h e

manufacturer, its
service agent or
similarly qualified
persons in order to
avoid hazard.

/\ WARNING: Use
onl¥ stovetop pro-
tectors designed
by appliance
manufacturer or
indicated by the
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manufacturer in the
instructions for use
as adequate or
stovetop protectors
incorporated into
the device. The use
of inadequate
protectors can
cause accidents.

/\ It is necessary
to allow the

| tion,
according to the

installation regu-
lations.

Installation

Installation with cutlery drawer

If you wish to install furniture or a
cutlery drawer under the hob, a sepa-
ration board must be fitted between
the two. Accidental contact with the
hot surface of the device’s housing is
thus prevented.

The board must be fitted 18 mm bene-
ath the under part of the stovetop.

Electrical connection

Before you connect the stovetop to
the mains, check that the voltage
and frequency match those specified
on the stovetop nameplate, which is
underneath it, and on the Guarantee
Sheet, orif applicable on the technical
data sheet, which you must keep
together with this manual throughout
the product’s service life.

Ensure that the inlet cable does not
come into contact with the induction
top housing or the oven housing, if it
is installed in the same unit.

Warning:

The electrical connection
must be properly grounded,
following current legislation,
otherwise the induction hob may
malfunction.
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& Unusually high power surges
can damage the control system (like
with any electrical appliance).

& It is advised to refrain from
using the induction hob during the
pyrolytic cleaning function in the
case of pyrolytic ovens, due to the
high temperature that this type of
device attains.

A Only the TEKA official techni-
cal service can handle or repair the
appliance, including replacement
of the power cable.

A Before disconnecting the hob
form the mains, we recommend
switching off the cutoff switch and
waiting for approximately 23
seconds before disconnecting from
the mains. This time is required to
allow for the complete discharge of
the electronic circuitry and thus
preclude the possibility of electric
shock from the cable terminals.

m Keep the Guarantee

Certificate or the technical
data sheet together with the
instructions manual throughout
the product’s service life. These
contain important technical
information.

About induction

Advantages

With an induction hob, the heat is
transmitted directly to the pan.

This has a number of advantages:
-Saves time.

-Saves energy.

-Easy to clean as if the food comes
into contact with the glass plate, it
does not burn easily.

-Improved energy control. The energy
is transferred to the pan as soon
as the power controls are pressed.
In addition, as soon as the pan is
removed from the cooking zone,
the power supply stops. It is not
necessary to switch the power off first.
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Pans

Only ferromagnetic pans are suitable
for use with an induction hob.

There are several types:

-cast iron, enameled steel, and
stainless steel pans specifically for
use with induction hobs.

We do not recommend the use of
diffuser plates or materials such as
fine steel, aluminum, glass, copper,
or clay.

Each cooking zone has a minimum
pan detection time. This depends on
the material and the ferromagnetic
diameter of the base of the pan.
Therefore it is essential to use the
cooking zone that best matches the
diameter of the base of the pan to
be used.

If the pan is not detected on the
selected cooking zone, try using the
next smallest zone.

When the Flex Zone is used as a
single cooking zone, larger pans
suitable for this type of zone can be
used (see fig. 3).

Some pans without a complete
ferromagnetic base are sold as
suitable for induction (see fig.4). In
these pans, only the ferromagnetic
base is heated. Consequently the
heat is not evenly distributed across
the base of the pan. This may mean
that the non-ferromagnetic part of the
base of the pan does not reach the
right cooking temperature.

Fig. 4

Other pans, with aluminum inserts
in the base have a smaller area of
ferromagnetic material (see fig.5).
In this case, it may be difficult or
even impossible to detect the pan. In
addition, the power supplied may be
lower and, consequently, the pan will

not heat up correctly.

Fig. 5

Influence of the base of the pans

The type of base used on the pan
may affect the uniformity and results
of the cooking. Pans with a stainless
steel "sandwich" base use materials
that assist the uniform distribution
and diffusion of the heat, resulting in
savings in time and energy

The base of the pan must be
completely flat, thus ensuring a
uniform power supply (see fig.6).

Fig. 6

v X X

& Never heat empty pans, or use
pans with a thin base, as these may
heat up quickly without allowing time
for the automatic disconnection
function of the cooker to come into
operation.

& IMPORTANT
RECOMMENDATIONS:

Use vessels with the same base
diameter as that of the cooking zone.
In the cooking zones closest to
the control panel, always keep the
vessels within the cooking marks
indicated on the glass surface and
use vessels of the same or smaller
diameter to these. This will help to
prevent overheating in the control
zone.

Use the rear cooking zones for
intensive use of the appliance. This
will help to prevent overheating of the
control panel.

Do not allow the vessels to invade

the control panel zone, especially
during cooking.
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Use and
Maintenance

User instructions of the
Touch Control

HANDLING ELEMENTS (fig. 1)

@ General on/off sensor.
Cursor slider for controlling power.
Power and/or residual heat
indicator*.
Decimal dot of power and/of
residual heat indicator.
Direct access to “Power” function.

Activation sensor for “Block”
function.

Pilot indicator light “Block”
function activated*.

Activation sensor for “Stop&Go”
function.

Pilot indicator light “Stop&Go”
function activated*.

“Minus” sensor for timer.
“Plus” sensor for timer.
Timer indicator.

Decimal dot of the timer.*

Activation sensor for “Flex Zone”
function ;(depending on model).

Activation sensor for “Chef”
functions; (depending on model).

@ Pilot indicator light “Keep Warm”
function activated*; (depending
on model).

Pilot indicator light” Melting”
function activated*, (depending
on model).

Pilot indicator light “Simmering”
function activated*; (depending
on model).

* Only visible while running.

The manoeuvres are done by means
of the touch keys. You do not need
to exert force on the desired touch
key, you only need to touch it with
your fingertip to activate the required
function

Each action is verified by a beep.
Use the cursor slider (2) to adjust
power levels (0 - 9) by sliding your
finger over it. Sliding towards the right
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increases the value, whereas sliding
towards the left decreases it.

It's also possible to directly select a
power level by placing your finger
directly on a desired point of the cursor
slider (2)

& In order to select a plate on
these models, directly touch the
cursor slider (2).

SWITCHING ON THE DEVICE

1 Touch the Ontouch key@ (1) for at
least one second. The touch control
will become active, a beep will be
heard and the indicators (3) will light
up displaying a “-". If any cooking
area is hot, the related indicator will
flash an H.

If you do not take any action in the
next 10 seconds the touch control will
switch off automatically.

When the touch control is activated,
you can disconnect it at any time by
touching the touch button U (1), even
if it has been locked (lock function
activated). The touch button (1)
always has priority to disconnect the
touch control.

ACTIVATING PLATES

Once the Touch Control is activated
with sensor U (1), any plate can be
turned on by following these steps:

1 Slide the finger or touch in any
position of one of the cursors
“slider” (2). The zone has been
selected and simultaneuously the
power level will be set between 0
and 9. That power value will be
shown on the corresponding power
indicator and its decimal dot (4) will
keep light up during 10 seconds.

2 Use the cursor slider (2) to choose a
new cooking level between 0 and 9.

As long as the plate is selected, in
other words, with the decimal (4)
dot light up, its power level can be
modified.

TURNING OFF A PLATE

Using the touch slider key (2) lower

the power to level 0. The hotplate will
switch off.

When a hot plate is switched off an
H will appear in its power indicator
(3), if the glass surface of the related
cooking area is hot and there is a risk
of burns. When the temperature drops,
the indicator (3) switches off (if the hob
is disconnected), or otherwise a “-” will
light up if the hob is still connected.

TURNING ALL PLATES OFF

All plates can be simultaneously
disconnected by using the general on/
off sensor O (1). All plate indicators (3)
will turn off. If the heating zone turned
off is hot, its indicator shows an H..

Pan detector

Induction cooking zones have a built-in
pan detector. This way, the plate will
stop working if there is no pan present
or if the pan is not suitable.

The power indicator (3) will show a
symbol to designate “there is no pan
L' " if, while the zone is on, no pan is
detected or the pan is not suitable

If a pan is taken off the zone while it
is running, the plate will automatically
stop supplying energy and it will
show the symbol for “there is no pan”.
When a pan is once again placed
on the cooking zone, energy supply
will resume at the same power level
previously selected.

If a pan is taken off the zone while it
is running, the plate will automatically
stop supplying energy and it will
show the symbol for “there is no pan”.
When a pan is once again placed
on the cooking zone, energy supply
will resume at the same power level
previously selected.

& When finished, turn off the
cooking zone by using the touch
controls. Otherwise an undesired
operation could occur if a pan is
accidentally placed on the cooking
zone during the three minutes.
Avoid possible accidents!



Block Function

With the Block Function, you can block
the other sensors, except for the on/
off sensor (1), in order to avoid
undesired operations. This function is
useful as a childproof safety.

To activate this function, touch sensor
(6) for at least one second. Once
you have done so, the pilot (7) turns
on indicating that the control panel is
blocked. To deactivate the function,
simply touch sensor & (6) again.

If the on/off sensor © (1) is used
to turn off the appliance while the
block function is activated, it won’t be
possible to turn the cooktop on again
until it unblocks.

Silencer of the beep

When the hob is on, if one presses the
touch key@ (11) and the locking touch
key (6) simultaneously for three
seconds, the beep that accompanies
each action will be deactivated. The
time indicator (12) will display “OF”.

This deactivation will not be applied
to all the functions, as for example the
beep for on/off, the ending of the timer
or the locking/unlocking of the touch
keys always remain activated.

To once again activate all the beeps
that accompany each action, again
simultaneously press the touch key
(11) and the locking touch key & (6)
for three seconds. The time indicator
(12) will display “On”

Stop&Go Function

This function puts the cooking process
on pause. The timer will also be
paused if it is activated.

Activating the Stop function.

Touch the Stop sensor @(8) for one
second. The pilot (9) lights up and
the power indicators will show the

[N
symbol # I to indicate cooking has
been paused.

Deactivating the Stop function

Touch Stop&Go sensor ® (8) again.
The pilot (9) turns off and cooking
resumes under the same power and
timer settings that were established
before the pause.

Power Function

This function supplies “extra” power
to the plate, above the nominal value.
Said power depends on the size of the
plate, with the possibility of reaching
the maximum value permitted by the
generator.

1 Slide the finger above the
corresponding cursor slider (2)
until the power indicator (3) shows
“9” and keep the finger pressed for
one second, or touch directly on “P”
and keep pressed the finger for one
second.

2 The power level indicator (3) will
show the symbol /=, and the plate
will start to supply extra power.

The Power function has a maximum

duration specified in Table 1. After this

time, the power level will automatically
adjust to 9. A beep sounds.

On activating the Power function in
one hotplate, it is possible that the
performance of some of the others
may be affected, reducing its power to
a lower level, in which case this will be
displayed on its indicator (3).

Deactivation of Power Function,
before its working time passes, can
be done either by means of touching
cursor “slider” modifying its power level
or repeating step 3.

Timer Function
(countdown clock)

This function facilitates cooking given
that you don’t have to be present: You
can set a timer for a plate, and it will
turn off once the desired time is up.

For these models, you can
simultaneously program each plate
for durations ranging from 1 to 99

minutes.
Setting a timer on a plate.

Once the power level is set on the
desired zone, and while the decimal
dot of the zone keeps on, the zone
will be able to be timed.

To that end:

1 Touch sensor @ (10) or ® (11).
Timer Indicator (12) will show “00”
and corresponding zone indicator

(3) will show the symbol & blinking
alternately with its current power
level.

2 Immediately afterwards set a
cooking time between 1 and 99
minutes, using the sensors C) (10)
6 ® (11). With the first one the
value will start at 60, whereas with
the second it will_start at 01. By
keeping sensors &) (10) 6 ©) (11)
pressed, the value will be restored
to 00. When there is less than one
minute left, the clock will begin to
count down in seconds.

3. When the timer indicator (12) stops
flashing, it will start to count down
the time automatically. The indicator
(3) relating to the timed hotplate
will alternately display the selected

power level and the symbol & ,.

Once the selected cooking time has
elapsed, the heating zone being timed
is turned off and the clock emits a
series of beeps for several seconds.
To turn off the audible signal, touch
any sensor.The timer indicator (12)
will display a flashing 00 beside of
the decimal dot (4) of the selected
zone. If the heating zone turned off is
hot, its power indicator (3) will display

alternately the H symbol and a *“-“.

If you wish to time another hotplate
at the same time, repeat steps 1 to 3.

If one or more zones are already
timed, the timer indicator (12) will
show by default the shortest remaining
time to finish, showing a “t” on the
related zone. Rest of timed zones will
show on their corresponding indicator
zones the decimal dot blinking. When
cursor "slider” of another timed zone
is pressed, the timer will show the
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remaining time of that zone for a few
seconds and its indicator will show
its power level and the “t” alternately.

Changing the programmed time.

For modifying programmed time,
cursor “slider” (2) of timed zone has
to be pressed. Then it will be possible
to read and modify the time.

Through sensors © (10) and ® (11),
you can modify the programmed time.

Disconnecting the clock

If you wish to stop the clock before the
programmed time is up, this can be
done at any time by simply adjusting
its value to --.

1 Select the desired plate.

2 Adjust the value of the clock to “00”
by using the sensor © (10). The
clock is cancelled. This can also be

done more quickly by pushing the
“sensors O (10) and &) (11) at the
same time.

Power Management function

Some models are equipped with
a power limiting function (Power
Management). This function allows
the total power generated by the hob
to be set to different values selected by
the user. To do this, for the first minute
after having connected the hob to the
power supply, it is possible to access
the power limiting menu.

1 Press the ® (11) touch key for
three seconds. The letter PL will
appear on the timer indicator (12)

2 Press the locking touch key @ (6).
The different power values to which
the hob can be limited will appear
and these can be changed using

the ® (11) and @(10) sensors.

3 Once the value has been selected,
once again press the locking touch
key @& (6). The hob will be limited
to the chosen power value.

If you want to change the value again,
you must unplug the hob and plugiitin
again after a few seconds. Thus you
will again be able to enter the power
limiting menu.

Every time the power level of a
hotplate is changed, the power limiter
will calculate the total power the hob
is generating. If you have reached the
total power limit, the touch control will
not allow you to increase the power
level of that hotplate. The hob will beep
and the power indicator (3) will blink
at the level that cannot be exceeded.
If you wish to exceed that value, you
must lower the power of the other
hotplates. Sometimes it will not be
enough to lower another by a single
level as this depends on the power of
each hotplate and the level it is set at.
It is possible that to raise the level of
a large hotplate that of several smaller
ones must be turned down.

If you use the quick switch-on at
maximum power function and the
said value is above the value set by
the limit, the hotplate will be set to the
maximum possible level. The hob will
beep and the said power value will
blink twice on the indicator (3).

Special functions: CHEF

These functions have pre-allocated
power levels to make cooking easier,
obtaining excellent results as the
temperature of the pan is controlled
continuously by sensors. When the
target temperature for the function
has been reached, it is automatically
maintained without needing to change

the power level.

The Chef functions operate correctly
with pans with the same ferromagnetic
area on the base of the pan as the
area of the cooking zone. In addition,
for high temperature functions (above
100°C), pans must have a flat, even
base (preferably "sandwich" type) as
shown in figure 7.

Fig. 7

An o

To ensure the correct operation of
these functions, it is important that the
pan and the cooking zone are not hot
at the start of the process.

Further information about suitable
pans (saucepans, frying pans, grills,
etc.) is given on the Teka web page.

The Touch Control has special features
that help the user to cook through the
CHEF sensor @) (15). These functions
are available depending on the model.

To activate a special feature on a zone:

1 Firstit should be selected; and then,
the decimal point (4) will be active
on the power indicator (3).

2 Now click on the CHEF sensor @
(15). The sequentially successive
presses will go over all the CHEF
functions available in each zone
one by one. These functions
will show the activation with the
corresponding leds (16), (17) and
(18).

If you want to cancel a special active
function at any time, you should touch
the “slider” cursor sensor (2) of the
related zone to select it. The decimal
point (4) of the power indicator (3) will
light up. Then, touch again the “slider”
(2) cursor to set a new power level or to

Fig. 8
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power off the zone, or you can choose a
different special function touching again
on the CHEF sensor @ (15).

KEEP WARM FUNCTION

This function automatically sets an
appropriate power level to keep the
cooked food hot.

To activate it, select the plate, and
press on the CHEF sensor @) (15)
until the led (16) located on the icon
Jb lights up. Once the function is
activated, the symbol A will appear
on the power indicator (3).

You can override the function at
any time by turning off the plate,
by changing the power level or by
choosing a different special function.

MELTING FUNCTION

This function maintains a low
temperature in the cooking zone.
Ideal for defrosting food or for slowly
melting other food types as chocolate,
butter, etc.

To activate it, select the plate, and
press on the CHEF sensor @ (15)
until the led (17) located on the icon
dar lights up. Once the function is
activated, the symbol 7 will appear
on the power indicator (3).

You can override the function at
any time by turning off the plate,
by changing the power level or by
choosing a different special function.

SIMMERING FUNCTION

This feature allows you to keep
simmered.

After the food is boiled, enable the
plate by selecting it, and press the
CHEF sensor @) (15) until the led
(18) located on the icon TJ lights
up. Once the function is activated, the
symbol R wil appear on the power
indicator (3).

You can override the function at
any time by turning off the plate,
by changing the power level or by
choosing a different special function.

Flex Zone function

Through this function, it is possible to
enable two cooking zones work together,
and to selecta power level and to activate
the timer function for both zones.

To activate this function, press the
sensor (14). By doing so, the
decimal points (4) of the linked plates
will light up and the value “0” will be
shown on their power indicators (3).
The clock timer indicator (12) will show
three segments indicating the activated
zones. In case your model has several
zones with “Flex Zone”, you can select
the desired option by pressing the
sensor .(14) before assigning the
power to the chosen zone. You will
have a few seconds to perform the next
operation; otherwise, the function will
be disabled automatically.(see fig 8).

After the “Flex Zone” is selected, you can
assign the power by touching any of the
“sliders” cursors (2) of one of the linked
zone. The power level and its variations
are displayed simultaneously on the
power indicators (3) of both zones.

To disable this feature, you should
touch the sensor (14) again. Also,
when the function is disabled, the levels
of powers and functions assigned to the
related zones are cleared.

Safety switch off function

If due to an error one or several heating
zones do not switch off, the appliance
will be automatically discon-nected
after a set amount of time (see table 1).

Table 1

Selected
power level

MAXIMUN
OPERATING TIME (in hours)

)

olo|v|lo|la|s|lw|[v|a2|o
2o v[fw|ls|s|o|o| o

10 or 5 minutes, readjusts to

o

level 9 (depending on model)

When the “safety switch off” function
has been triggered, a Ois displayed if
the glass surface temperature is not
dangerous for the user or an H if there
is a burn risk.

A Keep the control panel of the
heating areas clean and dry at all
times.

A In the event of operating pro-
blems or incidents not mentioned
in this manual, disconnect the
appliance and contact the TEKA
technical service.

Suggestions and
recommendations

Use pots or pans with thick, comple-
tely flat bottoms.

Do not slide pots and pans over the
glass because they could scratch it.
Although the glass can take knocks
from large pots and pans without
sharp edges, try not to knock it.
To avoid damaging the ceramic
glass surface, do not drag pots
and pans over the glass and keep
the undersides of them clean and
in good condition.

Recommended diameters of the pot
bottom (see “Technical Data Sheet”
supplied with the product).

& Try not to spill sugar or pro-
ducts containing sugar on the glass
as while the surface is hot these
could damage it.

Cleaning and maintenance

To keep the appliance in good
condition, clean it using suitable
products and implements once it has
cooled down. This will make the job
easier and avoid the build-up of dirt.
Never use harsh cleaning products or
tools that could scratch the surface, or
steam-operated equipment.

Light dirt not stuck to the surface can
be cleaned using a damp cloth and a
gentle detergent or warm soapy water.
However, for deeper stains or grease
use a special cleaner for ceramic hot
plates and follow the instructions on
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the bottle. Dirt that is firmly stuck due
to being burned repeatedly can be
removed using a scraper with a blade.

Slight tinges of colour are caused by
pots and pans with dry grease residue
underneath or due to grease between
the glass and the pot during cooking.
These can be removed using a nickel
scourer with water or a special cleaner
for ceramic hot plates. Plastic objects,
sugar or food containing a lot of sugar
that have melted onto the surface
must be removed immediately using
a scraper.

Metallic sheens are caused by
dragging metal pots and pans over
the glass. These can be removed by
cleaning thoroughly using a special
cleaner for ceramic glass hot plates,
although you may need to repeat the
cleaning process several times.

Warning:

A A pot or pan may become
stuck to the glass due to a product
having melted between them. Do
not try to lift the pot while the
heating zone is cold! This could
break the glass.

& Do not step on the glass or
lean on it as it could break and cau-
se injury. Do not use the glass as a
surface for placing objects.

TEKAINDUSTRIAL S.A. reserves the
right to make changes to its manuals
that it deems necessary or useful,
without affecting the product’s essen-
tial features.

Environmental
considerations

The symbol mmmm on the product
or its packaging means that this
product cannot be treated like
ordinary household waste. This
product must be taken to arecycling
collection point for electrical and
electronic appliances. By ensuring
that this product is disposed of
correctly, you will avoid harming
the environment and public health,
which could happen if this product
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is not handled properly. For more
detailed information about recycling
this product, please contact your
local authority, household waste
service or the store where you pur-
chased the product.

The packaging materials used are
environmentally friendly and can be
recycled completely. Plastic compo-
nents are marked >PE<, >LD<,
EPS<, etc. Dispose of packaging
materials, like household waste, in
your local container.

Fulfillment with Energy
Efficiency of the appliance:
-Appliance has been tested
according to standard EN 60350~
2 and the obtained value, in Wh/
Kg, is available in the appliance’s
rating plate.

Following advices will help you
to save energy anytime you cook:
* Use the correct lid for each pot
whenever is possible. Cooking
without lid uses more energy.

Use pans with flat bases and
appropriate base diameters in
order to match size of the cooking
zone. Pan manufacturers usually
provide top diameter of the pot that
is always larger than base diameter.
When water is used for cooking,
use little quantities in order to
preserve vitamins and minerals of
vegetables and set the minimum
power level that allows maintaining
the cooking. High power level
is unnecessary and a waste of
energy.

Use small pots with small quantities
of food.

If something does not work

Before calling the technical service,
perform the verifications described
below.

The appliance does not work:
Ensure that the power cable is plugged
in.

The induction zones do not produce
heat:

The container is not appropriate (it
does not have a ferromagnetic bottom

or is too small). Check that the bottom
of the container attracts a magnet, or
use a larger container.

A humming is heard when starting
to cook in the induction zones:
With containers which are not very
thick or not of one piece, the humming
results from the transmission of energy
directly to the bottom of the container.
The humming is not a defect, but if
you wish to avoid it anyway, reduce
the power level slightly or use a
container with a thicker bottom, and/
or of one piece.

Thetouch controldoes notlightupor,
despite lighting, does not respond:
No heating zone has been selected.
Be sure to select a heating zone befo-
re operating it.

There is humidity on the sensors,
and/or your fingers are wet. Keep
the touch control surface and/
or your fingers clean and dry.
The locking function is activated.
Unlock the controls.

The sound of a fan is heard
while cooking, which continues
even after cooking has ended:
The induction zones have a fan to
keep the electronics cool. This only
operates when the electronic circuits
get hot. It stops again when the
circuits cool whether the hob is turned
on or not.

[
The symbol will appear = on the
power indicator of a hotplate:
The induction system does not find a
pot or pan on a hotplate or it is of an
unsuited type.
The hotplate will switch off and the
message C81 or C82 will appear on
the indicators:
Excessive temperature in the electro-
nics or on the glass. Wait for a while
for the electronics to cool down or
remove the pot or pan so that the
glass can cool.

C85 appears on the indicator of one
of the hotplates:

The pot or pan used is of an unsuited
type. Switch off the hob, switch it on
again and try with another pot or pan.

The appliance switches off and the
message C90 appears on the power
indicators (3):

The touch control detects on/off (1)



sensor is covered and doesn’t allow
switching on the cooktop. Remove the
possible objects or liquids keeping the
touch control surface, clean and dry
until the message disappears.

The appliance switches off and the
message C91 appears on the power
indicators (3):

The touch control detects Stop&Go
sensor (6) is covered and doesn’t
allow to handle the cooktop. Remove
the possible objects or liquids keeping
the touch control surface, clean and
dry, then press twice Stop&Go (6)
sensor for removing the message and
return to normal operation.
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Sicherheitshinweise: rischen odermenta- den Kochzonen des
] _len Fahigkeiten Herdes ab. Treffen
&__ Vorsicht! Bei oderaberPersonen, Sie MaBnahmen
Briichen oder Sprin- d e n e n die gegen_ mogliche
en im Glaskeramik- Erfahrung und die Brandrisiken.
ochfeld ist es sofort Kenntnisse fehlen
auBer Betrieb zu AUSSCHLIESS/A D e r
nehmen und vom L | C H unter Induktionsgenerator
Netz abzuschalten. Aufsicht verwendet erfiillt die geltenden
Andernfalls besteht werden, es seieuropaischen
Stromschlaggefahr. denn, sie wurden Richtlinien. Dessen
.. hinsichtlich der ungeachtet ist
A_ Das Gerat ist Bed__ien_un? des es ratsam, dass
nicht fiur den Gerits instruiert beispielsweise
Gebrauch mit einem und _sind sich Personen mit einem
externen Zeitschal- der Risiken, die Herzschrittmacher
ter (der nichtim Gerdt sein Gebrauch ihren Arzt befragen
selbst integriert ist) mit sich bringen oder im Zweifelsfall
bzw. mit einem kann, bewusst. die Induktionskoch-
Fernste ueKinder diirffen die felder nicht benut-
rl_mr?ssystem konzi benutzerseitige zen.
piert. Reinigung und .
] . Wartung nicht ohne /\ Auf der Oberfla-
A_ Dieses Gerdat A u f s i ¢ h t che des Kochfeldes
nicht mit einem durchfihren. durfen keine meta-
Dampfreinigungsge ] . llischen Gegenstan-
rat reinigen. & Kinder diirfen. de wie Messer,
] nicht mit dem Gerat Gabeln, Loffel oder
VAN _Vorsicht! Das spielen. Topfdeckel abges-
Gerat_und einzelne ] tellt werden, dadiese
Bauteile konnen sich A v orsicht! heiB werden kon-
wahrend des Betriebs Uberhitzte Fette nen.
erhitzen.und Ole kdnnen ]
Heizelemente nicht sich selbst /\ Schalten Sie
berihren. Kinder entziinden. Einen nach dem Gebrauch
unter 8 Jahren diir- Brand NIEMALS das Kochfeld ab. Es
fen sich nur unter mit Wasserreicht nicht, das
standl_gl‘erAufsmhtln Ioschen! Schalten Kochgeschirr vom
der Nahe des Koch- Sie in diesem Fall Kochfeld zu entfer-
feldes aufhalten. das Gerat aus und nen. Anderenfalls
. . ersticken Sie die kann es zu einerun
A\ Dieses Gerat darf Flammen mit einem Ee winschten
von Kindern ab acht Deckel oder einer Erwarmung_kom-
Jahren, sowie von Decke. men, wenn wahrend
Personen miteing ~_ des Zeitraums der
eschrankten &Stellen_&ekeme Kochges-
korperlichen, senso- Gegenstiande auf chirrerkennung
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unbemerkt ein
anderes Kochges-
chirrs auf das ver-
wendete Kochfeld
estellt wird.
ermeiden_Sie
mogliche Unfalle!

Installation

Montage mit Besteckschublade

Wenn Sie unterhalb des Kochfeldes
eine Besteckschublade montieren
mochten, miissen die beiden Elemen-
te durch eine Platte voneinander
getrennt werden. Auf diese Weise wird
ein ungewollter Kontakt mit der heien
Oberflache des Gerategehauses
vermieden.

Die Platte ist mit einem Abstand von
18 mm unterhalb des Kochfeldes zu
montieren.

Elektrischer Anschluss

Bitte beachten Sie vor dem Netzans-
chluss des Kochfeldes, dass die vor
handene Netzspannung (Volt) und die
Frequenz mit denen auf dem Typens-
child Gbereinstimmen.

Der elektrische Anschluss muss (ber
einen fur die angegebene Stromstarke
ausgelegten Leitungsschutzschalter
mit allpoliger Abschaltung und einer
Kontaktéffnung von mindestens 3
mm erfolgen, damit im Notfall oder fur
die Reinigung des Kochfeldes eine
Unter-brechung der Stromversorgung
mdaglich ist.

Bringen Sie das Netzkabel so an, dass
eine Berlihrung mit dem Gehause des
Kochfeldes und/oder mit dem evtl. vor-
handenen Herd ausgeschlossen ist.

Achtung!

& Der elektrische Anschluss ist
mit einer korrekten Erdung nach
MaRgabe der geltenden Bestim-
mungen vorzusehen. Andernfalls
kann es zu Funktionsstérungen des
Kochfeldes kommen.

A Bei Spannungen, die deutlich
tiber der Normalspannung liegen,
konnen wie bei allen gdngigen elek-
trischen Geréten Funktionsstérun-
gen auftreten.

A Es wird empfohlen, das
Induktionskochfeld wahrend der
Selbstreinigungsfunktion bei selbs-
treinigenden Backafen nicht zu ver
wenden, da dieses Gerét sich dabei
sehr stark erhitzt.

A Lassen Sie Eingriffe und
Repa-raturen am Gerat, dazu gehort
auch das Austauschen des flexiblen
Netzanschlusskabels,
ausschlieBlich vom autorisierten
Technischen Kun-dendienst von
TEKA ausfiihren.

A Vor dem Trennen der Span-
nungsversorgung des Gerats wird
empfohlen, den Hauptschalter aus-
zuschalten und vor dem Herauszie-
hen des Steckers ca. 23 Sekunden
zu warten. Diese Zeit ist erforderlich,
damit sich der elektrische
Schaltkreis entladen kann und
verhindert, dass Elektrizitat liber
die Steckerkontakte entladen wird.

Abb.2a (5 KABEL)

m Bewahren Sie die Garantie

bzw. das Datenblatt zusammen
mit der Gebrauchsanleitung tiber
die Lebensdauer des Gerites
auf. Diese enthalten wichtige

Uber die Induktion

Vorteile

Bei einem Induktionskochfeld wird
die Warme direkt auf die Pfanne
Ubertragen.

Dies hat mehrere Vorteile:

- Spart Zeit

- Spart Energie

- Leichtzu reinigen, da die Lebensmittel
mit der Glasplatte in Kontakt kommen
und daher nicht so schnell anbrennen
- Bessere Energiekontrolle Sobald die
Bedienelemente betatigt werden, wird
die Energie auf die Pfanne tbertragen.
Sobald die Pfanne von der Kochplatte
weggenommen wird, stoppt zudem
die Stromzufuhr. Ein vorheriges
Ausschalten der Stromversorgung ist
nicht erforderlich.

Pfannen

Nur ferromagnetische Pfannen
eignen sich fur die Benutzung eines
Induktionskochfeldes.

Es gibt verschiedene Arten:

- Pfannen aus Gusseisen,
emailliertem Stahl und Edelstahl

380 - 415V 2N~ 220- 240V 2N~ | 220- 240V 1~
400V 2N~ 230V 2N~ 230V 1~

8 2798 2P e 8 SR
© N L1L2| @NIN2LTL2 L

220 - 240V 3~ 380 - 415V 3N~

230V 3~ 400V 3N~ .

g

5 3 N 5 EIREN i

3 5P R 3 AR g

o 5

z

@ L3 L1L2 © N L1120k ~

37



Abb.2b (7 KABEL)
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eigens zur Verwendung mit
Induktionskochfeldern.

Nicht empfohlen ist die Verwendung
von Diffusorplatten oder Materialien
wie Feinstahl, Aluminium, Glas, Kupfer
oder Ton.

Jede Kochplatte verflgt Uber eine
Mindestzeit fiir die Pfannenerkennung.
Dies hangt vom Material und vom
ferromagnetischen Durchmesser
des Pfannenbodens ab. Aus diesem
Grund ist es unbedingt erforderlich,
die Kochplatte zu verwenden, die
dem Durchmesser des Bodens der
zu verwendenden Pfanne am besten
entspricht.

Falls die Pfanne auf der gewahlten
Kochplatte nicht erkannt wird,
versuchen Sie es mit der
nachstkleineren Platte.

Bei Verwendung der Flex-Zone als
Einzelkochfeld kénnen groRere Topfe,
die fiir dieses Kochfeld geeignet sind,
verwendet werden (siehe Abb. 3).

Abb. 3

< Gl

Manche Pfannen, die keinen
vollstandig ferromagnetischen Boden
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haben, werden als induktionstauglich
verkauft (siehe Abb.4). In diesen
Pfannen wird nur der ferromagnetische
Bodenbereich erhitzt. Infolgedessen
wird die Warme nicht gleichmaRig
(ber den Pfannenboden verteilt.
Dies kann bedeuten, dass der
nicht-ferromagnetische Teil des
Pfannenbodens nicht die richtige
Kochtemperatur erreicht.

Abb. 4

Bei anderen Pfannen mit
Aluminiumeinsatzen im Boden ist
die Flache aus ferromagnetischem
Material kleiner (siehe Abb.5). Dabei
kann es fiir die Kochplatte schwierig
oder sogar unmdglich sein, die Pfanne
zu erkennen. Zusatzlich kénnte die
Energiezufuhr geringer sein, so dass
sich die Pfanne nicht richtig erhitzt.

Abb. 5

Einflussnahme des Pfannenbodens

Die Beschaffenheit des
Pfannenbodens kann die
GleichmaBigkeit und die Ergebnisse
des Kochvorgangs beeintrachtigen.
Pfannen mit einem "Sandwich"-Boden
aus Edelstahl verwenden Materialien,
die die gleichmaRige Verteilung und
Diffusion der Warme unterstitzen,
was zu Zeit- und Energieeinsparungen
fuhrt.

Der Pfannenboden muss vollig
eben sein, um eine gleichmafige
Energieversorgung zu gewabhrleisten
(siehe Abb.6).

Abb. 6

v X X

Niemals leere Pfannen erhitzen
oder Pfannen mit dinnem Boden
verwenden, da diese sich schnell
erhitzen kdénnen, ohne dass die
automatische Abschaltfunktion des
Kochers ausgel6st wird.

A WICHTIGE EMPFEHLUNGEN

Verwenden Sie ausschlieBlich
Kochgeféale, deren Topfboden dem
Durchmesser der jeweiligen Kochzone
entspricht.

Achten Sie darauf, dass die
Kochgefale in der Nahe des
Bedienfeldes immer innerhalb der auf
der Glasflache markierten Kochstellen
platziert sind. Verwenden Sie nur
Kochgefale, die den gleichen oder
einen kleineren Durchmesser haben
als diese Kochstellen. Dies hilft, eine
Uberhitzung der Bedienflache zu
vermeiden.

Verwenden Sie bei intensiver Nutzung
des Gerats die hinteren Kochfelder.
Dies hilft, eine Uberhitzung der
Bedienflache zu vermeiden.

Vermeiden Sie, dass die Kochgefalle
in den Bereich des Bedienfeldes



gelangen, insbesondere wahrend des
Kochvorgangs.

Nutzung und
Wartung

Nutzungshinweisefiir die
Touch-Bedienung

HANDHABUNGSELEMENTE
(Abb. 1)

@ Ein/Aus-Hauptsensor

Schiebereglerzone zur
Leistungsregelung.

Betriebs- und Restwarmeanzeige*.

Dezimalpunkt der Betriebs- und
Restwarmeanzeige.

Direktzugang zur Hochleistung
funktion.

Aktivierungssensor fir Block
Funktion.

Betriebsanzeige fiir aktive Block-
Funktion*.

Aktivierungssensor fiir Stop&Go-
Funktion.

Betriebsanzeige fur aktive
Stop&Go-Funktion*.

Minus-Sensor fir den Timer.
Plus-Sensor fir den Timer.
Timeranzeige.
Timer-Dezimalpunkt*.

Aktivierungssensor fur FlexZone-
Funktion (je nach Modell).

Aktivierungssensor fir Chef-
Funktionen (je nach Modell).

Betriebsanzeige fir aktive
Warmhalten-Funktion* (je nach
Modell).

Betriebsanzeige fir aktive
Schmelzen-Funktion* (je nach
Modell).

Betriebsanzeige fir aktive
Kécheln-Funktion* (je nach
Modell).

*Nur bei laufendem Betrieb sichtbar.

Die Steuerung erfolgt durch die Touch-
Tasten. Sie missen dabei keinerlei
Druck austiben, sondern die Touch-
Tasten lediglich mit der Fingerspitze
berihren, um die gewiinschte

Funktion zu aktivieren.

Jeder Vorgang wird mit einem Piepton
bestatigt.

Nutzen Sie den Schieberegler (2) zur
Einstellung der Leistungsstufen (0-9),
indem Sie mit dem Finger dariber
gleiten. Eine Schiebebewegung nach
rechts erhoht den Wert, wahrend
durch das Schieben nach links dieser
verringert wird.

Es auch moglich, eine Leistungsstufe
direkt einzustellen, indem Sie mit dem
Finger direkt auf den gewinschten
Punkt des Schiebereglers tippen (2).

A Um bei diesen Modellen eine
Platte auszuwahlen, beriihren Sie
bitte den Schieberegler direkt (2).

EINSCHALTEN DES GERATS

1 Berihren Sie die Touch-Taste Ein
(1) mindestens eine Sekunde
lang. Die Touch-Bedienung aktiviert
sich, ein Piepton ertént und die
Anzeigen (3) leuchten auf und
zeigen einen ,-“ an. Wenn eine
Kochzone heil} ist, leuchtet auf der
entsprechenden Anzeige ein ,H*
und ,-“ auf.

Wenn Sie innerhalb von 10 Sekunden
keine weitere Aktion durchflihren,
schaltet sich die Touch-Bedienung
automatisch aus.

Wenn die Touch-Bedienung
aktiviert ist, konnen Sie diese
jederzeit ausschalten, indem Sie
die Touch-Taste (1) berthren,
selbst wenn diese verriegelt wurde
(Verriegelungsfunktion). Die Touch-
Taste W (1) hat stets Prioritat, um die
Touch-Bedienung zu auszuschalten.

AKTIVIERUNG DER PLATTEN

Sobald die Touch-Bedienung mit
Sensor aktiviert wurde ® (1), kann
jede Platte mit folgenden Schritten
eingeschaltet werden:

1 Bewegen Sie die Schieberegler
(2) in die gewlinschte Position
bzw. beriihren Sie den Punkt,
so dass sich dieser einstellt. Die
Zone wurde ausgewahlt und

gleichzeitig eine Leistungsstufe
zwischen 0 und 9 eingestellt.
Die eingestellte Leistung wird
auf der Energieanzeige, deren
Dezimalpunkt (4) 10 Sekunden
lang erleuchtet bleibt.

2 Nutzen Sie den Schieberegler (2),
um eine Kochstufe zwischen 0 und
9 zu wahlen.

Solange die Platte ausgewahlt bleibt,
also mit der Dezimalpunkt (4) leuchtet,
kann die Leistungsstufe verandert
werden.

AUSSCHALTEN EINER PLATTE

Mit der Schieberegler-Taste (2) kann
die Leistung auf 0 gesenkt werden.
Die Herdplatte schaltet sich damit aus.

Wenn eine heile Platte
ausgeschaltet wird, erscheint H auf
ihrer Energieanzeige (3), wenn die
Glasoberflache der entsprechenden
Kochzone noch heil} ist und somit
Verbrennungsgefahr besteht. Wenn
die Temperatur fallt, schaltet sich
die Anzeige (3) aus (wenn der Herd
ausgeschaltet ist), der andernfalls ,-*
wird aufleuchten, wenn der Herd noch
eingeschaltet ist.

AUSSCHALTEN ALLER PLATTEN

Alle Platten kénnen mit Hilfe des
Allgemeinen Ein/Aus-Sensors
(1) ausgeschaltet werden.
Alle Anzeigeleuchte der Platten
(3) schalten sich aus. Wenn die
ausgeschaltete Kochzone heil} ist,
wird, zeigt deren Anzeige ein H an.

Topferkennung

Die Induktionskochzonen verfiigen
Uber eine eingebaute Topferkennung.
Dank dieser schaltet sich die Platte
aus, wenn auf dieser keine Topf bzw.
keine Pfanne steht oder aber jene
nicht zum Kochen geeignet sind.

Die Energieanzeige (3) zeigt dann ein
Symbol ! mit der Bedeutung ,kein
Topf*, wenn sich bei eingeschalteter
Kochzone dort kein Topf befindet bzw.
der Topf nicht geeignet ist.

Wenn eine Topf von der Kochzone
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hochgenommen wird, unterbricht die
Platte automatisch die Energiezufuhr,
und es wird das Symbol ,kein Topf*
angezeigt. Wenn der Topf erneut auf
die Kochzone gestellt wird, schaltet
sich die Energiezufuhr wieder auf der
zuvor eingestellten Stufe ein.

Die Zeit zur Topferkennung betragt
3 Minuten. Sollte wahrend dieses
Zeitraums kein Topf auf die Kochzone
gestellt werden bzw. der Topf ungeeignet
sein, schaltet sich die Kochzone aus.

A Wenn Sie mit dem Kochen
bzw. Braten fertig sind, schalten Sie
die Kochzone mit Hilfe der Touch-
Bedienung aus. Andernfalls kann
es zum unerwiinschten Erhitzen
kommen, wenn ein anderes GefaR
widhrend dieser drei Minuten
versehentlich auf die Kochzone
gestellt wird. Vermeiden Sie
mogliche Unfalle!

Blockier-Funktion

Mit der Blockier-Funktion kénnen
Sie die anderen Sensoren mit
Ausnahme des Ein/Aus-Sensors

(1) blockieren, um unerwiinschte
Vorgange zu vermeiden. Diese
Funktion verhindert auch, dass Kinder
mit der Herdsteuerung spielen kénnen.

Um diese Funktion zu aktivieren,
beriihren Sie den Touch-Sensor (6)
fir mindestens eine Sekunde. Sobald
Sie das getan haben schaltet sich
Kontrollleuchte (7) ein, um anzuzeigen,
dass die Bedienleiste blockiert ist. Um
die Funktion zu deaktivieren beriihren
Sie bitte einfach den erneut den Touch-
Sensor (6).

Wenn der Ein/Aus-Sensor © (1) zum
Ausschalten des Geréat bei aktivierter
Blockier-Funktion verwendet wird,
ist es nicht moglich, die Kochzone
anschlieRend wieder einzuschalten,
bis die Blockier-Funktion ausgestellt
worden ist.

Stummschalten des
Pieptons

Wenn man bei eingeschaltetem Herd
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die Touch-Taste ® (11) sowie die
Feststelltaste \@ (6) gleichzeitig flir drei
Sekunden driickt, wird der Piepton, der
jeden Vorgang begleitet, deaktiviert.
Die Zeitanzeige (12) zeigt dann ,OFF*
(AUS) an.

Diese Deaktivierung betrifft nicht alle
Funktionen, so bleibt beispielsweise
der Piepton fur Ein/Aus, fir die
erreichte Endzeit des Timers bzw. bei
Ver-/Entriegelung der Touch-Tasten
stets aktiviert.

Um alle deaktivierten Piepttne, mit denen
samtliche Vorgénge angezeigt werden,
emeutzu aktivieren, driicken Sie die Touch-
Taste ® (11) sowie die Feststelltaste
(6) gleichzeitig fiir drei Sekunden. Die
Zeitanzeige (12) zeigt dann ,On" (Ein) an.

Stop&Go-Funktion

Diese Funktion unterbricht den
Kochvorgang. Auch der Timer wird,
sofern aktiviert, auf Pause gestellt.

Aktivierung der Stopp-Funktion.

Beriihren Sie den Stopp-Sensor

(8) fur eine Sekunde. Die
Kontrollleuchte (9) leuchtet auf und
auf den Energieanzeigen erscheint

¥
das ! ! Symbol, um anzuzeigen, dass
der Kochvorgang unterbrochen wurde.

Deaktivierung der Stopp-Funktion.

Beriihren Sie erneut den Stop&Go-
Sensor @ (8). Die Kontrollleuchte
(9) schaltet sich aus, und der
Kochvorgang wird mit den gleichen
Energie- und Timereinstellungen wie
zuvor fortgesetzt.

Powerfunktion

Diese Funktion liefert ,zuséatzliche”
Energie, die Uber den Nominalwert
der Platte hinausgeht. Diese Energie
ist von der GroRe der Platte abhangig
und den flr den Generator jeweils
zulassigen Maximalwert erreichen.

1 Schieben Sie mit dem Finger tber
den entsprechenden Schieberegler
(2), bis die Energieanzeige (3) ,9"

anzeigt und dricken Sie nun mit
lhrem Finger fur eine Sekunde
weiter, oder bertihren Sie ,P“ direkt
und driicken dort fir eine Sekunde.

2 Die Enegieanzeige (3) zeigt das
Symbol /~ an, und die Platte liefert
jetzt zusatzliche Energie.

Angaben zur Maximaldauer der
Powerfunktion finden Sie in Tabelle 1.
Nach dieser Zeitspanne stellt sich die
Energiezufuhr automatisch wieder auf
9. Ein Piepton ertont.

Die Aktivierung der Powerfunktion
fir eine Heizplatte kann sich
moglicherweise auf die Leistung
der ubrigen Platten auswirken und
deren Energiestufe senken, was in
derartigen Fallen an deren Anzeige
(3) erkennbar ist.

Die Deaktivierung der Powerfunktion
vor dem Ablauf der Maximaldauer
kann entweder durch Berihrung
des Schiebereglers zur Veranderung
der Energiezufuhr oder durch
Wiederholung von Schritt 3 erfolgen.

Timer-Funktion
(Countdown-Uhr)

Diese Funktion erleichtert das Kochen,
da Sie in diesem Fall nicht anwesend
sein mussen: Sie kénnen den Timer
flr eine Platte einstellen, sodass
diese sich ausschaltet, sobald die Zeit
abgelaufen ist.

Fir dieses Modell kdnnen Sie jede
Platte simultan fiir Zeitraume von 1 bis
99 Minuten programmieren.

Einstellen des Timers fiir eine Platte

Sobald die Leistungsstufe fur die
gewlinschte Zone eingestellt wurde
und solange der Dezimalpunkt
leuchtet, kann der Timer fur die Zone

festgelegt werden.
Hierzu:

1 Berlhren Sie den Sensor @(10)
oder® (11). Die Timeranzeige (12)
zeigt ,00 und der entsprechende
Anzeige fir die Zone (3) blinkt und

zeigt abwechselnd das Symbol
und die aktuelle Leistungsstufe an.



2 Stellen Sie nun eine Kochzeit
zwischen 1 und 99 Minuten mit
Hilfe des Sensoren © (10) oder

(11) ein. Erster beginnt mit dem
Wert 60, wahrend der zweite bei
01 beginnt. Indem die Sensoren
© (10) oder @ (11) gedriickt
gehalten werden, kann dieser Wert
auf 00 zurlickgesetzt werden. Wenn
weniger als eine Minute verbleibt,
zahlt die Uhr in Sekunden herunter.

3 Wenn die Timeranzeige
(12) nicht mehr leuchtet,
startet sie automatisch mit
dem Herunterzéahlen der Zeit.
Die Anzeige (3) der Heizplatte
mit eingestelltem Timer zeigt
abwechselnd die gewéhlte

Leistungsstufe und das Symbol

Sobald die eingestellte Kochzeit
verstrichen ist, schaltet sich die
Kochzone aus und die Uhr Iasst einige
Sekunden lang mehrere Pieptdne
hintereinander erklingen. Um das
Audiosignal auszuschalten, beriihren
Sie bitte einen der Sensoren.Die
Timeranzeige (12) blinkt und zeigt
00 neben dem Dezimalpunkt (4)
der ausgewahlten Zone an. Wenn
die ausgeschaltete Kochzone heil
ist, wird, zeigt deren Anzeige (3)
abwechselnd ein H und ein ,-“ an.

Wenn Sie den Timer flr eine andere
Heizplatte einstellen mdchten,
wiederholen Sie die Schritte 1 bis 3.

Wenn bereits fiir eine oder mehrere
Kochzonen ein Timer eingestellt
wurde, erscheint auf der Timeranzeige
(12) standardmaRig die kirzestes
verbleibende Kochzeit und zugehérige
Kochzone ist mit einem ,t* markiert.
Die Ubrigen Zonen mit eingestelltem
Timer sind an den blinkenden
Dezimalpunkten der entsprechenden
Anzeigen erkennbar. Der Schieberegler
einer anderen Zone mit eingestelltem
Timer gedriickt wird, zeigt der Timer

Abb. 8

die verbliebene Zeit dieser Zone fir
einige Sekunden lang an und die
Plattenanzeige gibt abwechselnd die
Leistungsstufe und ,t* an.

Anderung der eingestellten
Timerzeit.

Zur Anderung der eingestellten
Timerzeit muss der Schieberegler
(2) der Zone, fur die der Timer
eingestellt wurde, gedrickt werden.
Nun ist es mdglich, die eingestellte Zeit
anzuzeigen und zu verandemn.

Mit den Sensoren@(10) and @ (11)
kdénnen Sie eingestellte Zeit andern.

Ausschalten der Uhr

Wenn Sie die Uhr vor dem Ablauf der
programmierten Zeit anhalten mochten,
stellen Sie einfach deren Wert auf ,--*.

1 Wahlen Sie die gewlinschte Platte.

2 Andem Sie mit Hilfe des Sensors ©
(10) den Wertder Uhrin ,,00“.Nun ist
der Timer ausgestellt. Noch schneller
kann dies erreicht werden, indem Sie
die Sensoren @(1 0) und ® (1)
gleichzeitig schieben.

Energiemanagement-
Funktion

Einige Modelle sind mit einer
Funktion zur Energiebegrenzung
(Energiemanagement) ausgestattet.
Die Funktion gestattet die Festlegung
der durch den Herd erzeugten
Energie auf einen durch den Benutzer
ausgewahlten Wert. Daflr lasst
sich wahrend ersten Minute nach
dem Anschluss des Herds an die
Stromzufuhr auf das Meni fiir die
Energiebegrenzung zugreifen.

1 Dricken Sie die Touch-Taste

® (1) fiir drei Sekunden. Die
Buchstaben PL erscheinen nun auf
der Timeranzeige (12)

Driicken Sie auf die Touch-Taste fir
die Verriegelungsfunktions (6).
Die verschiedenen Leistungswerte,
auf die der Herd beschrankt werden
kann, erscheinen, und diese lassen
sich mit Hilfe der Sensoren ® (11)
und @ (10) einstellen.

Sobald der Wert ausgewahlt wurde,
driicken Sie auf die Touch-Taste fiir
die Verriegelungsfunktions (6).
Der Herd ist nun auf den auswahlten
Leistungswert beschrankt.

Wenn Sie den Wert erneut andern
mochten, missen Sie den Herd von
der Stromzufuhr trennen und dann nach
einen Sekunden wieder anschlieRen.
Nun kénnen Sie ermeut auf das Menu
zur Leistungsbegrenzung zugreifen.

Jedes Mal, wenn die Leistungsstufe
einer Heizplatte geandert wird,
berechnet das Aggregat zur
Leistungsbegrenzung, die vom Herd
erzeugte Gesamtleistung. Wenn der
Grenzwert fir die Gesamtleistung
erreicht wurde, kénnen Sie an der
Bedienungsleiste die Leistungsstufe
fir diese Heizplatte nicht mehr erhéhen.
Der Herd erzeugt einen Piepton und
die Leistungsanzeige (3) blinkt auf
der Stufe, die nicht Uberschritten
werden kann. Wenn Sie Uber diesen
Wert hinaus mdchten, missen Sie die
anderen Heizplatten herunterschalten.
Gelegentlich reicht es nicht aus,
eine andere Platte um eine Stufe
herunterzuschalten. Das ist jeweils
von der Leistung jeder Heizplatte sowie
der eingestellten Leistungsstufen ab.
Es ist mdglich, dass fur die Erhdhung
der Leistung einer gréReren Heizplatte
mehrere kleine ausgeschaltet werden
mussen.

Wenn Sie die Schnellschaltung auf
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die Maximalleistung nutzen und der
betreffende Wert oberhalb des durch
die Begrenzung moglichen Werts
liegt, wird die Heizplatte auf den unter
diesen Umstanden héchstmdglichen
Wert eingestellt. Der Herd erzeugt
einen Piepton und die Anzeige des
Leistungswerts blinkt zweimal (3).

Sonderfunktionen : CHEF

Fir diese Funktionen gibt es
vorprogrammierte Leistungsstufen zur
Vereinfachung des Kochens, wodurch
hervorragende Ergebnisse erlangt
werden, da die Pfannentemperatur
kontinuierlich Giber Sensoren gesteuert
wird. Wenn die Zieltemperatur
der Funktion erreicht ist, wird sie
automatisch beibehalten, ohne dass die
Leistungsstufe gedndert werden muss.

Die Kichenchef-Funktionen
funktionieren einwandfrei mit Pfannen,
die den gleichen Ferromagnetbereich
auf dem Pfannenboden haben,
wie der Kochplattenbereich.
Dariber hinaus missen Pfannen
fur Hochtemperaturfunktionen (tber
100°C) einen flachen, ebenen Boden
haben (vorzugsweise "Sandwich"-Typ),
wie in Abbildung 7 dargestellt.

Abb.7

xwi

Es ist wichtig, dass die Pfanne und die
Kochplatte zu Beginn des Prozesses
nicht heif3 sind, um einen einwandfreien
Betrieb dieser Funktionen zu
gewahrleisten.

Weitere Informationen Uber geeignete
Pfannen (Topfe, Bratpfannen, Grills
usw.) finden Sie auf der Teka-Webseite.
Die Sensortaste verfugt Uiber spezielle
Funktionen, die dem Benutzer helfen
mittels CHEF-Sensor zu kochen
(15). Diese Funktionen sind verfigbar
je nach Modell.

Um eine spezielle Funktion auf einer
Zone zu aktivieren:

1 Zuerst sollte es ausgewahlt werden;
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und dann wird der Dezimalpunkt (4)
auf der Power-Anzeige (3) aktiviert.

2 Jetzt auf den CHEF-Sensor klicken
(15). Das hintereinander
wiederholte Driicken wird alle CHEF-
Funktionen, die in der jeweiligen
Zone verfugbar sind, eine nach
dem anderen Ubergehen. Diese
Funktionen werden die Aktivierung
mit den entsprechenden leds (16),
(17) und (18) zeigen.

Wenn Sie eine spezielle aktive Funktion
jederzeit abbrechen mdchten, sollten
Sie den “Schieber” Cursor-Sensor (2)
der zugehdrigen Zone berlihren, um es
auszuwahlen. Der Dezimalpunkt (4) der
Power-Anzeige (3) wird aufleuchten.
Berihren Sie dann wieder den
“Schieber” (2) Cursor, um eine neue
Leistungsstufe einzustellen oder die
Zone auszuschalten oder Sie kénnen
durch Berlihren des CHEF-Sensors

(15) eine andere Sonderfunktion
auswahlen.

KEEP WARM-FUNKTION

Diese Funktion stellt automatisch
einen entsprechenden Leistungspegel
ein, um das gekochte Essen warm
zu halten.

Um sie zu aktivieren, wahlen Sie
die Platte und driicken Sie auf den
CHEF-Sensor @ (15) bis die led (16)
auf dem Symbol % leuchtet. Sobald
die Funktion aktiviert ist, wird auf der
Power-Anzeige (3) das Symbolﬂ
erscheinen.

Sie koénnen die Funktion jederzeit
auBer Kraft setzen, indem Sie die
Platte ausschalten, den Leistungspegel
andern oder eine andere Sonderfunktion
wahlen.

MELTING-FUNKTION

Diese Funktion behalt eine niedrige
Temperatur in der Kochzone. Ideal
zum Auftauen von Lebensmitteln
oder fiir das langsame Schmelzen
anderer Arten von Lebensmitteln wie
Schokolade, Butter usw.

Um sie zu aktivieren, wahlen Sie
die Platte und drlicken Sie auf den
CHEF-Sensor @ (15) bis die led (17)
auf dem Symbol derleuchtet. Sobald

die Funktion aktiviert ist, wird auf der

Power-Anzeige (3) das Symbolﬂ
erscheinen.

Sie kénnen die Funktion jederzeit
auBer Kraft setzen, indem Sie die
Platte ausschalten, den Leistungspegel
andern oder eine andere Sonderfunktion
wahlen.

SIMMERING-FUNKTION

Diese Funktion ermdglicht lhnen das
Kochen zu halten.

Nachdem das Essen gekocht wurde,
aktivieren Sie die Platte indem Sie
es wahlen und driicken Sie auf den
CHEF-Sensor © (15) bis die led (18)
auf dem Symbol leuchtet. Sobald
die Funktion aktiviert ist, wird auf der
Power-Anzeige (3) das Symbol R
erscheinen.

Sie konnen die Funktion jederzeit
auBer Kraft setzen, indem Sie die
Platte ausschalten, den Leistungspegel
andern oder eine andere Sonderfunktion
wahlen.

Flex Zone Funktion

Mit dieser Funktion kdnnen Sie zwei
Kochzonen zusammenschalten, eine
Leistungsstufe fiir diese wahlen und die
Timerfunktion fir beide Zonen nutzen.

Um diese Funktion zu aktivieren, driicken

Sie den Sensor @ (14). Dadurch
werden die Dezimalstellen (4) der
verlinkten Platten aufleuchten und auf
ihren Leistungsindikatoren (3) wird der
Wert “0” angezeigt. Die Uhr-Timer-
Anzeige (12) wird drei Segmente zeigen,
die die aktivierten Zonen anzeigen.
Falls Ihr Modell Gber mehrere Zonen
mit “Flex-Zone” verfugt, kdnnen Sie die
gewlinschte Option auswahlen, indem
Sie den Sensor driicken (B) (14), bevor
Sie die Stromversorgung der gewahlten
Zone zuweisen. Sie werden ein paar
Sekunden haben, um die nachste
Handlung auszufiihren; andernfalls wird
die Funktion automatisch deaktiviert.
(siehe Abb.8)

Nach Auswahl von Flex Zone, kdnnen
Sie die Leistung zuweisen, indem



Sie irgendein “Schieber” Cursor (2)
von einem der verbundenen Zonen
berthren. Der Leistungspegel und
seine Variationen werden gleichzeitig
an den Leistungsindikatoren (3) beider
Zonen angezeigt.

Um diese Funktion zu deaktivieren,
sollten Sie erneut den Sensor (&) (14)
berlihren. Auch wenn die Funktion
deaktiviert ist, werden die Stufen
der Leistungen und Funktionen der
zugewiesenen Zonen geldscht.

Sicherheitsabschaltung

Wenn sich eine oder mehrere Kochzo-
nen nicht korrekt ausschalten, schaltet
sich das Geréat nach Ablauf einer bes-
timmten Zeit automatisch ab (siehe
Tabelle 1).

Tabelle 1
Gewiabhlte MAX. BETRIEBSDAUER
Kochstufe (in Stunden)
0 0
1 8
2 8
3 5
4 4
5 4
6 3
7 2
8 2
9 1
10 oder 5 Minuten
P eingestellt
zum Level 9
(* je nach Modell)

Bei der “Sicherheitsabschaltung” wird
0 angezeigt, wenn die Oberflachen-
temperatur der Glaskeramik keine

Gefahr fiir den Benutzer darstellt bzw.
H, wenn Verbrennungsgefahr besteht.

A Halten Sie den Touch-Con-trol-
Bereich fiir die Kochzonen stets frei
und sauber.

A Bei Problemen mit der
Bedienbarkeit oder nicht in der
vor-liegenden Anleitung genannten
Storungen, schalten Sie das Gerat
aus und benachrichtigen Sie den
technischen TEKA-Kundendienst.

Vorschlage und
Empfehlungen

Verwenden Sie nur Kochgeschirr mit
festen, ebenen und méglichst dicken
Boden.

Schieben Sie das Kochgeschirr
nicht Uber das Kochfeld, da Sie es
zerkratzen kénnen.

Die Glaskeramik-Flache hélt leich-
ten StéRen durch gréReres Koch-
geschirr stand, sofern es keine
scharfen Kanten aufweist. Verhin-
dern Sie derartige Stof3belastungen
dennoch.

Um eine Beschadigung der
Glaskeramik Flache zu vermeiden,
scheuern Sie mit dem Kochgeschirr
nicht Gber die Flache und verwen-
den Sie gebrauchfahiges Kochges-
chirr mit sauberem Boden.
Empfohlene Durchmesser des
Kochgeschirrbodens (Siehe mitdem
Produkt geliefertes ,Technisches
Datenblatt*.)

A Achten Sie darauf, dass kein
Zucker bzw. keine zuckerhaltige
Erzeugnisse auf die Glaskeramik-
Flache gelangen. Im heien Zustand
kann es andernfalls zu chemischen
Reaktionen mit der Glaskeramik
kommen, welche deren Oberflache
beeintrachtigen.

Reinigung und Pflege

Um eine lange Lebensdauer des
Kochfeldes zu gewahrleisten, lassen
Sie es vor der Reinigung abkuihlen und
verwenden Sie geeignete Reinigungs-
mittel und Werkzeuge. Dies erleichtert
die Reinigung und sorgt dafir, dass
sich weniger Schmutz ansammelt.
Verwenden Sie niemals aggressive
Reinigungsmittel oder Reinigungsmit-
tel, die die Oberflache verkratzen
kon-nen sowie Dampfreinigungsgeréte.

Leichte Verschmutzungen kénnen
Sie mit einem feuchten Tuch und ein
wenig Spulmittel oder lauwarmem
Seifenwasser reinigen. Schwere
Verschmutzungen oder Fettriickstande
sind mit einem speziellen Glaskeramik-
Reiniger zu verwenden. Dabei sind
die Anwei-sungen des Herstellers
zu befolgen. Eingebrannte
Verschmutzungen ent-fernen Sie mit

einem speziellen Glass-chaber.

Irisierende Flecken des Kochfeldes
entstehen durch Kochgeschirrb6den
mit eingetrockneten Fettriickstanden
oder wenn beim Kochvorgang ein Fett-
film zwischen der Glaskeramik-Flache
und dem Kochgeschirr vorhanden ist.
Sie kdnnen mit einem Nickelschwamm
und etwas Wasser bzw. mit einem
Glaskeramik-Spezialreiniger entfernt
werden. Geschmolzene Kunststoffpar-
tikel, Zucker oder zuckerhaltige
Lebensmittel miissen sofort mit einem
Schaber von der Glaskeramik entfernt
werden, bevor diese abkuhlt.

Metallisch schimmernde Verfarbungen
werden durch Hin- und Herschieben
von Kochgeschirr aus Metall verur-
sacht. Sie kénnen durch griindliche
Reinigung mit einem Glaskeramik-
Spezialreiniger beseitigt werden. Bei
besonders hartnéackigen Flecken muss
die Behandlung mehrmals wiederholt
werden.

Achtung:

Wenn zwischendem Boden des
Kochgeschirrs und der Glaskeramik
befindliche Substanzen schmelzen,
kann es vorkommen, dass das
Kochgeschirr an der Glaskeramik
haften bleibt. Versuchen Sie in die-
sem Falle nicht, das Kochgeschirr
von der abgekiihlten Glaskeramik zu
16sen, denn die Glaskeramik konnte
dabei brechen.

& Treten Sie nicht auf die
Glaskeramik und stiitzen Sie
sich nicht auf ihr ab. Wenn die
Glaskeramik bricht, besteht
Verletzungsgefahr!Benutzen Sie die
Glaskeramik nicht als Ablage.

TEKA INDUSTRIAL S.A. behalt sich
das Recht auf etwaige Anderungen der
Bedienungsanleitungen vor, sofern die-
se Anderungen erforderlich sind oder
sich als nutzlich erweisen. Die grundle-
genden Eigenschaften der TEKA-
Geréte sind hiervon nicht betroffen.

Umweltschutz

Das Symbol auf dem Kochfeld
oder seiner Verpackung steht

mmm fiir Sondermiill und weist
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darauf hin, dass das Kochfeld nicht
wie gewohnlicher Hausabfall entsorgt
werden darf. Nach Gebrauchsende ist
das Kochfeld dementsprechend dem
zustiandigen Recyclingpunkt fiir
elektrische und elektronische Gerate
zu libergeben. Bitte denken Sie
daran, dass Sie mit der Teilnah-me
an der Sondermiillentsorgung einen
wichtigen Beitrag zum Umweltschutz
und zur Gesund-heitssicherung
leisten. Umwelt und Gesundheit
werden durch falsches Entsorgen
gefahrdet. Ausfiihrliche

Informationen zur Entsorgung lhres
TEKA-Kochfeldes erhalten Sie bei
lhrer Stadtverwaltung, beim Service
der Miillabfuhr oder bei lhrem TEKA-
Héndler.

Die Verpackungsmaterialien sind
umweltfreundlich und vollstindig
recycelbar. Los componentes de
plastico se identifican con marca-
dos >PE<, >LD<, >EPS¥, etc. Fiihren
Sie die Verpackungsmaterialien
mit den Haushaltsabfallen in den
Materialkreislauf zuriick.

Erfillung mit Energieeffi-
zienz des Gerates:
-Gerdte Wurde nach der Norm EN
60350-2 und die erhaltene getestet
Wert, in Wh/Kg, ist im Typens-child
des Gerites.

Mit folgenden Hinweisen konnen Sie
beim Kochen immer etwas Energie
sparen:

Setzen Sie mdglichst immer einen
passenden Deckel auf den Topf.
Kochen ohne Deckel verbraucht
deutlich mehr Energie.

Benutzen Sie Kochgeschirr mit
flachem Boden und einem
Bodendurchmesser, der moglichst
genau der GroRe der Kochzone
entspricht. Kochgeschirrhersteller
geben gewdhnlich den
Offnungsdurchmesser des Kopfes
an. Dieser ist meist etwas groRer als
der Bodendurchmesser.

Wenn Sie mit Wasser kochen,
verwenden Sie maglichst kleine
Mengen, damit Vitamine und
Mineralstoffe von Gemiise so
wenig wie maglich ausgewaschen
werden. Nutzen Sie eine mdglichst
niedrige Leistungsstufe. Hohe
Leistungsstufen sind oft unnétig,
verschwenden unniitz Energie.

*

*

*
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Benutzen Sie kleine Topfe fur kleine
Lebensmittelmengen.

Storungsbehebung

Bevor Sie den technischen TEKA-Kun-
dendienst verstandigen, Uberprifen Sie
bitte die aufgetretene Stérung anhand
der folgenden Schritte.

Das Kochfeld funktioniert nicht:
Uberpriifen Sie, ob das Netzkabel
korrekt angeschlossen ist.

Die Induktionsfelder
werden nicht heiB:
Das Gefald ist ungeeignet (hat keinen
ferromagnetischen Boden oder ist zu
klein). Prifen Sie, ob der Boden des
GefalRes magnetisch ist oder verwen-
den Sie ein groReres Gefal.

Zu Beginn des Kochvorgangs
ist ein Brummen von des
Induktionsfeldern zu héren:
Im Fall von Gefalken, die nicht solide
genug sind oder aus mehr als einem Teil
bestehen, ist das Brummen eine Folge
der direkten Energietibertragung an den
Boden des GefaRes. Das Brummen
ist kein Defekt, kann aber, falls es
Sie stort, entweder durch Verringern
der Leistungsstufe oder aber durch
Verwenden eines GefalRes mit dickerem
Boden, bzw. durch Ver-wenden eines
einteiligen Gefales ver-mieden werden.

Die Touch-Control-Bedienung
schaltet sich nicht ein bzw.
lasst sich im eingeschalteten
Zustand nicht bedienen:
Es wurde keine Kochzone ausgewahit.
Wahlen Sie immer erst eine Kochzone
an, bevor Sie sie einstellen.

Die Tasten und/oder lhre Finger sind
feucht. Achten Sie stets darauf, dass
die Oberflache der Touch-Control-
Bedienung und/oder lhre Finger sau-
ber und trocken sind. Die Verriegelung
ist aktiviert. Deaktivieren Sie die
Verriegelung.

Wahrend des Kochvorgangs
ist ein Luftgerdausch zu horen,
das auch nach Abschalten des
Herdes nicht verschwindet:
Die Induktionsfelder verfiigen tber
einen eingebauten Lifter, der die
Elektronik kihlt. Dieser geht nur in

Betrieb, wenn die Temperatur der
Elektronik zu hoch ist, und schaltet
sich ab, sobald die Temperatur sinkt,
unabhangig davon, ob der Herd in
Betrieb ist oder nicht.

[

Das Symbol — erscheint auf der
Kochstufenanzeige einer Kochzone:
Das Induktionssystem hat kein Gefal
auf der Kochzone erkannt oder das

GefaR ist nicht kompatibel.

Eine Kochzone schaltet sich aus und
die Meldung C81 oder C82 erscheint
auf den Anzeigen: Ubermé&Rig hohe
Temperatur auf der Elektronik oder
der Glaskeramik. War-ten Sie bis die
Elektronik abgekuhlt ist oder entfernen
Sie das GefaR, damit die Glaskeramik
abkdihlt.

Auf der Anzeige einer der
Kochzonen erscheint C85:
Das verwendete GefaR ist nicht kom-
patibel. Schalten Sie das Kochfeld ab
und wieder ein und verwenden Sie ein
anderes Gefal.

Das Gerit schaltet sich ab, die
Meldung C90 erscheint in der
Leistungsanzeige (3):

Die Elektronik erkennt, dass der Ein/Aus-
Sensor (1) verdeckt ist und verhindert
das Einschalten des Kochfeldes.
Entfernen Sie den stdrenden
Gegenstand oder Flissigkeiten von
der Touch-Oberflache, reinigen und
trocknen Sie die Stelle, bis die Meldung
wieder verschwindet.

Das Gerat schaltet sich ab, die
Meldung C91 erscheint in der
Leistungsanzeige (3):

Die Elektronik erkennt, dass der
Stop&Go-Sensor (6) verdeckt ist
und verhindert das Bedienen des
Kochfeldes. Entfernen Sie mogliche
Gegenstande oder Fliissigkeiten von der
Oberflache der Beriihrungssteuerung,
reinigen und trocken Sie diese, driicken
Sie dann zweimal den Stop&Go-Sensor
(6) zum Beseitigen der Nachricht und
zum Fortsetzen des normalen Betriebs.



Avertissements sur
la sécurité :

Attention. En p h

Acas de rupture
ou de fissure de la
vitre céramique, la
plaque de cuisson
devra étre
immédiatement
déconnectée de la
prise_de courant
our éviter d’éven-
uels chocs électri-
ques. ]
A\ Cet appareil n’a
pas eté concu
pour fonctionner
avec un minuteur
extérieur (non
inclus dans
I'appareil), ni sous
un systéme de con-
trole a distance.
A Cet appareil ne
doit pas étre
nettoyé avec un
nettoyeur a vapeur.
/MNAttention.
L'appareil et ses
parties accessibles
peu- vent chauffer
endant leur
onctionnement.
Evitez de toucher
les éléments
chauffants. Les
enfants de moins
de 8 ans _doivent
rester éloignés de
la plaque, sauf s’ils
sont sous controle
permanent d’un
adulte. ]
A\ Cet appareil
peut étre utilisé
ar des enfants de
uit ans et plus, par

des personnes
handicapées
ysiques,
sensorielles ou
mentales, ou
inexpérimentees et
novices, SEULE-
MENT sous un con-
tréle, ou bien si les
informations
ap?rpprlees leur
ont été données
concernant
I'utilisation de I'ap-
pareil et si elles ont
assimilé les
dangers que son
utilisation suppose.
Le nettoyage et
’entretien relevant
de l'utilisateur ne
doivent pas étre
effectués par des
enfants sans
contréle.
A Les enfants ne
Zxdoivent pas
ouer avec
"appareil..
A Attention. Il est
\dangereux de
cuisiner a base de
graisse ou d’huile
sans étre present,
dans la mesure ou
cellesci peuvent
s’enflam-
mer.N’essayez
JAMAIS d’éteindre
un feu avec de I'eau
! Le cas échéant,
déconnecter
I'appa-reil et couvrir
les flammes avec
un couvercle,une
assiette ou une
couverture.

A Ne ranger
aucun objet sur
les zones de
cuisson de la
plaque.Veillez a
eviter les éventuels
risques d’incendie.
A' e générateur a
induction est
conforme aux
n or me s
européennes en
Vi ueur.
Cependant, nous
recommandons
aux personnes
équipées d’un
appareil cardiaque
de type stimulateur
cardiovasculaire
de consulter leur
médecin ou bien
en cas de doute,
de s’abstenir
d’utiliser les zones
a induction.
A Ne pas placer
sur la surface
de la plague de
cuisson d’objets
métalliques comme
des couteaux, des
fourchettes, des
cuilleres ou des
couvercles, car ils
peuvent chauffer.
/Nt Apres
—“Sutilisation,
eteignez toujours
la_ plaque de
cuisson, ne vous
contentez pas de
retirer le récipient.
Dans le cas
contraire, vous
ourriez provoquer
a mise en route de

45



la plaque par
exemple en placant
par inadvertance
un autre récipient
dessus alors
gu’elle se trouveen
période de
détection d’un
récipient. Vous
éviterez ainsi des
accidents ! ]
/\ Silecableflexible
d’alimentation
est endommagg, il
doit étre remplacé
par le fabricant,
son service
aprésvente ou des
personnes
ualifiées afin
I’éviter des
risques.
ANA TTENTIO

Utilisez
uniguement des
rotecteurs pour
a plaque de
cuisson congus
par le fabricant
de I|'appareil
de cuisson ou
indiquée par le
fabricant dans la
notice d’utilisation
comme appropriée
ou protecteurs de
la table de cuisson
incorporés dans
‘appareil
. L’utilisation
de protecteurs
inadéquats
peut causer des
accidents.
A 1l est
nécessaire de
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permettre la
déconnexion de
I’appareil aprés
son installation.

déconnexion
doivent étre
intégrés a
I'installation fixe
selon les réegles
d’installation.
Installation

Emplacement avec tiroir a couverts

Si vous souhaitez profiter d’un
meuble ou d’un tiroir a couverts
endessous de la plaque de cuisson,
vous devrer pla- cer une planche de
séparation entre

les deux. Vous éviterez ainsi les
con- tacts fortuits avec la superficie
chaude de I'armature de I'appareil.

La planche devra étre placée a une

distance de 18 mm endessous de la
partie inférieure de la plaque.

Fig.2a (5 FILS)

Branchement
électrique

Avant de connecter la plaque de cuis-
son au réseau électrique, veuillez
véri- fier que sa tension (le voltage)
et sa fréquence correspondent a
celles indi- quées sur la plaque
d’identification de la plaque de cuisson
située dans sa partie inférieure, ainsi
que sur la Garantie ou bien, le cas
échéant, sur la fiche de données
techniques que vous devez conserver
avec ce manuel pendant toute la
durée de vie de I'appareil.

Faites en sorte que le cable d’entrée
ne reste pas en contact, aussi bien
avec I'armature de la plaque qu’avec
celle du four, si celui-ci est installé
dans le méme meuble.

Attention !

Le branchement électrique
devra étre effectué avec une prise
de terre idoine, respectant les
normes en vigueur, dans le cas
contraire, la plaque peut ne pas
fonctionner correctement.

A Des surtensions anormale-

ment élevées peuvent provoquer
une panne ou endommager le
systéme de controle (comme pour
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tout appareil électrique).

A Nous conseillons de ne

pas utiliser la plaque a induction
pendant le fonctionnement du
nettoyage des fours a pyrolise a
cause des hautes températures
que ces appareils atteignent.

A Toute manipulation ou

réparation de I’appareil, y inclus
le remplacement du cable
flexible d’alimentation, devra
étre effectuée par le service tech-

nique officiel de TEKA.
Avant de débrancher

A I’appareil du réseau

électrique, il convient d’éteindre
I’interrupteur général et
d’attendre environ 23 secondes
avant de débran cher I’appareil
du réseau électrique. Ce laps de
temps est indispensable pour
décharger entiérement le circuit
élec- tronique et éviter ainsi une
décharge électrique a travers les
bornes du cable d’alimentation
de l'appareil.

m Veuillez conserver

le Certificat de Garantie ou,
le cas échéant, la feuille des|
caractéristiques techniques jointe
au Manuel d’instructions pendant
toute la durée de vie de I'appareil.
Elle comporte des caractéristiques|
techniques importantes sur celui-ci.

A propos des plaques a
induction

Avantages

Grace a une plaque a induction, la
chaleur est transmise directement a
la casserole.

Cela présente de nombreux
avantages :

-Economie de temps.

-Economie d'énergie.

-Facile a nettoyer car méme si les
aliments entrent en contact avec la
plaque de verre, ils ne brllent pas
facilement.

-Amélioration du contrble de I'énergie.

L'énergie est transférée a la casserole
dés que les commandes de puissance
sont enfoncées. De plus, I'alimentation
électrique s'arréte des que la casserole
est retirée de la zone de cuisson.
Il n'est pas nécessaire de couper
I'alimentation au préalable.

Casseroles

Seules les casseroles ferromagnétiques
peuvent étre utilisées avec une plaque
a induction.

Il en existe plusieurs types :

- des casseroles en fonte, en acier
émaillé et en acier inoxydable
spécialement congues pour une
utilisation avec des plaques a induction.

Nous ne recommandons pas |'utilisation
de plaques de diffusion ni de matériaux
tels que l'acier fin, I'aluminium, le verre,
le cuivre ou l'argile.

Chaque zone de cuisson détecte
la casserole en un laps de temps
minimum. Cela dépend du matériau et
du diamétre de la base ferromagnétique
de la casserole. Il est donc essentiel
d'utiliser la zone de cuisson qui
correspond le mieux au diamétre du
fond de la casserole que vous souhaitez
utiliser.

Sila casserole n'est pas détectée sur la

Fig.2b (7 FILS)

zone de cuisson sélectionnée, essayez
d'utiliser la plus petite zone suivante.
Lorsque la zone Flex est utilisée
comme une seule zone de cuisson,
des casseroles plus grandes adaptées
a ce type de zone peuvent étre utilisées
(voir la fig. 3).

Fig. 3

< )

Certaines casseroles sans fond
ferromagnétique complet sont vendues
comme étant adaptées aux plaques a
induction (voir la fig.4). Seule la base
ferromagnétique de ces casseroles est
chauffée. Par conséquent, la chaleur
n'est pas répartie uniformément sur la
base de la casserole. Par conséquent,
la partie non ferromagnétique du fond
de la casserole n'atteint pas la bonne
température de cuisson.

Fig. 4
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D'autres casseroles, avec des inserts
en aluminium dans la base ont une
plus petite surface de matériau
ferromagnétique (voir la fig.5). Dans
ce cas, la plaque a induction peut
difficilement détecter la casserole et
il se peut méme qu’elle ne la détecte
pas du tout. De plus, la puissance
fournie peut étre plus faible, par
conséquent, la casserole ne chauffera
pas correctement.

Fig. 5

Influence de la base des casseroles
Le type de base de la casserole peut
affecter I'uniformité et les résultats de
la cuisson. Les casseroles ayant une
base « sandwich » en acier inoxydable
sont congues avec des matériaux qui
aident a la distribution et a la diffusion
uniformes de la chaleur, ce qui permet
de faire des économies de temps et
d'énergie

Le fond de la casserole doit étre
complétement plat, assurant ainsi
une alimentation électrique uniforme
(voir fig.6).

Fig. 6
- - -

v X X

Ne jamais chauffer des

A casseroles vides ou utiliser des

casseroles a fond mince, car

elles pourraient chauffer rapidement

sans laisser le temps a la fonction de

déconnexion automatique de la
cuisiniére de se mettre en marche.

RECOMMANDATIONS
IMPORTANTES :

Utilisez des récipients dont le diamétre
de la base est identique a celui de la
zone de cuisson.

Dans les zones de cuisson les plus
proches du tableau de commande,
maintenez toujours les récipients a
l'intérieur des repéres de cuisson
mentionnés sur la surface vitrée et
utilisez des récipients de diamétre égal
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ou inférieur a ceux-ci. Cela permettra
d'éviter la surchauffe de la zone de
commande.

Utilisez les zones de cuisson arriere
pour une utilisation optimale de
l'appareil. Cela permettra d'éviter la
surchauffe du panneau de commande.

Evitez que les récipients ne
franchissent la zone du panneau
de commande, surtout pendant la
cuisson.

Utilisation et
entretien

Instructions d’utilistion
du panneau de comande
tactile

ELEMENTS DE MANIPULATION
(fig. 1)

@ Capteur général Marche/Arrét.

Curseur de glissement pour
contréler la puissance.

Voyant de chaleur résiduelle et/
ou de puissance*.

Point décimal du voyant de chaleur
résiduelle et/ou de puissance.

Acceés direct a la fonction
« Puissance ».

Capteur d’activation pour les
fonctions « Blocage ».

Voyant lumineux pilote fonction
« Blocage » activée*.

Capteur d’activation pour la
fonction « Stop&Go ».

Voyant lumineux pilote fonction
« Stop&Go » activée*.

Capteur « Moins » pour la
minuterie.

Capteur « Plus » pour la minuterie.
Voyant de minuterie.

Point décimal de la minuterie.*

Capteur d’activation pour la
fonction « Zone Flex » ; (selon le
modele).

Capteur d’activation pour la
fonction « Chef » ; (selon le
modeéle).

Voyant lumineux pilote fonction

« Maintien au chaud » activée* ;
(selon le modéle).

@Voyant lumineux pilote fonction
« Fonte » activée* ; (selon le
modéle).

Voyant lumineux pilote fonction
« Ebullition » activée* ; (selon le
modéle).

*Visible uniqguement lors de I'utilisation
de l'appareil.

Manipulez I'appareil a I'aide des
touches tactiles. Vous n’avez pas
besoin d'utiliser trop de force lorsque
vous appuyez sur les touches.
Touchez-les simplement avec le bout
de votre doigt pour activer la fonction
souhaitée.

Chaque pression est confirmée par un
signal sonore.

Utilisez la barre de défilement (2)
pour régler les niveaux de puissance
(0 a 9) en y glissant votre doigt. En
glissant vers la droite ou vers la
gauche, vous augmentez ou diminuez
respectivement la valeur.

Par ailleurs, vous pouvez directement
sélectionner un niveau de puissance en
posant votre doigt sur le point souhaité
de la barre de défilement (2)

& Pour sélectionner une plaque
sur ces modeéles, touchez directement
la barre de défilement (2).

MISE EN MARCHE DE L’APPAREIL

1 Appuyez sur la touche tactile de
mise en marche ®© (1) pendant au
moins une seconde. Le panneau
de commande tactile est activé,
un signal sonore retentit et les
indicateurs (3) s’allument en
affichant le symbole « - ». Si une
zone de cuisson est chaude, les
symboles H et « - » clignotent sur
l'indicateur concerné.

Si vous n’effectuez aucune opération
dans les 10 prochaines secondes, le
panneau de commande tactile s’éteint
automatiquement.

Lorsque le panneau de commande
tactile est activé, vous pouvez le
désactiver a tout moment en appuyant
sur le bouton tactile (1), méme
lorsqu’il est verrouillé (fonction de



verrouillage activée). La touche
tactile © (1) a toujours la priorité lors
de la désactivation du panneau de
commande tactile.

ACTIVATION DES PLAQUES

Une fois le panneau de commande
tactile activé a l'aide de la touche tactile

(1), vous pouvez mettre en marche
une plaque en respectant les étapes
suivantes :

1 Glissez votre doigt ou appuyez sur un
niveau de la barre de défilement (2).
La zone de cuisson est sélectionnée
et le niveau de puissance réglé
simultanément entre 0 et 9. Le
niveau de puissance s’affiche sur
l'indicateur correspondant et son
point décimal (4) reste allumé
pendant 10 secondes.

2 Utilisez la barre de défilement (2)
pour choisir un nouveau niveau de
cuisson entre 0 et 9.

Aussi longtemps que la plaque est
activée, en d’autres termes, lorsque le
pointdécimal (4) est allumé, vous pouvez
modifier son niveau de puissance.

MISE HORS TENSION D’UNE
PLAQUE

A laide de la barre de défilement (2),
réglez le niveau de puissance a 0. La
plaque chauffante s’éteint.

Lorsqu’une plaque chauffante est
a l'arrét, le symbole H apparait sur
son indicateur de puissance (3), si la
surface en verre de la zone de cuisson
concernée est chaude et il y a risque
d’incendie. Lorsque la température
chute, l'indicateur (3) s’éteint (si la
plague de cuisson est a I'arrét), ou
dans le cas contraire, le symbole « - »
s’affiche si la plaque de cuisson est
toujours en marche.

MISE HORS TENSION DES
PLAQUES

Vous pouvez arréter simultanément
toutes les plaques en utilisant la touche
tactile Marche/Arrét (1). Tous les
indicateurs des plaques (3) s'éteignent.
Si la zone de cuisson désactivée
est chaude, son indicateur affiche le
symbole H.

Détecteur de casserole

Les zones de cuisson a induction
disposent d’un détecteur de casserole
intégré. Ainsi, la plaque cesse de
fonctionner en cas d’absence de
casserole ou si la casserole utilisée
est inappropriée.

Lindicateur de puissance (3) affiche
un symbole L' pour indiquer une
« absence de casserole » si, lors de
I'utilisation de la zone de cuisson,
I'appareil ne détecte

aucune casserole ou la casserole est
inappropriée.

Si vous enlevez une casserole d’'une
zone en cours d’utilisation, la plaque
s’arréte automatiquement et le
message « absence de casserole »
s’affiche. Lorsque vous replacez la
casserole sur la zone de cuisson,
la plaque se remet a fonctionner au
niveau de puissance sélectionné
précédemment.

La détection de casserole dure
3 minutes. Si vous ne posez pas de
casserole durant cette période, ou sila
casserole est inappropriée, la zone de
cuisson cesse de fonctionner.

Une fois la cuisson terminée,
désactivez la zone de cuisson a
I'aide du panneau de commande
tactile. Dans le cas contraire,
un dysfonctionnement pourrait
se produire si la casserole est
accidentellement placée sur lazone
de cuisson pendant trois minutes.
Evitez tous risques !

Fonction « Block »
(Verrouillage)

Grace a la fonction « Block »
(Verrouillage), vous pouvez verrouiller
toutes les touches tactiles, excepté la
touche tactile Marche/Arrét ®© (1), pour
éviter tout dysfonctionnement. Cette
fonction peut servir pour la sécurité
enfants.

Pour l'activer, appuyez sur la touche
tactile (6) pendant au moins une
seconde. Lorsque vous l'avez fait, le
voyant (7) s’allume pour indiquer que le

panneau de commande est verrouillé.
Pour désactiver cette fonction, appuyez
simplement a nouveau sur la touche

tactile @ (6).

Sivous utilisez la touche tactile Marche/
Arret © (1) pour arréter I'appareil
lorsque la fonction de verrouillage est
activée, vous ne pourrez pas le remettre
en marche sans le déverrouiller.

Désactivation du signal
sonore

Durant I'utilisation de la plaque, une
pression simultanée sur la touche
tactile ® (11) et la touche tactile
de verrouillage (6) pendant trois
secondes désactive le signal sonore
qui accompagne chaque opération.
L'indicateur de temps (12) affiche
« OF ».

Cette désactivation ne s’applique
pas a toutes les fonctions ; le signal
sonore de la touche Marche/Arrét, de
I'arrét du minuteur, ou du verrouillage /
déverrouillage des touches tactiles par
exemple est toujours activé.

Pour réactiver tous les signaux sonores
qui accompagnent les opérations,
appuyez a nouveau simultanément
sur la touche tactile@(ﬂ)et latouche
tactile de verrouillage & (6) pendant
trois secondes. L'indicateur de temps
(12) affiche « On ».

Fonction « Stop&Go »
(Arrét et Démarrage)

Cette fonction suspend le processus
de cuisson. La minuterie s’arréte
également a l'activation de cette
fonction.

Activation de la fonction d’arrét.
Appuyez sur la touche tactile d’arrét ®

(8) durant une seconde. Le voyant (9)
s'allume et les indicateurs de puissance

"
affichentlef ! symbole pourindiquer
que la cuisson a été suspendue.

Désactivation de la fonction d’arrét.

Appuyez a nouveau sur la touche
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tactile Stop&Go (Arrét/Démarrage) ®
(8). Le voyant (9) s’éteint et la cuisson
reprend a la méme puissance et avec
les mémes parametres de minuterie
définis avant l'interruption.

Fonction Puissance

Cette fonction fournit de la puissance
« supplémentaire » a la plaque, au-dela
de la valeur nominale. Ladite puissance
est fonction de la taille de la plaque,
avec la possibilité d’atteindre la valeur
maximale autorisée par le générateur.

1 Faites glisser votre doigt au-dessus
de la barre de défilement (2) jusqu’a
ce que l'indicateur de puissance (3)
affiche « 9 » et maintenez le doigt
appuyé pendant une seconde, ou
appuyez directement sur « P » et
maintenez la pression durant une
seconde.

Lindicateur de niveau de puissance
(3) affiche le symbole /=, la plaque
commence a fournir une puissance
supplémentaire.

La fonction Puissance a une durée
maximum spécifiée dans le tableau 1.
Aprés ce délai, le niveau de puissance
est réglé automatiquement sur 9. Un
signal sonore retentit.

Lors de l'activation de la fonction
Puissance pour I'une des plaques, il
est possible que la performance des
autres plaques soit affectée, réduisant
sa puissance a un niveau inférieur,
et dans ce cas-la vous le verrez sur
l'indicateur (3).

Vous pouvez désactiver la fonction
Puissance avant la fin de son délai de
fonctionnement soit en appuyant sur
la barre de « défilement », modifiant
ainsi son niveau de puissance, soit en
répétant 'étape 3.

Fonction Minuterie
(horloge de compte a
rebours)

Cette fonction facilite la cuisson étant
donné que votre présence n'est pas
nécessaire : Vous pouvez régler la
minuterie pour une plaque, et elle
s’arrétera a I'expiration du délai défini.

Pour ces modeles, vous pouvez
programmer simultanément pour
chaque plaque des durées comprises
entre 1 et 99 minutes.

Réglage de la minuterie sur une
plaque.

Une fois que le niveau de puissance est
réglé sur la zone souhaitée, et lorsque
le point décimal de celle-ci demeure
activé, elle pourra étre programmeée.

Pour ce faire :

1 Appuyez sur la touche tactile C)
(10) ou ® (11). Lindicateur de
minuterie (12) affiche « 00 » et
l'indicateur de zone correspondant

(3) affiche le symbole k qui clignote
alternativement avec son niveau de
puissance actuel.

Tout juste apres, définissez un
temps de cuisson compris entre 1
et 99 minutes, a l'aide des touches
tactiles © (10) ou ® (11). Pour la
premiéere plaque, la valeur débute
a 60, tandis que pour la seconde
elle débute a 01. En appuyant
longuement sur les touches tactiles
(10) ou « (11), la valeur
retourne a 00. Lorsqu'il ne reste plus
qu’'une minute, 'horloge effectue le
décompte en secondes.
3 Lorsque lindicateur de minuterie
(12) arréte de clignoter, il
commence a effectuer le décompte
automatiquement. L'indicateur (3)

de la plaque programmée affiche
alternativement le niveau de
puissance sélectionné et le symbole

A la fin du temps de cuisson
sélectionné, la zone de chauffage
programmée s’arréte et I’horloge
émet une série de signaux sonores
durant plusieurs secondes. Pour
arréter le signal sonore, appuyez
sur n'importe quelle touche tactile.
L'indicateur de minuterie (12) affiche
« 00 » qui clignotent a coté du point
décimal (4) de la zone sélectionnée.
Si la zone de chauffage éteinte est
chaude, son indicateur de puissance
(3) affiche alternativement le symbole
Hetun «-».

. Si vous souhaitez programmer une
autre plaqgue au méme moment,
répétez les étapes 1 a 3.

Si une ou plusieurs zones sont déja
programmeées, l'indicateur de minuterie
(12) affiche par défaut le temps restant
le plus court et le plus proche de la fin,
et un « t » sur la zone concernée. Le
temps restant des zones programmées
est affiché sur les indicateurs de zone
correspondants et le point décimal
clignote. Lorsque vous appuyez sur
la barre de « défilement » d’une autre
zone, la minuterie affiche le temps
restant de cette zone durant quelques
secondes, son indicateur affiche
son niveau de puissance et le « t »
alternativement.
Changement de la durée
programmeée.

Pour modifier la durée programmée,
vous devez appuyer sur la barre
de « défilement » (2) de la zone
programmeée. Vous pourrez ensuite lire
et modifier la durée.

Grace aux touches tactiles @(10) et
(11), vous pouvez modifier la durée
programmée.

Fig. 8
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Déconnexion de I’horloge

: Si vous souhaitez arréter I'horloge
avant la fin de la durée programmée,
vous pouvez le faire a tout moment en
réglant simplement sa valeur sur « - ».

1 Sélectionnez la plaque souhaitée.

2 Réglez la valeur de I'horloge sur
« 00 » a l'aide de la touche tactile
© (10). L'horloge est arrétée. Vous
pouvez également I'arréter plus
rapidement en appuyant sur les
touches tactiles © (10) et @ (11)
au méme moment.

Fonction de gestion de
puissance

Certains modeles sont équipés
d’une fonction de limitation de
puissance (Gestion de puissance).
Cette fonction permet a I'utilisateur
de régler les différentes valeurs de
la puissance totale générée par la
plaque de cuisson. Pour ce faire,
durant la premiére minute suivant
le branchement de la plaque de
cuisson a l'alimentation électrique,
vous pouvez accéder au menu de
limitation de puissance.

1 Appuyez sur la touche tactile

(11) durant trois secondes.

Les lettres « PL » s’affichent sur
l'indicateur de minuterie (12).

2 Appuyez sur la touche tactile de
verrouillage & (6). Les différentes
valeurs de puissance auxquelles
la plaque de cuisson peut étre
limitée s’affichent et peuvent étre
modifiées a 'aide des touches

tactiles ® (11) et © (10).

3 Une fois la valeur sélectionnée,
appuyez a nouveau sur la touche
tactile (6). La plaque de
cuisson se limitera a la valeur de
puissance sélectionnée.

Sl vous souhaitez modifier a nouveau
la valeur, vous devez débrancher la
plaque et la rebrancher quelques
secondes plus tard. De cette
maniére, vous pourrez accéder a
nouveau au menu de limitation de

puissance.

Chaque fois que vous modifiez le
niveau de puissance de la plaque,
le limiteur de puissance calcule
la puissance totale générée par
la plaque. Si vous avez atteint la
limite de puissance totale, vous ne
pourrez plus augmenter le niveau
de puissance de la plaque a l'aide
du panneau de commande tactile.
La plaque émettra un signal sonore
et I'indicateur de puissance (3)
clignotera au niveau maximum. Si
vous souhaitez dépasser la valeur,
vous devez réduire la puissance des
autres plaques. Parfois, il ne suffira
pas de réduire d'un cran le niveau
d’'une plaque vu que cela dépend
de la puissance de chaque plaque
et le niveau de réglage de chacune
d’elles. Pour augmenter le niveau
d’'une grande plaque, vous pouvez
réduire celui de plusieurs petites
plaques.

Si vous utilisez I'allumage rapide
avec la fonction de puissance au
maximum et que ladite valeur est
supérieure a la valeur limite, la
plaque est réglée sur le niveau le
plus élevé. La plaque émet un signal
sonore et ladite valeur de puissance
clignote deux fois sur I'indicateur(3).

Fonctions spéciales :
CHEF

Ces fonctions ont des niveaux de
puissance pré-alloués pour faciliter
la cuisson et obtenir d'excellents
résultats car la température de
la casserole est contrblée en
continu par des capteurs. Lorsque
la température désirée de
la fonction est atteinte, elle est
automatiquement maintenue sans
qu'il soit nécessaire de modifier le
niveau de la puissance.

Les fonctions Chef fonctionnent
parfaitement lorsque la zone
ferromagnétique des casseroles
est identique a la zone de cuisson.
De plus, pour les fonctions a haute
température (au-dessus de 100
°C), les casseroles doivent avoir
une base plate et uniforme (de
préférence de type « sandwich »)
comme illustré a la figure 7.

Fig. 7

Xwo

Il est important que la casserole et
la zone de cuisson ne soient pas
chaudes au début du processus afin
d’assurer le bon fonctionnement de
ces fonctions.

De plus amples informations sur les
casseroles appropriées (casseroles,
poéles a frire, grils, etc.) sont
disponibles sur la page Web de Teka.

La commande tactile est dotée de
fonctions spéciales qui permettent
a l'utilisateur de cuisiner a l'aide du
capteur CHEF @) (15). Ces fonctions
sont disponibles selon le modéle.

Pour activer une fonction spéciale
sur une zone :

1 Sélectionnez-la d’abord. Ensuite,
le point décimal (4) s’active sur le
voyant d’alimentation (3).

2 Puis cliquez sur le capteur CHEF
@) (15). A I'aide de plusieurs
pressions successives, parcourez
toutes les fonctions CHEF
disponibles dans chaque zone une
par une. Les led correspondantes
(16), (17) et (18) indiquent les
fonctions activées.

Vous pouvez annuler une fonction
spéciale activée a tout moment
en appuyant sur le curseur de
capteur « slider » (2) de la zone
concernée pour la sélectionner.
Le point décimal (4) du voyant
d’alimentation (3) s’allume. Ensuite,
appuyez a nouveau sur le curseur
« slider » (2) pour régler un nouveau
niveau de puissance ou pour arréter
la zone. Vous pouvez également
choisir une autre fonction spéciale en
appuyant a nouveau sur le capteur
CHEF @ (15).

FONCTION KEEP WARM
Cette fonction régle automatiquement
I'appareil au niveau de puissance

approprié pour la conservation des
aliments cuits au chaud.
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Pour I'activer, sélectionnez la plaque
de cuisson et appuyez sur le capteur
CHEF @ (15) jusqu’a ce que la
led (16) de l'icobne U s’allume.
Une fois cette fonction activée, le
symbole 7 s’affiche sur le voyant
d’alimentation (3).

Vous pouvez annuler la fonction a
tout moment en éteignant la plaque
de cuisson, en changeant le niveau
de puissance ou en sélectionnant
une autre fonction spéciale.

FONCTION MELTING

Cette fonction maintient une
température basse dans la zone
de cuisson. Elle est idéale pour le
dégivrage des aliments ou pour
le mélange lent d’autres types
d’aliments tels que le chocolat, le
beurre, etc.

Pour I'activer, sélectionnez la plaque
de cuisson, et appuyez sur le capteur
CHEF @ (15) jusqu’a ce que la
led (17) de licone Yo s'allume.
Une fois cette fonction activée, le
symbole s s’affiche sur le voyant
d’alimentation (3).

Vous pouvez annuler la fonction a
tout moment en éteignant la plaque
de cuisson, en changeant le niveau
de puissance ou en sélectionnant
une autre fonction spéciale.

FONCTION SIMMERING

Cette fonction vous permet de laisser
mijoter les aliments.

Apres I’ébullition de I'aliment,
activez la plaque de cuisson en la
sélectionnant, puis appuyez sur le
capteur CHEF® (15) jusqu’a ce que
la led (18) de l'icbne Y sallume.
Une fois cette fonction activée, le
symbole R s’affiche sur le voyant
d’alimentation (3).

Vous pouvez annuler la fonction a
tout moment en éteignant la plaque
de cuisson, en changeant le niveau
de puissance ou en sélectionnant
une autre fonction spéciale.
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Fonction Flex Zone

Grace a cette fonction, il est possible
de faire fonctionner deux zones de
cuisson ensemble, de sélectionner
un niveau de puissance et d’activer
la fonction de minuterie pour les
deux zones.

Pour activer cette fonction, appuyez

sur le capteur () (14). En le faisant,
le point décimal (4) des zones
de cuisson reliées s’allume et la
valeur « 0 » s’affiche au niveau
de leurs voyants d’alimentation
(3). Le voyant de la minuterie (12)
affiche trois segments indiquant les
zones activées. Si votre modéle
comporte plusieurs zones avec la
mention « Flex Zone », vous pouvez
sélectionner les options souhaitées

en appuyant sur le capteur (14)
avant d’assigner la puissance a la
zone sélectionnée. Vous disposez
de quelques secondes pour effectuer
I'opération suivante, sinon la fonction
est désactivée automatiquement.
(voir Fig. 8).

Aprés avoir sélectionné la « Zone
Flex », vous pouvez assigner la
puissance en appuyant sur n'importe
quel curseur « slider » (2) de I'une
des zones de liaison. Le niveau
de puissance et ses variations
s’affichent simultanément au niveau
des voyants d’alimentation (3) des
deux zones.

Pour désactiver cette fonction,
appuyez a nouveau sur le capteur
(14). En outre, lorsque la fonction est
désactivée, les niveaux de puissance
et les fonctions assignées aux zones
correspondantes s’effacent.

Déconnexion de sécurité

Si par erreur une ou plusieurs zones
n’étaient pas éteintes, I'unité se
déconnectera automatiquement au
bout d’'une durée déterminée (voir
tableau 1).

Tableau 1
Niveau de TEMPS MAXIMAL DE
puissance FONCTIONNEMENT
sélectionné (en heures)

0 0

1 8

2 8

3 5

4 4

5 4

6 3

7 2

8 2

9 1

10 ou 5 minutes , ajusté
P au niveau 9 (*En fonction du
modéle)

Si la “déconnexion de sécurité” s’est
enclenchée, un 0 apparait lorsque la
température de surface du verre n'est
plus dangereuse pour ['utilisateur ou
bien un H apparait s'il subsiste un ris-
que de brdlure.

A Le panneau de contrdle des
zones de cuisson doit toujours
rester libre et sec.

A En cas de probléeme sur les
commandes ou d’anomalies non
mentionnées dans ce manuel, il
convient de déconnecter I'appareil
et de prévenir le service technique
TEKA.

Suggestions et
recommandations

Utilisez des récipients a fond épais
et parfaitement plats.

Ne faites pas glisser les récipients
sur le verre, pour éviter les risques
de rayures.

Méme sile verre supporte des chocs
provoqués par de grands récipients
quin'ont pas d’angles vifs, il convient
déviter les chocs.

Pour éviter dendommager la surfa-
ce vitrocéramique, veillez a ne pas
trainer les récipients sur le verre et
maintenez les fonds des récipients
propres et en bon état.

Diamétres de fond de casseroles



recommandés(consultez la « Fiche
technique » fournie avec le produit).

AVeillezé ne pas faire tomber sur
le verre du sucre ou des produits qui
en contiennent, dans la mesureou,
a chaud, ils peuvent réagir avec le
verre et altérer sa surface.

Nettoyage et entretien

Afin de conserver longtemps votre
plaque de cuisson, vous devez la
nettoyer en utilisant des produits et
des accessoires adaptés, uniquement
lorsqu’elle est refroidie. Son entretien
sera facilité et vous éviterez
'accumulation de saletés. N'utilisez en
aucun cas des produits de nettoyage
agressifs ou qui pourraient rayer la
surface, ni des appareils a vapeur.

Les saletés légéres non adhérentes
peuvent étre nettoyées avec un chiffon
humide et un détergent doux ou de
I'eau savonneuse tiéde. Toutefois, pour
les taches ou graisses incrustées, il
convient d'utiliser un produit nettoyant
pour plaques vitrocéramiques, en
suivant les instructions du fabricant.
Enfin, la saleté qui a fortement adhéré
et recuit pourra s’éliminer en utilisant
une raclette a lames.

Les irisations colorées sont provoquées
par des fonds de récipients comportant
des traces seches de graisse, ou par
la présence de graisses entre le verre
et le récipient lors de la cuisson. Vous
les éliminerez de la surface du verre
avec une fine paille de fer et de I'eau
ou bien avec un nettoyant spécial pour
plaques vitrocéramiques. Les objets en
plastique, le sucre ou les aliments a
haute teneur en sucre qui ont fondu sur
la plaque doivent étre immédiatement
éliminés a chaud avec une raclette.

Les éclats métalliques sont causés par
les glissements de récipients métalli-
ques sur le verre. lls peuvent s’éliminer
en procédant a un nettoyage complet
avec un produit nettoyant spécifique
pour vitrocéramiques,le nettoyage
peut nécessiter de répéter 'opération
plusieurs fois.

Attention:

Un récipient peut coller au

verre de par la présence d’un corps
fondu entre les deux. N’essayez pas
de décoller le récipient a froid, vous
pourriez casser le verre céramique.

A Ne marchez pas sur le verre
et ne vous appuyez pas dessus, il
pourrait se briser et provoquer des
blessures. N'utilisez pas la surface
vitrée pour entreposer des objets.

TEKAINDUSTRIAL S.A. seréservele
droit d'introduire dans ses manuels les
modifications qu'il jugera opportunes
ou nécessaires, sans préjuger des
caractéristiques principales des pro-
duits.

Considérations
environnementales
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Le symbole mmmm sur le produit ou
sur son emballage indique que ce
produit ne peut étre traité comme
un déchet ménager normal. Ce pro-
duit doit étre ramené sur son lieu
d’achat ou sur un lieu de collecte
d’équipements électriques et élec-
troniques pour son recyclage. En
vous assurant que ce produit sera
éliminé de maniére responsable,

vous aiderez a éviter les éventuelles
conséquences néfastes pour I'envi-
ronnement et la santé publique, ce
qui pourrait survenir si ce produit
n’est pas traité de maniére adéqua-
te. Pour obtenir plus d’informations
sur le recyclage de ce produit, veui-
llez contacter les administrations de
votre ville, leur service de retraite-
ment des déchets ménagers ou bien
le magasin ou vous avez acheté ce
produit.

Les matériaux d’emballage sont
écologiques et entierement recycla-
bles. Les composants plastiques
sont identifiés par les marquages
>PE<, >LD<, >EPS<, etc. Eliminez
les matériaux d’emballage en tant
que résidus domestiques dans le
conteneur correspondant de votre
ville.

Accomplissement de I’Efficacité
Energétique des tables de cuisson:
-L"appareil a été testé selon la norme
EN 60350-2 et la valeur obtenu, en

Wh/Kg, est disponible sur la plaque
signalétique de I'appareil.

Les conseils suivants vous aideront
a économiser de I’énergie lorsque
vous cuisinez :

* Utilisez le bon couvercle pour
chaque casserole chaque fois
que cela est possible. Cuisiner
sans couvercle consomme plus
d’énergie.

* Utilisez des poéles et casseroles
avec une base plate et des
diametres s’adaptant a la taille de
la zone de cuisson. Les fabricants
de poéles et casseroles indiquent
généralement le diamétre supérieur
de la poéle qui est toujours plus
grand que le diamétre de la base.

Lorsque vous utilisez de 'eau pour la

cuisson, utilisez de petites quantités

afin de préserver les vitamines et
minéraux des légumes et choisissez
le niveau de puissance minimum
permettant d’assurer la cuisson. Un
niveau de puissance élevé estinutile
et constitue un gaspillage d’énergie.

* Pour cuisiner des petites quantités
de nourriture, utilisez des poéles ou
casseroles de petite taille.

Si quelque chose ne
fonctionne pas

Avant d’appeler le Service Technique,
effectuez les vérifications suivantes.

La cuisiniére ne fonctionne pas:
Vérifiez que le cable réseau est con-
necté a la prise correspondante.

Les zones a induction ne chauffent
pas :

Le récipient estinadapté (son fond n'est
pas ferromagnétique ou bien il est trop
petit). Vérifiez que le fond du récipient
est attiré par un aimant, ou bien utilisez
un récipient plus grand.

Vous entendez un bourdonnement
en début de cuisson sur les zones
a induction :

Sur les récipients peu épais ou qui ne
sont pas d’'un seul tenant, le bourdon-
nement est dd a la transmission
d’énergie directement sur le fond du
récipient. Ce bourdonnement n’'indique
pas un défaut, mais si vous souhaitez
I'éviter, réduisez légérement le niveau
de puissance choisi ou bien utilisez un
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récipient avec un fond plus épais, et/ou
d’un seul tenant.

Le contréle tactile ne s’allume pas
ou, étant allumé, il ne répond pas :
Aucune plaque n’est sélectionnée.
Vous devez toujours avoir sélectionné
une plaque pour intervenir sur celle-ci.
Les touches sont humides, et/ou vous
avez les mains humides. Vos mains
comme la surface du controle tactile
doivent toujours étre séches et propres.
Le blocage est activé. Désactivez le
blocage

Vous entendez un bruit de ventila-
tion pendant la cuisson, qui se
poursuit méme quand la cuisiniére
est éteinte :

Les zones a induction comportent un
ventilateur pour refroidir les parties
électroniques. Celuici ne fonctionne
que quand la température des parties
électroniques est élevée, lorsquelle
descend, le ventilateur s’arréte auto-
matiquement, que la cusiniére soit
allumée ou non.

[
Le symbole = s’affiche sur I'indi-
cateur de puissance d’une plaque :
le systéme a induction ne trouve pas
de récipient sur la plaque, ou bien le
récipient n'est pas adapté.

Une plaque s’éteint et le message
C81 ou C82 s’affiche sur les indica-
teurs :

La température du verre ou du
systeé- me électronique est excessive.
Attendez quelques instants pour que
le systeme électronique refroidisse
ou bien retirer le récipient pour que le
verre refroidisse.

L’indicateur d’'une des plaques affi-
che C85:

Le récipient utilisé n'est pas adapté.
Eteignez la cuisiniére, rallumez-la et
essayez avec un autre récipient.

L’appareil s’éteint et le message
C90 apparait sur les indicateurs de
puissance (3) :

La commande tactile détecte que le
capteur Marche/Arrét (1) est couvert
et ne permet pas d’allumer la table de
cuisson. Retirez I'objet ou essuyez le
liquide couvrant la commande tactile,
nettoyez-la et séchez-la jusqu’a ce que
le message disparaisse.

L’appareil s’éteint et le message
C91 apparait sur les indicateurs de
puissance (3) :

La commande tactile détecte que le
capteur Stop&Go (6) est couvert et
ne permet pas de gérer la table de
cuisson. Retirez I'objet ou essuyez le
liquide couvrant la commande tactile,
nettoyez-la et séchez-la, puis appuyez
deux fois sur le capteur Stop&Go (6)
jusqu’a ce que le message disparaisse
pour un retour au fonctionnement
normal.



Guvenlik uyarilari:
/\ Dikkat. Eg er
seramik cam
kirthr ya da catlar
ise, elektrik
ﬁarpmalqr_mdan
orunmak i¢in ocak
1zgarasinin fisgini
prizden hemen
cekin.
A Bu cihaz; harici
\bir zamanlayici
(cihaz uzerinde
yerlesik _degﬂ)( ya
da ayr bir uzaktan
kumanda sistemiile
?allgacak sekilde
asarlgnmamlgtlr.t
u aygiti
AIo_ u h a yrgl a
temizlemeyin.
/\ Dikkat. Cihaz ve
erisilebilir
parcalarn calisma
sirasinda isinabilir.
Isitmaelemanlarina
dokunmaktan
kagininiz. 8
asindan daha
ucik cocuk- lar,
surekli "olarak d e
netim.de
olmadiklar surece
ocak i1zgarasindan
uzakta kalmalilar.
A\ Bu cihaz;
ANCAK gozetim
al ti1n a
olduklarinda ya da
cihazin kullanimi
hakkinda uygun
bilgi verildigind
vV e onu
kullanimini
icerdigitehlik
I'e r anlasildigind
8 yasinda ve dah

e
n
n
IKe
inda
a

b_ij){(ijk ¢cocuklar
fiziksel, duyusal
veya zihinsel
xete_neklerl engelli
igiler ya da
deneg!m ve bilgi
sahibi olmayan
kigiler tarafindan
kullanilabilir
Kullanici temizlik
ve bakim},
denetimsiz
ocuklar
arafindan
yapillamaz.
&_(_;ocukllar, cihaz
i

e
oynamamalidir.
Dikkat.Yangina
—nedenolab
ileceginden
mevcut degilken
Yagll_ar ile pisirmek
ehlikelidir.”ASLA
su ile yangini son-
durmeye
gallgmaylr_\! bu
urumda, cihazin
baglantisini keSIR
birkapak, bir taba
ya da bir battaniye
ile alevleri ortin.
A Induksiyonlu
o ¢ a k
lzgarasinin
pI sirme
alanlarinda
herhangi bir nesne
saklamayin. Olasi

Y a.n I‘J L n
tehlikelerini
onleyin. = |
_~ Induiksiyon
eneratoru
mevcut AB
mevzuat: ile
uyumludur.

da h

Bununla birlikte,
kalp pili gibi bir
cihazile donatiimig
herhangi birinin

e i m e
danismasini ya da
suphe durumunda

indiuksi y o n

.alanlarini

kullanmaktan
imtina etmesini

t&/siye ediyoruz.
A s 1 r

Isinabileceginden;
bicak, catal, kagik
ve kapaklar gibi
madeni nesneler,
ocak 1zgarasi
xuzeyl uzerine
onulmamalidir.
A Kullandik
t a n sonra her
zaman iI1sitma
lakasinin
aglantisini kesin,
sadece tencere
veya tavayl
?lkar_mayln. AKsi
akdirde, tespit
suresi i¢cinde
anhghkla bagka
ir tencere veya
tava konacak
olursa, bir hatali
calisma meydana
elebilir. Olasi
azalari onleyin!

Kurulum

Catal bicak gekmecesi ile kurulum

Egder mobilya veya bir gatal bicak
cekmecesini ocagin altinda
kurmak isterseniz, ikisi arasina bir
ayirma tahtasi takilmalidir. Cihazin
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muhafazasinin sicak yizeyi ile
kazara temas bdylece 6nlenir.

Tahta, ocak 1zgarasinin alt kisminin
18 mm altina takilmalidir.

Elektrik baglantisi

Ocak 1zgarasini sebekeye
baglamadan 6nce, voltaj ve frekansin,
onun alt kisminda ve Garanti Belgesi
Uzerindeki ya da mevcut ise, Griniin
servis 6mri boyunca bu kilavuz ile
birlikte saklamaniz gereken teknik
veri gizelgesi Uzerindeki ocak 1zgarasi
isim levhasi lzerinde belirtilenler ile
eslestigini kontrol edin.

Elektrik baglantisi, akim ve
kontaklar arasinda en az 3 mm
mesafe ile, istendiginde erisilebilir,
bir tim kutuplu devre kesici ya da fis
yoluyla olacaktir. Bu acil durumlarda
baglantinin kesilmesini saglar ve
ocak i1zgarasinin temizligine olanak
verir.

Giris kablosunun, eger ayni birimde
kurulu ise indiksiyonlu ocak
muhafazasi ya da firin muhafazasi
ile temas etmediginden emin olun.

Uyar:

Elektrik baglantisi;
yirirliikteki mevzuata uyularak

Sekil 2a (5 KABLO)

diizgiin sekilde topraklanmahdir,
aksi takdirde indiiksiyonlu ocak
arizalanabilir.

& Olagandisi yuksek giic

dalgalanmalarn kontrol sistemine
(herhangi bir elektrikli cihazda
oldugu gibi) zarar verebilir.

A Pirolitik firinlarda, pirolitik

temizleme fonksiyonu esnasinda,
bu tip cihazin eristigi yliksek
sicaklik nedeniyle, indiiksiyonlu
ocak kullanmaktan kaginilmasi
tav- siye edilir.

A Sadece TEKA resmi teknik
servisi; cihazla ilgilenebilir ya da
tamir edebilir, gli¢ kablosunun
degistirilmesi dahil.

A Sebekeden ocak 1zgarasinin
baglantisini kesmeden, kesim
salterini kapatmanizi ve fisi prizden
cekmeden once yaklasik 23 saniye
siireyle beklemenizi tavsiye ederiz.
Bu siire, elektronik devrenin
tamamen desarj edilmesine
olanak vermek icin gereklidir ve
boylece fis kontaklarindan elektrik
carpmasi olasiligi 6nlenir.
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400V 2N~ 230V 2N~ 230V 1~
? V% = Z’: = g . = g .ag':
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m Uriiniin servis émrii

boyunca talimatlar kilavuzu ile
birlikte Garan-ti Belgesini veya
teknik veri cizelgesini elinizde
bulundurun. Bunlar 6nemli teknik
bilgiler icermektedirler.

indiiksiyon hakkinda

Avantajlar

indiiksiyonlu ocakta 1s1, dogrudan
tencereye aktarilir.

Bunun bir dizi avantaji vardir:
-Zamandan kazandirir.

-Eneriji tasarrufu saglar.
-Yiyeceklerin cam plakayla temas
etmesi halinde temizlenmesi kolaydir,
hemen yanmaz.

-lyilestirilmis enerji kontrolii. Enerji,
guc kontrollerine basilir basiimaz
tencereye aktarilir. Ayrica, tencere
pisirme bdlgesinden alinir alinmaz
glic beslemesi durur. Oncesinde giicii
kapatmaya gerek yoktur.

Tencereler

Yalnizca ferromanyetik tencerelerin
indiksiyonlu ocakla kullaniimasi
uygundur.

Cesitli tlrleri vardir:

-induksiyonlu ocaklarla kullanima
6zel dokim demir, emaye celik ve
paslanmaz gelik tencereler.

Dagitici plakalarin veya ince gelik,
aliminyum, cam, bakir veya kil
gibi malzemelerin kullaniimasini
énermiyoruz.

Her bir pisirme bdlgesi bir minimum
tencere algilama siresine
sahiptir. Bu, tencerenin tabaninin
malzemesine ve ferromanyetik
capina baglidir. Bu nedenle,
kullanilacak tencerenin tabaninin
caplyla en iyi eslesen pisirme
bélgesini kullanmak temel bir 5Sneme
sahiptir.

Tencerenin secgilen pisirme
bdlgesinde algilanmamasi halinde
sonraki en kiiglik bolgeyi kullanmayi
deneyin.

Flex Zone'un tek pisirme bolgesi
olarak kullanilmasi halinde bu bdlge
tipi icin daha blylk tencereler
kullanilabilir (bkz. Sekil 3).



Sekil 3

< G

Tam bir ferromanyetik tabana sahip
olmayan bazi tencereler, indlksiyona
sahip oldugu varsayilarak satilir (bkz.
Sekil 4) Bu tencerelerde yalnizca
ferromanyetik taban isitilir. Sonug
olarak 1si1, tencerenin tabaninda esit
bir sekilde dagitiimaz. Bu, tencerenin
tabaninin ferromanyetik olmayan
kisminin dogru pisirme sicakhdina
ulasmayacag! anlamina gelebilir.

Sekil 4

Tabaninda aliminyum eklere sahip
diger tencereler, daha kiguk bir
ferromanyetik malzeme alanina
sahiptir (bkz. Sekil 5). Bu durumda,
tencereyi algilamak zor ve hatta
imkansiz olabilir. Ayrica beslenen
gl¢ daha az olabilir ve sonug olarak
tencere dogru 1sinmayacaktir.

Sekil 5

Tencerelerin tabaninin etkisi
Tencerede kullanilan tabanin
tlrd pisirmenin homojenligini
ve sonuglarini etkileyebilir.
Paslanmaz gelik “sandvi¢” tabana
sahip tencerelerde, isinin homojen
dagitilmasi ve yayilmasina
yardimci olarak zaman ve enerji
tasarrufu saglayan malzemeler
kullaniimaktadir.

Tencerenin tabani tamamen diz
olmalidir. Béylece homojen bir
glc beslemesi saglanir (bkz.
Sekil 6).

Sekil 6
- e =
v X X

& Asla bos tencereleri isitmayin,
ince tabanli tencereler kullanmayin.
Bunlar, ocadin otomatik baglanti
kesme fonksiyonunun devreye
girmesine izin vermeyecek kadar
hizl isinabilir.

& ONEMLI TAVSIYELER

Pisirme bdlgesiyle ayni taban
c¢apina sahip kaplar kullanin.

Kontrol paneline en yakin pigirme
bélgelerinde, kaplari her zaman
cam ylzey uUzerinde yer alan
pisirme isaretleri dahilinde tutun
ve bunlarla ayni veya en kiigigline
uygun capa sahip kaplar kullanin.
Bu, kontrol bdlgesinin asiri
Isinmasini dnleyecektir.

Cihazin yodun kullanimi igin arka

Sekil 2b (7 KABLO)

pisirme bdlgelerinin kullanin. Bu,
kontrol panelinin asiri 1Isinmasini
onlemeye yardimci olacaktir.

Kaplarin, 6zellikle pisirme
sirasinda kontrol paneli bdlgesini
kaplamasina izin vermeyin.

Kullanim ve
Bakim

Dokunmatik Kontrol
Paneli Kullanim
Talimatlari

KULLANIM OGELERI (sekil 1)

@ Genel agma/kapama sensor.
Glcl kontrol etmeye yarayan
imleg stirgiisu.
Gu¢ ve/veya artik 1si gostergesi*.

Gug¢ ve/veya artik I1si gostergesi
ondalik noktasi.

“Power” (Gig) fonksiyonuna
dogrudan erigim.

“Block” (Blok) fonksiyonu igin
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etkinlestirme sensoru.

Pilot gosterge 15131 “Block” (Blok)
fonksiyonu etkin*.

“Stop&Go” fonksiyonu igin
etkinlestirme sensoru.

Pilot gosterge 15131 “Stop&Go”
fonksiyonu etkin*.

Zamanlayici igin “eksi” sensora.
Zamanlayici igin “arti” sensoru.
Zamanlayici gostergesi.
Zamanlayicinin ondalik noktasi.*

“Flex Zone” (Esnek Bdlme)
fonksiyonu igin etkinlestirme
sensori; (modele bagh).

“Chef” (Sef) fonksiyonlari igin
etkinlestirme sensori; (modele
bagl).

Pilot gosterge 15191 “Keep Warm”
(Sicak Tutma) fonksiyonu etkin*;
(modele baglr).

Pilot gosterge 1s1§1 “Melting”

(Eritme) fonksiyonu etkin*; (modele (D)

bagl).

Pilot gosterge 1s1g1 “Simmering”
(Kaynamaya Birakma) fonksiyonu
etkin*; (modele bagh).

*Sadece calisiyorken gorindr.

Islemler dokunmatik diigmelerle
gerceklestirilir. Istenilen dokunmatik
digmeye asiri bastirmaniza gerek
yoktur, fonksiyonu etkinlestirmek
icin sadece parmaginizin ucuyla
dokunmaniz yeterlidir.

Her bir dokunus bir ikaz sesi ile
onaylanir.

Gug seviyesini (0-9) ayarlamak igin
parmaginizi kayar imlecin (2) Gzerinde
kaydirin. Parmaginizi saga dogru
kaydirirsaniz gii¢ seviyesi artar, sola
dogru kaydirirsaniz gii¢ seviyesi azalir.

Ayrica parmaginizi kayar imleg
Gzerinde dogrudan istediginiz bir

noktaya dokundurarak da bir gli¢
seviyesi segebilirsiniz (2).

A Bu modellerde bir plaka
segmek icin dogrudan kayar imlece
(2) dokunun.

CIHAZIN GALISTIRILMASI

1 En az bir saniye boyunca Acma
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dokunmatik tusuna ® (1)
dokunun. Dokunmatik kontrol
paneli etkinlestirildiginde bir ses
duyulacaktir ve goéstergeler (3)
“-” gorintisiyle aydinlanacaktir.
Pisirme alanlarindan herhangi biri
sicaksa ilgili gosterge H ve “-” ile
yanip sonecektir.

10 saniye icinde herhangi bir islem
yapmazsaniz dokunmatik kontrol
paneli otomatik olarak kapanacaktir.

Dokunmatik kontrol paneli
etkinlestirildigi zaman, Kkilitli olsa
dahi (kilitteme fonksiyonu aktif),
dokunmatik tusuna ® (1) dokunarak
kapatabilirsiniz. Dokunmatik tus ® (1)
her zaman dokunmatik kontrol panelini
kapatmak igin 6ncelige sahiptir.

PLAKALARIN CGALISTIRILMASI

Dokunmatik Kontrol Paneli sensér
(1) kullanilarak cahstiriidiginda
asagidaki adimlar takip edilerek
kullanilabilir:

1 “Kayar” imleglerden (2) birini
parmaginizla kaydirin veya
herhangi bir noktasina dokunun.
Alan segilir ve ayni anda gug¢
seviyesi 0 ile 9 arasinda ayarlanir.
S6z konusu gl¢ degeri ilgili guc
gOstergesinde goruntilenecektir
ve ondalik noktasi (4) 10 saniye
boyunca yanacaktir.

2 Kayar imleci (2) kullanarak, 0 ila 9
arasinda yeni bir pisirme seviyesi
segin.

Plaka secilmis oldugu slrece, bir bagka
deyisle ondalik noktasi (4) yandigi
surece, gli¢ seviyesi degistirilebilir.

BIiR PLAKAYI KAPATMAK

Dokunmatik kayar tusu (2) kullanarak
glcu 0 seviyesine duslrun. Sicak
plaka kapanacaktir.

Sicak plaka kapatildiginda, eger
ilgili pisirme alaninin cam ylzeyi
sicaksa ve yanma riski varsa, ilgili
glic gostergesinde (3) bir H simgesi
gorinecektir.

Sicaklik dustiigii zaman, gosterge (3)
kapanir (ocak kapatildiginda) ya da
ocak bagliyken “-” yanacaktir.

TUM PLAKALARIN KAPATILMASI

Genel agmal/kapama sensori ® (1)
kullanilarak tim plakalar ayni anda
kapatilabilir. Tim plaka gostergeleri (3)
kapanir. Kapatilan isitma alani sicaksa
gostergede H gorintilenir.

Tencere detektorii

indiiksiyonlu pisirme bélgelerinde
butinlesik tencere detektorleri
bulunmaktadir. Boylece, tzerinde bir
tencere olmadiginda ya da tencerenin
uygun olmamasi durumunda plakanin
calismasi durdurulacaktir.

Bolge calistirildiginda tencere tespit
edilmemisse ya da tencere uygun
degilse, gli¢ géstergesinde (3) “tencere
yok” anlamina gelen bir sembol !
goruntllenecektir.

Eger bolge calisiyorken Uzerindeki
tencere alinirsa, plaka otomatik olarak
enerjiyi kesecek be “tencere yok”
isaretini gosterecektir. Pisirme bolgesine
yeniden bir tencere yerlestirilirse, daha
once secilmis olan giic seviyesinde
enerji verilmeye devam edilecektir.

Tencere tespit stresi 3 dakikadir. Eger
bu stre igerisinde bir tencere tespit
edilmezse, pisirme boélgesi kapanir.

Kullanimdan sonra, dokunmatik
kontrol panelini kullanarak pigirme
bolgesini kapatin. Aksi takdirde, li¢
dakika icerisinde pisirme bolgesine
yanhglikla bir tencere yerlestirilirse
istenmeden ocak calisabilir. Olasi
kazalardan kaginin!

Kilitleme Fonksiyonu

Kilitteme fonksiyonu ile, istemeden
calismasini 6nlemek igin agma/
kapama sensori ® (1) disinda
kalan sensorleri kilitleyebilirsiniz.
Bu fonksiyon g¢ocuklarin giivenligi
acisindan kullaniglidir.

Bu fonksiyonu ¢alistirmak igin,
dokunmatik sensére ® (6) en az
bir saniye boyunca dokunun. Bunu
yaptiktan sonra, kontrol panelinin
kilitli oldugunu géstermek igin pilot 1s1k



(7) yanar. Bu fonksiyonu devre dg
birakmak igin, sadece sensore )
(6) bir kez daha dokunun.

Eger kilitteme fonksiyonu galigiyorken
agma/kapama sensoéri (1)
kullanilarak cihaz kapatilirsa, kilit
acilincaya kadar set Ustli ocak yeniden
calistirlamayacaktir.

Sesin kapatiimasi

Ocak calistirildiginda ® (11)
dokunmatik tusa ve dokunmatik
kilitteme tusu (6) ayni anda ug¢
saniye basili tutulursa, her islemden
sonra duyulan ses devre disi
birakilacaktir. Zaman géstergesinde
(12) “OF” goruntllenecektir.

Bu devre disi birakma iglemi tim
fonksiyonlar icin gecerli olmayacaktir,
ornegin galistirma/kapatma sirasinda
duyulan ses, zamanlayicinin durmasi
veya dokunmatik tuslarin kilittenmesi/
acilmasi gibi islemlerde her zaman
ses duyulacaktir.

Her islemin ardindan duyulan sesi
yeniden etkinlestirmek igin yine ayni
anda® (11) ve dokunmatik kilitteme
tusunu & (6) tig saniye basili tutmaniz
gerekir. Zaman gostergesinde (12)
“On” goruntllenecektir.

Durdur ve Git Fonksiyonu

Bu fonksiyon pisirme islemine ara
verdirir. Calistirildiginda zamanlayici
da duraklar.

Durdurma fonksiyonunu galistirma.

Durdurma sensdriine ® (8) bir saniye
boyunca dokunun. Pilot 1sik (9) yanar
ve pisirme isleminin duraklatildigini

[N
gostermek Uzere gostergelerde /1
simgesi gorunttilenir.

Durdurma fonksiyonunu devre digi
birakma

Durdur ve Git sensériine @ (8) tekrar
dokunun. Pilot 11k (9) séner ve pisirme
bdlgesi ayni gl¢ seviyesinden ve
zamanlayici ayari duraklama oéncesi
degerden galismaya baslar.

Gii¢ Fonksiyonu

Bu fonksiyon plakaya nominal glictin
Uzerinde, “ekstra” gli¢ sagdlar. S6z
konusu glig, jeneratdriin izin verdigi
maksimum degere ulagsma olanagiyla
plakanin dlgusiine gore degisir.

1 Gug gostergesinde (3) “9”
goriinene kadar parmaginizi ilgili
kayar imlecin (2) Uzerinde kaydirin
ve parmaginizi bir saniye basil
tutun veya dogrudan “P”ye basip
parmaginizi bir saniye basih tutun.

2 Gug seviye gostergesinde (3) F
sembolli goriinecek ve plakaya
ekstra glic vermeye baslayacaktir.

Gi¢ fonksiyonunun maksimum siresi
Tablo 1’de belirtilmistir. Bu siireden
sonra, gli¢ seviyesi otomatik olarak 9'a
ayarlanacaktir. Bir ses duyulur.

Sicak plakalardan birinde Gig
fonksiyonu etkinlestirildiginde diger
sicak plakalarin performansi disebilir
ve gli¢ seviyeleri azalabilir, bu durum
ilgili gostergelerde (3) gorintilenir.

Calisma siresi bitmeden Gig
Fonksiyonu, gli¢ seviyesini ayarlayan
“kayar” imlece dokunarak veya 3. adim
tekrarlanarak kapatilabilir.

Zamanlayici Fonksiyonu
(geri sayim saati)

Bu fonksiyon, siz yaninda olmadan
pisirim yapabilmenize olanak
saglayarak size yardimci olur: Bir plaka
icin zamanlayici ayarlayabilirsiniz,
ayarladiginiz stre doldugunda plaka
kapanacaktir.

Bu modellerde, her bir plaka igin ayni
anda 1 dakika ile 99 dakika arasinda
zamanlayicly! programlayabilirsiniz.

Bir plaka i¢cin zamanlayicinin
ayarlanmasi

istenilen alanda gli¢ seviyesi
ayarlandiktan ve alanin ondalik
noktasi yanarken alan zamanlanabilir.
Bunun igin:

1 © (10) veya @ (11) sensériine
dokunun. Zamanlayici

gbstergesinde (12) “00”
goéruntulenecektir ve ilgili alan
gostergesinde (3) dénlisumlu
olarak gecerli glii¢ seviyesi ve

simgesi &= yanip sdnecektir.
2 Bunun hemen ardindan © (10) ve
(11) sensorlerini kullanarak 1
ila 99 dakika arasinda bir pisirme
siiresi belirleyin. Ik deger 60'tan
baslayacaktir, ikincisi ise 01°’den
baslayacaktir. ©) (10) ve ® (11)
sensorlerine basili tutuldugunda
deger 00’a geri donecektir. Kalan
sure bir dakikadan az oldugunda,
geri sayim saniye cinsinden yapilr.

3 Zamanlayici gostergesi (12) yanip
so6nmeyi durdurdugunda sireyi
otomatik olarak geri saymaya
baslayacaktir. Zamanlayici
ayarlanan sicak plakanin
gostergesi (3) donlsumll olarak

segili glic seviyesi ve
goriintilenecektir.

simgesi

Segili pisirme slresi sona erdiginde
zamanlayici galigtinilan 1sitma alani
kapatilir ve saat birkac saniye boyunca
bir dizi ses gikarir. Sesli sinyali
kapatmak igin herhangi bir sensére
dokunun. Zamanlayici géstergesinde
(12) segili alanin ondalik noktasi
(4) yaninda 00 yanip sOnecektir.
Isitma alani sicakken kapatilirsa glic
gostergesinde (3) doénusumli olarak
H simgesi ve bir “-” gériintllenecektir.

Ayni anda bagka bir sicak plaka icin
zamanlama gergeklestirmek isterseniz
1’den 3’e kadar adimlari tekrarlayin.

Birveya dahafazlaalaniginzamanlayici
kullaniliyorsa zamanlayici gostergesi
(12) varsayilan olarak bitmeye en
yakin olan sireyi gosterecektir ve
ilgili alanda “t” gorintilenecektir.
Zamanlayici kullanilan diger alanlarin
gosterge alanlarinda ondalik noktalari
yanip sOnecektir. Zamanlayici
kullanilan baska bir alanin “kayar”
imlecine basildiginda zamanlayicida
birka¢ saniye boyunca ilgili alanin
kalan suresi géruintulenecektir ve ilgili
gostergede donlsumlu olarak gl
seviyesi ve “t” goruntllenecektir.

Programlanmis siireyi degistirme.

Programlanmis sireyi degistirmek
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icin zamanlayici kullanilan alanin
“kayar” imlecine (2) basilmasi
gerekir. Ardindan_stre okunabilir
ve degistirilebilir. © (10) ve (11)
sensorleriyle programlanan sureyi
degistirebilirsiniz.

Saatin kapatilmasi

Programlanmis sire
tamamlanmadan énce zamanlayiciyi
durdurmak isterseniz, dilediginiz

zaman sadece degerini ‘- -’ olarak
ayarlayarak bunu yapabilirsiniz.

1 Istenilen plakayi segin.

2 © sensériini (10) kullanarak,
saatin degerini “00” olarak
ayarlayin. Saat iptal edilir. Buislem

(10) ve (11) sensorlerine
ayni anda basilarak daha hizli
sekilde gerceklestirilebilir.

Gili¢ Yonetimi fonksiyonu

Bazi modeller gu¢ sinirlama
fonksiyonu (Glg¢ Yoénetimi) ile
donatiimistir. Bu fonksiyon ocagin
Urettigi toplam guci kullanicinin
belirledigi degerlerden farkli degerlere
ayarlamasini saglar. Bunun igin,
ocag! guic kaynagina bagladiktan bir
dakika sonra gui¢ sinilama menustine
erismek mimkunddr.

1 Ug saniye boyunca @ (11)
dokunmatik tusuna basin.
Zamanlayici goéstergesinde (12)
PL harfleri gériinecektir.

2 Dokunmatik kilitleme tusuna
(6) dokunun. Ocak ig¢in
belirlenebilecek farkli gli¢ degerleri
gorintulenecektir, bunlar (11)
ve (10) sensorleri kullanilarak
degistirilebilir.

3 Deger segildikten sonra bir kez
daha dokunmatik kilitteme tusuna
(6) basin. Ocagin guicu segcilen
degerle sinirlandirilacaktir.

Degeri yeniden degistirmek icin ocagi
guc kaynagindan ayirip yeniden
glic kaynagina baglamaniz gerekir.
Bu sekilde yeniden gli¢c sinirlama
menUstine girebilirsiniz.

Bir sicak plakanin gl¢ seviyesi
her degistirildiginde, glg¢ sinirlayici
ocagin olusturdugu toplam gicu
hesaplayacaktir. Eger toplam glc
sinirina ulasirsaniz, dokunmatik
kontrol paneli sicak plakanin
glic seviyesini artirmaniza izin
vermeyecektir. Ocak bir sesli uyari
verecektir ve gli¢ gostergesi (3) yanip
sonerek sinir seviyeyi gosterecektir.
Bu degeri agsmak isterseniz diger
sicak plakalarin giicinl azaltmaniz
gerekir. Bu 6zellik sicak plakalarin
glicline ve ayarlanan seviyeye bagli
oldugu icin bagka bir sicak plakanin
glicinu bir seviye duslirmek zaman
zaman yeterli olmayabilir. Blyuk bir
sicak plakanin seviyesinin artiriimasi
icin daha kicuk olan birkag plakanin
seviyesinin azaltiimasi gerekebilir.

Maksimum gti¢c fonksiyonunda hizli
aclima o6zelligini kullaniyorsaniz ve
s6z konusu deger belirlenen sinirin
Uzerindeyse, sicak plaka mimkin
olan en Ust seviyeye ayarlanacaktir.
Ocak sesli uyari verecektir ve s6z
konusu gui¢ degeri gostergede (3) iki
kez yanip sénecektir.

Ozel fonksiyonlar: CHEF

Bu fonksiyonlar, tencerenin sicakligi
surekli olarak sensorler tarafindan
kontrol edildigi igin pisirme sirecini
kolaylastirarak milkkemmel sonuglar
elde edilmesini saglayan énceden
tahsis edilmis glc seviyelerine

sahiptir. Fonksiyon icin hedef sicakliga
ulasildiginda, guic¢ seviyesinin
degistiriimesine gerek kalmadan
otomatik olarak muhafaza edilir.

Sef fonksiyonu, tencerenin tabaninda
pisirme bdlgesinin alaniyla ayni
ferromanyetik alana sahip tencerelerle
dogru bir sekilde galisir. Ayrica, ylksek
sicaklikli fonksiyonlar icin (100 °C’nin
tzerinde), tencereler Sekil 7'de
gosterildigi gibi duiz ve dengeli (tercihen
“sandvig” tipi) bir tabana sahip olmalidir.

Sekil 7

o

Bu fonksiyonlarin dogru galigsmasini
saglamak icin tencere ve pisirme
bélgesinin surecin baglangicinda sicak
olmadigindan emin olun.

Uygun tencerelerle (sapli tencere,
kizartma tavalari, 1zgaralar, vb.) ilgili
ayrintili bilgiler Teka web sayfasinda
verilmistir.

Dokunmatik Kumanda, kullanicinin
CHEF sensor ® (15) araciligiyla
pisirim yapmasina yardimci olan 6zgiin
ozelliklere sahiptir. Bu fonksiyonlar
modele bagli olarak farklilik gosterir.
Bir bélmede bu 6zglin 6zelliklerden
birini aktif etmek igin:

1 Once bélmenin segilmesi gereklidir;
ardindan gli¢ gostergesinde (3)
ondalik deger noktasi (4) aktif
olacaktir.

2 Simdi CHEF sensor @) (15) Gzerine
tiklayin. Her bélme icin kullanilabilir
tim CHEF fonksiyonlarini teker
teker gérmek igin ardi ardina basin.
Bu fonksiyonlarin aktif edildigi, (16),
(17) ve (18) ile gosterilen led'ler ile
gOsterilecektir.

Eger aktif edilmis bir 6zel fonksiyonu

Sekil 8
o o s = oo o s
® - ooo = 0oog : ® O ooo D ooo
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herhangi bir zamanda iptal etmek
isterseniz, segim yapmak igin ilgili
bdlmenin “kayar” imle¢ sensoriine (2)
dokunun. Guig gostergesinin (3) ondalik
deger noktasi (4) yanacaktir. Ardindan,
yeni gu¢ seviyesini ayarlamak veya
bdlmenin giiclinii kapatmak igin “kayar”
imleg sensoriine (2) yeniden dokunun
ya da CHEF senstre @ (15) yeniden
dokunarak farkl bir 6zel fonksiyon
segin.

SICAK TUTMA (KEEP WARM)
FONKSIYONU

Bu fonksiyon, pisirilmis gidalarn sicak
tutmak igin uygun bir giic seviyesini
otomatik olarak ayarlar.

Aktif etmek icin, plakayi segin ve
U3 simgesi Uzerinde bulunan led
(16) yanincaya kadar CHEF sensore
® (15) basili tutun. Fonksiyon akif
edildigi zaman, gui¢ gostergesinde (3)
R simgesi goriinecektir.

Fonksiyonu dilediginiz zaman gegersiz
kilmak igin, gli¢ seviyesini degistirerek
veya farkll bir 6zel fonksiyon segerek
plakayi kapatabilirsiniz.

ERITME (MELTING) FONKSIYONU

Bu fonksiyon, pisirme bdélmesinde
dusik bir sicaklik saglar. Gidalarin
buzlarinin gézllmesi veya ¢ikolata,
tereyagd gibi diger gida tUrlerini eritmek
icin idealdir.

Aktif etmek icin, plakay! segin ve
Qe simgesi Uzerinde bulunan led
(17) yanincaya kadar CHEF sensére
® (15) basili tutun. Fonksiyon aktif
edildigi zaman, guc gostergesinde (3)
R simgesi goriinecektir.

Fonksiyonu dilediginiz zaman gecersiz
kilmak igin, gii¢ seviyesini degistirerek
veya farkll bir 6zel fonksiyon secerek
plakayi kapatabilirsiniz.

KAYNATMA FONKSIYONU

Bu 6zellik gidalar kaynatmaniza olanak
saglar.

Gida haslanmaya basladiktan sonra,
plakay! secerek etkinlestirin ve jumf
simgesi Uzerinde bulunan led (18)
yanincaya kadar CHEF sensodre

(15) basili tutun. Fonksiyon aktif edildigi

zaman, gl¢ gostergesinde (3) A
simgesi goriinecektir.

Fonksiyonu dilediginiz zaman gegersiz
kilmak i¢in, gli¢ seviyesini degistirerek
veya farkli bir 6zel fonksiyon segerek
plakayi kapatabilirsiniz.

Flex Zone fonksiyonu

Bu fonksiyon sayesinde, iki pisirme
bélmesinin birlikte ¢alismasini
saglamak ve her iki bolme igin de
bir gl¢ seviyesi segip zamanlayici
fonksiyonunu etkinlestirmek
mUmkanddr..

Bu fonksiyonu aktif etmek igin
sensore (14) basin. Bunu
yaptiginizda, baglantili plakalarin
ondalik deder noktalari (4)
yanacak ve gig¢ gdstergelerinde
(3) “0” degeri goriinecektir. Saat
zaman gostergesinde (12) aktif
edilen bolmeleri belirten g kisim
goriinecektir. Eger sahip oldugunuz
model “Flex Zone” Ozellikli birkag
bélmeye sahipse, segilen bdlge
icin gu¢ segimi yapmadan once,
sensore ® (14) basarak istediginiz
opsiyonu segebilirsiniz. Bir sonraki
islemi yapmak i¢in birka¢ saniyeniz
vardir; eger islem yapmazsaniz,
fonksiyon otomatik olarak devre disi
birakilacaktir. (bkz. Sekil 8).

“Flex Zone” (Esnek Bdlme) secildikten
sonra, baglantili bdlmelerden herhangi
birinin “kayar” imlecine (2) dokunarak
glic segimini yapabilirsiniz. Gug
seviyesi ve yapilan degisiklikler es
zamanli olarak her iki bélmenin gic
gostergelerinde (3) gorlindr.

Bu &zelligi devre disi birakmak igin,

sensore (14) yeniden dokunmaniz
gereklidir. Ayrica, fonksiyon devre
disi birakildigi zaman, ilgili bélmeler
icin ayarlanan gli¢ seviyeleri ve
fonksiyonlar da silinir.

Giivenlik kapatma iglevi

Egder bir hata nedeniyle, 1sitma
boélgelerinden bir ya da daha g¢ogu
kapanirsa, cihazin belirlenen bir
slireden sonra otomatik olarak
baglantisi kesilecektir (bkz. Cizelge 1).

Tablo 1
Segilen gii¢ MAKSIMUM GALISTIRMA
seviyesi SURESI (saat olarak)

0 0

1 8

2 8

3 5

4 4

5 4

6 3

7 2

8 2

9 1

Ayarlanabilir
P 10 veya 5 dakika ,
seviyesi 9 (* Modele bagl)

“Glvenli kapatma” fonksiyonu
tetiklendiginde, eger cam ylizeyin
sicakhg! kullanici igin tehlikeli degilse
bir 0 goriintilenir, eger bir yanma riski
varsa bir H goruntlenir.

A Isitma alanlarinin kumanda
panelini temiz ve her zaman kuru
tutun.

A Bu kilavuzda so6zii edilmeyen
calistirma sorunlari ve olaylari
durumunda, cihazin baglantisini
kesip TEKA teknik servisi ile irtibata
gegin.

Oneriler ve tavsiyeler

Kalin, tamamen diz althklari olan
tencere veya tava kullanin.
Tencere ve tepsileri cam Uzerinde
kaydirmayin, onu gizebilirler.

Cam keskin késeleri olmayan bilyik
tencere ve tepsilerden darbeler ala-
bilecek olsa da, sizona vurmamaya
calisin.

Seramik cam ylizeyin zarar gérme-
sini dnlemek igin, tencere ve tavalari
cam Uzerinde sUruklemeyin ve
onlarin alt kisimlarini temiz ve iyi
durumda tutun.

Onerilen tencere tabani gaplari
(Uriinle birlikte verilen “Teknik
Veriler” belgesine goz atin).

Yiizeyi sicak oldugunda bunlar
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zarar vereceklerinden, seker ya da
seker igeren iirlinleri cam lizerine
dokmemeye ¢aligin.

Temizlik ve bakim

Cihazi iyi durumda tutmak igin,
soguduktan sonra onu uygun urlin ve
araglari kullanarak onu temizleyin. Bu,
isi kolaylastiracak ve kir birikmesi 6nle-
yecektir. Sert temizlik Grlnlerini ya da
ylzeyi cizebilecek aletleri veya buhar
ile calisan donatimi asla kullanmayin.

Yizeye yapismamis hafif kir, nemli bir
bez ve yumusak bir deterjan veya ilik
sabunlu su ile temizlenebilir. Bununla
bir- likte, daha derin lekeler veya yag
icin seramik 1sitma plakalari igin 6zel bir
temizleyici kullanin ve sise tzerindeki
talimatlari takip edin. Ard arda yanmis
olmaktan dolayi sikica yapismis olan
kir, bir bigakli kaziyici kullanarak
cikarilabilir.

Hafif renk vermelere, altinda kuru
yagh artik bulunan tencere ve tepsiler
(tavalar) ya da pisirme esnasinda
cam ile tencere arasini yaglamanin
gerek- mesi neden olur. Bunlar, sulu
bir nikel kazitici kullanarak veya
seramik isitma plakalari igin 6zel bir
temizleyici kullanilarak temizlenenbilir.
Plastik nesneler, seker veya yuzey
Uizerine erimis olan gokga seker igeren
besinler, bir kaziyici kullanarak hemen
cikariimalidir.

Metalik piriltilar; cam Uzerinde metal
tencere ve tavalarin striiklenmesinden
kaynaklanir. Temizleme islemini birkac
kez tekrarlamaniza gerek olsa bile,
seramik isitma plakalari igin 6zel bir
temizleyici kullanarak tamamen temiz-
leme ile bunlar giderilebilirler.

A Bir tencere ya da tepsi (tava)
aralarinda eritilmis olan bir iriin
nedeniyle cama yapismis olabilir.
Isitma bolgesi soguk iken tencereyi
kaldirmaya caligsmayin! Bu cami
kirabilir.

Kirilip yaralanmalara neden
olabileceginden camin lizerine
basmayin ya da yaslanmayin.
Nesneleri yerlestirmek igin bir yiizey
olarak cami kullanmayin.
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TEKA INDUSTRIAL S.A. (rinin
temel 6zelliklerini etkilemeden, gerekli
ya da yararl gérdigu kendi kilavuzlari
Uzerindeki degisiklikleri yapma hakkini
sakli tutar.

Cevresel konular

Uriin veya ambalaji iizerindeki

mmmm sembolii, bu {iriiniin normal
ev ¢opil olarak islem géremeyecegi
anlamina gelir. Bu iiriin, elektrikli
ve elektronik cihazlar igin bir geri
doniisiim toplama noktasina
goturialmelidir. Bu iriniin dogru
sekilde atilmasini saglayarak, bu
iriin diizgiin sekilde isleme tabi
tutulmasaydi olabilecek gevreye ve
halk saghgina zarari 6nleyeceksiniz.
Bu riiniin geri doniisiimii ile ilgili
daha aynintili bilgi igin, liitfen yerel
yetkililerinizle, evsel atik hizmeti
veya lriinii satin aldiginiz magaza
ile iletisim kurunuz.

Kullanilan ambalaj malzemeleri
cevre dostu olup tamamen geri
donustirilebilirdir.  Plastik
bilesenler >PE<, >LD<, >EPS<, vb.
ile isaretlenir. Ambalaj
malzemelerini evsel atik gibi yerel
¢Op kutunuza atin.

Cihazin Enerji Verimliligine
Uygunlugu:

-Cihaz, EN 60350-2 standardina
uygunlugu agisindan test edilmistir
ve elde edilen deger, Wh/Kg birimi
iizerinden cihazin anma degeri
plakasinda belirtilimektedir.

Asagidaki tavsiyeler sayesinde,
yemek pisirirken gii¢ tasarrufu
yapabilirsiniz:

* Miimkiinse tencereye uygun kapak
kullanin. Kapak olmadan yemek
pisirmek daha fazla gug tiketimine
neden olur.

Pisirme bélmesinin boyutuna uygun
olmasi i¢in diiz tabana ve uygun
taban g¢apina sahip tencereler
kullanin. Tencere ureticileri
genellikle tencerenin Ust gapini
taban ¢apindan daha buyik olacak
sekilde tasarlar.

Pisirme islemi sirasinda su
kullaniyorsaniz sebzelerdeki

mineralleri ve vitaminleri korumak
icin az su kullanin ve gu¢ seviyesini
minimuma ayarlayin. Yiksek gic
seviyesi hem gereksizdir hem de
enerji kaybina sebep olur.

* Az miktarda yiyecek icin kuguk
tencereler kullanin.

Eger bir sey calismiyorsa

Teknik servisi aramadan 6nce, asagida
aciklanan dogrulamalari gerceklestirin.

Cihaz galigmiyor:
Gui¢ kablosunun prize takili oldugundan
emin olun.

Endiiksiyon bolgeleri isi liretmiyor:
Kap uygun degil (ferromanyetik bir alti
yoksa ya da ¢ok kiiglikse). Kabin altinin
bir miknatis ¢ekip cekmediginden emin
olun, ya da daha btytik bir kap kullanin.

Endiiksiyon bolgelerde pisirmeyi
baslatirken bir ugultu duyulur:

Cok kalin ya da tek parga olmayan
kaplarla, ugultu; enerjinin dogrudan
kabin altina iletimesinden kaynaklanir.
Ugultu, bir kusur degildir, ancak yine
de ondan kaginmak istiyorsaniz, glic
seviyesini biraz azaltin ya da daha
kalin bir alti olan ve/veya tek pargadan
olusan bir kap kullanin.

Dokunmali kumanda yanmiyor ya
da aydinlatmaya ragmen cevap
vermiyor:

Higbir 1sitma bdélgesi secilmedi. Onu
calistirmadan 6nce bir 1sitma bélgesinin
secildiginden emin olun.

Sensorler lzerinde nem var ve/veya
parmaklarinizi islak. Dokunmali
kumanda ylizeyi ve/veya parmaklarinizi
temiz ve kuru tutun.

Kilitteme fonksiyonu etkinlestirildi.
Kumandalarin kilidini agin.

Pisirmeden sonra bile devam
edecek olan pigirme esnasinda bir
fan sesi duyulur:

Elektronik aksami soguk tutmak
icin enduksiyon bdélgelerinin bir fani
vardir. Bu sadece elektronik devreler
isindiginda galisir. Devreler
serinlediginde, ocak i1zgarasi agik ya
da kapali olsun, tekrar durur.

()
Sembol -~ birisitma plakasinin gii¢
gostergesi lizerinde belirecektir:
Enduksiyon sistemi; bir 1sitma plakasi



Uzerinde bir tencere ya da tava
bulamaz ya da elverigsiz bir tiptedir.

Isitma plakasi kapanacak ve C81
veya C82 mesaiji, gostergeler lize-
rinde belirecektir:

Elektronik bilesenler ya da camin
Uzerinde asiri sicaklik. Elektronik
bilesenlerin sogumasi igin bir sire
bekleyin ya da camin soguyabilmesi
icin tencere veya tavayi gikarin.

C85; i1sitma plakalarindan birinin
gostergesi lizerinde belirecektir:
Kullanilan tencere ya da tava, elverigsiz
bir tipte. Ocak 1zgarasini kapatin, onu
yeniden agin ve baska bir tencere ya
da tava ile deneyin.

Cihaz kapanir ve gii¢ gostergelerinde
(3) C90 mesaiji goriintiilenir:
Dokunmatik kontrol birimi, agma/
kapama (1) sensoriiniin kapanmis
oldugunu algilar ve ocagin agllmasina
izin vermez. Mesaj ekrandan
kaybolana kadar Grinun Gzerindeki
nesneleri kaldirin, sivilari temizleyin ve
dokunmatik kontrol biriminin yiizeyini
temiz ve kuru tutun.

Cihaz kapanir ve gii¢ gostergelerinde
(3) C91 mesaiji gorintiilenir:

Dokunmatik kontrol birimi, Stop&Go
sensoriinin (6) kapanmis oldugunu
algilar ve ocagin kullanilmasina izin
vermez. Varsa nesneleri kaldirip
sivilari temizleyerek dokunmatik kontrol
biriminin yiizeyinin temiz ve kuru
olmasini saglayin, ardindan Stop&Go
(6) sensorine iki kez basarak mesaji
silip normal galismaya déniin.
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widelce, tyzki |
pokrywki, poniewaz
moga sie one



nagrzag.

A_Po zakonczeniu
uzywania odi{acz
zawsze pilyte
grzewcza, nie
starczy jedynie
odsuna¢ naczynia.
W przeciwnymrazie
mogtoby dojs¢ do
niepozagda
n e g o wiaczenia
ptyty, gdy zostanie
na niej ustawione
przypadkowo inne
naczynie podc-zas
okresuwy kryw
a n i a naczynia.
UnlkaH mozliwych
wypadkow!

Instalacja

Umieszczenie plyty nad szuflada
na sztuéce

Jesli uzytkownik zyczy sobie
umieszczenie pod ptytg grzewczg
mebla lub szuflady, pomigdzy oboma
elementami nalezy umiescic¢ ptyte
oddzielajacg. W ten sposéb zostanie
wyeliminowana mozliwos$¢
przypadkowego kontaktu z gorgca
powierzchnig obudowy urzgdzenia.

Plyta oddzielajgca powinna znajdowac
sig okoto 18 mm ponizej dolnej czesci
plyty grzewczej.

Przytaczenie do instalacji
elektrycznej

Przed poditgczeniem ptyty grzewczej do
sieci elektrycznej nalezy sprawdzi¢ czy
napiecie (woltaz) i jego czestotliwos¢
odpowiadajg tym wska- zanym
na tabliczce informacyjnej ptyty,
znajdujgcej sie w jej dolnej czesci
oraz informacjom zawartym w Karcie
gwarancyjnej lub, jesli dotyczy, na
kar- cie danych technicznych, ktéra
powinna zosta¢ przechowywana wraz

z niniejszymi instrukcjami przez okres
uzytkowania urzadzenia.

Przylaczenie do instalacji elektrycznej
powinno zostaé wykonane za
posrednictwem wielobiegunowego
wytgcznika lub gniazda, o ile jest ono
tatwodostepne, odpowiednich dla
przewidzianego napiecia i o odlegtosci
pomiedzy stykami roboczymi minimum
3 mm, co zagwarantuje bezpieczne
odigczenie w przypadku awarii lub
czyszczenia piyty.

Nalezy uwazag, by kabel wejsciowy nie
dotykat ani obudowy ptyty, ani obudowy
piekarnika, jesli ten jest zainstalowany
w tym samym meblu.

Uwaga!

A Przytagczenie do sieci

elektrycznej powinno zawieraé
poprawnie wykonane uziemienie,
zgodnie z obowigzujacymi
przepisami, w przeciwnym wypadku
plyta moze nie dziata¢ poprawnie.

&Wythkowe wysokie

przepigecia moga spowodowac
awarie systemu sterowania (jak w
przypadku jakiegokolwiek innego
urzadzenia elektronicznego).

Rys. 2a (5 PRZEWODOW)

& Nie zaleca sie uzywania kuchni
indukcyjnej w czasie dziatania
funkcji czyszczenia pirolitycznego
w przypadku piekarnikow
pirolitycznych ze wzgledu na
wysoka temperature, jaka osiaga to
urzadzenie.

& Jakakolwiek manipulacja

czy reparacja urzadzenia, wiaczajac
wymiane elastycznego kabla
zasilajacego, powinna zosta¢ doko-
nana przez autoryzowany serwis
techniczny TEKA.

& Przed odigczeniem kuchni
od sieci elektrycznej zaleca si¢
wylaczy¢ wylacznik i odczekaé
okoto 23 sekund przed wyciagnigciem
wtyczki. Ten czas jest konieczny
dla catkowitego roztadowania
obwodu elektronicznego i uniknigcia
mozliwosci porazenia pradem
elektrycznym poprzez dotknigcie
bolcow wtyczki

Em Nalezy zachowac¢ Certyfikat

gwarancyjny lub, jesli dotyczy,
karte danych technicznych, wraz
z Instrukcja obstugi przez okres
uzytkowania urzadzenia. Zawarte sg
W nim jego wazne dane techniczne.
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Informacje dotyczace
indukcji

Korzysci

Dzigki indukcyjnej ptycie grzewczej
ciepto przenika bezposrednio do
garnka.

Ma to wiele korzysci:

- Oszczednos$é czasu.

- Oszczednos¢ energii.

- tatwe czyszczenie, poniewaz
zywno$¢, ktéra spadnie na szklang
plyte, nie pali sig fatwo.

- Usprawnione sterowanie energig.
Energia przenika do garnka od razu
po nacisnieciu elementéw sterowania
mocg. Dodatkowo, gdy tylko garnek
zostanie zdjety ze strefy gotowania,
zasilanie sig wytgcza. Nie jest konieczne
wczesniejsze wytgczenie zasilania.

Garnki

Do stosowania na indukcyjnej ptycie
grzewczej odpowiednie sg tylko garnki
ferromagnetyczne.

Istnieje kilka rodzajow:

- gamki zeliwne, ze stali emaliowanej
i ze stali nierdzewnej szczegdlnie
do uzytku z indukcyjnymi ptytami
grzewczymi.

Nie zalecamy uzywania ptyt
rozpraszajgcych lub materiatéw takich
jak stal szlachetna, aluminium, szkio,
miedz lub glina.

Kazda strefa gotowania ma minimalny
czas wykrywania garnka. Zalezy on od
materiatu i $rednicy ferromagnetycznej
podstawy garnka. Dlatego wazne jest,
aby korzysta¢ ze strefy gotowania
najlepiej dopasowanej do Srednicy
podstawy uzywanego garnka.

Jezeli na wybranej strefie gotowania
garnek nie jest wykrywany, nalezy uzy¢
kolejnej najmniejszej strefy.

W przypadku korzystania ze strefy
elastycznej jako pojedynczej strefy
gotowania, mozna uzy¢ wigkszych
garnkéw odpowiednich do tego rodzaju
strefy (patrz rys. 3)

Rys. 3

< Gl

Niektére garnki bez catkowicie
ferromagnetycznej podstawy
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sprzedawane s3 jako odpowiednie do
indukciji (patrz rys. 4). W tych garnkach
ogrzewana jest tylko podstawa
ferromagnetyczna. Wskutek tego ciepto
nie jest rownomiernie dostarczane
na catg podstawe garnka. Moze to
oznaczaé, ze nieferromagnetyczna
czes$é podstawy garnka nie osiggnie
wiasciwej temperatury gotowania.

Rys. 4

Inne garnki, z aluminiowymi wktadkami
w podstawie majg mniejszy obszar
materiatu ferromagnetycznego (patrz
rys. 5). W takim przypadku wykrywanie
garnka moze by¢ trudne, a nawet
niemozliwe. Dodatkowo zasilanie moze
by¢ nizsze i w zwigzku z tym garnek nie
nagrzeje sie prawidtowo.

Rys. 5

Rys. 2b (7 PRZEWODOW)

Wplyw podstawy garnkow

Rodzaj podstawy garnka moze
wplywac na rbwnomiernosc¢ i rezultaty
gotowania. W garnkach z podstawg
typu ,sandwich” ze stali nierdzewnej
stosowany jest materiat, ktory pomaga
w réwnomiernym rozprowadzaniu
i przenikaniu ciepta, co skutkuje
oszczednoscig czasu i energii.

Podstawa garnka musi by¢ zupetnie
ptaska, dzieki czemu zapewnione jest
réwnomierne zasilanie (patrz rys. 6).

Rys. 6

v X X

& Nigdy nie podgrzewac pustych
garnkow ani nie korzysta¢ z garnkéw
o cienkiej podstawie, poniewaz mogg
sie szybko nagrzac bez pozostawienia
czasu na uruchomienie funkcji
automatycznego wytgczenia kuchenki.

A WAZNE ZALECENIA:

Stosowac¢ naczynia o takiej samej
$rednicy dna jak $rednica strefy
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gotowania.

W strefach gotowania potozonych
najblizej panelu sterowania nalezy
zawsze trzymac¢ w obrebie oznaczen
gotowania wskazanych na powierzchni
szklaneji uzywac naczyn o tej samej lub
mniejszej Srednicy. Pomoze to unikngé
przegrzania w strefie kontrolnej.

Do intensywnego uzytkowania
urzadzenia nalezy uzywac tylnych
stref gotowania. W ten sposéb uniknie
sie przegrzania panelu sterowania.

Nie dopusci¢, aby naczynia znalazly sie
w strefie panelu sterowania, zwtaszcza
podczas gotowania.

Czyszczenie i
konserwacja

Instrukcja obstugi
sterowania dotykowego

ELEMENTY OBSLUGI (rys.1)

@ Ogolny czujnik wt./wyt.
Suwak do sterowania moca.

Wskaznik zasilania i/lub ciepta
resztkowego*.

Przecinek dziesietny wskaznika
zasilania i/lub ciepta resztkowego.

Bezposredni dostep do funkcji
,Moc”.

Czujnik wtgczenia funkcji
,Blokowanie”.

Kontrolny wskaznik $wietlny
wigczenia funkgji ,Blokowanie™.

Czujnik wtgczenia funkcji
,Zatrzymywanie i uruchamianie”.

Kontrolny wskaznik $wietlny
wigczenia funkcji ,Zatrzymywanie
i uruchamianie™.

@ Czujnik ,Minus” timera.
Czujnik ,Plus” timera.
Wskaznik timera.

Przecinek dziesietny timera*.

Czujnik wtgczenia funkcji
,Elastyczna strefa” (w zaleznosci
od modelu).

Czujnik wigczenia funkcji ,Szef
kuchni” (w zaleznosci od modelu).

Kontrolny wskaznik $wietlny

wigczenia funkgji ,Utrzymywanie w
cieple™ (w zaleznos$ci od modelu).

Kontrolny wskaznik $wietlny
wiaczenia funkcji , Topienie™ (w
zaleznosci od modelu).
Kontrolny wskaznik $wietlny
wigczenia funkgji ,Duszenie™ (w
zaleznosci od modelu).

*Widoczne tylko podczas pracy.

Czynnosci wykonywane sg za
pomocg przyciskéw dotykowych.
Nie ma potrzeby naciskania na dany
klawisz dotykowy, wystarczy dotkng¢
go opuszkiem palca, aby uaktywni¢
zgdana funkcje

Kazda czynnos$¢ jest weryfikowana za
pomoca sygnatu dzwigkowego.

Reguluj poziom mocy (0 - 9) za
pomocg suwaka (2), przesuwajac
nad nim palcem. Przesuwajgc w
prawo zwigkszasz warto$¢, natomiast
przesuwajac w lewo zmniejszasz ja.

Mozliwa jest réwniez bezposrednia
zmiana poziomu mocy poprzez
umieszczenie palca bezposrednio na
wybranym punkcie suwaka (2)

A W celu wybrania ptyty w tych
modelach, dotknij bezposrednio
suwaka (2).

WLACZANIE URZADZENIA

1 Dotknij klawisz dotykowy@ (1)naco
najmniej jedng sekunde. Sterowanie
dotykowe wigczy sie, rozlegnie sie
sygnat dzwiekowy, a wskazniki (3)
zaswiecy sie wyswietlajac ,-". Gdy
ktorakolwiek ze stref grzejnych
bedzie gorgca, na odno$nym
wskazniku bedg migaty Hi ,-".

Jesli nie wykonasz zadnych czynnosci
w przeciggu najblizszych 10 sekund,
sterowanie dotykowe wytgczy sig
automatycznie.

Gdy sterowanie dotykowe jest aktywne,
mozna je wytgczy¢ w dowolnym
momencie przez dotkniecie klawisza
dotykowego ® (1), nawet jesli zostat
on zablokowany (funkcja bIokags
wigczona). Przycisk dotykowy
(1) ma zawsze pierwszenstwo w
wytgczaniu sterowania dotykowego.

WLACZANIE PLYT

Po uaktywnieniu sterowania
dotykowego czujnikiem ® (1), kazda
ptyta moze by¢ wigczona w nastepujacy
sposoéb:

1 Przesun palec po jednym z ,suwakéw”
(2) lub dotknij w dowolnym jego
miejscu . Strefa ta zostanie wybrana
i rwnoczes$nie poziom mocy
zostanie ustawiony pomiedzy 0 a 9.
Warto$¢ mocy zostanie pokazana na
odno$nym wskazniku mocy, a jego
punkt dziesietny (4) zaswieci si¢ na
10 sekund.

2 Uzyj suwaka (2), aby wybra¢ nowy
poziom gotowania pomigdzy 0 a 9.

O ile ptyta jest wybrana - innymi stowy,
gdy $wieci sie punkt dziesigtny (4) -
mozna zmieni¢ poziom jej mocy.

WYLACZANIE PLYTY
Uzyj suwaka (2) do zmniejszenia mocy
do poziomu 0. Plyta wytaczy sie.

Kiedy ptyta grzejna jest wytgczona, na
jej wskazniku mocy (3) pojawi sig H, jesli
szklana powierzchnia odnosnej ptyty
jestgorgcaiistnieje ryzyko poparzenia.
Gdy temperatura spadnie, wskaznik
(3) wytaczy sie (jesli kuchenka jest
wylaczona), lub tez zaswieci sie ", gdy
kuchenka jest nadal wigczona.

WYLACZANIE WSZYSTKICH PLYT

Wszystkie ptyty moga by¢ jednoczesnie
wytgczone przy uzyciu czujnika
ogdlnego wigczania/wytgczania\U (1).
Wszystkie wskazniki ptyt (3) zgasna.
Jesli wytgczona strefa grzewcza jest
goraca, jej wskaznik pokaze H.

Wykrywanie naczyn

Indukcyjne pola grzejne posiadajg
wbudowany detektor naczyn. W ten
sposéb, plyta przestanie dziataé, jesli
nie ma na niej garnka lub gdy jest on
nieodpowiedni.

Wskaznik zasilania (3) pokaze symbol
! oznaczajacy ,brak gamka”, gdy na
wigczonej strefie nie ma naczynia lub
gdy jest ono nieodpowiednie.
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Jesli garnek zostanie zdjety ze strefy,
gdy jest ona wigczona, zasilanie plyty
zostanie automatycznie odcieta, i
wyswietli sie symbol ,braku garnka”.
Gdy garnek zostanie z powrotem
umieszczony na strefie gotowania,
zasilanie zostanie przywrécone na
tym samym, poprzednio wybranym
poziomie mocy.

Czas wykrywania naczyn wynosi
3 minuty. Jesli garnek nie zostanie
umieszczony na ptycie w tym czasie,
lub gdy bedzie on nieodpowiedni, strefa
grzejna wyltaczy sie.

Po zakonczeniu, wylacz pole grzejne
za pomoca sterowania dotykowego.
W przeciwnym wypadku, moze
zaistnie¢ niepozadana sytuacja, jesli
jakis garnek zostanie przypadkowo
umieszczony na strefie gotowania
w przeciggu trzech minut. Unikaj
ewentualnych wypadkow!

Funkcja blokady

Przy pomocy funkcji blokady
mozna blokowa¢ inne czujniki,
za wyjatkiem czujnika wtaczania/
wytgczania U (1), w celu unikniecia
niepozadanych sytuacji. Funkcja ta
jest przydatna jako zabezpieczenie
przed dzie¢mi.

Aby aktywowac¢ te funkcje, dotknij
klawisz dotykowy (6) na co
najmniej jedng sekunde. Gdy to
zrobisz, lampka kontrolna (7)
zaswieci sie, wskazujgc na to, ze
panel sterowania jest zablokowany.
Aby wylgczy¢ te funkcje, wystarczy
ponownie dotknaé czujnik @ (6) .

Jezeli do wytaczenia urzgdzenia
zostanie uzyty czujnik witgczania/
wytaczania @ (1) gdy funkcja
blokady jest aktywna, nie bedzie
to mozliwe, dopdki kuchenka nie
zostanie odblokowana.

Wylaczanie sygnatu
dzwiekowego

Gdy kuchenka jest wtgczona, jesli
kto$ nacisnie jednoczesnie klawisz
dotykowy@ (11) i przycisk dotykowy
blokady (6) na trzy sekundy,
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sygnat dzwigkowy, ktéry towarzyszy
kazdej czynnosci zostanie wytgczony.
Wskaznik czasu (12) pokaze ,F”.

Takie wytaczanie nie ma
zastosowania do wszystkich funkcji,
jak na przyktad sygnat dzwigkowy
wigczania/wytgczania, zakonczenie
pracy programatora czasowego
lub blokowania/odblokowywania
klawiszy dotykowych zawsze
pozostanie aktywny.

Aby ponownie witgczy¢ wszystkie
dzwieki, ktére towarzyszg kazde;j
czynnosci, ponownie nacis$nij
jednoczesnie klawisz dotykowy
® (11) i klawisz blokady & (6) na
trzy sekundy. Wskaznik czasu (12)
pokaze ,On”.

Funkcja Stop&Go

Funkcja ta przerywa proces
gotowania. Jesli funkcja ta zostanie
wigczona, programator czasowy
réwniez zostanie wstrzymany.
Wiaczanie funkcji Stop.

Dotknij czujnika Stop ® (8) na jedng
sekunde. Lampka kontrolna (9) zapali
sie i wskazniki mocy pokazg symbol

¥
I 1, wskazujac na to, ze gotowanie
zostato wstrzymane.

Wytaczanie funkcji Stop.

Dotknij ponownie czujnika Stop&Go
® (8). Lampka kontrolna (9) wytaczy
sie i gotowanie zostanie wznowione
- z tymi samymi ustawieniami mocy
i programatora czasowego, ktére
zostaly ustawione przed przerwa.

Funkcja mocy

Funkcja ta dostarcza ,dodatkowg”
moc plycie, powyzej wartosci no-
minalnej. Wspomniana moc zalezy
od wielkosci plyty, z mozliwoscig
osiggniecia maksymalnej wartosci
dopuszczalnej generatora.

1 Przesun palec nad odpowiednim
suwakiem (2), az wskaznik
zasilania (3) pokaze ,9” i
przytrzymaj palec przez jedng
sekunde lub dotknij bezposrednio
,P” i przytrzymaj palcem przez

jedng sekunde.

2 Wskaznik poziomu mocy (3)
pokaze symbol , a ptyta
rozpocznie dostarczanie
dodatkowej mocy.

Funkcja mocy ma maksymalny czas
trwania okre$lony w tabeli 1. Po
tym czasie, poziom mocy zostanie
automatycznie zmniejszony do 9.
Rozlegnie sie sygnat dzwiekowy.

Po wigczeniu funkcji mocy w jednej
ptycie grzejnej, mozliwe jest, ze
bedzie to mie¢ wptyw na wydajnosé
niektorych innej ptyty, zmniejszajgc jej
moc do nizszego poziomu, w ktérym
to przypadku bedzie to wyswietlone
na jej wskazniku (3).

Wytaczenie funkcji mocy, zanim
minie jej okreslony czas pracy, moze
odby¢ sig albo poprzez dotknigcie
,suwaka” modyfikujgc poziom mocy
lub powtarzajgc krok 3.

Funkcja programatora
czasowego (odliczanie)

Funkcja ta utatwia gotowanie
zwazywszy, ze niekonieczna jest
Twoja obecnos$¢: Mozna ustawic
programator czasowy dla ptyty, ktéra
wytgczy sie po uptywie zgdanego
czasu.

Dla tych modeli, mozna jednoczes$nie
zaprogramowac kazdg ptytke na czas
trwania od 1 do 99 minut.

Ustawienie programatora
czasowego dla plyty.

Gdy ustawiony jest poziom mocy dla
wybranej strefy, a jednoczesnie Swieci
sie punkt dziesietny strefy, bedzie ja
mozna zaprogramowac.

Aby to zrobi¢:

1 Dotknij czujnik © (10) lub @ (11).
Wskaznik programatora czasowego
(12) pokaze ,00”, a odpowiedni
wskaznik strefy (3) wyswietli symbol

, migajacy naprzemiennie z
obecnym poziomem mocy.

2 Od razu ustaw czas trwania



gotowania od 1 do 99 minut prz
uzyciu czujnikéw © (10) i 65
(11). Przy uzyciu pierwszego
przycisku warto$¢ poczatkowa to
60, natomiast przy uzyciu drugiego
- 01. Jednoczesne nacisnigcie
obu czujnikew: © (10) i @ (1)
zresetuje wartos¢ do 00. Gdy
pozostanie mniej niz jedna minuta,
zegar zacznie odlicza¢ czas w
sekundach.

3 Gdy wskaznik programatora
czasowedo (12) przestanie migac,
odliczanie czasu rozpocznie sie
automatycznie. Wskaznik (3)
zaprogramowanej ptyty grzejnej
bedzie naprzemiennie wyswietlat
wybrany poziom mocy oraz symbol

Po uptywie okreslonego czasu
gotowania, zaprogramowana
strefa grzewcza wytgczy sie, a
zegar wyemituje serig sygnatow
dzwigkowych, trwajgcych przez
kilka sekund. Aby wytaczy¢ sygnat
dzwiekowy, dotknij dowolny czujnik.
Wskaznik programatora czasowego
(12) wyswietli migajgce 00 obok punktu
dziesietnego (4) wybranej strefy.
Jesli wytaczona strefa grzewcza jest
goraca, jej wskaznik zasilania (3) bedzie
naprzemiennie wyswietlat symbol Hi -“.

Jesli chcesz jednoczesnie
zaprogramowac inng strefe grzejna,
nalezy powtdrzyc¢ kroki od 1 do 3.

Jesli jedna lub wigcej stref sg juz
zaprogramowane, wskaznik
programatora czasowego (12) pokaze
domyslinie najkrétszy czas pozostaty
do konca, pokazujgc ,t' na odnos$nej
strefie. Reszta zaprogramowanych
stref bedzie pokazywa¢ na swoich
wskaznikach migajacy punkt przecietny.
Gdy zostanie nacisnigty ,suwak” innej
zaprogramowanej strefy, zegar pokaze
przez kilka sekund czas pozostaty dla
tej strefy, a jej wskaznik pokaze na

przemian poziom mocy i ,t".
Zmiana zaprogramowanego czasu.

Aby zmieni¢ zaprogramowany
czas, nalezy nacisng¢ ,suwak” (2)
zaprogramowanej strefy. Bedzie wtedy
mozna odczyta¢ i zmodyfikowa¢ czas.

Zaprogramowany czas mozna zmieni¢
przy pomocy czujnikéw Q (10) i ©)
(11).

Wytgczanie zegara

: Jesli chcesz zatrzymaé zegar przed
uplywem zaprogramowanego czasu ,
mozna to zrobi¢ w dowolnym momencie
poprzez zmiane jego wartosci na ,--".

1 Wybierz zadang ptyte.

2 Ustaw wartos$¢ zegara na ,00” za
pomocg czujnika © (10). Zegar
zostanie wytaczony. Mozna to
réwniez zrobi¢ szybciej naciskajgc
jednoczesnie ,czujnikiD (10), i

(11).

Funkcja zarzadzania
energia

Niektére modele sg wyposazone
w funkcje ograniczania mocy
(zarzadzanie energig). Funkcja ta
pozwala na zmiang catkowitej mocy
generowanej przez kuchenke na inne
warto$ci, wskazane przez uzytkownika.
Aby to zrobi¢, nalezy wejs¢ do menu
ograniczania mocy, dostepnego przez
pierwszg minute po podigczeniu ptyty
grzejnej do sieci elektrycznej.

1 Nacisnij klawisz dotykowy ® 11)
na trzy sekundy. Na wskazniku
programatora czasowego (12)
pojawig sig litery PL.

2 Naci$nij klawisz dotykowy blokady

(6). Pojawig sie poszczegdlne
wartosci mocy, do ktérych piyta
moze zosta¢ ograniczona i mozna
je bedzie zmieni¢ za pomoca

czuinikew @ (11) 1O (10).

3 Po wybraniu wartos$ci, ponownie
nacisnij klawisz dotykowy blokady
(6). Ptyta grzejna bedzie
ograniczona do wybranej wartosci
mocy.

Jesli chcesz ponownie zmieni¢ te
wartosé, nalezy odtgczyc ptyte od
zasilania i podtgczy¢ jg ponownie
po kilku sekundach. W ten sposéb
znoéw bedzie mozna wejs¢ do menu
ograniczania mocy.

Za kazdym razem, gdy poziom mocy
strefy grzejnej zostanie zmieniony,
ogranicznik mocy obliczy catkowitg
moc generowana prze kuchenke. Jesli
zostanie osiagniety faczny limit mocy,
sterowanie dotykowe nie pozwoli Ci
na zwigkszenie poziomu mocy danej
ptyty grzejnej. Kuchenka wyemituje
sygnat dzwiekowy i wskaznik mocy
(3) zacznie miga¢ na poziomie, ktéry
nie moze zosta¢ przekroczony. Jesli
chcesz przekroczy¢ te wartosc, nalezy
obnizy¢ moc innych ptyt. Czasami
obnizenie mocy innej ptyty o jeden
poziom bedzie niewystarczajgce,
poniewaz zalezy to od ustawionej mocy
grzejnej kazdej ptyty. Mozliwe jest, ze w
celu podniesienia poziomu duzej ptyty
grzejnej, poziom mocy kilku mniejszych
bedzie musiat zosta¢ zmniejszony.

W przypadku korzystania z szybkiego
wigczania przy maksymalnej mocy i
wspomniana wartos¢ jest wyzsza od
wartosci ustalonej przez ogranicznik,
ptyta grzewcza zostanie ustawiona na
maksymalnym mozliwym poziomie.
Kuchenka wyemituje sygnat dzwigkowy
i wspomniana warto§¢ mocy mignie
dwukrotnie na wskazniku (3).

Rys. 8
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Funkcje specjalne: CHEF

Funkcja ta ma wstepnie przydzielone
poziomy mocy, aby utatwi¢ gotowanie,
uzyskujgc doskonate wyniki,
poniewaz temperatura garnka jest
stale kontrolowana przez czujniki. Po
osiggnieciu docelowej temperatury
dla funkcji jest ona automatycznie
utrzymywana bez konieczno$ci zmiany
poziomu mocy.

Funkcje szefa kuchni dziatajg
prawidtowo z garnkami z takim samym
obszarem ferromagnetycznym w
podstawie garnka co obszar strefy
gotowania. Dodatkowo w przypadku
funkcji wysokich temperatur (powyzej
100°C), garnki muszg mie¢ ptaska,
rowng podstawe (najlepiej typu
,sandwich”), jak przedstawiono na
rysunku 7.

Rys. 7

W

Aby zapewni¢ prawidtowe dziatanie
tych funkgciji, wazne jest, by garnek
i strefa gotowania na poczatku
procesu nie byly gorace.

Wiecej informacji dotyczacych
odpowiednich garnkéw (rondle,
patelnie, grille itp.) podano w witrynie
internetowe;j firmy Teka.

Sterowanie dotykowe posiada
specjalne funkcje, ktére pomagajg
uzytkownikowi gotowa¢ przy uzyciu
czujnika CHEF ©) (15). Funkcje te sg
dostepne zaleznosci od modelu.

Aby aktywowac¢ specjalng funkcje w
danej strefie:

1 Po pierwsze, powinna ona
zosta¢ wybrana; nastepnie, punkt
dziesietny (4) zostanie aktywowany
na wskazniku mocy (3).

2 Dotknij teraz czujnika CHEF @)
(15). Po kazdorazowym nacisnigciu,
pojawig sig funkcje CHEF, dostepne
dla kazdej strefy. Wiaczenie tych
funkcji zostanie zasygnalizowane
odpowiednimi diodami (16), (17) i
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(18).

Jesli chcesz w dowolnym momencie
anulowac¢ wigczong specjalng funkcje,
nalezy dotkna¢ ,suwaka” (2) odnosnej
strefy, aby jg wybra¢. Punkt dziesigtny
(4) wskaznika mocy (3) zaswieci sie.
Nastepnie dotknij ponownie ,suwaka”
(2), aby ustawi¢ nowy poziom mocy lub
aby wytgczy¢ strefe; mozna tez wybraé
inny specjalnag funkcje, dotykajgc
ponownie czujnika CHEF @) (15).

FUNKCJA KEEP WARM

Funkcja ta automatycznie ustawia
wiasciwy poziom mocy, aby utrzymaé
ugotowang potrawe w odpowiedniej
temperaturze.

Aby wigczy¢ te funkcje, nalezy wybraé
ptyte i nacisng¢ przycisk czujnika
CHEF © (15), az dioda (16) na ikonie
U zadwieci sig. Po wigczeniu funkcji,
symbol /¥ pojawi sie na wskazniku
zasilania (3).

W dowolnym momencie mozna zmieni¢
te funkcje poprzez wytgczenie plyty,
zmienienie poziomu mocy lub wybranie
innej funkcji specjalnej.

FUNKCJA MELTING

Funkcja ta utrzymuje niska temperature
w strefie gotowania. Idealna do
rozmrazania lub powolnego topnienia
innych rodzajéw zywnosci takich, jak
czekolada, masto, itp.

Aby wigczy¢ te funkcje, nalezy wybrac
ptyte i nacisng¢ przycisk czujnika
CHEF @ (15), az dioda (17) na ikonie
Ner zagwieci sie. Po wigczeniu funkcji,
symbol 77 pojawi sie na wskazniku
zasilania (3).

W dowolnym momencie mozna
zmieni¢ te funkcje poprzez wytgczenie
ptyty, zmienienie poziomu mocy lub
wybranie innej funkcji specjalnej.

FUNKCJA SIMMERING

Funkcja ta pozwala na gotowanie na
matym ogniu.

Po ugotowaniu potrawy, witgcz te
funkcje, wybierajac ptyte i naciskajac
przycisk czujnika CHEF (15), az
dioda (18) na ikonie 3 zaswieci sig.

Po wigczeniu funkgji, symbol R pojawi
sie na wskazniku zasilania (3).

W dowolnym momencie mozna zmieni¢
te funkcje poprzez wytgczenie plyty,
zmienienie poziomu mocy lub wybranie
innej funkcji specjalnej.

Funkcja Flex Zone

Za pomocag tej funkcji mozna wigczy¢
wspotdziatanie dwoch stref gotowania,
wybra¢ poziom mocy oraz wigczyé
funkcje timera dla obu stref.

Aby wigczy¢ te funkcje, nalezy nacisngé
czujnik (14). Punkty dziesigtne (4)
potgczonych plyt zaswiecg sie, a na
ich wskaznikach mocy (3) pojawi sie
wartos¢ ,0”. Wskaznik minutnika (12)
pokaze trzy segmenty, wskazujgc
wigczone strefy. W przypadku, gdy Twdj
model ma kilka stref ,Flex Zone”, mozna
wybra¢ zadang opcje, naciskajac
czujnik (14) przed ustawieniem
mocy wybranej strefy. Bedziesz
mie¢ kilka sekund na wykonanie
kolejnej czynnosci; jesli nie wykonasz
zadnej czynnosci, funkcja zostanie
automatycznie wytaczona. )patrz Rys.
8)

Po wybraniu opcji ,Elastyczna strefa”,
mozna ustawi¢ moc przez dotknigcie
jednego z ,suwakow” (2) jednej z
potgczonych stref. Poziom mocy i
jej wariacje zostang wys$wietlone
jednoczesnie na wskaznikach mocy
(3) obu stref.

Aby wytaczy¢ te funkcje, nalezy
ponownie dotkngé czujnika (14).
Gdy funkcja zostanie wytaczona,
poziomy mocy i funkcje przypisane
odnosnym strefom zostanag
wyczyszczone.

Wyltaczenie

bezpieczenstwa

Jesli z powodu bfedu jeden lub wiecej
obszaréw grzewczych nie zostang
wytgczone, urzadzenie wylgcza sie
automatycznie po uptywie okreslonego
czasu (patrz tabela 1).



Tabela 1
Wybrany MAKSYMALNY CZAS
poziom DZIALANIA
mocy (w godzinach)

0 0

1 8

2 8

3 5

4 4

5 4

6 3

7 2

8 2

9 1

10 lub 5 minut ,
P dostosowane
poziom 9
* W zaleznosci od modelu

Po wystgpieniu ,wytgczenia
bezpieczenstwa” wyswietlone zostaje
0, jesli temperatura powierzchni
grzewczej nie stanowi zagrozenia dla
uzytkownika lub H, jesli istnieje ryzyko
oparzen.

& Obszar sterowania pal

grzewczych nalezy utrzymywac zawsze
w czystym i suchym stanie.

A W przypadku jakiegokolwiek
problemu zwigzanego z obstugag
kuchni lub inng anomalig nie ujetymi
w niniejszej instrukcji nalezy wylaczy¢
urzadzenie i zawiadomi¢ serwis
techniczny TEKA.

Sugestie i zalecenia

Uzywaé naczyn o grubym i
catkowicie ptaskim dnie.

Nie przesuwac¢ naczyn po
powierzchni ptyty, gdyz moglyby ja
zarysowac.

Mimo ze szkto moze znie$¢
uderzenia duzymi naczyniami, ktére
nie majg ostrych brzegéw, nalezy
unikac takich uderzen.

Aby unikng¢ szkod na powierzchni
ptyty witroceramicznej nie nalezy
przesuwaé po niej naczyn i
utrzymywacé ich dna czyste i w
dobrym stanie.

Zalecane $rednice dna garnka
(patrz ,Karta danych technicznych”
dostarczona wraz z produktem).

A Nalezy uwazag, by nie spadty
na powierzchnie plyty krysztatki
cukru lub produkty je zawierajace,
gdyz w wysokiej temperaturze
moglyby spowodowac reakcje ze
szklem i uszkodzenia powierzchni

plyty.

Czyszczenie i konserwacja

W celu odpowiedniej konserwacji
ptyty nalezy czysci¢ ja, uzywajac
przeznaczonych do tego produktow
i narzedzi, gdy ptyta jest juz chtodna.
W tych warunkach bedzie to prostsze
i zapobiega¢ bedzie gromadzeniu sig
zanieczyszczen. W zadnym przypadku
nie wolno uzywaé agresywnych
Srodkow czyszczgcych lub takich,
ktére mogtyby zarysowaé powierzchnie,
ani tez urzadzen dziatajgcych na pare.

Niewielkie nieprzylegajace
zanieczyszczenia mogg zostaé
usunigte za pomoca wilgotnej $ciereczki
i przy uzyciu delikatnego detergentu lub
letniej wody z mydtem. Jednak dla plam
lub przywartych zabrudzen  nalezy
uzywac¢ srodka

czyszczgcego przeznaczonego do
ptyt witroceramicznych, stosujac
sie do zalecen jego producenta.
Zabrudzenia mocno przywarte, po
przypaleniu, nalezy usung¢ skrobaczkg
z odpowiednim ostrzem.

Opalizacje koloru ptyty podczas
gotowania powodujg resztki ttuszczu
zaschniete na dnie naczynia lub
znajdujgce sig na powierzchni ptyty. By
usungc¢ kolorowe smugi z nawierzchni
ptyty nalezy uzy¢ druciaka z niklu i wody
lub specjalnego srodka czyszczgcego
do plyt witrocera- micznych. Przedmioty
plastikowe, cukier lub produkty
zywnosciowe o duzej zawartosci cukru
rozpuszczone na plycie powinny zostaé
usuniete natychmiast i na gorgco przy
uzyciu skrobaczki.

Metaliczne smugi moga byc¢
spowodowane przesuwaniem
metalowych naczyn po powierzchni
ptyty. Mozna je usung¢, czyszczac
dogtebnie przy uzyciu specjalnego
Srodka czyszczgcego do piyt
witroceramicznych, cho¢ jest mozliwe,
Ze czynnosc¢ czyszczenia trzeba bedzie

powtérzy¢ kilkukrotnie

A Jesli pomiedzy naczyniem a
powierzchnig plyty znajduje sie jakas
roztopiona substancja, naczynie
moze przywrze¢ do plyty. Nie wolno
probowaé¢ odrywaé naczynia na
zimno! Mogtoby to spowodowaé
peknigcie szkta ceramicznego.

& Nie stawac¢ na szkle, ani tez
nie opiera¢ si¢ na nim, mogtoby
peknac¢ i spowodowaé obrazenia
u uzytkownika. Nie uzywac
powierzchni plyty do stawiania na
niej przedmiotow.

TEKA INDUSTRIAL S.A. zastrzega
sobie prawo do wprowadzania do
swoich instrukcji modyfikacji, ktére uzna
za stosowne lub konieczne,

Kwestie ochrony
srodowiska

Symbol mmmm umieszczony na
produkcie lub jego opakowaniu
oznacza, ze produkt nie moze by¢
traktowany jako zwykty odpad
komunalny. Ten produkt powinien
byé dostarczony do punktu
zbierania sprzetu elektrycznego
i elektronicznego do recyklingu.
Zapewniajac prawidiowe
ztomowanie, przyczyniaja
sie Panstwo zapobieganiu
potencjalnym negatywnym
skutkom dla srodowiska i zdrowia
publicznego, ktére mogtyby
wystapi¢, jesli produkt nie jest
wiasciwie traktowany. Aby uzyskac¢
wigcej informacji na temat recyklingu
tego produktu nalezy skontaktowac
si¢ z lokalnym urzedem miasta,
dostawca ustug utylizacji odpadéow
lub sklepem, gdzie nabyto produkt.

Materialy uzyte w opakowaniach sa
ekologiczne i w petni przetwarzalne.
Komponenty z tworzyw sztucznych
sg identyfikowane oznaczeniami
>PE<, >LD<, >EPS< itd. Utylizowac¢
wszystkie materialy uzyte w
opakowaniach w lokalnym
kontenerze, gdyz sg to odpady
komunalne.
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Spetnienie z Efektywnosci
Energetycznej urzagdzenia:
-Urzadzenie zostalo przetestowane

zgodnie z normg EN 60350-2 i
otrzymanej wartosci, w Wh/Kg, jest
dostepny w tabliczce znamionowej

urzadzenia

Ponizsze porady utatwiaja
oszczedzanie energii podczas
gotowania:

* Gdy to mozliwe, przykrywaj
garnki odpowiednimi pokrywkami.
Gotowanie bez pokrywki zuzywa
wiecej energii.

Uzywaj naczyn z ptaskim dnem o
$rednicy podstawy dostosowanej
do wielkos$ci strefy gotowania.
Producenci naczyn zazwyczaj
podajg gérng $rednice naczynia,
ktéra jest wigksza niz $rednica
podstawy.

Uzywaj matej ilosci wody, aby
warzywa nie utracity witamin i
mineratéw podczas gotowania.
Stosuj minimalny mozliwy poziom
mocy gotowania. Wysoki poziom
mocy nie jest konieczny i prowadzi
do marnowania energii.

Uzywaj matych naczyn i matych
ilosci zywnosci.

W razie problemow z
dziataniem urzadzenia

Przed skontaktowaniem sie z
Serwisem technicznym nalezy wykona¢
nastepujgce czynnosci kontrolne.

Kuchnia sig nie uruchamia: Upewni¢
sie czy kabel sieciowy jest podtgczony
do odpowiedniego gniazda.

Obszary indukcyjne nie nagrzewaja
sie:

Naczynie jest nieodpowiednie (nie
posiada dna ferromagnetycznego
lub jest zbyt mate). Sprawdz, czy
dno naczynie jest przyciggane przez
magnez lub uzyj wigkszego naczynia.
Stycha¢ przeciagty dzwiek podczas
rozpoczecia gotowania na obsza-
rach indukcyjnych:

W przypadku naczyn niezbyt grubych
lub niewykonanych z jednej czesci,
przeciggty dzwigk powstaje w wyniku
przesytania energii bezposrednio do
dna naczynia. Dzwiek ten nie $wiadczy
0 wadzie, ale jesli mimo wszystko
chcemy go unikngé, nalezy zredukowaé
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delikatnie wybrany poziom mocy lub
uzy¢ naczynia o grubszym dnie lubl/i
wykonanym z jednej czesci.

Sterowanie dotykowe nie wiacza
sig, lub po wiaczeniu nie reaguje:
Nie istnieje zadne wybrane pole. Przed
manipulacjg danego pola, upewnij
sie, ze jest ono wybrane. Sensory
sg wilgotne lub/i uzytkownik ma
wilgotne palce. Utrzymaé powierzchnie
sterowania dotykowego oraz palce w
suchym stanie. Blokada jest aktywna.
Wytgcz blokade.

Stychac¢ odgtos wentylatora podczas
gotowania, ktory utrzymuje sie,
nawet gdy kuchnia jest wylaczona:
Obszary indukcyjne wyposazone sg
w wentylator w celu chfodzenia czesci
elektronicznych. Dziata on jedynie, gdy
temperatura czesci elektronicznych
jest wysoka, gdy temperatura spada,
wylgcza sie automatycznie bez wzgledu
na to czy kuchnia jest wigczona, czy nie.

o
Pojawia si¢ symbol = nawskazniku
mocy pola:
System indukcyjny nie wykrywa
naczynia na polu lub znajdujace sie na
nim naczynie jest nieodpowiednie.

Pole wylacza sie, a na wskaznikach
wyswietla si¢ komunikat C81 lub
C82:

Zbyt wysoka temperatura uktadu
elektronicznego lub szyby. Odczekaj,
az uktad elektroniczny sie ochtodzi lub
zdejmij naczynie, aby schtodzita sie
szyba.

Na wskazniku jednego z pél pojawia
sig C85:

Uzywane naczynie nie jest odpowiednie.
Wytacz kuchnig, wiacz jg ponownie i
uzyj innego naczynia.

Urzadzenie si¢ wytacza, a na
wskaznikach zasilania (3) pojawia
sie komunikat C90:

Sterowanie dotykowe wykrywa zakrycie
czujnika wh./wyt. (1) i uniemozliwia
wigczenie ptyty kuchennej. Nalezy
usungc¢ obiekty lub ptyny z powierzchni
sterowania dotykowego, wyczysci¢ jq
i osuszy¢, aby komunikat przestat sie
wyswietlac.

Urzadzenie si¢ wylacza, a na

wskaznikach zasilania (3) pojawia
sie komunikat C91:

Sterowanie dotykowe wykrywa
zakrycie czujnika zatrzymywania
i uruchamiania (6) i uniemozliwia
uzywanie plyty kuchennej. Usun obiekty
lub ptyny z powierzchni sterowania
dotykowego, wyczys$¢ jg i osusz,
nastepnie naci$nij dwa razy czujnik
zatrzymania i uruchomienia (6), aby
usung¢ komunikat i wréci¢ do zwyktego
dziatania.



Z\N\Upozornén
i . V pripadé rozbiti
nebo praskliny v
keramic- kém skle
je nutné desku
okamzité odpojit
od privodu proudu,
abyste zabranili
urazuelektrick
y m proudem.

AN\ Toto zafizeni
neni urc¢eno
k pouzivani s
externimca s o v
ac¢em(nezabu
dovanympfimo
v pristroji), ani s
oddélenym systé-
mem dalkového
ovladani.

/N\ Na toto zafizeni
se nesmi_pouzivat
parni cCistic.

&, Upozorné
ni. Zarizeni a jeho
soucasti se mohou
béhem svého p r
o v 0 z u zahrivat.
Nedotykejte se
topnych téles. Déti
mladsi 8 let se k
varnym_deskam
nesmi priblizovat
pokud nejsou pod
stalym dohledem.

/\ zatizeni sméji
pouzivat déti od
osmi let, osoby s
télesnym, smyslo-
vym nebo dusenim

postizenim, nebo
osoby s nedostat-
kem zkuSenosti a
znalosti POUZE
pod dohledem,
nebo pokud byly
radné pouceny o
pouzivani zafizeni
s ohledem na
hrozici nebezpeci.
Povériteli deti
¢iSténim a udrzbou
nesmite je nechat
bez dozoru.
MApsti si se
zafizenim nesméji
hrat. Upozornéni.
Je nebezpecné
zahrivat tuky
nebo oleje bez
vasi_pritomnosti,
prehraté oleje atuky
se mohou snadno
vznitit. NIKDY se
nesnazte likvidovat
ohen vodou! V
takovém pripadé
odpojte pristroj a
prikryjte plameny
poklici, talifem
nebo prikryvkou.

A,Do var,nqyc_:h
zon nepokladejte
zadné predmeéty.
Zabrante moznému
nebezpeci vzniku
pozaru.

Alnduk

i
generator splnuje
platné evropské
normy. Presto
osobam  se
srdecni
kardiostimulatory

doporucujeme, aby
se poradily se svym
Iékarem, v pripadé
[2 ochybnosti
oindukénim
zonam vubec
nevstupovaly.

/N\Na Bovrch varné
desky by se nemély
pokladat kovove
prevdme_gl_ jako fvs,ou
noze, vidlicky, Izice
a poklicky, protoze
by _se mohly
zahrivat.

AN\ Varnou desku
po jejim pouziti
vzdy vypneéte,
nadoby nestaci

ouze odebrat.

abranite tak n
ezadoucimu
fungovani . desky
v pripadé, ze by na

V ni byla poloZena
jina_nadoba v

prabéhu doby
detekce. Zabrante
moznym nehodam!

Montaz

Umisténi s pfibornikem

Pokud si pfejete mit pod varnou
sklokeramickou deskou pfibornik
nebo zarizeni, musite mezi né umistit
oddélujici desku. Timto zplisobem se
predejde nahodnym  kontaktims
horkym povrchem téla pfistroje.

Desku je tfeba umistit do vzdalenosti
18 mm pod spodni &asti varné desky.

Elektrické pripojeni
Dfive nez pripojite sklokeramickou
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varnou desku k elektrické siti,
zkontrolujte, Ze jeji napéti (proud) a
frekvence oznacené na desce souhla-
si s parametry sklokeramické desky,
ktera je umisténa v jeji spodni ¢asti, a
v zaruénim listu nebo, v pfipadé jeho
pouziti, v listu s technickymi udaji, které
je ttreba béhem doby Zivotnosti pristroje
spolu s timto navodem uchovavat.

Pristrojje pfipojen prostiednictvim vypinace,
ktery odpojuje vSechny pdly, nebo zastreky,
jsouHik dispozici. Musi odpovidat planované
intenzité a mezi kontakty musi mit otvor
o velikosti minimalné 3 mm, jenz zajisti
odpojeni v nouzovych pfipadech nebo pii
Cisténi desky.

Zabrarite tomu, aby byl pfivodni kabel
v kontaktu s télem sklokeramické
desky i s télem trouby, pokud je tento
kabel nainstalovan pfimo na stejném
kusu zafizeni.

Pozor!

A Elektrické pripojeni je nutné
provést spravnym uzemnénim a
v souladu s platnou normou. Pokud
tomu tak neni, mize sklokeramicka
deska vykazovat poruchy funkce.

& Abnormalné vysoké prepéti
muze zpusobit havarii ovladaciho
systému (tak, jako u vSech druhu

Obr. &.2a(5VODICU)

elektrospotrebicu).

A Pouzivani indukéniho vafrice
se nedoporucuje béhem provadéni
pyrolytického ¢isténi pro pyrolytické
trouby, a to kvuli vysoké teploté,
které tento pristroj dosahuje.

Pfistroj muze opravovat
¢i jakkoli s nim manipulovat
pouze oficialni technicky servis
spolecnosti TEKA, véetné nahrady
pruzné pfivodni Sndry.

& Nez varnou desku vypojite ze
sité, doporucuje se vypnout
vypinaé¢ a vyckat priblizné 23
vtefin, nez vyndate zastrcku. Tato
doba je nutna k celkovému vyboji
elektronického okruhu, zamezi se
tak moznému elektrickému vyboji
v kontaktech zastrcky.

m Po dobu zZivotnosti pristroje

si uschovejte jeho zaruéni list,
popt. list s technickymi udaji, spolu
s navodem. Obsahuje dulezité
technické informace.

O induk¢Eni varné desce

Vyhody

U indukéni varné desky se teplo

380 - 415V 2N~ 220 - 240V 2N~ 220 - 240V 1~
400V 2N~ 230V 2N~ 230V 1~
g gl e 5 2| e g T e
2 BB R FEE RS 3| Bl
= A = Bl [© R §
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prenasi pfimo na panev.

To ma fadu vyhod:

- Setfi ¢as.

- Setti energii.

- Snadno se disti, i kdyby jidlo pfislo
do styku se sklenénou deskou, snadno
se nepfipali.

- Vlylep$ené fizeni vykonu. Energie se
prenese do panve, jakmile stisknete
tlacitka pro regulaci vykonu. Navic,
jakmile odstranite panev z varné
zény, napajeni se zastavi. Napajeni
neni nutné vypinat.

Panve

Pro indukéni varnou desku jsou
vhodné pouze feromagnetické
panve.

Existuje nékolik typu:

- litinové, ze smaltované oceli a
nerezové panve specialné vyrobené
pro pouziti s indukénimi varnymi
deskami.

NedoporuCujeme pouzivat
difuzorové desky nebo materialy,
jako je jemna ocel, hlinik, sklo, méd
nebo hlina.

Kazda varna zéna ma minimalni
dobu detekce panve. To zavisi
na materialu a feromagnetickém
praméru dna panve. Proto je
nezbytné pouzivat varnou zénu,
ktera nejlépe odpovida praméru dna
pouzivané panve.

Pokud neni panev na zvolené varné
zéné detekovana, zkuste pouzit dalsi
nejmensi varnou zénu.

Pokud je Flex Zone pouzita jako
jedina varna zéna, lze pouzit vétsi
panve vhodné pro tento typ zény
(viz obr. 3).

Obr. 3

< ()

Nékteré panve, které nemaji dno
zcela feromagnetické, se prodavaji
jako vhodné pro indukéni desky
(viz obr.4). U téchto panvi se
zahfiva pouze feromagnetické
dno. V dusledku toho neni teplo
rovnhomeérné rozlozeno po celém
dnu panve. To muZe znamenat, Zze
neferomagneticka ¢ast dna panve
nedosahuje spravné teploty k vareni.



Obr. 4

Ostatni panve, které maji dno
také z hliniku, maji mensi plochu
feromagnetického materialu (viz
obr.5). V takovém pfipadé muze byt
obtizné nebo dokonce nemozné
panev detekovat. Dodavany vykon
mUzZe byt navic nizsi a v dusledku toho
se panev nebude spravné zahfivat.

Obr. 5

Jaky vliv ma dno panve

Typ dna panve muze ovlivnit
jednotnost a vysledky vareni. Panve
se ,sendvicovym” dnem z nerezové
oceli pouzivaji materialy, které
napomahaji rovhomérnému rozlozeni
a Sifeni tepla, coz vede k Usporam
¢asu a energie.

Obr. &. 2b (7 VODICU)

Dno panve musi byt zcela ploché, aby
bylo zajisténo rovhomérné napajeni
(viz obr. 6).

Obr. 6

v X X

& Nikdy nezahfivejte prazdné
panve ani nepouZzivejte panve s
tenkym dnem, protoZe by se mohly
rychle zahrat, a funkce automatického
odpojeni sporaku by se nemohla v¢as
zapnout.

& DULEZITA DOPORUCEN::

Pouzivejte nadoby se stejnym
polomérem zakladny jako ma oblast
vareni.

V oblastech vareni, které jsou nejblize
k ovladacimu panelu, vZdy udrZujte
nadoby mezi znackami vafeni na
sklenéném povrchu a pouZivejte
nadoby o stejné nebo mensi velikosti
nez uvadéji tyto znacky. Zabranite tak
prehfivani ovladaci zony.

220 - 240V 1~
230V 1~

zelena Zluta
modra (Cervend)

@ N L

220 - 240V 2N~
230V 2N~

hnédy
Cernd
Seda

zelena 7lutd
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2
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©

=
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360 - 415V 3N~
400V 3N~

zelend Zlutd
modra (Cervend)
hnédy
Cerna
Seda

®

L1L2 L3

220 - 240V 3~
30V 3~

zelena 7luta
modra (Cervend)

®

Zadni oblasti vafeni pouzivejte
pro intenzivni pouzivani pfistroje.
Pomuzete tak zabranit prehfivani
ovladaciho panelu.

Nedovolte, aby nadoby presahovaly
do zény ovladaciho panelu, zvlasté
bé&hem vareni.

rd I

Pouziti a udrzba

Uzivatelsky manual pro
Dotykové ovladani

Ovladani soucasti (obr. ¢. 1)

@ Vypinagc.
Posuvnik pro ovladani vykonu.
Ukazatel zbytkového tepla.*

Desetinna ¢arka ukazatele vykonu
al/nebo zbytkového tepla.

PFimy pFistup k funkci ,Vykon®.
Aktivaéni ¢idlo pro funkci
,Blokovat" a funkci.

Sviti kontrolka funkce ,Blokovat*.

Aktivacni ¢idlo pro funkci ,Zastavit
a spustit”.

Sviti kontrolka funkce ,Zastavit
a spustit**.

Tlacitko ,Minus“ pro ¢asovac.

lagitko ,Plus” pro ¢asovac.

Ukazatel ¢asovace.

Desetinna ¢arka ¢asovace.*
Aktivaéni ¢idlo pro funkci ,Flex
Zone"; ; (v zavislosti na modelu).

@Aktivaénl’ ¢idlo pro funkci ,Chef*;
(v zavislosti na modelu).

Svitl' kontrolka funkce ,Udrzovani
teploty**; (v zavislosti na modelu).

Sviti kontrolka funkce
,Rozpousténi“*; (v zavislosti na
modelu).

Sviti kontrolka funkce ,Pozvolné
vareni“*; (v zavislosti na modelu).

*Viditelné pouze v prabéhu provozu.

Tyto €innosti jsou provadény pomoci
dotykovych tlagitek. Nemusite vyvijet
silu pro poZzadované dotykova tlacitka,
pro aktivaci poZzadované funkce se
staci je dotknout pouze Spickou prstu.

Kazda akce je potvrzena pipnutim.
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Pouzijte posuvnik (2) pro nastaveni
urovné vykonu (0 - 9) posouvanim
svého prstu nad nim. Posouvani
smérem doprava zvySuje hodnotu a
smérem doleva ji snizuje.

Je také mozné ptimo zvolit uroven
vykonu, poloZzenim svého prstu pfimo
na pozadované misto posuvniku (2)

A Za ucelem vybéru desky na
téchto modelech, pfimo se dotknéte
posuvniku (2).

ZAPNUTI SPOTREBICE

1 Dotknéte se dotykového tlacitka
Zapnuti ® (1) po dobu nejméné
jedné sekundy. Aktivuje se
dotykové ovladani, zazni pipnuti
a ukazatele (3) se rozsviti a budou
zobrazovat ,-“. Pokud je néktera
varna zona horka, na prislusném
ukazateli se rozblika znak H a ,-*.

Pokud v nasledujicich 10 sekundach

neprovedete Zadnou ¢innost, dotykové

ovladani se automaticky vypne.

Kdyz je aktivovano dotykové ovladani,
mUzete jej odpoijit kdykoliv stisknutim
dotykového tlacitka (1),atoiv
pripadé, Ze byla uzaméena (funkce
zamku aktivovana). Dotykové tlacitko
® (1) ma vzdy prednost pfi odpojovani
dotykového ovladani.

AKTIVACE DESKY

Jakmile je Dotykové ovladani
aktivovano senzorem (1),
kteroukoli desku je mozné zapnout
prostfednictvim nasleduijicich kroku:

1 Posurite svij prst nebo se svym
prstem dotknéte v jakékoliv pozici
posuvniku (2). Bude zvolena zéna
a souCasné se nastavi uroven
vykonu v rozmezi od 0 do 9. Tato
hodnota vykonu se zobrazi na
odpovidajicim ukazateli vykonu
a jeji desetinna tecka (4) bude
nepfetrzité svitit po dobu 10
sekund.

2 Pomoci posuvniku (2) zvolte novou
uroven vykonu mezi 0 a 9.

Zatimco se zvoli deska, jinymi slovy,
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pokud se desetinna tecka (4) roz-
sviti, je mozné pozmeénit jeji Uroven
vykonu.

VYPNUTI DESKY

Pouzitim tlacitka dotykového
posuvniku (2) snizte vykon na
uroveno. Plotynka se vypne.

Kdyz se plotynka vypne, na jeji
ukazateli vykonu (3) se objevi znak H
v pfipadé, Ze je povrch skla pfislusné
varné zoény horky a je nebezpeci
popaleni. Kdyz teplota poklesne,
ukazatel (3) se vypne (pokud je varna
deska odpojena), nebo kdyz je varna

deska stale pfipojena, rozsviti se ,-“.
VYPNUTIi VSECH PLOTYNEK

V8echny desky mohou byt sou¢asné
odpojené pomoci Hlavniho senzoru
zapnuti/vypnuti (1). V8echny
ukazatele (3) desky zhasnou. V
pripadé, Ze je vypnuta varna zéna
horka, na jeji ukazateli se zobrazi H.

Detektor panve.

Indukéni varni zény maji vestavény
detektor panve. Z toho duvodu,
deska prestane pracovat, pokud neni
pfitomna panev, nebo v pfipadé, ze
panev neni vhodna.

Ukazatel drovné vykonu (3) zobrazi
symbol () pro oznameni, Ze ,neni
panev“ v pfipadé, kdy je zona zapnuta
aneni detekovana panev nebo panev
neni vhodna.

Pokud se panev odebere ze zény,
kdyz je spusténa, deska automaticky
zastavi zasobovani energii a zobrazi
symbol ,neni panev*. Kdyz se panev
opét poloZi na varnou zénu, obnovi
se pfivod energie na stejné drovni
vykonu, nez byla zvolena pred tim.

Doba pro detekci panve je 3 minuty.
Pokud se v této casové dobé neumisti
panev, nebo je panev nevhodna, varna
zéna se vypne.

& Po dokonceni vypnéte
varnou zénu pomoci dotykového
ovladani. V opa¢ném pripadé mtize
nastat nezadouci Ukon, pokud se

na varnou zénu béhem tfi minut
omylem umisti panev. Vyhnéte se
moznym nehodam!

Funkce Blokovani

S funkci blokovani mizete blokovat
dalSi senzory kromé senzoru zapnuti/
vypnuti ® (1), v zajmu zabranéni
nezadoucim operacim. Tato funkce je
uzite¢na pro bezpecnost déti.

Pro aktivaci této funkce se dotknéte
senzoru@ (6) po dobu nejméné jedné
sekundy. Nasledné& po provedeni
se pilotni ukazatel (7) zapne, coz
znamena, Ze ovladaci panel je
blokovan. Chcete-li funkci deaktivovat,
jednodus$e stisknéte znovu senzor

(6).

Pokud se pro vypnuti spotfebice
pouZzije senzor zapnuti/vypnuti ® (1),
kdyz je aktivovana funkce Blokovani,
varnou desku nebude mozné znovu
zapnout, dokud se neodblokuje.

Ztiseni pipnuti

Kdyz je varna deska zapnuta, pokud
soucasné stisknete dotykové tlacitko
(11) a dotykové tlac¢itko uzaméeni
(6) po dobu tfi sekund, deaktivujete
pipnuti, které doprovazi kazdou akci.
Ukazatel ¢asu (12) zobrazi ,OF*.

Tato deaktivace nebude pouzita
pro v8echny funkce, jako napfiklad
zvukovy signdl pro zapnuti/vypnuti,
konec ¢asovace nebo zamknuti/
odemknuti vSech dotykovych tlacitek
zlstanou aktivovany.

Chcete-liznovu aktivovat vSechny zvukové
signaly, které doprovazeji kazdou aki,
opét soucasné stisknéte dotykova tlacitka

(11) a dotykové tlagitko uzamdeni
(6) podobu tfi sekund. Ukazatel Casu (12)
zobrazi ,On",

Funkce Stop&Go

Tato funkce pozastavi proces vareni.
Casovag, pokud je aktivovan bude
rovnéz pozastaven.



Aktivace funkce Stop.

Dotknéte se senzoru Stop ® (8)
po dobu jedné sekundy. Rozsviti se
pilot (9) a ukazatele vykonu zobrazi

symbol ! ! pro indikaci, Ze vareni bylo
pozastaveno.

Deaktivace funkce Stop.

Opét se dotknéte senzoru Stop&Go ®
(8). Pilot (9) se vypne a varfeni bude
pokracovat za stejnych nastaveni
vykonu a ¢asovace, ktera byla
nastavena pred pauzou.

Funkce Vykon

Tato funkce poskytuje ,extra“ silu
desce, nad jeji jmenovitou hodnotou.
Uvadény vykon zavisi na velikosti
desky, s moznosti dosazeni maximalni
hodnoty povolenou generatorem.

1 Posurite prst nad odpovidajicim
posuvnikem (2), dokud se na
ukazateli darovné vykonu (3)
nezobrazi ,9“ a drzte svUj prst
stlaceny po dobu jedné sekundy,
nebo se dotknéte pfimo ,P* a drzte
svUj prst stlaceny po dobu jedné
sekundy.

2 Na ukazateli urovné vykonu (3) se

zobrazi symbol /~ a deska za¢ne
dodavat extra vykon.

Funkce Vykon ma maximalni dobu
trvani uvedenou v Tabulce ¢. 1.
Po uplynuti této doby se droven
vykonu automaticky upravi na 9. Zazni
zvukovy signal.

PFi aktivaci funkce Vykonu na jedné
varné plotynce je mozné, ze bude
ovlivnén vykon nékteré jiné, snizenim
pfipadé to bude zobrazeno na jeji
ukazateli (3).

Funkci Vykon mlzete deaktivovat
pred ukonéenim jeji pracovni doby
bud pomoci dotyku posuvniku s
upravenim jeji urovné vykonu, nebo
opakovanim kroku €. 3.

Funkce Casovaé
(odpocitavani ¢asu)

Tato funkce usnadnuje vareni s tim, ze
nemusite byt pfitomni: MuZete nastavit
Casovac pro desku, ktera se vypne,
jakmile poZadovany ¢as vyprsi.

V ptipadé téchto modelll je mozné
soucasné pro kazdou jednu desku
nastavit dobu v rozmezi od 1 do 99
minut.

Nastaveni €asovace na desce.

Jakmile je nastavena uroveri vykonu
pozadované varné zony, a dokud
desetinna tecka zény neustale sviti,
zdnu je mozné nacasovat.

Za timto UuCelem:

1 Dotknéte se senzoru © (10) nebo
(11). Na ukazateli Casovace (12)

se zobrazi 00 a na odpovidajicim
ukazateli zény (3) se zobrazi

symbol L blikajici stfidavé s jeho
soucasnou Urovni vykonu.

2 Bezprostiedné poté nastavte dobu
vafeni mezi 1 az 99 minutou, s
pouzitim senzord Q (10) nebo ®
(11). V pfipadé prvni se hodnota
zacne 0 60, v pfipadé druhé od 01.
Pokud podrzite senzory © (10) ®
(11) stisknuté, hodnota se obnovi
na 00. Kdyz zUstane doba kratsi
nez jedna minuta, hodiny zacnou

odpocitavat ¢as v sekundach L.

3 Kdyz ukazatel ¢asovace (12)
pfestane blikat, zacne automaticky
odpocitavat ¢as. Ukazatel (3)
tykajici se nacasované plotynky

bude stfidavé zobrazovat zvolenou
uroven vykonu a symbol.

Jakmile uplyne zvolena doba vareni,
¢asovana varna zoéna se vypne a
hodiny zaénou pipat po dobu nékolika
sekund. Pro vypnuti zvukového
signalu stisknéte jakykoliv senzor. Na
ukazateli ¢asovace (12) se zobrazi
blikajici 00 vedle desetinné tecky (4)
vybrané zény. Pokud je vypnuté varna
zbna horka, jeji ukazatel vykonu (3)
zobrazi stfidavé symboly H a ,-“.

Chcete-li ve stejnou dobu nacasovat
dalSi plotynku, opakujte kroky 1 az 3.

Pokud jsou jedna nebo vice zén jiz
nacasované, ukazatel ¢asovace
(12) ve vychozim nastaveni nejkratsi
zbyvajici ¢as do konce, umoznujici ,t*
na prislusné zéné. Zbytek asovanych
z6n zobrazi na jejich pfislusnych
ukazatelich zén blikajici desetinnou
tecku. PFi stisknuti posuvniku jiné
Casované zony, ¢asovac zobrazuje
zbyvajici ¢as této zony po dobu
nékolika sekund a jeho ukazatel bude
zobrazovat stfidavé svou uroven
vykonu a ,t*.

Zména naprogramovaného ¢asu.

Pro upravu naprogramovaného ¢asu,
stisknéte posuvnik (2) Casované zény.
Pak bude mozné &ist a ménit as.
Prostfednictvim senzort O (10) a

(11) mizete upravit naprogramo-
vany ¢as.

Odpojeni hodin

Chcete-li zastavit hodiny pted
vypr§enim nastavené doby, mlzete
to jednodu$e provést nastavenim
jejich hodnoty na ,-“.

1 Vyberte poZadovanou desku.
2 Nastavte hodnotu hodin na ,00*

pomoci senzoru S (10). Hodiny
jsou zruseny. To Ize také provést

Obr. ¢. 8
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rychleji tim, Ze sou€asné stisknete

senzory @ (10)a @ (11).

Funkce Rizeni vykonu

Nékteré modely jsou vybaveny funkci
omezeni vykonu (Rizeni vykonu).
Tato funkce umozniuje celkovy vykon
generovany varnou deskou nastavit
na rdzné hodnoty zvolené uzivatelem.
Abyste to mohli udélat, v prvni minuté
po pfipojeni varné desky do elektrické
sité je mozné vstoupit do menu
omezeni vykonu.

1 Stisknéte dotykové tiaitko @ (11)
po dobu tfi sekund. Na ukazateli
¢asovace (12) se zobrazi pismena
PL.

2 Stisknéte dotykové tlacitko
uzaméeni ® (6). Objevi se
jednotlivé hodnoty vykonu, na
které muze byt omezen vykon
varné desky a ty Ize zménit pomoci

senzord @ (11)a © (10).

3 Jakmile jste vybrali hodnotu,
opét stisknéte dotykové tlacitko
uzaméeni & (6). Varna deska bude
omezena na zvolenou hodnotu
vykonu.

Chcete-li znovu zménit hodnotu, je
nutné varnou desku odpoijit a pak ji
znovu po nékolika sekundach zapojit.
Tehdy budete opét moci vstoupit do
menu omezeni vykonu.

Pokazdé, kdyz se zméni Uroven
vykonu varné desky, omezovaé
vykonu bude pocitat celkovy vykon
generovany varnou deskou. Pokud
dosahnete celkovy limit vykonu,
dotykové ovladani neumozni zvysit
urover vykonu dané varné plotynky.
Varna deska pipne a ukazatel vykonu
(3) zacne blikat na urovni, ktera
nemUze byt pfekro¢ena. Pokud
budete chtit prekrocit tuto hodnotu,
bude nutné snizit vykon ostatnich
plotének. Nékdy nebude stacit snizit
jinou plotynku o jenu urover, protoze
to zavisi na vykonu kazdé varné
plotynky a drovné, ktera je na ni
nastavena. Je mozné, Ze pro zvyseni
urovné velké varné plotynky bude
tfeba vypnout nékolik mensich.
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Pokud pouzivate rychlé zapnuti
pfi funkci maximalniho vykonu a
uvedena hodnota je nad hodnotou
stanoveného limitu, plotynka bude
nastavena na maximalni moznou
uroven. Varna deska pipne a uvadéna
hodnota vykonu dvakrat blikne na
ukazateli (3).

Specialni funkce: CHEF

Tyto funkce maji prednastavené
urovné vykonu, ¢imz se usnadnuje
vafeni a dosahuje vynikajicich
vysledku, protoZe teplota panve je
nepfetrzité fizena senzory. Kdyz
je dosazeno cilové teploty pro tuto
funkci, je automaticky udrzovana bez
nutnosti jeji regulace.

Funkce Chef funguji spravné u panvi
se stejnou feromagnetickou oblasti na
dné panve jako je oblast varné zény.
U funkci s vysokou teplotou (nad 100
°C) musi navic panve mit rovné dno
(nejlépe panev se ,sendvicovym*
dnem), jak je znazornéno na obrazku 7.

Obr. 7

W

Pro zajisténi spravného chodu téchto
funkci je dulezité, aby panev a varna
zona nebyly na zacatku procesu
zahfaté.

Dalsi informace o vhodnych
panvich (kastroly, panve, grily atd.)
jsou uvedeny na webové strance
spole¢nosti Teka.

Dotykové ovladani ma specialni
funkce, které pomahaji uzivateli vafrit
prostfednictvim CHEF snimace
(15). Tyto funkce jsou k dispozici v
zavislosti na modelu.

Pro aktivaci specialni funkce v z6né:

1 Nejprve ji zvolte; nasledné na
indikatoru stavu napajeni (3) se
aktivuje desetinna ¢arka (4).

2 Nyni kliknéte na snima¢ CHEF
@ (15). Naslednym opétovnym
stisknutim po jednom projdete
v8echny funkce CHEF které jsou

k dispozici pro kazdou zénu.
Aktivace téchto funkci bude
zobrazena odpovidajicimi led
diodami (16), (17) a (18).

Pokud kdykoli chcete zrusit aktivni
specialni funkci, pro vybér se dotknéte
snimace kurzoru ,posuvniku® (2)
prislusné zény. Rozsviti se desetinna
¢arka (4) Indikatoru napajeni (3).
Pak se znovu dotknéte kurzoru
Lposuvniku® (2) pro nastaveni nové
urovné vykonu nebo vypnuti zénu,
nebo si mdzete zvolit jinou specialni
funkci opétovnym dotykem senzoru
cHEF @ (15).

FUNKCE KEEP WARM

Tato funkce automaticky nastavi
vhodnou uroveri vykonu pro udrzeni
vafeného jidla horkym.

Pro aktivaci, zvolte varnou desku
a stisknéte CHEF snima¢ (15),
dokud se nerozsviti led (16) umistény
na ikoné . Pokud byla funkce
aktivovana, na ukazateli napajeni (3)
se objevi symbol A .

Funkci muzete prepsat kdykoli
vypnutim desky, zménou urovné
vykonu nebo vybérem jiné specialni
funkce.

FUNKCE MELTING

Tato funkce udrzuje nizkou
teplotu varné zony. Je idealni pro
rozmrazovani potravin nebo pomalé
rozpousténi jinych druhd potravin,
jako jsou ¢okolada, maslo atd.

Pro aktivaci, zvolte varnou desku

a stisknéte CHEF snimag © (15),

dokud se nerozsviti led (17) umistény

na ikoné Yr. Pokud byla funkce

aktivovana, na ukazateli napajeni (3)
L fu]

se objevi symbol /7 .

Funkci mGzete pfepsat kdykoli
vypnutim desky, zménou Urovné
vykonu nebo vybérem jiné specialni
funkce.

FUNKCE SIMMERING

Tato funkce umozfiuje vafit na
pomalém ohni.

Jakmile jidlo zacne vfit, umoznéte
tuto funkci jejim vybérem na varné



desce a stisknéte CHEF snimag @
(15), dokud se nerozsviti led (18)
umistény na ikoné Y . Pokud
byla funkce aktivovana, na ukazateli

napdjeni (3) se objevi symbol A

Funkci mlGzete pfepsat kdykoli
vypnutim desky, zménou drovné
vykonu nebo vybérem jiné specialni
funkce.

Funkce Flex Zone

Prostfednictvim této funkce je mozné
zapnout dvé varné zény soucasné,
zvolit stupen vykonu a aktivovat
funkci ¢asovace pro obé zony.

Pro aktivaci této funkce stisknéte

senzor (B) (14). Nasledné se rozsviti
desetinna tec¢ka (4) propojenych
desek a na ukazatelich vykonu (3)
se zobrazi hodnota ,0“. Na indikatoru
Casovace (12) se zobrazi tfi segmenty
indikujici aktivované zény. V pfipadé,
Ze va$ model disponuje s nékolika
,Flex Zone®, pfed pfifazenim vykonu
pro zvolenou zény pozadovanou
moznost mizete vybrat stiskem
senzoru @ (14). Budete mit nékolik
sekund k provedeni dal$i operace;
jinak funkce bude automaticky
zakazana. (viz Obr. €. 8).

Po zvoleni funkce ,Flex Zone“,mlzZete
pfifadit uroven vykonu dotykem
nékterého z kurzort ,posuvnikd* (2)
jedné z propojenych zén. Vykonovy
stupen a jeho variace jsou sou€asné
zobrazeny na ukazatelich vykonu (3)
obou zén.

Chcete-li tuto funkci vypnout, znovu

se dotknéte senzoru (14). Pokud
je funkce vypnuta, urovné vykonu a
funkce pfifazenych prislusnych zén
jsou vymazany.

Bezpecnostni vypnuti

Pokud neni jedna nebo vice zo6n
omylem vypnutd, po uplynuti uréité
doby se zafizeni vypne automaticky
(viz tabulka 1).

Tabulka 1
Zvoleny MAXIMALNi DOBA
stupen PROVOZU
vykonnosti (v hodinach)

0 0

1 8

2 8

3 5

4 4

5 4

6 3

7 2

8 2

9 1

10 nebo 5 minut, o¢isténé
P na Grovni 9
*V zavislosti na modelu

Dojdeli k vypnuti z bezpe€nostnich
divodu, objevi se 0, pokud neni
teplota povrchu skla pro uzivatele
nebezpeéna, nebo H, existuje-li
nebezpeci popaleni.

A Oblast ovladani varnych zén
udrzujte vzdy prazdnou a suchou.

A P¥i jakychkoli potizich s
ovladanim nebo pf#i abnormalni
situaci nepopsané v této pfirucce
musite spotiebi¢ vypnout a
obratit se na technickou sluzbu
spole¢nosti TEKA.

Pfipominky a doporuceni

Pouzivejte nadobi se zcela
plochym a silnym dnem.

Nadobi po skle nesmi klouzat,
mohlo by desku poskrabat.
Pfestoze sklo snese narazy
velkého nadobi bez ostrych hran,
snazte se o néj netlouct.

Abyste sklokeramicky povrch
nepo- Skodili, snazte se po skle
nadobi neposunovat. Dno nadobi
zaroven udrzuijte Cisté a v dobrém
stavu.

Doporucené priiméry dna nadoby
(viz dokument ,Technické udaje”
dodavany spolu s vyrobkem).

& Davejte pozor na to, aby na

sklo nepadal cukr nebo potraviny,
které ho obsahuji. Cukr muze
za tepla se sklem reagovat a na
povrchu zplisobovat zmény.

Cisténi a Gdrzba

K udrzeni varné desky v dobrém
stavu ji musite po ochlazeni Cistit
vhodnymi pfipravky a nastroji. Udrzba
tak bude jednodus$si a zabranite
hromadéni nedistot. V zadném
pfipadé nepouzivejte agresivni Cistici
pfipravky nebo vyrobky, které by
mohly povrch poskrabat, véetné
pfistroju pracujicich na principu pary.

Mensi nenalepené necistoty mizete
odstranit vihkym hadfikem a jemnym
Cisticim prostfedkem ¢&i vlaznou
mydlo- vou vodou. Skvrny nebo
odolnou mastnotu je v8ak nutné
odstranit Cisticim prostfedkem na
sklokeramické desky podle pokynu
vyrobce. Silné pfipalené necistoty
pak odstranite Skrabkou s Ziletkou.

Duhové zbarveni je dusledkem
suchych zbytkG mastnoty na
dné nadobi nebo mastnoty mezi
sklenénym povrchem a nadobim
béhem varfeni. Z povrchu je
odstranite niklovou houbou a vodou
nebo specialnim prostfedkem na
sklokeramické desky. Pfedméty z
umélé hmoty, cukr a potraviny s
vyso- kym obsahem cukru, které
se na varné desce rozpusti, musite
odstranit ihned za tepla pomoci
Skrabky.

Kovové odlesky jsou zplsobeny
klouzanim kovového nadobi po skle.
Uplng je odstranite specialnim gisticim
prostfedkem na sklokeramické desky,
i kdyZ mozna budete muset cCisténi
nékolikrat opakovat.

& Nadobi se muze nalepit na
sklo z divodu roztavené hmoty
mezi nim a deskou. Nesnazte se
ho odlepit za studena! Mohli byste
keramické sklo rozbit.

Na sklo nestoupejte, ani se o
néj neopirejte, mohlo by se rozbit a
zranit vas. Nepouzivejte sklenénou
desku ke skladovani predmétu.
Spoleénost TEKA INDUSTRIAL
S.A. si vyhrazuje pravo uvést ve
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svych navodech zmény, které
povazuje za nezbytné nebo uzite¢né,
aniz by byla ovlivnéna povaha téchto
navodu.

S ohledem na zivotni
prostredi

Symbol mmmm uvedeny na vyrobku
nebo jeho baleni oznacuje, ze
s nim nelze zachazet jako s
normalnim domovnim odpadem.
Tento vyrobek je nutné odevzdat
k recyklaci do sbérného dvora
pro elektrické a elektronické
pristroje. Tim, ze ho zlikvidujete
fadnym zplisobem, pomuzete
piedejit moznému ohrozeni
zivotniho prostredi a vefejného
zdravi, k é¢emuz by mohlo dojit,
pokud byste s timto vyrobkem
pfislusnym zpisobem nezachazeli.
tohoto vyrobku ziskate na uradech
svého mésta, jejich sluzbé pro
domovni odpad nebo v obchodé,
kde jste vyrobek zakoupili.

Obalové materialy jsou ekologické
a zcela recyklovatelné. Casti z
umélé hmoty jsou oznaceny
znackami >PE<, >LD<, >EPS< atd.
Tyto obaly likvidujte jako odpad
do prislusného kontejneru ve
vasi obci.

Naplnéni s Energetické ucinnosti
strané spotrebice:

-Spotiebice byl testovan v souladu
s normou EN 60350-2 a ziskané
hodnoty, v Wh/Kg, je k dispozici v
typovém stitku spotrebice.

Nasledujici rady vam pomohou pfi
vareni Setfit energii:

* Pokud je to mozné, pouzijte u
kazdého hrnce spravné viko.
Vafenim bez vika se spotrebuje
vice energie.

Pouzivejte hrnce s plochymi dny
a vhodnymi praméry dna, aby
odpovidaly velikosti varné zény.
Vyrobci hrncd obvykle poskytuji
pramér vrchni ¢asti hrnce, ktery
je vzdy vétsi nez prumér dna.
Kdyz pfi vafeni pouzivate vodu,
pouzivejte malé mnozstvi, aby
se v zeleniné zachovaly vitaminy
a mineraly a nastavte minimalni

*

*
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stupen vykonu, ktery vareni
vyzaduje. Pfi vysokém stupni
vykonu zbyteéné plytvate energii.
Pouzivejte malé hrnce s malym
mnozstvim potravin.

*

Pokud néco nefunguje,

Nez zavolate technickou sluzbu,
provedte nasledujici kontroly.

Deska nefunguje:
Zkontrolujte, zda je pfivodni $nlra
zapojena do pfislu§né zasuvky.

Indukéni zény se nezahfvivaji:
Nevhodna varna nadoba (nema
feromagnetické dno nebo je pfilis
mald). Zkontrolujte, zda dno nadoby
pritahuje magnet, nebo pouzijte vétsi
nadobu.

Na zacatku varu je v indukénich
deskach slyset Sum:

V tenéich nadobach, anebo takovych,
které se neskladaji z jednoho dilu,
je Sum disledkem prenosu energie
pfimo ze dna nadoby. Toto hucéeni
neni zavadou, jestlize je nutné jej i
presto odstranit, lehce snizte stupen
zvolené- ho varného vykonu nebo
pouzijte nadobu se silngj§im dnem
a/nebo z jednoho celku.

Dotykovy ovladaé se nezapina
nebo i pres zapnuti neodpovida:
Nemate zvolenou zoénu. Drive, nez
zatnete se zénou pracovat, se
ujistéte, Ze jste ji zvolili.

Na snimacich je vlhkost a/nebo
mate vihké prsty. Udrzujte povrch
dotykového ovladace a/nebo prsty
suché a Cisté.

Blokovani je aktivovano. Deaktivujte
blokovani

Béhem vareni je slySet zvuk
ventilatoru, ktery trva i po vypnuti
sporaku: Indukéni zény obsahuji
ventilator pro chlazeni elektroniky.
Ten funguje pouze tehdy, je-li teplota
elektroniky zvySena. Pokud teplota
klesa,automaticky se vypne, at je
vafi¢ zapnuty nebo vypnuty.

Na ukazateli v;’(konﬂ;)sti jedné zony

se objevi symbol - :

Indukéni systém nenaSel na zé6né
zadnou nadobu, popfipadé je nadoba
nevhodna.

Jedna zéna se vypne a na ukazate-
lich se zobrazi zprava C81 nebo
C82:

Pfili§ vysoka teplota u elektroniky
nebo skla. Vyc¢kejte chvili, aby se
elektronika ochladila, nebo odstrarite
nadobu, aby se ochladilo sklo.

Na ukazateli jedné ze zon se objevi
zprava C85:

Pouzivana nadoba je nevhodna.
Vypnéte desku, znovu ji zapnéte a
zkuste pouzit jinou nadobu.

Spotiebi¢ se vypne a na ukazateli
vykonu (3) se objevi indikace C90:
Dotykovy panel detekuje, Ze je
snimaé¢ vypinace (1) zakryt a
neumoziiuje zapnuti varné desky.
Odstranite pfipadné pfedméty nebo
kapaliny z povrchu dotykového
panelu, vycistéte jej a vysuste, dokud
indikace nezmizi.

Spotiebi¢ se vypne a na ukazateli
vykonu (3) se objevi indikace C91:
Dotykovy panel detekuje, Ze je
snimaé¢ vypinace (6) zakryt a
neumoziiuje zapnuti varné desky.
Odstranite pfipadné pfedméty nebo
kapaliny z povrchu dotykového
panelu, vycistéte jej a vysuste, poté
stisknéte dvakrat snimac vypinace
(6), ¢imz odstranite indikaci a vratite
se do standardniho rezimu.



Bezpecnostné
vystrahy:

MNBunuman ne!
Ak sa keramické
sklo rozbije alebo
praskne, okamzite
odpojte varnu
platiu sporaka od
siete, aby nedoslo k
zasahu elektrickym
pradom.

A_T@nto spotrebic
nie je uréeny na
pracu s externym
casovacom (ktory
nie je zabudovany
do spotrebic¢a) ani
sosamostatn
ymdialkovy
movliadacim
systémom.

/MNsSpotrebié
necistite parou.

iNT pozorneni
e . Spotrebic a jeho
pristupné casti sa
mozu pocas prev
adzkyrozhorucit.
Nedotykajte sa
vyhrievacich
prvkov. Deti mladSie
ako 8 rokov sa smu
zdrzovat'v blizkosti
varnej dosky len
pod neustalym
dozorom.

ATento spotrebic
smu pouzivat’ deti
starsie ako 8 rokov
vratane, ludia_ s
obmedzenymifyzic-
kymi, zmyslovymi

alebo mentalnymi
schopnostami
alebo osoby,
ktoré maju
nedostatok skuse-
nosti a znalosti
VYHRADNE pod
dozorom alebo ak
dostali dostatocné
inStrukcie
O pouzivani
spotrebic¢a a chapu
nebezpecens

redstavuje.
Cistenie ani udrzbu
nesmie vykonavat’
diet'a bez dozoru.

&Deti s a

nesmu _hrat so
spotrebiCom.

&Upozorneoie,
Je nebezpecné
varit s tukom
alebo olejom bez
pritomnosti osoby,
retoze moze dojst
ich vznieteniu.
NikDy sa nesnazte
zlikvidovat’ ohen
vodou! V takom
pripade odpojte
spotrebi¢ a
plamene zakryte
pokrievkou, tanie-
rom alebo dekou.

_ANa varné oblasti
indukénej platne_n
eumiestnujt
e ziadne predmety.
Zabrante moznému
nebezpecens
t v u poziaru.

«Q
[52)
>
o
=
Q)
=N
o
=
(7]

=2
=T

0>

0oz
aktualnej legislativy
EU. Odporuéame
vsSak, aby sa kazda
osoba pouzivajuca
zariadenie ako kar-
diostimulator
oradila so svojim
ekarom, Ci moze
bezpecne pouzivat’
indukéné oblasti.

ANa povrchvarnej
platne sa_nesmu
umiestnovat
kovové predmety
ako noze, vidlicky,
lyzice a pokrievky,
pretoze sa mozu
prehriat’.

A_Po pouziti var-
n::? platne ju vzdy
odpojte, nestaci
len odstranit
hrniec €i panvicu.
inak moéze dojst’ k
poruche, ak na nu
pocas detekcnej
dobe( neumyselne

ofozite iny

rniec ¢i panvicu.
Zabrante moznym
urazom!

InStalacia

Instalacia so zasuvkou na pribory

Ak chcete pod varnu platiu
nainstalovat nabytok alebo zasuvku
na pribory, medzi tieto dva prvky sa
musi namontovat separa¢na doska.
Zabrani sa tak nahodnému kontaktu
s horticim povrchom krytu spotrebica.
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Doska sa musi namontovat 18 mm
pod spodnu Cast' varnej platne.

Elektrické pripojenie

Pred pripojenim varnej platne k sieti
skontrolujte, ¢i sa napatie a frekvencia
zhoduju s udajmi uvedenymi na Stitku
varnej platne, ktory sa nachadza pod
fiou, a v zaruénom liste, alebo v zozna-
me technickych udajov, ktory je nutné
odlozit'si spolu s touto priru¢kou pocas
celej Zivotnosti vyrobku.

Elektrické pripojenie prostrednictvom
preruSovaca obvodu alebo zasuvky
pre vSetky pdly, kde je to mozné,
v sulade s elektrickym pradom a s
minimalne 3 mm vzdialenostou medzi
kontaktmi. To zaistuje odpojenie v
nudzi a umoziuje Cistenie varnych
platni.

Zaistite, aby sa vstupny kabel nedostal
do kontaktu s telesom indukénej platne
ani s telesom rary na pecenie, ak je
nainstalovana v ramci tej istej jednotky.
Vystraha:

Elektrické pripojenie musi
byt’ spravne uzemnené v sulade s
prislusnou legislativou, inak moze
dojst’ k poruche indukénej platne
Nezvycajne vysokeé pradové narazy
mozu poskodit’ ovladaci systém

Obr. &. 2a (5 DROTOV)

(tak ako pri vSetkych elektrickych
spotrebi¢och).

A Odporuca sa nepouzivat

indukénu platiiu, kym je zapnuta
funkcia pyrolytického €istenia v
pripade pyrolitickej riry na pecenie,
a to kvoli vysokej teplote, ktoru
tento spotrebi¢ produkuje.

& So spotrebicom smie

manipulovat’ alebo ho opravovat’
vratane vymeny napajacieho kabla
vyhradne oficialny technicky servis
TEKA.

& Pred odpojenim varnej dosky
od siete odporuéame vypnut’
odpojovaci prepinac, pockat’ pribliz-
ne 23 sekund a az potom vytiahnut’
zastréku. Tento cas je potrebny na
uplné vybitie elektrického obvodu,
aby sa zabranilo moznému zasahu
elektrickym pradom z kontaktov
zastrcky.

m Zarucny certifikat alebo zoz-

nam technickych udajov si odlozte
spolu s navodom na pouzivanie
pocas celej zivotnosti vyrobku.
Obsahuju dolezité technické
informacie.

380 - 415V 2N~ 220 - 240V 2N~ 220 - 240V 1~
400V 2N~ 230V 2N~ 230V 1~
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O indukcii

Vyhody

Pri indukénej varnej doske sa teplo
prenasa priamo na panvicu.

Ma to niekolko vyhod:

— Uspora ¢asu

— Uspora energie

—jednoduché Eistenie, ak sa potravina
dostane do styku so sklenenou
platriou, neprihori lahko

—zlepSené ovladanie energie Energie
sa prenasa na panvicu hned po
stladeni ovladania vykonu. Navyse,
hned po odobrati panvice z varnej
zo6ny sa zastavi dodavanie vykonu.
Nie je potrebné najprv vypnut vykon.

Panvice

Na pouzitie na indukénej varnej
doske su vhodné len feromagnetické
panvice.

Existuje niekolko typov:

— liatinové, smaltované a antikorové
panvice osobitne ur¢ené na
pouzivanie na indukénych varnych
doskach.

Neodport¢ame pouzivat difizne
platne ani materialy, ako napriklad
jemnu ocel, hlinik, sklo, med alebo
hlinu.

Kazda varna zéna ma minimalny ¢as
na zaznamenanie panvice. Zavisi
to od materialu a feromagnetického
priemeru dna panvice. Preto je
nevyhnutné pouzivat varnu zénu,
ktora najlepSie zodpoveda priemeru
dna pouzivanej panvice.

Ak sa panvica na vybranej varnej
zéne nezaznamena, skuste pouzit
nasledujucu mensiu zénu.

Ak sa ako jedna varna zéna pouziva
zo6na Flex, na tento typ zény sa mézu
pouzit vacsie panvice (pozri obr. 3).

Obr. 3

< Gl

Niektoré panvice bez uplného
feromagnetického dna sa predavaju
ako vhodné na indukciu (pozri obr. 4).
Pri tychto panviciach sa ohrieva len
feromagnetické dno. Nasledkom toho
sa ohrev nerozptyluje rovhomerne
po dne panvice. MéZe to znamenat),
Ze neferomagnetické dno panvice



nedosiahne spravnu teplotu varenia.

Obr. 4

Ostatné panvice s hlinikovymi
vloZzkami v dne maju menSiu plochu
feromagnetického materialu (pozri
obr. 5). V takom pripade méze byt
tazké alebo aj nemozné zaznamenat’
panvicu. Okrem toho mdze byt
dodavany vykon nizsi, a preto sa
panvica neohreje spravne.

Obr. 5

Vplyv dna panvic

Typ dna pouzitého na panvici moze
ovplyvnit rovhomernost a vysledok
varenia. Panvice s antikorovym
ocelovym ,sendvi¢ovym® dnom
pouzivaju materidly, ktoré napomahaju
jednotnej distriblcii ohrevu, vysledkom
¢oho su Uspory ¢asu a energie.

Dno panvice musi byt tplne rovné, ¢im

Obr. &. 2b (7 DROTOV)

sa zabezpecuje rovhomerné dodavanie
energie (pozri obr. 6).

Obr. 6

& Nikdy neohrievajte prazdne
panvice ani nepouzivajte panvice s
tenkym dnom, pretozZe tie sa m6zu
zohriat rychlo bez toho, aby sa funkcii
automatického odpojenia varica
poskytol ¢as na spustenie prevadzky.

& DOLEZITE ODPORUCANIA:

Pouzite nadobu s priemerom zakladne,
ktory sa zhoduje s priemerom varnej
plochy.

Nadoba musi byt na varnych plochach,
ktoré su najblizSie k ovladaciemu
panelu, vzdy medzi varnymi znackami,
ktoré su vyznacené na sklenenom
povrchu a na tychto plochéach
pouzivajte nadoby s rovnakym alebo
mensim priemerom zakladne. Poméze
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to zabranit prehrievaniu v oblasti
ovladania.

Zadné varné plochy pouzivajte na
intenzivnejSiu prevadzku zariadenia.
Poméze to zabranit prehrievaniu
ovladacieho panela.

Nadoby nesmu zasahovat do oblasti
ovladacieho panela, obzvlast pocas
varenia.

Pouzitie a udrzba

Uzivatel'sky manual pre
Dotykové ovladanie

Ovladanie sugasti (obr. ¢. 1)

@ V8eobecny snimac zapnutia/
vypnutia.

Kurzorovy posuvaé¢ ovladania
vykonu.

Ukazovatel vykonu a/alebo
zvyskového tepla*.
Desatinna bodka indikatora vykonu
alalebo zvySkového tepla.
Priamy pristup k funkcii ,Vykon®.
Aktivaény snimac¢ pre funkcie
,Zablokovanie“.
Svetelny pilotny indikator
aktivovanej funkcie ,Zablokovanie*.
Aktivaény snimac¢ pre funkciu
,Zastavenie a spustenie”.
Svetelny pilotny indikator
aktivovanej funkcie ,Zastavenie a

ok

spustenie™.
Snimac¢ ,Minus"” pre ¢asovac.
Snimac ,Plus* pre ¢asovac.
Indikator Casovaca.
Desatinna bodka ¢asovaca.*

‘Aktivacny snimac¢ pre funkciu ,Flex
Zone" (v zavislosti od modelu).

Aktivaény snimac¢ pre funkciu
,Séfkuchar” (v zavislosti od modelu).

Svetelny pilotny indikator aktivovanej
funkcie ,Udrziavanie v teple™, (v
zavislosti od modelu).

Svetelny pilotny indikator aktivovanej

funkcie , Topenie™, (v zavislosti od
modelu).

Svetelny pilotny indikator aktivovanej
funkcie ,Mierne vrenie**, (v zavislosti
od modelu).
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*Viditelné iba v priebehu prevadzky.

Tieto €innosti su vykonavané pomocou
dotykovych tlacidiel. Nemusite vyvijat
silu pre poZzadované dotykové tlacidla,
pre aktivaciu pozadovanej funkcie sa
staci ich dotknut iba Spickou prsta.

Kazda akcia je potvrdena pipnutim.

Pouzite posuvnik (2) pre nastavenie
urovne vykonu (0 - 9) postivanim svojho
prsta nad nim. PoslUvanie smerom
doprava zvySuje hodnotu a smerom
dofava ju znizuje.

Je tieZ mozné priamo zvolit' Groven
vykonu, poloZenim svojho prsta priamo
na pozadované miesto posuvnika (2)

A Za ucelom vyberu dosky na
tychto modeloch, priamo sa dotknite
posuvnika (2).

ZAPNUTIE SPOTREBICA

1 Dotknite sa dotykového tlacidla
Zapnutia ® (1) po dobu najmenej
jednej sekundy. Aktivuje sa dotykové
ovladanie, zaznie pipnutie a
ukazovatele (3) sa rozsvietia a
budu zobrazovat “-”. Ak je niektora
varna zona horuca, na prislusnom
ukazovateli sa rozblika znak H a “-”.

Ak v nasledujucich 10 sekundach
nevykonate Ziadnu ¢innost, dotykové
ovladanie sa automaticky vypne.

Ked je aktivované dotykové ovladanie,
mozete ho odpojit kedykolvek
stlaéenim dotykového tlacidla ® 1),
a to aj v pripade, Ze bola uzamknuta
(funkcia zamku aktivovana). Dotykové
tiagidio © (1) ma vzdy prednost’ pri
odpajani dotykového ovladania.

AKTIVACIA DOSKY

Akonahle je Dotykové ovladanie
aktivované senzorom @© (1),
ktorukolvek dosku je mozné zapnut
prostrednictvom nasledujucich krokov:

1 Posurite svoj prst alebo sa svojim
prstom dotknite v akejkolvek pozicii
posuvnika (2). Bude zvolena zéna
a suCasne sa nastavi uroven
vykonu v rozmedzi od 0 do 9.
Tato hodnota vykonu sa zobrazi
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na zodpovedajucom ukazovateli
vykonu a jej desatinna bodka (4)
bude nepretrzite svietit po dobu 10
sekund.

2 Pomocou posuvnika (2) zvolte novd
uroveri vykonu medzi 0 a 9.

Kym sa zvoli doska, inymi slovami,
ak sa desatinna bodka (4) rozsvieti,
je mozné pozmenit jej Urover vykonu.

VYPNUTIE DOSKY

Pouzitim tlacidla dotykového posuvnika
(2) znizte vykon na uroven 0. Platnicka
sa vypne.

Ked sa platni¢ka vypne, na jej
ukazovateli vykonu (3) sa objavi znak
H v pripade, ak je povrch skla
prislusnej varnej zény horuci a je
nebezpecenstvo popalenia. Ked teplota
poklesne, ukazovatel (3) sa vypne
(ak je varna doska odpojeny), alebo
ked je varna doska stale pripojena,

“«n

rozsvieti sa “-”.
VYPNUTIE VSETKYCH PLATNICIEK

V8etky dosky mézu byt sucasne
odpojené pomocou Hlavného senzora
zapnutia/vypnutia ® (1). VSetky
ukazovatele (3) dosky zhasnu. V
pripade, Ze je vypnuta varna zéna
hortca, na jej ukazovateli sa zobrazi H.

Detektor panvice.

Indukéné varné zony maju vstavany
detektor panvice. Z toho dévodu,
doska prestane pracovat, pokial nie je
pritomna panvica, alebo v pripade, ze
panvica nie je vhodna.

Ukazovatel Urovne vykonu (3) zobrazi
symbol I=! pre oznamenie, Ze “nie je
panvica” v pripade, ked je zona zapnuta
a nie je detekovana panvica, alebo
panvica nie je vhodna.

Ak sa panvica odoberie zo zony, ked je
spustena, doska automaticky zastavi
zasobovanie energiou a zobrazi symbol
“nie je panvica”. Ked sa panvica opat’
polozi na varnd zénu, obnovi sa privod
energie na rovnakej drovni vykonu, ako
bola zvolena pred tym.

Doba pre detekciu panvice je 3 minuty.

Ak sa v tejto Casovej dobe neumiestni
panvica, alebo je panvica nevhodna,
varna zéna sa vypne.

& Po dokonéeni vypnite varnu
zé6nu pomocou dotykového
ovladania. V opaénom pripade
moze nastat’ neziaduci ukon, ak sa
na varnu zénu pocas troch minut
omylom umiestni panvica. Vyhnite
sa moznym nehodam!

Funkcia Blokovanie

S funkciou blokovania mézete blokovat
dalSie senzory okrem senzora zapnutia/
vypnutia U (1), v zaujme zabranenia
neziaducim operaciam. Tato funkcia je
uzito€na pre bezpecnost deti.

Pre aktivaciu tejto funkcie sa dotknite
senzora (6) po dobu najmenej
jednej sekundy. Nasledne po
vykonani sa pilotny ukazovatel (7)
zapne, ¢o znamena, Ze ovladaci
panel je blokovany. Ak chcete funkciu
deaktivovat, jednoducho znova stlacte
senzor(G).

Ak sa pre vypnutie spotrebica pouZzije
senzor zapnutia/vypnutia (1), ked
je aktivovana funkcia Blokovanie, varnu
dosku nebude mozné znovu zapnut,
kym sa neodblokuije.

StiSenie pipnutia

Ked je varna doska zapnuta, ak
sucasne stlacite dotykové tlacidlo ®
(11) a dotykové tla€idlo uzamknutia
(6) po dobu tri sekundy, deaktivujete
pipnutie, ktoré sprevadza kazdu akciu.
Ukazovatel ¢asu (12) zobrazi “OF”.

Tato deaktivacia nebude pouzita pre
vSetky funkcie, ako napriklad zvukovy
signal pre zapnutie/vypnutie, koniec
Casovaca alebo zamknutie/odomknutie
vSetkych dotykovych tlacidiel zostanu
aktivované.

Ak chcete znova aktivovat vSetky
zvukové signaly, ktoré sprevadzaju
kazdu akciu, opat sucasne stlacte
dotykové tiagidla @ (11) a dotykové
tlacidlo uzamknutia (6) po dobu
troch sekind. Ukazovatel ¢asu (12)



zobrazi “On”.

Funkcia Stop&Go

Tato funkcia pozastavi proces varenia.
Casovag, pokial je aktivovany bude
takisto pozastaveny.

Aktivacia funkcie Stop.

Dotknite sa senzora Stop ® (8) po
dobu jednej sekundy. Rozsvieti sa pilot

[N
(9) a ukazovatele vykonu zobrazia ! /
symbol pre indikaciu, Ze varenie bolo
pozastavené.

Deaktivacia funkcie Stop.

Opéat' sa dotknite senzora Stop&Go
® (8). Pilot (9) sa vypne a varenie
bude pokracovat za rovnakych
nastaveni vykonu a ¢asovaca, ktoré
boli nastavené pred pauzou.

Funkcia Vykon

Tato funkcia poskytuje “extra” silu
doske, nad jej menovitou hodnotou.
Uvadzany vykon zavisi od velkosti
dosky, s moznostou dosiahnutia
maximalnej hodnoty povolenu
generatorom.

1 Posurite prst nad zodpovedajucim
posuvnikom (2), kym sa na
ukazovateli urovne vykonu (3)
nezobrazi “9” a drzte svoj prst
stlaceny po dobu jednej sekundy,
alebo sa dotknite priamo “P” a drzte
svoj prst stlaceny po dobu jednej
sekundy.

Na ukazovateli urovne vykonu (3)

sa zobrazi symbol /~ a doska za¢ne
dodavat extra vykon.

Funkcia Vykon ma maximalnu dobu

trvania uvedenu v Tabulke €. 1. Po
uplynuti tejto doby sa urover vykonu
automaticky upravi na 9. Zaznie
zvukovy signal.

Pri aktivacii funkcie Vykonu na jednej
varnej platni¢ke je mozné, Ze bude
ovplyvneny vykon niektorej inej,
znizenim jej sily na nizSiu Uroven, v
takom pripade to bude zobrazené na
jej ukazovateli (3).

Funkciu Vykon moZete deaktivovat
pred ukon¢enim jej pracovného ¢asu
bud pomocou dotyku posuvnika s
upravenim jej Urovne vykonu, alebo
opakovanim kroku ¢&. 3.

Funkcia Casovaé
(odpocitavanie ¢asu)

Téato funkcia ulah¢uje varenie s tym, ze
nemusite byt pritomni: M6Zete nastavit’
Casovac pre dosku, ktora sa vypne,
akonahle pozadovany ¢as vyprsi.

V pripade tychto modelov je mozné
stc¢asne pre kazdu jednu dosku
nastavit' trvanie v rozsahu od 1 do
99 minut.

Nastavenie ¢asovaca na doske.

Akonahle je nastavena uroveri vykonu
pozadovanej varnej zény, a kym
desatinna bodka zény neustale svieti,
z6nu je mozné nacasovat.

Za tymto ucelom:

1 Dotknite sa senzora @(1 0) alebo@®
(11). Na ukazovateli ¢asovaca (12) sa
zobrazi “00” a na zodpovedajucom
ukazovatelovi zony (3) sa zobrazi

symbol t blikajuci striedavo s jeho
su¢asnou urovriou vykonu.

Bezprostredne potom nastavte dobu
varenia medzi 1 az 99 mindtou, s

pouzitim senzorov © (10) alebo ®
(11). V pripade prvej sa hodnota
zacne od 60, v pripade druhej od 01.
Ak podrzite senzory © (10)® (11)
stlacené, hodnota sa obnovi na 00.
Ked zostane doba kratsia nez jedna
minuta, hodiny za¢nu odpocitavat
¢as v sekundach.

Ked ukazovatel ¢asovaca (12)
prestane blikat, zacne automaticky
odpocitavat ¢as. Ukazovatel (3)
tykajuci sa nac¢asovanej platnicky
bude striedavo zobrazovat zvolenu

urover vykonu a symbol L .

Akonahle uplynie zvolena doba varenia,
¢asovana varna zona sa vypne a
hodiny za¢nu pipat po dobu niekolkych
sekund. Pre vypnutie zvukového
signalu stlacte akykolvek senzor. Na
ukazovateli Casovaca (12) sa zobrazi
blikajuca 00 vedla desatinnej bodky
(4) vybranej zony. Ak je vypnuta varna
z6na horuca, jej ukazovatel vykonu (3)
zobrazi striedavo symboly H a “-”.

. Ak cheete v rovnaku dobu nacasovat’
dalSiu platniku, zopakuijte kroky 1 az 3.
Ak su jedna alebo viac zén uz
nacasované, ukazovatel ¢asovaca
(12) v predvolenom nastaveni zobrazi
najkratSi zostavajuci ¢as do konca,
zobrazujuc “t” na prislusnej zéne.
ZvySok Casovanych zon zobrazi na
ich prislusnych ukazovateloch z6n
blikajucu desatinni bodku. Pri stlaceni
posuvnika inej Casovanej zony, Casovac
zobrazi zostavajuci Cas tejto zony
po dobu niekolkych sekund a jeho
ukazovatel bude zobrazovat striedavo
svoju Uroven vykonu a “t”.

Zmena naprogramovaného casu.

Pre Upravu naprogramovaného ¢asu,
stlacte posuvnik (2) ¢asovanej zony.
Potom bude mozné ¢itat’ a menit ¢as.
Prostrednictvom senzorov (10) a

(11) mézete upravit naprogramo-
vany ¢as.

Obr. ¢. 8
o s o = e o s
® - ooo - ooo 0] O ooo U 0oo
S S T R — B0 ® --—— S R . m
P P p PR o e
O 0 ooo 0 ooo z ® - ooo = 0oog
St B e e — B ® ---—— B e  _ m
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Odpojenie hodin

: Ak chcete zastavit hodiny pred
vyprsanim naprogramovaného ¢asu,
moézete to jednoducho vykonat
nastavenim ich hodnoty na “--".

1 Vyberte poZzadovanu dosku.

2 Nastavte hodnotu hodin na “00”
pomocou senzora © (10). Hodiny
st zruSené. To mozno tiez uskuto¢nit’
rychlejSie tym, Ze sucasne stlacite

senzory@(10)a @ (11).

Funkcia Riadenie vykonu

Niektoré modely st vybavené funkciou
obmedzenia vykonu (Riadenie vykonu).
Tato funkcia umozriuje celkovy vykon
generovany varnou doskou nastavit
na rézne hodnoty zvolené uzivatefom.

Aby ste to mohli urobit, v prvej minute

po pripojeni varnej dosky do elektrickej

siete je mozné vstupit do menu
obmedzenia vykonu.

1 Stlacte dotykové tlacidlo @ (11) po
dobu tri sekundy. Na ukazovateli
Casovaca (12) sa zobrazia pismena
PL.

2 Stlacte dotykové tlacidlo uzamknutia
(6). Objavia sa jednotlivé
hodnoty vykonu, na ktoré méze byt
obmedzeny vykon varnej dosky a tie
mozno zmenit pomocou senzorov
® (11)a© (10).

3 Akonahle ste vybrali hodnotu, opat
stlacte dotykové tlacidlo uzamknutia
(6). Vama doska bude obmedzena
na zvolenu hodnotu vykonu.

Ak chcete znova zmenit hodnotu, je
nutné varnu dosku odpojit a potom ju
znova po niekolkych sekundach zapajit.
Vtedy budete opat moct’ vstupit do
menu obmedzenia vykonu.

Zakazdym, ked sa zmeni Uroveri vykonu
varnej dosky, obmedzovac vykonu bude
pocitat celkovy vykon generovany
varnou doskou. Ak dosiahnete celkovy
limit vykonu, dotykové ovladanie
neumozni zvysit' Urover vykonu danej
varnej platnicky. Varna doska pipne a
ukazovatel vykonu (3) za¢ne blikat na
urovni, ktord nemoze byt prekrocena.
Ak budete chciet prekrocit tuto hodnotu,
bude nutné znizit vykon ostatnych
platniciek. Niekedy nebude stacit znizit
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inG platnicku o jenu Uroven, pretoze to
zavisi od vykonu kazdej varnej platnicky
a Urovne, ktora je na nej nastavena. Je
mozné, Ze pre zvySenie Urovne velkej
varnej platni¢ky bude potrebné vypnuat
niekolko mensich.

Ak pouzivate rychle zapnutie pri funkcii
maximalneho vykonu a uvedena
hodnota je nad hodnotou stanoveného
limitu, platni¢ka bude nastavena na
maximalnu moznu droven. Varna doska
pipne a uvadzana hodnota vykonu
dvakrat blikne na ukazovateli (3).

Specialne funkcie: CHEF

Tieto funkcie maju predvolené Urovne
vykonu na ulahéenie varenia a
dosiahnutie vynikajucich vysledkov,
kedZe teplotu nadoby nepretrzite
ovladaju snimace. Po dosiahnuti
cielovej teploty funkcie sa teplota
udrziava automaticky bez potreby
zmeny Urovne vykonu.

Funkcie Chef funguju spravne s
panvicami s rovnakou feromagnetickou
plochou na dne panvice, akii ma varna
zo6na. Okrem funkcii s vysokou teplotou
(nad 100 °C) musia mat panvice
rovné, rovnomerné dno (najlepsie
sendvicového typu) ako na obrazku 7.

Obr. 7

Xwo

Na zabezpecenie spravnej prevadzky
tychto funkcii je dolezité, aby panvica
a varna zoéna neboli hortce uz od
zaciatku procesu.

Dalgie informacie o vhodnych
panviciach (rajnice, panvice, grily atd')
ndjdete na webovej stranke Teka.

Dotykové ovladanie ma Specialne
funkcie, ktoré pomahaju uzivatelovi
varit' prostrednictvom CHEF snimaca
@ (15). Tieto funkcie su k dispozicii v
z4vislosti od modelu.

Pre aktivaciu Specidlnej funkcie v zéne:
1 Najprv ju zvolte; nasledne na

indikatore stavu napajania (3) sa
aktivuje desatinna Giarka (4).

2 Teraz kliknite na snima¢ CHEF
@ (15). Naslednym opétovnym
stlacanim po jednom prejdete
vSetky funkcie CHEF ktoré su k
dispozicii pre kazdu zénu. Aktivacia
tychto funkcii bude zobrazena
zodpovedajucimi led diédami (16),
(17) a(18).

Ak kedykolvek chcete zrusit' aktivnu
Specialnu funkciu, pre vyber sa
dotknite snimaca kurzora “posuvnika”
(2) prislusnej zony. Rozsvieti sa
desatinna Ciarka (4) Indikatora
napajania (3). Potom sa znova
dotknite kurzora “posuvnika” (2) pre
nastavenie novej urovne vykonu
alebo vypnutie zénu, alebo si
mozete zvolit' ind Specialnu funkciu
opatovnym dotykom snimaca CHEF
@ (15).

FUNKCIA KEEP WARM

Tato funkcia automaticky nastavi
vhodnu uroven vykonu pre udrzanie
vareného jedla hortcim.

Pre aktivaciu, zvolte varni dosku a
stlaéte CHEF snimag © (15), kym
sa nerozsvieti led (16) umiestneny na
ikone UG, Ak bola funkcia aktivovana,
na ukazovateli napajania sa objavi

symbol (3) A .

Funkciu moZzete prepisat kedykolvek
vypnutim dosky, zmenou urovne
vykonu alebo vyberom inej Specialnej
funkcie.

FUNKCIA MELTING

Tato funkcia udrzuje nizku teplotu
varnej zony. Je idealna pre
rozmrazovanie potravin alebo pomalé
rozpustanie inych druhov potravin,
ako su ¢okolada, maslo atd.

Pre aktivaciu, zvolte varnu dosku a
stlaéte CHEF snimag @ (15), kym
sa nerozsvietiled (17) umiestneny na
ikone der. Ak bola funkcia aktivovana,
na ukazovateli napajania sa objavi
symbol (3) 7 .

Funkciu moZzete prepisat kedykolvek
vypnutim dosky, zmenou uUrovne
vykonu alebo vyberom inej Specidlnej
funkcie.



FUNKCIA SIMMERING

Tato funkcia umoznuje varit na
pomalom ohni.

Akonahle jedlo za¢ne vriet, umoznite
tato funkciu jej vyberom na vamnej doske
a stladte CHEF snima¢ © (15), kym
sa nerozsvieti led (18) umiestneny na
ikone T-J . Ak bola funkcia aktivovana,
na ukazovateli napéajania sa objavi

symbol (3) R

Funkciu mozete prepisat kedykolvek
vypnutim dosky, zmenou Grovne vykonu
alebo vyberom inej Specidlnej funkcie.

Funkcia Flex Zone

Prostrednictvom tejto funkcie je
mozné povolit su¢asné fungovanie
dvoch varnych zén, vybrat Uroveri
vykonu a aktivovat funkciu €asovaca
pre obidve zény.

Pre aktivaciu tejto funkcie stlacte

senzor. (14). Nasledne sa rozsvieti
desatinna bodka (4) prepojenych
dosiek a na ukazovateloch vykonu
(3) sa zobrazi hodnota “0”. Na
Indikatore ¢asovaca (12) sa zobrazia
tri segmenty indikujice aktivované
zo6ny. V pripade, ze va$ model
disponuje s viacerymi “ Flex Zone”-
ami, pred priradenim vykonu pre
zvolenu zény pozadovanu moznost

mozete vybrat stlacenim senzora @
(14). Budete mat niekolko sekund
na vykonanie dalSej operacie; inak
funkcia bude automaticky zakazana.
(pozri Obr. ¢&. 8)

Po vybere ,Flex Zone“,mézete
priradit Urovef vykonu dotykom
niektorého z kurzorov “posuvnikov”
(2) jednej z prepojenych zon.
Vykonovy stupen a jeho variacie
sU sUcasne zobrazené na
ukazovateloch vykonu (3) oboch
zén.

Ak chcete tuto funkciu vypnut, znova
sa dotknite senzora @)(14). Ak je
funkcia vypnuta, drovne vykonu a
funkcie priradenych prislusnych zén
sU vymazané.

Funkcia bezpe¢nostného
vypnutia

Ak sa kvoli poruche jedna alebo viace-
ré varné zony nezapnu, spotrebi¢ sa
po nastavenom ¢asovom obdobi (pozri
tabulku 1) automaticky vypne.

Tabulka 1
Zvolena MAXiMALNy
urove PREVADZKOVY CAS
vykonu (v hodinach)

0 0

1 8

2 8

3 5

4 4

5 4

6 3

7 2

8 2

9 1

10 alebo 5 minut , o¢istené
P na Grovni 9
* Podla modelu
Ak je aktivovana funkcia

bezpecnostného vypnutia, v znaku
teploty skleného povrchu je zobrazena
0, ak pre pouzivatela neexistuje riziko,
alebo je tam zobrazené pismeno H, ak
existuje riziko popalenia.

& Ovladaci panel vyhrievacich
oblasti zachovavajte vzdy cisty a
suchy.

A V pripade prevadzkovych pro-
blémov alebo nehéd, ktoré nie su
uvedené v tejto prirucke, spotrebic
odpojte a obratte sa na technicky
servis TEKA.

Navrhy a odporucania

Pouzivajte hrnce a panvice s hru-
bym a tplne rovnym dnom.

Hrnce a panvice neposuvajte po
skle, pretoze ho mézu poskriabat.
Aj ked sklo znesie udery velkymi
hrncami a panvicami bez ostrych
okrajov, snazte sa vyhnut sa im.
Aby ste sa vyhli poSkodeniu
keramického skla, netahajte nadoby
po skle a ich spodky zachovavaijte v
Cistote a dobrom stave.

*

Odporucané priemery dna hrnca
(Pozri dokument “Technické udaje”
dodavany spolu s vyrobkom).

A Snazte sa nevysypat Ci
nevyliat’ cukor alebo vyrobky obsa-
hujuce cukor na sklo, pretoze ak
je povrch hortci, cukor ho méze
poskodit’.

Cistenie a Gdrzba

Aby bol spotrebi¢ v dobrom stave,
hned po vychladnuti ho vycistite
vhod- nymi prostriedkami a nastrojmi.
Cistenie tak bude jednoduchsie a
zabranite usadzovaniu necistot.
Nikdy nepouzivajte drsné Cistiace
pros- triedky ani nastroje, ktoré mézu
poskriabat’ povrch, ani parné Cistice.

Lahké necistoty, ktoré nie st prilepené k
povrchu, mozno vycistit' vihkou handrou
s jemnym Eistiacim prostriedkom alebo
teplou mydlovou vodou. Na silnejSie
flaky alebo mastnotu pouzite Specialny
Cisti€ pre keramické varné platne a
postupujte podla pokynov uvedenych
na jeho obale. Necistoty, ktoré pevne
drzia na povrchu kvoli tomu, Ze sa
opakovane pripdlili, mozno odstranit’
pomocou Skrabky s ¢epelou.

Malé zmeny farby su spdsobené
hrncami a panvicami, na ktorych spod-
koch sa nachadzaju suché zvysky
mastnoty, alebo v désledku mastnoty
medzi sklom a nadobou pocas varenia.
Mozno ich odstranit niklovou Skrabkou
pomocou vody alebo $pecialnym
Cistiom na keramické var- né platne.
Plastové predmety, cukor alebo jedlo
obsahujuce vela cukru, ktoré sa pritavilo
na povrch, je nutné okamzite odstranit
Skrabkou.

Kovové $muhy st spésobené tahanim
d kovovych hrncov a panvic po skle.
MozZno ich odstranit dékladnym
vycCistenim Specialnym Ccisticom na
varné platne z keramického skla (napr.
Vitroclen), aj ked' mozno bude potrebné
tento postup niekolkokrat zopakovat.

ANédoba sa méze prilepit’ na
sklo v dosledku toho, ze doslo k
roztaveniu predmetu medzi nimi.
Nesnazte sa zdvihnut’ hrniec, kym
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je varna zéna studena! Moéze dojst’
k rozbitiu skla.

Nestupajte na sklo ani sa on
neopierajte, pretoze sa moze rozbit’
a sposobit’ poranenie. Nepouzivajte
sklo ako povrch na odkladanie
predmetov.

TEKAINDUSTRIAL S.A. si vyhradzuje
pravo uskutocnovat zmeny vo svojich
priru¢kach, ktoré povazuje za nutné
alebo uzitocné, bez vplyvu na zakladné
funkcie spotrebica.

Informacie tykajuce sa
zivotného prostredia

Symbol mmmm na vyrobku alebo jeho
obale znamen3, ze tento vyrobok
sa nesmie zlikvidovat’ ako bezny
komunalny odpad. Tento vyrobok
sa musi odovzdat’ v recyklaénom
zbernom stredisku pre elektrické
a elektronické zariadenia. ked
zaisti- te, ze tento vyrobok bude
zlikvidovany spravne, neznedcistite
zivotné prostredie a neposkodite
verejné zdravie, ¢o sa moze stat’ v
pripade jeho nespravnej likvidacie.
Podrobnejsie informacie o recykla-
cii tohto vyrobku vam poskytne
miestny urad, zberné suroviny alebo
predajna, kde ste tento vyro- bok
zakupili.

Pouzity obalovy material
je ekologicky a mozno ho cely
zrecyklovat'. Plastové prvky su
oznac¢ené znackami >PE<, >LD<,
>EPS< atd’. Obalové materialy zlik-
vidujte ako komunalny odpad do
zbernej nadoby.

Naplnenie s Energetickej uc¢innosti
strane spotrebica:

-Spotrebice bol testovany v sulade
s normou EN 60350-2 a ziskané
hodnoty, v Wh/Kg, je k dispozicii v
typovom stitku spotrebica.

Tieto rady vam pomoézu usetrit’

energiu pri kazdom vareni:

* Ked je to mozné, vzdy pouzivajte
pokrievku vhodnu pre dant nadobu.
Pri vareni bez pokrievky sa minie
viac energie.

* Pouzivajte nadoby s plochym dnom
a vhodnymi priemermi zakladne, aby
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zodpovedali varnej zéne. Vyrobcovia
nadob zvycajne uvadzaju priemer
nadoby, ktory je vacsi nez priemer
zakladne.

Ked pri vareni pouzivate vodu,
pouzivajte menSie mnozZstva, aby
sa zachovali vitaminy a mineraly
v zelenine a nastavte minimalnu
uroven vykonu, ktora umoznuje
zachovat varenie. Vysoka uroven
vykonu nie je potrebna a plytva
energiou.

Pouzivajte malé nadoby s malymi
mnozstvami jedla.

Ak niec¢o nefunguje

Skoér ako zavolate technicky servis,
uskutoCnite kroky uvedené nizSie.

Spotrebi¢ nefunguje:
Skontrolujte, ¢i je zapojeny napdjaci
kabel.

Indukéné zény neprodukuju teplo:
Néadoba nie je vhodna (nema feromag-
netické dno alebo je prili§ mala).
Skontrolujte, ¢i dno nadoby pritahuje
magnet alebo pouzite vaésiu nadobu.

Pri zacati varenia v indukénych
zénach pocut’ hucanie:

Pri nadobach, ktoré nie st velmi hrubé
alebo nie st vytvorené z jedného kusu,
je hucanie nasledkom prenosu energie
priamo na dno nadoby. Huéanie nie je
porucha, no ak mu chcete zabranit,
trochu znizte vykon alebo pouzite
nadobu s hrub&im dnom a/alebo vyro-
benu z jedného kusu.

Dotykové ovladanie sa nerozsvieti
alebo napriek tomu, Ze svieti,
nereaguje:
Nezvolili ste Ziadnu varnd zénu. Pred
pouzitim dotykového ovladania vyberte
varnu zénu.

Na snimacoch a/alebo vasich prstoch je
vihkost. Povrch dotykovych oviadacov
alalebo svojich prstov zachovavajte
vzdy Cisty a suchy. Je aktivovana
funkcia Zamok. Odomk-nite ovladacie
prvky.

Pri vareni pocut’ zvuk ventilatora,
ktory pokracuje aj po ukonéeni
varenia:

Indukéné zoény su vybavené ventilato-
rom, ktory chladi elektroniku. Pracuje,

len ked su elektrické obvody horuce.
Bez ohladu na to, &i je varna platia
zapnuta alebo nie, sa po vychladnuti
obvodov znovu zastavi.

Na indikatore vykonu varnej platne

sa zobrazi symbol = : Indukény
systém nenasiel na varnej doske hrniec
¢&i panvicu alebo su nevhodného typu.

Varna platna sa vypne a sprava C81
alebo C82 sa zobrazi na indikato-
roch:

Nadmerna teplota v elektronike alebo
na skle. Chvilu pockajte, kym elektro-
nika vychladne, alebo snimte hrniec ¢i
panvicu, aby mohlo sklo vychladnut'.

Na indikatore jednej varnej platne
sa zobrazi C85: Pouzity hrniec alebo
panvica sU nevhodného typu. Vypnite
varnu dosku, znovu ju zapnite a skuste
to s inym hrncom ¢&i panvicou.

Pristroj sa vypne a na indikatoroch
vykonu sa objavi hlasenie C90 (3):
Dotykova oblast zistuje prikrytie
snimaca (1) zapnutia/vypnutia a
neumoznuje zapnutie varnej dosky.
Odstrarite mozné predmety alebo
tekutiny, ktoré st v kontakte s povrchom
ovladania, vycistite a vysuste, kym
hlasenie nezmizne.

Pristroj sa vypne a na indikatoroch
vykonu sa objavi hlasenie C91 (3):
Dotykova oblast zistuje prikrytie
snimaca zastavenia a spustenia (6)
a neumoznuje ovladanie varnej dosky.
Odstrarite pripadné predmety alebo
kvapaliny v styku s povrchom dotykovej
oblasti, vycistite a osuste, potom
dvakrat stlacte snimac zastavenia a
spustenia (6) na odstranenie spravy a
vratte sa k normalnej prevadzke.



Avertismente de
securitate:

/\ Precautie. i f

n cazul spargerii
sau fisurarii sticlei
ceramice, plita va
trebui deconectata
imediat de la priza
de curent pentru a
evita posibilitatea
de a suferi un soc
electric.

VAN Acest aparat
nu a fost proiectat
pentru a functiona
cu ajutorul unui
temporizator extern
(neincorporat
aparatului), sau
cu un sistem de
control la distanta.

/\ Nu trebuie sa
se foloseasca_un
aparat de curatat
cu va[)orl pe acest
aparat.

N\ Precautie.
Aparatul si partile
sale accesibile
se pot incalzi in
tlrn_i)ul_ functionarii.
Evitati sa atingeti
elementele de
incalzire. Copiii sub
8 ani nu trebuie sa
se apropie de plita
decat atunci cand
sunt supravegheati
in permanenta.

AAce_st aparat
poate fi folosit de
copii in varsta de

opt ani sau mai
mari, persoane
care au capacitati
izice, senzoriale
sau mintale
reduse, sau care
nu au experienta
si cunostintele
necesare, NUMAI
sub supraveghere
sau daca au fos
instruiti in mod
adecvat asupra
modului de utilizare
a alparatu_lm i
inteleg pericolele
pe care le implica
utilizarea acestuia.
Curatarea sau
mentenantainsarci-
na utilizatorului nu
trebuie_realizate
de copii nesupra-
vegheati.

/\ cCopiii nu
trebuie sa se joace
cu aparatul.

Aﬁrecauj_ie_
. Gatitul cu grasimi
sau uleiuri In lipsa
dumneavoastra
este periculos
deoarece se
poate produce un
incendiu. N u
incercatiNICIODATA
sa stingeti focul cu
apa! In acest caz
scoateti aparatul
din priza si acoperiti
flacarile cu un
capac, o farfurie
sau o patura.

ANu acumulati

obiecte pe zonele
de_gatit ale plitei.
Evitati eventualele
riscuri de incendiu.

AGe_nerator_ul
de inductie
indeplineste
normele europene
in vigoare. Cu
toate acestea,
recomandam ca
persoanele cu
implanturi de
aparate_ cardiace,
tip stimulator
cardiac, sa consulte
medicul sau, daca
au indoieli, sa nu
foloseasca zonele
de gatit.

VAN Nu trebuie
amplasare _Pe_
suprafata plitei
obiecte metalice
recum cutite,
urculite, linguri si
capace, deoarece
ot sa_ se
Incalzeasca.

N\ Dupa utilizare,
deconectati
intotdeauna placa
de gatit, nu va
limitati la a da la o
arte recipientul.
n caz contrar, ar
putea avea loc
o functionare
nedorita a placii
dgcaye}l )une, fara
sa va _aE_ seama,
alt recipient pe
aceasta in perioada
in care placa
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ramane aprinsa.
Evitati eventualele
accidente!

Instalare

Amplasare cu sertar pentru tacamuri

Daca doriti sa amplasati un corp de
mobild sau un sertar pentru tacamuri
sub plita de gatit, va trebui sa asezati
placa de separare intre acestea. Se
va preveni astfel contactul accidental
cu suprafata fncalzitd a carcasei
aparatului.

Placa va trebui sa fie situata la o
distanta de 18 mm sub partea inferioara
a plitei.

Conexiune electrica

inainte de a conecta plita de gatit
la reteaua electrica, verificati daca
tensiunea (voltajul) si frecventa aces-
teia corespund cu cele indicate pe
placuta cu caracteristici tehnice a plitei,
care este situata in partea inferioara, si
pe Certificatul de Garantie sau, dupa
caz, pe fisa de specificatii tehnice pe
care trebuie sa o pastrati impreuna

Fig.2a (5 SIRURI)

cu acest manual pe toata durata vietji
produsului.

Conexiunea electrica se va realiza
prin intermediul unui intrerupator de tip
omnipolar sau al unei fise, cu conditia
de a fi accesibil, adecvat intensitatji
care urmeaza a fi suportata si avand
o deschidere minima intre contacte
de 3 mm, care sa poata asigura
deconectarea in cazuri de urgenta sau
pentru curatarea plitei.

Evitati contactul cablului de intrare
atat cu carcasa plitei cat si cu cea a
cuptorului, daca acesta este instalat in
acelasi corp de mobila.

Atentie!

A Conexiunea electrica trebuie
realizata cu o priza de pamant
adecvata, respectand normativul in
vigoare, altfel plita poate prezenta
defecte de functionare.

Supratensiunile deosebit
de ridicate pot provoca avaria
sistemului de control (asa cum se
intampla cu orice alt tip de aparat
electric).

Va sfatuim sa nu folositi
masina de gatit cu inductie in timpul
functiei de curatare pirolitica, in

380 - 415V 2N~ 220 - 240V 2N~ 220 - 240V 1~
400V 2N~ 230V 2N~ 230V 1~
% \E‘J o 2 % = é o 2 % g =3
7 2| |5 |o ] 22| |5 | > 5l B
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cazul cuptoarelor pirolitice, datorita
temperaturii inalte pe care o atinge
acest aparat.

Orice fel de manipulare sau
reparare a aparatului, inclusiv
inlocuirea cablului flexibil de
alimentare, va trebui realizata de
catre serviciul tehnic oficial al firmei
TEKA.

& inainte de a deconecta plita de
la reteaua electrica, va recomandam
sa stingeti intrerupatorul si sa
asteptati aproximativ 23 de secunde
inainte de a scoate stecarul. Acest
timp este necesar pentru descarcarea
totala a circuitului electronic,
evitanduse astfel posibilitatea unei
descarcari electrice prin contactele
stecarului.

E@ Pastrati Certificatul de

Garantie sau, dupa caz, fisa cu
specificatii tehnice impreuna cu
Manualul de instructiuni pe toata
durata vietii utile a aparatului.
Acesta contine date tehnice
importante privitoare la aparat.

Despre inductie

Avantaje

La o plata cu inductie caldura este
transmisa direct vasului.

Aceasta are mai multe avantaje:

- Economiseste timp.

- Economiseste energie.

- Sunt usor de curatat, intrucat daca
alimentele vin in contact cu plita de
sticla ele nu ard usor.

- Control mai bun al energiei. Energia
este transmisa vasului imediat ce sunt
apasate butoanele de putere. in plus,
imediat ce vasul este indepartat de pe
zona de gatit, alimentarea cu energie
se opreste. Nu este necesar sa se
opreasca alimentarea mai intai.

Vase

Doar vasele feromagnetice sunt
adecvate utilizarii pe o plita cu inductie.
Exista mai multe tipuri:

- vase din fontd, otel emailat si inox
destinate special utilizarii pe plite cu
inductie.

Nu recomandam utilizarea placilor de
difuzie sau a materialelor precum otel



superior, aluminiu, sticla, cupru sau lut.

Fiecare zona de gatit are un timp minim
de detectie a vasului de gatit. Acesta
depinde de material si de diametrul
bazei feromagnetice a vasului. De
aceea, este esentiala utilizarea zonei
de gatit care corespunde cel mai
bine diametrului bazei vasului care
urmeaza a fi utilizat.

Daca nu este detectat vasul pe
zona de gatit selectata, incercati
sa utilizati zona imediat mai mica.
Cand se foloseste functia ,Flex
Zone” (Zona flexibila) ca singura
zona de gatit, se pot utiliza vase mai
mari adecvate acestui tip de zona
(consultati Figura 3).

Fig. 3

< ()

Sunt comercializate unele vase
fara o baza complet feromagnetica,
ca fiind adecvate pentru plitele
cu inductie (consultati Figura
4). In aceste vase, doar partea
feromagnetica a bazei este incalzita.
Prin urmare, caldura nu este uniform
distribuita pe toata suprafata bazei
vasului. Aceasta ar putea insemna

Fig.2b (7 SIRURI)

ca portiunea ne-feromagnetica a
bazei vasului nu atinge temperatura
de preparare optima.

Fig. 4

Alte vase, cu insertii din aluminiu
in baza, au o suprafatd mai mica a
materialului feromagnetic (consultati
Figura 5). In acest caz ar putea fi dificil
sau chiar imposibil de detectat vasul.
Tn plus, energia furnizata ar putea fi
mai mica si, prin urmare, vasul nu se
va incalzi corespunzator.

Fig. 5

Influenta bazei vaselor

Tipul de baza a vasului poate afecta
uniformitatea si rezultatele prepararii.
Vasele cu baza de inox de tip
,sandwich” folosesc materiale care
nlesnesc distributia si difuzia uniforma

®

L1L2L3

220 - 240V 1~ 220 - 240V 2N~
230V 1~ 230V 2N~
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380 - 415V 3N~ 220 - 240V 3~
400V 3N~ 230V 3~

®

L3

L1 L2

a caldurii, ducand la economii de timp
si energie.

Baza vasului trebuie sa fie complet
plana, asigurandu-se astfel o alimentare
uniforma cu energie (consultati Figura 6).
Fig. 6

h.d -

v X X

A Nu incalziti niciodata vase goale
si nu utilizati vase cu baza subtire,
deoarece acestea s-ar putea incinge
rapid fara a lasa timp functiei de
deconectare automata a masinii de
gatit sa se activeze.

RECOMANDARI
IMPORTANTE:

Utilizati vase cu acelasi diametru la
baza precum cele din zona pentru
gatit.

In zonele pentru gatit cele mai
apropiate de panoul de comanda,
mentineti Tntotdeauna vasele cu
marcajele pentru gatit indicate pe
suprafata de sticla si utilizati vase
cu un diametru identic sau mai mic
decat acestea. Acest lucru va ajuta
la prevenirea supraincalzirii in zona
de control.

Utilizati zonele pentru gatit din partea din
spate pentru utilarea intensa a aparatului.
Acest lucru va ajuta la prevenirea
supraincalzirii in zona de control.

Nu supraaglomerati zona panoului de
comanda cu vase, in special in timpul
gatitului.

Utilizare si
intretinere

Instructiuni de utilizare a
Comenzilor Tactile

ELEMENTE DE MANIPULARE (fig. 1)

@ Senzor general Pornit/Oprit.
Cursor pentru controlul puterii.
Indicator de caldura reziduala si/
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sau putere.”

Separator zecimal pentru putere si/
sau indicator de caldura.

Acces direct la functia ,Power”
(Putere).

Senzor activare pentru functiile
,Block” (Blocare).

Lumina indicatoare a activarii
functiei ,Block” (Blocare)*.

Senzor activare pentru functia
,Stop&Go” (Stop si pornire).

Lumina indicatoare a activarii
functiei ,Stop&Go” (Stop si pornire).*

Senzor ,Minus” pentru cronometru.

Senzor ,Plus” pentru cronometru.

Indicator cronometru.

Separatorul zecimal al

cronometrului.*

Senzor activare pentru functia
,Flex Zone” (Zona flexibild); (in functie
de model)

Senzor activare pentru functia
,Chef” (Bucatar). (in functie de model)

Lumina indicatoare a activarii
functiei ,Keep Warm” (Mentinere
cald)*; (in functie de model)

Lumina indicatoare a activarii
functiei ,Melting” (Topire)*; (in functie
de model)

Lumina indicatoare a activarii
functiei ,Simmering” (Fierbere)*; (in
functie de model)

*Vizibil doar in functionare.

Actiunile se efectueaza cu ajutorul
tastelor tactile. Nu trebuie sa apasati
cu putere pe tasta tactila dorita ci doar
sa o atingeti cu varful degetului pentru
a activa functia necesara

Fiecare actiune este insotitd de un
semnal sonor.

Utilizati bara de glisare a cursorului (2)
pentru a regla nivelurile de putere (O -
9), glisand cu degetul peste aceasta. O
glisare spre dreapta va creste valoarea,
iar o glisare spre stanga o va scadea.

De asemenea, este posibil sa selectati
un nivel de putere punand degetul direct
pe un punct dorit al barei de glisare a
cursorului (2)
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A Pentru a selecta o plita in cazul
acestor modele, atingeti direct bara
de glisare a cursorului (2).

PORNIREA DISPOZITIVULUI

1 Atingeti tasta tactila Pornire® (1)
pentru cel putin o secunda. Controlul
tactil va deveni activ, se va emite un
semnal sonor si indicatorii (3) se
vor aprinde afisand simbolul ,-". Tn
cazul in care exista zone de gatit
fierbintj, indicatorul asociat va afisa
simbolurile intermitente H si ,-".

Daca nu efectuati nicio comanda in
urmatoarele 10 secunde, controlul tactil
se va opri automat.

Atunci cand este activat controlul tactil,
acesta poate fi dezactivat in orice
moment prin atingerea butonului tactil
(1), chiar daca acesta a fost blocat
(functie blocare activata). Butonul tactil
(1) are intotdeauna prioritate pentru
a deconecta controlul tactil.

ACTIVAREA PLITELOR

Odaté ce Controlul Tactil a fost activat
cu senzorul W (1), orice plita poate fi
pornitd urmand acesti pasi:

1 Glisati degetul sau atingeti orice
pozitie a barei de glisare a cursorului
(2). Zona a fost selectata si in mod
simultan nivelul de putere va fi stabilit
intre 0 si 9. Acea valoare a puterii
va fi afigata pe indicatorul de putere
corespunzator si punctul sau zecimal
(4) se va mentine aprins timp de 10
secunde.

2 Utilizati bara de glisare a cursorului
(2) pentru a alege un nou nivel de
gatitintre 0 si 9.

Atat timp cét plita este selectata, adica
punctul zecimal (4) este aprins, nivelul
de putere poate fi modificat.

DEZACTIVAREA UNEI PLITE

Utilizand tasta barei de glisare a
cursorului (2) micsorati puterea la 0.
Plita se va opri.

Atunci cand o plita este oprita, simbolul
H va fi afigat pe indicatorul de putere
(3). In cazul in care suprafata de sticla

azonei de gatit respective este fierbinte
exista un risc de ardere. Atunci cand
temperatura scade, indicatorul (3) se
stinge (daca plita este deconectata).
Simbolul ,-” se va aprinde in cazul in
care plita este n continuare conectata.

DEZACTIVAREA TUTUROR
PLITELOR

Toate plitele pot fi deconectate simultan
prin utilizarea senzorului general
pornire/oprire ® (1). Toti indicatorii
plitei (3) se vor opri. in cazul in care
zona de incalzire oprita este fierbinte,
indicatorul acesteia afigeaza simbolul H.

Detector tigaie

Zonele de gatit cu inductie au un
detector de tigaie integrat. Astfel, plita
se va opri in cazul in care nu exista nicio
tigaie sau daca tigaia nu este potrivita.

Indicatorul de putere (3) va afisa un
simbol I=! ce indica ,lipsa tigéii” daca
in timp ce zona este activa, nu este
detectata nicio tigaie sau daca aceasta
nu este potrivita

in cazul in care o tigaie este eliminata
din zona in timp ce aceasta este
activa, plita va opri automat furnizarea
de energie si va afisa simbolul ce
indica ,lipsa tigdii”. Atunci cand o tigaie
este plasata din nou in zona de gatit,
alimentarea cu energie electrica se va
relua la acelasi nivel de putere selectat
anterior.

Timpul pentru detectarea tigaii este
de 3 minute. In cazul in care nu se
amplaseaza nicio tigaie in aceasta
perioada de timp, sau daca tigaia este
nepotrivita, zona de gatit se opreste.

Cand ati terminat, opriti zona de
gatit folosind comenzile tactile. in
caz contrar, se poate produce o
operatiune neintentionata daca o
tigaie este amplasata accidental
in zona de gatit in cele trei minute.
Evitati posibilele accidente!

Functia Blocare

Cu Functia Blocare, aveti posibilitatea
sd blocati senzorii, cu exceptia



senzorului pornire/oprire ®
(1), pentru a evita operatiunile
neintentionate. Aceasta functie
este folositd ca siguranta impotriva
accesului copiilor.

Pentru a activa aceasta functie,
atingeti senzorul ® (6) pentru cel
putin o secunda. Odata ce ati facut
acest lucru, pilotul (7) se aprinde
indicand faptul ca panoul de control
este blocat. Pentru a dezactiva
functia, pur si simplu atingeti din nou
senzorul ® (6).

in cazul in care senzorul de pornire/
oprire ® (1) este utilizat pentru a opri
aparatul in timp ce functia de blocare
este activa, nu veti putea porni din
nou aragazul pana cand acesta nu
este deblocat.

Dezactivare semnal
sonor

Cand plita este pornita, in_cazul in
care se apasa tasta tactila ® (1) si
tasta tactila de blocare @ (6) simultan
timp de trei secunde, semnalul sonor
care insoteste fiecare actiune va fi
dezactivat. Indicatorul de timp (12)
va afisa ,OPRIT".

Dezactivarea nu se va aplica
pentru toate functiile. De exemplu,
semnalul sonor pentru pornire/oprire,
scurgerea timpului temporizatorului
sau blocarea/deblocarea tastelor
tactile va ramane intotdeauna activ.

Pentru a activa din nou toate
semnalele sonore care fnsotesc
fiecare actiune, apasati din nou
tasta tactila (11) si tasta tactila
de blocare (6) simultan timp de
trei secunde. Indicatorul de timp (12)
va afisa ,Pornit”.

Functia Oprire Imediata

Aceasta functie pune procesul de
gatire in modul pauza. Temporizatorul
va fi de asemenea intrerupt in cazul in
care acesta este activ.

Activeaza functia Oprire.

Atingeti senzorul de Oprire @ (8)timp
de o secunda. Pilotul (9) se aprinde
si indicatorii de putere vor afisa

[N
simbolul /! pentru aindica faptul ca
operatiunea de gatire a fost intrerupta.

Dezactivarea functiei Oprire.

Atingeti din nou senzorul Oprire
Imediata @ (8). Pilotul (9) se opreste
si gatitul este reluat cu aceleasi valori
ale puterii si temporizatorului stabilite
fnainte de pauza.

Functia Putere

Aceasta functie furnizeaza putere
Lsuplimentara” plitei, peste valoarea
nominala. Aceasta putere depinde de
marimea plitei, avand posibilitatea de
a atinge valoarea maxima permisa
de generator.

1 Glisati cu degetul peste bara
de glisare a cursorului (2) pana
cand indicatorul de putere (3)
afiseaza ,9” si tineti degetul apasat
o secunda, sau atingeti direct
simbolul ,,P” si tineti apasat timp de
o secunda.

Indicatorul nivelului de putere (3) va

afisa simbolul F' iar plita va incepe
sa furnizeze putere suplimentara.

Functia Putere are o durata de timp
maxima care este specificata in tabelul
1. Dupa acest interval de timp, nivelul
de putere va fi reglat automat la 9. Se
emite un semnal sonor.

La activarea functiei Putere a unei
plite, este posibil ca performanta
altor plite sa fie afectata, reducand
puterea acestora la un nivel mai mic.
Acest lucru va fi afisat pe indicatorul
corespunzator (3).

Dezactivarea Functiei Putere inainte
ca timpul de lucru sa expire, se poate
face fie atingand bara de glisare a
cursorului si modificand nivelul de
putere fie repetand pasul 3.

Functia Temporizator
(ceas cu numaratoare
inversa)

Aceasta functie faciliteaza gatitul
avand in vedere ca nu trebuie sa fiti
de fata: Puteti seta un cronometru
pentru o plita. Aceasta se va opri la
momentul dorit.

Pentru aceste modele, puteti programa
simultan fiecare plitad pentru intervale
de timp intre 1 si 99 de minute.

Setarea temporizatorului plitei.
QOdata ce nivelul de putere este stabilit
pe zona dorita si in timp ce punctul
zecimal pentru aceasta zona ramane
activ, va putea fi folosita functia de
temporizare.

in acest scop:

1 Senzor tactil © (10) sau @ (11).
Indicatorul de timp (12) va afisa ,00”
si indicatorul zonei corespunzatoare

(3) va afiga intermitent simbolul tsi
nivelul curent de putere.

Imediat dupa aceea, stabiliti un
timp de gatit intre 1 si 99 minute,
folosind senzorii (10) sau
(11). Apasand ,-” valoarea afisata
va fi 60, apasand ,+” se va porni de
la 01. Prin mentinerea senzorilor @
(10) sau ® (11) apasati, valoarea

Fig. 8
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va fi readusa la 00. Atunci cand a
mai ramas mai putin de un minut,
ceasul va incepe o numaratoare
inversa in secunde.

3 Atunci cand indicatorul de timp
(12) se opreste din clipit, va incepe
numaratoarea inversa a timpului in
mod automat. Indicatorul (3) aferent
plitei temporizate va afisa alternativ
nivelul de putere selectata si

simbolul t .

Odata ce timpul de gatit selectat s-a
scurs, zona de incalzire temporizata
este oprita si ceasul emite o serie
de semnale sonore pentru cateva
secunde. Pentru a opri semnalul
sonor, atingeti orice senzor. Indicatorul
de timp (12) va afisa intermitent
00 alaturi de punctul zecimal (4) al
zonei selectate. In cazul in care zona
de Tncalzire oprita este fierbinte,
indicatorul sau de putere (3) va afisa
alternativ simbolul H si ,-".

in cazul in care doriti s& temporizati o
alta plita in acelasi timp, repetati pasii
dela1la3.

in cazul in care una sau mai multe
zone sunt deja temporizate, indicatorul
de timp (12) va afiga in mod implicit
cel mai scurt timp ramas, indicand
simbolul ,t” pe zona relevanta. Restul
zonelor temporizate vor afisa punctul
zecimal intermitent pe zonele lor
corespunzatoare. Atunci cand se
apasa bara de glisare a cursorului
a unei alte zone temporizate,
cronometrul va afisa pentru cateva
secunde timpul ramas pentru acea
zona si indicatorul va arata nivelul de
putere si simbolul ,t” in mod alternativ.

Modificarea timpului programat
Pentru modificarea timpului
programat trebuie apasata bara
glisanta a cursorului (2) aferenta zonei
temporizate. Astfel se va putea citi si
modifica timpul.

Prin intermediul senzorilor © (10)
si ® (11), puteti modifica timpul
programat.

Dezactivarea ceasului :

Daca doritj sa opriti ceasul inainte de
ora programata, puteti realiza acest
lucru in orice moment prin reglarea
valorii la ,--".
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1 Selectati plita dorita.

2 Reglati valoarea ceasului la ,00”
utilizand senzorul © (10). Ceasul
este dezactivat. Acest lucru se
poate face mai rapid prin apasarea
simultana a senzorilor @ (10)si

(11).

Functia Gestionarea
Puterii

Unele modele sunt echipate
cu o functie de limitare a puterii
(Gestionarea Puterii). Aceasta functie
permite puterii totale generate de plita
sa fie setata la valori diferite, selectate
de utilizator. Pentru a realiza acest
lucru, in primul minut dupa conectarea
plitei la sursa de alimentare este
posibil sa accesati meniul de limitare
a puterii.

1 Apasati tasta tactilda @ (11) timp
de trei secunde. Simbolul PL va fi
afisat pe indicatorul de timp (12)

2 Apasati tasta tactila de blocare
(6). Valorile diferite de putere
la care se poate limita plita vor fi
afisate. Acestea pot fi modificate
folosind senzorii (11)§;i@(10).

3 Odata ce a fost aleasa valoarea,
apasati din nou tasta tactila de
blocare ® (6). Plita va fi limitaté la
valoarea puterii alese.

Daca doriti sa modificati din nou
valoarea, deconectati plita si
conectati-o din nou dupa céateva
secunde. Astfel veti avea din nou
posibilitatea de a accesa meniul de
limitare a puterii.

De fiecare datad cand se modifica
nivelul de putere al unei plite,
limitatorul de putere va calcula puterea
totald generatd de plita. In cazul in
care limita de putere totala a fost
atinsa, comenzile tactile nu va vor
permite sa cresteti nivelul de putere al
acestei plite. Plita va emite un semnal
sonor si indicatorul de putere (3) va
clipi indicand nivelul care nu poate
fi depasit. In cazul in care doriti sa
depasiti aceasta valoare, trebuie sa
reduceti puterea celorlalte plite. Uneori
nu este suficient sa reduceti un singur

nivel de putere al unei alte plite. Se
tine cont de puterea fiecarei plite si
nivelul la care aceasta este reglata.
Este posibil ca, pentru a creste nivelul
unei plite mari, nivelul mai multor plite
mai mici sa trebuiasca sa fie scazut.
Daca utilizati functia comutare ra-
pida la putere maxima si valoarea
respectiva este superioara valorii
limita stabilite, plita va fi setatd la
valoarea maxim posibila. Plita va
emite un semnal sonor si valoarea
respectiva de putere va clipi de
doua ori pe indicator (3).

Funcitii speciale: CHEF

Aceste functii au niveluri de putere
pre-alocate pentru a face prepararea
mai usoara, obtindndu-se rezultate
excelente intrucat temperatura
vasului este controlata continuu de
senzori. Cand temperatura tinta pentru
aceasta functie a fost atinsa, ea este
automat mentinuté fara a fi nevoie de
schimbarea nivelului de putere.

Functiile ,Chef” (Bucatar) opereaza
corect cu vase care au aceeasi
suprafata feromagnetica de la baza
vasului ca si suprafata zonei de
gatit. Tn plus, pentru functiile cu
temperatura ridicata (peste 100°C)
vasele trebuie sa aiba o baza plana si
neteda (preferabil, de tip ,sandwich”)
cain Figura 7.

Fig. 7
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Pentru a asigura operarea corecta a
acestor functii, este important ca vasul
si zona de gatit sa nu fie fierbinti la
inceputul procesului.

Informatii suplimentare despre vasele
adecvate (cratite, tigdi, gratare etc.)
sunt furnizate pe pagina web Teka.
Controlul tactil are functii speciale
care ajuta utilizatorul sa gateasca
prin intermediul senzorului CHEF @)
(15). Aceste functii sunt disponibile in
functie de model.

Pentru a activa o functie speciala pe
0 Zona:

1 in primul rénd trebuie selectata;



apoi, zecimala (4) va fi activa pe
indicatorul de alimentare (3).

2 Faceti acum clic pe senzorul
CHEF® (15). Apasarile succesive
secventiale vor trece prin toate
functile CHEF disponibile din
fiecare zona, una cate una. Aceste
functii vor indica faptul ca sunt
active prin intermediul led-urilor
corespunzatoare (16), (17) si (18).

Daca doriti sa anulati o anume functie
activa in orice moment, atingeti
senzorul cursorului glisor” (2) al zonei
aferente pentru a o selecta. Zecimala
(4) indicatorului de alimentare (3) se va
aprinde. Atingeti apoi din nou cursorul
Lglisorului” (2) pentru a seta un nou
nivel de putere sau pentru a opri
zona, sau puteti alege o alta functie
speciald atingand din nou senzorul
CHEF @ (15).

FUNCTIA ,KEEP WARM”
(PASTRARE LA CALD)

Aceasta functie seteaza in mod
automat un nivel de putere
corespunzator pentru a pastra
mancarea gatita calda.

Pentru a o activa, selectati plita
si apasati pe senzorul CHEF

(15) pana cand led-ul (16) aflat pe
pictograma % se aprinde. Dupa
activarea functiei, simbolul A va fi
afisat pe indicatorul de alimentare (3).

Puteti anula functia in orice moment
oprind plita, schimband nivelul de
putere sau alegand o alta functie
speciala.

FUNCTIA ,,MELTING” (TOPIRE)

Aceasta functie pastreaza o
temperatura scazuta in zona de gatit.
Ideala pentru dezghetarea alimentelor
sau pentru topirea treptata a unor
tipuri de alimente precum ciocolata,
untul etc.

Pentru a o activa, selectati plita
si apasati pe senzorul CHEF
(15) pana cand led-ul (17) aflat pe
pictograma Qe se aprinde. Dupa
activarea functiei, simbolul A va fi
afisat pe indicatorul de alimentare (3).

Puteti anula functia in orice moment
oprind plita, schimband nivelul de
putere sau alegand o alta functie
speciala.

FUNCTIA,,SIMMERING” (FIERBERE
LA FOC MIC)

Aceasta functie va permite sa
continuatj fierberea la foc mic.

Dupa fierberea mancarii, activati plita
selectand-o si apasati pe senzorul
CHEF @ (15) pana cand led-ul (18)
aflat pe pictograma se aprinde.
Dupa activarea functjei, simbolul /¥ va
fi afisat pe indicatorul de alimentare

).

Puteti anula functia in orice moment
oprind plita, schimband nivelul de
putere sau alegand o alta functie
speciala.

Functia ,,Flex Zone”
(Zona flexibila)

Prin aceasta functie puteti activa doua
zone de gatire sa functioneze simultan
si puteti selecta un nivel de putere
si activa functia cronometru pentru
ambele zone.

Pentru a activa aceasta functie,

apasati senzorul (14). Astfel,
zecimalele (4) plitelor conectate se
vor aprinde si valoarea ,0” se va
afisa pe indicatorul de alimentare (3).
Indicatorul ceasului temporizatorului
(12) va afisa trei segmente care
indica zonele activate. In cazul in care
modelul dvs. are mai multe zone cu
JFlex Zone”, puteti selecta optiunea

doritd apasand senzorul (14)
fnainte de a atribui alimentarea zonei
alese. Veti avea cateva secunde sa
executati operatiunea urmatoare; in
caz contrar, functia se va dezactiva in
mod automat. (vedeti Fig. 8).

Dupa ce functia ,Flex Zone” (Zona
flexibila) este selectata, puteti porni
alimentarea atingand oricare dintre
cursoarele ,glisoare” (2) a uneia dintre
zonele conectate. Nivelul de putere
si variatiile acestuia sunt afisate in
mod simultan pe indicatoarele de
alimentare (3) ale ambelor zone.

Pentru a dezactiva aceasta functie,
apasati pe senzorul (14) din nou.
De asemenea, cand functia este
dezactivata, nivelurile de putere si
functiile atribuite zonelor aferente
sunt anulate.

Deconectarea de siguranta

Daca, din greseald, una sau mai multe
zone nu au fost stinse, unitatea se va
deconecta automat dupa ce va trece un
anumit timp (vedetj tabelul 1).

Tabelul 1

DURATA MAXIMA DE
FUNCTIONARE
(in ore)

Nivel de
Putere
selectat

o
o

olo|vw|lo|la|s|lw|[N]| =
2nvv|w|s|so|e]|o

10 sau 5 minute , ajustate
_ lanivelul 9
(* In functie de model)

o

Cand a avut loc ,deconectarea de
sigurantd”, apare un 0 daca temperatura
la suprafata sticlei nu este periculoasa
pentru utilizator sau un H daca exista

riscul de arsura a pielii.

A Pastrati intotdeauna libera si
uscata zona de control a zonelor
de gatit.

A Daca va confruntati cu orice fel
de problema privind manevrarea sau
cu anomalii care nu suntinregistrate
in acest manual, aparatul va trebui
deconectat si se va aviza serviciul
tehnic al firmei TEKA.

Sugestii si recomandari

* Folositi recipiente cu fundul gros si
complet plat.
Nu glisati recipientele pe sticla,
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deoarece se poate zgaria.

* Desi sticla poate sa suporte impac-
tul unor recipiente mari care nu au
protuberante, incercatj sa nu o lovitj.

* Pentru a evita daunarea suprafetei
vitroceramice, incercatj sa nu trageti
taras recipientele pe sticla si pastratj
fundul recipientelor curat si in stare
buna.

* Diametrul recomandat al partii
inferioare a oalei (a se consulta
,Fisa cu specificatii tehnice” furnizata
impreuna cu produsul).

A Aveti grija sa nu cada pe sticla
zah ar sau produse care contin
zahar, deoarece la cald pot reactiona
cu sticla si ii pot strica suprafata.

Curatare si pastrare

Pentru o buna pastrare a plitei,
aceasta trebuie curatata cu ajutorul
unor produse si instrumente adecvate,
odata ce s-a racit. Va fi astfel mai usor
de curatat si se va evita acumularea
murdariei. Nu folositi, n nici un caz,
produse de curatire agresive sau care
ar putea sai zgarie suprafata, si nici
aparate care functioneaza pe baza
de vapori.

Murdaria usoara care nu s-a lipit se
poate curata cu o carpa umeda si un
detergent suav sau apa calduta cu
sapun. In schimb, pentru petele si
grasimile puternice trebuie folosita o
substanta de curatat speciald pentru
vitroceramica, respectand instructiunile
fabricantului. Finalmente, murdaria lipita
puternic prin ardere va putea fi eliminata
cu ajutorul unei raschete cu lama.

Irizatjile de culori sunt produse de reci-
piente care au resturi uscate de grasimi
pe fund sau datoritéd prezentei de
grasimi intre sticla si recipient in timpul
gatitului. Se elimina de pe suprafata
sticlei cu un burete de nichel si apa sau
cu o substanta speciala de curatare
pentru vitroceramica. Obiectele din
plastic, zaharul sau alimentele cu un
continut ridicat de zahar topite pe plita
trebuie eliminate imediat la cald cu
ajutorul unei ragchete.

Luciul metalic este cauzat de aluneca-

rea recipientelor metalice pe sticla.
Se poate elimina curatand in mod

96

exhaustiv cu ajutorul unei substante
speciale pentru vitroceramica, desi
este posibil sa fie necesar sa o curatati
de mai multe ori.

A Un recipient se poate lipi de
sticla datorita prezentei unui material
topit intre acestea. Nu incercati sa
dezlipiti recipientul la rece, puteti
sparge sticla vitroceramica!

Nu calcati pe sticla si nici nu
va sprijiniti de aceasta, se poate
sparge si va puteti rani. Nu folositi
sticla pentru a depozita obiecte.

TEKA INDUSTRIAL S.A. Tsi rezerva
dreptul de a introduce in manualele
sale modificarile pe care le considera
necesare sau utile, fara a-i prejudicia
caracteristicile esentiale.

Protejarea mediului
inconjurator

Simbolul mmmm de pe produs sau de
pe ambalaj indica faptul ca acesta
nu intrd in categoria de resturi
menajere. Acest produs trebuie
pre- dat la punctul de colectare
a echipamentelor electrice si
electronice in vederea reciclarii.
Asigurandu-va ca ati eliminat corect
acest produs, ajutati la evitarea
eventualelor consecinte negative
pentru mediul inconjurator si pentru
sanatatea persoanelor, consecinte
care ar putea deriva din aruncarea
corespunzatoare a acestui produs.
Pentru a obtine informatii detaliate
privind reciclarea acestui produs,
va rugam sa contactati biroul de
administratie municipal, serviciul
pentru eliminarea deseurilor mena-
jere sau magazinul de la care I-ati
achizitionat.

Materialul ambalajului este ecologic
si reciclabil in totalitate. Componen-
tele de plastic sunt marcate cu
> PE<, >LD<, >EPS<, etc. Aruncati
ambalajul ca resturi menajere in
containerul corespunzator din
municipiul dumneavoastra.
indeplinirea cu eficient energetica
a aparatului:

-Aparatul a fost testat conform
standardului EN 60350-2 si valoarea

obtinuta, in Wh/Kg, este disponibil in
placuta de caracteristici a aparatului

Urmatoarele sfaturi va vor ajuta sa
economisiti energie de fiecare data
cand gatiti:

* Folositi capacul corespunzator
pentru fiecare oala oricand este
posibil. Gatitul fara capac necesita
mai multa energie.

*  Folositi tigai cu fundul plat si diametru
de baza potrivit, care au dimensiuni
similare cu zona de gatit. De obicei,
producatorii de tigai furnizeaza tigai
cu un diametru mai mare la partea
superioara decat cel la baza tigaii.

* Atunci cand se foloseste apa la gatit,
folositi cantitati mici pentru a pastra
vitaminele si mineralele din legume
si setati nivelul minim de putere
pentru gatit. Un nivel ridicat de putere
este inutil si este risipa de energie.

*  Folositi oale mici pentru cantitati mici
de méancare.

Daca ceva nu functioneaza

nainte de a apela la Serviciul Tehnic,
realizati verificarile care se indica in
cele ce urmeaza.

Plita nu functioneaza:

Verificati daca cablul de retea este
conectat la priza corespunzatoare.

Zonele de inductie nu incalzesc:
Recipientul nu este adecvat (nu are
fund feromagnetic sau este prea mic).
Verificati daca fundul recipientului este
atras de un magnet sau folositj un reci-
pient mai mare.

Se aude un bazait la inceputul
gatitului in zonele de inductie:

La recipientele care nu sunt groase sau
care sunt formate din mai multe piese,
bazaitul este consecinta trans- miterii
energiei direct la fundul reci- pientului.
Acest bazait nu este un defect, dar daca
doriti sa-l evitati cu orice pret, reduceti
usor nivelul de putere ales sau folositi
un recipient cu fundul mai gros si/sau
format dintr-o singura piesa.

Comenzile tactile nu se aprind sau,
fiind aprinse, nu raspund:

Nu ati selectat nici o zona de gatit.
Asigurati-va ca ati selectat o zona
de gatit Tnainte de a actiona asupra
acesteia.

Existda umiditate pe senzori si/sau



dumneavoastra aveti degetele umede.
Pastrati curata si uscata suprafata
comenzilor tactile si/sau degetele
dumneavoastra.

Blocarea este activata. Dezactivati
blo- carea.

Se aude un sunet de ventilare in
timpul gatitului, care continua si
cand masina de gatit este stinsa:
Zonele de inductie au incorporat
un ventilator pentru a raci piesele
electronice. Acesta functioneaza numai
atunci cand temperatura pieselor
electronice este ridicata, iar cand
aceasta scade se stinge automat
indiferent daca masina de gatit este
sau nu activata.

Apare simbolul = pe indicatorul de
putere al unei zone de gatit: Sistemul
de inductie nu detecteaza un

recipient in zona de gatit sau acesta
este inadecvat.

Se stinge o zona de gatit si apare
mesajul C81 sau C82 pe indicatoare:
Partea electronica sau sticla au atins
o temperatura prea mare. Asteptati un
timp sa se raceasca partea electronica
sau indepartati recipientul ca sa se
raceasca sticla.

Apare C85 pe indicatorul unei zone
de gatit:

Recipientul folosit nu este adecvat.
Stingeti plita, aprindeti-o din nou si
ncercati sa folositj alt recipient.

Aparatul se opreste si apare mesajul
C90 pe indicatoarele de putere (3):
Comanda tactila detecteaza daca
senzorul pornit/oprit (1) este acoperit
si nu permite pornirea plitei. Tndepértati
orice obiecte sau lichide care ating
suprafata comenzii tactile, curatati si
uscati pana cand dispare mesajul.

Aparatul se opreste si apare mesajul
C91 pe indicatoarele de putere (3):
Comanda tactila detecteaza daca
senzorul Stop&Go (Stop si pornire) (6)
este acoperit si nu permite folosirea
plitei. Indepartati orice obiecte sau
lichide care iau contact cu suprafata de
control, spalati si uscati, apoi apasati
de doua ori pe senzorul Stop&Go
(Stop si pornire) (6) pentru a sterge
mesajul si a reveni la functionarea
normala.
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Avvertenze per la

sicurezza:

/AN Precauzione. In
casodirotturao

crepa del vetro

cerami co, il piano
di cottura dovra
essere imme-

diatamente
scollegato dalla
presa della
corrente, onde
evitare ogni
eventualita di
scosse elettriche.
AQqestoap‘parec-
chio non é stato
Progettato er il
unzionamento
mediante timer
esterno (non
incorporato nell'ap-
parecchio stesso)
né con un sistema
di controllo a
distanza.
A Non utilizzare
strumenti di
pulizia a vapore
con uesto
apparecchio.
APrecauzm_n
e. L'apparecchio
e i pezzi accessibili
possono riscal-
darsi durante
I'esercizio: evitare
di toccare gli
elementi riscaldan-
ti.Tenere lontano
dal piano di cottura
i bambini di eta infe-
riore a 8 anni, salvo
qualora vengano
costantemente
vigilati.
AQuesto apparec-

98

chio pu6 essere uti-
lizzato solo da bam-
bini di eta uguale
O superiore a otto
anni, da persone
con capacita
fisiche, sensoriali
o mentali ridotte o
prive diesperienza
e _conoscenze
SOLTANTO sotto
la supervisione
o dopo aver
ricevuto istruzioni
appropriate
sull'®™uso
dell'apparecchio e
dopo averne capito
i rischi. La pulizia
e la manutenzione
a carico dell'u-
tente non devono
essere effettuate
da bambini,
soprattutto se non
sono vigilati da un
adulto. _ ]
A Impedire ai
“bambini di
giocare con questo
apparecchio. R
APrecauzmne. E
pericoloso
lasciare incustodite
sul piano di cottura
pentole contenenti
grassi od oli, dal
momento che
potrebbero
rendere fuoco.
ON tentare mai di
spegnere un
incendio con l'ac-
qua! In caso di
incendio,
scollegare I'appa-
recchio e coprire le

fiamme con un
coperchio, un
piatto o una
coperta.
ANon riporre
alcun oggetto
sulle piastre di
cottura del piano.
Evitare ogni
possibile rischio di
incendio.
A_II eneratore a
induzione &
conforme alle
normative europee
vigenti. Cio-
nonostante, si
raccomanda alle
persone portatrici
di apparati cardiaci
quali pacemaker di
consultare il
medico o, in caso
di dubbi, di
astenersi dall'uso
delle piastre a
induzione. _
/N Nonposizionare
sulla superficie
del piano di cottura
oggetti metallici
quali coltelli,
forchette, cucchiai
e co[Jerchl, poiché
potrebbero
riscaldarsi.
A Dopo l'uso, sco-
L:)\|legare sempre
il ?lano di cottura
oltre a togliere il
recipiente.
Altrimenti, le
piastre potrebbero
mettersiin funzione
acciden- talmente
S e ’
inavvertitamente,



fosse posizionato
un altro recipiente
su di esse durante
il rilevamento del
recipiente. Evitare
ogni possibile
incidente! ]
Nel caso in cui
~il cavo di
alimentazione sia
danneggiato, deve
essere sostituito
dal produttore, dal
servizio assistenza
o da persone ugual-
mente qualificate
allo scopo dievitare
pericoli.
/AN ATTENZIONE :
Utilizzare
unicamente
protettori per il
piano cotturadiseg-
nati dal produttore
dell'apparecchio o
quellil indicati dal
produttore n e |
manualed'istruzioni
come adeguati,
oppure prottetori
gia incorporati
nel piano. L'uso
di protettori
inadeguati puo
causare incidenti.

A\ E necessario
permettere la disco-
nessione dell'appa-
recchio dopo
I'installazione.
Devono essere
incorporati mezzi
di disconessione
nell'installazione
fissa d'accordo
con i regolamenti

d'installazione.

Installazione

Unita con cassetto portaposate

Se si desidera inserire un mobile o
cassetto portaposate sotto il piano di
cottura, occorre collocare un pannello
divisorio. In questo modo si evita il
contatto accidentale con la superficie
calda del corpo dell'apparecchio.

Il pannello deve essere ubicato a una
distanza di 18 mm al di sotto della
parte inferiore del piano di cottura.

Collegamento elettrico

Prima di collegare il piano di cottura
alla rete elettrica, controllare che
la tensione (voltaggio) e la relativa
frequenza corrispondano ai
valori indicati sulla targhetta delle
caratteristiche del piano di cottura,
posta nella parte inferiore, e sul foglio
di garanzia oppure, se presente,
sulla scheda dei dati tecnici che deve
essere conservata assieme a questo
manuale nel corso della vita utile
dell'apparecchio.

Evitare che il cavo diingresso rimanga

a contatto con il corpo del piano
cottura e con quello del forno, qualora
questo sia installato nello stesso
mobile

Attenzione!

Il collegamento elettrico deve

essere realizzato con una
corretta presa di terra in conformita
alla nor- mativa in vigore. In caso
contrario, il piano cottura potrebbe
essere sog- getto a
malfunzionamenti.

Sovratensioni troppo alte
possono provocare il guasto del
sistema di controllo (quello che
accade con qualsiasi tipo di appa-
recchio elettrico).

Si consiglia di utilizzare la
cucina a induzione durante la fun-
zione di pulizia pirolitica in caso di
forni pirolitici a causa dell'alta tem-
peratura raggiunta da questo appa-
recchio.

Le manipolazioni e le
riparazio-ni dell'apparecchio,
compresa la sosti- tuzione del
cavo flessibile di alimenta- zione,
devono essere realizzate dal
servizio tecnico ufficiale di TEKA.

Prima di collegare I'apparec-
chio in rete si consiglia di spegnere

Fig.2a (5 FILI)
380 - 415V 2N~ 220 - 240V 2N~ 220 - 240V 1~
400V 2N~ 230V 2N~ 230V 1~
2 ° k<)
5 3B > S B el | B LBl e
° 2| [E 2 2] [E B 2| E
g g g
@ N L1L12| ©QNIN2LTIL2| ©@ N L
220 - 240V 3~ 380 - 415V 3N~
230V 3~ 400V 3N~ .
o o m
o © © o 4
7 g 8 2 e Bl S
B g F B sl =
[} [ 4
> > o
b4
@ L3 L1112 @ N L1L218

99



il sistema di disconessione dell'ins-
tallazione fissa ed aspettare circa
23 secondi prima di staccare il
piano dalla rete elettrica. Questo
tempo & necessario per la scarica
completa del circuito elettronico
e cosi escludere la possibilita di
scarica elettrica nei terminali del
cavo.

Conservare il certificato
di garanzia o, se presente, la
scheda tecnica assieme al Manuale
d'istruzioni durante tutta la vita utile
dell'apparecchio. Contiene dati tec-
nici importanti.

A proposito
dell’induzione

Vantaggi

Con un piano cottura a induzione, il
calore viene trasmesso direttamente
alla padella.

Cid comporta numerosi vantaggi:
-Risparmia tempo.

-Risparmia energia.

-Facile da pulire in quanto se il cibo
entra a contatto con la piastra di vetro,
non si brucia facilmente.

-Controllo energetico migliorato.

L'energia viene trasferita alla padella
non appena vengono superatii controlli
energetici. Inoltre, non appena si
rimuove la padella dall'area di cottura,
si arresta I'erogazione di energia. Non
€ necessario spegnere il fornello prima.
Padelle

Soltanto le padelle ferromagnetiche
sono adatte all'uso con un piano cottura
a induzione.

Ve ne sono diversi tipi:

-in ghisa, acciaio smaltato e acciaio
inossidabile specifici per 'uso con piani
cottura a induzione.

Consigliamo di non utilizzare piastre
o materiali diffusori come acciaio fine,
alluminio, vetro, rame o argilla.

Ciascuna zona di cottura ha un tempo
dirilevamento della padella minimo. Cio
dipende dal materiale e dal diametro
ferromagnetico della base della padella.
Pertanto & fondamentale utilizzare la
zona di cottura che si adatta meglio
al diametro della base della padella
da utilizzare.

Se la padella non viene rilevata sulla
zona di cottura selezionata, provare a
utilizzare la zona di dimensioni appena
inferiori.

Quando viene utilizzata la zona Flex
come unica zona di cottura, possono

Fig.2b (7 FILI)
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essere utilizzate padelle piu grandi
adatte per questo tipo di zona (cfr.
fig. 3).

Fig. 3

< Gl

Alcune padelle senza una base
ferromagnetica completa sono vendute
come adatte allinduzione (cfr. fig. 4).
In queste padelle, viene riscaldata
soltanto la base ferromagnetica. Di
conseguenza, il calore non si distribuisce
uniformemente in tutta la base della
padella. Cio potrebbe significare che
la parte non-ferromagnetica della base
della padella non raggiunge la giusta
temperatura di cottura.

Fig. 4

Altre padelle, con inserti in alluminio
nella base hanno un’area piu piccola
in materiale ferromagnetico (cfr. fig.
5). In questo caso, potrebbe essere
difficile o addirittura impossibile
rilevare la padella. Inoltre, I'energia
erogata potrebbe essere inferiore e, di
conseguenza, la padella potrebbe non
riscaldarsi correttamente.

Fig. 5

Influenza della base delle padelle

Il tipo di base utilizzata sulla padella
pud influenzare I'uniformita e i risultati
della cottura. Le padelle con una base
"a sandwich" in acciaio inossidabile
utilizzano materiali che facilitano la
distribuzione e la diffusione uniformi
del calore, permettendo un risparmio
di tempo e di energia.

La base della padella deve essere
completamente piatta, assicurando cosi
un’erogazione uniforme dell’energia
(cfr. fig. 6).



Fig. 6
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& Non utilizzare mai padelle vuote,
o utilizzare padelle con una base
sottile, in quanto potrebbero riscaldarsi
velocemente senza lasciare alla
funzione di scollegamento automatico
il tempo di entrare in funzione.

RACCOMANDAZIONI
IMPORTANTI:

Utilizzare recipienti con la base dello
stesso diametro dell'area di cottura.

Nelle aree di cottura piu vicine al
pannello di controllo, tenere sempre
i recipienti entro le tacche di cottura
indicate sulla superficie di vetro;
utilizzare contenitori con un diametro
uguale o inferiore. Cid impedira il
surriscaldamento dell'area di controllo.

Utilizzare le aree di cottura
posteriori in caso di utilizzo intensivo
dell’elettrodomestico. Cid impedira
il surriscaldamento del pannello di
controllo.

Non permettere che il recipiente occupi
la zona del pannello di controllo, in
particolare durante la cottura.

Uso e Manuten-
zione

Istruzioni per l'uso del
Touch Control

ELEMENTI DI COMANDO E
CONTROLLO (fig. 1)

@Sensore on/off generale.

Cursore a scorrimento per
controllare la potenza.

Indicatore calore residuo e/o
potenza*.

Punto decimale dell'indicatore
calore residuo e/o potenza.

Accesso diretto alla funzione

“Potenza”.

Sensore di attivazione per la
funzione “Blocco” .

Spia indicatore pilota funzione
“Blocco” attivata®.

Sensore di attivazione per la
funzione “Stop&Go”.

Spia indicatore pilota funzione
“Stop&Go” attivata*.

'Sensore “Meno” per il timer.
'Sensore “Piu” per il timer.
Indicatore timer.

Punto decimale del timer.*

Sensore di attivazione per la
funzione “Zona Flex” ;(in base al
modello).

Sensore di attivazione per la
funzione “Chef” ;(in base al modello).

Spia indicatore pilota funzione
“Mantenere in caldo” attivata® ;(in
base al modello).

Spia indicatore pilota funzione
“Fusione” attivata* ;(in base al
modello).

Spia indicatore pilota funzione
“Bollitura lenta” attivata* ;(in base
al modello).

Le manovre sono fatte tramite i tasti
touch. Non & necessario esercitare
una forza sul tasto touch, & sufficiente
toccarlo con la punta del dito per attivare
la funzione desiderata.

Ogni azione viene verificata da un
segnale acustico.

Utilizzare il cursore (2) per regolare
i livelli di potenza (0 - 9) facendo
scorrere il dito su di esso. Scorrendo
verso destra aumenta il valore, mentre
scorrendo verso sinistra diminuisce.

E’ anche possibile selezionare un
determinato livello di potenza mettendo
il dito direttamente sul punto del cursore
desiderato (2)

& Per selezionare una piastra su
questi modelli, tocca direttamente il
cursore (2).

ACCENSIONE DEL DISPOSITIVO

1 Toccare il tasto touch di On O © (1)
per almeno un secondo. Il controllo

touch verra attivato, un segnale
acustico verra emesso e gli indicatori
(3) si accenderanno visualizzando
“-”. Se una zona di cottura € calda,
nellindicatore correlato lampeggia
una Hedun “".

Se non siintraprende alcuna azione nei
successivi 10 secondi, il controllo touch
si spegne automaticamente.

Quando il controllo touch é attivato,
€ possibile disconnetterlo in qualsiasi
momento premendo il tasto touch
(1), anche se é stato bloccato (funzione
blocco attivata). |l tasto touch ® (1)
ha sempre la priorita nello scollegare il
controllo touch.

ATTIVAZIONE DELLE PIASTRE

Una volta che il Controllo Touch viene
attivato tramite il sensore (1), ogni
piastra pud essere attivata seguendo
questi passaggi:

1 Far scorrere il dito su uno dei
“cursori” (2) o toccarlo in qualsiasi
posizione. Lazona viene selezionata
e contemporaneamente il livello
di potenza sara impostato tra 0
e 9. Tale valore di potenza verra
visualizzato sull'indicatore di potenza
corrispondente ed il punto decimale
(4) verra mantenuto acceso per 10
secondi.

2 Utilizzare il cursore (2) per scegliere
un nuovo livello di cottura compreso
traOe9.

Fintanto che la piastra & selezionata,
in altre parole, con il punto decimale
(4) acceso, il suo livello di potenza pud
essere modificato.

SPEGNIMENTO DI UNA PIASTRA

Con il cursore touch (2) abbassare la
potenza al livello O. Il piano di cottura
si spegnera.

Quando una piastra & spenta, se la
superficie di vetro della zona di cottura
relativa e calda e vi € il rischio di ustioni,
comparira una H nel corrispondente
indicatore di potenza (3). Quando
la temperatura scende, l'indicatore
(3) si spegne (se il piano di cottura
€ scollegato), o altrimenti un “-” si
accende se il piano di cottura & ancora
collegato.
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SPEGNIMENTO DI TUTTE LE
PIASTRE

Tutte le piastre possono essere
simultaneamente scollegate utilizzando
il sensore generale on/off ® (1). Tutti
gli indicatori di piastra (3) si spengono.
Se la zona di riscaldamento spenta &
calda, il suo indicatore mostra una H.

Rilevatore di padella

Le zone di cottura ad induzione hanno
un rivelatore incorporato di padella
In questo modo, la piastra smettera
di funzionare se non & presente una
padella o se la padella non & adatta.

L’indicatore di alimentazione (3)
mostrera un simbolo ! per indicare
“mancanza di padella” se, mentre la
zona é attiva, non viene rilevata alcuna
padella o se la padella non & adatta.

Se una padella viene tolta dalla zona
mentre essa € in funzione, la piastra
ferma automaticamente I'alimentazione
di energia e sara mostrato il simbolo
per indicare “mancanza di padella”.
Quando una padella viene nuovamente
posizionata sulla zona di cottura, la
fornitura di energia riprendera allo
stesso livello di potenza selezionato in
precedenza.

Iltempo per il rilevamento padella € di 3
minuti. Se una padella non & collocato
nella zona entro questo periodo di
tempo, o se la padella non & adatta, la
zona di cottura si spegne.

A Una volta terminato, spegnere
la zona di cottura utilizzando i
controlli touch. Diversamente
un’operazione indesiderata potrebbe
verificarsi se una padella venisse
accidentalmente posizionata sulla
zona di cottura durante i tre minuti.
Evitare possibili incidenti!

Blocco funzione

Con il blocco funzione & possibile
bloccare gli altri sensori, ad eccezione
del sensore on/off ® (1), al fine di
evitare operazioni indesiderate. Questa
funzione & utile come sicurezza a prova
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di bambino.

Per attivare questa funzione, toccare il
sensore® (6) per almeno un secondo.
Una volta che avete fatto, il pilota (7) si
accende ad indicare che il pannello di
controllo & bloccato. Per disattivare la
funzione, & sufficiente toccare il sensore
(6) di nuovo.

Se viene utilizzato sensore ® (1)dion/
off per spegnere 'apparecchio mentre &
attivata la funzione di blocco, non sara
possibile accendere nuovamente il
piano di cottura finché non & sbloccato.

Silenziamento del segnale
acustico

Quando il piano di cottura & acceso,
se si preme il tasto touch @ (M) e
contemporaneamente per tre secondi
il tasto touch di bloccaggio 6), il
segnale acustico che accompagna ogni
azione verra disattivato. L'indicatore del
tempo (12) visualizzera “OFF”.

Questa disattivazione non verra
applicata a tutte le funzioni, come ad
esempio il segnale acustico per on/
off, la fine del timer o il bloccaggio/
sbloccaggio dei tasti touch rimane
sempre attivato.

Per attivare ancora una volta tutti i
segnali acustici che accompagnano
ogni azione, di nuovo premere
contemporaneamente il tasto touch

(11) ed il tasto touch di bloccaggio
(6)per tre secondi. L'indicatore del
tempo (12) visualizzera “On”

Funzione Stop & Go

Questa funzione mette il processo di
cottura in pausa. Anche il timer sara
messo in pausa se attivato.

Attivazione della funzione Stop.

Toccare il sensore di arresto @ (8) per
un secondo. Il pilota (9) si accende e
gli indicatori di potenza mostreranno il

[N}
simbolo ! ! per indicare che la cottura
€ in pausa.

Disattivazione della funzione Stop.

Toccare nuovamente il sensore @ 8)
di Stop & Go. Il pilota (9) si spegne
e la cottura riprende con le stesse
impostazioni di alimentazione e di timer
che vi erano prima della pausa.

Funzione Power

Questa funzione fornisce alimentazione
“extra” alla piastra, al di sopra del
valore nominale. Tale potenza dipende
dalla dimensione della piastra, con
la possibilita di raggiungere il valore
massimo consentito dall’alimentatore.

1 Farscorrere il dito sopra il dispositivo
corrispondente di cursore (2) fino a
quando l'indicatore di potenza (3)
mostra “9” e tenere premuto per un
secondo, o toccare direttamente “P”
tenendo il dito per un secondo.

2 Lindicatore del livello di potenza
(3) mostrera il simbolo P ela
piastra iniziera ad erogare energia
supplementare.

La funzione Power ha una durata
massima specificata nella tabella 1.
Trascorso questo tempo, il livello di
potenza si regolera automaticamente
a 9. Un segnale acustico.

Attivando la funzione Power in una
piastra, & possibile che le prestazioni
di alcune delle altre possano essere
influenzate, riducendo la loro potenza
ad un livello inferiore, nel qual caso cio
sara visualizzato sul corrispondente
indicatore (3).

La disattivazione della funzione Power,
prima che sia trascorso il suo tempo di
lavoro, pud essere fatta sia toccando
il cursore modificandone il suo livello
di potenza, o ripetendo il passaggio 3.

Funzione Timer (conto alla
rovescia)

Questa funzione facilita la cottura,
dato che non c’é bisogno di essere
costantemente presenti: E possibile
impostare un timer per una piastra, ed
essa si spegnera una volta che il tempo
desiderato & scaduto.

Per questi modelli & possibile



programmare simultaneamente
ciascuna piastra per durate che vanno
da 1 a 99 minuti.

Impostazione di un timer per una
piastra.

Una volta che il livello di potenza si trova
nellintervallo desiderato, e mentre il
punto decimale della zona di cottura
continua ad essere acceso, lazona pud
essere temporizzata.

A quello scopo:

1 Toocareilsensore@(m)o@ (11).
L'Indicatore Timer (12) mostrera “00”
e lindicatore corrispondente della

zona (3) mostrera il simbolo
lampeggiante alternato con il suo
livello di potenza corrente.

2 Subito dopo impostare un tempo di
cottura tra 1 e 99 minuti, utilizzando
i sensori @ (10) o (11). Con il
primo il valore inizia a 60, mentre con
il secondo iniziera a 01. Mantenendo
i sensori © (10) o ® (11) premuti,
il valore verra ripristinato a 00.
Quando manca meno di un minuto
alla fine, l'orologio iniziera il conto
alla rovescia in secondi.

3 Quando lindicatore del timer (12)
smette di lampeggiare, iniziera
automaticamente il conto alla
rovescia del tempo . L'indicatore
(3) relativo alla piastra temporizzata
visualizza alternativamente il livello
di potenza selezionato ed il simbolo

Una volta che il tempo di cottura
selezionato e trascorso, la zona di
riscaldamento, essendo temporizzata,
€ spenta e l'orologio emette una serie
di segnali acustici per alcuni secondi.
Per spegnere il segnale acustico,
toccare un qualunque sensore.

decimale (4) della zona selezionata. Se
lazona di riscaldamento spenta & calda,
il suo indicatore di potenza (3) visualizza
alternativamente il simbolo H e “-".

Se si desidera a questo punto un’altra
piastra riscaldata allo stesso tempo,
ripetere i passida 1 a 3.

Se una o piu zone sono gia
temporizzate, l'indicatore del timer
(12) mostrera di default il minor tempo
rimanente per finire, mostrando una
“t” sulla zona correlato. Il resto delle
zone temporizzate mostreranno sui
loro corrispondenti indicatori il punto
decimale lampeggiante. Quando
viene toccato il cursore di un’altra
zona temporizzata, il timer mostrera
il tempo rimanente di quella zona per
alcuni secondi ed il suo indicatore
mostrera il suo livello di potenza e la “t”
alternativamente.

Modifica del tempo programmato

Per modificare il tempo programmato
il cursore (2) della zona temporizzata
deve essere azionato. Aquel punto sara
possibile leggere e modificare il tempo.

Attraverso i sensori © (10) e ®
(11), & possibile modificare il tempo
programmato.

Scollegare I'orologio

: Se si desidera fermare l'orologio prima
che il tempo programmato sia scaduto,
questo pud essere fatto in qualsiasi
momento, semplicemente regolando il
suo valore a ‘-,

1 Selezionare la piastra desiderata.

2 Regolare il valore dell'orologio a
“00” utilizzando il sensore © (10).
L'orologio & cancellato. Questo pud
anche essere fatto piu rapidamente

Funzione di Power
Management

Alcuni modelli sono dotati di una
funzione di limitazione di potenza
(Power Management). Questa funzione
permette diimpostare a differenti valori
selezionati dall'utente la potenza totale
generata dal piano di cottura. Per fare
cio, per il primo minuto dopo aver
collegato il piano di cottura alla linea di
alimentazione, & possibile accedere al
menu limitazione della potenza.

1 Premere il tasto touch ® (11) per
tre secondi. La lettera PL apparira
sullindicatore del timer (12)

2 Premere il tasto touch di bloccaggio
(6). | valori di potenza differenti
a cui il piano di cottura puo
essere limitato appariranno e
questi potranno essere modificati
utilizzando i sensori ® (M) e
(10).

3 Una volta selezionato il valore,
premere di nuovo il tasto touch
bloccaggio @ (6). Il piano di cottura
sara limitato al valore di potenza
selezionato.

Se si desidera cambiare ancora il
valore, € necessario scollegare il piano
cottura dalla rete elettrica e ricollegarlo
dopo alcuni secondi. In questo modo
sarete ancora in grado di accedere al
menu di limitazione di potenza.

Ogni volta che il livello di potenza di
una piastra viene cambiato, il limitatore
di potenza calcolera la potenza totale
che il piano di cottura sta generando.
Se ¢ stato raggiunto il limite di potenza
totale, il controllo touch non consente
di aumentare il livello di potenza di
una piastra. Il piano di cottura emette

Lindicatore del timer (12) mostrera  toccando i sensori (10e® (11) un segnale acustico e sullindicatore di
uno 00 lampeggiante a fianco del punto allo stesso tempo.

Fig. 7
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alimentazione (3) lampeggiaiil livello che
non pud essere superato. Se si desidera
superare tale valore, & necessario
abbassare la potenza delle altre piastre.
A volte non sara sufficiente abbassare
il livello di una sola piastra, questo
dipende dalla potenza di ogni piastra
e dal livello alla quale & impostata. E
possibile che per aumentare il livello
della grande piastra si debba ridurre il
livello di alcune di quelle piccole.

Se si utilizza la funzione di accensione
rapida alla massima potenza ed il detto
valore & superiore al valore impostato
dal limite, la piastra verra impostata
al massimo livello possibile. Il piano di
cottura emette un segnale acustico ed
il suddetto valore di potenza lampeggia
due volte sullindicatore (3).

Funzioni speciali: CHEF

Queste funzioni hanno livelli energetici
pre-impostati per facilitare la cottura,
ottenendo risultati eccellenti poiché
la temperatura della padella viene
controllata continuamente mediante
sensori. Quando si raggiunge la
temperatura target per la funzione, viene
mantenuta automaticamente senza
bisogno di cambiare il livello energetico.

Le funzioni Chef funzionano
correttamente con padelle con la
stessa area ferromagnetica sulla base
della padella di quella dellarea della
zona di cottura. Inoltre, per funzioni
ad alta temperatura (al di sopra dei
100°C), le padelle devono avere una
base piatta e uniforme (preferibilmente
del tipo "a sandwich") come mostrato
nella figura 7.

Fig. 7

o

Per assicurare il corretto funzionamento
di queste funzioni, &€ importante che la
padella e la zona di cottura non siano
calde all'inizio del processo.

Ulteriori informazioni sulle padelle
(casseruole, tegami, griglie, ecc.) adatte
sono consultabili nella pagina web Teka.

Il Controllo Touch e dotato di
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caratteristiche speciali che aiutano
I'utente a cucinare attraverso il sensore
CHEF © (15). Tali funzioni sono
disponibili a seconda del modello.

Per attivare una funzione speciale su
una zona:

1 In primo luogo la funzione deve
essere selezionata, quindi sara attivo
il punto decimale (4) sull'indicatore di
potenza (3).

2 Ora cliccate sul sensore CHEF
(15). Le successive pressioni
permetteranno di navigare in
maniera sequenziale in tutte le
funzioni CHEF disponibili in ciascuna
zona una per una. Queste funzioni
mostreranno la loro attivazione
tramite i led corrispondenti (16), (17)

e (18).

Se si desidera in qualsiasi momento
annullare una funzione speciale attiva, si
deve toccare il sensore cursore “slider”
(2) della zona relativa per selezionarla.
Il punto decimale (4) dellindicatore
di potenza (3) si accendera. Toccare
quindi di nuovo il cursore “slider” (2) per
impostare un nuovo livello di potenza o
per spegnere la zona, oppure € possibile
scegliere una funzione speciale diversa
toccando di nuovo il sensore CHEF

@ (15).

FUNZIONE KEEP WARM

Questa funzione imposta
automaticamente un livello di potenza
adeguata per mantenere in caldo il
cibo cotto.

Per attivarla, selezionare la piastra
e premere sul sensore CHEF @)
(15) finché il led (16) che si trova
sull'icona U si accende. Una volta che
la funzione & stata attivata, il simbolo
apparira sull'indicatore di potenza (3).

E possibile annullare la funzione in
qualsiasi momento spegnendo la
piastra, modificando il livello di potenza
o scegliendo una funzione speciale
diversa.

FUNZIONE MELTING

Questa funzione mantiene una bassa
temperatura nellazona di cottura. Ideale

per scongelare il cibo o per fondere
lentamente altri tipi di alimenti come il
cioccolato, il burro, etc.

Per attivarla, selezionare la piastra e
premere sul sensore CHEF @) (15)
finché il led (17) che si trova sull'icona
Y- si accende. Una volta che la
funzione & stata attivata, il simbolo
apparira sullindicatore di potenza (3).

E possibile annullare la funzione in
qualsiasi momento spegnendo la
piastra, modificando il livello di potenza
o scegliendo una funzione speciale
diversa.

FUNZIONE SIMMERING

Questa funzione consente di mantenere
una ebollizione a fuoco lento.

Una volta che il cibo ha iniziato a bollire,
abilitare la piastra selezionandola,
premere sul sensore CHEF @) (15)
finché il led (18) che si trova sullicona
si accende. Una volta che la
funzione ¢ stata attivata, il simbolo F"
apparira sull'indicatore di potenza (3).

E possibile annullare la funzione in
qualsiasi momento spegnendo la
piastra, modificando il livello di potenza
o scegliendo una funzione speciale
diversa.

Funzione Flex Zone

Attraverso questa funzione, & possibile
permettere alle due zone di cottura
di lavorare insieme, di selezionare un
livello di potenza e di attivare la funzione
timer per entrambe le zone.

Per attivare questa funzione, premere

il sensore @ (14). In questo modo i
punti decimali (4) delle piastre collegate
si accenderanno ed il valore “0” verra
visualizzato sui loro indicatori di
potenza (3). Lindicatore del timer (12)
dell’orologio mostrera tre segmenti
indicanti le zone attivate. Nel caso in
cui il vostro modello abbia diverse zone
identificate con “Flex Zone”, & possibile
selezionare I'opzione desiderata

premendo il sensore ® (14) prima
di assegnare la potenza alla zona
prescelta. Si disporra di pochi secondi
per eseguire 'operazione successiva; in



caso contrario la funzione si disattivera
automaticamente.(vedi Fig. 8).

Dopo aver selezionato la “Zona Flex”,
e possibile assegnare la potenza
toccando uno qualsiasi dei cursori
“slider” (2) di una delle zone collegate.
Il livello di potenza e le sue variazioni
sono visualizzate simultaneamente
sugli indicatori di potenza (3) di
entrambe le zone.

Per disattivare questa funzione, si deve

toccare di nuovo il sensore @ (14).
Inoltre, quando la funzione & disabilitata,
i livelli di potenza e le funzioni assegnate
alle zone collegate sono cancellati.

Scollegamento di
sicurezza

Se per errore una o piu zone non
fossero spente, l'unita si scollega
automaticamente al termine di un
determinato periodo di tempo (vedi
tabella 1).

Tabella 1
Livello di TEMPO MASSIMO DI
potenza ESERCIZIO
selezionato (in ore)

0 0

1 8

2 8

3 5

4 4

5 4

6 3

7 2

8 2

9 1

10 o 5 minuti , rettificato
P al livello 9
*In base al modello

Una volta prodottosi lo "scollegamento
di sicurezza", appare uno 0 se la tem-
peratura sulla superficie del vetro non
€ pericolosa per l'utente oppure una H
in caso di rischio di ustione.

A Mantenere sempre libera e
asciutta I'area di controllo delle zone
di cottura.

A In caso di qualsiasi problema
di manovrabilita o anomalie non
contemplate da questo manuale,

scollegare Il'apparecchio e
consultare I'assistenza tecnica di
TEKA.

Suggerimenti e
raccomandazioni

Utilizzare pentole dal fondo spesso
e completamente piatto.

Non far scivolare i recipienti sul vetro:
potrebbero graffiarlo.

Sebbene il vetro possa sopportare
impatti di recipienti grandi che non
presentino spigoli vivi, cercare dinon
urtarlo.

Onde evitare danni alla superficie in
vetroceramica, non trascinare i reci
pienti sul vetro e tenere il fondo dei
recipienti pulito e in buono stato.
Diametri della parte inferiore della
pentola raccomandati (vedere la
‘Scheda dei dati tecnici” fornita con
il prodotto).

Fare attenzione a non versare
sul vetro zucchero o prodotti che lo
contengono, poiché riscaldandosi
possono dar luogo a una reazione
col vetro e causare alterazioni sulla
superficie.

Pulizia e conservazione

Per una buona conservazione del
pia- no di cottura, pulirlo con prodotti e
utensili adatti, dopo che si € raffredda-
to. In tal modo risultera piu facile e si
evita che la sporcizia si accumuli. Non
usare in nessun caso prodotti di pulizia
aggressivi che possano graffiare la
superficie, né strumenti a vapore.

La sporcizia leggera e non attaccata
puo essere pulita con una spugna
umi- da e un detersivo delicato o acqua
e sapone tiepida. Tuttavia, per le mac-
chie o il grasso piu ostinati, € necessa-
rio usare un detersivo apposito per la
vetroceramica, seguendo le istruzioni
del fabbricante. Infine, la sporcizia
attaccata in modo molto profondo
potra essere rimossa utilizzando un
raschietto con una lametta.

| cambiamenti di colore sono causati da
recipienti con residui di grassi sec-chi
sul fondo o dalla presenza di gras- so fra
il vetro e il recipiente durante la cottura.

Si possono eliminare dalla superficie
di vetro con uno strofinaccio al nichel
bagnato d'acqua o con un detersivo
specifico per la vetrocerami- ca. Gli
oggetti di plastica, lo zucchero o gli
alimenti ad altro contenuto zucche- rino
fusi sopra il piano di cottura andranno
eliminati immediatamente a caldo con
un raschietto.

La luminosita dei metalli & causata
dallo slitamento dei recipienti metallici
sul vetro. Si pud eliminare pulendo a
fondo con un detersivo specifico per
la vetroceramica, magari ripetendo piu
volte l'operazione.

Un recipiente puo attaccarsi
al vetro per la presenza di materiale
fuso frale due superfici. Non cercare
di staccare il recipiente a freddo!
Potrebbe rompersi il vetro ceramico.

& Non calpestare il vetro né
appoggiarsi su di esso: potrebbe
rompersi e provocare lesioni. Non
usare il vetro per appoggiare degli
oggetti.

TEKA INDUSTRIAL S.A. si riserva il
diritto di apporre nei suoi manuali le
modifiche che ritenga necessarie o utili
senza comprometterne le caratteris-
tiche essenziali.

Osservazioni ambientali

Il simbolo mmsm sul prodotto o
sull'imballaggio indica che questo
prodotto non puo essere smaltito
come un normale rifiuto urbano.
Deve essere conferito presso un
punto di raccolta di apparecchiature
elettriche ed elettroniche per essere
riciclato. Accertarsi che questo pro-
dotto venga smaltito correttamente
contribuira a evitare alcune possibi-
li conseguenze nefaste per I'am-
biente e la salute pubblica, che
potrebbero invece verificarsi se il
prodotto non & gestito in maniera
adeguata. Per ottenere informazioni
piu dettagliate sul riciclo di questo
prodotto, rivolgersi all'amministra-
zione cittadina, all'azienda che
gestisce la raccolta dei rifiuti o al
nego- zio in cui é stato acquistato il
prodotto.
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I materiali d'imballaggio sono
ecologici e totalmente riciclabili.
| componenti in plastica sono
identificati con le marcature
>PE<, >LDx,

>EPS<, ecc. Smaltire i materiali
d'imballaggio come residui domes-
tici nel contenitore corrispondente
messo a disposizione dal comune
di residenza.

Adempimento con Efficienza
Energetica dell'apparecchio:
-Apparecchio é stato testato secondo
la norma EN 60350-2 e il valore
ottenuto, in Wh/Kg, é disponibile
nella targa dati dell'apparecchio.

| seguenti consigli permetteranno di
risparmiare energia ad ogni cottura:
* Utilizzare il coperchio corretto per
ogni pentola laddove possibile. La
cottura senza coperchio utilizza piu
energia.

Utilizzare pentole con basi piatte
e idonei diametri di base che si
adattino alla dimensione della zona
di cottura. | produttori di pentole
solitamente forniscono il diametro
superiore della pentola che € sempre
superiore rispetto al diametro della
base.

Quando si utilizza 'acqua per
cucinare, utilizzarne piccole quantita
al fine di conservare vitamine e
minerali delle verdure e impostare
il livello minimo di potenza che
consenta di mantenere la cottura.
Un alto livello di potenza non &
necessario ed € uno spreco di
energia.

Utilizzare pentole di piccole
dimensioni per piccole quantita di
cibo.

Se qualcosa non funziona

Prima di chiamare il Servizio tecnico,
svolgere le verifiche indicate qui di
seguito.

Non funziona la cucina:
Controllare che il cavo di rete sia colle-
gato alla presa corrispondente.

Le zone ad induzione non riscalda-
no:

Il recipiente & inadatto (non ha il fondo
ferromagnetico o & troppo piccolo).
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Verificare che il fondo del recipiente
venga attratto da una calamita o usare
un recipiente pit grande.

Si sente un ronzio all'inizio della
cottura proveniente dalle zone a
induzione:

In recipienti poco spessi o costituiti da
pit di un pezzo, il ronzio & conseguen-
za della trasmissione d'energia diretta-
mente al fondo del recipiente. Tale
ronzio non segnala un difetto, ma, se
si vuole comunque evitarlo, ridurre
leg- germente il livello di potenza scelto
o utilizzare un recipiente con il fondo piu
spesso e/o costituito da una sola parte.

Il controllo tattile non siaccende o &
acceso ma non risponde:

Non & stata selezionata nessuna
piastra. Assicurarsi di selezionare una
piastra prima di agirci sopra. Sui sensori
€ presente dell'umidita e/o si hanno le
dita umide. Mantenere asciutta e pulita
la superficie del con- trollo tattile e/o le
dita. Il bloccaggio & attivato. Disattivare
il bloccaggio.

Si sente un rumore di ventilazione
durante la cottura, che continua
anche a cucina spenta:

Le zone a induzione presentano un
ventilatore per refrigerare I'elettronica.
Questo entra in funzione solo quando
la temperatura dell'elettronica & eleva-
ta,quando cala o si spegne automati-
camente, che la cucina sia accesa
oppure no.

Sull'indicatore di potenzadi una
piastra appare il simbolo -

Il sistema di induzione non riscontra
un recipiente sulla piastra o questo &
inadeguato.

Si spegne una piastra e sugli indica-
tori appare il messaggio C81 o C82:
Temperatura eccessiva nel sistema
elettronico o sul vetro. Attendere il
tempo necessario per far raffreddare
il sistema elettronico o rimuovere il
recipiente per far raffreddare il vetro.

Sull'indicatore di una delle piastre
appare C85:

Il recipiente utilizzato non € adeguato.
Spegnere la cucina, riaccenderla e
provare con un altro recipiente.

Il dispositivo si spegne e
il messaggio C90 appare sugli
indicatori di potenza (3):

Il controllo touch rileva che il sensore

on/off (1) & coperto e non consente
I’accensione del piano cottura.
Rimuovere eventuali oggetti o liquidi
mantenendo la superficie del controllo
touch pulita e asciutta sino a quando il
messaggio non scompare.

Il dispositivo si spegne e
il messaggio C91 appare sugli
indicatori di potenza (3):

Il controllo touch rileva che il sensore
Stop&Go (6) € coperto e non consente
I'utilizzo del piano cottura. Rimuovere
eventuali oggetti dalla superficie del
touch control, pulire e asciugare, quindi
premere due volte il sensore Stop&Go
(6) per eliminare il messaggio e tornare
al normale funzionamento.



Veiligheidswaars-
chuwingen:

_AWees voorzich-
tig. In geval van een
breuk of barst in het
keramische glas,
moet de stroomtoe-
voer onmiddellijk
uitgeschakeld
worden om het
risico voor een
elektrische schok
te vermijden.

_A Dit apparaat
is niet ontworpen
om te functioneren
met behulp van een
externe timer (niet
ingebouwd in het
apparaat) of afs-
tandsbediening.
Dit apparaat ma
niet gereinig
worden met een
stoomreiniger.

_A Wees voorzich-
tig. Tijdens de wer-
king van het appa-
raat, kunnen het
toestel en zijn toe-
ankelijke elemen-
en warm worden.
Vermijd het aanra-
ken van de verwar-
mingseleme
n t e n. Kinderen
jon?er_ dan 8
moeten zich verwij-
derd houden van de
kookplaat, tenzij ze
onder voortdurend
toezicht staan.

ADit apparaat

mag gebruikt wor-
den door kinderen
van acht of ouder,
personen met ver-
minderde fysieke
sensorische o
mentale capaciteit
of gebrek aan
ervaring

en vaardigheden

o C

D
UITSLUITEND
onder toezicht, of
indienze de gepaste
aanwijzingen
gekregen hebben
voor gebruik van
het apparaat en de
inherente gevaren
hiervan begrijpen.
Kinderen mogen
het apparaat
uitsluitend onder
toezicht scho-
onmaken en onder-
houden.

A Kinderen
mogen niet spelen
met het apparaat.

_& Wees voorzich-
tig. Koken met vet
of olie zonder dat
u aanwezig bent, is
ﬁevaarlu_k wegens
et risico voor
brand. Probeer
NOOIT een brand
met water te blus-
sen! in dit geval
moet u het apparaat
uitschakelen en de
vlammen afdekken
met een deksel,
bord of dekentje.

& Laat geen voor-
werpen staan op
de kookvelden
van de plaat.
Vermijd mogelijk
brandgevaar.

&De inductiege-
nerator voldoet aan

H degeldige Europese

regelgeving. Niette-
min raden we aan
dat personen meth
artapparatuur

zoals pacemakers,
hun arts raadplegen
of in geval van twij-
fel, de inductievel-
den niet gebruiken.

AMetalen voor-
werpen zoals mes-
sen, vorken, lepels
en deksels, worden
best niet op het
kookplaatopperviak
gelegd, daar ze
warm zouden kun-
nen worden .

& Na gebruik moet
u de kookplaat ste-
eds uitschakelen
en niet enkel de pot
of pan verwijderen.
Doet u dit niet, dan
kan de kookplaat
ongewild beginnen
functioneren,
indien er per
ongeluk een
andere pcit tomt‘

an op geplaats
\Fl’vordt?ti?dgns de
detectiepe- riode
voor potten of
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pannen. Vermijd
moqelljke ongeva-
llen!

Installatie

Plaatsing met besteklade

Wenst u een meubel of besteklade te
plaatsen onder de kookplaat, dan moet
tussen beiden een scheidingsplank
geplaatst worden. Op deze wijze
wordt toevallig contact met het warme
opper- vlak van de behuizing van het
apparaat voorkomen.

De plank moet 18 mm onder het
onderste deel van de kookplaat
gemonteerd worden.

Elektrische aansluiting

Vooraleer de kookplaat op het elektri-
citeitsnet aan te sluiten, moet u contro-
leren of de spanning (voltage) en haar
frequentie overeenstemmen met de
gegevens aangeduid op het typeplaat-
je van de plaat, dat u onderaan het
toestel vindt, en in het garantiebewijs
of eventueel het technische gegevens-
blad dat u tijdens de levensduur van
het apparaat samen met deze handlei-
ding moet bewaren.

De elektrische aansluiting gebeurt via
een meerpolige schakelaar of stekker,
op voorwaarde dat deze goed bereik-
baar is, geschikt voor de te weerstane
sterkte en de minimale opening tus-
sen de contacten 3 mm. bedraagt, wat
uitschakeling verzekert in noodsitua-
ties of in geval van reiniging van de
plaat.

Vermijd contact tussen de invoerkabel
en de behuizing van zowel de kook-
plaat als de oven, als deze in hetzelfde
meubel geinstalleerd is.

Opgelet!

ADe elektrische aansluiting

moet voorzien zijn van een correcte
aarding die voldoet aan de geldige
regelgeving, is dit niet het geval,
dan zal de plaat mogelijk storingen
vertonen.
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AAbnormaal hoge overspan-
ningen kunnen het bedieningssys-
teem beschadigen (zoals gebeurt
met eender welk elektrisch appa-
raat).

&Er wordt aangeraden de

inductieplaat niet te gebruiken tij-
dens het pyrolitisch reinigen van
pyrolitische ovens, wegens de hoge
temperatuur die dit apparaat bereikt.

ledere manipulatie of
herstelling van het apparaat, met
inbegrip van het vervangen van
de flexibele voedingskabel, dient
uitgevoerd te worden door de
officiéle technische dienst van TEKA.

&Alvorens het fornuis

van het elektriciteitsnet te
ontkoppelen, wordt aanbevolen
de afzetschakelaar uit te schakelen
en ongeveer 23 seconden te wachten
voor het uittrekken van de stekker.
Deze tijd is nodig voor het volledig
ontladen van het elektronische
circuit en zo de mogelijkheid van
een elektrische ontlading via de
stekkercontacten te voorkomen.

Afb. 2a (5 DRADEN)

Qﬂ Bewaar het garantiebewijs

of eventueel het technisch
gegevensblad samen met de
handleiding gedurende de|
levensduur van het apparaat.
Het bevat belangrijke technische|
igegevens van het toestel.

Over inductie

Voordelen

Met een inductiekookplaat wordt
de warmte rechtstreeks op de pan
overgebracht.

Dit heeft een aantal voordelen:

- Tijdbesparing.

- Energiebesparing.

- Eenvoudig te reinigen omdat het
voedsel dat in contact komt met de
glazen plaat niet zo snel aanbakt.

- Verbeterde energieregeling. De
energie wordt op de pan overgebracht
zodra de vermogensregeling wordt
bediend. En zodra de pan van de
kookzone wordt genomen, stopt de
stroomtoevoer. U hoeft het vermogen
niet eerst uit te schakelen.

Pannen

Op een inductiekookplaat zijn alleen
ferromagnetische pannen geschikt.
Er bestaan verschillende soorten:
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- gietijzeren, geémailleerd staal en
roestvrijstalen pannen die speciaal
bestemd zijn voor gebruik met
inductiekookplaten.

We raden het gebruik van
verdeelplaatjes of materialen zoals
dun staal, aluminium, glas, koper of
klei af.

ledere kookzone heeft een minimale
tijd om de pan waar te nemen. Deze
tijd is afhankelijk van het materiaal
en de ferromagnetische diameter
van de panbodem. Daarom is het
fundamenteel om de kookzone te
gebruiken die het beste past bij de
bodemdoorsnede van de pan.
Probeer een kleinere zone als de
pan de geselecteerde kookzone niet
waarneemt.

Als de Flex Zone wordt gebruikt als
een enkele kookzone, kunnen grotere
pannen die geschikt zijn voor dit soort
zones worden gebruikt (zie afb. 3).

Afb. 3
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Sommige pannen zonder een
volledige ferromagnetische bodem
worden verkocht onder het mom
geschikt te zijn voor inductie (zie
afb. 4). In deze pannen wordt
alleen de ferromagnetische bodem
verwarmd. Als gevolg wordt de
warmte niet gelijkmatig verdeeld over
de panbodem. Dit kan betekenen
dat het niet-ferromagnetische deel
van de panbodem niet de juiste
kooktemperatuur bereikt.

Afb. 4

Andere pannen met ingelegde
aluminium delen in de bodem
hebben een kleiner oppervlak
ferromagnetische materiaal (zie afb.
5). In dit geval kan het lastig of
zelfs onmogelijk zijn om de pan
waar te nemen. Bovendien kan
de stroomtoevoer lager zijn en
daardoor de pan niet correct worden
opgewarmd.
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Invioed van de bodem van de
pannen

Het soort bodem dat in de pan wordt
gebruikt, kan de gelijkmatigheid
en resultaten van het kookproces
beinvioeden. Pannen met een
roestvrijstalen ‘sandwich’-bodem
bestaan uit materialen die bijdragen
aan de uniforme verdeling en
verspreiding van de warmte, wat zorgt
voor besparing van tijd en energie.

De panbodem moet volledig plat zijn
om een uniforme stroomtoevoer te
garanderen (zie afb. 6).

Afb. 6

v

& Verwarm nooit lege pannen

en gebruik nooit pannen met een
dunne bodem. Deze kunnen snel
opwarmen zonder de tijd te nemen
om de automatische uitschakelfunctie
van de kookplaat in werking te laten
treden.

BELANGRIJKE
AANBEVELINGEN:

Gebruik pannen met dezelfde
bodemdiameter als die van de
kookplaat.

Op de kookplaten die het dichtst
bij het bedieningspaneel liggen,
moet u de pannen altijd binnen de
kookmarkeringen houden die op
het glasoppervlak zijn aangegeven
en pannen met dezelfde of een
kleinere diameter gebruiken dan
de kookmarkeringen. Zo wordt
oververhitting van de bedieningszone
voorkomen.

Gebruik de achterste kookplaten voor
intensief gebruik van het apparaat.
Zo wordt oververhitting van het
bedieningspaneel voorkomen.
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Zorg ervoor dat de pannen niet in
de zone van het bedieningspaneel
komen, vooral niet tijdens het koken.

Gebruik en on-
derhoud

Handleiding van de
aanraakgevoelige
bediening

HANTERING ELEMENTEN (afb. 1)
@Algemene aan/uit-schakelaar.

Cursorschuif
vermogensregeling.

voor

Indicator vermogen en/of
restwarmte*.

Decimaalpunt van vermogen en/of
indicator van restwarmte.

Directe toegang tot
vermogensfunctie.
Activeringssensor voor

vergrendelingsfunctie.

Controlelampje dat aangeeft

dat de vergrendelingsfunctie is

geactiveerd*.

Activeringssensor voor “Stop&Go”™-

functie.

Controlelampje dat aangeeft

dat de “Stop&Go”-functie is

geactiveerd*.

“Min”-sensor voor timer.
“Plus”-sensor voor timer.
imerindicator.

Decimale punt van de timer.*

Activeringssensor voor “Flex
Zone”-functie (afhankelijk van
het model).

Activeringssensor voor “Chef’-
functies (afhankelijk van het
model).

Controlelampje dat aangeeft
dat de warmhoudfunctie is
geactiveerd* (afhankelijk van het
model).

Controlelampje dat aangeeft dat
de smeltfunctie is geactiveerd*
(afhankelijk van het model).
Controlelampje dat aangeeft dat
de sudderfunctie is geactiveerd*
(afhankelijk van het model).
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Enkel zichtbaar wanneer ingescha-
keld.

De maneuvers worden uitgevoerd
via de aanraaktoetsen. U moet geen
kracht uitoefenen op de gewenste
aanraaktoets. U moet hem enkel
aanraken met uw vingertip om de
vereiste functie in te schakelen.

Elke actie wordt geverifieerd met een
pieptoon.

Gebruik de cursor schuifregelaar (2)
om het stroomniveau aan te passen
(0-9) door hem te verschuiven met
uw vinger. Als u naar rechts verschuift,
verhoogt u de waarde, als u naar links
schuift, verlaagt u de waarde.

Het is ook mogelijk rechtstreeks een
stroomniveau te selecteren door uw
vinger rechtstreeks op het gewenste
punt van de cursor schuifregelaar (2)
te plaatsen.

& Om een plaat te selecteren
op deze modellen kunt u de
cursor schuifregelaar rechtstreeks
aanraken (2).

HET APPARAAT INSCHAKELEN

1 Raak de On touch toets ® (1)
gedurende minimum één seconde
aan. De aanraakgevoelige
bediening wordt ingeschakeld,
u hoort een pieptoon en de
controlelampjes (3) lichten op en
geven een “-” weer. Als een van
de kookplaten warm is, zal het
overeenstemmende controlelampje
knipperen en H en “-” weergeven.

Als u niets doet binnen de 10 seconden
schakelt de aanraakgevoelige
bediening automatisch uit.

Als de aanraakgevoelige bediening
ingeschakeld is, kunt u ze altijd
uitschakelen door de aanraaktoets
® (1) aan te raken, zelfs als de toets
vergrendeld is (vergrendelingsfunctie
ingeschakeld). De aanraaktoets
® (1) krijgt altijd prioriteit om de
aanraakgevoelige bediening uit te
schakelen.

KOOKPLATEN INSCHAKELEN

Zodra de Aanraakgevoelige bediening
wordt ingeschakeld met sensor ® 1)
kan elke plaat worden ingeschakeld
door deze stappen te volgen:

1 Schuif uw vinger of raak een
positie aan van een van de
schuifregelaar sensoren (2).
De zone werd geselecteerd en
getlijktijdig wordt het stroomniveau
ingesteld tussen 0 en 9. Die
stroomwaarde wordt weergegeven
op de overeenstemmende
stroomindicator en het decimale
punt (4) licht op gedurende 10
seconden.

2 Gebruik de cursor schuifregelaar
(2) om een nieuw bereidingsniveau
te selecteren tussen 0 en 9.

Zolang de plaat geselecteerd is, met
andere woorden, als het decimale (5)
punt oplicht, kan het stroomniveau
worden gewijzigd.

EEN PLAAT UITSCHAKELEN

Verlaag het stroomniveau naar niveau
0 met de schuifregelaar (2). De
kookplaat schakelt uit.

Als een kookplaat uitgeschakeld wordt,
verschijnt een H in de stroomindicator
(3) als het glazen opperviak van de
betrokken kookplaat warm is en er
een risico bestaat op brandwonden.
Als de temperatuur daalt, schakelt
de indicator (3) uit (als de kookplaat
uitgeschakeld is) of zo niet licht een
“” op als de kookplaat nog steeds
ingeschakeld is.

ALLE PLATEN UITSCHAKELEN

Alle platen kunnen gelijktijdig worden
uitgeschakeld met de algemene
aan/uit-sensor ©® (1). Alle plaat-
indicatoren (3) schakelen uit. Als de
uitgeschakelde kookplaat warm is,
geeft de indicator H weer.

Pandetectie

Inductie kookplaten hebben een
ingebouwde pan detectie. De plaat
zal dus uitschakelen als er geen
pan aanwezig is of als de pan niet
geschikt is.



De stroomindicator (3) geven een
symbool ! weer om aan te geven
dat “er geen pan aanwezig is” als
er, met de plaat ingeschakeld, geen
panwordt gedetecteerd of als de pan
niet geschikt is.

Als een pan van de kookplaat wordt
gehaald terwijl de plaat ingeschakeld
is, zal de plaat automatisch geen
energie meer ontvangen en het
symbool voor “er is geen pan”
verschijnt. Als er opnieuw een pan
op de kookplaat wordt geplaatst,
wordt opnieuw energie geleverd
op hetzelfde vooraf geselecteerde
stroomniveau.

De tijdsduur voor de detectie van
pannen is 3 minuten. Als er tijdens
deze tijdsduur geen pan wordt
geplaatst, of als de pan niet geschikt
is, schakelt de kookplaat uit.

Aan het einde schakelt u
de kookplaat uit met de
aanraakgevoelige bediening. Zo
niet kan een ongewenste bewerking
worden uitgevoerd als er een pan
per ongeluk op de kookplaat wordt
geplaatst tijdens deze drie minuten.
Vermijd potenti€éle ongevallen!

Blokkeren functie

Met de Blokkeren functie kunt u
de andere sensoren blokkeren,
behalve de aan/uit sensor © 1)
om ongewenste bewerkingen te
vermijden. Deze functie is nuttig als
een kinderbeveiliging.

Om deze functie in te schakelen, raakt
u de aanraaksensor ® (6) gedurende
minimum één seconde aan. Daarna
schakelt het pilootlampje (7) in om
aan te tonen dat het bedieningspaneel
geblokkeerd is. Om de functie uit te
schakelen, raakt u eenvoudig opnieuw
de sensor & (6) aan.

Als de aan/uit sensor © (1) wordt
gebruikt om het apparaat uit te
schakelen als de blokkeren functie
ingeschakeld is, is het niet mogelijk de
kookplaat opnieuw in te schakelen tot
ze gedeblokkeerd is.

De pieptoon uitschakelen

Als de kookplaat ingeschakeld
is en u drukt gelijktijdig op de ®
aanraaktoets (11) en de vergrendeling
aanraaktoets (6) gedurende drie
seconden wordt de pieptoon die
weerklinkt bij elke actie uitgeschakeld.
De tijdsindicator (12) geeft “OF” weer.

Deze uitschakeling geldt niet voor alle
functies, bijvoorbeeld de pieptoon voor
aan/uit, als de tijdsduur van de timer
verstreken is of het vergrendelen/
ontgrendelen van de aanraaktoetsen
blijft ingeschakeld.

Als u de pieptoon opnieuw wilt
inschakelen bij de acties drukt u
opnieuw gelijktijdig op de aanraaktoets
(11) en de vergrendeling toets
(6) gedurende drie seconden. De
tijdsindicator (12) geeft “On” weer.

Stop&Go functie

Deze functie schakelt de kookplaat op
pauze. De timer wordt ook gepauzeerd
als hij ingeschakeld is.

De Stop-functie inschakelen.

Raak de Stop—sensor@ (8) gedurende
een seconde in. Het pilootlampje (9)
licht op en de stroomindicatoren geven

het symbool l' l' weer om aan te geven
dat het kookproces gepauzeerd is.
De Stop-functie uitschakelen.
Raak de Stop&Go sensor ® (8)
opnieuw aan. Het pilootlampje (9)
schakelt uit en de bereiding wordt
hervat met hetzelfde stroomniveau en
timer-instellingen die voor de pauze
werden ingesteld.

Stroomfunctie

Deze functie levert “extra” vermogen
aan de plaat boven de nominale
waarde. Dit vermogen hangt af
van de grootte van de plaat met de
mogelijkheid de maximum toegelaten
waarde van de generator te behalen.

1 Schuif uw vinger boven de
overeenstemmende cursor
schuifregelaar (2) tot de

stroomindicator (3) “9” weergeeft.
Houd de vinger gedurende
één seconde ingedrukt of raak
onmiddellijk “P” aan en houd uw
vinger gedurende één seconde
ingedrukt.

2 De stroomniveau indicator (3)
geeft het symbool P weer en de
plaat begint het extra vermogen te
leveren.

De Stroomfunctie heeft een maximum
duur gepreciseerd in Tabel 1. Als deze
tijdsduur verstreken is, wordt het
stroomniveau automatisch aangepast
op 9. Er weerklinkt een geluidssignaal.

Wanneer de Stroomfunctie in een
kookplaat wordt ingeschakeld, is
het mogelijk dat de prestatie van de
andere platen wordt beinvioed en
dat hun vermogen verlaagt. In dat
geval wordt dit aangegeven met de
indicator (3).

De Stroomfunctie kan worden
uitgeschakeld voor de tijdsduur
verstreken is met de aanraak cursor
“schuifregelaar” om het stroomniveau
te wijzigen of door stap 3 te herhalen.

Timer-functie (aftelklok)

Met deze functie is het gemakkelijker
eten te bereiden omdat u niet
voortdurend aanwezig moet blijven.
U kunt een timer instellen voor een
plaat en de plaat schakelt uit zodra
de tijdsduur verstreken is.

Voor deze modellen kunt u gelijktijdig
elke plaat programmeren voor een
tijdsduur van 1 tot 99 minuten.

Een timer instellen op een plaat.

Zodra het stroomniveau ingesteld
is op de gewenste zone en terwijl
het decimale punt van de zone
ingeschakeld blijft, kunt u een timer
instellen voor de kookplaat.

Dit doet u als volgt:

1 Raaksensor@(m)of@ (11) aan.
De timer indicator (12) geeft “00”
weer en de overeenstemmende
zone indicator (3) geeft het symbool

weer dat alternerend knippert
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met het huidige stroomniveau.

2 Stel onmiddellijk daarna een
bereidingsduur in tussen 1 en 99
minuten met de sensoren © (10)
6 (11). Bij de eerste start de
waarde met 60, en bij de tweede
start ze met 01. Als u de sensoren
©(10)6@ (1) ingedrukt houdt,
wordt de waarde teruggeplaatst op
00. Als er minder dan één minuut
resteert, begint de klok af te tellen
in seconden.

3 Alsde timerindicator (12) stopt met
knipperen, begint hij automatisch
af te tellen. De indicator (3) van
de kookplaat met timer geeft
alternerend het geselecteerde

stroomniveau en het symbool
weer.

Zodra de geselecteerde bereidingstijd
verstreken is, schakelt de kookplaat
met timer uit en de klok geeft een
reeks pieptonen weer gedurende
een aantal seconden. Om het
hoorbare signaal uit te schakelen,
raakt u een sensor aan. De timer
indicator (12) geeft een knipperende
00 weer naast het decimale punt (4)
van de geselecteerde zone. Als de
uitgeschakelde kookplaat warm is,
geeft de stroomindicator alternerend
het H-symbool en een “-*“ weer.

. Als u gelijktijdig een timer wilt
inschakelen op andere kookplaat moet
u stappen 1 tot 3 herhalen.

Als u een timer hebt ingeschakeld
voor een of meerdere zones geeft
de timer indicator (12) standaard de
kortste resterende tijdsduur weer,
en een “t” verschijnt op de betrokken
zone. De andere zones met timers
geven op hun overeenstemmende
indicatorzones een knipperend
decimaal punt weer. Wanneer de
cursor ‘schuifregelaar” of een andere
timer ingedrukt is, geeft de timer de
resterende tijdsduur van die zone

weer gedurende een aantal seconden
en de indicator geeft alternerend het
stroomniveau of de “t” weer.

De geprogrammeerde tijdsduur
wijzigen.

Om de geprogrammeerde tijdsduur
te wijzigen, moet u de cursor
“schuifregelaar” (2) van de zone met
timer indrukken. Daarna kunt u de
tijdsduur aflezen en wijzigen.

U kunt de geprogrammeerde tijdsduur
wijzigen met de sensoren C) (10) en

@ (1)
De klok loskoppelen

: Als u de klok wilt stopzetten voor
de geprogrammeerde tijdsduur
verstreken is, kunt u eenvoudig de
waarde aanpassen op “--".

1 Selecteer de gewenste plaat.

2 Pas de waarde van de klok aan
op “00” met de sensor ©) (10). De
klok wordt geannuleerd. Dit is ook
mogelijk door snel en geggtijdig op

de sensoren 2 (10) en (1) te
drukken.
Stroombeheerfunctie

Sommige modellen zijn uitgerust
met een stroombeperking functie
(stroombeheer) Deze functie biedt
de mogelijkheid het totale vermogen
van een kookplaat in te stellen op
verschillende waarden geselecteerd
door de gebruiker. In dit kader hebt
u toegang tot het stroombeperking
menu tijdens de eerste minuut nadat
u de kookplaat hebt aangesloten op
het netwerk.

1 Druk gedurende drie seconden
op de ® (11) aanraaktoets.
De PL letters verschijnen op de

tijdsindicator (12

2 Druk op de vergrendeling
aanraaktoets(G). De
verschillende stroomwaarden
waarop de kookplaat kan worden
beperkt verschijnen en deze
kunnen worden gewijzigd met de
® (11)en@(10) sensoren.

3 Zodra de waarde geselecteerd
is, drukt u een maal op de
vergrendeling aanraaktoets
(6). De kookplaat wordt beperkt op
de geselecteerde stroomwaarde.

Als u de waarde opnieuw wilt wijzigen,
moet u de kookplaat loskoppelen en
na een aantal seconden opnieuw
inschakelen. Zo krijgt u opnieuw
toegang tot het stroombeperking menu.

Elke maal het stroomniveau van een
kookplaat wordt gewijzigd, zal de
stroombeperker het totale vermogen
berekenen dat wordt gegenereerd
door de kookplaat. Als u de totale
stroomlimiet hebt bereikt, zal de
aanraakgevoelige bediening u niet
toelaten het stroomniveau van die
kookplaat te verhogen. De kookplaat
geeft een pieptoon weer en het stroom
controlelampje (3) zal knipperen
op het niveau dat niet mag worden
overschreden. Als u die waarde wilt
overschrijden, moet u het vermogen
van de andere kookplaten verlagen.
Soms volstaat het niet een andere te
verlagen met een niveau want dit hangt
af van het vermogen van elke kookplaat
en hetingestelde niveau. Het is mogelijk
dat, als u het niveau van een grote
kookplaat wilt verhogen, u meerdere
kleinere platen moet verlagen.

Als u de snelle inschakelfunctie gebruikt
op maximum vermogen en deze waarde
is hoger dan de waarde ingesteld door
de limietwaarde wordt de kookplaat
ingesteld op het maximum niveau. De
kookplaat geeft een pieptoon weer en
de stroomwaarde knippert twee maal
op het controlelampje (3).
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Speciale functies: CHEF

Deze functies hebben voorafingestelde
vermogensniveaus om koken
eenvoudiger te maken. Hierdoor krijgt
u uitstekende resultaten omdat de
temperatuur van de pan voortdurend
door sensoren wordt gecontroleerd.
Als de gewenste temperatuur voor
de functie wordt bereikt, wordt deze
automatisch behouden zonder het
vermogensniveau te wijzigen.

De Chef-functies werken correct met
pannen die op de panbodem dezelfde
ferromagnetische zone hebben als de
kookzone. Daarnaast moeten pannen
voor functies op hoge temperaturen
(boven de 100°C) een platte, gladde
bodem hebben (bij voorkeur van het
type ‘sandwich’) zoals weergegeven in
afbeelding 7.

Afb. 7
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Om de correcte werking van deze
functies te garanderen, is het van
belang dat de pan en de kookzone bij
aanvang van het proces niet heet zijn.

Op de webpagina van Teka staat
meer informatie over geschikte
pannen (steelpannen, koekenpannen,
grillpannen enz.).

De Touch Control heeft speciale
kenmerken die de gebruiker helpt
gerechten te bereiden met de CHEF
sensor @ (15). Deze functies zijn
beschikbaar naargelang het model.

Om een speciale functie te activeren
op een zone:

1 Eerstmoet ze worden geselecteerd;
en daarna is het decimale punt (4)
ingeschakeld op de stroomindicator

®).

2 Klik nu op de CHEF sensor©
(15). Elke maal u de knop indrukt,
verspringt u één voor één naar
de volgende beschikbare CHEF
functie in elke zone. Deze functies
geven de activering weer met de
overeenstemmende led-indicatoren
(16), (17), en (18).

Als u een speciale actieve functie wilt
annuleren, moet u de schuifregelaar
sensor (2) aanraken van de betrokken
zone om ze te selecteren. Het decimale
punt (4) van de stroomindicator (3) licht
op. Raak daarna de schuifregelaar
(2) opnieuw aan om een nieuw
stroomniveau in te stellen of om de
zone uit te schakelen. U kunt ook een
speciale functie kiezen door de CHEF
sensor & (15) opnieuw aan te raken.

KEEP WARM FUNCTIE

Deze functie stelt automatisch een
geschikt stroomniveau in om uw
bereide gerechten warm te houden.

Om deze functie in te schakelen,
selecteert u de plaat en drukt u op de
CHEF sensor © (15) tot de led (16)
op het pictogram U4 oplicht. Zodra de
functie ingeschakeld is, verschijnt het
symbool R op de stroomindicator (3).

U kunt de functie op elk moment
annuleren door de plaat uit te schakelen
door het stroomniveau te wijzigen of om
een andere speciale functie te kiezen.

MELTING FUNCTIE

Deze functie handhaaft een lage
temperatuur in de kookzone. Ideaal
om eten te ontdooien of om andere
etenswaren zoals chocolade, boter, etc.
langzaam te smelten.

Om deze functie in te schakelen,
selecteert u de plaat en drukt u op de
CHEF sensor © (15) tot de led (17)
op het pictogram \L—“J’Op"Cht. Zodra de
functie ingeschakeld is, verschijnt het
symbool /7 op de stroomindicator (3).

U kunt de functie op elk moment
annuleren door de plaat uit te schakelen
door het stroomniveau te wijzigen of om
een andere speciale functie te kiezen.

SIMMERING FUNCTIE

Deze functie biedt u de mogelijkheid
gerechten te sudderen.

Als uw gerechten klaar zijn, schakelt
u de plaat in door ze te selecteren en
drukt u op de CHEF sensor © (15)
tot de led (18) op het pictogram ©

oplicht. Zodra de functie ingeschakeld
is, verschijnt het symbool R op de
stroomindicator (3).

U kunt de functie op elk moment
annuleren door de plaat uit te schakelen
door het stroomniveau te wijzigen of om
een andere speciale functie te kiezen.

Flex Zone functie

Met deze functie kunnen twee
kookzones samen in werking worden
gesteld, een vermogensniveau
worden gekozen en de timerfunctie
voor beide zones worden geactiveerd.

Om deze functie in te schakelen,

drukt u op de sensor @ (14).
Hierdoor zullen de decimale punten
(4) van de verbonden platen
oplichten en de waarde “0” verschijnt
op de stroomindicatoren (3). De
klok timer indicator (12) geeft drie
segmenten weer ter aanduiding van
de ingeschakelde zones. Als uw
model meerdere “Flex Zone” zones
heeft, kunt u de gewenste optie

selecteren door de sensor (14) in
te drukken voor u de stroom toewijst
aan de gekozen zone. U hebt een
aantal seconden om de volgende
bewerking uit te voeren; zo niet wordt
de functie automatisch uitgeschakeld.
(zie Afb. 8).

Nadat de “Flex Zone” is geselecteerd,
kunt u de stroom toewijzen door
een van de schuifregelaars (2) aan
te raken van de verbonden zone.
Het stroomniveau en de variaties
worden gelijktijdig weergegeven op de
stroomindicatoren (3) van beide zones.

Om deze functie uit te schakelen,

moet u de sensor (14) opnieuw
aanraken. Zo ook, wanneer de
functie uitgeschakeld is, worden de
stroomniveaus en functies toegewezen
aan de betrokken zones gewist.

Veiligheidsuitschakeling

Worden per vergissing één of meerdere
kookvelden niet uitgeschakeld, dan
schakelt het toestel zich na een
bepaalde tijd vanzelf uit (zie tabel 1).
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Tabel 1

Geselecteerd
vermogensniveau

0

MAXIMALE
WERKINGSTIJD (in uren)

olo|N|lo|la|s|w|N]| =
2 v vfw|s|s|lo|lo|o|o

10 of 5 minuten , aangepast
naar niveau 9 *Naargelang
het model

o

Nadat de veiligheidsuitschakeling
"uit- gevoerd is", verschijnt een 0 als
de temperatuur van het glasopperviak
niet gevaarlijk is voor de gebruiker,
ofwel een H als er gevaar voor brand-
wonden bestaat.

& Hou de bedieningszone van
de kookvelden steeds vrij en droog.

A Bij elk manoeuvreerbaarheids-
probleem of niet in deze handleiding
vermelde storing, moet u
het apparaat uits- chakelen en
de technische dienst van TEKA
waarschuwen.

Suggesties en
aanbevelingen

Gebruik potten en pannen met een
dikke en volkomen platte bodem.
Niet met potten en pannen over
het glas schuiven, dit kan krassen
veroorzaken.

Hoewel het glas schokken van grote
potten en pannen zonder scherpe
randen kan verdragen, vermijdt u
toch best kloppen op het glas.

Om schade te vermijden in het
glaskeramiekoppervlak, schuift u
best geen potten en pannen over het
glas en houdt u de bodems van de
pannen schoon en in goede staat.
Aanbevolen diameters van de
pannenbodem (zie “Technisch
gegevensblad” dat bij het product
werd geleverd).

A Voorkom dat suiker of suiker-
houdende producten op het glas
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vallen, want als het glas verwarmd
wordt, kunnen ze een reactie tewe-
egbrengen en het oppervlak bes-
chadigen.

Reinigen en
instandhouding

Voor een goede instandhouding van
de kookplaat moet u ze na afkoeling
reinigen met de juiste producten en
hulpmiddelen. Zo is schoonmaken
gemakkelijker en vermijdt u dat het vuil
zich ophoopt. Gebruik in geen geval
agressieve reinigingsproducten of
producten die krassen op het opperviak
kunnen veroorzaken, noch stoomap-
paraten.

Licht vuil kan met een vochtige doek
en een zacht reinigingsmiddel of
lauw zeepwater verwijderd worden.
Maar voor hardnekkige viekken of
vet moet u een reinigingsmiddel voor
keramisch glas gebruiken, conform
de voorschriften van de fabrikant. Ten
slotte kan vastplakkend aangebrand
vuil verwijderd worden met een krabber
met mesje.

Kleuririseringen worden geproduceerd
door potten of pannen met droge
vetresten op de bodem of vet tussen
het glas en de pan tijdens het koken.
Ze worden van het glasopperviak ver-
wijderd met een nikkelschuursponsje
met water of met een speciale glaske-
ramiekreiniger. Plastic voorwerpen,
suiker of voedingsmiddelen die veel
suiker bevatten en op de kookplaat
gesmolten zijn, moeten onmiddellijk
verwijderd worden met een krabber,
als het glas nog warm is.

Metallische glanzen worden veroor-
zaakt door het verschuiven van meta-
len potten en pannen over het glas.
Ze kunnen verwijderd worden door
grondige reiniging met een speciale
glaskeramiekreiniger, alhoewel het
reinigen mogelijk herhaalde malen dient
te gebeuren.

& Bevindt er zich gesmolten
materiaal tussen uw pot of pan en
het glas, dan kan de pan op het glas
blij- ven plakken. Met een koude
kookplaat de pot of pan niet pogen
te verwijderen! Het keramische glas

zou kunnen breken.

A Stap niet op het glas of steun
er niet op, het zou kunnen breken
en u verwonden. Geen voorwerpen
plaatsen op het glas.

TEKAINDUSTRIAL S.A. behoudt zich
het recht voor in haar handleidingen
de wijzigingen aan te brengen die ze
noodzakelijk of nuttig acht, zonder de
wezenlijke kenmerkens te schaden.

Milieuaspecten

hr¢

Het symbool mmmm op het product
of zijn verpakking duidt aan dat dit
product niet als gewoon huisvuil
mag behandeld worden. Dit product
moet voor recycling naar een verza-
melpunt voor elektrische en elektro-
nische apparatuur gebracht wor-
den. Door u te verzekeren dat dit
product correct verwijderd wordt,
helpt u negatieve gevolgen voor het
milieu en de openbare gezondheid
te voorkomen, die zouden kunnen
teweeggebracht worden door een
onjuiste verwerking van dit product.
Voor meer gedetailleerde informatie
over de recycling van dit product,
moet u contact opnemen met uw
stadsadministratie, de dienst voor
huisvuilophaling of de winkel waar
u het product kocht.

De verpakkingsmaterialen zijn
milieuvriendelijk en volledig recy-
clebaar. De plastic componenten
worden aangeduid met de markerin-
gen >PE<, >LD<, >EPS<, etc. Verwij-
der de verpakkingsmaterialen als
huishoudafval in de betreffende
container van uw gemeente.

Nakoming met de Energie Efficiéntie
van het apparaat:

-Apparaat is getest volgens de stan-
dart EN 60350-2 en de verkregen
waarde in Wh/Kg, is beschikbaar in
het waardering plaat van apparaat

De volgende aanwijzingen helpen
u tijdens de bereiding energie te
besparen:

* Gebruik indien mogelijk de juiste
deksel voor iedere pan. Koken
zonder deksel verbruikt meer
energie.



* Gebruik pannen met viakke bodems
en geschikte bodemdiameters
die passen op de kookzone.
Pannenfabrikanten geven
doorgaans de diameter van de
bovenkant van de pan, die altijd
groter is dan de diameter van de
bodem.

* Gebruik bij bereiding met water
kleine hoeveelheden om de
vitaminen en mineralen van de
groenten te behouden en stel het
minimale vermogensniveau in om
het water aan de kook te houden.
Een hoog vermogensniveau is
onnodig en verspilt energie.

*  Gebruik kleine pannen met kleine
hoeveelheden voedsel.

Indien iets niet
functioneert

Véor u de technische dienst opbelt,
controleert u best het volgende:

Het fornuis functioneert niet:
Controleer of de netwerkkabel op het
passende stopcontact aangesloten is.

De inductievelden warmen niet op:
Onjuiste pot of pan (zonder ferromag-
netische bodem of te klein). Controleer
of de bodem van de pot of pan aange-
trokken wordt door een magneet of
gebruik een grotere pot of pan.

Bij de aanvang van het koken op
de inductievelden is een gezoem
te horen: In geval van weinig dikke
potten of die niet uit aenstuk gemaakt
zijn, is het gezoem het resultaat van
het rechtstreekse overdragen van de
energie naar de bodem van de pot
of pan. Dit gezoem is geen gebrek,
maar wenst u het toch te vermijden,
verminder dan lichtjes het gekozen
vermogensniveau of gebruik een pot
of pan met een dikkere bodem en/of
uit één stuk.

De aanraakbediening schakelt niet
in of eens ingeschakeld, functione-
ert ze niet:

Er werd geen enkele plaat geselecte-
erd. Controleer of u een plaat geselec-
teerd hebt, alvorens er iets mee te
willen doen.

De sensoren zijn met vocht bedekt en/of
u heeft vochtige vingers. Het opperviak
van de aanraakbediening en/of uw

vingers droog en schoon houden.
De blokkering is geactiveerd. Deacti-
veer de blokkering.

Tijdens het koken valt een ventila-
tiegeluid te horen, dat ook met een
uitgeschakeld fornuis nog steeds
te horenis:

De inductieve  zijn voorzien van
een ventilator v het koelen van het
elektronische systeem. Deze functio-
neert slechts bij een hoge temperatuur
van het elektronische systeem, daalt
deze dan wordt hij automatisch afge-
zet, ook bij een geactiveerd fornuis.

[
Het symbool = verschijnt in de
vermogensindicator van een plaat:
Het inductiesysteem merkt geen aan-
wezigheid op van een pot of pan op de
plaat of de pot of pan is niet geschikt
voor gebruik.

Een plaat wordt uitgeschakeld en de
melding C81 of C82 verschijnt in de
indicatoren:

Overdreven temperatuur van het elek-
tronische systeem of van het glas.
Wacht een tijdje tot het elektronische
systeem afkoelt of verwijder de pot of
pan om het glas te laten afkoelen.
C85 verschijnt in de indicator van
één van de platen:

Gebruik van ongeschikte pan of pot. Het
fornuis uiten inschakelen en proberen
met een andere pot of pan.

Het apparaat schakelt uit en het
bericht C90 verschijnt op de
vermogensindicators (3):

De aanraakbediening neemt waar dat
de aan/uit-sensor (1) afgedekt wordt
en zorgt ervoor dat de kookplaat niet
inschakelt. Verwijder de mogelijke
voorwerpen of vloeistoffen die zich op
het opperviak van de aanraakbediening
bevinden, maak dit schoon en droog het
totdat het bericht verdwijnt.

Het apparaat schakelt uit en het
bericht C91 verschijnt op de
vermogensindicators (3):

De aanraakbediening neemt waar
dat de aan/uit-sensor (6) afgedekt
wordt en zorgt ervoor dat de kookplaat
niet inschakelt. Verwijder mogelijk
voorwerpen of vioeistoffen en houd de
aanraakbediening schoon en droog.
Druk twee keer op de Stop&Go-sensor
(6) om het bericht te verwijderen en keer
terug naar de normale bediening.
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VEUuoOnG.
ATTOTPEYTE TUXOV
aruxfupotal
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TommoBéTnon pe oupTdpl
JaxaipoTTipouva

yia

Edv emBupeite va TomoBeTnOETE
éva émmmAo | éva cupTdpl yia
JaxaipoTripouva Katw atd TNV €oTia,
TIpéTTel va ToToBeTnOei avdpeoa oTa
000 €va BlaxwpIoTIKG TTaveA. Me Tov
TPOTTO aUTO OTTOTPETTETAI N TUXAia
ETTAQN PE TN CEOTH EMPAVEIQ TOU
TTEPIBAAPOTOG TNG CUOKEUNG.

To B1axwpIoTIKO TTAVEAN TTPETTEI va
ToTroBeTNOET 18 XIANIOOTA KATW OTTO TNV
KATW TTAEUPE TOU AV TUANATOG.

HAekTpIkr} oUvdeon

Mpotou cuvdéoeTe To Avw TUAKA OTNV
KEVTPIKN Tpogodoaia, BeBalwbeite 6T n
TEON Kal N ouxvoeTNTA AVTIGTOIXOUV HE
QUTEG TTOU KaBOoPIoVTal OTNV ETIKETA TOU
Avw TUAPOTOG, N oTToia BpioKETal OTO
KATW PEPOG, i OTO GUAAGDIO £yyUnong
n, €pdoov TTPORAETTETAI, OTO QUAANO
TEXVIKWV dEBOUEVWY, TO OTTOIO TTPETTEI
va dlatnpeital Jadi JE To eyXEIPIDIO yia
6An Tn diGpKeIa QNG TOU TTPOIGVTOG.

H nAexTpikry olvdeon yivetalr péow
€VOG TTOAUTTOAIKOU 00QOAEIOBIaKOTTTN
1 TPIaG, OTTOU gival EPIKTO, CUPPWVA
JE To pelpa Kal TV EAGXIoTN aTTOaTacn
Twv 3 mm peTagl Twv emaewy. Etol
egao@aAifeTal n amoouvdeon o€
TIEPITITWOEIG EKTAKTOU aVAYKNG Kal
EMTPETTETAI O KABAPIOPOG TOU Avw
TUAMATOG,.

BeBaiwBeite 611 TO KOAWDIO €10650U
Oev £pXETal OE ETTAPN YE TO TTEPIBANMA
Tou Avw eTTaywyikoU TPAPATOG A TO
TEPIBANPa Tou @oupvou, €av eival
£YKATEOTNUEVOG OTNV idIa Hovada

Mposidomroinon:

A H nAekTpikn o0vdeon mpémel
va S1a0étel KatdAAnAn yeiwon,
ocUpQewva PE TRV TpéXouod
VOHOBETial, SIOPOPETIKA N ETTOYWYIKN
€0Tia EVOEXETAI VO TTAPOUCIACEI
SuoAeiToupyia.

&OI aouvnBioTa uywnAég
aUSONEIWOEIG TAONG MTTOPEI Va
TpokaAéoouv BAGRN oTo cUCTNUA
eAéyxou (OTTWG Kal o€ KABe GAAn
NAEKTPIKI) GUOKEUN).

&Zuwcnﬁ‘rul va un

XPNOIUOTTOIEITE TNV ETTAYWYIKN 0TI
KOTA TN SIGPKEIQ TOU TTUPOAUTIKOU
auTokaBapiocpol Twv Qoupvwyv
Tou Si1a8éTtouv TTUpOAUc AGyw TnG
e§aIPETIKA UYPNANG Bepuokpaaiag
TTOU avaTITUCOETAI OTTO QUTEG TIG
OUOKEUEG.

A Mévo o1 emmionuol TEXVIKOI
TNGTEKA ptropoUv va xeipifovral
A Va EMIOKEUAIOUV T CUOKEUNR,
oupTrepiAaupBavopévng

TNG AVTIKATAOTAONG TOU KaAwdiou
pelpATOG.

A Mpiv aIToouVdECETE TV EOTIO
aTré TNV KEVTPIKN Tpopodoaia, aag
TTPOTEIVOUME VO KAEITETE TO SIOKOTITN
OTTEVEPYOTTOINONG KOl VO TIEPIEVETE
YIa TTEPITIOU 23 SEUTEPOAETTTA TTIPIV
BydAere To @IG. AuTOG O XpOVOg
aTral TEITAI YIATI EMITPETEI TNV
AR PN EKPOPTION TOU NAEKTPOVIKOU
KUKAWHOTOG Kal £TO1 OTTOKAEiEl TNV
mMOavoeTNTA NAEKTPOTTANSiaG aTTo TIg

Eik. 2a (5 kaAwdia)

ETTAPEG TOU QIG.

Em Aiatnpeite 1o MioToTTOINTIKO

Eyyinong r 1o @UAAO TEXVIKWV
dedopévwy padi Ye 1o eyxelpidlo
odnyIWV yia Tn ouvoAikr didpkela
(wWNAG TOu TTPOIGVTOG. Z€ QUTA
TePIAapBavovTal ONUAVTIKEG
TEXVIKEG TTANPOPOPIEG.

ZXETIKA JE TNV ETTAYWYIKNA
TEXVOAoyia

MAgovekTAUOTA

Me pia eTaywyikn €oTia, n BepuoTnTa
peTadideTal atreubeiag oTo oKeUOG.
AuTé TTpoo@épel pia gelpd aTod
TTAEOVEKTANOTA:

-E€oikovopei xpovo.

-E€oikovopei evépyeia.

-EukoAia kaBapiopou, agol av 1o
@aynTo £€pBel o€ €TTAPr] PE TN YUGAIVN
TIAGKQ Dev KaiyeTal EUKOAA.
-BeATiwpévog €Aeyxog TG evépyeiag.
H evépyela peTa@épeTal oTO
OKeUOG OPEOWG POAIG TTaTNBOUV Ta
XeIpioTApIa eAéyxou 1oxU0g. ETriTTAéov,
MOAIG To okeUoG apalpebei amd
™ {Wvn POYEIPEPATOG, N TTAPOXN
10x00G oTapaTtd. Agv xpeidletal va
QTTEVEPYOTTOINOET TTPWTA N I0XUG.
TKeun
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Eik. 2b (7 kaAwdia)
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€aTia.

AuTd gival dlapopwy TUTTWV:

-amod XuToaidnpo, euayié XaAuBa kai
OKeUn avogeidwtou xaAuBa €IBIKd yia
XPAON HE ETTAYWYIKEG EOTIEG.

Agv ouvigToUPE TN XPAON TTAAKWYV
S16xuonG A UNKWV OTTwG AETITOKOKKOG
XGAuBag, aloupivio, yuahi, XaAKOG 1
TINAGG.

KaBe fuvn payeipépatog €xel évav
€AAXIOTO XPOVO avixveuong oKeUoug.
AuTtdg 0 xpdvog e€apTdral aTrd To UAIKO
Kal Tn o1dnPopayvnTIKr SIGUETPO TNG
Baong Tou okeloug. ETropévwg eival
onNUavTIKG VA XPNOIUOTIOIEITE TN JWvn
HayeIpéuaTog Trou TaIpIadel KaAUTepa
oTn SiIdueTpo TNG BAONG TOou OKEUOUG
TIOU TTPOKEITAI VA XPNOIPOTTOINOE.

Av TO OKEUOG dEV QAVIXVEUTEI OTNV
emiAeypévn Cwvn payelpépartog,
OOKIUAOTE VO XPNOIKOTIOINCETE TNV
ETTOPEVN MIKPATEPN JWovn.

‘Otav n EuéAIKTn {Wovn xpnoiuoTTolEiTal
gav povA {wvn payeipéuaTog, TOTE
umopolv va xpnoigotoinBouv
UeyaAUTEPa OKeUN KATAAANAQ yia aquUTOV
Tov TUTTO TNG {WVng (BeiTe TNV €IK. 3).

Eik. 3

< )
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Opiopéva okeln xwpig TAARPN
a1dnpouayvnTIKr Baon TrwAouvTal oTNV
ayopd wg KATAAANAQ yia ETTOYWYIKEG
€aTieg (Seite TNV €IK. 4). X101 OKEUN QUTA
BeppaiveTal HOVO TO OIBNPOPAYVNTIKO
pépog TnG Baong. Emopévwg, n
BepUATNTA BEV KATAVEUETAI OPOIOHOPPA
oe 6An TN Bdon Tou okevoug. AuTo
onuaivel 6Ti TO Pn o1dNPOoUAyvNTIKO
pé€pog TNG Bdong Tou okeUoug dev
@Bdvel oTn ocwoTh Bepuokpaacia
HayEIpEUATOG.

Eik. 4

AN okeln, e aloupivévia
€vBeTa OTN BAON €XOUV PIKPOTEPN
ETMIPAVEIQ OIONPOPAYVNTIKOU UAIKOU
(O¢ite TNV eIk, 5). ZTnv TrePiTTTWON
auTr, PTTopEi va gival SUOKOAO A
akOua Kal adUvaTto va avIXVEUTET
TO OKevog. EmimmAéov, n 100G TToU
TTOPEXETAI UTTOPEI VA €ival HIKPOTEPN
Kal, ETOPEVWG, TO OKEVOG dev Ba
BeppaiveTal cwWoTd.

Eik. 5

T

Emidpaon Tng BAong Twv OKEUWV
O 101106 TNG BEONG TTOU XPNOIUOTTOIETAl
OTO OKEUOG WPTTOPEI va ETINPEGGEl TNV
OMOIOOPYIa KAl Ta ATTOTEAETHATA
TOU payelpépatog. Ta okeln peE
Baon avogeidwtou xdAuBa TUTTOU
«OAVTOUITG» XPNOIMOTTOIOUV UAIKG
TTOU UTTOOTNPI(OUV TNV OPOIGUOP®PN
KaTtavopr) kai didxuon Tng BeppdTnTag,
HE atroTéAeopa €EOIKOVOUNDN XPOVOU
Kal EVEPYEING

H Bdon Tou okeloug TTPETTEl va gival
TEAEIWG ETTITTEDN, WOTE Va eEacPaACeTal
OoHOoIOUOPPN TTAPOXN EVEPYEIQG (DEiTE
v €K. 6).

Eik. 6

v

A MoTé pn Bepuaivete Keva
oKkeUn, Kal pn XPNOIPOTIOIEITE OKEUN
pe AetrtA BAon, €meIdr autd PTTOPEi
va BeppaivovTal oAU ypryopa
unv agrvovtag Xpovo va dpdoel n
Aeitoupyia autépaTng aTTOoUVdEONG
TNG CUOKEUNG PAYEIPEUATOG.

& ZHMANTIKEZ ZYZTAZEIZ

Xpnoipotroiate doxeia pe TNV idia
S1GueTPO BAONG ME TN DIGUETPO TNG
{wvng HayelpEPaTog. ZTIG JWVEG
HayelpéUaTog TTou BpiokovTal o
KOVT@ OTOV TTivaKa EAEYXOU, VO KPOTATE
TIAvTa Ta SOXEID EVIOG TWV CNUAdIWYV
HayEIPEPATOG TTOU UTTOBEIKVUOVTAI OTN
YUGAIVN ETTIPAVEIQ KAl VO XPNOIUOTTOIEITE
TAavTa doyeia TNG idI0G A HIKPOTEPNG
diapétpou. Autd Ba BonBrioel oTnv
TPOANWN TNG UTTEPBEPPAvVONG OTN
Quvn eAéyxou.

XPNOIPOTIOINCTE TIG TOW {WVEG
HayeIpEPATOG yia €vTovn XpPron Tng
ouokeung. Autd Ba Bonbroel otnv
TPOANWN NG uTTEPBEPUAvVONG OTOV
Trivaka EAEyXOU.



Mnv a@riveTe Ta Soxeia va PTraivouv aTn
{wvn Tou Trivaka eEAEyxXoU, IBI0ITEPA KOTA
N SIGPKEIN TOU PAYEIPEUOTOG.

XpARon Kai 2u-
vrnpenon

0dnyieg xpriong yia To
XeipioTrApPIO APNG

ZTOIXEIA XEIPIZMOY (eik. 1)

@I‘IAr’]KTpo apng levikng
£VEPYOTTOINONG/ ATTEVEPYOTTOINTNG.
2UpOPEVOG BEIKTNG YIa €AeyXO

NG 10XV0G.

‘Evdei&n 1ox0og kailn
UTTOAEITTOPEVNG BEPPOTNTAG™.
Ymod1a0ToAr €vOeIgng 10X0U0g
Kai/f uTtoAeméuevng BepudTnTag.

ATmeuBeiag mpdoBaon oTn
Aeitoupyia «loxug».
TMAAKTPO aPAG EvEPyOTTOINONG VIO
AerToupyieg «Ppayri».
EVOeIKTIKA Auxvia evepyoTroinuévng
AerToupyiag «Ppayr»*.
MAAKTPO aPAG EvEPyOTTOINONG VIO
AsIToupyia « ZTapaTa-=€Kivay.
EVOeIKTIKA Auxvia evepyoTroinuévng
A€ITOUpYiOg « ZTAPATA-ZEKivan ™.
MAAKTPO a@nig «lMAnv» yia
XPOVOJIAKOTITN.

MAAKTPO a@AG «Zuv» yia
XPOVOJIAKOTITN.

‘Evdeign XxpovodiakaTTn.
TT0SI00TOAR TOU XPOVOBIOKOTITN.*
MAAKTPO a@ng evepyoTroinong
yia Aeitoupyia «EUEANIKTN {wvn»

(av@Aoya pe To JovTEAO).

MAAKTPO aPAG EVEPYOTTOINGNG VIO
AerToupyieg «Ze@» (avaloya ye To
HOVTENO).

EvdeikTikn Auxvia
evepyoTroinuévng Asitoupyiag
«AlatApnon BeppdTNTAGH*
(av@Aoya pe To JovTEAO).

@Evésumkr'] Auxvia evepyotroinuévng
AerToupyiag «Aiwaipo»* (avaioya
UE TO POVTENO).

EvdeikTikn Auxvia
evepyoTroinuévng Asitoupyiag
«ZIyoBpdaaigo»* (avahoya pe 1o
HOVTEAO).

*Opartr Pévo Katd Tn Asitoupyia.

O1 xelpioyoi yivovtal pe TTAAKTPaA
apng. MNa va evepyoTToIRCETE TNV
€mBupuNTA Agimoupyia, Sev xpelGdeTal
va TEGETe TO TTARKTPO GPNG, TTapd
povo va To ayyileTe Pe TNV GKpPn Tou
dakTUAou oag.

KdBe evépyela emaAnBeveTal Ye éva
NXNTIKO CAPOUTTITT.

XpPNOIYOTIOINCTE TO CUPOPEVO
pubpioT (2) yia va pubuiceTe Ta
emimeda 1ox0og (0 - 9) oUpovtag TO
OAKTUAG 00g TTAvw Tou. ZUpovTag
TPOG Ta Je€Id, N TIPA augavetal Kai
oUpovTag TIPOG Ta ApICTEPd, N TIUNA
MEILVETQI.

Emiong pmopeite va emiIAEgeTE
atmeubeiag éva emimedo 10x00G,
TOTTOBETWVTAG TO OAKTUAS COag
aKkpIBwG o€ éva emBupunTd onueio
TNG KAipaKaG Tou pubpIoTh (2)

A Mo va emIAEGETE MIa €OTiO OE
auTd To povTéAQ, ayyi§Te aTreudeiag
TOV aVTiOTOIXO CUPOMEVO PUBMICTH

(2).

ENEPIOMOIHZH THZ YZKEYHZ

1 Ayyi§te 10 TAAKTPO QQAG
Evepyomoinon (1) yia
ToUAdIoTOV éva SeuTePOAETTTO. TO
XEIPIOTAPIO aPriG Ba evepyoTToinBei,
6a akouoTei éva PTTITT KAl Ol
evOEIKTIKEG AuxVieg (3) Ba avayouv
epavidovtag TNV €voeign «-». Av
OTTOIadNTIOTE 0TI HAYEIPEPATOG
gival Beppn, oTn OXETIKA £vOeIgn
Ba avaBoofrivouv evaAAGg «H»
Kal «-».

Av dev KAveTE Kapia evépyela aTa
akéAouBa 10 deutepdAeTTa, TO
XEIPIOTAPIO aPng Ba atrevepyoTroinOei
auTtépara.

Ortav eival gvepyomoinpévo 10
XEIPIOTAPIO QPAG, MTTOPEITE va TO
ATTOOUVOECETE OTTOIAOATIOTE OTIVUA
ayyiovTag 1o TTAAKTPO aPAg ® 1),
akOpa Kal av £xel KAEIDwOEI (Aeimoupyia
KAeIdwpaTtog gvepyotroinuévn). To
TAAKTPO a@Ag (1) mavra éxel
TTPOTEPAIOTNTA VIO ATTOCUVOECT TOU
XEIPIOTNPioU aPng.

ENEPIOMNOIHZH EZTION

A@oU TO XEeIpIOTAPIO OAQAG
egvepyotroinBei pe Tov aiocbnTtrpa

(1), pTTOPEITE VO EVEPYOTTOINOETE
OTTOIOdNTIOTE £0TIO YE Ta £EAG BApATA:

1 ZUpeTe TO DAKTUAO 1| ayyigeTe
otroladnToTE BéaN £VOG OTTO TOUG
«oupopevoug pubpioTég» (2). H
€0TIO £XEI ETTIAEYET KAl TAUTOX POV
10 emiTedo 10x00G Ba pubpIoTEi
peTagu 0 kar 9. AuTh n TiPr 10X00G
Ba ey@avigeTal otV avtioToixn
€vOeIEn 10XU0G Kal N UTTOSIOOTOAN
NG (4) Ba diaTnpENnBei avappévn yia
10 deutepOAETTTA.

2 XpNnOIYOTIOINCTE TO CUPOUEVO
pUBUIOTA (2) yia va eTTIAEEETE Eva
V£O ETTITTEDO PaYEIPEUATOG PETAEU
0 kai 9.

‘Ooo cival emAeypévn n eaTia, dnA.
600 eival avappévn n utTodIooTOAR
(4), pTTOpPEITE VO TPOTTOTTOINCETE TO
avTioTolxo eTTiTTedo 10XU0G.

AMNENEPIOMNOIHZH MIAZ EZTIAZ

XPNOIYOTTIOIWVTAG TO CUPOUEVO
pUBUICTA aPAg (2) HeiwaoTe TNV 10X0
oo eTmiTedo 0. H eaTia payeipépatog
Ba atrevepyoTroindei.

OTav atevepyoTrolEiTal Yia €0Tiq,
0a epgavidetal éva H otnv évdeign
10X0Uog NG (3), av n yudAivn
ETIQPAVEIO TNG OXETIKAG JWvNg
yayelpéuatog gival akopa Beppn
Kal UTTAPXEl KiVOUVOG EYKAUMATWY.
Aol Téoel n Bepuokpacia, n
£vdeign (3) amrevepyortroigital (av £Xel
atrevepyoTroinBei n TAGKa €0TIWV),
Sla@opeTikG Ba avayel To oUPBoAo
«-» av n TAdKa €oTIWV gival akdua
EVEPYOTTOINUEVN.

AMENEPIOMOIHZH OAQN TQN
EZTIQON

MTTOpEiTE VO ATTEVEPYOTIOINOETE
OAeg TIG €0Tieg TauTé)XpoOVa,
XPNOIYOTIOIWVTAG TOV a1oOnTApa
YEVIKAG evepyomoinong/
atevepyoTroinong (1). OAeg o1
evoeigelg eomiwv (3) 6a ofAoouv.
Av n €0Tia TTOU ATTEVEPYOTTOINONKE
gival aképa geoTr), atnv €vdeign Ba
ep@avicetal éva H.
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AviXVeUuTng okeUoug

O1 emaywyikég eoTieg diaBéTouv
E£VOWUATWHEVO aVIXVEUTH) okeUoUG. Me
auTd Tov TPOTIO, N €0Tia Ba OTAPATACE!
va AEIToupyei av dev UTTAPYEI OKEUOG
1 av T0 OKeUOG dev gival KATAAANAo.

H évdeign 1ox0og (3) Ba deixvel £va
oUuBoro ! yia va emionudver 6T «dev
UTTAPXEI OKEUOG» AV, EVW Eival

€VEPYN N €0Tia, OV AVIXVEUETAI OKEUOG
] TO OKEVOG deV gival KATAAANAO.

Av éva okelog agaipebei amd Tnv
€oTia KaTd TN AgIToupyia, n €oTia Ba
OTOUATACEI QUTOPOTA VO TTAPEXE IOXU
Kol Ba deigel To OUUPBOAO «BEV UTTAPXE!
OKeUOG». Av TOTTOBETNBEl TTAAI OKEUOG
TAvw OTNV €0TIa, N TTApoxn IoxUog Ba
ouvexlaTei oTo idlo eTTiTTEdO 10XU0OG
TTOU €iXE ETTIAEYEI TTPONYOUNEVWG.

O xpbdvog yia TNV avixveuan okeUoug
eival 3 Aemrtd. Av dev TotroBeTnOei
OKeUOG 0€ QUTO TO XPOVIKO SIdoTnua,
f av To okeUog gival akaTtdAAnAo, n
eoTia Ba amevepyoTToinOei.

OTav TEAEIWVETE, ATTEVEPYOTTOIEITE
TAVTa TNV €0TIA XPNOIPOTTOIWVTAG
Ta XEIPIOTAPIO APAG. AIGPOPETIKA
Ba pmopoloe va TPOKUWEI
KATTOIO AVETTIOUUNTN AgiToupyia av
ToTT0BETNOEI KATA AdBOG éva OKEUOG
TIAvW OTNV €0Tia TN JIGPKEID AUTWY
TWV TPIWV AETTTWV. ATTOQUYETE
evdexdueva atuxiparal

A&giToupyia KAeidwparog
TANKTPWYV

Me Tn Aeitoupyia «KAegidwpa
TAAKTPWV» UTTOPEITE va BEoETE
@payr oToug GAAOUG aIoONTAPEG EKTOG
amd Tov aigbnTApa gvepyotroinong/
aTreEVEPYOTTOIiNONG (1), yla Tnv
ATTOPUYR AVETTIBUUNTWY EVEPYEIWLV
Xelpiopou. Auth n Aeitoupyia eival
XPNOIUN yia TNV ao@daAeia Twv
TTAIBILV.

lNa va eveEPYOTTOINOETE AUTH TN
Aeitoupyia, ayyi§te Tov ailobntpa
(6) y10 TOUAGXIOTOV éva DEUTEPOAETTTO.
A@oU TO KAVETE QUTO, N EVOEIKTIKNA
Auxvia (7) avaBel utrodeikvuovTag 6T 0
TTvVaKaG XEIPIoPOU gival KAEIOWEVOG.
Mo va oTTevEPYOTIOINOETE AUTA TN

120

AeiToupyia, atmAd ayyi§te TaAI Tov
aigbnmpa & (6).

Av xpnoipotroin@ei o aiocOnTApag
€vepyoTroinong/ amevepyotroinong

(1) yia TnVv atmevepyoTtroinon
TNG OUOCKEUNG €VW gival EVEPYRA N
Aermoupyia kKAeIdwpaTog, dev Ba eival
EQIKTA N €K VEOU €vepPyOTTOiNON TNG
ETTIPAVEING PAYEIPEPATOG, EKTOG AV
EeKAEIOWOEI.

AsgiToupyia giyaong Tou
nNXNTIKOU GATOg

Ortav gival evepyn n TTAGKA €0TIWV,
av TTATAOETE TAUTOXPOVA YIa Tpia
SeuTePOAETITA, TO TTAAKTPO aAPAg
(11) ka1 To TTAAKTPO AP KAEIBWHATOG
(6), TO NXNTIKO CAUAUTTITT -
TTou ouvodelel KaBe evépyela Ba
arevepyotroinBei. Ztnv évoeign wpag
(12) Ba epgpavioTei «OF ».

AuTh n amevepyoTtroinan dev Ba
1oxUel yia OAeg TIG AeIToupyieg,
OnAadn 1O PTTITT yia gvepyoTroinon/
QATTEVEPYOTTOINGT, VIO TO TEAOG XPOVOU
XPOVOBIAKOTITN Kal yia To KAgidwpa/
EekAgidwpa Twv TARKTPWY aeng Ba
€ival TTAvVTa EVEPYOTTOINUEVO.

la va evepyoTroioeTe TIGN OAQ T UTTITT
TIOU GUVOBEUOUV KABE EVEPYEIQ, TTOTHOTE
TGN TaUTOX POV ég} Tpio SeUTEPOAETTTT
T0 TIAAKTPO aPrig (11) ka1 To TIAAKTPO
aprig kKAedwparog & (6). Zmv évdeign
wpag (12) Ba epgavioTei «Ony.

AeiToupyia
AlakoT&Evapén

Autl n Aeitoupyia B€éter TN
Siadikagia payeipéuatog o Travon.
O xpovodiakoTTNG Ba oTAPATACE!
€TTiONG, Qv €ixe evepyoTToINOEi.

Evepyomroinon tng Asitoupyiag
AI0KOTTAG.

Ayyi€te Tov q1oBNnTAPa AIGKOTIAG ®
(8) y10 éva deuTePOAETTTO. H EVOEIKTIKN
Auxvia (9) avaBer kal o1 evdeigelg
|0,ong Ba deixvouv 10 oUpBolo
[

I 1 oUpBolo TOU Oonpaivel Ot TO
Hayeipepa gival og TTavon.

ATtrevepyotroinon Tng Asitoupyiag

Al0KOTTAG.

Ayyi§te TaAI Tov aiocBntipa Tas
Aeitoupyiag AlakoTic&Evapéng
(8). H evdeikTiKA Auxvia (9) oBrAvel Kal
TO payeipePa ouvexigetal Pe TIG idIEG
pubpioelg 10XU0G Kal XPOVODIOKOTITN
TIoU foxuav TIpIV TNV Tralon.

Asitoupyia loxuog

AuTA n AeiToupyia Tapéxel
«TTPOOBETN» I0XU OTNV £0TiA, TTAVW
a1t TNV OVOPOOTIKA TNG TIPNA. H 10x0g
auTr egapTaTal até To PéyeBog TNG
€aTiag, e Tn duvaTdTNTa ETMITEUENG
NG EYIOTNG TIAG TTOU ETTITPETTEI N
YEVVATPIA.

1 XU0pete TO OAKTUAS Oag TTAVW aTTd
TOV QVTIOTOIXO GUPOMEVO PUBUIOTH
(2) éwg 610U N £VOEIEN 10XUOG (3)
Oei€el «9» Kal KpaTAOTE TO DEKTUAG
000G yia €va OEUTEPOAETTTO, i ayYigTe
ateuBeiag 1o «P» kal KpATAOTE TO
TIATNUEVO YIa éva OEUTEPOAETTTO.

2 H évdeign emmédou 1oxU0G (3) Ba
Oei€el To oupBoAo P, kal n eoTia Ba
apyioel va TTapéxel TpOoBETN 10X U.

H Aeimroupyia loxuog €xel TN péyioTn
Sidpkela TTou opigeTal atov lMivaka
1. MeTd 10 XpOvo auTd, TO €TTITTEDO
10X00G Ba aAAGEEl auTOpaTa TTAAI GTO
9. AKoUyETaI £va UTTITT.

Me v evepyoTroinan Tng Aeiroupyiag
loxuog o€ pia eoTia, puTTopEi va
ETTNPEQOTEI N ATTGd00N OPICUEVWY
atd TIG GAAEG €0TiEG Kal TO ETTITTEDO
10X00G Toug va PelwBei, K&t TTou Ba
ep@avioTei aTnv avtioToixn évoeign (3).

H amevepyotroinon Tng Aeitoupyiag
loxUog TpIv TTEPGOEl O XPOVOG
AeIToupyiag TnG, PTTOPEi va yivel gite
ayyidovtag To «oUpPOUEVO PUBUICTH»
yIO VO TPOTTOTIOINCETE TO ETTITTEDO
10x00G TnG €iTe emavaAauBdavovrag
10 BAMa 3.

AeiToupyia
XPOVOSIOKOTITN (POAOI
avTioTpoPng pETPNoNg)

AuTA n Aeitoupyia BieukoAUvel TO
payeipepa, apou dev XpelddeTal va



€ioTe exei. MTTopeiTe va puBuioeTe éva
XPOVOBIOKATITN YIO HIC EOTIA, KAl QUTH
Ba armevepyotroinBei 6Tav TTEPEOEl O
pPUBUICEVOG XPOVOG.

2e auTd TO MOVTEAQ PTTOPEITE
va TTpoypapuaTtioeTe KGBe eaTia
avegdpTnTa yia didpkeia ammd 1 €wg
99 AetrTd.

PUBuIon XpovodiokdTITn G€ Hia £0Tia.
A@oU puBuioTei TO eTTiTTEdO 10XUOG
otnv emOuunTh €oTia, Kal 600
avaBooBrvel n utodIaCTOAR TNG
£€vdeIgng Tng €oTiag, Ba pTTopei va
pUBUIOTE €vag XPOVOBIOKOTITNG VIO
TNV €0Tia.

lMa va 10 kAveTe QUTO:

1 Ayyi€te Tov aiobntipa © (10)n ®
(11). H évdeign xpovodiakdtn (12)
Ba deixvel «00» kal n avTioToIxn
€vdelgn eatiag (3) Ba deixvel T0

oUpBoio ktrou Ba avaBoofrvel
eVAAANGE pe TO TpEXov emmiTredo
10006 TNG £0TIOG.

2 Apéowg petd, pubuioTe éva xpdvo
payelpépatog yetagu 1 kar 99
AETITWV, XPNOIPOTIOIWVTOG TOUG
aigdnmpec © (10) 4 @ (11).
Me Tov TrpwTo N TIr Ba &ekivroel
ato 1o 60, evw pe Tov BeUTEPO Ba
apyioel ammo 1o 01. Av ouvexioeTe va
8016”8 TTaTNUEVO TOV QIoBNTAPa

(10) R (11), 6a yivel
emmava@opd TG TIMAG o€ 00. OTtav
£xel peivel AiydTepo atrd €va AeTTTO,
TO PpoAGI Ba apyioel avTioTpo®n
pETpnoNn o€ OEUTEPOAETTTA.

3 Orav n évdeign xpovodiakoTITn
(12) otapatAocel va avafBoofrvel,
Ba apyioel autdépaTa N avTioTpon
pétpnon Tou Xpovou. H €vdeign
(3) TTou oxeTiCETAN PE TNV EOTIO PE
TO XpovodIakdTTn Ba eu@avicel
eVaAAGE TO emIAeypévo eTTiredo

10X00G Kail To cUpBoAo

APoU TTEPATEI 0 XPAVOG TTOU ETTIAEXBNKE
yla TNV €0TiQ, N €0TiA PE TO PUBUICUEVO
XPOVOJBIaKATITN ATTEVEPYOTTOIEITAI
Kal TO POASI EKTTEUTTEI PO O€IPd ATTo
UTTITT yia apKeTa SeuTepOAeTTTA. O v
ATTEVEPYOTTOINCETE TA NXNTIKG OPOTA,
ayyi¢te otmolovdATIOTE QICONTAPA.
H évdeign xpovodiakdtTn (12) 6a
ep@avigel €va 00 TTou avaBoofhvel
SiTAa amdé Tnv uttodiacToAn (4)
NG €TMAgyuévng €oTiag. Av n eoTia
TIOU QTTEVEPYOTTOINONKE €ival akOua
CeaTn, n €vdeign 1oxvog TnG (3) Ba
ep@avigel eVaANGE To ouppBoio H kal
Hia TTaUAa «-».

. Av BEAETE va OPIOETE XPOVODIAKOTITN
yia &AAn eoTia TOutTodxpoOVA,
eTravaAdBete Ta Bripata 1 éwg 3.

Av €xouv 1O OpIOTEN XPOVOBIAKOTITEG
YIQ hio A TIEPIOCATEPEG EOTIEG, N EVOEIEN
XpovodiakoTTn (12) Ba deixvel amd
TTPOETTIAOYI TO GUVTOUOTEPO XPOVO WG
TO TEAOG KATTOIOU aTTé TOUG XPOVOUG
Kal Tautdxpova Tnv Eveeign «t» otn
OXeTIKA €0Tia. O1 UTTOAOITTEG €O0TIEG
JE XpOovodIakoTTn Ba eugavifouv
OTIG AVTIOTOIXEG EVOEILEIG TOUG TNV
uTTod1a0TOAR TTOU Ba avaBooBrvel.
Otav martnBei o «oupdpevog
puUBUIOTAG» pIag AAANG eoTiag pe
XPOVOBIAKOTITN, O XPOVOBIOKATITNG Ba
O€igel TOV UTTOAEITTOPEVO XPOVO QUTHG
NG €0Tiag yia Aiya SeuTePOAETTTA Kal
n évodeign g Ba deixvel To emiedo
10XU0G Kal TO «t» EVOAAGE.

AAAayn} Tou
TTPOYPAUHATIONEVOU
Xpovou

lNa tnv TpomoTtoinon Tou
TIPOYPOMHOTIOHEVOU XPOVOU, TTPETTEI
Va TTaTN Ol 0 «CUPOUEVOG PUBUIOTAG»
(2) TnG €0TiOG PE TO XPOVODBIAKOTIT.
Tote Ba gival EPIKTA N avayvwaon Kai
N TPOTTOTTOINON TOU XPOVOU.

Me Toug aigBnTrpeg C) (10) kai ®
(11), UTTOPEITE VO TPOTTOTTOINCETE TOV
TTIPOYPOPMATIOPEVO XPOVO.

ATtroouvdean Tou poAoyiol

1 Av BéAeTE va OTAPOTACETE TO POADI
TPIV AEEI O TTPOYPAUPATIONEVOG
XPOVOog, auTtd MTTOPEl va Yivel
OTTOIABATTIOTE OTIYUN, ATTAd UE pUBUIoNH
TNG TIUAG TOU OF «--».

1 EmA&ETe TNV emBupNnTA €0Tia.

2 PuBpioTe TNV TIPAR TOou poAoyioU
oe «00» XpNoOIYOTTIOIWVTAG TOV
aiodntipa (10). To poAdI
aKupwveTtal. Auté PTTopEi va yivel
IO ypyopa HE Ayylypa Twv
aienTApwv C) (10) kai ©) 11)
TAUTOXPOVA.

AsiToupyia Alaxeipiong
10x00g

Opiopéva povtéda eival eEoTTAIopéva
He AeIToupyia Trepiopiopou NG IoXU0G
(AeiToupyia Alayeipiong 10x00G). AuTr
n AsiToupyia €MITPETTEI N GUVOAIKN
10XUG TTOU TTAPAYETal aTrd TNV TTAGKA
€O0TILOV VO PUBUIOTEl O€ DIOPOPETIKEG
TINEG TTOU €TTIAéYEl O XProTng. MNa va
TO KAVETE AUTO, KOTA TO TTPWTO AETTTO
atrd Tn oUvOeon TNG TTAGKAG EOTILOV
oTnNV TTOPOXH PEUPATOG, WTTOPEITE Va
OTTOKTAOETE TIPOOBACN OTO PEVOU
TTEPIOPIOHOU 10KUOG.

1 MartAoTe TO TAAKTPO APAG ®
(11) yia Tpia deutepOAeTITa. Oa
ey@avioTei To ypauua PL otnv
€vdeIgn XpovodiakoTTn(12)

2 MatAoTe TO TAAKTPO AQAG
KAEIBWHATOG (6). Oa
eypaviotolv ol didopeg
TIMEG 10XU0G OTIG OTTOiEG gival
EQPIKTO VO TTEPIOPIOTEI N TTAGKA

Eik. 8
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€OTILV KAl QUTEG PTTOPEITE VA TIG
TPOTIOTIOIACETE XPNOIUOTIOIWVTAG
TOUG aIoBNTAPES (11) kau Q
(10).

3 A@ouU éxeTe eIAEGEl TNV TIUA,
TTaTAOTE GAAN ia popd TO TTARKTPO
aQng KAEIdWHATOG (6). H
TIAGKa €0TIWV Ba TrEPIOPIOTEl OTNV
emAeypévn TP 10xU0G.

Av BéAete va aANGEETE TIGAI TV TIWA,
TIPETTEI VO QTTOOUVOECETE TNV TTAGKA
€0TIWV aTT6 TNV Tpida KAl va Tn
OUVOEDETE TIGAI TNV TTPIlal PETE aTTO
Aiya deutepolettta. Me autd Tov TpOTIO
Ba uTropeite va €I0€EABETE TTAAI OTO
pevou TTepIopiopoU 10XUO0G.

KdaBe popd TTou aAAGleTe To £TTiTTESO
10XU0G HIag €0TiA, O TTEPIOPIOTAG
10x00g Ba utroAoyidel TN oUVOAIKNA
10XU TTOU TTapAyel N TTAGKA E0TILV. AV
£XETE CUPTTANPWOEI TO OPI0 GUVONIKAG
10XU0G, TO XEIPIOTAPIO aPprg Oev Ba
oag emMTPEWPEl va augnoete GAAo To
emmiedo 10X00G yIa QUTA TNV €0TIA.
H mAdka eoTiov Ba Trapaydyel éva
WTTITT Ka N évOeIgn evepyotroinang (3)
Ba avaBoofrvel otav éxete @OAOE
TO €TTiTTedO TTOU dev €ival €QIKTO va
utrepBeite. Av BéAeTe va uTrepBeiTe
QUTA TNV TIUA, TIPETTEI VO UEILIOETE TNV
10U TwV GAAwV €0TILV. OpIopéveg
PopEG dev Ba APKET VO PEIWTETE pIa
AAAN katd éva etimedo, MEIdH autd
e€aptdtal amméd TNV IoXU KABE €aTiog
Kail 0TI TO TTITTESO AUTS £XEl PUBUIOTEI
oe: Eival e@ikt6 va augnoete 10
€TTTTEDO PI0G PEYAANG €0Tiag aAAG TO
ETTITTEDO APKETWV UIKPOTEPWY TTPETTEI
Va JEIWOEI.

Av xpnoiygoTolgite TNV TOXEia
€vePYOTTOINGN O€ AsIToupyia PéyioTng
10X00G Kal N v Adyw TIPA €ival TTavw
amoé TNV TIMA Tou opiou, n €oTia Ba
puBuIoTEl 0TO PEYIOTO duVaTO ETTITTEDO.
H eoTia Ba TTapdayel évav X0 PTTITT Kal
n ev Adyw TIgA 10xU0g Ba avaBooBroel
SU0 popég aTtnv €vdeign (3).

Ei18i1kég AsiToupyieg:
CHEF

AuTég o1 AeiToupyieg €xouv
TIpokaBopIoPEVa ETTITTEDD I0XUOG VIO
SleukbAUVON TOU payeIpéPaTog, Kal
TIOPEXOUV ECAIPETIKG OTTOTEAEOOTA OIPOU
n Beppokpaaiao Tou OKEUOUG AEyxETal
ouveXWG aTo alodnTrpeg. OTav éxel
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emmTeuxOei N Bepuokpaacia oTéyou yia
TN Agitoupyia autr, n Bepuokpaacia
SlaTnpeital aUTOPATA XWPIG Vo XPeIadeTal
aAAayr) oTo ETTITTESO IGXUOG.

O1 Aeitoupyieg Ze@ Aeitoupyolv
OwOoTd Pe OKelUn TTou oTn Baon Tou
oKeUOUG €XOUV O1dNPOPAYVNTIKNA
meploxA peEYEBouUGg idlou pe TNG
Juvng payeipéuatog. EmimmAéoy, yia
AeiIToupyieg uwnAng Bepuokpaaiag
(Trévw ard 100 °C), Ta oKeUn TTPETTE VOl
£xouv pia eTTiTredn, oyaAr Bdaon (katd
TIPOTIUNGN TUTTOU «CAVTOUITG») OTTWG
OeiXvel n eIkova 7.

Eik. 7

Xw

Mo va dIac@aANICTEN N GWOTH EKTEAEDN
QAUTWY TWV AEITOUPYIWY, Eival ONUAVTIKO
T600 TO OKeUOG 600 Kal n fwvn
HayeIpEUaTog va pnv gival Bepud kaTd
v évapgn tng diadikaaiog.

MepioadTEPEG TTANPOPOPIEG TXETIKA
pE KaT@AANAa okeun (KaToapOAEg,
TNYAVIQ, YKPIA KATT.) TTapéxovTal OToV
1oTéTOTTO TNG Teka.

To XeIpIOTAPIO A@AG EXEl EIDIKEG
Aerroupyieg TTou BonBouv To XproTn va
Hayelpevel péow Tou aioBnTpa CHEF
@(15). AuTég o1 AeiToupyieg eival
S1a0€01uEG avaAoya e TO HOVTEAO.

Mo va eVEPYOTTOINCETE HIO EIBIKA
AeIToupyia o€ pia eoTiat:

1 Mpwta TPETTEl va TNV €TIAEEETE
Kol KaToTTIV Ba evepyoTroinBei n
uTTodIaoToAA (4) otnv €vdeign
10x006 (3).

2 Katdmv kavte KAIK oTov aiodnTtipa
CHEF © (15). Me diadoyika
TIOTAPATA UTTOPEITE VA KIVNOEiTE
o€ OAeg Tig Aeitoupyieg CHEF trou
eival dlaBéoiueg oe kabe eoTia,
pia TTpog pia. AuTég o AciToupyieg
Ba deixvouv Tnv katdoTtaon
EVEPYOTTOINONG ME TIG QVTIOTOIXES
led (16), (17) ka1 (18).

Av BEAETE VO AKUPWOETE OTTOIABHTTOTE
oTIyur) pia €181k AeiToupyia TTou
eival evepyn), Ba TTPETTel va ayyigeTe
Tov aioOnThpa (2) Tou dpopéa
TUTTOU «OUPOMPEVOU PUBHIOTA» TNG

QVTIOTOIXNG EOTIOG VIO VO TNV ETTIAEGETE.
H utrodiacToAr (4) Tng évBeigng 1IoxUog
(3) 8a avayel. Katomv, ayyigre TaAi
TO «OUPOUEVO PUBUICTA» (2) yia va
opioeTe éva VEO ETTITTEDO 10XUOG 1) YIa
VO QTTEVEPYOTTOINOETE TNV €0TiA, 1
UTTOPEITE va ETIIAEGETE pIa BIAPOPETIKK
€18IkA Aerroupyia, ayyifovtag TTaA Tov
aiobnmipa CHEF @ (15),

AEITOYPT'IA KEEP WARM

AuTi n Aeiroupyia puBpiel autépaTa
€va KataAAnAo eTTitredo 10x00g yia va
dI0TNPEI EOTO TO HAYEIPEUEVO PAYNTO.

Ma va TNV evepyoTToINOETE, ETTIAEETE
TNV €0TiO KAl TIATAOTE TOV AIOBNTAP
CHEF @(15) £€wg 6ToU avawel n led
(16) TTou BpiokeTal aTo €IKOVIdIO VY
. MéAig evepyotroinBei n Aeitroupyia, Ba
EPPAVIOTEI TO CUPPBOAO /¥ OTNV EVOEIEN
TpoYodoaiag (3).

MTropeite va TTapakGUWETE TN
AeiToupyia otroladATIOTE OTIYHA
ATTEVEPYOTTOIWVTAG TNV €0TidA,
aAAdlovTag To eTiTTEdO 10XUOG N
ETMIAEYOVTAG IO DIOQOPETIKN EIDIKN
AerToupyia.

AEITOYPIIA MELTING

AuTn n Aeitoupyia diaTnpei pia xapnAn
Beppokpaaia oTnv eaTia. Eivar idavikr
yla ammogugn TpoYipwy A yia apyn
TASN GAAWV TOTTWV TPOYINWY OTTWG
OOKOAATA BOUTUPOU KATT.

Ma va TNV €VEPYOTTOINOETE, ETTIAESTE
TNV €0TIO KQI TTATAOTE TOV aI0ONTAPA
CHEF @ (15) éwg éToU avdwel n led
(17) Trou BpioKkeTal OTO EIKOVIDIO WQer .
MoAig evepyoTroinBei n Aeitoupyia, Ba
eP@avIoTei TO oUPBOAO F ¥ aTNV EVOEIEN
Tpo@odoaiag (3).

MTropeite va TTapakGUWeETE Tn
AeiToupyia omoladATIOTE OTIYUN
ATTEVEPYOTIOIWVTAG TNV E0TIq,
aAAddovTag To emiTTeEdO 10XUOG N
ETTIAEYOVTOG HIa JIAPOPETIKA €IDIKA
Aeitoupyia.

AEITOYPIIA SIMMERING

AuTn n duvardTnTa Cag ETMITPETTEI
va diatnpeite T0 alyoBpdaoiyo evog
@aynTou.



A@oU Tdapel Bpdon 10 GaAynTo,
EVEPYOTTOINOTE TNV ECTIO ETTIAEYOVTAG
TNV Kai TTatioTe Tov aiodntipa CHEF
® (15) éwg 610U avdawel n led (18)
TToU BpiokeTal 0TO €IKOVidIo

MoAig evepyotroinBei n Aeimoupyia, Ba
€UPAVIOTEI TO TUPBOAO # ¥ OTNV EVOEIEN
Tpoodoaiag (3).

MTropeite va TTAPAKAUWETE TN
AeiToupyia otroladnTTOTE OTIVMA
ATTEVEPYOTTOIWVTAG TNV £0Tiq,
aAAdlovTag 1o emiTTeEdO 10XU0OG A
ETMAEYOVTAG MI BIOPOPETIKA EI8IKA
Aeitoupyia.

Asitoupyia Flex Zone

Me autr) Tn AeiToupyia, PTTOPEITE
va evepyoTrolfoeTte dU0 JWVEG
HayeIpEUaTog WOTE va AeIToupyouv
padi, kal va emmAEEeTe éva eTTiTTEDO
10XU0G Kal VO EVEPYOTTOINOETE TN
AeiToupyia XpovodIaKATITN Kal yia TIG
000 QUVEG.

la va evepyoTTOINOETE QUTH TN
AeiToupyia, méoTe TOV QIGBNTAPO

(14). Otav 10 KAVETE QUTO,
Ba avdawouv ol uTTodI00TOAEG (4)
TWV OUVOEDEPEVWV ECTIWV Kal Ba
EMPAVIOTEN N TIPA «O» OTIG EVOEIKTIKEG
Auxvieg 10xU0g Toug (3). H évdeign
XPovodiakoTTn (12) Ba deixvel Tpia
TUHAMATA TTOU avTioTolXoUv OTIg
EVEPYOTTOINUEVEG EOTIEG. Z€ TIEPITITWON
TTOU TO HOVTEAO 0QG EXEI TTEPIOTOTEPEG
armod pio eoTieg pe duvarotnta «Flex
Zoney, PTTOPEiTE va eTINEEETE TNV
€mMOuuNTA TTATWVTAG TOoV AIGONTAPa
(14) TpIv evepyoTTOINCETE TNV
I0XU OTNV €TMIAEYPEVN €OTIO. O €XETE
otn d160eor) oag Aiya deUTEPOAETTTA
yla va €KTEAECETE TNV ETTOHEVN
evépyela, SIaPOPETIKA N AeIToupyia Ba
atrevepyotroinBei autépata. (BAETTe
Eik. 8)

A@ou €xel emiAeyei n «EUEAIKTN
Zwvn», UTTOPEITE VO EVEPYOTTIOINOETE
Tnv Tpogodooia ayyifovriag
OTTOIOVONTIOTE ATTO TOUG DPOUEIG
«gupouevou pubpIoTA» (2) piag
amod TIg ouvdedepéveg eaTieg. To
€TTiTTEd0 10XU0G KAl Ol HETABOAEG TOU
eP@avifovTal TaUTOXPOVA OTIG EVOEIEEIG
10XU0G (3) kal Twv 800 EOTIWV.

lNa va aTTevePyOTIOINOETE QUTH TN

duvardTnTta, Ba TPETTEl va ayyigeTe
6M Tov aiodntipa @ (14). Emiong,
ATav QATTEVEPYOTIOINCETE QUTA TN
AeiToupyia, diaypa@ovTal Ta ETTITTEdA
10XU0G Kal Ol AEITOUPYiEG TTOU €XOUV
EKXWPNOEI OTIG AVTIOTOIKEG EOTIEG.

AsiToupyia
OTTEVEPYOTTOINONG
ac@aAsiag

Edv Aoyw kdamolou o@AaApaTtog
Hia | TTEPIOOOTEPEG ATTO TIG {UWVEG
Béppavong dev amevepyotroloUvTal,
n ouoKeur Ba aTTOoUVOEDET auTOPATA
METE AT pia CUYKEKPIPEVN XPOVIKN
Trepiodo (BAéTe Mivaka 1).

Nivaka 1
EmiAeypévo MErIZTOZ XPONOZ
emimeSo AEITOYPTIAZ
10X00G (o€ wpeg)
0 0
1 8
2 8
3 5
4 4
5 4
6 3
7 2
8 2
9 1
10 A 5 Aer1d, puBpioTnKe
P emimedo 9
* Av@Aoya pe To HovTéEAO

Otav evepyotroinBei n Aeitoupyia
“atrevepyotroinon ac@aAgiag”, aTnv
006vn epgavicetal n €voeign 0 €av n
Beppokpaaia TNG YUAAIVNG ETTIQAVEIAG
dev eival mmikivduvn yia 10 XpnoTn,
N n évdeign H €dv UTTAPXEl KivOUVOG
£yKaUPaTOg

A Alatnpeite Tov Tivaka eEAéyxou
Kal Tig {wveg Béppavong TavTa
kaBapd Kai oTEYVA.

A Ze mepiTrTwOon SuoAeiToupyiog
| KOTAOTATEWV TTOU SEV avapEPovTal
OTO TTAPOV EYXEIPISIO, ATTOOUVOEDTE
TN OUOKEUN KOI ETTIKOIVWVAOTE UE
TO TUAMA TEXVIKAG UTTOCTAPIENG
Tng TEKA.

ZuuBOUAEG Kal CUCTAOEIG

XPNOILOTTOIEITE PAYEIPIKA OKEUN UE
HEYBAOU TTAXOUG, EVIEAWG ETTITTEDN
Bdon.

Mnv oépvete Ta okeln €MAVW
0TO YUGAI, KaBwg pTTopei va 1o
YPaT{OUVIOETE.

MapoAo TTou 1O yuaAi utropei va
avTEGEl XTUTTAPATA aTTd PEYGAT
okeln Xwpig aixynpd dakpa,
TIPOOTIAOAOTE VA ATTOQUYETE TA
XTUTTAOTA ETTAVW O€ aUTO.

MNa va ammoguyeTe TN @BoPE TNG
UOAOKEPOAUIKAG ETTIQAVEING, UN
oUpETE Ta OKEUN ETTAVW OTO YUQAT
KOl KPATAOTE TNV KATW ETIQAVEIR
TOUG KaBapn kal o€ KAAA kardoTaon.
JUVIOTWPEVEG dIGueTpol Bdong
oKkevoug (BA. T0 «AeATiO TEXVIKWV
Sedopévvy TTou TTapadOOnke padi
HE TO TIPOIOV).

& MpooTaBRoTe va pnv XUVETE
faxapn n dAAa Tpoiévra TTOU
TEPIEXOUV Jaxapn ETTAVW GTO YUOAT
otav n em@avela givon JEOTH, KABWG
uTTOopEi va TTpokAnBei @Bopd

KaBapiouo6g kai
ouvtpnon

MNa va dIatnPAoETE TN CUOKEUR 00G
o€ KaAf katdoTaon, kabapioTe TNV
XPNOILOTIOIWVTAG KATAAANAQ TTPOIGVTA
Kal EPYOAEIa apoU EXEI TTPWTA KPUWOE.
AUTO BIEUKONUVEI TOV KABAPIoPO Kal
QTTOTPETIEI TN CUCOWPEUCN BPWHIAG.
[MoTé€ pn xpnolpoTroleiTe duvaTd
TpoidvTa KabapioyoU f epyaleia
Tou Ba ptropolaav va xapagouv
NV €MQAVEIA, OUTE CUOKEUEG TTOU
AeIToupyoulv pe aTpo.

H eAagpid Bpwuid mou dev €xel
KOAOEI OTNV €MQAVEIR, UTTOPE] va
KaBapioTei pe éva uypd Tavi Kal éva
aTraAd KaBapIoTikd 1 xAiopd vepd pe
oamouvi. QoT600, yia OKANPOTEPOUG
AeKEDEG R AITTN XPNOIPOTIOINOTE £va
€101K6 KaBAPIOTIKO YIO KEPAUIKEG
€0TiEG KOl aKOAOUBAOTE TIG 0dNyieg
NG ouokeuaagiag. H Bpwpid Tmou
£XEl KOAMAOEI OTNV ETIPAVEIR Adyw
emavaAapBavopevng kadong, PTTopEi
va agaipedei ye xprion piag guoTpag
He €1dIKr) AetTida.

123



O1 pikpEG aAayEG OTOUG XPwHATIKOUG
TOVOUG TTpoKaAoUvTal atmmd okeln
TTOU £X0UV AepwpEVO PE AT TTETO A
e¢aitiog AitToug Tou BpiokeTal peTagu
TNG ETTIPAVEIAG KOl TOU OKEUOUG KATA TO
Hayeipepa. Autd pTtopei va agaipeBolv
HE Xpron evog VikeA oUuppaTog Kal
vepoU ) pe éva €18IKO KaBapIoTIkd
YO KEPAMIKEG €0TiEG. Ta TTAAOTIKE
avTIKEiPEVA, N Caxapn A Ta @aynTtd
TIOU TTEPIEXOUV TTOAU {aapn Kai £XouvV
Nioel oTnv emi@aveia, Ba TTPETTE va
agaipolvTal dueca Pe XpPrHon HIag
€UoTPaG.

O1 peTaMAIKEG AdpWeEIG TTpoKaAouvTal
atrd 10 OUPCIPO METOAAIKWY OKEUWV
eMavw oTn yudAivn em@dveia. Autd
uTTOpOUV va a@aipeBolv pe KaAd
KaBdapiopa Kal XpAon evog €18IkoU
KaBapIOTIKOU  yIO  KEPAUIKEG EOTIES.
Eivar miBavé va xpelaoTei va
emavaAdpete auth Tn dladikacia
QPKETEG POPEG.

Mposeidotroinon:

‘Eva okegUOGg pTopEi va
KOAAf o€l 0TO YUaAi o€ TrEpiTITWON
TTOU KATTOIO TTPOoioV AILOEI avapEca
o€ auTO Kal TNV emi@aveia. Mnv
TPOOTTAOANOETE VO ONKWOETE TO
OKEUOG EVW N ETTIPAVEI gival Kpua!
Ymadapxel kivduvog Bpauong Tou
yuaAioU.

& Mnv maTtdTe | oTnpifeoTe
EMAVW OTO YUaAi, KOBWG ptTOpEi
VO OTAOoEl KAl VO TTPOKOAETEI
Tpauuartiopé. Mnv xpnoiyotrolgite
TO YUOAi cav emi@dveia yia va
OKOUMTTATE OVTIKEIMEVA.

TEKA INDUSTRIAL S.A. diatnpei 10
SIKAiWMA VO ETTIPEPEI PHETATPOTTEG
oTa €YXEIPiSIA TNG TTOU Bewpei
ATTAPAITNTEG KAl XPAOIUES, XWPig
va emnpeddovral Ta BaocIKd
XOPOAKTNPIOTIKA TWV TTPOIOVTWV.

MepiBaAAovTikég
TMOPATNPNOEIG

To oUpBoAo mmmm TTOU EPPAVIETN
OTO TPOIOV | OTN CUOKEUAOTIA,
onpaivelr 6T AUTO TO TTPOIOV dev
HTTOPEI VA AVTIPETWITIOTEI WG TUTTIKO
OIKIOKO aTroBANTO. AUTO TO TTPOIGV Bl
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TIPETTEI VO HETOPEPOET O€ Eva onpeio
OUAAOYNG NAEKTPIKWYV GUGKEUWV YIO
avakUkAwon. E§ac@alifovrag Tnv
KatdAANAn 3166on Tou TTPOIOVTOG,
amo@eUyeTE TNV £MIBAPUVON TOU
mepIBaAAovTog Kal TNG dnuoéoiag
uyeiag, KATI TTou PTropEi va oupBei
og mepimTwon AavBaopévng
d1a8song Tou TpoidvTog. lNa
avaAUTIKEG TTANPOPOPIEG TXETIKA
HE TN Siadikacia avakUKAWONG yia
QAUTO TO TTPOIOV, ETTIKOIVWVNOTE NE
TIG APHOBIEG TOTTIKEG APXEG, KATTOIN
avakUKAwong | 1o umnpecia
NAEKTPIKWYV KATAOTNHO CUGKEUWV
amdé TO OmMoio ayopdocaTe TN
OUOKEUN.

Ta uAIkG OuOKEuaoiag Tou
XPnoigotroloUvTal ival QIAIKG TTpog
10 TEPIRAAAOV Kai TTARPWG
avakukAwaoiua. Ta TTAaoTIKA
oToixeia pépouv onpavon >PE<,
>LD<, >EPS<, kA1r. H amréppiyn Twv
UAIKWV CUOKEUNOIAG, NTTOPEI va
YiVETaI OTTWG KO YIO TA OIK 10KG
aTropPiJHaTa, OTOV KGO0 TNG
YEITOVIAG OOG.

EKTTARpWOoN TNG OUCKEUNG ME TNV
EVEPYEIOKN arédoon:

- H ouokeun éxel eAeyx0ei cOppwva
pe 10 TpoTUTIo EN 60350-2 Kai o1
AapBavopeveg agieg ou givai
B100£01EG OTNV ETIKETA TNG
OUOKEUNG O€ HOVADda UETPNOEWV
Wh/Kg.

O1 TrapakdTw ouuBoulAég Ba cag
Bonbnoouv va £§oIKOVOMEITE
EVEPYEIO OTOIAOATIOTE OTIYMA
HOYEIPEVETE:

*  XPNOIYOTIOIEITE TO CWOTO KATTAKI
yia kGBe okevog étav autd eival
€QIKTO. MNa payeipepa xwpig KaTTaKI
XPEIGeTaI HEYAAUTEPN KATAVAAWON
EVEPYEIQG.

XPNOIUOTTOIEITE OKEUN ME ETTITTEDEG
Baoeig kal KaTAAANAEG dlapETPOUG
Bdong tou eivai idIEG pe To péyeBog
NG €KAOTOTE JUIVNG MAYEIPEUATOG.
Ol KATOOKEUAOTEG TWV OKEUWV
ouvnBwg TTapéxouv Tn BIGUETPO
TOU TTAVW TUAPATOG TOU OKEUOUG
TTou gival TTavTa pueyaAlTtepn atd
n SIGUETPO TNG BAONG.

OTtav xpnoipoTroleite vepd yia
Jayeipepa, XPNOIPOTIOIEITE
HOVO HIKPEG TTOCOTNTEG YIA va
dIaTNPNOETE TIG BITANIVEG KAl TO
avépyava CUCTOTIKA TwV AaXaVIKWV
Kal pUBICeTE TO EAGXIOTO ETTITTESO

*

I0XU0G TTOU ETTITPETTEN TN dIOTAPNON
Tou payeipépatog. To uwnAé
€TTiITTEDO I0YU0G Bev gival aTTapaitnTo
Kal atroTeAei doKoTn OTTaTdAn
EVEPYEIDG.

XpnoigoTtrolgite pIKpd okeln étav
£XETE PIKPEG TIOOOTNTEG TPOPIPWV.

Av kdm dev AsiToupyei

Mpiv KOAETETE TNV TEXVIKNA UTTOCGTAPIEN,
BIEVEPYAOTE TOUG EAEYXOUG TTOU
TTEPIYPAPOVTAI TTAPOKATW.

H ouokeun dev AsiToupyei:
BeBaiwbeite 611 To KaAWdDIO pelpaTog
eival oTnv Tpida.

O1 eTTaywYIKEG JWVEG SEV TTAPAYOUV
BegppodTNTA:

To okeuog dev gival KaTdAAnAo (dev
S106€Tel o1dNpPouayvnTIKr Bdon A ival
TIOAU pikpd). BeBaiwbeite 61 n Bdon
TOU OKEUOUG €AKEI éva payvATn A
XPNOIUOTTOINOTE PEYAAUTEPO OKEUOG.

AkouyeTal éva BounTo OTav SEKIVATE
TO HAYEIPEUA OTIG ETMAYWYIKEG
Jwveg:

Me okeln Tou dev €xouv BAon peyaAou
TIAX0UG 1 OeV €ival KATAOKEUAOUEVA
aTrd éva KOPUATI, To BounTd TTPOKUTITEI
atmmd Tn PETAdOON TNG EVEPYEIOG
armeubeiag oTn BAon Tou OKeUOUG.
To Bountd Oev atroTeAei EAATTWA,
aAG av BéAeTe va TO aTTOQUYETE,
HEIWOTE eAaPPA TO eTTITTEDO 10XU0G
N XPNOIYOTIOINOTE £va OKEUOG HE
Baon peyaAUtepou Taxoug A/kal
HovoKOUaTO.

To xeipioTrplo agng dev avaBer i
avdapel aAAG dev AsiToupyei:

Aev €xelyivel emoyr dwvng Bpuavong.
EmAEETe pia wvn Béppavong TrpIv To
evepyoTToINOETE. YTTAPXEI uypacia
aToUG aIoBNTAPEG /KAl Ta DAXTUAG
ogag eival Bpeypéva. AloTnpeite TNV
ETTIPAVEIQ TOU XEIPIOTNPIOU QPG Kal
Ta OAXTUAG 00G

kaBapd kai oteyvd. Evepyotrolgital n
AeiToupyia KAEIBWHOTOG. ZEKAEIBWOTE
Ta XEIPIOTAPIAL.

Kartd tn Sidpkeia payeipéparog
akoUyeTal évag NXOG AVEMIOTAPA
TTOU oUVEeXifel aKOMA Kal META TO
Hayeipepa:

O1 eTaywyIkég JWveg €xouv €vav
avePIoTAPA yia TNV wign Twv
NAEKTPOVIKWY KUKAWHPATWY. O



AVEUIOTAPOG A€ITOUPYEi pOVO
oTav BeppaivovTal Ta NAEKTPOVIKA
KUKAwpaTta. H Agitoupyia Tou
OIOKOTITETAI EK VEOU OTAV TA KUKAWMATO
KPUWOOUV, (T gival evepyoTroinuévn n
€0Tia €iTE OXI.

o
To ocUpBolo = epgaviferal otV
€vdeIgn 10X00G TNG £0TiaG:
To ouoTnua emaywyng Sev Bpiokel
HayeIpIko okeUOG TNV £0TIO f} TO OKEU-
oG €ival akataAAnAou TUTTOU.

H eoTia ofnvel kai oTig evoeigelg
gpgavigeral To pvupa C81 R C82:
YTrepBOAIKr) BepUOKPATian OTa KUKAW-
Jarta r) oTo KpUoTaAAo. Mepipévere
Aiyo va Kpuwoouv Ta KUKAWHOTA 1
BYGATE TO payeIpIkO OKEUOG yia val
UTTOPEDEl VO KPUWOEI TO KPUOGTAAAO.

To C85 ep@aviletal aTnV £VOEIgn o€
Mia a1ré TIg £O0TiEG:

To payeipikd oKeUOG TTOU XPNOIUOTTON-
€ite eival aktdAAnAou TUTTOU. ZBRAO0TE
TNV €0Tia, avayTe TNV {avd Kal TTpo-
oTadnRoTe pe GAAO payelpikd OKeUog.

H cuokeun amevepyoTrolgital Kal
gpavigeral To pRvupa C90 oTig
evdeigeig 10x006 (3):

To oUoTnUa XEIPIOPOU aPrg avixveUel
6Tl TO TTAAKTPO aPrG evepyoTroinong/
atevepyotroinong (1) eival kaAuppévo
Kal dev ETMITPETTEI TNV EVEPYOTTOINON
TNG EMIQAVEING PAYEIPEPATOG.
ATTOUOKPUVETE QVTIKEIUEVA i uypd
TTOU €VOEXOMEVWG KAAUTITOUV TNV
ETMPAVEIQ TOU CUCTAPATOG XEIPIGUOU
agng, KabapioTe Kal OTEYVWOTE TNV
TEPIOXN €wg OTOU OTAUATACEI vV
ePavigeTal To privupa.

H cuokeun amrevepyoTrolgital Kai
gp@avileTal To pRvupa C91 oTig
evdeigeig 10x006 (3):

To oUoTnUa XeIPIoHOU apng avixveUel
OTI TO TAAKTPO OPAG ZTAPATA-
=Zekiva (B) eival kaAuppévo kal dev
ETTITPETTEI TO XEIPIOPO TNG ETTIPAVEING
HayeIpEUaTog. AQaIpEDTE EVOEXOUEVT
QVTIKEIPEVA 1) UYPA TTOU KAAUTITOUV TNV
ETTIPAVEIN TOU GUOTANOTOG XEIPIGHOU
aPng, KabapioTe Kal OTEYVWOTE,
Katémiv TatioTe dUo QopEég TO
TAAKTPO aQAg ZTapdra-Zekiva (6)
YIO aTTOPdKPUVON TOU PNvUpATOG Kal
€TTIOTPOPN OTNV KAVOVIKH AEITOUpYia.
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MpeaynpexpeHus
3a 6e3onacHocCT;
A BHumaHue! Ako

KepaMUYUHO
T O CTBLKIO Ce cUynun
MNU nponyka, H e
3 abaBHDO
U3KJlo4eTe nnora
oTeneKkTpu4yec
KaTaMpexa, 3aaa
n3berHeTte TOKOB
yp,aF.
A\ Tosun ypen He e

npeagHa3sHa4veH
3apaboracBbLHLUEH
Taumep (KOUToO He €
BrpageH B ypeaa)
MM c otaenHa
cuctema cpaumc
TAaHLUMWOHHO
ynpaBrneHue.

He

noyucTtBauTe
ypeaa ¢ napa.
A HUMaHue!

YpeasbT wm
OOCTBbMNHUTE OT
Hero 4yacTu ce
HarpsiBaT no Bpeme
Ha pabota. U36ar
BaWTeKOHTaKTac
HarpsBawuTe
enemMmeHTMn .deua
noa 8-roanwHa
Bb3pacT He TpsiGBa
Aa ce poonwxasaTr
[0 KOTINOHa, OCBEeH
akoHecanoganoc
T O 8 H H O
HabGnwapeHne oT
Bb3pacTeH.
A\ YpeanT Moxe aa

O0bae n3nonssaH
ot AeuaHa 8 roguHun
WIK no-ronemMu, ot
nvua c HapylweHa
dumsnueckn,
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CeTUBHMU
YMCTBEHMU

mnun

CNOCOOHOCTU M
OT nuua, KoOuUTo
HAMAT ONUT UNM
No3HaHuA 3aypeaa,
CAMO AKO gg noa
HabnogeHue nnu
ako ca ounu
noaxopasawo
MHCTPYKTUpPaAHU
3a ToBa KakK pga
usnonssar ypeaa
MOCBb3HaABaAa
T onacHocCTuUTe,
KOMTO Ca CBbp3aHu
c ynotpebarta my.
MNMouncrBaHe
M noaapbXKa He
MoraTt ga owbpar
M3BbLPLUBAHU OT
aeua, KouTo He ca
noag HabnrogeHwue.
e
&nossonﬂsame
Ha geua ga vrpasrt
c ypeaa.
& BHumaHue!
OnacHo e pa
roTBuTe C Ma3HMHA
M ONfIN0, aKo He CcTe
NOCTOAHHO A0
ypeaa, Tb1 KaTto
MorarT a ce
3anansr. K
He ce onuTBaunTe
Aa nsracurte noxap
c Boaa! lpu TakbLB
cryyan, UsKrnro4ere
ypepa otren
eKTpuyeckar
aMpeXxau nokpumre
nnaMmbuuTe cC
Kanak, YMHUsA unu
opesno. 5
& He ocTaBsauTe

KOFA p

npeamMmeTn BbpXYy
30HUTE OTU H A Y K
L, M O H H M 51 KOTIOH,
npeaBUAEeHN 3a
rotTBeHEE.
MNMpepnoTBpaTaBanTe
Bb3MOXHU PUCKOBE
OT noxap.
A MHAOYKUMOH
HW AT reHepaTop
oTroBapsa Ha
M3UCKBaHUATaA OT
CblLieCTBYBALLOTO €
Bponeunwcko
3aKOHOAaTesCTBO.
Hue obauenpeno
P b 4B aM e BCAKO
nuvue, KOeTo nma
nocTaBeH
neMcMenKbp aa ce
KOHCYNnTMpa cbC
CBOSA NneKap, unu
aKO MMa CbMHeHMuS,
Aa He n3nonssa v H
AYKLMWUOHHMUTE
30HMU.
A MeTtTanHumnu
npeamMeTn Kato
HOXOBe, BUNNUM,
NbXUUM U Kanaum
He TpsibBa aa 6baar
NocTaBsAHU BbpPXYy
NOBBPXHOCTTA Ha
KOTIIOHA, TbW KaTo
Moratr JjaceHaro
e w a T
NpPeKoMepHoO.
/\ Cnen ynotpeba
BMH AT T U
M3KNKw4YBanTe
KOTNOHa, a He
npocTo maxaurte
TeHAXepaTa unu
TUraHa, KOUToO CTe
nanonssanu. B
NPOTUBEH criy4yaun
MOXe fia ce CTUrHe



A0 WHUMAOEHT, aKko
NMOHEBHUMAHM
e nocraBuTte gpyra
TeHAXepa unwu
TUFTraH BbpXY
KOTJNOHAa B
nepyuoga HapeT
e K u v a .
MNMpepoTBparaBanTe
puckoBeTe OT
MHUUOEHTN.

MoHTax

MoHTax ¢ YekMemke 3a npuéopu

AKo xenaeTte ja MOHTUpaTe me6en nu
YyekMemxe 3a nNpubopu nog KoTroHa,
TpsibBa fa nocTaBuTe pasgenuTenHa
abcka mexay asete. Mo To3n HauvH
LLie NpenoTBpaTUTe pUcka OT CrlyyaeH
KOHTaKT C ropeLyara NoBbPXHOCT Ha
Kopnyca Ha ypega.

Obckata Tpsibea Aa 6bae MoHTMpaHa
Ha 18 MM nof AonHaTta YacT Ha nnorta.

EnekTpuyecko cBbp3BaHe

Mpean pa cebpxeTe Nnota Kbm
erekTpuyeckaTa Mpexa, ce yBeperTe,
4ye BONTaXbT W YecToTata OTroBapsT
Ha Te3w, nocoveHu Ha Tabenkara Ha
nnota, KOATO Ce Hamupa Ha ObHOTO
My, KaKTO W Ha [apaHUMOHHWSA IUCT, a
aKo € MPUMoXUMO — 1 Ha JOKYMEHTa C
TEXHWYECKUTE XapaKTEPUCTWKY, KOWTO
TpsibBa Aa cbXxpaHsBaTe 3aefHo C
HacTOSILLOTO yNbTBaHe Mpes uenus
nepvoa Ha ynotpeba Ha To3u NPOaYKT.

EnektpudeckoTo cBbpasaHe Tpsibsa aa
6b/ie OCHLLECTBEHO YPEe3 NPeKbCBaYy 3a
BCYYKM MOMKOCK UMW LLEnCer, KbAETO
€ [OCTbMHO, cboBpasHo Toka, W C
MUHWMAIHO 3 MM pa3CTosiHUE Mexay
KOHTaKTHWUTE TOukW. TOBA LUe OCUrypm
npeKkbCcBaHe Ha 3axpaHBaHeTo Mpu
aBapuy 1 Mo3BorisiBa NOYMCTBaHE Ha
nnora.

YBeperte ce, ye BxoaHusi kaben He ce
[10KOCBa [0 KOpryca Ha UHAYKUMOHHUS!
MrioT UK Kopryca Ha dypHaTa, ako e
MOHTMPaH B CbLLOTO 3BEHO.

BHumaHue:

A EneKTpnyeckoTo CBbp3BaHe
TpsiGBa Aa e NoAXoAsiLLO 3a3eMeHO,
CbFMAacHO TeKyluTe 3aKOHOBU
M3UCKBaHUsI, 3aL1OTO B NPOTUBEH
criyvail MoXe Aa ce CTUrHe Ao
HEeM3MpaBHOCT Ha MHAYKUMOHHUSA
KOTJIOH.

A Heob6uuaiiHo BUCOKUTE
TOKOBU BbJIHU MoraT Aa noBpeasT
KOHTPOJIHaTa cucTeMa (KakTo npu
BCEKM ApYr eneKTpUYecku ypen).

MpenopbuBame Aa  He
M3non3sare MHAYKLUMOHHUS KOTSIOH
npu QPyHKUUSATA NMPOSIUTUYHO
noYnUCTBaHe NPU MUPOSIUTUYHUTE
¢ypHM, nopaau BucoKaTa
Temnepartypa, KOsiTo 4OCTUraT Teaun
BUAOBE ypeau.

A Camo oduumanHuAaT
TexHu4yeckun cepsu3 Ha TEKA
MoXe Aa o6crnyxBa Unv nonpass
ypeaa, BKIIOYUTENHO Aa NoaMeHs
3axpaHBaluus kabern.

& Mpeawu pa nsknouuTe nnora
OT KOHTaKTa, BU NpenopbyBame Aa
M3KIOYMTE rMaBHUA BYTOH (Knkou)
3a U3KMIoYBaHe M Aja u3yakare npu-

®wur.2a (5 XXUTKW)

6nusuTenHo 23 cekyHau npegun Aa
M3BaguTe oT KOHTakTa. To3u uHTep-
Ban e Heo6xoAuM, 3a Aa No3BoNU
NBLIHO pa3ToBapBaHe Ha eNeKTPOH-
HaTa Bepura v no To3u Ha4uvH aa
npepoTBpaTh Bb3MOXHOCTTa OT
erneKTPUYeCKHU LIOK NPU KOHTaKTa.

Em CbxpaHsaBanTe

rapaHuMsiTa UnNuM AOKyMeHTa C
TeXHUYeCcKUTe AaHHU 3aefHO C
YMbTBAaHETO C UHCTPYKLMUM Npe3
uenvs nepuoa Ha ynortpeba Ha
TO3M NpoAaykt. Te cbAbpXKaT
BaXkHa TeXHMYecka MHpopmaums.

3a nHaykumaTa

MpeaumcTBa

C VHAYKUMOHEH KOTINOH TOoMnnHaTa ce
npeHacs AMPEKTHO KbM CbAa.

ToBa AaBa peayua NPeAMMCTBa:

- Nectn Bpeme.

- Mectn eHeprus.

- YnecHsiBa NOYNCTBaHETO, TbI KaTo
aKo xpaHaTa Bnese B KOHTaKT CbC
CTbKNneHaTta nnoya, TS He u3raps
NEecHo.

- MNopobpsiBa KOHTpPONMPaHETo Ha
eHepruaTa. EHepruaTa ce npeHacs
KbM roTBapCKkvsi CbA, BeAHara cnep
HaTuckaHe Ha GyToHWUTe 3a MOLLHOCTTa.
B ponbnHeHve, BeaHara cnepn ceansiHe
Ha cbAa OT 30HaTa 3a roTeeTte
enekTpo3axpaHBaHeTo cnvpa. He e
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HeobXxoAMMO MbPBO Aa M3KMoYBaTe
3axpaHBaHeTo.

loTBapcku cbaoBe

3a n3nonaeaHe ¢ MHAYKUMOHEH KOTIOH
ca noaxosium camo hepoMarHuTHU
roTBapCkn CbA0BE.

Te ca HsiKornko Buaa:

- CbJI0BE OT 1ATO KENs30, eMainpaHa
cToMaHa M HepbXhaema cToMaHa
crneuparnHo 3a ynorpeba ¢ iHAYKUMOHHM
KOTFOHW.

He npenopbyBamMe 13non3sBaHeTo Ha
OMY3HU NNOYM UMW MaTepuarnu Kkarto
duHa cTomaHa, anymvHWn, CTbKIO,
Mez UIu rnHa.

Bcsika 30Ha 3a rotBeHe MMa MUHUMAIHO
BpeMe Ha 3acuyaHe Ha roTBapckus
cba. ToBa 3aBucKu OT maTepuana
n bepomMarHuTHUS AMaMeTbp Ha
OCHOBaTa Ha Cb/ja. 3aToBa € BaxHO Aa
13nonaeare 3oHaTa 3a rotBeHe, KosiTo
e Han-nogxogsilla 3a Avamerbpa Ha
OCHOBaTa Ha CbAa, KOMTO U3non3asare.
AKO CcbAbT He Obae 3acevyeH Ha
n3bpaHaTa 30Ha 3a roTBeHe, onuTanTe
[a vanonseate creapallara no-manka
30Ha 3a roTBEHe.

Korato rbBkaBaTa 30Ha Ce M3nonaea
KaTo eAUHUYHA 30Ha 3a roTBeHe, Morat
[a ce W3ron3sar no-rofieMn Cbaose,
NOOXOASALUM 33 TO3W TUM 30Ha (BUDKTE

ur. 3).
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®ur. 3

Hsikon rotBapcku cbaose 6e3 M3LsIo
hepomarHuTHa ocHoBa ce npopasat
KaTo NOAXOASALUM 33 MHAYKUUSA (BIDKTE
cur. 4). Mpu Te3n cbAoBe ce Harpsisa
camo depomarHMTHaTa OCHoOBa.
Taka TonnuHaTta He ce pasnpenens
paBHOMEPHO MO LsAnaTa ocHoBa Ha
cbaa. ToBa Moxe ga gosene AOo
cuTyaums, B KosiTo pepomarHuTHaTa
4acT Ha OcHOBaTa Ha Cbfja He JocTura
nogxogsiLiata TemMneparypa 3a roteeHe.

dwur. 4

[pyrvi roTBapcky CbAoBE C anyMUHUEBH
BIIOXKW B OCHOBaTa MMaT no-marnka
nnow, epomarHuTeH martepuan
(BuxTe dur. 5). B To3n cnyyait Moxe
fia e TPYAHO WK [OpY HEBB3MOXHO

[a ce 3acevye rotBapckusiT cba. B
[OOMbIIHEHVe, AoCTaBeHaTa MOLLHOCT
MOXe [ja € MO-HUCKa U Taka CbabT Aa
He ce Harpee NpaBuriHo.

®ur. 5

BnuaHne Ha ocHoBaTa Ha
roTBapckuTe cbaoBe

TunbT Ha ocHoBaTa, U3norn3BaHa B
roTBapckus CbA, MOXe Aa Aosede [0
HeeJHOPOAHW PEe3yrnTaTi OT FOTBEHETO.
[oTBapckuTe CbOoOBe C OCHOBA TWUN
,CaHABMY" OT HepbXJaema cToMaHa
n3nonaeat Marepuanu, criomaralim
3a PaBHOMEPHOTO pasnpefenexHue n
[OMcby3nst Ha TonnvHaTa, KoeTo Boay 0
necTeHe Ha BpeMe U eHeprvst

OcHoBaTta Ha cbaa TpsibBa ga e
HaMbHO NocKa, KaTo Mo TO3W HauYuH
ce ocurypsisa paBHOMEPHa MOLLHOCT
(BwxTe dour. 6).

®ur. 6

&Hmora He HarpsiBanTe npashHu
roTBapCkn CbaoBe, HUTO U3ron3garTe
CbaoOBe C TbHKa OCHOBA, Tbi KaTo Te
MOXe fa ce HarpesaT 6bp3o,
HeoCTaBsANkV Bpeme 3a 3afelcTBaHe
Ha aBTOMaTuMyHaTa yHKUMUS 3a
M3KITHOYBaHE Ha roTBapckus ypes.

ABA)KHVI MPEMOPBKM:

M3nonseaiiTe cbhoBe CbC CbLyus
OvMameTbp Ha OcHoBaTa Karo To3u Ha
30HaTa 3a roTeeHe.

B 3oHuUTE 3a rotBeHe, KOUTO ca Haii-
6130 0O KOHTPOMHWS MaHer, BUHarn
OpPBbXTe CbAoBeTe B paMKuTe Ha
MapKUPOBKUTE 3a FOTBEHE, NOCOYEHU
Ha CcTbkfleHaTa MOBBLPXHOCT, "
M3Mon3BainTe CbAOBE CbC ChLUUSA UMK
no-MarbK AnaMeTbp OT TsiX. Taka Lue ce
n3berHe npeHarpsiBaHe B KOHTPOSIHaTa
30Ha.



M3nonseaiiTe 3agHnTe 30HU 3a roTBEHE
3a UHTeH3MBHa ynoTpeba Ha ypeaa.
Taka Lue ce usberHe npeHarpsisaHe Ha
KOHTPOMHMWS NaHer.

He nosBonsiBainTe Ha cbaoBeTe Aa
HaBMM3aT B 30HaTa Ha KOHTPOMHWSA
naHer, ocobeHo Mo Bpeme Ha rotBeHe.

Ynortpeba v noa-
OpbXKKa

WHcTpyKumumn 3a
norpe6urtens 3a
CEH30pHMWA NaHen 3a
ynpasneHue

PABOTHU ENEMEHTU (®wur. 1)
maBeH ceH30p 3a BKI./M3KI.

Mnb3ray Ha Kypcopa 3a
ynpasreHne Ha MOLLHOCTTa.

WHavkaTop Ha 3axpaHBaHeTo u/
UnK ocTaTbyHaTa TonnunHa*.

ﬂeCeTVNHa TOYKa Ha HOuKatopa
Ha 3axXxpaHBaHeTo n/vnun
ocTartb4yHaTa TonnuHa.

[vipekTeH AocTbn A0 hyHKUusTa
»,MoLHocT".

CeH30p 3a akTuBupaHe 3a
dyHKumsATa ,Briokvpane”.

MHavkaTop Ha nunoTtHaTa
CBET/IMHA 33 aKTUBMpaHa PyHKLMS

wwx

,BrokmpaHe“*.

CeH30p 3a akTuBMpaHe 3a
dyHKumsTa ,CnvpaHe 1 nyckaHe".

MHaukaTtop Ha nunoTHaTa
CBET/IMHA 33 aKTUBMpaHa PyHKLMS
,CnupaHe u nyckaHe*.

CeH3sop ,MuHyc” 3a Tanmepa.
CeH3op ,[nioc” 3a Tarimepa.
WHavkaTtop Ha Tanmepa.
[eceTnyHa To4ka Ha Taiimepa*.
CeH30p 3a akTuBMpaHe 3a

dyHkuusaTa ,MbBKaBa 3oHa“; (B
3aBMCMMOCT OT Mozena).

CeH30op 3a aKkTuBUpaHe
3a gyHkuusaTa ,lfoTBay”; (B
3aBMCMMOCT OT Mozena).

MHavkaTtop Ha nunoTHaTa
CBETMNWHA 3a aKTUBMPaHa PyHKLMS
,MoarpsisaHe**; (B 3aBUCUMOCT OT

Mozena).

MHavkaTtop Ha nunoTHaTa
CBETNMHA 3a aKTUBMPaHa PyHKLMS
,PasmpassBaHe™, (B 3aBucumocCT
oT Mogena).

MHovkaTtop Ha nunoTHaTa
CBETNMHA 3a aKTUBMPaHa PyHKLUMS
,KbKkpeHe"*; (B 3aBMCMMOCT OT

Mozena).
*Buguma camo no Bpeme Ha pabora.

MaHeBpwTE Ce U3BbPLLBAT C MOMOLLTa
Ha CeH30pHUTe knaBuLLK. He e Hy>HO
Ja Ce ynpaxHsiBaTe cuna BbpxXy
KenaHusi CEH30PEH KNnaBuLl, camo
TpsabBa ga ro 4OKOCHETe C Bbpxa
Ha npbcTa cu, 3a Aa aKkTusBupaTe
xenaHata pyHKumns

Bcsiko gencteue ce noTBbpxaasa C
bunkaHe.

M3non3BanTe KypCOpHMSA Nnb3arad
(2), 3a pa HacTpouTe cunata Ha
mouHocTTa (0 - 9), nnbaravikv npbeTa
cu Hap Hero. [nb3raHeTo HaAsicHo
yBenu4yaBa CTOWHOCTTa, AOKaTo
NIb3raHeTo HansiBo s Hamansea.

Bb3MOXHO € 1 AnpeKkTHO Aa n3bepete
KenaHoTo HMBO Ha MOLLHOCTTA,
NMocTaBsiNkM MPbCTa CU OUPEKTHO
BbpXY XKenaHaTa To4Kka Ha KypCopHUst
nnb3rad (2).

A 3a ga usbepete NnoT Ha Te3n
MoAenu, AUPEKTHO HaTUCHeTe
KYPCOPHUA Nnb3ray (2).

BKIMIOYBAHE HA YPEOA

1 HaTucHeTe CeH30pHWSA KnaBuLl
on ® (1) Han-manko 3a egHa
cekyHaa. CeH30pHUAT naHen 3a
yrnpaBneHue Le ce akTvBupa, e
ce yye BunkaHe u uHauKatopute
(3) e cBeTHaT, Nokassaiiku ,-“. AKO
HSIKOSi 30Ha 3a roTBEHe € ropeLla,
Ha CbOTBETHUS WHAUKATOP Lie
mura Hwm -“.

AKO He npeanpuemeTe HSKakBo
[eicTBMe B pamMKuTe Ha crneasaluuTe
10 ceKkyHAW, CEH3OPHUAT naHen
3a ynpaBneHue Le Ce M3KMYu
aBTOMaTUYHO.

KoraTo CEH30pHMAT KOHTpON 3a
ynpaBneHne e akTuBMpaH, MoXeTe

[la ro pasefuHUTE Mo BCSIKO BpeMme,
HaTUCKalkn ceH3opHUsi ByTOH

(1), AopM 1 Aa e 3akrydeH (byHKUMSA
3a 3aknyBaHe akTuBMpaHa).
CeH30pHUAT ByTOoH ® (1) BuHarm e
C NpUopUTET NpeA paseanHsiBaHe Ha
CEeH30PHWS NaHen 3a ynpasneHve.

AKTUBUPAHE HA NMNOYUTE

Cnepn kaTo CEH30pHWAT naHen 3a
ynpaBneHue 6bae akTUBMPaH CbC
ceHsopa (1), BCAKA Mnoya Moxe
na 6bae BkntoYeHa npu criefBaHe Ha
criefHUTe CThIKK:

1 lNnb3HeTe NnpbCTa UNW AOKOCHETE
KOSITO M a € No3unuusi Ha eauH oT
KypcopHWTE ,Mnbaradun” (2). 3oHarta
e bvna nsbpaHa n egHOBPEMEHHO
C TOBa HMBOTO Ha MOLLHOCT Lie
e mexay 0 n 9. CtonHoCTTa
Ha MOLUHOCTTa Lie ce nokaxe
Ha CbOTBETHUS UHAMKATOP 3a
MOLLHOCTTa U AeceTnyHaTa Touka
(4) we npoabNMXM Oa CBETU B
npogbrkeHue Ha 10 cekyHaun.

2 W3nonsBaiiTe KypcOpHWUs mmb3aray
(2), 3a na n3bepeTe HOBO HNBO Ha
rotBeHe mexay 0 n 9.

[okato nnotsbT e n3bpaH, ¢ apyru
OyMU CbC CBeETeLLa AeCeTUYHa Touka
(4), HUBOTO Ha MOLLHOCT MOXe Aa
6bae NPOMEHSIHO.

W3KINKOYBAHE HA NMNOT

V3non3aBaviki knaBuLla Ha CEH30PHKSA
nnbarad (2), NOHWXeTe HMBOTO Ha
MollHocTTa go 0. MNMnovata we ce
U3KITIOMM.

Korato nnoyaTta e u3knw4veHa,
cumBonbT H we ce nossu Ha
nHaukatopa 3a MouHocTTa (3),
aKo CTbkIleHaTa NMOBBbPXHOCT Ha
CbOTBETHATa 30Ha 3a rOTBEHE €
Tonna, MMa OMacHOCT OT U3rapsiHUS.
Korato TemnepartypaTa cnagHe,
nHaukaTopbT (3) ce usknoyBa (ako
nrovaTa e paseMHeHa), Unu ¢ apyrv
oymm - Lie CBeTHe, ako nrovara e
BCE OLLie CBbp3aHa.

W3KNIOYBAHE HA BCUYKU
nnoyun

Bcuuykyu nnouym moraTt aa 6vbaart

U3KMIYEHN eQHOBPEMEHHO CbC
CeH30pa 3a BKIN./M3KI. ® (1). Benyku
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nHavMkaTopu Ha nnota (3) we ce
M3Kntoyat. AKo U3KMNoYeHaTa HarpsTa
nnoya e ropewa, UHAUKATOPBT
nokasea cvmBorna H.

[eTekTop 3a TUraH

WVHOYKUMOHHWTE 30HM 3a rOTBEHE MMaT
BrpageH AeTeKkTop 3a TuraH. [MnorsTt
Le cnpe Aa paboTu, ako HaMa TuraH
WMV @Ko TUraHbT HE € MOAXOAALL,.

MHankatopbT 3a MowHOCT (3) we
nokaxe cumeon !, 3a na ykaxe, ye
JHFIMa TUraH, ako, Jokato 3oHara e
BKITHOYEHO, He e

OTKPUT TUraH UNU TOW HE € C
NOAXOAALLM pa3Mepy.

AKO TuraH e usnesHan oT 3o0HaTta,
nokato nnoTbT paboTu, ToOM
aBTOMAaTU4HO Lie cnpe Aa nojasa
€eHeprus 1 Wwe ce nokaxe CUMBOITbLT
LHAMa Turan“. AKo Bbpxy 3oHaTa 3a
roTBeHe OTHOBO Ce MOCTaBMW CurHarn,
noJaBaHeTO Ha eHeprus we ce
Bb306OHOBW Ha NpeanLLHO n3bpaHoTo
HWBO Ha MOLLIHOCT.

BpemeTo 3a oTkpuBaHe Ha TuraH e 3
MUHYTU. AKO B TO31 NEPUOS OT Bpeme
He 6bJe NoCcTaBeH TUraH Unu TUraHbT
€ HeMnoAxoAsLL, 30HaTa 3a roTBeHe Lie
Ce U3KIoun.

Korato npukniounTe, usknioyere
30HaTa 3a roTBeHe, U3NON3BaNku
CEeH30pHUTe Oy TOHM 3a ynpasreHue.
B npoTtuseH cnyyaii 61 morno ga ce
CTUrHe A0 HeXenaHo AeiCTBMe, aKo
Nno HeBHWMaHue TUraH ce NocTaBun
Ha 30HaTa 3a rotTeeHe no speme
Ha Te3n Tpu MuUHyTH. U3bsareaiTe
Bb3MOXHU MHUMAEHTH!

®yHKuUus ,,BnokupaHe”

C dyHkuus ,bnokvpaHe” moxeTte
na bnokupate apyruTe ceHsopw, ¢
M3KIIOYEHVE Ha CeH30pa 3a BKI1./U3KI.

(1), 3a pa n3berHete HexenaHu
nencteusi. Tasu yHKUMSA e nonesHa
3a Ge3onacHOCT Ha gelara.

3a pa aktuBupaTe Tasu yHKUUS,
HaTUCHeTe ceH3opa (6) Han-
Marnko 3a efHa cekyHga. Cnep kato
HanpaBuTe TOBA, AOMbIAHUTENHUAT
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ceHsop (7) Lwe ce BKIYM, yKa3Banku
Yye naHenbT 3a ynpaerneHue e
6nokvpaH. 3a Aa feakTuBupate
dyHKLUMATa, NPOCTO HaTUCHeTe
OTHOBO CeH3opa ® (6).

AKO CeH30pbT 3a akn./makn.© (1)
e 6un n3nonseaH 3a U3KNYBaHe
Ha ypeda, AokaTo dyHKUMATa
,BriokupaHe“ e akTMBupaHa, HsmMa aa
6bae Bb3MOXHO OTHOBO ia BKITIOUNTE
nnovara, JoKaTo He s AeGnokupare.

3arnywwuTen Ha 6unn
curHana

KoraTo NnoTbT e BKIoYeH, ako HAKow
HaTCHe eQHOBPEMEHHO CEH30pPHWSI
Knasuw (11) n 3aknioyBawus
CEH30peH knaBuL (6) 3a Tpu
CeKyHAW, GUIAN cUrHanmbT, CbMbTCTBALL,
BCSIKO IENCTBYE, Le ce AeakTuBuMpa.
MHavkaTopbT 3a Bpeme (12) we
nokaxe “OF”.

Tas3n peakTuBauus He ce oTHacs
[0 BCUMYKM PYHKLMM, KakTo Hanp.
6uinn curHana 3a BKM./U3KI., KpaaT
Ha Tanmepa unu GnokupaHeTto/
nebnokMpaHeTo Ha CeH30pHUTe
KNaBuWLLIM BUHArX OCTaBaT akTUBHMU.

3a fa akTBMpaTe OTHOBO BCUYKU
6uin curHanu, KoMTo Npuapyxasat
BCSIKO [lefiCTBME, HAaTUCHETE OTHOBO
©[JHOBPEMEHHO CEH30PHWSI KnaBuLL

(11) n ceH3opHUSA KnaBuWw 3a
3akntoyBaHe (6) 3a Tpu cekyHau.
MHankaTopbT 3a Bpeme (12) we
nokaxe “On”.

DYHKLMSA
,»CTON§AKTUBMpaHe“

Tasn dyHKUMA nocTasa npoleca Ha
roTBeHe Ha naysa. TanmepbT CbLUO
we 6bae noctaBeH Ha naysa, ako e
aKTUBMPaH.

AkTuBMpaHe Ha cpyHKumsTa ,,CTon®.

HatucHete ceHsopa ,Cton® ® (8)
3a egHa cekyHaa. [JombnHUTENHNUSAT
nHavkatop (9) ceeTBa M HAVKaTopuTe
3a’ MOLLHOCT Lie NoKaxaT cumsona

[}
I 1, 3a pa ykaxar, 4ye rotBeHeTo e
NnocTaBeHo Ha naysa.

NeakTuBupaHe Ha dPyHKUMATa
»Cron*“.

HatucHeTe OTHOBO ceH3opa
Stop&Go ® (8). JonbnHUTENHUAT
nHavkartop (9) naracea 1 roTBEHETO ce
Bb306HOBSIBa NMpW Cblli@Ta MOLLHOCT
1N HacTpoWKM Ha Tavimepa, KouTo ca
6unn 3agapeHn npeau naysara.

®DyHKLUMSA ,,MoLwHocT”

Tasn dQyHKUMAa pgocTass
,A0NBbAHUTENHA" MOLWHOCT Ha
nnoyarta Haj HopManHaTta CTOWHOCT.
CnomMeHaTtata MOLLHOCT 3aBUCK OT
pa3mepa Ha nroyata ¢ Bb3MOXHOCT
3a [OoCTUraHe Ha MakcumarnHaTta
CTOWHOCT, NO3BOIEHA OT reHepaTopa.

1 Tnb3HeTe NpbCTa Hag CbOTBETHUSA
KypcopeH nnba3ray (2), gokarto
WHAMKATOPBLT 3@ MOLHOCTTa
(3) nokaxe “9” n 3appbxTe
npbCTa HaTUCHAT 3a cekyHaa

UNn [OKOCHEeTe AUPEKTHO
W 3apbXKTe HaTUcHaT 3a egHa
cekyHaa.

2 NHoukaTopbT 3a HUBOTO Ha
MowHocTTa (3) We nokassa
cuMBOna s M nnodyara Lie 3anovHe
Aa JocTaBsi AONbIHUTENHa
MOLLIHOCT.

dyHKkumata ,MowHocT" nma
MakcumarnHa npoabIIXUTENHOCT,
ykasaHa B Tabnuua 1. Cnep ToBa
BpeMe HWBOTO Ha MOLLHOCTTA
aBTOMaTUYHO Lie Ce HacTpou Ha
9. BuinkaHe.

Mpun akTuBMpaHe Ha yHKUMATa
3a 3axpaHBaHe Ha eAWH KOTMOH,
Bb3MOXHO € Aa ce nosnuse
Ha paboTaTa Ha Apyrute -
HamansiBaHe Ha MOLHOCTTa UM
[0 MO-HWCKO HWBO, Kato B TO3U
cnyyay ToBa e 6bae nokasaHo
Ha nHamkartopa (3).

[eakTusmpaHeto Ha yHKumnATa
,MowHocT" npean nstnyaHe Ha
paboTHOTO BpeMe, MOxe Aa ce
OCbLECTBM UMK C NMomowTa Ha
CEeH30pHUA Kypcop ,nnb3rav,
NPOMEHSIKM HABOTO Ha MOLLIHOCTTa
WNK Ypes NnoBTapsiHe Ha cTbnka 3.



®yHkumMA ,,Tanmep“
(4acoBHUK 3a obpaTHO
6poeHe)

Ta3n yHKUMS yrecHsiBa rOTBEHETO,
KaTo BalIETO NMPUCHLCTBME U306LL0
He e 3aagbmkuTenHo. MoxeTte Aa
3afapete Taimep 3a nnoda, KosiTo
e ce U3KMoYW crep ustnuyaHe Ha
3a/1ajleHOTO BpeMe.

3a Te3n MoAenu MoxeTe
eHOBPEMEHHO aa nporpamupare
BCsIKa Mriova ¢ NpoabIHKUTENHOCT OT
1 0o 99 MUHyTW.

3apaBaHe Ha TaiiMep Ha nrova.

Cnep KaTo HMBOTO Ha MOLLHOCTTA
€ 3ajajeHo 3a XenaHaTa 30Ha u
[A0KaTo AleceTnyHaTa To4ka Ha 3oHaTa
npoAbIkaBa Aa CBeTH, MoXeTe Aa
3afagerte TaiMep Ha 30HaTa.

[lo To3u kpaii:

1 CeH30peH ceH30p © (10)
nmnu (11). NMnaukaTopbT Ha
Taimepa (12) we nokassa “00”
1 CbOTBETHUAT UHAMKATOP 3a
Bpeme (3) e nokassa cvmBona

, MUranmkm ¢ TEKYLLOTO HUBO Ha
MOLLHOCTTa.

CBbP3aH C ornpeaeneHo BpeMe Ha
nrioyata e nokaxe M3bpaHoTo

HMBO Ha MOLLHOCT U CUMBOSIA e .

Cnepn kaTto u3bpaHoTo Bpeme 3a
rOTBEHE U3TeYe, 30HaTa 3a OTOMNeHe
CbC 3aAaeHoTO BpeMe m3racsa U
YaCOBHUKBT U3NbYBa GUNKaHUsa B
NPOABIMKEHNE HA HSIKOMKO CEKYHAU.
3a [a W3KMuMTe 3BYKOBWSI CUrHan,
[lOKOCHETE CceH3opa. MHaukaTopbT
Ha Taiimepa (12) Lie nokaxxe MuraLm
00 no JeceTnyHaTta Toyka (4) Ha
nsbpaHata 30Ha. AKO U3KItoYeHaTa
30Ha € U3KIYEHa, MHANKATOPBLT 3a
MoLLHOCTTa (3) Lue nokaxe cumBona
Hun

. AKO B CbLUOTO Bpeme uckarte ga
3afjagete TaiMep Ha Apyr KOTMOH,
nosTopeTe CTbNkn 1 Ao 3.

AKO Ha eaHa UnK noBeye 30HU Beye
e 3apafeH TaiiMep, MHOMKATOPBLT
Ha Talimepa (12) we ce nosiBM no
nogpasbupaHe 3a Hai-kpaTkoTo
ocTaBallo Bpeme, nokassavikv “t” Ha
cboTBeTHaTa 3oHa. OcTaHanuTe 30HK
CbC 3afjafeH Taimep LLe NnokassaT Ha
CbOTBETHUTE VM UHOMKATOPHU 30HU
muralja gecetnyHa touka. Korato
€ HaTUcHaT KypcopbT ,Nnbaray” Ha
apyra 3oHa ¢ Tanmep, TanmepbT
LLle nMoka3Ba OCTaHanoTo BpeMe Ha

PazeguHsiBaHe Ha YaCcoOBHWKa :

Ako nckaTe ga cnpeTe YacoBHMKa
npeav n3Tu4BaHe Ha NporpammpaHoTo
BpeMe, ToBa Moxe [fa 6bae
HanpaBeHO Mo BCSKO Bpeme, NpPOoCTo
HacTpomrBaikn CTOMHOCTTa Ha ,~-'.

1 W3bepeTe xxenaHata nnova.

2 HacTpolTe cTOWHOCTTa Ha
YacoBHvka Ha ,00“, n3nonaeaiku
ceHsopa (10). YacoBHMKBLT
e oTMeHeH. ToBa MoXxe fa
cTaHe n no-6bp30, HaTUCKaNKK
eHOBPEMEHHO ,,CEH30pM © (10)
n@ (11).

®DyHKUMSA ,,YnpaBneHue
Ha MoLyHocTTa“

Hsakon mopgenu ca obopyaBaHu
¢ (yHKUMs 3a orpaHuvyaBaHe
Ha MolHOCTTa (ynpaBneHue Ha
MouwHocTTa). Tasm dyHkumna
nossonsiea obuata MOLWHOCT,
reHepupaHa ot nrnota, fa ce HacTpou
Ha pasnu4Hn CTOMHOCTU, M3bpaHu
oT notpebutensa. 3a ga HanpaBuTe
TOBa, MO BpeMe Ha MmbpBaTta MUHyTa
cref cBbp3BaHe Ha nnovata KbM
ereKkTpo3axpaHBaHETOo € Bb3MOXHO a
Brie3eTe B MEHIOTO 3a OorpaHuyaBaHe

2 Bepwara cnep ToBa 3aAaNTe 1aa, 3044 3a HaKkomko cekyHau, @  Ha MOLHOCTTA.
BPeMeTo 3a roTeere MeXAy | M hiuaronyr wie nokasea iusoto Ha 1 Hatuckere @ (11) censoprus
%M”HVT“~$“°“333”K“ CEH3OPU 11 1oCT Ha “t. KnaBuw 3a TpK cekyHan. BykeuTe
(10) 6 (11). C nbpBOTO  MpomsiHa Ha nporpamupaHoTo Bpeme  PL Lue ce nokaxar Ha uHaukatopa
CTOMHOCTTa e 3anoyHe ot 60, a 3a Taiimepa (12)
BTOPOTO OT 01. [IbpXKeiikn CeH3opn 34 NPOMsiHa Ha MPOrPaMUPaHOTO
@ (10) 6 @ (11) HaTucHaTw, BpeMe, KypcopbT ,nib3ray’ (2) Ha 2 HartucHeTe ceH3opHUsA Knasuww 3a
CTOMHOCTTa Lie Gb/ie Bb3CTaHOBeHa  yacoBaTa 30Ha Tpsi6Ba fa 6bae 3aknioyBaHe (6). PasnuyHute
Ao 00. KoraTo octasa no-mMarko OT  yatycHart. Torasa Lie Gbae Bb3MOXHO CTOMHOCTM Ha MOLLHOCTTa, A0
€iHa MWHyTa, YaCOBHWKBT LU€ na oTyeTeTe M MPOMEHUTE BPEMETO. KOUTO KOTMOHBT MOXe Aa 6bae
3anoyHe fja 0TbposBa B CEKyHOM. orpaHuyeH, Lie ce nosiBu 1 morat
na 6bgaTt NpoMeHeHn ¢ nomMoLuTa
3 Korato uHaukaTtopbT Ha Tarimepa
T oananer p i Pe [lOKOCHeTe CeHaopuTe S (10) n Ha ceHsopMTe® S11)m@(10).
(12) cnpe pa mwura, ToM W 3 Cnep kaTo CTOMHOCTTa 6bae
3anoyHe fa oTGpoOsBa BPEMETO (11), moxeTe pa npomensTe
it p p n3bpaHa, HaTUCHETE OLLE BEAHBXK
. VinankaTopuT (3), MPOTPAMMPaHOTO Bpeme.
aBTOMaTU4HO A ) 3aKMOYBALLMS CEH30PEH KnaBuLL
dur.8
5 o o 5 oo - o o o 5 oo
® - oo - ooo ) 0 ooo 0 ooo
)
RETrreean——— I e — OeE @ -—————8 e — 8
oo o oo o - 5o o oo o
© O ooo D ooo z ® - ooo - ooo
)
fer———J8 ... B HPOPEO *-——m———B e 1B
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(6). KoTnoHbT Wwe 6bae
orpaHuyeH fo n3bpaHara CTOMHOCT
Ha MOLLHOCTTa.

Ako uckate OTHOBO Aa MpOMeHuUTe
CTOWMHOCTTa, TpsibBa Aa U3knovuTe
KOT/IOHa W [a ro BKMYUTE OTHOBO
cnep Hakonko cekyHau. Cnen Tosa
OTHOBO Lle MoxeTe fAa BrneseTe
B MEHIOTO 3a orpaHuMyaBaHe Ha
MOLLHOCTTa.

Bcekn nbT, KOrato HMBOTO Ha
MOLLIHOCT Ha KOT/IOHa Ce NMPOMeHs,
OrpaHWYNTEensiT Ha MOLWHOCTTa
e m3uncnu obwarta reHepupaHa
MOLLHOCT. AKO CTe AoCTuUrHanm obLms
NIMMWUT Ha MOLLHOCTTa, CEH30pHUTE
OyTOHM 3a ynpaBrneHue HAMa Aa BU
Nno3BonAT Aa YBENUYUTE HMBOTO Ha
MOLLHOCTTa Ha TO3M KOTNOH. KOTnoHbT
Le n3gane 3ByK 6uin v uHanMkaTopbT
3a MolyHocTTa (3) LWe 3ano4vHe ga
MWra Ha HMBOTO, KOETO He MOXe Aa
6bae HagBuweHo. AKo uckate aa
HagBULIMTE Tasn CTOMHOCT, TpsibBa
[a NOHWXMTE MOLLIHOCTTa Ha ApyruTte
KOTNoHW. MMoHsikora Moxe Aa He e
[OCTaTbyHO Aa NMOHWXKUTE ApyruTe
KOTIIOHW C €4HO HUBO, TbI KaTo ToBa
3aBUCK OT MOLLHOCTTA@ Ha BCEKM
KOTIOH U HUBOTO Ha KOETO € HAaCTPOEH.
Bb3MOXHO e Aa ce NOBULLIX HUBOTO Ha
ronemMust KOTIIOH, @ Ha HSIKOMKOTO Mo-
Marku TakvBa - fja Ce MOHWXU.

Ako wusnonssate 6bp3us
npeBkoYBaTen 3a BKMOYBaHe Ha
MaKcuMarHa MOLLHOCT U CrloMeHaTarta
CTOWHOCT e Hapj 3ajajeHaTta
CTOWHOCT, KOTNOHBT LLe Ce HacTpou
Ha Bb3MOXHO HaW-BWCOKOTO HUBO.
KoTnoHbT e uspape 3Byk 6uiin u
crnomeHararta CTOMHOCT Lle MUTHe ABa
MbTV Ha nHAaukKaTopa (3).

CneuunanHu dyHKumnm:
CHEF

Tean pyHKUMM MMaT NpensapuTenHo
3ajafeHn HMBa Ha MOLLHOCTTa C
Luen ynecHsiBaHe Ha roTBeHeTO U
nonyyaBaHe Ha OTMNYHW pe3ynTaTu,
Tbi KaTo TemnepartypaTa Ha cbia
Cce KOHTponupa HenpekbCcHaToO OT
ceHsopw. MNpy gocTuraHe Ha Leneeara
TemnepaTypa 3a dyHKumaTa T8
ce nogabpxa aBTomMaTuyHo 6e3
HeobXoAMMOCT OT NPOMSsiHAa B HUBOTO
Ha MOLLHOCTTa.
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DdyHkumsTa ,Maiictop rotBad” paboTu
NpaBWIHO C rOTBapCKu CbOBE CbC
cbllaTa depomarHuTHa nnouy B
OCHOBaTa Ha TUraHa, kakTo nnowyta
Ha 30HaTa 3a rotBeHe. B gonbrnHeHue,
npu hyHKUMK C BUCOKa Temneparypa
(Hap 100°C) TuraHuTe TpsibBa AOa
ca Cc nnocka, paBHa OocHoBa (3a
npegnoynTaHe Tvn ,CaHaBMY®), KakTo
€ nokasaHo Ha urypa 7.

dur. 7

3a f1a ce ocvrypu npasunHara pabota
Ha Te3W PYHKUMM, € BXKHO rOTBAPCKUSAT
Cbd U 30HaTa 3a roTBeHe Aa He ca
ropeLLu B Ha4anoTo Ha npoLeca.

OonbnHutenHa nHdopmaumsa 3a
noAxoAsiluuTe roTBapCckm CbAoBe
(TeHmxepw, TUraHu, ckapy n ap.) e
HafeHa Ha yebcaiita Ha Teka.

KOHTpOIBT, 4yBCTBUTENEH HA AOCTBI,
MMa cneuuaniu yHKUUU, KOUTO
nomarar Ha notpebutens ga roteu
ype3 CHEF ceH3opa @ (15). Teamn
YHKLMM Ca HanU4HU B 3aBUCUMOCT
oT mMogena.

3a pa akTMBupaTe cneuunanHa
DYHKUMA Ha 30Ha:

1 Mbpeo Tpsibea Aa 6bae n3bpaHa; n
cnep ToBa AeceTnyHaTa Touka (4)
e 6bae aKkTMBHa Ha MHAMKaTopa
3a mowyHocTTa (3).

2 Cera KNnuWKHEeTe BbPXY
CHEF censopa ©(15).
MocnenoBaTenHnTe HaTUCKaHUS
e npernegat efHa no efHa
Bcuykn CHEF dyHkuumn, kouto
ca Ha pasnonoXxeHue BbB BCsKa
30Ha. Te3n yHKUMK e nokaxat
aKTUBMPAHETO CbC CbOTBETHUTE
csetoauoam (16), (17) n (18).

AKo vckaTe Aa OTMeHUTe creumarnya
aKTMBHa (DYHKLMS MO BCSKO Bpeme,
TpsibBa fja JOKOCHETE “NibaraLums ce”
KyPCOPEH CEH30p (2) Ha cboTBETHAaTa
30Ha, 3a fa ro nsbeperte. [leceTnyHara
ToyKa (4) Ha nHaMKaTopa 3a MOLLHOCT
(3) we cBetHe. Cnep ToBa HaTUCHETE
OTHOBO ,MTb3ralmsa ce” (2) kypcop, 3a
[a 3afajeTe HOBO HMBO Ha MOLLIHOCT

UK 3a Aa M3KMNYUTe 30HaTa, Unm
MoxeTe Aa u3bepeTe pasnuyHa
cneumanHa gyHKLMSA, [OKOCBaNKM
otHoBo CHEF ceHsopa @(15).

DYHKUUNA KEEP WARM

Tasun dyHKUMS aBTOMATUYHO 3afaBa
noaxoAsillo HMBO Ha MOLLHOCTTa 3a
nogabpXkaHe Ha xpaHara Tonna.

3a pga A akTuBupate, uslbepete
nnoyara n HatucHete CHEF ceH3opa
@ (15), pokato ceetoguoabT (16),
pa3nonoXxeH Ha UKoHaTa UicBeTHe.
Cnep kaTo yHKUMSATA e aKTUBMpaHa,
CMMBONBT uie ce nosBM Ha
nHaukaTopa 3a MoLyHocTTa (3).

Moxete fa oTMeHuTe yHKUMATa No
BCSIKO BpeMe, U3KIoYBalikv nnovara,
CMEHSAIKN HUBOTO Ha MOLLHOCTTA Ui
n3bupanku pasnuyHa cneumanHa
DyHKUMS.

DYHKUUA MELTING

Tas3n yHKUMA nogabpxa HUCKA
TemnepaTtypa B 30HaTa 3a roTBeHe.
MpeanHa 3a pasmpa3ssiBaHe Ha
3aMpb3Hana xpaHa unu 3a 6aBHO
pasTonsiBaHe Ha Apyr BUAOBE XpaHa,
KaTo LloKonag, Macrno U T.H.

3a pa a aktusuparte, nsbepete
nnoyara n HatucHete CHEF ceH3opa
(15), pokaTo cBetoaunoawbT (17),
Pa3nonoXeH Ha MKOHaTa Yer CBETHE.
Cnep kaTo pyHKUMSITa € akTMBUpaHa,
CUMBONBT uie ce nosiBM Ha
nHaukaTopa 3a MoLHocTTa (3).

Moxete fa oTMeHuTe dyHKUMATa No
BCSIKO BPEMe, U3KMoYBalikv nnovara,
CMEHSAKN HUBOTO Ha MOLLHOCTTA Ui
n3bupanku pasnuyHa cneumanHa
DyHKUMS.

DYHKUUA SIMMERING

Tasn dyHkuusa Bu nossonssa aa
BapuTe SCTUETO Ha cnab OrbH.

Cnep kaTo SICTUETO 3aBpy, BKIOYETE
nnoyara, u3bupainku s, U HaTUCHeTe
CHEF ceHsopa @ (15), nokaTo
cBetoamoabT (18), pasnonoxeH Ha
wkonata, TJ ceeTHe. Criea kato
YHKUMATA € aKTUBMpaHa, CUMBOMBT

e ce MosiBM Ha uHAMKaTopa 3a



mouHocTTa (3).

MoxeTe fa oTMeHuTe dyHKUMsATa nNo
BCSIKO BPEME, U3KINOYBaiikK nnovara,
CMEHSIKN HABOTO Ha MOLLHOCTTA MU
n3bvpankm pasnuyHa crneumanHa
dyHKUMSA.

®dyHkumsa Flex Zone

C nomowta Ha Tasnm yHKUMS e
Bb3MOXHO [a akTusBuparte [BeTe
roTBapCKM 30HW Taka, Ye Aa paboTsT
3aegHo M aa nsbepeTte HMBOTO Ha
MOLLIHOCT 32 aKTVBMPaHe Ha PyHKUMSITa
Ha Talimepa v 3a ABETE 30HW.

3a pa aktuBuparte Tasu yHKuMs,

HaTvCcHeTe ceH3opa @ (14). ToBa we
foBefie [0 CBETBaHe Ha [eceTnyHaTa
Touka (4) Ha CBbP3aHWTE NNOYU U
cTonHocTTa ,0“ ue 6bae nokasaHa
Ha vHaukaTopuTe 3a MowHocT (3).
MHavkaTtopbT 3a Tanmepa (12) we
nokaxe TpU CerMeHTa, ykassaluu
aKkTMBMpaHuTe 30HWU. B cnyyan, ye
BawmsT Mopen vma HAKOMKo 30HW
¢ ,Flex Zone", moxeTe aa usbepete
XKenaHaTta onuus, HaTuckamnku
ceHsopa (14) npegn nopasaHe
Ha MOLLHOCT kbM M3bpaHaTa 30Ha.
e umate HAKONMKO CekyHAM, 3a Aa
U3MbIHUTE CrieaBaLLoTo AeNCTBYE; B
NpOTUBEH Cryyan pyHKumsATa e 6bae
N3KIH04EeHa aBTOMaTUYHO. (BX. Pur.8).

Cnepn n3bupaHeTo Ha ,['bBkaBa 30Ha",
MoOXeTe Aa nojajeTe MOLHOCT,
[IOKOCBAalKUN HSAKOW OT ,MiTb3ralyuTe ce
Kypcopu“ (2) Ha egHa OT CBbp3aHuUTe
30HU. HMBOTO Ha MOLLHOCT 1 HENHUTE
BapUaHTV Ce NokaseaT eaHOBPEMEHHO
Ha vHOvkaTopuTe 3a MoLLHOCT (3) Ha
[BETE 30HMW.

3a ga unsknwunte Tasm QyHKums,
TpsibBa OTHOBO 42 HATUCHETE CEH30pa

(14). OcBeH TOBa, ako yHKUMsITA
€ U3KINYeHa, H1BaTa Ha MOLLHOCT U
dyHKUMUTE, 3aAaAeHN Ha CBbp3aHUTe
30HU, Ce 13TpMBAT.

DYHKLMA U3KIOYBaHe 3a
6e3onacHocT

AKO Mopaav rpeLuka efHa unv nosede
30HM Ha HarpsiBaHe He ce W3Kmtoyar,

YPEABbT aBTOMaTWYHO LUe Ce U3KIMoYM
crnief onpefeneH nepvop ot Bpeme
(BX. Tabnuua 1).

Tabnuua 1
W36paHo MAKCUMAITHO BPEME
HUBO Ha HA PABOTA
MoLHOCT (B yacose)
0 0
1 8
2 8
3 5
4 4
5 4
6 3
7 2
8 2
9 1
10 nnm Ha 5 MUHYTM
ce kopurupat
p
A0 HUBO 9
(* 3aBucu ot Mmogena)

Korato dyHKuMsiTa ,M3kniouBaHe
3a bGesonacHocT” 6bae BKIOYEHa,
Ha gucnnes ce m3nucea 0 ako
TemnepartypaTta Ha NMOBbpPXHOCTTa
Ha CTBKII0TO HE € onacHa 3a NuLETo,
KOETO M3non3ea ypeaa, unu H ako uma
PVCK OT u3rapsiHe.

A MNoaabpxaiTe KOHTPONHMUSA
naHen 3a 30HWUTe Ha HarpsiBaHe
YUCT M CYX NO BCSIKO Bpeme.

A B cnyyvait Ha Hem3anpaBHOCTN
WU UHUUAEHTU, KOUTO He ca
cnomMeHaTM B HacToSAWOTO
ynbTBaHe, U3KMYeTe ypeaa v ce
CBbpXeTe C TEXHUYECKUSI CepBu3
Ha TEKA.

MpennoxeHusi n NpenopbLku

V3nonaBsavite TEHOKEPU N TUrAHW C
nebeno 1 HambIHO NMOCKO ABHO.
He nnb3rante TeHaxepute u
TUraHUTE MO CTBKMOTO, 3aLLOTO Te
MorarT fja ro Hagpackar.
Bbnpekn 4e CcTbKNOTO €
M3OPBXKIVMBO HA yaapu OT ronemu
TeHAXepu n TuraHu 6e3 ocTpum
pbboBe, n3bsArsanTe aa ro yapsite.
3a pa ns3berHeTte nospexaaHe
Ha MOBBbPXHOCTTA OT KEPAMUYHO

CTbKIO, HE BrayeTe TeHOKepuTe
M TUTaHWTE MO CTBKMOTO U
noaAbpxanTe BbHLWIHaTa YacT
Ha gbHaTa UM Yucta u B JO6po
CbCTOsIHUE.

MpenopbuntenHn anameTpu Ha
ObHOTO Ha TeHAxepaTa (BMXTe
LJINCT ¢ TeXHUYecKn gaHHu®,
npefocTaBeH C NPoAyKTa).

CrapawiTe ce Aa He pa3cunBeare
3axap Unu NpoAyKTHU, CbabpXKalm
3axap, BbpXy CTBLKNOTO, Korato
NOBBLPXHOCTTa € HarpsiTa, 3aLoTo
MoraT Aa sl NoBpeasT.

MNMouncTBaHe n noaapBLKKA

3a ga noaaobpxaTe ypeaa B Jobpo
CbCTOAHME, TO MoyYyucTBaTe
KaTo u3nonseaTte noaxoaAawmu
NpoAyKkTM U nocobus, cnes kaTo
NOBbLPXHOCTTa M3CTUHE. Taka Lie
BW € No-necHo, u we usberHete
HaTpynBaHe Ha 3aMbpCsiBaHUSA.
Hwukora He mn3nonasainTe ocobeHo
CUITHO MOYMCTBALLM NPOAYKTU UMK
MHCTPYMEHTU, KOUTO MoraTt aa
HapaHAT MOBbLPXHOCTTA, KAaKTO U
CbOPBXKEHUSI 3a MOYUCTBAHE, KOUTO
n3nonssar napa.

Cnabo 3ambpcsaBaHe, HenonenHano
no NOBbLPXHOCTTA, MOXe Aa obae
NMOYMCTEHO C MOMOLLTA Ha BraxeH
napLan unv Mek novMcTBaLL npenapar
unu Tonna canyHeHa soga. Ho 3a
CUITHO 3aMbpcCsiBAHE WU MasHUHa
M3ron3sanTe creumaneH noYmcTaealy
npenapaTt 3a CTbKIOKepaMu4yHu
NroToBe U crieiBaiTe UHCTPYKUUUTE
BbpXy OMakoBkaTa. 3ambpcsiBaHe,
KOETO € 3ApaBo 3anenHano nopaav
MHOTOKpaTHO 3arapsiHe, Moxe Aa
6be npemaxHaTo ¢ nomolyTa Ha
LunaTyna c ocTpue.

Cnabwu ouBeTsiBaHUSI ca NPUYUHEHU
OT TEeHOXEepU U TUTaHM CbC CyXO
OMa3HsiBaHe, KOeTO ocTaBa Mnof TaX
WU OT Ma3HUHaTa MeXay CTbKIOTO U
cbAa no Bpeme Ha roteeHe. Te morat
Aa 6bAaT npemaxHaT ¢ nomolyTa
Ha HMKENoBO Ten4ye C BoAda Wnwu
crneunaneH noyucTealw npenapat
3a CTbKIOKEpaMU4HU NMOTOBE.
MnactmacoBu npegmeTy, 3axap unu
XpaHu, CbabpXKaluy 3axap, KoUTo ca
ce pa3Tonunn BbpXy MOBLPXHOCTTA,
TpsabBa ga 6boaT nNpemaxHaTtu
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He3abaBHO C LnaTyna.

Mnb3raHeTo Ha MeTanHW TeHOXKEpH
MNN TUTAHW MO CTBLKIOTO OCTaBs
MeTanHu cnegu. Te moraTt aga
6baaTt OTCTpaHEHU upe3 UATNOCTHO
noynctBaHe CbC chneuunanHo
NnoYncTBaLLO CPEACTBO 3@ KOTMOHU
OT KEPAaMWUYHO CTHKIO, BbIpEKU Ye
MOXe [la BV Ce HarnoXwu Aa nosTopute
npoueca Ha MOYUCTBAHE HAKOMKO
nbTH.

BHumaHune

A Moxe faa ce cnyum TeHmKepa
MNW TUraH pa ce 3anensT Ha
CTBKNOTO, aKko Mexay TAX ce e
pa3Tonun HAKaKbLB NpoAykT. He ce
onuTBaTefa nNoBAUTHEeTe
TeHAXepaTa, Korato 3oHaTa Ha
3arpsABaHe e ctygeHa! ToBa Moxe
Aa cUYynu CTbKIIOTO.

& He cTtbnBaite BBLpPXY
CTBLKINOTO M He ce obnsAranTe Ha
Hero, Tbil KaTo MOXe Aa ce cuynu
W Aa NPUYMHU HapaHsABaHuUA.
He n3nonsBanTe CTHLKNOTO KaTo
NOBBLPXHOCT 3a NocTaBsiHEe Ha
npeameTy.

®upma TEKA INDUSTRIAL S.A.cu
3anassa MpaBOTO [Ja BbBexaa
NPOMEHN B CBOETO YMbTBaHE, KOUTO
cMsiTa 3a HeObXoAMMM UNW NOMNeE3HM,
6e3 ToBa Ja Oka3Ba BMUSHVE BbpPXy
CbLLECTBEHNTE XapakTepUCTUKN Ha
npoaykTa.

EkonormyHm cobpaxeHus

)i ¢

CYMMBONLT mmmm BbPXY NpoAyKTa
WUNKN HeroBaTa onakoBKa O3Ha4aBa,
Yye TO3U NMPOAYKT He Moxe Aa
6bAe TpeTupaH KaTo OGMKHOBEH
[AOMaKMHCKM OTNaabK. To3u NpoayKT
Tps6Ba ga 6bAae 3aHeceH B MYHKT 3a
peuunknupaHe Ha enekTpUYecku
W eneKTPOHU ypean. YBepsBauku
ce, Ye TO3U NPOAYKT € U3XBbpPIieH
npaBuUNHO, Bue Lie u3berHerte
yBpexaaHeTo Ha oKornHaTa cpefa
1 obllecTBEHOTO 34paBe, KOeTo
MoXe fia ce Cry4u, ako NPOAYKTbLT
He ce TpeTUpa no NpaBuIeH HauuH.
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3a noBeye MHcopMaLUsA OTHOCHO
PeLMKNMpaHeTo Ha TO3U NPOAYKT,
MOnsi CBbpXeTe ce C MecTHUTe
BnacTu, cnyx6a 3a AJOMaKMHCKMN
oTnagbuu UNuM MarasuHa, oT
KbAEeTOo CTe 3aKynunun npoaykra.

N3non3BaHMTe OnNakoBBbYHUTE
Marepuanu ca npupoaockLo6pasHU
M MoraT Aa 6bAAT HanbIHO
peunknupaHu. NMnactmacoBute
KOMMOHEHTN ca oTb6ensAsaHu c
>PE<, >LD<, >EPS<, u T.H. Moxe
Aa U3XBbPrUTe ONakKoBbYHUTE
MaTepuanu KkaTo ocTaHanuTe
AOMAaKUHCKM OTNaAbLM, B MECTHUSA
KOHTeWHep 3a 6GoknykK.

CboTBeTCTBME Ha ypepa Ha
eHepruHaTa e(eKTMBHOCT:
-YCTpONCTBOTO € TeCTBaHO 3a
eKcnnoarauums B CbOTBETCTBUE CbC
cranpapta EN 60350-2u nonyyeHara
CTOMHOCT € oTGensA3aHa Ha cTukepa
Ha ypeaa cbe eguHuuata Whikr.

Ako cneaBaTe NOCOYeHUTE CbBETH,
e crnecTuTe eHeprusi Npu BCAKO
roTBeHe:

* MsnonssainTe NpaBunHWSA Kanak
3a Bcsika TeHaXxepa, korato e
Bb3MOXHO. [0TBeHeTo 6e3 kanak
BOAM 10 13pasxofBaHe Ha noseyve
eHeprus.

M3nonaBante TuUraHum c
nnocka ocHoBa W MOAXOASAL
avameTbp, KOWTO Aa cbBnaga ¢
pa3mepuTe Ha roTBapckarta 30Ha.
MpounsBoanTenuTe Ha TUraHu
obukHOBEHO npeanaraTt CbAoBe,
npyu KOMTO TOPHUST AMaMeTbp
Ha cbAa e BMHAary no-ronsm or
AnameTbpa Ha ocHoBarTa.

Ako usnonseate Boga no Bpeme
Ha roTBEHeTO, konuyecTBaTa
TpsabBa ga 6bpoaT manku, 3a
Aa ce 3anassiT BUTaAMUHUTE U
MUHepanuTe B 3eneH4yyuute u
fAa ce 3ajaje MWHUMArHO HUBO
Ha MOLLHOCT, KOeTO fa noaabpxa
roTBeHeto. Bucoko HMBO Ha
MOLLHOCT He e HeobxoanMo u
BOAV [0 pPa3xofd Ha eHeprusi.
M3non3BainTe manku TeHgxepu ¢
Marko KOnM4ecTBO XpaHa.

AKo Hello He paboTu

Mpeau fa No3BbHUTE Ha TeXHUYeckaTa
cnyx6a, n3BbplleTe MPoOBEpKUTE,
onucaHu no-aory.

YpeasT He paboTu:
YBepeTe ce, Ye KabenbT e BKIYEH.

WHAYKUMOHHUTE 30HU He
npousBexaar TonnmHa:

CbAbT He e noaxoasuw, (HaAMa
depoMarHMTHO AbHO UNu e TBbpae
Manbk). YBepeTte ce, 4ye AbHOTO
Ha CcbAa NpuBRMYa MarHuT Unu
n3nonaBainTe no-rofnsiM cbA.

Korato 3ano4Hete pga rorBuTe, oT
WHAYKLUMOHHMUTE 30HU Ce YyBa leKo
GpbMyeHe:

Mpu cbaoBe, KOMTO HE ca MHOrO
nebenuv unu ca cbCTaBeHM OT NoBeye
OT eVH KOMMOHEHT, 6pbMyeHeTo
ce nonyyaBa OT npeAaBaHeTo Ha
eHeprusi AUPEKTHO KbM ABHOTO Ha
cbaa. bpbmyeHeTo He e aedekT, HO
aKko Taka Wnu uHaye uckate Aa ro
envMUHYpaTe, HamareTe Neko HUBOTO
Ha MOLLHOCTTa M1 13non3eaiTe Cba
C no-ae6eno AbHO, U/WNn cbcTaBeH
CaMO OT €AMH KOMMOHEHT.

CeH30pHOTO ynpaBneHue He
cBeTBa UNM BbMpEKU Ye cBeTBa
He pearupa:

He e n3bpaHa 30Ha 3a HarpsiaHe.
YBeperte ce, Ye cTe n3bpanu 3oHa 3a
HarpsiBaHe npeam Aa ce onvtate Aa
paboTuTe C Hesl.

Vma Bnara Bbpxy ceH3opwuTe, 1 / unn
npbCTUTE BU ca MOKpW. [MNoaabpxante
NOBBLPXHOCTTA Ha CEH30PHOTO
ynpaeneHve u / unu npbctute cu
YNCTU U CYXU.

3aknioyBawaTta dGyHKUMA e
akTmBMpaHa. OTKnoYeTe CEH30PHOTO
ynpasneHue.

[okaTo rotBUTe ce YyBa 3BYK OT
BeHTUNaTop, KOWTO NpoabikKaBa
AOPpU cred KaTo MpUKNYUTe C
roTBEeHeTO:

MHOYKUMOHHUTE 30HW umart
BeHTUNnaTop, KOWTO oxnaxpaa
enekTpoHukaTa. Ton ce BKNOYBa,
CaMo KoraTo eneKTPOHHUTE BEpUTU ce
HarpesiT. Cnupa aa pabotu, korato Te
Ce OXNafsT, He3aBUCKMO Janu NNoTbT
€ BKITH0YEH WNK He.

()

CUMBONBLT— LWWe ce MOosiBM Ha



MHOMKaATOpa 3a MOLWHOCTTA Ha
KOT- JIOH:

MHayKuMoHHaTa cuctema He oTkpyBa
TEHHKepa Unu TUraH BbpXy KOTIIOHa,
Unu TeHpKepaTa / TUraHbT ca Hernoa-
XOAALLM.

KoTnoHbT Wwe ce u3knioum, a Ha
MHOUKATOPBT Lie ce NOABAT Cbo6-
weHua C81 unum C82:

MpekomepHa TemnepaTypa Ha enek-
TPOHWMKATa Unm CTbKIOTO. M34akanTte
Mariko ernekTpoHuKaTa fia ce oxrnaam
U MaxHeTe TEHKepaTa Unm Turaxa,
3a a Ce OX/agu CTHbKIOTO.

C85 ce nosiBsiBa Ha MHAUKaTopa Ha
HSIKOMN OT KOTIIOHUTE:
M3non3BaHata TeHmxepa / TuraH ca
Henogxoaswum. Maknioyete nnorta,
BKIIOYETE TO OTHOBO W OMUTaiiTe C
Apy- ra TeHOKepa UInu TUraH.
YpeAbT ce M3KNWYBA M Ha
MHAMKATOPUTE Ha 3axpaHBaHETo
ce nokasBa cbobleHue C90 (3):
CeH30pHOTO ynpaBneHue pasnosHasa,
4ye CeH30pbT 3a BkM./u3kn. (1) e
MOKPUT U He MO3BOJSIBA BKMHOYBAHE
Ha roTBapckusa nnot. OTcTpaHeTe
npeaMeTUTe UMN TEYHOCTUTE, KOUTO
BMM3aT B JOMMP C NOBLPXHOCTTA.
Mouuctete M noacyweTe Ao
n34yesBaHe Ha CbOOLLEHMETO.

YpeAbT ce U3KMNWYBaA M Ha
MHAMKaTOpPUTE Ha 3axpaHBaHETo
ce nokasBa cbobleHue C91 (3):
CeH30pHOTO yrpaBrneHue paanosHasa,
4e CeH30pbT 3a crivpaHe 1 nyckaxe (6)
e MoKpWT 1 He nossonsiea pa6ota
Ha rotBapckusi nnot. OTcTpaHeTe
€BeHTYyanHuTe 06eKTU U TEYHOCTH,
fokaTo noAgbpxarte MoBbpXHOCTTa
Ha CEeH30PHUS KOHTPOM YUCTa U CyXa,
crnef ToBa HaTUCHeTe ABYKpaTHO
CeHs3opa 3a crnvpaHe 1 nyckaHe (6)
3a npeMaxBaHe Ha CbOGLUEHNETO U
BpblUaHe kbM HopmanHaTa paéota.
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Biztonsagikaiérzékelésivagy | a p

figyelmeztetések:

mentalis

| fézofel
uletein.Keriljék

&AOvin,t,ézkedés. képességge]l atiizesetesetleges

. f6zolap
uvegkeramia
feluletének torése
vagy repedése ese-
tén a készuléket
azonnal le kell kapc-
solni az elektromos
halézatrolazaram
utéslehetéségének
elke rulése
érdekében.

A A készilék nem
~>alkalmas kulso
idézitovel (amely
nincsbeépitve

rendelkezd
szemel)iek, vagy
tapasztalattal és m
egfelelo
ismeretekkel nem
rendelkezd
személyek CSAK
feliigyeletmellet
t hasznalhatjak,
vagy ha megfelel
utasitasokat kaptak
a keszulék
hasznalataval
kapcsolatban, és
megértik az ezzel

magaba a készlilék- jaré veszélyeket. A

be), vagy kulon t a
viranyito
rendszerrel torténé
hasznalatra., |
A A késziléken
—tilos gob6zzel
tisztito berendezést
has; znalni. |
A Ovintézkedés, A
készulék és
annak hozzaférheto
részei a miikodés
S o r _a n
felmelegedhetnek.
Figyeljen arra,
n e h o y
megerintse a
flitoelemeket. A 8

évesnél kisebb SOHAnNeoltsak viz- m U

elhasznald
részeérol a tisztitasi
és karbantartasi
munkalatokat nem
vegezhetik
felugyelet nélkuli
gyermekek.
Gyermekek nem
~jatszhatnak a
készulékkel. |
Ovintézkedés. A
zsirokkal és
olajokkal torténd
felugyelet nélkiili
f6zés veszélyes
hiszen tuze
okozhat.
keletkezett tluizet

javasoljuk,

kockazatat.
Az indukcios
generator
megfelel az
érvenyben lévo
eur o6pa.i
szabvanyok- nak.
Ugyanakkor
hogy
acemakerre
rendelkezd
személ-
yek kérjék ki orvo-
suk véleményét,
vagy kétség esetén
ne hasznaljak az
indukcios
f6zofeluleteket.
/M Af6zoblapra tilos
fém targyakat
helyezni, mint
példaul kések,
villak, kanalak,
fedék, mivelaz o k
felmelegedhetnek.
A hasznalatot
kovetéen mindig
kapcsolja le a
fozofelliletet, nem
elég csak levenni
az edényt.
Ellenkez6 esetben

A a fézoéfellilet nem

felelben
odik, ha

me

?yermekeket zel! Ebben az eset- véletlenul egy
ar

artsak tavol a
f6zblaptol, kivéve
ha_ folya_r_natgs
felugye etuk biz-
tositott.

A késziiléket 8
évesnél idésebb,
vagy csokkent fizi-
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ben kapcsolja le a
készlléket, e S
takarjalea fangokgt
eg¥ eddvel, tanyé-
rral vagy takaréval.
A\ Ne taroljanak

—~semmilyen
targyataf 6 'z 6

masik edényt
helyeznek ra az
edényérzékeld
idészak soran.
Keruljék az esetle-
ges baleseteket!



Beszerelés

Behelyezés evéeszkoztarto fiokkal

Ha a f6zdélap ala egy konyhabutor
elemet vagy evéeszkdz fidkot
szeretne helyezni, akkor a ketté
kozé elvalasztd lapot kell rakni. lly
modon megakadalyozva, hogy a
talheviilt készilék a butor elemeivel
érintkezzen.

Alapot a fézélap alsé részétél 18 mm-
es tavolsagban kell elhelyezni.

Elektromos csatlakozas

Miel6tt a féz6lapot csatlakoztatnak az
elektromos halézathoz, ellendrizzék,
hogy annak fesziiltsége és
frekvenciaja megfelel a f6z6lap tipus-
cimkéjén jelzettnek, amely a készulék
aljan és a garancian talalhato, vagy
adott esetben a miszaki adatlapon,
amelyet ezzel a kézikényvvel egydtt
kell meg6rizni a készlék élettartama
soran.

Az elektromos csatlakozas egy tobb-
pdlusu kapcsolo vagy dugd segitségé-
vel térténik, amelynek mindig
hozzaférhetének kell lennie, és amely
megfelel az adott aramerésségnek . Az
érintkezék kdzotti nyilasnak legalabb
3 mm-esnek kell lennie, amely igy
biztositja a f6z6lap lekapcsolasat vés-
zhelyzet esetén vagy annak tisztitasat

Keruljék el, hogy a bemeneti kabel
érintkezzen akar a f6z6lap vagy a
sUté burkolataval, amennyiben a stitét
ugyanabba a konyhabutor elembe
szerelték be.

Figyelem:

A Az elektromos csatlakoztatast
megfelelé foldeléssel kell
ellatni, betartva az érvényben
lévo eldirasokat. Amennyiben
ez nem igy torténik, az a fé6zélap
meghibasodasahoz vezethet.

A A szokatlanul magas

tulfesziiltségek a vezérl6 rendszer
meghibasodasat valthatjak ki (mint
barmely elektromos késziilék eseté-
ben).

& Nem javasoljuk az indukciés
féz6lap hasznalatat a pirolitikus
tisztitas soran a pirolitikus siiték
esetében, mivel a késziilék nagyon
magas homérsékletet érhet el.

A Akésziiléek barmely kezelését
vagy javitasat, beleértve a flexibilis
betapkabel cseréjét, a TEKA
hivatalos miiszaki szervizével kell
végeztetni.

A Mielétt lekapcsolna a
fézélapot

az elektromos halézatrol, javasoljuk,
hogy kapcsolja le a késziiléket,
és varjon kb. 23 masodpercet,
miel6tt a csatlakozodugot kihtizza a
konnektorbol. Ennyi id6 sziikséges
az elektromos aramkor teljes
aramtalanitasahoz, igy elkeriilheti
a csatlakozé érintkezdin keresztiil
torténdé elektromos kisiilés
lehetéségét.

mA Garancia Igazolast, vagy
adott esetben a Hasznalati

Utasitasokkal egyiitt adott miiszaki
adatlapot 6rizzék meg a késziilék
teljes élettartama soran. Az fontos

imiiszaki adatokat tartalmaz.

2a. sz. kép (5 HUZAL)

Az indukciorol

Elényok

Indukcios tlizhely esetén a hé
kdzvetlenlil az edényre 6sszpontosul.
Ennek szamos elénye van:

- 1d6t takarit meg

- Energiat takarit meg.

- Kénnyen tisztithato, mert ha az étel
az Uvegtalhoz ér, nem ég le olyan
kénnyen.

- Fokozott energiavezérlés Az energiat
az edényre Osszpontositja, amint
megnyomija a teljesitményvezérléket.
Emellett amint a leveszi az edényt
a fézési fellletrél, megszinik az
energiaellatas. Nem sziikséges el6tte
kikapcsolni a késztiléket.

Serpenydk

Kizarolag ferromagneses edények
alkalmasak indukcios tlizhelyen
torténé hasznalatra.

Kulonbozé tipusok léteznek:

- ontoétt vas, zomancozott és
rozsdamentes acél edények
kifejezetten indukcios tlizhelyen
torténd alkalmazasra.

Diffuzor lapok vagy olyan anyagok,
mint a finomacél, aluminium, Giveg, réz
vagy anyag hasznalatat nem ajanljuk.

Mindegyik f6zési feliilet rendelkezik
egy minimalis id6korlattal, ameddig
észleli, hogy edényt helyezett ra. Ez
fligg az edény aljzatanak anyagatol
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és ferromagneses atmérstsl. Eppen
ezért elengedhetetlen, hogy olyan
fézéfellletet hasznaljon, amely
leginkabb megegyezik az edény
aljzatanak atmérsjétol.

Amennyiben a kivalasztott f6zési
felulet nem észleli az edényt, probalja
ki a kovetkezd legkisebb feluletet.
Amikor Flex Zénat hasznal egyetlen
fézési fellletként, nagy méreti
edényeket hasznalhat ehhez a f6zési
felulettipushoz (Id. 3. &bra).

3. abra

< G

Bizonyos edények teljes
ferromagneses aljzat nélkil indukciés
edényként arusitanak (Id. 4. abra).
Ezeknél az edényeknél kizardlag
ferromagneses aljzat melegszik fel.
Ennek kévetkeztében a hé nem
egyenletesen oszlik el az edény aljan.
Ezaltal az is el6fordulhat, hogy az
edény aljzatanak nem ferromagneses
része nem fogja elérni a kivant f6zési
hémérsékletet.
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Aluminium betétes aljzattal
rendelkezé egyéb edények
kisebb ferromagneses felilettel
rendelkeznek (Id. 5. abra). Ebben
az esetben nehéz vagy lehetetlen,
hogy a berendezés érzékelje
az edényt. Mindemellett kisebb
lehet a teljesitmény is, ennek
kovetkeztében pedig az edény nem
melegszik fel megfeleléen.

5. abra

T

Az edény aljzatanak hatasai

Az aljzattipusok hatassal lehetnek
a fézési eredményekre és
egyenletességre. A rozsdamentes
,szendvics® tipusu aljzattal rendelkezd
edények olyan anyagbdl késziinek,
amelyek egyenletesen oszlatjak el a
hét ezzel id6t és energiat takaritanak
meg. Az edény aljzatanak teljesen

laposnak kell lenni, hogy biztositani
tudja az egyenletes energiaeloszlast
(Id. 6. abra).

6. abra

v

& Soha ne hevitsen fel lres
edényt és ne hasznaljon vékony
aljzattal rendelkez6 edényt, mert azok
tul gyorsan felmelegedhetnek anélkil,
hogy id6t hagynanak az tlizhely
automatikus kikapcsolasara.

AFONTOS TANACSOK:

Olyan edényeket hasznaljon, amelyek
aljanak az atméréje megegyezik a
fé6z6lap atméréjével.

A vezérl6khoz legkbézelebb esé
féz6lapoknal mindig tartsa az
edényeket az lveg felileten lathatd
jeloléseken belll és ugyanakkora
vagy kisebb atméréji edényeket
hasznaljon. Ezzel megakadalyozhatja
a vezérlézona tulheviilését.

Az elilsé f6z6lapokat hasznalja a
készilék intenziv hasznalatahoz.
Ezzel megakadalyozhatja a vezérl6k
tulheviilését.

Ugyeljen arra, hogy az edények ne
takarjak le a vezérl6zénat, féleg fé6zés
kdzben.

Hasznalat és
karbantartas

Hasznalati Gtmutaté az
Erintéses vezérléshez

Az elemek vezérlése (1. sz. kép)

@ Altalanos ki-bekapcsolas érzékeld.

CsUsz6 kurzor a teljesitmény
vezérléséhez.

Teljesitmény és/vagy maradék



hé kijelz6*.

Ateljesitmény és/vagy maradék hd
kijelzéjének tizedes pontja.
Kézvetlen hozzaférés a
, Teljesitmény* funkcidhoz.

A ,Blokk“ funkciok aktivalo
érzékeldje.
A ,Blokk" funkcio aktivalasanak
prébajelzélampaja*.
A ,Megszakit® funkcio aktivalo
érzékelbje.
AMegszakit" funkcio aktivalasanak
prébajelzélampaja*.
Az id6zit6 ,Minusz" érzékeldje.
Az id6zitd ,Plusz” érzékeldje.
1d&zitd kijelz6.
Az id6zit6 tizedes pontja.*
A ,Flexibilis zona“ funkcié aktivald
érzékelbje (tipustol fliggben).
A ,Séf funkcid aktivalo érzékelsje
(tipustal figgden).
A ,Melegen tartas” funkcio
aktivalasanak probajelzélampaja*
(tipustal figgden).
Az ,Olvasztas® funkcio
aktivalasanak probajelzélampaja*
(tipustal figgden).
Az ,Parolas” funkcié aktivalasanak
prébajelzélampaja* (tipustol
figgden).

Csak mikddés kdzben lathatok.

Ezeket a tevékenységeket
érintégombok segitségével végezheti
el. Az érintégombok esetében nincs
sziiksége erdkifejtésre, a kivant funkcid
aktivalasahoz elég csak hozzaérnie az
ujjbegyével.

Minden tevékenységet pittyenés jelez

Haszndlja a kurzor csuszkat (2) a
teljesitményszint (0 - 9) beallitdsahoz
ugy, hogy végightzza felette az ujjat.
A jobbra huzas noveli, a balra hizas
csOkkenti az értéket.

Kivalaszthatja az értéket kdzvetlendil is,
ha az ujjat kdzvetlenl a kurzor csuszka
(2) kivant helyére teszi.

AA fézélap kozvetlen
kivalasztasahoz ezeken a
modelleken, kozvetleniil érintse

meg a kurzor csuszkat (2).

A KESZULEK BEKAPCSOLASA

1 Erintse meg a Bekapcsol érintégombot
® (1) legaldbb egy masodpercig.
Az Erintés vezérlés aktivalodik,
megszolal egy pittyend jelzés, a
kijelzék (3) felvillannak és a “-” jel
lathaté rajtuk. Ha valamelyik f6z6
zona forrd, a kapcsolodd kijelzén a
H és ,-” fog villogni.

Ha a kovetkezé 10 masodpercben
nem végez semmilyen tevékenységet,
az Erintés vezérlés automatikusan
kikapcsol.

Az érintésvezérlést az aktivalast
kévetéen barmikor kikapcsolhatja az
érintégomb (1) megérintésével,
akkor is, ha blokkolva van (zar funkcié
aktivalva). Az érintégomb ® (1)
mindig elényt élvez az érintésvezérlés
kikapcsolasanal.

FO6ZOZONAK AKTIVALASA

Ha aktivalta_az Erintévezérlést a
szenzorral (1), barmely zénat
a kovetkezd lépések segitségével
aktivalhatja:

1 Huzza el az ujjat vagy érintse meg
az ujjaval a kurzor csuszka barmely
pontjat (2). Ezzel kivalasztja a zonat
és egyidejlileg a teljesitmény szintet
is 0 és 9 kozott. Ezt a teljesitmény
szintet a hozza kapcsolédo kijelzé
kijelzi és a tizedes pont (4) 10
masodpercig vilagitani fog.

2 Haszndlja a kurzor csuszkat (2) az
Uj teljesitményszint kivalasztasahoz
0 és 9 kozott.

Amig a zéna kivalasztasra keriilt, mas
szdval, a vilagitd tizedespont (4) alatt
modosithatja a teljesitmény szintet.

FOZOZONA KIKAPCSOLASA

A kurzor csuszka (2) segitségével
csokkentse a teljesitményszintet 0-ra.
Af6z6z6na kikapcsol.

Ha a f6z6z6na kikapcsol a teljesitmény
kijelz6jén (3) H jelzés jelenik meg,
ha a kapcsolodé f6z6z6na meleg és
fennal a megégetés veszélye. Ha
a hémérséklet lecsokken, a kijelzd

(3) kikapcsol (ha a f6zélap ki lett
kapcsolva), ellenkezé esetben , ha
a f6z6lap még csatlakoztatva van,
felvillan a ,-” jelzés.

AZ O0SSzZEsS FOzO6zONA
KIKAPCSOLASA

Minden fé6z6zéna egyszerre
kikapcsolhaté a f6 bekapcsolas/
kikapcsolas szenzorral ® (1).Aféz6lap
kijelzéi (3) kikapcsolnak. Ha a kikapcsolt
f6z6z6na forrd, a kijelzéjén H jelzés
jelenik meg.

Edény érzékeld

Az indukcios f6z6zonak beépitett
edényérzékeld rendelkeznek. Ebbdl
kifolydlag a f6z6z6na nem fog miikddni,
ha nincs jelen edény vagy az edény
nem megfeleld.

A teljesitmény kijelz6n (3) egy jelzés
jelenik meg, amely jelzi, ! hogy
Jnincs jelen edény”, ha a zéna be van
kapcsolva és nem érzékel edényt
vagy az edény nem megfeleld.

Ha a zénarol miikddés kdzben leveszi
az edényt, a zéna automatikusan
ledllitia az energia tovabbitast és a
Jnincs jelen edény” szimbdlum jelenik
meg. Ha az edényt ismét visszahelyezi
a f6z6zo6nara, az energia tovabbitas
beindul, az el6zéleg beallitott
teljesitmény szinten.

Az edény érzékelés ideje 3 perc. Ha ez
alatt az id6 alatt nem helyezi vissza az
edényt, vagy az edény nem megfeleld,
f6z6z6na kikapcsol.

Ha befejezte, kapcsolja ki a f6z6zénat
az érintégombokkal. Ellenkezd esetben
nem kivanatos folyamat johet létre, ha
a f6zézbénara véletlenil edényt helyez
a harom perces id6tartam alatt. Elézze
meg a lehetséges baleseteket!

Blokkolas funkcio

A Blokkolas funkciéval blokkolhatja a
tobbi szenzort, kivéve a bekapcsolas/
kikapcsolas szenzort (1), a
nemkivanatos miveletek elkertlése
érdekében. Ez a funkcié hasznos a
gyermekek biztonsaga érdekében.
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A funkcié aktivalasahoz érintse meg
az érintészenzort @ (6) legalabb egy
masodpercig. Miutan ezt megtette,
a kijelzé (7) bekapcsol és jelzi, hogy
a panel blokkolva van. A funkcié
deaktivalasahoz egyszerlien ismét
érintse meg a szenzort @ (6).

Ha a készilék kikapcsolasahoz a
kikapcsolas/bekapcsolas szenzort
(1) hasznalja, ha a blokkolas funkcid
aktivalva van, a f6zélapot nem tudja
ismét bekapcsolni, amig a blokkolast
fel nem oldja.

Pittyegés lehalkitasa

Ha a fézélap be van kapcsolva,
ha egyszerre lenyomja a (11)
gombot és a zarolas érintégombot
(6) harom masodpercig, az
Osszes tevékenységet jelzd pittyegés
kikapcsol. Az id6 kijelzén (12)
megjelenik az ,OF” felirat.

Ez a deaktivalas nem az G6sszes
funkcidra lesz alkalmazva, példaul a
kikapcsolas/bekapcsolas, az id6zitd
lejarta, az érintégombok zarolasa/
feloldasa szamara aktivalva marad.
Az Osszes folyamat szamara a
pittyegés ismételt aktivalasahoz
egyszerre nyomjale a ® (11) gombot
és a zarolas érintégombot (6)
harom masodpercig. Az id6 kijelz6n
(12) megjelenik az ,On” felirat.

Stop&Go funkcié

Ez a funkcié sziinetelteti a f6zési
folyamatot. Az id6zités is szlinetel, ha
aktivalva van.

A Stop funkci6 aktivalasa.

Erintse meg a Stop szenzort @ (8) egy
masodpercig. A kijelzd (9) felvillan és

a teljesitmény kijelz6kdn megjelenik a

I I szimbdlum annak jelzésére, hogy
a f6zés sziinetel.

A Stop funkcié deaktivalasa.

Ismét érintse meg a Stop&Go szenzort
® (8). A kijelzé (9) kikapcsol és
a fézés folytatédik ugyanazon a
teljesitményen és ugyanazokkal
az idébeallitasokkal, amelyek a
szlinetelés elétt lettek bedllitva.

Teljesitmény funkcié

Ez a funkcio ,extra” teljesitményt
biztosit a f6z6z6na szédméara a
nominalis érték felett. A szolgaltatott
teljesitmény fligg a zéna nagysagatdl
és a generatoron megengedett
maximalis teljesitmény értékétol.

1 Huzza végig az ujjat a megfeleld
kurzor csuszka (2) felett amig a
teljesitmény kijelzén (3) megjelenik
a 9", tartsa az ujjat lenyomva egy
masodpercig, vagy nyomja le
koézvetlenil a J~” jelzést és tartsa
lenyomva az ujjat egy masodpercig.

A teljesitmény kijelzén (3)
megjelenik a /~ szimbdlum és a
z6na extra teljesitménnyel Gizemel.

A Teljesitmény funkcié maximalis id6i
az 1. sz. tablazatban talalhatok. Ezek
az idok letelte utan a teljesitményszint
automatikusan 9-es szintre all.
Hangjelzés hallatszik.

Ateljesitmény funkcio aktivalasa soran
a féz6z6nan, lehetséges, hogy a tébbi
fé6z6z6na teljesitményét befolyasolja,
alacsonyabb szintre csdkkentve a
teljesitményulket, amely esetben ez
kijelzésre kerll a hozzajuk tartozé
kijelz6kon (3).

A teljesitmény funkcio idé el6tti

kikapcsolasat megteheti az érinté
kurzor csuszka segitségével, a
teljesitmény megvaltoztatasaval a 3.
|épés szerint.

1d6zit6 funkcio (id6
visszaszamlalas)

Ez a funkcié azzal kénnyiti meg a
f6zést, hogy nem kell jelen lennie.
Beallithatja az id6t az adott f6z6z6na
szamara, amely az idé leteltével
kikapcsol.

Ezeknél a modelleknél egyszerre
programozhatja be az dsszes
fé6z6z6nat, 1 és 99 perces id6tartam
kozott.

Af6z6z6na idoézitésének beallitasa.

Miutan beéllitotta a kivalasztott
f6z6zbna teljesitmény szintjét, amig
f6z6zo6na tizedes pontja bekapcsolt

allapotban van, a zéna id6zitheté
Ennek érdekében:

1 Erintse meg a © (10) vagy ®
(11) szenzort. Az id6 kijelzén (12)
megjelenik a “00” jelzés és a
hozza tartozé zdéna kijelzén (3) a

tjelzés villog, felvaltva az aktualis
teljesitmény szinttel.

Kdzvetlenll ezutan allitsa be a
fézési id6t 1 és 99 perc kozott,
a® (10) és ©) (11) szenzorok
segitségével. Az elsé esetében az
érték 60-nal, a masodik esetében
az érték 1-nél kezddédik. Ha
lenyomva tartja a C) (10) vagy @
(11) szenzorokat, az érték visszaall
00-ra. Amint egy percnél kevesebb
id6 marad, a visszaszamlalas
masodpercekben folytatédik.

Haazidézit6 kijelz6 (12) abbahagyja
a villogast, automatikusan elindul
a visszaszamlalas. Az iddzitett
f6z6z6nahoz tartozé kijelzén (3)
felvaltva jelenik meg a beallitott

3
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teljesitmény szint és a t jelzés.

Amint a bedllitott f6zési id6 letelik,
az id6zitett f6z6zona kikapcsol
és az id6zité néhany pittyegd
hangjelzést bocsat ki. A hangjelzés
kikapcsolasahoz érintse meg
barmelyik szenzort. Az id6zit kijelzén
(12) megjelenik a villogé 00 jelzés a
kivalasztott f6z6z6na tizedespontja (4)
mellett. Ha a kikapcsolt f{6z6zona forro,
a teljesitmény kijelz&jén (3) felvaltva
jelenik mega H és a ,-” jelzés.

Ha ugyanabban az id6ben egy masik
f6z6zonat is id6ziteni szeretne,
ismételje meg az 1-t6l 3-ig lépéseket.

Ha egy vagy tébb zéna idézitett, az
idozité kijelzd (12) alap beallitasban a
legrévidebb befejezési idét mutatja, a
kapcsolodo f6zézona kijelzéjén pedig
megjelenik a ,t” jel. A tobbi idézitett
zona megfelel6 kijelz6jén pedig a
tizedes pont villog. Ha megnyomja egy
masik id6zitett zona kurzor csuszkajat,
az id6zit6 néhany masodpercre
megmutatja az adott zéna hatralevd
idejét, a zona kijelzéjén pedig felvaltva
jelenik meg a teljesitmény szint és a
A jelzés.

A programozott idéd
megvaltoztatasa.

A programozott id6 megvaltoztatasa
érdekében, nyomja le az id6zitett zona
kurzor csuszkajat (2). Ezt kdvetéen
ehetéség nyilik az id6 olvasasara és
véltoztatasara.

A © (10) s @ (11) szenzorok
segitségével modosithatja a
beprogramozott id6t.

Ora kikapcsolasa

: Ha szeretné ledllitani az é6rat a
beprogramozott idé lejarta el6tt,
barmikor egyszerlien megteheti az
id6 érték ,--'-ra allitasaval.

1 Valassza ki a kivant zonat,

2 Allitsa be az éra értéket ,00"-ra,
a® (10) szenzor segitségével.
Az 6ra torlésre keriilt. Ugyanezt
megteheti sokkal gyorsabban, a
(10) NO) (11) szenzorok egyidejti
lenyomasaval.

Teljesitmény iranyitas
funkcio

Toébb modell teljesitmény korlatozé
funkcidval rendelkezik (Teljesitmény
iranyitas). Ez a funkcid lehetévé teszia
f6z6lap altal generalt teljes teljesitmény
felhasznald altali beallitasat. Ahhoz,
hogy ezt megtegye, a f6zé6lap
csatlakoztatasat kovetd elsé percben
elérhetévé valik a Teljesitmény iranyitas
menii.

1 Nyomija le a@® (11) érintégombot
harom masodpercig. Az id6zitdé
kijelzén (12) megjelennek a PL
bettik.

2 Ngomja le a zarolas érintégombot
(6). Megjelennek a kilonbozd
teljesitmény értékek, melyre a
féz6lapot korlatozni lehet, és ezek
megvaltoztathatok a @ (11) és @
(10) szenzorokkal.

3 Amint kivalasztotta az értéket,
még egyszer nyomja le a zarolas
érintégombot (6). A féz6lap a
valasztott teljesitmény értékre
korlatozodik.

Ha ismét meg szeretné valtoztatni
az értéket, hlzza ki a f6z6lapot az
elektromos halézatbol és néhany
masodperc mulva csatlakoztassa Ujra.
Ekkor ismét lehet6sége nyilik belépni a
teljesitmény korlatozé mentbe.

A f6z6lap teljesitmény hataranak
minden egyes valtoztatasanal a
teljesitmény korlatozo kiszamitja a
féz6lap teljes generdlt teliesitményét.
Ha eléri a teljes teljesitmény limitet,
az érinté vezérlés nem engedélyezi
a fézolap teljesitményének tovabbi
novelését. Azon a szinten, melyet
nem lehet tullépni, a féz6lap sipol és
a teljesitmény kijelzé (3) villog. Ha
szeretné megemelni ezt az értéket,
csokkentenie kell a tobbi f6zélap
teljesitményét. Néha nem elég a masik
fé6z6lapot egy szinttel csokkenteni,
ugyanis fligg az egyes f6z6zénak
teljesitményétdl és a beallitott szinttdl.
Lehetséges, hogy a nagyobb féz6lap
szintjének noveléséhez a kisebbeket
ki kell kapcsolni.

Ha a gyors kikapcsolast a maximum
teliesitmény funkciéval hasznalja és
az igényelt érték magasabb, mint a
limit altal beallitott érték, a f6z6lap a

maximalisan lehetséges szintre all. A
fézblap sipol és a kivant teljesitmény
érték villogni fog a kijelzén (3).

Specialis funkciok: CHEF

Ezek a funkciok elére meghatarozott
teljesitményfokozattal rendelkeznek,
hogy megkonnyitsék a f6zést és kivalo
eredmények szilethetnek, mivel az
edény hémérsékletét az érzékelbk
folyamatosan fenntartjak. Amikor
elérte a funkcid célhémérsékletét,
azt automatikusan megtartja anélkdl,
hogy a teljesitményfokozatot valtoztatni
kellene.

A Chef funkciok olyan edényekkel
mikddnek megfeleléen, amelynek az
aljzatan lévé ferromagneses felllet
megegyezik a f6zési felllet méretével.
Emellett magas hémérsékleti (100
°C feletti) funkciok esetében az
edényeknek lapos és egyenletes
aljzattal kell rendelkeznitk (lehetéleg
szendvicstipusu aljzattal) a 7. abranak
megfeleléen.

7. abra

xwo

Ezen funkciok megfelelé mikédésének
biztositadsahoz lgyeljen arra, hogy
az edény a f6zési felllet sem forr6 a
mivelet megkezdésekor.

Megfelelé edényekkel (nyeles labas,
serpenyd, grillek, stb.) kapcsolat
bévebb informacidért latogasson el a
Teka weboldalara.

Az Erintéses vezérlés specialis
lehetéségekkel rendelkezik, melyek
lehetévé teszik a felhasznalé szamara
a fézést az CHEF szenzor ©(15)
segitségével. Ezek a specidlis funkciok
az adott modelltél fligg&en érhetdk el.

A zona specialis funkcidjanak
aktivalasa:

1 El6szo6r valassza ki, majd a
Teljesitmény kijelzén (3) megjelenik
a tizedes pont (4).

2 Most nyomja le az CHEF szenzort

(15). Ezt kovetden az ismételt
lenyomast kdvetéen az dsszes
zbéna esetében végighaladhat az
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osszes jelenlévé CHEF funkcion.
Ezen funkciok aktivalt allapotat a
megfeleld ledek jelzik (16), (17) és
(18).

Ha barmikor szeretné trdlni a specidlis
aktivalt funkciot, a kivalasztashoz
érintse meg a ,csuszka” szenzor kurzort
(2). A Teliesitmény kijelzén (3) felvillan
a tizedes pont (4). Majd ismét érintse
meg a ,csuszka” szenzor kurzort (2)
az Uj teljesitmény szint beallitasahoz
vagy a zona kikapcsolasahoz, vagy
kivalaszthat egy masik specialis
funkciot az CHEF szenzor ©(15)
ismételt megérintésével.

Melegen tarté FUNKCIO

Ez a funkcié automatikusan beallitia a
teljesitmény szintet a f6z6tt étel forron
tartasahoz.

Az aktivalashoz valassza ki a f6z6lapot
és nyomja meg az CHEF szenzort
(15) amig az Jiikonon talalhato led
(16) kigyullad. A funkcio aktivalasat
kdévetden a Teljesitmény kijelzén (3)
felvillan az F',

Afunkciét barmikor felllirhatja a f6z6lap
kikapcsolasaval, a teljesitmény szint
megvaltoztatasaval vagy egy masik
specidlis funkcio kivalasztasaval.

Olvaszté FUNKCIO

Ez a funkcié a f6z6zéna alacsony
hémérséklet tartasara szolgal.
Idedlis fagyasztott élelmiszerek
kiolvasztasahoz vagy egyéb tipusu
élelmiszerek, mint példaul csokoladé,
vaj, stb. felolvasztasahoz.

Az aktivalashoz valassza ki a f6z6lapot
és nyomja meg az CHEF szenzort
(15) amig az @er ikonon talalhato led
(17) kigyullad. A funkcié aktivalasat
kovetden a Teljesitmény kijelzén (3)
felvillan az F"

Afunkciét barmikor fellilirhatja a f6z6lap
kikapcsolasaval, a teljesitmény szint
megvaltoztatasaval vagy egy masik
specidlis funkcio kivalasztasaval.
Lassu fézés FUNKCIO

Ez a funkcio lassu t(izon sitést tesz
lehetéveé.

Miutéan az étel felforrt, valassza ki
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és engedélyezze a féz6lapon és
nyomja meg az CHEF szenzort @)
(15) amig az € ikonon talalhat led
(18) kigyullad. A funkcié aktivalasat
kovetéen a Teljesitmény kijelzén (3)
felvillan az Fl,

Afunkciét barmikor felllirhatja a f6z6lap
kikapcsolasaval, a teljesitmény szint
megvaltoztatasaval vagy egy masik
specidlis funkcio kivalasztasaval.

Flex Zone FUNKCIO

A funkcié segitségével biztositani
lehet, hogy két fézési zdna
egyuttmikodjon, ki lehet valasztani
egy teljesitményfokozatot, és aktivalni
lehet mindkét zéna id6zité funkciojat.

A funkcié aktivalasahoz nyomja le

a . (14) szenzort. Ezt kdvetéen a
kapcsolt fé6z&lapokon felvillannak a
tizedes pontok (4) és a Teljesitmény
kijelz6kén (3) megjelenik a ,0”
érték. Az id6zitd kijelzén (12) harom
szegmens jelenik meg, amelyek az
aktivalt zonakat jeldlik. Abban az
esetben, ha az 6n modellje tébb ,Flex
Zone™-val rendelkezik, a kivalasztott
zéna teljesitményének beallitasa el6tt

a szenzor (14) megnyomasaval
kivalaszthatja a kivant opciét. Néhany
masodpercnyi ideje lesz a kdvetkezd
operéacio elvégzésére, ellenkezé
esetben a funkcié automatikusan
kikapcsol. (lasd az 8. sz. kép).

A ,Flexibilis zona“ kivalasztasa
utan, bedllithatja a teljesitményt
barmely csatolt zéna ,csuszka”
szenzor kurzoranak (2) segitségével.
A teljesitmény szint és variacioi
egyszerre jelennek meg mindkét zéna
teljesitmény kijelz&jén (3).

Afunkcio kikapcsolasahoz érintse meg

ismét a (14) szenzort. Miutan a
funkciét kikapcsolta, a csatolt zonak
teljesitmény szintjei és funkcioi
kitorlédnek.

Biztonsagi kikapcsolas

Ha véletlenul egy vagy tébb
fézofellletet nem kapcsoltak le, a
késziilék egy adott id6 elteltével
automatikusan kikapcsol (lasd az 1.

tablazatot).
1. Tablazat
Kivalasztott MAXIMALIS
\Yaeszion MUKODESI IDO
teljesitményszint P
(6raban)
0 0
1 8
2 8
3 5
4 4
5 4
6 3
7 2
8 2
9 1
10 vagy 5 percig ,
P korrigalt
aszint9
* modelltdl fliggéen

Ha “biztonsagi lekapcsolas” kdvetkezik
be, megjelenik egy 0 ha az Uvegfellilet
hémérséklete nem veszélyes a felhas-
znaldra nézve, vagy egy H ha égési
sérilés veszélye all fenn

& Mindig tartsa szabadon és
szarazon a f6z6zonak beallitasi
teriileteit.

& A jelen kézikonyvben nem
szerepl6 kezelési probléma vagy
meghibasodas esetén a késziiléket
ki kell kapcsolni, és fel kell venni
a kapcsolatot a TEKA miszaki
szervi- zével.

Javaslatok és ajanlasok

Hasznaljanak vastag és teljesen
sima fenek( edényeket.

Ne csusztassa az edényeket az
livegen, mert azok megkarcolhat-
jak.

Noha az liveg nagy edényektél
szarmazo Utédéseket is elbir,
amelyeken nincsenek éles élek,
figyeljenek arra, hogy ne lssék
meg.

Az Uvegkeramia feliilet sériilései-
nek elkerllése érdekében ne huz-
zak az edényeket az (ivegen, és az
edények fenekét tartsak tisztan és
jo allapotban.

Az edény fenekének javasolt
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atméréi (Lasd a termékhez
mellékelt ,miszaki adatlap™ot.)

AFigyeljenek arra, hogy ne
essen az livegre cukor vagy mas
anyag, mivel ezek melegen reakcio-
ba léphetnek az liveggel, és karosi-
thatjak a felliletét.

Tisztitas és apolas

A f6z6lap allapotdnak megdrzése
érdekében hasznaljanak megfeleld
tisztitészereket és eszkdzoket, miutan
a f6z6lap mar kihdlt. Ily moédon a
tisztitasa kénnyebb, és elkerllik a
szennyezd6dés felhalmozodasat.
Soha ne hasznaljanak agressziv
tisztitoszereket, amelyek
megkarcolhatjak a fellletet, sem
olyan készllékeket, amelyek gézzel
mikdédnek.

A kénnyl, nem odatapadt
szennyez&déseket egy enyhe
tisztitoszeres nedves térl6kendével
vagy langyos szappanos vizzel is
letérolhetik. Mindazonaltal a zsiros és
makacs foltokhoz livegkeramialaphoz
valo tisztitoszert kell alkallmazni,
kdvetve annak gyartéjanak utasitasait.
Végll, az er6sen odatapadt
szennyez&désekhez a pengés kaparot
kell hasznaini.

Az elszinez6déseket az edények fene-
kére tapadt szaraz zsirmaradvanyok
okozzak, vagy ha zsir keril az tuveg
és az edény kozé a f6zés soran.
Ezeket nikkeles dorzsivel vizzel vagy
specialis Uvegkeramia tisztitoszerrel
tavolithatjak el. A f6z6lapra olvadt
mianyag targyakat, a cukrot vagy a
nagy cukortartalmu ételeket azonnal el
kell még melegen tavolitani a kapar6
segitségével.

A fémes csillogast a fém edények
Uvegen torténd csusztatasaval okoz-
zak. Ezt teljesen el tudjak tavolitani
specialis Uvegkeramia tisztitoszerrel,
noha lehet, hogy a tisztitast tobbszor
is meg kell ismételni.

AAZ edény odaragadhat az
tiveghez ha valamilyen anyag
olvadt kozéjiik. Ne probalja meg
elvalasztani az edényt hidegen,
mert azzal eltorheti az liveget!

A Ne Iépjen ra az livegre, és ne
tamaszkodjon ra, dsszetorhet és
sériiléseket okozhat. Az iivegre ne
tegyen targyakat.

TEKA INDUSTRIAL S.A. fenntartja
a jogot, hogy az dltala sziikségesnek
vagy hasznosnak vélt valtoztatasokkal
modositsa kézikdnyveit, anélkil, hogy
annak lényegi jellemzéit sértené.

Kornyezetvédelmi
szempontok

A terméken vagy a csomagolasan

talalhaté6 mmmm szimboélumazt
jelzi, hogy ezt a terméket nem lehet
normal haztartasi hulladékként
kezelni. Ezt aterméket az elektromos
és elektronikus hulladékgydijto
pontokon kell leadni. Azaltal,
hogy megfeleléen helyezik el a
hulladékot, hozzajarulnak ahhoz,
hogy elkeriiljék a kornyezetre és
a kozegészségre esetleg karos
negativ kovetkezményeket, amelyek
eléfordulhatnak abban azesetben,
ha a terméket nem a megfelel6
moédon artalmatlanitjak. A termék
ujrafeldogozasaval kapcsolatos
tovabbi részletes informacio
beszerzése érdekében vegyék fel a
kapcsolatot a helyi hatésagokkal,

a hulladékelhelyezésért felelés
szolgalattal vagy az lizlettel, ahol
a terméket vasaroltak.

A termék csomagoléanyagai
okolégiaiak és teljes mértékben
ujrahasznosithatéak. A miianyag
alkotéalemeket >PE<, >LD<, >EPS<,
stb. jelolték. A csomagoléanyago-
kat haztartasi hulladékként dobjak
ki a megfelel6 6nkormanyzati
konténerbe.

Energiahatékonysagi teljesités:

A késziiléket tesztelték az EN
60350-2 szabvany szerint és az igy
kapott érték (Wh/Kg) elérheté a
késziilék adattablajan.

A kovetkez6 tanacsok segitenek

minden fézéskor energiat

megtakaritani:

* Minden edényhez haszndlja a
megfeleld fed6t, amikor csak lehet.

A fedd nélkili f6zés tobb energiat
hasznal.

* Hasznaljon lapos alju, megfeleld
alapatméréji serpenydéket,
hogy egyezzenek a fézési zona
méretével. A serpenydgyartok
altalaban az edény fels6 atmérgjét
adjak meg, amely mindig nagyobb,
mint az alapatméré.

* Ha vizet hasznél a f6zéshez,
hasznaljon kis mennyiségeket,
hogy megérizze a zdldségek
vitaminjait és asvanyi anyagait,
és allitsa be azt a minimalis
teljesitményfokozatot, amely
még fenntartja a fovést. A magas
teljesitményfokozat sziikségtelen,
és pazarolja az energiat.

* A kis ételmennyiségekhez
hasznaljon kis edényeket.

Ha valami nem miikodik

Mielétt a Miszaki Szervizt kihivna,
végezze el a kdvetkezd ellenérzéseket.

Afézélap nem miikodik: Ellendrizze,
hogy a halézati kabel csatlakoztatva
van-e a megdfeleld aljzathoz.

Az indukciés fézéfeliiletek nem
melegednek fel:

Az edény nem megfelelé (a feneke
nem magneses, vagy tul kicsi).
Ellendrizze, hogy az edény alja mag-
neses, vagy hasznaljon nagyobb
edényt.

A fozés kezdetén egy rezgd
hangot lehet hallani az indukciés
feliileteken: A nem nagyon vastag
edények estében, vagy amelyek nem
egy darabbdl allnak, a rezgé hang
az edény fenekére térténd kozvetlen
energiaatvitel kdvetkezménye. Ez a
hang nem meghibasodast jelez, de ha
mindenképp meg szeretné szintetni,
akkor csokkentse kissé a kivalasztott
teljesitményszintet, vagy hasznaljon
vastagabb fenek( edényt és/vagy
amelyik egy darabbdl all.

Az érintégombok nem kapcsolnak
be, vagy ha bekapcsolnak, akkor
nem reagalnak:

Nem valasztott ki fézéfellletet.
Gyézbddjenek meg, hogy kivalasztottak
egy fézéfeluletet, miel6tt azt
bekapcsolnak.

Az érzékel6kon nedvesség van és/
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vagy az On ujjai nedvesek. Tartsa
tisztan és szarazon az érintgombok
fellletét és/ vagy ujjait. A lezaras be
van kapcsolva. Oldja fel a lezarast.

A fézés alatt szell6z6 hangot
hall, amely akkor is folytatodik,
amikor a f6zélapot lekapcsolja:
Az indukcios fellleteknél egy
ventillator talalhato, amely hiiti az
elektronikat. Ez csak akkor mukaddik,
amikor az elektronika felmelegszik,
és ha ennek hoémérséklete csokken,
akkor automatikusan kikapcsol, attél
fuggetlenil, hogy a féz6lap be van-e
kapcsolva.

[
Az egyik - fézofeliilet
teljesitménykijelz6jén megjelenik
a szimbolum:
Az indukcios rendszer nem talal
edényt a fézéfellleten, vagy a ratett
edény nem megfeleld.

Egy fézofeliilet kikapcsol és a C8 1
vagy C82 iizenet jelenik m eg a
kijelz6kon:

Az elektronika vagy az liveg tul magas
hémérséklete. Varjon egy ideig, hog y
az elektronika lehdljon, vagy vegye le
az edényt, hogy az liveg lehljon.

Az egyik fézofeliilet
teljesitménykijelzéjén megjelenik a
C85 lizenet: A hasznalt edény nem
megfelel6. Kapcsolja le a fézdlapot,
majd kapcsolja vissza, és prébalja
masik edénnyel.

A készilék kikapcsol, és a
teljesitménykijelz6kon a C90 iizenet
jelenik meg (3):

Az érintésvezérl6 azt észleli, hogy a
ki-bekapcsolas érzékel6 (1) le van
fedve, és nem engedi bekapcsolni a
féz6lapot. Tavolitsa el a lehetséges
targyakat vagy folyadékokat, amelyek
elfoglaljak az érintésvezérl6 feluletét,
tisztitsa és szaritsa meg, amig az
Gzenet el nem tlnik.

A készilék kikapcsol, és a
teljesitménykijelz6kon a C91 iizenet
jelenik meg (3):

Az érintésvezérlé azt észleli, hogy
a megszakitasérzékeld (6) le van
fedve, és nem engedi a fé6zdlap
kezelését. Tavolitsa el a lehetséges
targyakat vagy folyadékokat, amelyek
lefoglaljak az érintésvezérld felliletét,
tisztitsa és szaritsa meg, majd nyomja
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meg kétszer a megszakitasérzékelst
(6), hogy tordlje az lzenetet, és
visszatérjen a normal miikdédéshez.



K U M TOKOM, ecnu
Ha HeW NosABATCH
TPeLMHbI U OHa
pa3obbeTcs.

/\ 3ot npuoop He
npeaHasHa4veH ans
paboTbl BMmecTe
C BHeWHUM (He
BCTPOEHHbIM B
npuoop) Taumepom
W1 oTAenbLHOMN C U
cTeMoOWn AnNc
TAaHLUMUOHHOTO
ynpaBreHus.

&Heg b3A4YUCTUTDL
YCTPOMUCTBO Napom.

/\ Buumanue! Bo
BpemMs_paboThbl
YCTPOUCTBO U
€ro HapyXHble
yacTtTu MOTryT
HarpeBaTbCH.
Henb3sa kKacatbcA
Harpesawiumn
X 3nemMeHToB. [letn
B Bo3pacTe Ao 8
netr o o nX H
b Haxoaur
b C A BAaneke or
BapoO4YHOMN NaHenm,
€CNn 32 HUMU HeT
NOCTOSAHHOTO
npucMoTpa.

VASTwmyCTpo
nctBompaspe
waetcAnonb3
oBaTbCAOeTam
B Bo3pacTe 8 net n
cTaplue,

nogam corp
HUYEeHHBbIM
¢pnsnyeckummn un
MCTBEHHbIM
BO3MOXXHOCTAM
aTakkecorp
HUYEHUAM
OpraHoB 4yBCTB,
M He umeroLLMM 4
OCTaTOYHbIX
3HaHMW U oNnbiTa
nuuam, TOJNbKO B
Tex crny4asx, korga
OHU HaxoOATCs nog,
HaGnoaeHnem nnum
nonyuyunnwu
OOCTATOYHbIE
MHCTPYKUMM MO U C
NONb30BaHUIO
n3genus MNonH
OCTbKMNOHMU
M a 10 T ONAaCHOCTb,
C KOTOpOM TaKoe U
CNONMb30OBaHM
e cBA3aHo. [leTam
HeNb3sl YNCTUTb
MmobcnyxuBa
T b usgenve, ecnu
32 HUMUN HUKTO He
Habnopaer.

N\ OdetsaM Henb3s
urpatb Cc U3genuvem.

A BHumaHmu
e ! OyeHb onacHo
OCTaBNATb NIUTY
6e3 npucmMmoTpa
ecnu Bbl roTtoBUTE

Ha Xupe wunum
pacTtu- TesibHOM
mMacne nnuty 6e3
NPUCMOTPITO
MOXET NMPUBECTU K
noxapy. HUKOIgA
He NbiTaWTechb
TyWuTb noxap
Bogoun! B TaKkux
cn ya fAXx
Heobxoaum
OBbLIKNHKYNT
b 3neKTponpuoop
M HaKpbITb Nnams
Kp bl WwWKOMWM,
TapenbKowu wunu
ofaesnom.

N Henb3ss
XpaHUTb nobble
npeamMeTbl Ha N O
BEPXHOCTUUH
AYKLWOHHOM
BapOYHOW MaHesu.
Mpen ynpexpaute
BO3MOXHOCTb
noxapa.

VAN MHpoykTOp
COOTBETCTBY
e T TpeboBaHuAM
HOPM U CTaHAAPTOB,
AEUCTBYIOLWMNX Ha
TepputopuunE
BPONenuckKoro
Coro3za. HecmoTtpsa
Ha 3TO, MbIPEKOM
eHAyeMnmuamc
putmMoBoOAuTENEM
c e A U a
NPOKOHCYNLTUPOBaT
bCA CO CBOUM
nevyawmm Bpavyom
MnNu, B crniyyae
COMHEHMU A,
BO3AEepXaTbCs OT U
CNoONb30OBaHM
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ANHOYKUMUOHH
bl X KOH(OOPOK.

& MeTtannuueckue
n eaMeT
bl , Hanpumep,
HOXW, BWIKMU,
JTOXKKW, KPbILWKWU,
Henb3A KnacTb Ha
BapOYHYO NaHesnb,
TaK KaK OHU MoOryT
neperpeTbCcs.

&Bc erpn
aBblKNntwuUYa
M T € Bapo4Hyro
naHenb Nnocne
Mcnonb3oBaHUA,
H . e
orpaHnumBanTeCb
NPOCTbIM CHATUEM
KacTpu unun
CKOBOpOAbI C Hee.

NPOTUBHOM
cny4vyae MOXeT

UNun KacTtprons
OKaXeTcHA Ha
ropsayen K o H

¢ opke.llpeg

ynpexanante B O

3MOXHOCTDb

npoucwecTenn!
YcTtaHoBKa

YcTaHoBKa C SILLMKOM ANsi CTONOBbIX
npu6opos

Mpwu xenaHuu ycTaHOBUTb MOA
Bapo4yHON naHenoto mebenb unu
ALWNUK ANA CTONOBbIX NPUGOPOB,
MeXay HUM 1 NaHerbio HeobxoauMo
NOCTaBUTb PasfenuTenbHYo MnTy.
Takum oGpasom, npepynpexaaeTcs
cnyyaiiHoe kacaHue ¢ ropsiyen
NoOBEPXHOCTbl kKopnyca
anekTponpubopa.

PaspgenutenbHas nnuTta AOSKHa

ycTaHaBnuBaTtbCs Ha 18 MM Huxe
HKHEW YacTy Bapo4HON NaHenu.

MoaknioyeHue K

NPOU3oUTU aBapws, T
ecnun cny4vyauHo
Flpyra;I CKOBopolqa Mepen BKMtoYEHMEM BapO4HON NaHenm
Puc. 2a (5 MTPOBOOOB)
380 - 415V 2N~ 220 - 240V 2N~ 220 - 240V 1~
- 400V 2N~ i} 230V 2N~ < 230V 1~
% g % 9| % 2
© N L1112 O NITN2 L1 L2 © N
220 - 240V 3~ 380 - 415V 3N~ 9
= 230 400V 3N~ 2
£ s E
3 = =) s &
5] E) o S 5| |e =
c - H 7 o
8 g = G
® =
Y
L2 @ N L1L2/k8
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B CeTb YyGeauTecb B COOTBETCTBUM
Hanpsi>XeHUa M 4YacToTbl TOKa B
CeTV 3HaYeHUsIM, yKasaHHbIM Ha
3aBO/ICKOM Tabrnyke, HaxoaaLenca
Ha HUWXHEeW CTOpPOHEe naHenwu, B
rapaHTMNHOM TanoHe unu (B
HEKOTOPbIX Cry4asix) 3anncaHHbIM
B TEXHWYECKUI NacnopT, KOTOpbIN
Heo6X0AMMO XpaHUTb BMECTE C 3TOW
MHCTPYKUMEN B TEYEHME BCErO CpoKa
cnyx6bl n3genus.

MoaknwyeHne naHenum K
3MEKTPOCETU AOIHKHO BbINOMHATLCA
C MOMOLLbI0 PYGUNBHMKA UK XKe, NO
BO3MOXHOCTU, LUTENCENbHON BUIKU
Heo6X0AMMON MOLLHOCTU, UMEILLINX
paccTosiHue MexXxay KOHTakTamu
He meHee 3 MM. OTO no3BonsieT
BbICTPO OTKMOYATb MaHEMb OT CEeTU
B aBapuiHbIX CUTyauUusX, a Takxe
ONS YACTKU.

Mpu nogknoyeHUn Heo6GxoaMMO
y6eautbcs B ToM, 4To kabenb
nMTaHUa He conpukacaeTcs C
KOpNycoM Bapo4yHOW naHenu, a
Takxe C KOpnycom OyXOBKW, ecrin
OHa ycTaHaBnMBaeTCsl PSAOM.

BHumaHue:

Aanenpwqecxoe noak-
Nn4YeHNe AONXKHO UMEThb
NpaBuNbHO BbINONIHEHHOE 3a3e-
MrneHue, oTBevatllee Tpebo-
BaHUAM AeUCTBYIOLWMUX HOPM U
npaBun 3reKTpo6e3onacHoOCTH,
B NPOTUBHOM criyyae B pabote
WHAYKLUMOHHOW BapO4HOW NaHenum
MOryT HabnogaTbcs c6ou.

Heo6blYHO BbiCOKMUE
6pPOCKM HanpAXeHUA NMUTaHuUA
MOryT NnoBpeauTbL cUcTeMy ynpa
BrneHua (kak u nwb6oro gpyroro
aneKkTpuyeckoro npubopa).

PekomeHAyeTcsi He MoOnb30-
BaTbCHA MHAYKLMOHHON BapO4HOWM
naHenblo BO BpeMmsi BbINONMHEHUs!
NUPONIUTUYECKON YUCTKM B
NUPONUTMYECKUX AYXOBKaX, No
NpUYNHE UX OYeHb BbICOKOTrO
Harpesa.

TexHu4yeckoe o6cnyxumBaHve
W PEeMOHT 3Toro G6bITOBOrO
npubopa, BkN4Yas 3aMeHy
kabens nuTaHuA, paspeluaeTcs
BbINONMHATbL TONMbKO B
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ohuLManbHbIX CEPBUCHBbIX
nyHktax compmbl TEKA.

Mpexae Yyem oTknw4YaTb
NAuUTy OT CeTu, pekomeHAayeTcs
BLIKMIOYUTE €e BbIKIovyaTenem,
noAoXxaaTb NPUMEpPHO 23 ceKyHA,
M TONbKO MOTOM BbIAEPHYTb
BUNKY U3 po3eTku. 3To Bpems
Heo6xoAUMO AnNsA TOro, YTo6bl
3NEeKTPOHHbIE LieNu MONTHOCTbLI0
paspsaunucb, Yem ycTpaHsieTcs
BO3MOXHOCTb 3JI€KTPU- YEeCKoro
pa3psipa Yyepe3 KOHTaKThbI
lwTencenbLHOW BUIKU

E@ FapaHTUitHLIA cepTUdmnkaT
UAW TeXHUYeCKUn nacnopt
Ha unspgenue Heo6xoaumo
XpaHUTb BMecTe C HacTosiLewn
UHCTPYKLUUEN B Te4vyeHue
BCero cpoka ero cnyx6si. B
HUX cofepXaTcs BaXHble
TeXHUYeckue CBEAEHUA.

06 nHayKuUm

Mpeumyliectea

B WHAYKUMOHHOW BapoO4HOW
NOBEPXHOCTN Tenno nepepaetcs
HEenocpeaCTBEHHO B KYXOHHYIO NMOCyAY.
Takon npouecc umeeT psjg

NpenMyLLecTB:

- OKOHOMWS BPEMEHW.

- OKOHOMWS SHEPrUM.

- MpocToTa ouncTkM B criyyae,korga
NULLEBbIE NPOAYKTbI BXOASAT B KOHTAKT
CO CTEKNSIHHOW MMUTON, MOCKOMbKY
OHW He MPUropatoT Ha Heil.

- YcoBepLUeHCTBOBaHHOE yrpaBneHne
aHepronoTpebneHnem. QHeprus
nepepaeTcs B nocyay, Kak TOnbKo
NPOUCXOAUT HaxaTue OpraHoB
ynpaBneHnst MoLLHOCTbI0. Kpome Toro,
KaK TonbKo Mocyay yAansioT 13 30HbI
NPUroTOBMIEHNS, NOAa4Ya MOLLHOCTU
npekpatiaercsi. Het HeobxoammocTtu
CHayana BbIKMo4aTb NUTaHue.

KyxoHHas nocyaa

Ona wvcnonb3oBaHWS C
UHOYKUMOHHBIMW BapoYHbIMU
NOBEPXHOCTAMU MOAXOAUT TONBKO
heppoMarH1THas KyxoHHasi mocyga.
Takaa nocygna MoxeT GbiTb
HECKOJbKMX TUMOB:

- eMKOCTW U3 YyryHa, 3MasimpoBaHHOM
cTanu U HepXaBewlen crTanu,
crneumasnbHO NpeaHasHaYeHHble ans
MCMONb30BaHUSI HA WHAOYKLUMOHHbIX
BapOYHbIX MOBEPXHOCTSIX.

Mbl HEe pekoMeHayem MCrnonb30BaTh
pacceunBatoLLye NOACTaBKU UMK Takue
Matepuarnbl, Kak KayecTBeHHas cTarb,
anoMUHWIA, CTEeKNo, Meab, a Takke

TTIMHSIHYIO Nocyay.

Kaxpgas 30Ha nMpurotoBnenust nmeet
MWUHUMarbHOe BpeMsi oBHapyXeHus
nocyabl. ATO 3aBUCUT OT MaTepuana
n ceppomMarHuTHOro gvametpa
OCHOBaHWS KyXOHHOW Nocyabl. Taknum
o6pa3om, BaxHO UCNoOnb3oBaTb
Ty 30HY MPUroTOBMIEHUS, kKoTopas
Haunyywmnm obpa3oM cooTBeTCTBYET
OCHOBaHWIO UCMOMNb3yeMoii Nocy/bl.
Ecnun B BbiGpaHHOW 30HEe
NPUroTOBNEHNUS UCnonb3yemas
nocyaa He obHapyxeHa, nonpobyinte
Mcnonb3oBaTb crneayloLwyio
HaNMEHbLLYIO 30HY.

Koroa B kayecTBe e€4WHOWN 30HbI
NPUroTOBNEHUSA MUCMONb3yeTcs
pexvum Flex Zone, anst 30HbI Takoro
TMNa MOXHO WUCMONb30BaTb Nocyay
6onbLuero pasvepa (cM. Puc. 3).

Puc. 3

< Gl

B npopjaxe nmetoTcs npeameTsbl
KYXOHHOW nocyabl, 3asiBMeHHble Kak
noaxofsiine AnNs UCNosib3oBaHUs
Ha WHAOYKUMOHHbIX BapoOYHbIX
NMOBEPXHOCTAX, HO He umelolne
NONHOCTbI (heppoMarHUTHOro
ocHoBaHua (cM. dur. 4). B Takon
nocyae NpoucxoauT HarpeB TOMbKO
dheppoMarHMTHOro OCHOBaHMUS.
CnepoBaTenbHO, TeNnno He
pacnpocTpaHsieTc paBHOMEPHO
MO OCHOBaHWIO NocyAbl. ATO MOXeT
o3Ha4aTb, YTO Ta YacTb OCHOBAHWS
nocyabl, Kotopasi He siBnsieTcs
deppomMarHuTHoOW, He gocturaet
Hagnexawew TemnepaTtypbl
NPUroTOBMNEHUS.

Puc. 4

[pyrvue npeaMeTbl KyXOHHOW nocyapbl,
C anloMUHWEBbLIMW BCTaBkaMu B
OCHOBAHUN, UMEKT MEeHbLYI0
nnowanb eppoMarHuTHOro
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maTtepuana (cm. Puc. 5). B atom
cnyyae Gynet 3aTpyaHUTENbHO UMK
faxe HEBO3MOXHO OBHapyXuTb
Takyto nocyay. Kpome Toro, moxet
6bITb CHUXeHa nepepaBaemas
MOLLIHOCTb, U3-3a Yero rnocypaa He
6yneT HarpeBaTbCs HaAnexalum
obpa3zom.

Puc. 5

BnusaHne cBOWCTB OCHOBaHMUA
KyXOHHOW nocyabl

Tun OCHOBaHWSA, UCMNOMNb3yeMblii
B Nocyae, MOXET MOBNUATbH Ha
eAnHoo6pasve u pesynbTaThl
npuroToBneHus nuwu. B nocyne ¢
OCHOBaHMEM TuNa «CaHOBUY» U3
HepXKaBeLLEN CTanu UCNOoNb3yHTCs
matepwuarnbl, KOTopble CrocobCTBYOT
paBHOMEPHOMY pacnpeneneHuio un
paccevBaHuWio Tenna, pesynLratom
Yero SIBMSETCH 3KOHOMUS BPEMEHU 1
3MEKTPOIHEPTUN.

OcHoBaHue nocyapbl AOMMKHO GbliTb
MOMHOCTbLIO MrlockuM, obecrneynBasi
paBHOMEpPHOE MOCTYMNNeHne SHeprum
(cm. Puc. 6).

Puc. 6

v

& Hukoraa He HarpeBaiiTe nycTyro
nocyay Wnn He UcnonbayiTe nocyay
C TOHKUM [HOM, MOCKOMbKY MOXeET
NPOVCXOANUTL ObICTPLIN Harpes, Npu
KOTOPOM (PYHKLMM aBTOMATU4YECKOro
OTKITIOYEHWS He XBaTaeT BpeMeHu A5
cpabaTbiBaHus.

&BA)KHI:IE PEKOMEHOALUN:

Vicnonb3yinTe cocyAbl C Takum xe
[MaMeTPOM OCHOBAHUS!, 4TO 1 Y 30HbI
NPUroTOBNEHUS.

B 30Hax npurotoBneHusi, Grvkanmx
K MaHenu ynpasneHus, Bcerga
[OepxuTe cocyabl B npeaernax otMeTok,
0603HaYeHHbIX Ha CTEKNSIHHON
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NOBEPXHOCTW, W UCTIONb3YiTe COCyAbl
TOTO e UM MeHbLLETO AnameTpa. ATo
NOMOXET NPeAoTBPaTUTL Neperpes
30Hb! YNpaBneHus.

NS MIHTEHCMBHOTO WCMOMb30BAHMS
npubopa ucnonb3yinte 3agHue
30HbI MPUrOTOBMEHNS. OTO NOMOXET
npefoTBpaTUTbL NEPErpeB MaHenu
ynpaBneHust.

He ponyckante nonagaHuns cocyaos B
30HY NaHenu ynpaeneHusi, 0cO6eHHO

BO BPEMS MPUTOTOBIEHNSI.

JKkcnnyatauua mn
TexoocnyXxuBa-
Hue

WHcTpykuma ans
nosnb3oBarens no
CEHCOPHOMY YnpaBneHuto

ANEMEHTbI YMPABNEHUA (puc. 1)

®06u4m7| naTynK BKNo4YeHua/
BbIKIHOYEHNS.
Kypcop nonsyHka Ans ynpasneHusi
MOLLIHOCTbHO.
MHankaTtop MOLWHOCTM u/unun
OCTaTO4HOrO Tenna*.

[ecATUYHBbIN 3HaK nHamkaTopa
MOLLHOCTU W/UAM OCTaTOYHOro
Tenna.

lMpamon goctyn Kk yHKUMK
«MoLLHOCTbY.
[atymk akTvBauuv ans yHKUMA
«bnokvpoBka.

KoHTpOnbHbIN CBETOBOW
VHAKUKATOP akTMBaLuUW PyHKLMUM
«BbnokvpoBka»*.

[atumk akTvBauuv ans pyHKUMm
«[May3a n nyck».

KOHTpONbHbIA CBETOBOMW
VHAMKATOP akTMBauun yHKLMUM
«[May3a n nyck»*.

Oatunk «MuHyc» ans Taimepa.
[atuvk «Mntoc» ansa Tanvepa.
VHavkaTop Tarmepa.
[ecsaTnyHbI 3HaK Tanmepa.*

[atuvk aktmuBauum Ans yHKUMK
«NaveHssemaa 3o0Ha» (B
3aBMCMMOCTH OT MOZENW).

@ﬂaTHMK aKkTMBauMun Ans yHKUMRA
«Wed» (B 3aBucmmoctn oT
mogenu).

KOHTpONbHbIN CBETOBOMW
VHAWKATOP akTMBaLUM yHKLMUM
«MoporpeB»* (B 3aBMCUMOCTU OT
mogenu).

KOHTpONbHbIN CBETOBOMW
MHAWKaTOp akTuBauwum
dyHkuMn «PactannueaHue»* (B
3aBUCMMOCTM OT MOAENN).

KOHTpONbHbIA CBETOBOMW
VHAMKATOP akTMBaLuM PyHKLMUM
«TyweHne»* (B 3aBUCUMOCTU OT
mogenm).

*OTobpaxaeTcs TONbKO BO Bpems
paboThbl.

Onepaunn ocywecTBnaTCa €
MOMOLLIbIO CEHCOPHbIX krnasuL. Mpu
HaxaTun TpebyemMoi CEHCOPHOW
KnaBuUWIKM HeT HeobBxoaumocTwu
NPUMEHATb CUny, ANs BKNIOYEHUs!
HY>KHON (PYHKLMN ee HeoBXoaMmo
HaXaTb TONMbKO KOHYMKOM nanbLia.

Kaxxpgoe penctBue noatsepxaaeTcs
3BYKOBbIM CUrHanom.

C nomouwblo nonsyHka kypcopa
(2) oTperynupyinte MOLHOCTb
(0-9), nepemewas naney. Mpwu
nepemeLleHnn BNpaBo 3Ha4yeHue
yBenuyunBaeTcs, BNeBO —
YMeHbLLaeTCs.

Takxe MOXHO BblGpaTb ypoBeHb
MOLLHOCTN HanpsiMylo, yCcTaHOBUB
nanet, B TpebyemMyto To4Ky nonsyHka
Kypcopa (2).

A [Ons BbiGopa KoH(OPKKN B
[aHHbIX MoAensix Heo6xoaMmo
HaXaTb Ha NON3YHOK Kypcopa
Hanpsimyo (2).

BKIMIOYEHUE NMPUBOPA

1 HaxmuTte Ha CEeHCOPHYIO KNnaBuLly
«Bxkn.» (1) v yoepxuBanTte ee
He meHee 1 cekyHabl. CeHcopHoe
ynpaBreHne CTaHeT aKTUBHbIM,
OyaeT CriblLleH 3BYKOBOIA curHar,
n 3aropsatca uHamnkaTopsbl (3),
npu atom Gyaner otobpaxaTbea
3Hak «-». Ecnu kakas-nn6o us
BapoYHbIX 30H ByaeT ropsyeint, Ha



COOTBETCTBYHWLIEM WHAMKATOPE
6ynet otobpaxatbcs 6ykea H n
3HaK «-».

Ecnu B TeyeHue nocnepyowmnx
10 cekyHa He 6yaeT BbinonHeHa
kakasi-nmbo onepauusi, CeHCopHoe
ynpasneHue 6GyaeT OTKMOYEHO
aBTOMAaTUYECK!.

Korpa ceHcopHoe ynpaBneHue
OyneT BKMOYEHO, ero MoXHo GyaeT
OTKITIOUNTL B J1HOBO MOMEHT nyTem
Ha)xaTusi CEHCOPHOW KnaBuwwu

(1), baxe ecnu oHa 3abrnokMpoBaHa
(chbyHKUMA BNOKMPOBKM BKIOYEHA).
CeHcopHas knaBuwa 1)
BCerga MMeeT npeumyLLecTBO npu
OTKIOYEHIM CEHCOPHOTO YMPaBeHNs.

BKNMIOYEHUE KOH®OPOK

Mocne Toro, kak CeHcopHoe
ynpaBneHue 6yaeT BKMIOYEHO C
MOMOLLIbIO CEHCOPHON KNnaBuLLn
(1), MoxHo ByneT BkNOYMTL Ntobyto
KOHGPOPKY, BbINOMHUB criedylolime
warm:

1 MNepemecTuTe naney unu oauH
M3 «MNon3yHKoB» Kypcopa (2) B
nwoboe nonoxexHue. byper
BbibpaHa cooTBeTCTBYylOLWasn
30Ha, U ofHOBpeMeHHO GyaeT
YCTaHOBMEH YPOBEHb MOLLHOCTW
or 0 po 9. OTOT ypoBeHb
MoLLHOCTM ByaeT oTobpaxaTbest
Ha COOTBETCTBYIOLLIEM UHAMKaTOpe
MOLLHOCTY, ¥ AeCSTUYHAsA Touka
(4) 6ymeT npopgomkaTb Muratb B
TeyveHne 10 cekyHa.

N

C nomoLLbto NonayHka Kypcopa (2)
BblGepUTE HOBbIN YPOBEHbL FOTOBKM
ot 0p0009.

Korna koHdopka 6ynet BbibpaHa,
OpYrMMi crioBaMu, Korga 3aroputcst
aecaTuyHas Touka (4), ee ypoBeHb
MOLLIHOCTU MOXET ObITb U3MEHEH.

BbIKITIOYEHUE KOH®OPKU

C nomoLLblo CEHCOPHON KNaBuULLK-
nonsyHka (2) ymeHblUNTE ypOBEHb
mowHocT o 0. KoHdopka 6yaet
BbIKIiOYeHa.

Korpa koHdopka BbikMOYeHa,
Ha uHAukaTope MouwHocTu (3)

6ynet oTobpaxatbcs Gyksa H,
eCcn CTekNsHHas NOBEPXHOCTb
COOTBETCTBYOLWEN BaApPOYHOM
30HbI GyaeT ropsiuein, u 6ymet
NpUCyTCTBOBAaTb PUCK MOMyYeHus
oxoroB. Korga Temnepatypa
noHusuTcs, uHaunkatop (3) 6yaet
BbIKNIOYEH (ecnu koHcopka Gyaet
OTKMoYeHa), B MPOTUBHOM criyyae,
3aropuTtcs 3HaK «-», ecnv KoHdopka
GyneT Bce eLle noaknoveHa.

BbIKITKOYEHUE BCEX KOH®OPOK

Bce koHdoOpkuM Moryt 6ObiTb
OAHOBPEMEHHO OTKMIOYEHbI C
nomouibio obGLWen CeHCOopHOW
KNaBWLLIM BKITIOYEHUS / BbIKMIOYEHNS!

(1). Bce nHamkatopbl koHopok
(3) 6ynyT BbIKNIOYeHbI. Ecnv nocne
BbIKIIOYEHNA 30Ha Harpesa GyneT
ropsiyen, Ha COOTBETCTBYylOLWEM
nHgmkatope 6yaet otobpaxatbcs
6ykBa «H».

Onpegenutens nocyabl

B MHOYKUMOHHBIX BapoOYHbIX
30HaX WMeeTCss BCTPOEHHbIN
onpegenuTenb nocyabl. Moatomy
KOH(pOpKa nepecraHeT paboratb npu
OTCYTCTBUW Ha Hel nocyabl nubo ee
HECOOTBETCTBMS.

Ecnv BapouHas 30Ha ByaeT Bkto4eHa,
M Ha Hel ByaeT oTCyTCTBOBaTb
nocyna, nubo nocyna 6yaet
HECOOTBETCTBYHOLLEN,

Ha uHaukaTope MolHocTH (3) Gyaert
oToBpaxaTbCss COOTBETCTBYIOLLMIA
cumeon ! | ykasbiBatoLLmii Ha To, 4TO
«MOCYAa OTCYTCTBYET».

Ecnu Bo Bpemsi paboTbl KOHhOpKK
nocyna c Hee bypget y6paHa,
NocTynneHne nNuTaHus B KOHOpPKY
aBTOMaTuyeckn Byaet npekpalieHo,
n otobpasntcs cMmBOon «nocyaa
otcyTcTByeT». Koraa nocyna 6yaet
CHOBa NnomeLLeHa Ha BapOYHYHo 30HY,
nogaya nuTaHUs BO30GHOBUTCS Npw
YPOBHE MOLLHOCTU, KOTOpPbIA Obln
YCTaHOBMNEH paHee.

Bpemsa onpepeneHus nocypabl
coctaBnaet 3 MuHyThl. Ecnu B
TeyeHne 3TOro BpeMeHu nocyaa
He GyneT nomelleHa Ha KOHMOPKY
nn6o 6yaeT HeCOOTBETCTBYIOLLEN,
BapoyHas 3oHa ByaeT BbikntoveHa.

Mocne 3aBeplweHUA FOTOBKMU
BbIK/IOYUTE BapO4YHYIO 30HY C
NOMOLWbLIO COOTBETCTBYOLWMUX
CEHCOPHbIX 3N1€eMEHTOB
ynpaBneHusa. B npoTtuBHoMm
cnyyae npu nNoMelweHUu
Ha Bapo4HYl 30HY nocyabl B
TeyeHMe TpeX MUHYT MOXeT ObiTb
BbINONTHEHA HeXenaTenbHas
onepauus. Usberante BO3MOXHbIX
ype3BblYalHbIX cUTyauum!

DYHKLMSA GITIOKMPOBKU

Bo usbexaHune HexenaTenbHbIX
onepauuin ¢ NOMOLbIO PyHKLMK
BnoKknpoBKM MOXHO 3abrokupoBaTb
Apyrme CeHcopHble KnaBuluK, 3a
UCKIMIOYEHNEM KIaBWLIN BKITHOYEHNS
/ bikniouermns © (1). OT1a dyHKUMA
ABNSAETCA NONe3How Ans obecrneyeHns
6e3onacHocTn AeTeil.

[nsa BKMOYEHUS AAaHHON YHKLUK
HaXMUTE Ha CEHCOPHYIO KrnaBuLLy
(6) v yoepxuBaiTe ee He MeHee OfiHOM
cekyHabl. [ocne atoro 3aroputcs
nHaukatop (7), ykasbiBaloLWmni
Ha TO, YTO MaHenb ynpaBrneHus
3abnokvpoBaHa. NS BbIKMIOYEHNS
9TON (PYHKLMM MPOCTO HaXMWUTe Ha
CeHCopHyto knasuwly \@)(6) ewle pas.

Ecnu knaBuwa BKMNYeHUs
! soikniovenus O (1) 6ynet
MCMONb30BaTbCA ANS BbIKIOYEHUS
npubopa, Koraa byaeT BkMoYeHa
yHKUNS BNOKMPOBKM, NOBTOPHOE
BKIlOYEeHVEe BapoO4HON 30Hbl Byaer
HEeBO3MOXHbIM, NOKa OHa He
pasbrokupyercs.

OTKII04eHMe 3ByKOBOIO
curHana

Korpa BapoyHasi 30Ha Gypert
BKIlOYEHa, Mpu OAHOBPEMEHHOM
HaxaTunm ceHcopHor knasuwmn ) (11)
1 KnaBumLK BIOKMPOBKU (6) n ee
yOepKMBaHUN B TEHEHWe TPeX CeKyHA,
3BYKOBOW CUrHar, CONpoBOXAatoLLniA
Kaxgoe aenctaue, OyaeT OTKIIOYEH.
Ha vHavkatope Bpemenu (12) 6yaet
otobpaxatbest «BbIKI» (OFF).

JaHHoe oTkniouyeHue He Byger
NMPUMEHEHO KO BCEM (PYHKLUSM,
Kak, Hanpumep, 3ByKOBOW CurHan
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AN BKNIOYEHUS / BbIKMOYEHUS,
3aBeplleHne BpeMeHU Tanmepa
unu Gnokuposka / pasbnokuposka
CEeHCOpHbIX knaBuw Bcerga byaet
BKItOYeHa.

[ns NOBTOPHOro BKMOYEHUSN
BCE€X 3BYKOBbIX CUTHanoB,
COMPOBOXAAILLMX Kaxaoe AeiicTBue,
HeobxoAMMO CHOBa OHOBPEMEHHO
HaxaTb Ha CEHCOPHYI0 KnaBuLLy
(11) n knaBwuwwy BGNOKNPOBKM (6)
N yoepXuBaTb UX B TeYeHWe Tpex
cekyHz,. Ha nHaukaTtope Bpemenu (12)
Oynet otobpaxatbest «BKIT» (ON).

®yHkuma Stop&Go

C NOMOLLIb0 AaHHOW (OYHKLIMM MPOLIECC
rOTOBKM MOXHO MPUOCTAHOBUTH.
Tavimep ToxXe ByaeT NpMoCTaHOBIEH,
€CIK OH 6blInN BKITOYEH.

Bkntoyenue hyHKUMM ocTaHOBA.

HaxmuTe Ha CEHCOpHYio KnaBuLly
BbikntoueHust W (8) n ynepxmpaiite ee
OAHY CeKkyHZy. 3aropuTtcs vHanKaTop
(9), n Ha MHAMKaTopax MOLLHOCTH

6yneT otobpaxartbcs cumson 1|
yKasblBaloLWWin Ha TO, YTO rOTOBKA
6blna NprocTaHoBMEHa.

BbikntoyeHue (pyHKUMMU OCTaHOBA.

HaxmunTe Ha knasuwy Stop&Go ®
(8) ewe pa3. NHaukaTop (9) Gyoet
BbIKITIOYEH, U rOTOBKA BO30GHOBUTCS
C TEM Xe YPOBHEM MOLLHOCTU U
HacTponkamu Tanmepa, KoTopble
6bIny yCTaHOBNEHbI 10 MPUOCTAHOBKM
npouecca.

DYHKUUS MOLLHOCTH

C NOMOLLIbO 3TOW ¢PYHKLIMM BO3MOXHO
BKNOYEHNEe AOMNONHUTENbHOW
MOLLHOCTU AN KOHMOPKU (Bbilwe

HOMUWHANbLHOTO 3Ha4yeHus). YpoBeHb
MOLLHOCTU 3aBUCUT OT pasmepa
KOH(OPKM C BO3MOXHOCTbIO
MCNOoNb30BaHUSt MakCUManbHOro
3Ha4yeHusi, KoTopoe AonyckaeTcs
reHepaTopoM.

1 NMepemecTnuTe naney Hapg
COOTBETCTBYIOLUMM MOMN3YHKOM
Kypcopa (2), noka Ha uHgukaTtope
YPOBHS MoLHOCTU (3) He Gynet
oTo6paxaTbcs 3HayYeHue «9», n
yAepxuvBaiTe nanew, ogHy CekyHay,
nMBO HaXXMUTE HENocpeacTBEHHO
Ha KHOMKY «/~ » W npoaorxante
yaepXuBaTb ee OfHy CeKkyHay.

2 HawHaukaTope ypoBHSA MOLLHOCTH
(3) oTobpasntca cumson «/- »,
1 KoHdopKa HauyHeT paboTaTtb C
[OMOMHNTENBHON MOLLHOCTbHO.

PYHKUMS MOWHOCTM uMeeT
MaKCUMarbHy0 NPOJOMKUTENBHOCTb
paboTbl, ykasaHHyto B Tabnuue 1. Mo
NCTEYEHNUN 3TOrO BPEMEHW YPOBEHb
MOLLHOCT CHOBa BO3BpaTUTCH K
3HaveHuto 9. Paspactcs 3BykoBoW
curHan.

Mpn ncnonb3oBaHUU PYHKLUK
MOLLHOCTN Ansi OOHON KOHMOPKM,
3TO MOXeT NoBNUsiITb Ha paboTty
HEKOTOPbIX APYINX KOHMOPOK (MX
YPOBEHb MOLLHOCTU BYAET CHUXEH), B
cnyyae yero ato byaet otobpaxarbces
Ha COOTBETCTBYHOLLEM UHAMKaTOPE (3).

OTkoYeHNEe (PYHKLUM MOLLYHOCTK
[0 TOrO, KaK UCTeYeT Bpemsi paboTbl,
MOXeT BbiTb OCYLLECTBMNEHO Kak
C NOMOLLbIO MOM3yHKa Kypcopa K
M3MEHEHWSI YPOBHSI MOLLHOCTM, TaK v
nyTem nosTopeHws wara 3.

DyHKUMUA Tanmepa
(o6paTHbIN OTCYET YacoB)

Ota dyHKUMS nossBonsieT obnerynTb

npouecc rotosku, npu aTom Bale
npucyTctBue He Tpebyetca: Bbl
MOXeTe HacTpouTb TarMmep ANs
KOH(pOpPKK, N OHa ByadeT BblkIoYeHa
no ucTeyeHun TpebyemMoro BpeMeHM.

B paHHbBIX MOAEnsX MOXHO
O[JHOBPEMEHHO 3anporpammMmnpoBaTb
Kaxxayto KOHopKy Ha Bpemsi oT 1 oo
99 MUHYT.

YcTaHoBKa Tarimepa Ans KoHOoPKN

Mocne Toro, KaK ypoBeHb MOLLHOCTH
aons tpebyemon 30Hbl Gypert
YCTaHOBMEH, W AEeCATUYHas ToukKa
3TON 30HbI ByAeT BKMOYeHa, Ans
3TOW 30HBI MOXHO BYAET YCTaHOBUTb
Tpebyemoe BpeMsi FOTOBKM.

[ns aToro:

1 HaxXmnTte Ha CeHCOpHYW
KnaBuwy © (10) nnn ® (11).
Ha wHaunkatope Tanmepa (12)
otobpasuTtcsi 3HaveHre (00), n Ha
NHOMKaTOpe COOTBETCTBYOLEN

30HbI (3) oTOGpa3nTCs CMMBON
, NoOYepenHO MUrasi ¢ TEKyLLUM
YPOBHEM MOLLIHOCTY.

2 Cpa3sy nocrne 3Toro Heo6xoanuMo
yCTaHOBUTb BPEMSI FOTOBKM OT 1 40
99 MUHYT C MOMOLLIbIO CEHCOPHbIX
knasuw © (10) nnn ® (11).
B nepBom cnyyae 3HayeHue
6yneT HaumHaTtbea ¢ 60, a BO
BTOpOoM — ¢ 01. MNpu yaepxusaHnmn
knasnw © (10) nnu ® (11),
Gy[eT BOCCTAHOBMEHO 3HaYeHWe
00. Korga oo uctedeHusi BpeMeHu
OyneT octaBaTbCsl MeHee OfHOM
MWHYTbI, Yacbl Ha4HYT OOpaTHbIV
OTCYET B CEKyHAax.

3 Korpa wHpukaTop Tanmepa
(12) nepecTaHeT muraTtb,
aBTOMaTM4YeCKN HayHeTcs
obpaTHbI oTcyeT BpeMeHun. Ha
nHamkaTope (3), oTHocsLeMcs K
3anporpamvpBaHHON KOHdOpPKe,
OyneT nooyepegHoO oTobpaxaTbecs

Puc. 8
o o = o
® - ooo - ooo = O ooo
R — e ——m @ 0°® Y ——m
oo o oo o - oo o
© 8 ooo 0 oo =z ® - ooo
e — B et — 8@ 0 e s
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YPOBEHb MOLLIHOCTU 1 CUMBOST t .

Mocne Toro, kak BbiGpaHHOE Bpemsi
rOTOBKM MCTEYET, NporpaMmmpyemast
no BpeMeHu 30Ha Harpesa Gynet
BbIKITIOMEHA, U Yachl U3fagyT cepuio
3BYKOBbIX CUrHarnoB, KoTopble GyayT
3By4YaTb B TEYEHME HEeCKONbKUX
cekyHa. [Ins BbIKMIOYEHWS] 3BYKOBOTO
cUrHamna HaXMuTe Ha CEHCOPHYI0
knaeuwy. Ha wHaukaTope BpemeHu
(12) oTtobpasutca murawwee
3HayeHune 00 3a pgecATMYHOM
TOuKON (4) BbIOpaHHOW 30HbLI. Ecnn
BbIKMIOYEHHasi 30Ha Harpesa Gyader
ropsiyeil, Ha COOTBeTCTBYylOLWEM
uHpukaTtope MowHocTtu (3)
nooyepenHo GyayT oTobpaxaTtbcs
cumBonbl H u «-»

. Ecnn Bbl ogHOBpeMeHHO xoTuTe
3anporpaMmmMuMpoBaTb MO BpPeMEHU
OPYryto KOHPOpKy, NOBTOpUTE LIaru
1-3.

Ecnn 6bina 3anporpammupoBaHa
Nno BPEMEHW OfHA UM HECKONbKO
30H, Ha MHAUKATOpE BpPeMeHU
(12) no ymonuaHuio otobpasuTtcs
camoe KOpOoTKOe ocTaBlueecs
BpEMS [0 3aBepLUEHUs, NpU 3TOM
Ha COOTBETCTBylOLlEeN 30He Byner
oTobpaxatbcs bykea t. Ha octanbHbix
30Hax, 3anporpaMMupoBaHHbIX Mo
BpeMeHU, Ha COOTBETCTBYHOLUX
uHankatopax GygeTt otobpaxartbes
MuraroLlas aecatuyHas Todka. Korga
6yaeT HaxaT Mon3yHok Kypcopa
APYron 3anporpamMmmMuMpoBaHHON
no BpeMeHMW 30HbI, Ha Taiimepe
B TeYEeHMe HEeCKONbKUX CeKyH[
O6ynet oTobpaxaTbcsi ocTaBLUeecs
BpeMsi paboTbl 3TOW 30HbI, U Ha
COOTBETCTBYIOLWEM UHAUKATOPE
nooyepenHo GyneTr oTobpaxartbcs
YPOBEHb MOLLHOCTY 1 GykBa t.

MU 3 M e H e H un e
3anporpamMMMpPOBaHHOIO BpeMeHMU.

Ona M3MeHEHUSA
3anporpaMmmypoBaHHOr0 BPEMEHU
Heo6Xx0AMMO HaxaTb MON3YHOK
Kypcopa (2) 3anporpaMMupoBaHHOW
30HbI. 3aTem 6yaeT BO3MOXHO
npoYnTaTh U USMEHUTL BPEMSI.

C NoOMOLLbI CEHCOPHbIX KNaBuLl
C) (10 m (11) MOXHO M3MEHUTb
3anporpaMM1MpoBaHHOE BPeMsi.

OTKNOYeHne YacoB

B cnyvyae HeobxogumocTu
OTKIMIOYEHUSI YacoB A0 UCTEeYeHus
3anporpaMMmnpoOBaHHOIO BPEMEHMU,
3TO MOXHO caenatb B noboe Bpems,
MPOCTO YyCTaHOBMB COOTBETCTBYOLLIEE
3HAYeHue Ha «--».

1 Bbibepute Tpebyemyto KOHOPKY.

2 YcraHoBuTe 3Ha4YeHue 4YacoB «00»
C NOMOLLbIO KNaBuULK © (10).
Yacbl 6yayT oTkntoyeHbl. Takke
3TO MOXHO cAenaTtb GbicTpee
nyTem OAHOBPEMEHHOIO HaxaTus
CEHCOPHbIX Krasuiu C) (10) n ®
(11).

DYHKUMA ynpaBneHusi
MOLLHOCTh0

B HekoTopbiX Mofensix umeetcs
BO3MOXHOCTb OrpaHN4EHUst MOLLIHOCTW
(ynpaBneHnst MOLWHOCTbIO). dTa
hyHKLVMSI MO3BOMSIET NOMb30BaTENiO
ycTaHaBnuBaTb obuine 3HavyeHus
MOLWHOCTN, reHepupyemow
KoHdopKon. [Ans aToro B TeyeHue
nepBOoW MWHYTbl C MOMEHTa
NOAKMOYEHUS! KOHPOPKY K UCTOUHIKY
nuTaHusa nonb3oBaTenb nonyyaer
AOCTYNn K MEHI orpaHuyeHus
MOLLHOCTW.

1 Haxmute ceHCOpHylo knasuLly

(11) n ynepxwvBante ee Tpu

cekyHabl. Ha nHavkatope Tavimepa
(12) otobpassitcst Byksbl PL.

2 HaxmwnTe Ha CEHCOPHYIO KnaBuLLy
BrnoK1poBKN (6). OTobpassiTcs
pasnuyHble 3Ha4YeHUs1 MOLLIHOCTH,
KOTOPbIMU MOXHO OrpaHWynTb
MOLWHOCTb KOHMOPKK, 1N 3Tu
3HaAYeHUs MOXHO U3MEHATb C
MOMOLLIbIO CEHCOPHbIX KMaBuLL

(10)n @ (11).

3 Mocne Toro, kak Tpebyemoe
3HavyeHune 6yaeT BbiGpaHo,
HeobxoaMMo elle pa3 HaxaTb
KnaBuwy 6MOKNPOBKMK (6).
YpoBeHb MOLLHOCTU KOHMOPKM
OyneT orpaHU4YeHo BblGpaHHbIM
3HaYeHneM.

Ecnu Bbl cHOBa 3axoTUTe U3MEHWUTb

3TO 3HayeHue, Heobxoaumo Byaet
M3BNeYb WTENCENbHY BUMKY
BApOYHON NaHemnu n3 po3eTkn u
BKIMKOUUTb €€ CHOBA YEPE3 HECKOIbKO
cekyHz. Takum o6pa3om, Bel cmoxeTe
CHOBa BOWTW B MEHIO OrpaHWUyeHus
MOLLHOCTH.

Kaxablh pa3 npum M3MeHeHun
YPOBHS MOLWHOCTU KOHGOPKH,
orpaHuyuTenb MowHocTn 6yaet
paccumnTbiBaTb O6LLYI MOLLHOCTb,
KOTOpyto reHepupyeT KoHdopkKa.
Mpu pocTukeHun numuTa obueit
MOLLHOCTW, CEHCOPHOE YyrpaBreHue
He MO3BONUT yBENMYMBaThL YpPOBEHb
MOLHOCTU AAHHON KOHMOPKMN.
KoHcbopka napacT 3BykOoBOW curHan,
1 nHaukaTop MolHocTtu (3) Gyaet
MUraTb Ha ypoBHe, KOTOPbI He
MOXeT ObITb npeBbileH. Ecnn ato
3HaYeHue AOMKHO BbITb NPEBbILLEHO,
crnefyet YMeHbLWMNTb MOLHOCTb
apyrux koHdopok. MHorga Gynet
[0CTAaTO4YHO YMEHbLWUTb MOLLHOCTb
Ha OAWH ypOBEHb, Tak kak 3To
3aBUCUT OT MOLLHOCTU KaxzAoi
KOH(POPKN 1 YPOBHS, KOTOPbIA AnA
HWX ycTaHoBneH. Bo3moxHo, 4To
ANs yBENUYEHUs1 ypoBHA BonbLuoin
KOH(OpkU Heobxoaumo Gyaet
OTKITOUUTb KOHC(OPKU, KOTOpbIEe B
HECKOIbKO pa3 MeHbLue.

Mpu ncnonb3oBaHun GbicTporo
BKITIOYEHUA HA MaKcMManbHOW
MOLLHOCTM U1 MPEBBbILLEHNN YKa3aHHOTO
3HAYeHUs Haj 3HaveHueMm, KoTopoe
YCTaHOBMEHO NpeferioMm MOLLHOCTY,
6yneT ycTaHOBNEH MakcuMarnbHO
BO3MOXHbII YPOBEHb KOHMOPKK.
KoHcbopka nagacT 3BykoBOW curHan,
N Ha unHaukaTtope (3) ykasaHHoe
3HaYeHne MOLLHOCTV MomuraeT fsa
pasa.

CneunanbHble PyHKLMN:
CHEF

3T YHKLMM MEIOT NpeaBapuTENbHO
3afaHHble YPOBHU MOLLHOCTU, YTO
ynpoLiaeT NpUroToBrieHne NULY U
No3BOSIET NoMyYaTb NPEBOCXOAHbIE
peaynbTaThl, MOCKOMbKY Temneparypa
€MKOCT HenpepbIBHO KOHTPOIPYETCS
fAatynkamun. Korga uenesas
Temnepatypa OaHHOW yHKUUK
[OCTUrHyTa, Janee ee nogaepxaque
OCYLLECTBAETCA aBToMaTnyeck, 6e3
HeobXOANMOCTU N3MEHEHNSI YPOBHSI
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MOLLHOCTH.

dyHkuun «llled» pencrteytoT
NpaBuNbHO C KYXOHHOW mocyaon, y
KOTOpON heppoMarHMTHas nnowagb
OCHOBaHWsi COOTBETCTBYET MroLuaan
npurotoBnexus. Kpome Toro, ans
BblCOKOTEMMNEPATYPHbIX PYHKLUN
(6onee 100 °C) criegyet ucnonb3oBarb
KYXOHHYIO Mocyay C rnaakuM pOBHbIM
AHOM (nNpeAnoyTUTenbHO Tuna
«CaHABWY»), Kak NokasaHo Ha Puc. 7.

Puc.7

Onsa obecneyeHus npaBuUNbHOMN
paboTbl 3TUX PYHKLMIA BaXKHO, YTOOLI
B Havyarne npouecca nocyaa u 3oHa
NPUroToBNEeHNs He Bblnn ropsaunmMu.

[ononHuTenbHy UHMOpMaUNIO
0 noaxopsLien KyXoHHow nocyne
(coTerHuKKN, CKOBOPOAbI, PeLUeTKn
NS TPUNs U T.4.) CM. Ha BeB-cTpaHuLe
KomnaHuu Teka.

CeHCOpHOe ynpaBneHue wu
crneunanbHble yHKUWK, KOTOPbIE
nomoratoT nosib3oBaTesno roToBUTb
nuwy nocpeactsoM aatyvka CHEF
(15). BTN YHKUMU OOCTYMHbI B
3aBMCVIMOCTM OT MOAENN.

YT06bI aKTMBMPOBaThL CreLuanbHyo
YHKLMIO B 30HE:

1 BHavane cnepyet BbibpaTb
3Ty (PyHKUMIO, MOCne 4Yero Ha
vHOvKaTope MolHocTu (3) cTtaHet
aKTVBHOW JecATUYHasi Touka (4).

2 Tenepb HaxmuTe Ha gatumk CHEF
® (15). MocnenoBaTtenbHbIM
HaxaTuem ocyuiecTBnseTcs
nocnefoBaTenbHbI nNepexon
mMexay Bcemn cpyHkumamu CHEF,
[OCTYMHBIMU B KaXXOOW 30HE. OTn
DYHKLMM NMOKa3bIBaOT aKTVBALMIO C
COOTBETCTBYIOLLMMI CBETOAMOAAMM
(16), (17) n (18).

Ecnu Bbl X0TUTE OTMEHUTL 0COBYt0
aKTVBHYIO (pyHKLMIO B NoGoe Bpemsi,
crnenyeT HaxaTb Ha «BeryLupii» Kypcop
JaTtumka (2) cooTBETCTBYHOLLEN 30HbI,
4T06bI BbIOPaATH ero. 3aroputca
MHOMKaTOP MUTaHus (3) AEeCATUYHOW
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TouYkM (4). 3aTeM, cHOBa KOCHWUTECH
“Gerywero” (2) kypcopa, 4TObbI
YCTaHOBWTb HOBbI YPOBEHb MOLLHOCTM
UMW BLIKMIOYNTL 30HY, UMK, HaxaB Ha
npatunk CHEF @(15), Bbl moxeTe
BbIGpaTh Apyrylo cneuunanbHyio
dyHKUMIO.

®yHkuus KEEP WARM

OTa dyHKUMS aBTOMaTU4yeCckun
ycTaHaBnuBaeT COOTBETCTBYIOLLMIA
YPOBEHb MOLLHOCTU, YTODObI COXPaHUTL
MPUrOTOBMEHHYIO MULLY ropsivet.

Ytobbl €€ akTuBMpoBaTh, BblbepuUTe
nnuTy, yaepxusaiTe gatuvk CHEF
(15) HaxaTtbiM O Tex mop, Moka
ceetoauon (16) pacnonoxeHHbI
Ha 3Havke UJLHe 3aroputcsa. Kak
TOnNbKO (PYHKLWSt ByaeT akTMBMpOBaHa,
Ha uHAaukaTope nutaHus (3) Byoet
oToBpaxaTbCst CUMBOM /1 .

BbI MOXeTe nepeonpeaenTs yHKLMIO
B noboe Bpems, BbIKMHOYMB NIUTY,
nyTeM U3MEHEHUsI YPOBHS NUTaHWS
1Ny BbIGOpa pasnnyHbIX crieumanbHbIX
DYHKLMIA.

®yHkuus MELTING

3T1a YHKUMUA COXPaHSIET HU3KYIO
Temreparypy B 30He MPUIOTOBMEHMS
nuwm. MgeanbHo noaxoguT Ans
pasMopaxxmBaHusi NPOAYKTOB UMK A1st
MEANEHHOTO TasiHUA APYTvX BUAOB
NPOAYKTOB MUTaHUS, KaK LUoKonag,
Macrio 1 ap.

YTobbl €€ akTvBMpoBaTb, Bbibepute
nnuty, yaepxwusawte gatunk CHEF

(15) HaxaTblM A0 Tex nop, noka
ceetoauon (17) pacnonoXeHHbI
Ha 3Hadke Wer He 3aroputcs. Kak
TONbKO (PyHKUMSA OyaeT akTMBMpOBaHa,
Ha uHoukaTtope nutanusa (3) Gyoet

otobpaxarbcs cuMBOn /1.

Bbl MOXeTE Nnepeonpenenitb yHKLMIO
B nto6oe Bpems, BbIKIIOYMB MINTY,
nyTeM U3MEHEHUs! YPOBHS NUTaHWst
1N BbIGopa pasnnyHbIX crieLmarbHbIX
DYHKLMNIA.

®yHkumna SIMMERING

OTa dyHKUMA nosBonseT gepxarb
MULLY Ha MEANEHHOM OrHe.

Mocne Toro, Kak ega 3akunur,
aKTUBMpYWTe NnuTy, BbibpaB ee u
yoepxwBainte gatunk CHEF @) (15)
Ha)xaTbIM [0 TeX Mop, Noka CBETOAVOL,
(18) pacnonoxeHHbIN Ha 3Hauke

He 3aroputcsi. Kak TonbKo gyHKUmA
ByneT akTMBMpOBaHa, Ha VHaMKaTope
nutaHus (3) 6ynet otobpaxaTbes

CcumBOIN .

Bbi MoxeTe nepeonpenenits yHKLMIO
B nio6oe Bpemsi, BbIKMIOYMB MANTY,
nyTem W3MEHeHUs! YPOBHA 3anuTKu
1nm BbIGOpa PasnnyHbIX CneLmarnbHbIX
YHKLMIA.

®yHkumua Flex Zone

Mcnonb3ys aTy (PyHKLUIO MOXHO
obecneyntb CoBMeCTHyl paboTty
[BYX 30H Harpeea, a Tawke BblbpaTbh
YPOBEHb MOLLHOCTU W aKTMBMPOBaTb
yHKUMIO TanMepa Anst 06erx 30H.

YT06bI aKTMBMPOBATL 3TY OYHKLMIO,
HaXMmuTe AaTtynk (14). Takum
obpasom, 3aropaloTcst AeCATUYHbIE
TOYKM (4) COOTBETCTBYHOLLEN NMUThI,
M Ha uHpukatopax nutaHus (3)
nossuTcs 3HaveHve «0». Mingukatop
TaiMmepa (12) nokaxeT Tpu cerMeHTa
C yKasaH1eM aKTVBUPOBAaHHbIX 30H. B
cnyyae, ecnu Bawa mogens uveet
HeCKomnbKo KOHdOopok ¢ «Flex Zone”,
Bbl MOXeTe BbIGpaTh HY>XHYH OMNLuto,
HaxkaB Ha gaTyuk (14) nepea
TeM, Kak yCTaHOBUTb MOLIHOCTb
BblOpaHHON 30HbLI. Cnegytouwyto
onepauuio HeobxoarMo BbINOMHUTL
B TE€YEHUE HECKONbKUX CEKyH.; B
NPOTMBHOM crnyyae cyHkuns Gynet
aBTOMaTu4eckn OTKMYeHa. (CM.
Puc. 8)

Mocne BbiGopa «M3meHsiemas
30Ha», Bbl MoXxeTe ycTaHOBUTb
MOLLHOCTb, KOCHYBLUWCH M0GOro 13
“GeryLymx” KypcopoB (2) ogHow 13
CBSI3aHHbIX 30H. YPOBEHb MOLLHOCTU
N ero n3aMeHeHusi otobpaxatoTcs
O[HOBPEMEHHO Ha MHAMKaTopax
MOLLHOCTM (3) 06eNX 30H.

UTo6bl OTKNIOUUTE 3Ty DYHKLMIO,
Heo6Xo0AMMO TMNOBTOPHO
HaxaTb Ha AaT4yuk (14).
Kpome ToOro, ecnu dgyHkuus
OTKM0YeHa, YPOBHU MOLLHOCTU
N OYHKUWINA, YCTAHOBMEHHbIX ANS
COOTBETCTBYIOLLMX 30H YAANAOTCS.



DYHKLMSA OTKNIOYEHUSA
Ansi 6e3onacHoOCTU

Ecnu un3-3a kakoit-nn6o owwmnbkm
oflHa MMM HecKonbko KOH(OPOK
He BbIK/IOYaOTCS, BCS MaHenb
aBTOMaTUYeCKN BBIKITIOYUTCS MO
NPOLLIECTBMN HEKOTOPOro 3apaHee
onpegeneHHoro BpeMeHun (cm.
Tabnuuy 1).

Tabnuua 1
Bb16paHHbIii MAKCUMAIIbHOE BPEMS
YPOBEHb PABOTbI
MOLLHOCTH (B vacax)

0 0

1 8

2 8

3 5

4 4

5 4

6 3

7 2

8 2

9 1

10 unn 5 MUHYT ,
P CKOPPEKTUPOBaHHbIe
Ha ypoBeHb 9
* B 3aBUCMMOCTM OT MOZENN

Korga npow3BoauTcsi oTkMtoYeHne
ans 6e3onacHoCTW, Ha WHAMKaTope
BblcBeumBaetcs 0, ecnv Temneparypa
CTEKMSIHHOW NOBEPXHOCTU HeomnacHa,
unu xe H, ecnu umeetcs onacHocTb
obxeubcs.

& CopepxuTe naHenb

ynpaBneHua KoHdopkamu
B YMCTOTe; OHa AOMXHa ObITb
NOCTOAAHHO YMCTOMN U CYXOM.

A anI BO3HUKHOBEeHUMU

npo6nem Unu HeucnpaBHOCTEW,
HEYNOMSAHYTbIX B 3TO MHCTPYKLIMK,
BbIKIlO4YMTEe ObITOBOW nNpubop
M3 ceTu u obpaTutechb B Cryx0Oy
TEeXHUYEeCKoro ob6cnyxuBaHuUA
cupmbl TEKA.

MpennoxeHns mn
pekoMmeHAaUUU

*

Monb3ynTecb kacTprnamu
1 CKOBOpPOAKaMMU C TONCTbIM U
MOMHOCTbIO MAOCKAM AHOM.

* He cnepyet aBuratb KacTptonu
1N CKOBOPOAKM MO CTEKNY — 3TO
MOXET ero nouapanarb.
HecmoTps Ha TO, 4TO CTekno
MOXeT BblAepxaTb yaapbl
BOnbLUKX KAaCTPHONb Y CKOBOPOZOK C
HeOCTPbIMU KPOMKaMK, CTapanTecb
aT0ro U3beratb.

* UY106bl M36exaTb NoBpexaeHus
MOBEPXHOCTY MNUTbI, HE ABUranTe
KacTpnu U CKOBOPOAKU MO
CTEKNAHHOW MOBEPXHOCTU
N COOEpPXUTE UX B YUCTOTE U
MCNPaBHOM COCTOSIHUM.

* PekomeHOyeMble AguamMeTpbl AHa
nocyabl (CM. «JIUCT TexHu4eckmx
OaHHbIX», NOCTaBNAeMblii B
KOMMIEKTe C NpoAYyKTOM).

A CrapaiiTecb He paccbinatb
caxap U nNpoAayKTbl, coaepxalyme
caxap, Ha CTeKN0o, NOCKOMbKY
3TO MOXEeT NOBPeAUTb ropsiuyio
NOBEPXHOCTb BapOYHOI NaHenu.

YucTka u obenyxuBaHue

Ons noppepxaHus 6bITOBOTO
npubopa B XOpoLLeM COCTOSIHUM, ero
HeobXoAMMO YUCTUTb C NPUMEHEHUEM
COOTBETCTBYLWNX YUCTALMX
cpeacTB M MHCTPYMEHTOB nocrne
ocTbIBaHusA. 310 obnerynT paboty
1 No3BONUT m3bexatb CKOMneHus
rpasu. Hukorga He nomnb3ynTechb
KECTKUMWU YUCTALLMMY CpeacTBamu
W MHCTPYMEHTaMK, KOTOPble MOTYT
nouapanartb MOBEPXHOCTb MaHenu;
KPOM TOr0, HeMb3s1 YNCTUTL NaHEmNb C
NMOMOLLbIO Napa.

Jlerkyto rpsiab, He npucTaBLyiO
K MOBEPXHOCTU, MOXHO CYMLLATb
BMaXHOM TpAMNKon co cnabbim
neTepreHTOM uNuM Tennown
MblnbHOW Bopon. OpgHako, Gonee
CUNbHble NATHA rpsA3u cneayet
yAansTb, NONb3yscb cneuvanbHbIM
oyncTuTeneMm Anst Kepamumyeckux
BapoYHbIX NaHenen u cobniogas
MHCTPYKLUMU HA WX YyMNakoBKe.
3acoxuwyto rpasb, NOSABUBLLYIOCS
B pe3ynbTaTe HEO4HOKPaTHOro
CropaHusi NpoayKToB, MOXHO yAansAThb
CKpebKOM C OCTPbIM NE3BUEM.

Cnabble cnefbl Ha NMOBEPXHOCTU
ocTalTCs OT KacTptonb
CKOBOPO/JOK C XWPOM Ha [AHe

Unu oT monafgaHus Xxupa mexay
KacTpionsiMmn 1 KoHpopkamm Bo BpeMst
npuUroToBreHus nuwmn. MIx MoxHo
yAanaTb C NMOMOLLbIO HUKENeBON
Mo4Yanku WnNu cneunmanbHOro
o4yncTUTENS ANS KepamMuyeckmx
BapOYHbIX MOBEPXHOCTEN.
MnacTtmaccoBble NpeameTsl, caxap
unu nuLa ¢ GonbLUMM coepxaHnem
caxapa, pacnnaBuBlIMECS Ha
NOBEPXHOCTU NMAUTHI LONXHbI
HeMenNeHHO yaansTbCst CKpeBKoM.

MoTepTocT C MeTannuyeckum
6reckoM nomny4arTcs B pesynsrare
COBWraHyst MeTanMYecKyX KacTprorb
1 CKOBOPOAOK MO CTekry. VX MoxHO
y6paTb, BOCNONb30BaBLWUCH
cneuvanbHblM O4YUCTUTENEM
ANS KepamMuyeCKux BapoOYHbIX
NOBEPXHOCTEN, XOTH 3TOT NpoLecc
npUAETCs, BO3MOXHO, NOBTOPSATh
HECKOMbKO pa3.

A KacTptonsa unu ckoBopopa
MOXeT npucTaTb K CTEKNy M3-3a
TOro, YTO MeXAy HMMM oKa3sarcs
Kakou- nMbo pacnnaBuBLUUKACA
npoaykt. He nbiTariTecb otopBaTh
nocyay, noka koHchopka xonogHas!
3TO MOXET NOBPeAUTb CTEKITO.

He HacTynawute un He
onupanTecb Ha CTEKNAHHYIO
NOBEPXHOCTb NMAUTbI, NOTOMY
4YTO OHa MOXeT pa3buTbcAa u
cTaTb NpuUYMHOM TpaBmbl. He
cknagbiBaiTe Ha CTEKNo pasHble
npeamMeThbl.

TEKA INDUSTRIAL S.A. ocTaBnsiet
3a cobo NpaBo BHOCUTb U3MEHEHWS B
CBOW pPYKOBOACTBA, KOTOpble OHa
nocymtaetr Heo6XOAMMbBIMU UMK
Nomne3HbIMU, ¥ KOTOPbIE He BIUSIIOT Ha
OCHOBHble (PYHKLMOHaMNbHbIE
BO3MOXXHOCTVM NPOAYKLMM.

Jkonoruyeckue
coobGpaxeHus

)74

CvMMBON mmmm Ha u3fenuu unu
ynaKkoBKe 03HA4aeT, YTO C AaHHbIM
u3genuem Henb3s obpawartbces,
KaK C OOblYHbIM GbITOBbIM
MycopoMm. JTo u3genue cnepyet
YTUNU3UPOBaTb Ha cneuunanbHbIX
NyHKTax cbopa anekTpuyeckux
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U 3NEeKTPOHHbIX NpubGopoB.
MpaBunbLHO yTUNU3UPYA ero, Bbl
He NpUYMHsieTe Bpea oKpyXKatoLLen
cpepe M oGwecTBEHHOMY
300pPOBbLI, YTO MOrNo 6bl
CNy4YuTbLCA NpPU HecobGnageHUU
npaBun obpalleHusi ¢ oTxogamu.
[Ons nony4yeHUsa AONONHUTENbHOWN
nogpo6Hon umHdopmauum o6
yTUNU3auum 3Toro msgenus
obpaljanTecb K MECTHbIM BNacTAM,
B CINy>0y yTMnusauum otxogos unu
B MarasuH, B KOTOPOM u3genue
ObIno npuobpeTeHo.

Ucnonb3yemMble ynakoBOYHbIe
MaTepuanbl SABRALTCSHA
MaTepuanamMmu, He HaHOCALIUMU
BpeAa okpyXxawuwewn cpepe.
MXx MOXHO MNONMHOCTBLIO
nepepab6artbiBaTb. Ha
nnactMaccoBble pgeTanu
HaHeceHa MmapkupoBka >PE<, >
LD<, >EPS<, u 1.0. YNnakoBo4Hble
MaTepuarnbl MOXHO BbiGpacbiBaTb
B KOHTeMHepbl € O6bITOBbIM
MyCOpOM.

AHeproapPeKTMBHOCTb YyCTPO-
ncTBa:

-YcTponcTBO GbINO NMPOTECTU-
pOBaHO Ha NpeaMeT COOTBETCTBUS
ctaHpapty EN 60350-2 wu
norny4eHHbIA pe3ynbraTt B Breu/kr
yKa3aH Ha 3aBOACKOW Tabnuuke
YCTPOWCTBA.

Cnepaytwouime coBeTbl MOMOryT
BaM 3KOHOMHO MUCMoONb30BaThb
3NeKTpPOdHepruio npwu
NPUroTOBMEHUN MULLK:

* Mcnonb3ynTe noaxoasLLyto KpbILLKY
[OnNst KaXJON KacTponu, Korga aTo
BO3MOXHO. [py NpUroToBRneHnm
nmwm 6e3 KpbILKW UCMorb3yeTcs
Bornblue 3NeKTPO3Hepruu.
Mcnonb3ynTe ckoBOpoOAbl
C NIOCKUMW OCHOBAHUAMMU
COOTBETCTBYHOLLEr0 AnameTpa,
coBnajatwuime ¢ pasmepom
30HbI HarpeBa. [pousBoauTenu
ckoBOpO/A O6GbIYHO yKasbiBailoT
BEPXHWUI AMaMeTp CKOBOPOZbI,
KOTOpbIV Bceraa bornblue aguamerpa
OCHOBaHWSA.

Korga Anst npurotoBneHnst nuLm
ucnonb3yeTcst Bofaa, UCToNb3yiiTe
ee B HebomnblLUOM KONMMYecTBe,
4TO6bl COXPaHWUTb BUTAMUHbI
N MUHepanbl, cofepxalymecs
B OBOLLax, U ycTaHaBnuaaiTte
MWUHUManNbHbLIA YypPOBEHb
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MOLLIHOCTW, KOTOPbI 0BecneyvBaeT
npurotToBnexHve nuwu. Beicokni
YPOBEHb MOLLHOCTU He TpebyeTcst
N ABNSeTcA NycTon TpaTon
ArNeKTPO3HEPrnn.

Mcnonb3ynte Hebonbuwue
kacTptonun ¢ Hebonbwum
KOMUYECTBOM MULLA.

Ecnun 4yto-TO He paboTaeTt

Mepen TeM, Kak 3BOHUTb B Cryx0y
TexHW4Yyeckoro obcnyxuBaHus,
npoBeAUTEe ONUCAHHbIE HUXE
NpOBEPKY.

Mpubop He paGoTtaeT:
ybenutecb B TOM, YTO CETEBOW LUHYP
MOAKITIOYEH K CeTu.

WHAYKUMOHHbIe KOH(OPKU He
rpetoT: nocyaa Ans NpUroToBrIeHNst
MULLI He COOTTBETCTBYET TPeGOBaHSIM
(ee AHO He heppoMarHUTHoOE, U OHO
CnuWwKoM maneHbkoe). lNpoBepebTe,
npuTSrMBaeTCcs 1M K AHY nocyapl
ee AgHo. lyAeHue He saBnsertcs
nedeKkTom, HO ecnu ero xo4vercs
n3bexarb, crieflyeT HEMHOTO MOHWU3NUTb
YypOBEHb MOLLHOCTU Harpeea unu
BOCMONb30BaTbCsi NocyAoii ¢ Gonee
TOMNCTbIM AHOM W(MNK) COCTOALLEN 13
OfIHOW AeTanu.

CeHCOpHOe ynpaBneHue He
BKJIO4AETCS, @ €CTIN U BKIIOYaeTcs,
TO He pearuvpyeT Ha KacaHue
KHOMOK:

HW oAHa M3 KOHMOPOK He Obina
BblbpaHa. Obs3aTtenbHo Bbibepute
KOHCOPKY, Npexae YeM nofasatb Ha
Hee KOMaHAb! ynpasreHust.

Ha ceHcopax ocena Bnara u(unu)
Mepen TeMm, Kak 3BOHUTb B Cryx0y
TexHW4Yyeckoro obcnyxuBaHus,
npoBeAUTEe ONUCAHHbIE HUXE
NpOBEpPKY.

Bo BpeMsi NPUroTOBMNEHUs1 NULLU
cnbilleH WyM BeHTUNATOpaA,
KOTOPbIV He NpeKpaLaeTcs u nocne
OKOHYaHMsI FOTOBKM:
MHAYKUMOHHBIE KOH(POPKM CHABXEHbI
BEHTUNATOPOM AMNs OXNaxAaeHus
3NEKTPOHUKI. OH BKIKOYAETCS TOMNbKO
TorAa, Koraa 3MeKTPOHHbIe Lenu
HarpeatoTcs. OH BbIKIKOYaETCs, Kak
TOMbKO AMEKTPOHHBIE LIEMW OCTbIHYT,
HE3aBWUCMMO OT TOTO, BKIMOYEHA N
BapoYHasi NaHernb UMnu Her.

Havnpukatope ogHomn 42? KOHcpopok

NosIBNAeTCA CUMBON = :
CvcTema MHAYKUMN He HaxoamT Nocy-
[y Ha KOHJOpKe, Unv pasmep aTon
nocyAbl He OnTUMAareH.

KoHdopka racHetr, M Ha
MHAMKaTopax nosBnsAeTcs
coobweHue C81 unu C82:
[MpeBblLLIEHVE TEMMEPATYPbl ANEKTPO-
HUKW MK cTekna. MogoxanTe HeMHO-
ro, YTo6bl 3MEKTPOHMKA OCTbINA, U
ybepute nocyay ¢ KOHOPK.

Ha vHgukaTope ogHoM 3 KoHGOPOK
nosiBnsieTca coo6uweHune C85:
«Vcnonb3oBaHa HenoaxogsiLas nocy-
Aa» Bblkntoyute nnuTy, cCHoBa
BKITHOYMTE ee 1 nonpobyinTe Ncnonb3o-
BaTb Apyryto nocyay. MNepen tem,
KaK 3BOHUTb B Cryx0By TeXHWYecKoro
obcnyxuBaHus, npoBeauTe
OnvcaHHble HUXKE NPOBEPKU.

Mpubop He paGoTaeT:
ybenutecb B TOM, YTO CETEBOW LUHYP
MOAKITIOYEH K CeTy.

WHAYKUMOHHbIEe KOH(OPKN He
rpetot:

nocyaa ANst NPUroTOBIIEHNSI MULLN He
COOTTBETCTBYET TPeboBaHUAM (ee OHO
He deppoMarHUTHOE, UNKN OHO
cnvwkom maneHbkoe). lNpoBepebTe,
nNpuUTSIrTMBaeTCst N K AHY NOCYAbI
MarHuT, Unu xe WcnonbayinTe nocyay
6onbLuero pasmepa.

Mpu Hayane Ha UHAYKLUMOHHbIX
KOH(pOpKax CrbILHO ryAeHue:

y nocyAbl C He O4YeHb TONCTbIMU
CTeHKaMu WUNKU COCTOosALLEN U3
HeCKONbKWX AeTanen, ryaeHue
MOSIBMSIETCA Npy nepefadve dHeprum
Ha

MpunGop oTknoYaeTcs u coobLieHne
C90 oTtobGpaxkaeTcsA Ha MHAUKaTopax
MoLHocT#H (3):

CeHcopHas naHenb yrnpasneHus
onpeaenset, 4To AaTyuk BKoYeHms/
BblKNtoYeHus (1) 4yem-To 3akpbIT
1 BKJlOYEHWE BapOYHOW MaHenw
HEBO3MOXHO. YaanuTe npeameThb! unm
JKUAKOCTU, BO3MOXHO Haxoasimecs
Ha MOBEPXHOCTU CEHCOPHON MaHenw
yrpaBneHusi, 04MCTUTE 1 NpoCyLLNTE
NOBEPXHOCTb, YTOObI COObLLEeHVEe He
oTobpaxanochb.

MpuGop oTknoYaeTcsA U coobLieHne



C91 oTobpaxaeTcs Ha UHAUKaTopax
MoLHoCTH (3):

CeHcopHasa naHenb ynpaBrneHus
onpeaensiet, Yto Aatyvk Maysa u
nyck (6) 4em-To 3aKpbIT U ynpaeneHne
BapOYHOW MaHenb HEBO3MOXHO.
Ypanute npegmetbl UNN XUAKOCTY,
BO3MOXHO Haxopsuwwuecs Ha
NMOBEPXHOCTU CEHCOPHOMN naHenu
ynpaBneHusi, O4UCTUTE U NPOCyLLINTE
NOBEPXHOCTb, 3aTeM ABaXAbl
HaXXMUTE CEHCOPHYI KHOMKy aysa
n nyck (6) Ans yoaneHusi coobLueHns
1 BO3BpaTa k HopmarbHoi paborte.
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MpaBuna TexHiku
6e3neku:
/\ 3acTepexeHHsl.
Axwo ckno
noBepXH.I
po3obunocsa abo Ha
HbOMYy 3'ABUNUCA
TPILLMHN, HeramHo
BiAKNWYiThb
BapuwnbH,.
NoBepXHIO BiQ
eneKTpomepexi,
WOo6 YHUKHYTMHU
HebGOe3nekKkw
YPaXEeHHA e Ne KT
PUYHUMCTPYyMOM.

aHuWU npunag
A\ Jlarwit npunag

po3paxoBaHMM Ha
BUKOPUCTaHHA _ 3
3OBHIiWHIM
TaMmmMmepom
(okpemum Bi
npunagy) a6
OKpewm 0
cuctemoro A UCT
HuiMmHOTO
ynpaBniHHSA.
A Ons ouYnLLEHHSA
A aHOTO
npunagy He M O X
H

o
o 3
o

cTa

BMKOPUCTOBYBaTH
napooyuLLyBavi.
A\ 3acTepexeHHs.
Mig yac pob6otun
npvunag, MOXe
posirpiBatucsa. He
TOpKantecsaH
arpiBanbHuUx
enemeHTiB. _ He
[o3BoNAnNTe AiTAM
Monopawe 8 pokiB

Habnwxartuca p[oy

BapuribHOI MaHeni
Ge3 NOCTiMHOro
Harnsasapay

156

AOpPOCIUX.
& Danmin npunan
M o X e
BMKOPUCTOBYBaTUCA
AiTbMKn cTaplue
BOCbMW pPOKiB, a
TakoXX ocobamu 3 O
OGMexXeHUMM
i3 MWYHMUMMNM,

Yy CEHCOPHUMM YU p O

Ta

3yMOBM
3nioHoCTAMM
ocobamu, AAKUM 6
Pa Ky € Bip
noBigHOTO
ﬁOCBI Y. Y4 3HaHb,
WLLIE nip Harnsaom
BianoBiganbH
oiocobu abo nicns
OTPMMaAaHHSANB
iaAnoBiAHMX
IHCTpyKUin Wwoao B
MKOPUCTAHHA
npunagy Ta
NosiCHeHb  _Loao
MOro NOTEHUINHOI H
ebGbe3nexmnu
OumnileHHA TaT e X
Hi4yHeobcny
roBy BaHHSH
npunany, ke 3 A i n

aCHUETDbTCHA

KopucTyBayem, He
MOXHa AOBIPATU
niTam 6e3 Harnaay
AOpPOCnNX. .
A He posBonsuTe
OiTAM rpatucsa 3
npunagom.

/A\3acTepexeHHs.

Nig yac
NPUroTyBaHHA CTpaB
Xupi _um onii _He
3anuwanTte ix 6e3
Harnsay, 60 po3sirpiTi
XUp Ta Onifl MOXYTb

¢ ko

. H

s3anHaTucsa. HIKOJU
He Hamarautecsi
3aracutM _nonym's
Bogoto! = BUMKHITL
npunaa i Hakpuute
nocyn, KPWLLIKOHO,
Tapinkoro uu
ol0.
A\ _He nuwaitte Ha
30Hax _ HarpiBy
BapunbHOI  naHeni
CTOPOHHI NpeaMeTH.
YHuKauTe Hebe3nekun
NOXeXi.
MN\TleHepaTop
— MarHiTHol iHAYKL
Bignosinae AitounM
EBPONENCBbKUM
HopmMmam. OgHak
ocobam 3
KapAaiocTumynsitopa
MU peKoMeHOy€ETLCA
NPOKOHCYNLTYBaTUC
A 3 nikapem ~ Wwono
MOXNUBOCT
iBMKOpUMcTaH
A iHOYKUiIMHKUX
30H, HarpiBy Ta,
pa3i CywmHiBiB, He
BUKOpUCTOBYBaTH

IX.
A He MOXHa
KnacTuHanoBe
P X H_ 10 BapunbHOI
naHeni MeTanesi
npeameTm (HOXi,
BUAETIKN, JIOXKWN,
KPULLKKA ToLo), 60
BOHM MOXYTb
posirpitucs.
3aBXANBUMMU
KaWnT e BapuUrbHy
naHenb nicns
3aKiHYeHHSH
npurotyBaHHA ixi. H
epaocTaTHBLO
NPOCTO 3HATU 3 HeEl



nocya. IHakwe
BapuribHa naHenb
MO)Xe CaMOCTiNHO
YBiIMKHYTUCA, SIKLLO
ynepioapo3ni
3HaBaHHSA
nocyay Haiin o
BepXHiBuna
0 KO B O ONUHUTLCS
nocya. YHukKaute
HelwacHMX
BUnaakis!

YcTaHoBKa

Po3TawyBaHHA Hag BUCYBHOMO
Ly xnsaaor

AKwo BM xoyeTe BrawTyBaTu nig
BapunbHOl MOBepxHet wady
4YM BUCYBHY Lyxnaay, HeobxigHo
BCTAHOBUTM MiX HUMW AOLIKY ANS
BiAMEXYBAHHSA HUWXHbOI YaCTUHM
BapunbHOI naHeni. Takum YMHOM B
YHVKHETe BUMNafKoOBOro TOpKaHHS [0
raps4oi NoBepxHi npunaay.

oLy cnig po3taluysaTv Ha BiACTaHi
18 MM Bify HWXKHBOI YaCTUHW BapUIbHOT
NOBEPXHI

MigknoyeHHAa oo
erneKTpomMepexi

Mepen niaknNOYeHHSAM BapunbHOT
naHeni Ao enekTpomMmepexi
nepekoHawTecs, WO Hanpyra Ta
yacToTa B Mepexi BignosigatoTb
[aHUM, Lo 3a3HayveHi B Tabnuuui 3
NacnopTHUMWU AaHWMK BapWnbHOI
naHeni, po3TalloBaHiin B i HUXHIN
YaCTWUHI, Ta B rapaHTiNHOMY TarnoHi
abo Ha apKyLi TexHiYHUX AaHuX,
aki cnig 36epiratn pasom 3 gaHuM
NOCIGHNKOM NPOTSATOM YCbOro TEPMIHY
ekcrinyartadii BapunbHoi naHeni.

MigknoYeHHs cnif BUKOHYBaTKU 3a
ponomororo6araTononwCcHOro
BMMMWKaya, WO po3paxoBaHuUi
Ha BiANOBIAHY MOTYXHICTb i Mae
MiHIMarbHy BiACTaHb MK KOHTaKTaMu
3 MM, abo BUMMKa4a LUTENCENbLHOMo
TVMY, AOCTYN [0 SIKOrO 3aBXan Mae ByTn
BinbHUIA. BuMukad mae 3abesnedysatu

BUMUKaHHS BapWIbHOI NaHeni nig Yac
il YMLLEeHHS Ta B aBapiliHUX cUTyaLisix.

Kabenb XMBNEHHSI HE MOBUHEH
KOHTaKTyBaTU aHi 3 KOpnycom
BapwnbHOI NaHeni, aHi 3 Kopnycom
[OyXO0BOi LWadhu, SIKLLIO BOHW BCTAHOBMEHI
B OOHIl cekLii.

Ygara!

Aninmmeﬂﬂﬂ cnip BUKOHYBaTn
3 HaNneXHUM 3a3eMIIeHHAM,
BiANOBIAHO A0 Ai0YMNX HOPM, iHaKLIe
po6GoTa BapunbHOI naHeni Moxe
NopyLUMTHCS.

A Haaro Bucoka nepeHanpyra
MOXe NPU3BECTU A0 NMOLUKOMKEHHSA
cucteMu ynpasniHHA

(K Lie TpannAETLCA 3 OyAb-AKUMU
enekTponpunagamm).

APeKOMeHnyeTbCﬂ He
BUKOPMCTOBYBAaTU iHAYKLiNHY
BapunbHy naHenb nia 4ac
NiPONITUYHOIO OYULLEHHA [yXOBOI
wachu, Tomy Lo Liei npunag CUnLHo
posirpiBaeTbcs.

A Byab-aki onepauii y

BHYTPIilWHIW YacTUHi npunapy
ab6o MNoro pemMoHT, BKIlOYaluu

Puc. 2a (5 npoBoaiB)

3aMiHy KaGento XVBMNEHHs, MaloTb
BUKOHYBaTUCA NULLE NepcoHanom
odininHoro cepBiCHOro LEHTpY
TEKA.

Anepen BiAKNIYEHHAM
BapuIibHOI NaHeri Big enekTpome-

pexi peKoMeHAYETLCA BUMKHYTH
il KHONKOK BUMMKHEHHS, 3a4yeKkaTn
npubnusHo 23 cekyHA, i TiNbku nic-
NI UbOro BiA'€eQHaTH WTENncenbHy

Bunky. Llen yac nortpi6eH, wob6
NMOBHICTIO PO3PAAUTM ENEKTPOHIKY

BapunbHOI NaHeni i TakKMM YNHOM
3ano6irtm ypaxeHHIo eneKkTpocTpy-
MOM Yepe3 KOHTaKTH LUTencenbHol
BUIKK.

m 36epiraiiTe rapaHTiiHUA

TanoH a6o, y pasi woro
BiACYTHOCTI, apKyW TeXHiYHUX
AaHUX, pa3oM 3 NOCiGHUKOM 3
BMKOPUCTaHHA NPOTAIrOM YCbOro
TepMiHy ekcninyaTauii npunaay. Y
HUX MICTATBLCA BaXIMBI TEXHIYHI
AaHi Wwoao npunaay.

Mpo iHayKuito

MepeBarun

Bin iHAYKUiHOT BapunbHOI NOBEPXHI
Tenno nepeaaeTbes 6eanocepenHso B
KYXOHHWI NocyA.

380 - 415V 2N~ 220 - 240V 2N~ 220 - 240V 1~
400V 2N~ 230V 2N~ 230V 1~
gL e [ gy DlE) ¢ sh g [
© N L1L2| ©ONIN2LIL2| © N
220 - 240V 3~ 380 - 415V 3N~
230V 3~ 400V 3N~ 9
5 HEENE ] s 18| B g
g ; g : 5
s
@ L3 L1L2 @ N L1L2k8 %
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Puc. 2b (7 npoBogiB)

4YepBOHUIA)

KOpu4HeBuu

CUHIN

220 - 240V 1~
230V 1~
@

N L

220 - 240V 2N~
230V 2N~

-KOBTUM
)

YepBOHUU

KOopu4yHeBuu

cipuit

NeH;
CUHIN

®

N1 N2 L1 L2

360 - 415V 3N~
400V 3N~

KOpU4HEeBUU

GOPHWI

@

N

L1L2 L3

220 - 240V 3~
oV 3~

3e/1EHO-XXOBTUWN

CUHIN (4epBOHUI) | ND
cuHin (6inun)
KOPUYHEBUI

cipuii

@

L3

L1 L2

Takuii npoLec Mae HU3Ky nepesar:

- 3aoLLapKeHHs! Yacy;

- 3a0LLaDKEHHS eHeprii;

- NMpoCcTOTa OYULUEeHHA B pasi
KOHTaKTYBaHHS MPOAYKTIB 3i CKISIHOK
MIIMTOLO, OCKINbKN BOHW HE MPUropsitoTb
Ha Hin;

- ypockOoHaneHa cuctema
po3nopifieHHs1 eHeprocrnoXnBaHHS.
EHeprist nepenaeTtbcs B nocya, WOWHO
BiAOyBaETbLCA HATUCKAHHSA KHOMOK
KepyBaHHS MOTY>XHicTio. Kpim Toro,
LWOWHO NOCYyA, BMAANsIOTh i3 30HU
NPUrOTYBaHHS!, NoAaBaHHS! MOTY>KHOCTI
npunuHaeTbes. Hemae notpebu
CroyaTKy BUMUKATW XUBMEHHS.

KyxoHHu# nocyn

[Nnsi BUKOPUCTaHHA 3 iHAYKUiNnHUMK
NOBEPXHAMW ANA NPUrOTYBaHHA ki
noTpibeH Tinbkn depomarHiTHUR
KYXOHHWI NocyA.

Takuin nocys moxe ByTu Oekinbkox
TUNiB:

- EMHOCTi 3 YaByHY, emanboBaHOi
Ta ipXocTinkoi cTani, cneuianbHoO
npusHayeHi Ans BUKOPUCTaHHS Ha
iHOYKUIMHUX BapUIbHUX NMOBEPXHSIX.
He pekomeHayemo BYKOpUCTOBYBaTH
poscitoBayi abo Taki matepianu, ik
fAKicCHa cTanb, antoMiHili, CKno, Miab, a
TaKOX ITIMHSHWIA NOCYA,.

KoxHa 30Ha NpurotyBaHHs Mae
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MiHIManbHUIA Yac BUSIBMEHHSI MOCYAY.
Lle 3sanexuTb Big MaTepiany n
depomMarHiTHOro giametpa OCHOBU
KyXOHHOro nocyay. TakuMm YuHOM,
BaXNWBO BUKOPWUCTOBYBATU Ty
30HY MPUroTyBaHHSI, sika Haunkpalle
BiNOBiAa€e OCHOBI BUKOPUCTOBYBaHOIO
nocyny.

Akwio y BUGpaHii 30HI NPUroTyBaHHSA
BUKOPUCTOBYBAHOro Mnocyay He
BUSIBNEHO, CNpobyiTe BUKOpUCTATU
HaCTYMHY HaMEHLLY 30Hy.

Konu sik eguHa 30Ha npuroTyBaHHs
BUKOPUCTOBYETbCS pexum Flex
Zone, Anst 30HU TaKOro TWMy MOXHa
BMKOPWUCTOBYBaTK nocyn BinbLlioro
poamipy (auB. puc. 3).

Puc. 3

< Gl

Y npopaxy € npeaMeTn KyXoHHOro
nocyay, 3asiBreHi sk BignoBigHi
ONS BUKOPUCTaHHA Ha iHAYKUIAHNX
BapUnbHUX MOBEPXHSIX, ane siki He
MalTb LiNKOBUTO epoMarHiTHOT
OCHOBM (OMB. pyc. 4). Y Takomy nocyai
BiAOyBa€eTbCA HarpiBaHHS TinNbku
depomarHiTHoi ocHoBK. OTxe, Tenno

He MOLLIMPIETLCA PIBHOMIPHO NO
ocHoBi nocyay. Lle moxe o3Havatu,
LLIO Ta YaCTWHA OCHOBW MOCYAY, sika He €
hepoMarHiTHoO, He 4oCArae HanexHoil
TemnepaTypu NpUroTyBaHHsI.

Puc. 4

IHWIi NpeaMeTn KyXOHHOro nocyay, 3
antoMiHieBMMM BCTaBKaMu B OCHOBI,
MatoTb MeHLLIY NroLLly dhepoMarHiTHoro
Mmatepiany (aue. puc. 5). Y ubomy pasi
cucTteMi 6yge cknagHo abo HaBiTb
HEMOXITMBO BUSBUTM Takuii nocya. Kpim
Toro, Moxe ByTu 3HVKeHa nepeaaBaHa
NoTYXHiCTb, TOMy nocya He 6yae
HarpiBaTcst HaneXHUM YHOM.

Puc. 5

Bnnue BnacTtuBocTeil OCHOBM
KyXOHHOro nocyay

Tvn OCHOBMW, BUKOPUCTOBYBAHUIA Yy
nocyzi, MoXe BNINMHYT Ha OOHaKOBICTb
Ta iHLLi SKOCTi pe3ynbTaTiB NpUroTyBaHHs
. Y mocyai 3 0CHOBO TUMY «CaHaBiY»
3 iPXKOCTINKOT CTani BUKOPUCTOBYIOTLCS
mMarepianu, ki CripusitoTb PIBHOMIPHOMY
PO3MNOAINEHHIO 11 PO3CitOBaHHIO Tenna,
pesynbTaToM YOro € 3aolluaKeHHs!
yacy i enekTpoeHeprii.

OcHoBa nocyay noBuHHa 6yTu
LiNKOBUTO NIiockoto, 3abeanedvytoun
pPiBHOMIpHE HaOXOMKEHHS eHeprii
(amB. puc. 6).

Puc. 6

A Hikonu He HarpiBaiiTe NOpoXHii
nocya i He BUKOPWUCTOBYMTE MoOCyn,
i3 TOHKMM OHOM, OCKiNbKM MOXe



BiOOyBaTUCS LUBMOKE HarpiBaHHs, nig
Yac AKOro yHKUii aBTOMaTUYHOro
BUMKHEHHSI HE BUCTayae yacy Ans
CrpaLboBYBaHHSI.

BAXITMBI PEKOMEH/ALIjI:

BukopucToByiiTe nMOCyaMHM 3 Takum
Xe AiamMeTpoM OCHOBM, LLO W Y 30HU
NPUrOTYBaHHS.

Y 30Hax NPUroTyBaHHs, siki 3HaxoaATLCA
Hanbnwxye 0O NaHeni KepyBaHHS,
3aBXay TpUMariTe NOCyarHU B Mexax
NMO3HaYyoK, 3a3HAYEHUX Ha CKMSAHIN
NMOBEPXHi, | BUKOPVCTOBYWTE NMOCYANHN
TaKoro x abo MeHLoro giametpa. Lie
[OMOMOXeE YHUKHYTW MeperpiBy 30HW
KepyBaHHs1.

[Onsa iHTEHCMBHOIO BUKOPUCTaHHSA
npvnagy BUKOPUCTOBYNTE 3aJHi 30HU
MPUroTYBaHHs1. Lle 4OMOMOXe YHUKHY TV
neperpiBy NaHeni KepyBaHHS.

He ponyckarite notTpannsiHHsS NocyavH1
B 30HY MaHeni kepyBaHHsi, 0COBMBO Mg,
Yac NpuroTyBaHHs ixi.

ExcnnyaTauyis
Ta TexXHiYHe
obcrnyroByBaHHs

IHCTpyKUii ans
KOpUCTyBa4a LLoAo
CEHCOPHOrO yrnpaBJliHHA

ENEMEHTW YNPABIIHHA (puc. 1)

®3araanm7| [aTyYnK BBIMKHEHHS /
BUMKHEHHS1.

MoB3yHOK Kypcopa Anst KEpyBaHHs
JKVBMEHHSIM.

IHaukaTop noTyxHocTi Ta / abo
3anuLLKOBOrO Tenna *.

[ecsATkoBa TOYKa MOTYXXHOCTI Ta
/ iHAMKaTopa 3anuLLIKOBOro Tenna.

Mpamuin goctyn Ao dyHKUiT
«Powery.

Oatumk akTuBauii ana dyHKUii
«Block».

OCHOBHa iHOMKaTOpHa namnoyka
akTvBauji dyHkuii “Block”.*

Oatuuk akTuBauii ana dyHKUii
«Stop&Go».

@OCHOBHa iHOVMKaTOpHa namnoyka
akTmBauji dyHkuUiT «Stop&Gox.*

Oatunk «Minus» ans Tamepa.
[atunk «Plus» ans Taimepa.
IHovkaTop Tanmepa.
[ecaTkoBa To4ka Tanmvepa. *

[aTumk akTnBaLii ansa dyHkuii «Flex
Zone» (B 3anexHOCTi Big Mogeni).

Oatuuk akTuBauii ana dyHKUii
«Chef» (B 3anexHocTi Big Mogeni).

OCHOBHa iHOMKaTOpHa namroyka
akTvBauii pyHkuii «Keep Warmy *(B
3anexHoCTi Big mogerni).
OCHOBHa iHOMKaTOpHa namroyka
akTuBauii dyHkuii «Melting»* (B
3anexHoCTi Big mogeni).
OCHOBHa iHOMKaTOpHa namroyka
akTuBaLii pyHKUii «Simmering» *(B
3anexHocTi Big mogeni).

*€ BUAUMUMY TiNbKn B pobovomy
PEXUMI.

PyHKUiT aKTMBYIOTbCSA 3@ AOMOMOTOI0
CEHCOpHUX kHoMok. LLlo6 akTuByBaTH
noTpibHy dyHKUilo, He NoTpibHO
AoknagaTtu 3ycunb, HaTUCKaoumn
NEBHY CEHCOPHY KHOMKY, Tpeba nuiue
TOPKHYTUCA HEel KIHYMKOM nanbLs.

KoxHa fist nigTBepmKyETHCA 3ByKOBUM
CUrHarnom.

[ins perynioBaHHS PiBHIB MOTY>KHOCTi
(0-9) BMKOPUCTOBYETHLCS KypCOp-
MOB3YHOK (2), KW NepecyBaeTbCs
nansuem. MNepecyBaHHA NoB3yHKa
BMPaBo 306ibLUYE, a BMiBO — 3MEHLLYE
piBEHb.

Kpim TOro, moxHa 6esnocepeaHbo
BUOpaTK piBeHb MOTYXHOCTI LLUMSXOM
PO3MILLIEHHS MarbLiA Ha NOTPIGHiIN TouLL
Kypcopa-noB3yHka (2).

& AKIO BUKOPUCTOBYHOTLCS Lii
Mopeni, wo6 BMGpaTu BapunbHy
NOBepPXHI0, TOPKHITLCA Nanbuem
noB3yHKa-Kypcopa (2).

YBIMKHEHHA NPUCTPOIO

1 TOPKHITBCA_CEHCOPHOI KHOMKM
«YBIMKH.» (1) i yTpumymTe ii
NPOTSATOM He MeHLle CEeKyHAU.
AKTUBI3yETLCA PYHKLisi CEHCOPHOTO
ynpaeniHHA, NPONyHae 3BYKOBUWA
curHan i 3aropsitbCs iHgukKaTopu

(3), Ha Akux BinobpasnTbCS 3HaK
«-». Micnsa HarpiBaHHS neBHOT
BapwWIbHOT NOBEPXHi BiMNOBIAHWIA
iHaMKaTop noyHe 6GnumaTyh i Ha
HbOMY Bifo6pasuTtbes nitepa «H»
i 3HaK «-».

AKLIO BM He 30iNCHUTE HiAKUX Oin
npotarom HacTtynHux 10 cekyHA,
dYHKLiA CEHCOPHOro ynpasniHHSA
BUMKHETBCS aBTOMATUYHO.

Micna akTuBauii ceHcopHoOro
yNpaBniHHA NOr0 MOXHa BUMKHYTU B
Oyab-SIKMIA Yac LUMSIXOM HaTMCKaHHS
CEHCOPHOT KHOMKK (1), HaBiTb
akwo ii 6yno 3abnokoBaHo (6yno
aKTMBOBAHO (PYHKLit0 GrokyBaHHS).
CeHcopHa KHomMka (1) 3aBxan
Mae npiopuTeT y pasi BUMKHEHHS
CEHCOPHOTO YNPaBniHHS.

AKTUBALUIA BAPOYHUX
NMOBEPXOHb

Micna akTuBauii ceHcopHoOro
yNpaeniHHsA 33 4OMOMOTO0 CEHCOPHOTO
ernemMeHTa (1) MOXHa yBIMKHYTU
6yOb-sIKy BapunbHYy MOBEPXHIO,
BUKOHAaBLLIW HACTYMHi Aii:

1 MpotsrHite naneub abo TOPKHITLCS
O[HOTO 3 KypcOpiB-NOB3YHKIB B
Bynb-sikomy MicLi (2). Takum YHoM
BUGMPaETLCS KOH(OPKA | OOHOHACHO
BCTaHOBMIOETLCS PIBEHb NOTYXXHOCTI
B Mexax 0-9. BubpaHe 3HaueHHs
PIBHA MOTYXXHOCTI BigobpaxaeTbes
Ha BiANOBIOHIM iHAMKATOPI PiBHA
NOTYXXHOCTi, @ NOro AecATKOBUN
poagintoBad (4) roputb npotsirom 10
ceKyHA.

2 3aponomoroto kypcopa-noB3yHka (2)
BMGEPITb HOBUIM PIBEHb MOTYXKHOCTI
ONs npouecy NpuroTyBaHHA ixi B
mexax 0-9.

Oppasy nicns BuGopy BapunbHoi
NOBEPXHi, iHWMMK CrnoBamMu, MOKU
ropuTb AEeCATKOBUI posaintoBay (4),
piBEHb MOTYXHOCTi NMOBEPXHi MOXHa
3MIHUTW.

BUMKHEHHA BAPUNbHOI
MOBEPXHI

3a pgonomoroto Kypcopa-no3syHka
(2) 3MeHLIiTb piBEHb MOTYXHOCTI A0
3HauveHHst 0. BapunbHa noBepxHs
BUMKHETBCS.
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AKWwo cknsHa 30Ha BignoBigHOT
BapWbHOI NOBEPXHi € rapsyoto i
iCHye pu3uk oniky, nicns BYUMWUKaHHSA
BapuWIbHOI NOBEPXHi Ha BiANOBIAHIM
iHavkatopi (3) BigobpasuTbes nitepa
«Hp». Micns sHMxeHHs Temnepatypu
iHamkaTop (3) BMMMKAETLCA (SKLLO
BapuiibHy MOBEPXHIO BUMKHEHO),
abo B iHWOMY Bunagky, SIKLLO
MOBEPXHS 3arMLLAETLCA YBIMKHEHOLO,
3aropsieTbCsl 3HaK «-».

BUMKHEHHSA YCIX BAPOYHUX
NMOBEPXOHb

MoxHa oAHOYaCHO BUMKHYTW BCi
BapWIibHi MOBEPXHI LLUMSIXOM TOPKaHHS
CEHCOpPHOTro enemeHTa 3aranbHoro
YBIMKH./BUMKH. (1). Micns yporo
BUMUKalOTbCA BCi iHAMKaTopu (3)
BapWIbHVX MOBEPXOHb. SIKLLIO BUMKHEHA
30Ha HarpiBaHHs 3anuwaeTbcs
rapsvoto, Ha BiAnoBigHOMY iHAMKaTOPI
BigoGpaxaeTbes nitepa «Hy.

B13HaA4YHMK HAABHOCTI
nocyay

IHAYKUiNHI KOHMOPKM OCHAaLLeHi
BOyAOBaHNMMM BU3HAYHUKaAMMU
HasBHOCTi nocyay. Takum YMHOM, y pasi
BiACYTHOCTI nmocyady abo y pasi, SKLLO
nocya € HeBiANOBIAHWM, BapunbHa
MoBEpXHs BAMUKaETLCS . Ha iHavkaTopi
piBH

A noTyxHocTi (3) BigobpaxaeTbes
cumeonk! | wo osmauvae «nocyn
BiACYTHI» , AKWO MiCNsi yBIMKHEHHS!
BapUIbHOT 30HW CYICTEMOLO BU3HAYeHa
BifiCyTHiCTb abo HeBiAMOBIAHICTbL
nocyay.

FAKLo nocyA 3HIMaETLCA 3 YBIMKHEHOT
BapunbHOI 30HM, Nojaya eHeprii Ha
BapUnbHy NOBEPXHIO aBTOMaTU4HO
NPUNUHSETLCS | BigoGpaxaeTbcsa
CUMBOS, WO O3Ha4Yae «nocyn
BiICYTHIM». FKLIO 3HOBY NOCTaBUTU
nocys Ha KOHdOpKy, nopaya eHeprii
BiAHOBMNIOETLCA Ha TOMY X PiBHi
MOTY>XHOCTI, AIkuiA Byro o6paHo paHiLe.

Yac BM3HaYeHHs1 HasiBHOCTI mocyay
CTaHOBUTb 3 XBUNUHU. AKWO
nocys He CTaBUTbCA Ha KOHMOPKY
NPOTSAromM LbOro nepiogy yacy, abo
nocyn € HeBiANoBIAHUM, KOHdOPKa
BUMUKAETLCS.
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Micna 3aKiH4eHHA NPUroTyBaHHA
BUMKHITb KOH(POPKY 3a JOMOMOror
erleMeHTiB CEHCOPHOro ynpaBiHHA.
B iHLwoMy Bunaaky moxe BUKOHaTUCA
HeGaxxaHa onepauis, IKWO nocya
6yae BUNagKoBO PO3MilleHO Ha
KOHcpOPpLIi NPOTAroM TPbOX XBUIUH.
YHUKanNTe MOXIUBUX HelWacHUX
BUNagkis!

®DyHKUiA GrOKyBaHHS.

LLI06 YHWKHYTW BUKOHAHHSA HEBaxkaHmx
onepadin, 3a 4ONOMOrol yHKUii
BrokyBaHHs MOXHa 3abroKyBaTy iHLLi
CEHCOPHi eNneMeHTH, 3a BUHSTKOM
CEHCOPHOTO eneMeHTa YBIMKH./BUMKH.

(1). s doyHKuis € kopucHoto ans
rapaHTii 6esneku giten.

o6 akTuByBaTM U0 YHKLUIlO,
TOPKHITBCS CEHCOPHOI KHOMKM (6)
i yTpumy#iTe ii NPOTATOM He MeHLue
cekyHau. Micns Lboro BMUKaeTbCs
CUrHanbHWI iHgvkaTop (7), Lo CBiAYMTb
npo Te, WO NaHenb ynpasmiHHA
3abnokoBaHo. [ns BUMKHEHHS Ljiel
@dYHKLiT TOPKHITbCA CEHCOPHOro
enemerta ® (6) we pas.

AKWo npuCTpin BUMKHEHO 3a
[I0MOMOrOI0 CEHCOPHOTO enemMeHTa
YBIMKH./BUMKH. (1), a dyHKuis
6nokyBaHHs € aKTUBHOI, HEMOXITMBO
3HOBY YBIMKHYTWU MAWUTY, NOKN LeW
enemeHT He byae po3brokoBaHWiA.

BUMKHEHHSA 3ByKOBOIo
curHany

Akwo nicna yBiMKHEHHS NAUTK
0HOYACHO HAaTWUCHYTU CEHCOPHY
KHOMKY 11) i CEHCOpHY KHOMKY
6rokyBaHHs @ (6), a noTim yTprmyBaTh
X HaTUCHYTUMMW NPOTArOM TPbOX
CeKyHA, 3BYKOBWI CUrHam, sikui
CynpOBOAXY€E KOXHY Ailo, cTaHe
HeakTuBHUM. Ha iHaukaTopi Yacy (12)
Bigobpasntbcs Hanue «OF» (BUMKH.).

3pobneHa peakTuBauia He
3aCTOCOBYETbLCA [0 BCiX (PYHKLUIiN,
Hanpvknag, 3BYKOBMWI curHan, Lo
CYNpPOBOAXKYE BUKOHAHHSA onepawin
YBiMKH./BUMKH., 3aKiH4YeHHSA
yacy Tanimepa abo GrnokyBaHHSA/
PO36NOKYBaHHSI CEHCOPHWUX KHOMOK,
3aBXOV 3aNULLAETLCSA aKTUBHUM.

LLlo6 3HOB akTWBYBaTW BCi 3BYKOBI
CUrHanu, Wo CynpoBOAXYITb
BMKOHaHHS BCiX onepaui, we pas
0OJHO4ACHO HAaTUCHITb CEHCOPHY KHOMKY

(11) i ceHcopHy kHOMKy GrokyBaHHSt
(6) i yTpuMyInTE iX HATUCHYTUMMU
NpOTSAroM TpbOX CeKyHA,. Ha inaukaTopi
yacy (12) Bigobpasutbest Hanme «Ony
(YBIMKH. ).

DyHKUifA «TTyck/3ynnH»

Lis dyHKUis npusynuHse npouec
roTyBaHHs1. SAKLLO TalMep aKTMBOBaHO,
110ro Takox Byae NpusynuHeHo.

YBiMKHEHHS hyHKLUT 3ynuHy.

TOPKHITBCA CEHCOPHOI KHOMKKN

«Stop» (3ynuH) ® (8) i yrpumymTe it

NPOTArom OfHi€ei cekyHawn. 3aroputbes

CUrHanbHW CBITNOBUIA iHauKkaTop (9),

a Ha iHgukaTopax PiBHA MOTYXXHOCTI
[N

BigobpasuTtbes cumson ! 1, Lo o3Havae,
LLIO NPOLIEC FOTYBAHHS! MPU3YTMHEHO.

BuMKHeHHSA yHKUIiT 3ynuHy.

LLle pa3 TOPKHITLCA CEHCOPHOI KHOMKM
«Myck/3ynuH» (8). CurHanbHuit
cBiTnoBui iHavkaTop (9) 3racHe i
NpOLIEC FOTYBaHHS BiJHOBUTBCS 3 TUMU
XK napameTpamMu piBHA MOTYXKHOCTI i
Tanmepa, siki 6yno BCTaHOBNEHO A0
nayau.

DyYHKUIA «TOTYXHICTbY»

Lisa dyHkuis 36inbwye piBeHb
NOTY>XHOCTiI BapuibHin NOBEPXHI
MOPIBHAHO 3 HOMIHANBHUM 3HAYEHHSAM.
3a3HayeHa NOTYXHICTb 3anexuTb
BiA pPO3Mipy BapuibHOi NOBEPXHI,
a TakoX iMOBIPHOCTI AOCATHEHHS
MaKkCUManbHOro 3Ha4YyeHHs, Lo
BiANOBIAAE TEXHIYHMM MOXIMBOCTAM
[pKkepena eHeprii.

1 TpoTarHiTe NanbLem BiAnNOBIAHWN
KYpCOp-NOB3YHOK (2), NOKN Ha
iHaMKaTopi piBHSA NOTYXHOCTI (3)
He BigobpasuTbcs Hanuc «9», i
yTpUMyiTEe naneub HaTUCHYTUM
ynpoaoBX opHiei cekynau, abo
TOPKHITLCA Nanbuem nirepn «,~ » i
YTpUMY#iTE ii HATUCHYTOO MPOTSTOM



ofHiei cekyHaw.

2 Ha ingukaTopi piBHSA MOTYXHOCTI
(3) Bipo6GpasnTbCA CMMBON «
» i piBEHb MOTYXXHOCTI BapwnbHOT
NoBepxHi NovHe 36inbLUyBaTUCS A0
MaKCMarbHO MPUMNYCTUMOTO PIBHS.

PyHKUia «TMOTYyXHICTb» Mae
MakcuMManbHy TpuBanicTb
3aCTOCyBaHHSA, BKasaHy B Tabnuui
1. Micnsa 3akiHYeHHs LbOro 4acy
piBEHb NOTYXXHOCTI ByAe aBTOMaTUYHO
BCTaHOBINEHO Ha piBeHb 9. 3BYKOBWIA
curHan.

[Mpw yBIMKHEHHI dpyHKUT «TTOTYXHICTEY
[Ons OJHIET HarpiBanbHOI NOBEPXHI iCHye
MNMOBIPHICTb il HEeraTUBHOIO BNAMBY Ha
edheKTUBHICTb pOBOTU AEAKMX THLIMX
MOBEPXOHb, TOBTO X NOTYXKHICTb Byae
3HIKEHO 0 BinbLL HU3bKOTO PiBHS. Y
TakoMy BUMaaKy Lie BinobpasnTbCst Ha
BignoBigHoMy iHaukaTopi (3).

BuMkHeHHSs dpyHKUT «[TOTyXHICTb» A0
3aKiHYEeHHS! Yacy ii 3aCTOCYBaHHSI MOXe
6YyTVN BUKOHAHO ab0 LLNSXOM TOPKaHHS
Kypcopa-noB3yHKa, Lo 3MIHIOE piBeHb
MOTYXXHOCT, aB0 LUNAXOM NOBTOPEHHS
KpoKy 3.

®yHKLUiA «Tanmep»
(3BOpOTHMI BiAnik Yacy)

La dyHKUia nonerwye npouec
roTYBaHHs1, TOMY LLIO HAA1a€ MOXIMBICTb
He ByTV NPUCYTHIM NPV LibOMY NPOLIEC:
LUlo6 3abe3neynTv BUMUKAHHSA
BapUIIbHOI NOBEPXHI MICNS 3aKiHYEHHSA
6axkaHoro 4yacy, MoxHa BCTaHOBUTU
TaMep BUMKHEHHSI.

[ns mopenen, WO po3rnsaarTbes B
LMX iHCTPYKLisIX, MOXHa OfHOYaCHO
BCT@HOBUTM Yac BUMKHEHHS KOXHOI
BapunbHOi NoBepxHi B mexax 1-99
XBUIMUH.

HanawTyBaHHAa Tanmepa Ha

BUMKHEHHS BapUIbHOI NOBEPXHI.

Taiimep BUMKHEHHSI MOTPiGHOT
BapWIbHOI 30HWM MOXHA HanalTyBaTu
nicna HanawTyBaHHA i1 piBHA
MOTY>XHOCTI, MOKV ropUTb OECATKOBWIA
poagintoBay il iHaukaTopa.

3 uieto MeTol NOTPiIGHO 3pobuTU

HacTynHi aii:

1 TOPKHITBCSH CEHCOPHOrO enemMeHTa
© (10) abo ® (11). Ha ingukatopi
Tavimepa (12) Binobpaantbes «00», a
Ha iHAMKaTOopi BiaNoBiAHOT KOHPOPKK

(3) BigobpasnTbca cumBon ,
kU Gyne 6Gnvmatu nonepemiHHO
3i 3Ha4YeHHSIM MOTOYHOrO PiBHSA
MOTYXHOCTI.

2 Bigpasy x nicna uboro 3a
[0MOMOTrOK CEHCOPHOTO efemMeHTa
© (10) abo ® (11) BCTaHOBITb
yac NpuroTyBaHHA B AianasoHi
1-99 XBUMUH. FAKLO BCTAHOBMEHO
HWKHIO rpaHuULIO, BiAniK NOYHETHCS
3i 3HaveHHs 60, a siKwo Apyry — 3i
3HayeHHs 01. AKwo yTpumyBaTn
HaTUCHYTUM CEHCOPHUN
enevent @ (10) abo ® (11),
3HavyeHHsa Oyge BiQHOBMEHO A0
00. AKWo 3anUIINIOCA MeHLe
ofHiei xBUNuHU, Bignik byae
NPOAOBXKYBAaTUCS B CEKYHAAX.

3 Tlicns Toro, Ak iHauKaTop TanMepa
(12) nepectaHe 6nmarti, Ha HbOMy
aBTOMaTUYHO MOYHETHCS 3BOPOTHUI
BiAnik yacy. Ha iHgukatopi (3),
IO BigHOCUTBCS A0 HarpiBanbHOT
naHeni, AnA Kol HanawToBaHO
TanMep Ha BUMKHeHHSs, byae
nonepemMiHHo Bigobpaxatucs
obpaHuii piBeHb MOTYXHOCTI i

CUMBOI .

Micns 3akiH4eHHAa BuGpaHoOro
yacy rotyBaHHA Ha KoHdopui, Ans
AKOi HanawToBaHO TaWMep Ha
BMMKHEHHSI, BOHA BUMWKAETbCS, a
rOAVHHUK BUAAE Cepilo 3BYKOBUX

CUrHaniB NPOTAroM AEKiNbKOX CEKYHA.
LLlo6 BUMKHYTU 3BYKOBWI CUrHanm,
TOPKHITbCSI BY/b-SIKOrO CEHCOPHOTO
enemeHTa. [JlonatkoBo 10 AECATKOBOIO
posgintoBava (4) inavkaTopa obpaHoi
KOHpOpPKYM Ha iHavKaTopi Tanmepa (12)
Bino6pasnTbCst 3Ha4YeHHs1 «00», Wo
6numae. AKWO BUMKHEHa KOHCbopkKa
3anuLaeTbCA rapsyoto, Ha ii iHaukartopi
piBHA NOTY>XHOCTi (3) nonepemiHHO
BigoGpaxxatoTbCsl CMMBOMUN «H» i «-».

Akuwo BM GaxaeTe 0AHOYACHO
BCT@QHOBUTWU 4aC BUMKHEHHS iHLLOT
KOHEPOPKYM, NOBTOPITL KPOKKM 1-3.

FAKLWO BXe HanalToBaHO Taimep Ans
ofHi€el abo AeKinbKoX 30H, Ha iHAMKaTOopi
Tarimepa (12) 3a 3amMOBYyBaHHAM
Bifo6pa3nTbLCs HaMKOpOTLLWIA Yac,
O 3anuLUMBCA A0 BUMKHEHHS!, Npwu
LUbOMY Ha iHAWKaTopi BigNOBiAHOT
KOH(OPKY BiZOGPa3nTLCSH CUMBON «ty.
Ha BignoBigHux iHaukaTopax pewTtu
KOH(POPOK BiiOGPa3UTLCS eCATKOBWIA
po3sginiooBay, wo Gnumae. Micns
HaTUCKaHHS Kypcopa-MoB3yHKa iHLLOT
KOH(pOPKKM, ANS SIKOi HanawToBaHO
Tanmep, Ha iHAMKaTopi Tanmepa
NpOTSIroM [ekinbKox cekyHn Gyae
BiJoGpaxeHo yac, Lo 3anulnecs
00 BUMKHEHHS Uiel KOHdOopKM,
a Ha iHaukaTopi KoHdopku Gyae
rionepemiHHo Bifobpaxarucs ii piBeHb
MOTY>XXHOCTI | cMMBON «t».

3miHa 3anporpamoBaHoOro 4acy.

[ns 3miHn 3anporpamoBaHoOro yacy
HaTUCHITb KypcOp-noB3yHOK (2)
KOH(POPKKN. ANs SIKOi HanawToBaHO
Tanmvep. icns Luboro MoXHa 34MTyBaTU
i 3MiHIOBaTK Yac.

3anporpamMoBaHuii 4yac MOXHa
3MiHIOBATU LWMNSAXOM HaTUCKaHHS
CEHCOPHUX eNeMeHTIB C) (10)i ® (11).

BWUMKHEHHs roavHHUKa

Akwo Bu HaxaeTe 3YNUHUTU
FOAVHHWK 4O MOMEHTY 3aKiHYeHHS
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3anporpaMoBaHoro 4acy, Lie MoXHa
3po6uTH B ByAb-sIKMIA MOMEHT LLISISIXOM
11010 BCTAHOBINEHHS B 3HAYEHHST «—-».

1 Bubepite 6axaHy BapuibHy
NOBEPXHIO.

2 3a QONOMOrow CEHCOPHOro
enementa © (10) BcTaHoBITbL
Ha TOAMHHUKY 3HayeHHs «00».
®yHKLiIO rOAMHHUKA CKacoBaHO.
Lle moxHa 3pobutn weuawe
LLSISIXOM OAHOYACHOrO HATUCKaHHS
CEHCOPHMX ENEeMEeHTIB ©) (10) i

(1).

YnpaBniHHA piBHeM
MOTYXXHOCTi

[esiki mogeni ocHalleHi dyHKUieo
0BMEXEHHSI MOTYXHOCTI (YnpaBmniHHA
piBHeM noTyxHocTi). s dyHkuia
[O3BONA€E KOpuUcTyBaueBi
BCTAHOBMOBATU Pi3Hi 3HAYEeHHSA
MaKCKHMarnbHOro 3aranbHOro piBHS
MOTYXXHOCTI, LLIO FeHepyeTLCS NINTOLO.
CkopuctaTues uieto yHKLIE MOXHa
LUMISIXOM JOCTYMY 10 MEHIO OBMEXKEHHS!
MOTY>XHOCTi NPOTArOM NepPLUOT XBUNWUHN
nicns NigKNYEeHHA NNUTW 40 [pkepena
JKUBMEHHSI.

1 HaTucHiTb i yTpUMyinTEe CEHCOpPHY
KHOMKY (11) npoTsrom TpbLOX
cekyHa. Ha iHgukaTopi yacy (12)
Bigo6pa3nTbca NOBiAOMIIEHHS
«PL».

2 HaTUCHiITb CEHCOpPHY KHOMKY
6nokyBaHHs & (6). Binobpasstbes
Pi3Hi 3HAYEHHSI MOTYXHOCTI, fAKi
MOXHa BUKOPUCTOBYBaTU Ans
obmexeHa piBHS MOTYXXHOCTI NANTU.
Lli sHayeHHss MOXXHa 3MiHIOBaTK 3a
[OMOMOrO0 CEHCOPHUX eMeMEHTIB

® 11)iO(10).

3 Micna BuGopy 3HayeHHs LWe
pa3 HaTUCHITb CEHCOPHY KHOMKY
6rnokyBaHHs (6). MoTyxHicTb
nnutn Byae obmexeHa obpaHum
3HAYEHHSIM.

Axkwo Bu GaxaeTe 3HOBY 3MiHUTH
3HAYeHHs!, HeOOXiAHO BYMKHYTU NAUTY
3 enekTpomepei i yBIMKHYTH Ti 3HOBY
Yepes Kinbka cekyHa. [Micns uporo Bu
3MOXeTe 3HOBY OTpMMaTV AOCTYN A0
MEHI0 0BMEXEHHS NOTYXKHOCTI.

KoxHoro pasy, Konu piBeHb MOTY>KHOCTi
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KOH(OPKN 3MIHIOETLCS, 0BMexXyBay
NOTY>XHOCTi oByucnoe cymapHy
MOTYXHICTb, LLIO FeHEepYETLCS NINTOLO.
Micna AocArHeHHsT MakcumanbHOro
3HaYeHHs1 PIBHA NOTYXHOCTI cPyHKLisA
CEHCOPHOTO YNpaBriHHSA He [03BOMNsie
36iNbLUMTK piBEHb MOTYXHOCTI Uiel
KOHdpopku. MNMnuTa BUAae 3ByKOBUN
CUrHan, a Ha iHgukaTopi piBHSA
NoTYXHOCTi (3) BnMae 3HauYeHHs, Lo
BiANOBifaE PiBHIO NOTYXKHOCTI, AKNA He
Moxe ByTu nepeBuULLEHWIA. AKLWO BK
GaxaeTe NepeBULLUTU Lie 3HAYEHHS,
HEeOo6XiAHO 3HW3UTU MOTYXHICTb
iHWKMX KOHpopOK. IHOAI HEAOCTaTHLO
3HU3NTU PiBEHb MOTYXHOCTI TiNbKu
ofHiei KOH(POPKM, OCKINbKN 3aranbHWiA
piBEHb 3anexuTb Bif MOTYXHOCTI
KOXHOI KOHCOOPKM i PIBHS MOTYXHOCTI,
SAKWUIN BCTAHOBMNEHO ANs BiAnoBigHOT
KOHpopku. Moxe BUHUKHYTV CcUTYaLlis,
KONM Ar1s1 36iNbLLEHHS PIBHS NOTY)XHOCTI
Benunkoi KoH(OpKM HeobxigHO
BUMKHYTY Kiflbka MEHLUMX KOHCPOPOK.
AKWO BUKOPUCTOBYETLCHA PYHKLISA
WBUAKOTO yBIMKHEHHS npw
MaKCUManbHili NOTYXHOCTI i 3agaHe
3HaAYEHHSA MepeBuLLYE 3HAYEHHS
0BMEXEHHS!, MOTYXHICTb KOHDOPKM
6yne BCTaHOBMEHO Ha MaKCUMaribHO
MOXNMBOMY piBHi. MNnuTa BMaacTb
3BYKOBUI CUrHan i BkaszaHe 3Ha4eHHs
NOTY>XHOCTiI ABiYi 3abnumae Ha
iHavkaTopi (3).

CneuianbHi coyHkuii: CHEF

Lli dyHKUiT malTb nonepeaHbo
3apaHi piBHI NOTYXHOCTIi, WO
CMpoLLyE NPUroTyBaHHA iXi 1 fae
3Mory ocsiraTv YyfoBKX pesynbTaTis,
OCKiNbKW TemnepaTypy €MHOCTI
6eanepepBHO KOHTPOIIOKOTb AaTHUKN.
Konu uinboBoi Temnepatypu uiei
yHKLUT gocArHyTo, Aani il nigTpumka
30iNCHI0ETLCA aBTOMaTM4HO, 6es
notpebu B 3MiHi PiBHS NOTYXHOCTI.

dyHkuiT «Wed» 3abesnevyoTb
OYiKyBaHWUA pe3ynbraT i3 KyXOHHUM
nocyaom, y sikomy depomarHitHa
nrouwa OCHOBW Bianosigae nnoui
npurotyBaHHa. Kpim Toro, ans
BUCOKOTEMMNEpaTypHUX doyHKLI (MoHas,
100 °C) Tpeba BMKOpPUCTOBYBaATHU
KyXOHHWIA Nocyn i3 rmagkum piBHUM
OHOM (NepeBaxHO TUMY «caHAOBIv»),
SIK oKa3aHo Ha puc. 7.

Puc. 7

[ns 3abe3nevyeHHs HamexHoOro
DYHKLIOHYBaHHSI X pyHKLIN BXKBO,
o6 Ha no4aTKy npoLecy nocyA, i 3oHa
NpUroTyBaHHs Gynum rapsunmm.

JopaTtkoBy iHdopmauito npo
BiANOBIAHWA KYXOHHWN nocypn
(COTeNHUKM, CKOBOPOAM, PELUiTKM
NS rpunsi TOLO) AMB. Ha BEOGCTOPIHL
komnaHii Teka.

Cucrtema CeHCOPHOro ynpaBniHHS
OCHalLLeHa criewjanbHUMK yHKLISMK,
AKi gonomaraloTb KOpUcTyBayeBi B
npoLeci NPUroTyBaHHS CTpaB y pasi
BMKOpUCTaHHS ceHcopa CHEF
(15). HasBHiCTb Lmx cpyHKLiN 3anexuTs
Big mogeni.

LLlo6 akTnBYBaTV CrieuianbHy yHKLIO
KOHCPOPKY, BUKOHaWTE HacTynHi Aii:

1 Mo-nepwe BMGepiTb BiANOBIAHY
dbYHKLIO, MICNs 4Oro 3aropuTbes
[ecaTkoBa Touka (4) Ha iHgvkaTopi
XUBNEHHs (3).

2 [licna UbOro HaTUCHITb CeHcop
CHEF @(15). Y pasi nocrigoBHoro
HaTWCKaHHSA ceHcopa ogHa
3a ApPYrol BMWUKaKTbCA Pi3Hi
chyHkuii CHEF, HasiBHi Ans KoxHOT
KOHOPKW. BMuKaHHA yHKUIN
BiJOGPaXKyETHCS LLINSIXOM 3aropsiHHS
BignoBiaHux ceitnogioais (16), (17)i
(18).

Y pasi 6axaHHsi ckacyBaTW KOHKPETHY
aKTUBHY (byHKLit0 B Byab-skuii yac
HeobxigHO BMGpaTu BignoBiAHY
KOH(OPKY LWNAXOM TOPKAHHS
il 4yTnMBOro enemMeHTa y BUrnagi
noB3yHka (2). Micns uboro 3aroputbcst
necsiTkoBa Touka (4) iHavkaTopa
»uBneHHs (3). LLo6 BcTaHOBUTW HOBUIA
piBEHb MOTY>XHOCTI abo BUMKHYTU
KOHdpopky, Tpeba Le pa3 TOPKHYTUCS
YyTNMBOro enemeHTa y BUrnsaai
nosayHka (2). Wo6 Bubpatun iHwy
cneuianbHy dyHkuUio, HeobXigHoO Le
pa3 TOPKHYTUCS CeHcopa CHEF@ (15).

®YHKUIA KEEP WARM

3aBasku Uiei dyHKuUii aBTOMaTnyHO
BCTaHOBMIOETLCA BiANOBIAHUIA PiBEHb



NOTYXHOCTIi, YUM MiATPUMYETbLCSH
BMCOKa Temnepatypa npurotToBneHol
cTpasy.

Wo6 akTmByBaTU U dYHKLUilO,
BUGEPITH KOHOPKY, @ NOTIM HATUCHITL
i yTpymyinTe HaTuCHyTUM ceHcop CHEF

(15), AOKM He 3aropuTLCS CBITNoIoz
(16), po3milieHnin Ha mikTorpami Ui,
Oppasy nicna aktueauii uiei dyHkuii
Ha iHAMKaTOPI XMBMEeHHS (3) 3 ABUTLCS
CUMBOM /7.

Y Byab-sIKui Yac MOXKHa NEepPEBU3HAYNTA
BYHKLUiO WAAXOM BUMKHEHHS
KOHCPOPKM, 3MiHW PIBHSA MOTYXHOCTI
260 BMOOPY iHLLOI creLianbHoi doyHKLi.

®YHKUIA MELTING

s dyHKUyia npusHayeHa ans
niATPUMKN HU3bKOI TemnepaTtypu
KOHpOpKU. laeanbHO niaxoanTb Ans
pPO3MOpPOXYBaHHA NPOAYKTIiB abo
MOBINBLHOIO PO3MNIaBNEHHs Pi3HVX BUAIB
NPOAYKTIB XapyyBaHHsI, Hanpuknag,
LLIOKOMazy, Macra ToLL.

LLlo6 akTvByBaTL LItO hyHKLiO, BUOEPITH
KOH(POPKY, HAaTUCHITb i yTpUMynTe
HaTUCHYTUM ceHcop CHEF (15),
[OKW He 3aropuTbest ceitrogion (17),
PO3MILLEeHN Ha nikTorpam i Qder .
Oppasy nicnst akTvBaLii Liei dyHKuii
Ha iHaVKaTopi XVBNeHHs (3) 3'aBnTbCA
CUMBON /.

Y Byab-5KuiA Yac MOXHa NepeBn3HaYMTH
MYHKLiO WAAXOM BUMKHEHHS
KOHMOPKN, 3MiHW PIBHSA MOTYXHOCTI
ab0o BMGOpY iHLLIOI creLianbHoi doyHKLji.

DYHKUIA SIMMERING

Lia cyHkuis posBonse nigTpumysaTtu
PEXVM BapKu Npy Criabkomy KUMiHHI.

Micna 3akunaHHs cTpasu BUbepiTb
KOH(OpPKY, @ NOTiM HaTUCHITb i
YTPUMYyWTE HaTUCHYTUM ceHcop CHEF
@ (15) Bokm He 3aropuTbCA CBITNOAIOA
(18), poamiLLeHnin Ha nikTorpami

. Oppasy nicnsa aktvBauji Liei dyHKuiT
Ha iHAMKaTopi XMBNEHHS (3) 3'ABUTLCA
cmeon A,

Y Byap-IKuiA Yac MOXKHa NEPEBU3HAYUTU
MYHKLiO WAAXOM BUMKHEHHS
KOH(POPKK, 3MiHN PIBHSA MOTYXXHOCTI
abo B1BOpY iHLLOI cneLjianbHOT yHKLi.

®YHKUIA Flex Zone

3a gonomorot uiei dyHKUiT MOXHa
pa3om BBIMKHYTW ABi 30HU rOTYBaHHS,
obpaTtn piBEHb MOTYXHOCTI Ta
aKkTMByBaTV (DYHKLiO Tanmepa ans
060X 30H.

Wo6 akTmByBaTM Ul DYyHKUIilO,
HaTUCHiITb ceHcop (14). B
peayrbTarTi 3aropsiTbCsl AECATKOBI TOYKU
(4) BigNoBigHMX KOHMOPOK, a Ha ix
iHAMKaTopax xvBMneHHs (3) 3aropuTbes
3Ha4eHHs «0». Ha inaukaTopi Tanmvepa
(12) BigobpasaTbCca TpU CErmMeHTw,
LLIO MO3HAYaKTb BKITHOYEHI KOHADOPKM.
Y pasi, skwo npuabaHa moaenb
Mae kinbka KoHgopok «Flex Zoney,
MOXHa BMOpaTn NOTpibHMIA NnapameTp

LLNISIXOM HaTUCKaHHs ceHcopa (14)
[10 NMPU3HaYeHHs1 PiBHS MOTYXHOCTI
06paHiii koHdopL. 3anMnTbCs Kinbka
cekyHA, Wob BMKOHATU HACTYMHY
onepaLiito; B iHLLOMY BUNaaKy dyHKLs
BUMKHETBCS aBTOMATUYHO.

Micna BuBopy noTpiGHMX KOHGOPOK
«Flex Zone» mMoOxHa BCTaHOBUTU
piBEHb MOTY>XHOCTI LLSISIXOM TOPKaHHS!
YyTNMBOro efniemMeHTa y Burnagi
noB3yHka (2) ofHiel 3 CyMiXHMX
KOH(OpoK. PiBEHb MOTYXHOCTI
i 3MiHM MOro 3HayYeHb OAHOYAaCHO
BifobOpaxalTbCca Ha iHAMKaTopax
noTy>HocTi (3) 060x KOHPOPOK. (aMB.
Puc. 8).

Micns BMGopy dyHKuii «Flex Zoney,

e pa3 TOpKHITbCSH ceHcopa
(14). JopaTtkoBO Micns BUMKHEHHS
i€l dpyHKUiT BiaOyaeTbCcs OYMLLEHHS
3Ha4YeHb PIBHIB MOTYXXHOCTI i OYHKLiA,
Np13HaYeHuX BignoBiaHUM KOHOPKaM.

3axucHe BigKMHOYEHHS

AKWo oaHy YM Kinbka 30H HarpiBy
NMOMUIIKOBO He BUMKHEHO, 4yepes
NEeBHUI NPOMIXOK Yacy BapuibHa
naHerb aBTOMaTUYHO BIOKIIOYAETHCS
(amB. Tabnuuto 1).

Tabnuusa 1
3apgannin MAKCUMATBHA
piBeHb TPUBATICTb POBOTH,
MOTYXHOCTi roa.
0 0
1 8
2 8
3 5
4 4
5 4
6 3
7 2
8 2
9 1
10 abo 5 xBunvH ,
CKOPUroBaHi
P .
Ha piBeHb 9
* B 3anexHocTi Big moaeni

Y pasi 3aXMCHOro BiOKMYEHHA Ha
iHOMKATOPI MOTYXHOCTi 3'ABNSETHCA
cumBon 0, AKLLIO TemnepaTypa noBepXHI
ckna e 6esneyHoto Anst Kopuctyeava,
abo cumBon H, sikwo icHye HeGeaneka
oniKy.

A CnigkynTe 3a TuM, WoO6
naHenb ynpaeniHHA 30HaMU HarpiBy
3aBXaM Gyna YACTOHO Ta CYXOHo.

& Y pasi BUHUKHEHHS1 npo6nem
B ynpaBrniHHi BapunbHOIO NaHernso
abo Henonagok, He OMUCaHUX Yy
[AaHOMY NOCIGHUKY, CNif BiOKIOUUTH
npunapg BiA enekTpomMmepexi Ta
3BEPHYTUCH 0 CEPBICHOIO LIEHTPY
TEKA.

Mopaaw i pekomeHaawii

BuikopucToByiiTe nocys 3 TOBCTUM i
abCcontoTHO NMOCKMM OHOM.

He nepecysaiite nocyz Ha NoBepxHi
ckna, BiH MoXxe nogpsanaTu
CKIokepamiky.

Xo4a CKIo BUTPUMYE yaapy BEMUKNX
KacTpynb 6e3 roctpux kpais,
HamaranTecst yHuKkaTu ix.

[Ona 3anoGiraHHs MOLUKOOXKEHHIO
CKknokepaMmiyHOi MoBepXxHi
HamaranTecs He nepecyBaTy nocyn
Ha ckni Ta cnigkynte, wob AHO
nocygy 6yno umctum T a
HEYLLKODKEHNM.

PekomeHaoBaHi fliameTpu HUKHBOT
YacTUHW ropLuyka (amB. « TexHiYHi
[AaHi», WO NocTa4aloTbCs pa3om i3
BUPOGOM)
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A YHuKauTe noTpannsaHHA
Ha CKIO LyKPY YW NpPOAYKTIB, AKi
MiCTATb LyKOp, 60 BOHM MOXYTb
3pearyBaTy 3 rapsiyMm CKJiioMm Ta
MOLUKOAWUTU NOTro NOBEPXHIO.

OuuLLeHHSA Ta aornsag,

[ins Toro, Wo6 yTpuMyBaTh BapuIbHy
naHenb y Ao6poMy cTaHi, wopasy
nicns il BUKOPUCTaHHA ounwianTe ii
npuaaTHMKU ANSA LUbOro MUYUMMK
3acobaMy Ta NpUCTOCYBaHHAMM,
3a4eKaBLLIW, IOKM BOHA OXOrOHe. Taknm
YMHOM BV YHVKHETE HaKonuyeHHs 6pyay
N OYMLLEHHSI MoTpebyBaTMe MeHLue
3ycunb. Hikonu He BUKOpWCTOBYITE
arpecvBHi Mutodi 3acobu abo 3acobu,
O MOXYTb Mnowikpsbatu ckno. Tak
caMO He MOXHa 3acTocoByBaTu
napooumLLyBadi.

Ierki 3abpyoHEHHS!, WO He Npununm
[0 MOBEPXHi CKNa, MOXHa BMAaNUTH
BOJIOrOI0 FaH4YipKOK 3a JOMOMOroio
HEMTpanbHOro MUKYOro 3acoby un
Tennoi Bogu 3 munom. OgHak ans
CTIVKUX NIISIM Y4 >KNPHOTO 3a6py/AHEHHS
cnif BUKOPWCTOBYBATU crieLianbHuii
MUY 3aCID st MATTS CKIoKepamMiky,
[OTPVIMYIOHMCh IHCTPYKLi BUPOBHWKA.
3abpyaHeHHs, Wo 3aneknucsa Ha
NOBEPXHi CKna, MOXHa BUAANWUTY 3a
[0MOMOTroto LLKpebKa 3 nesom.

Parpy>Hi nnsMu BUKNKae NPUCYTHICTb
3anuLLKIB XUPY Ha AHi nocyay abo
NoTpansisiHHS XUPY MK CKIIOM Ta
NOCYZOM Mif Yac NpUroTyBaHHs CTpaB.
X MoxHa BMOanMTU 3 NOBEpXHi ckna
3a [JOMNOMOro HikeneBoi Mo4vanku
3 Bogoto abo cneuianbHoro 3acoby
ONS OYULEHHS CKIoKkepaMiku.
MnacTukoBi npeameTy, Lykop abo
NPOAYKTW 3 BUCOKUM BMICTOM LIYKpY,
AKi PO3NMaBUNUCA Ha BapuUNbHIN
noBepxHi, Tpeba HeranHo BMAANUTH
3a [AOMNOMOroi0 LUKpebka, AOKN BOHM
rapsi.

MepenvBn MeTaneBoro Konbopy
3'ABNSAOTLCS Bif, TEPTS MeTaneBoro
nocyay 06 noBepxHIo ckna. Ix MoxHa
BUAANMUTU LWNSXOM peTenbHOoro
UMLLEHHS creljanbHUm 3acobom Anst
ckriokepamiku, xo4a MOXIMBO, LLO
Lo onepadijto Tpeba Byne noBTOpUTU
Kinbka pasiB.
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A Akwo mixxk AHOM nocyay
Ta CKIIOM WOCb po3nnaBunocs,
nocya Moxe npucratu oo ckna. He
HamarawTecs BigAinMTK nocya, Konv
BiH oxonoHe! Bu moxeTte po3outu
CKIToKepaMiKy.

A He ctaBanTe Ha ckno Ta
He cnupanTecs Ha Hboro. BoHo
MOXe po36MTMCA Ta NopaHUTKU
Bac. He BukopuctoBynTe CKno
AK NiAcTaBKy ANA PO3MilleHHA
CTOPOHHiX NpeaMeTiB.

Komnaniss TEKA INDUSTRIAL S.A.
3anuiae 3a coboto NPaBo BHECEHHS y
NOCIOHMKM Ta IHCTPYKLii NOTPIOHMX Ta
KOPUCHMX MogudikaLii 6e3 3MiHu ix
OCHOBHVX XapaKTepUCTUK.

IHchbopmaLis npo
OXOPOHY HaBKOJULLUHBLOIO
cepegoBMLLA

)74

CvMBON mmmm , HaHeCeHMMN Ha
npunag 4n Moro ynakoBKy, BKa3sye
Ha Te, Lo MOro He MOXHa BUKMAATH
AK 3BUYaNHi Nno6GyToBiI BiAxoau.
OaHun npunaa HeoGXigHO 3a4aTH
[0 NYHKTY 360py eneKTpU4HuxX
Ta eNeKTPOHHUX NMpunagiB Ans
nopansLuoi ytunisauii. Moa6aBLwm
npo Te, wo6 npunag 6yno
YTUMI30BaHO HamneXHUM YMHOM, BU
[onomoxere

YHUKHYTH

HeraTMBHOro BRNNUBY Ha
HaBKOJIUILHE cepefoBUlle Ta
340poB'A noaen, AKUN MoXe
mMaTu Micue npu HenpaBWUIIbHIN
yTunizauii npunagy. [ina oTpuMaHHs
Ginbw AetanbHOi iHdopMmauii
npo yTunisauito AaHoro npunagy
3B'AXITBCA 3 BawoOK MicueBOK
agmiHicTpauieto, cnyx6oto 360py
Ta nepepo6ku NobyToBMX BiaxoaiB
abo 3 marasumHom, e B npupbcanuv
uew npunag.

MaTtepianu, BukopucTaHi gnsa
yMakoBKM1 Npunaay, € eKoNoriYyHMMm
Ta nNiagnNArawTb BTOPUHHIN
nepepo6ui. [nacTtmacosi enemeHTH
ynakoBKM MapKoBaHi abpeBiaTypa-

mu >PE<, >LD<, >EPS< i T iH.
YnakoBO4YHi MaTepianu MOXHa
BUKUHYTU Y BiANOBiAHWUM KOHTEAHEP
Ansa 36opy nobyToBMX Biaxoais.

EHeproeceKkTMBHICTL  NpPUCTPOIO:
-MpucTpin 6yno nporectoBaHO Ha
npeameT BiANOBIQHOCTI cTaHAApTy
EN 60350-2 i oTpMaHuii pesynsraTy
BTerog/kr 3a3HaueHui Ha 3aBOACHLKIN
Tabnu4ui NpucTpoto.

HactynHi nopagu gonomMoxyTb Bam
3aolaanTy eHeprilo B Oyab-akumn
yac, Kornu Bu rotyere:

* BUKOPWCTOBYTE NPaBUIIbHY KPULLIKY
ANS KOXHOTO ropLynka, Konu ue
MoxnmBo. [ig yac rotyBaHHs 6e3
KPULIKN BUTpavaeTbecs Ginblue
eHepril.

BukopucToByiTe KacTpyni 3 Nrockum
[OHOM Ta BiAnoBiAHMMM AiameTpamu
[Ha, WWo6 BianoBigaTvi po3mipy 30HK
NpUroTyBaHHsi. BUpobHuku kacTpyrb
3a3BMYan BMPOGNAIOTL FOPLLMKY,
naiameTtp Bepxy AKX GinbLUMIA, HiXK
aiameTp aHa.

BukopucToByWiTE HEBENMKY KinbKiCTb
BOAM NPW NPUroTyBaHHI iXi, o6
36eperTu BiTamiHM Ta MiHepanu
OBOMIB, i BCTAHOBITb MiHIManbHUI
piBEHb MOTY>XHOCTI, Lie NiATPUMYBaTH
npouec npuroTyBaHHsA. Bucokui
piBeHb MOTYXXHOCTi HENOTPIOHWN | €
BUTPATOO eHepril.

BuikopucToByITEe HEBENMKI FOPLLMKA
3 HEBENMKOIO KIMbKICTIO DKi.

YcyHeHHs1 Henonagaok

MepLu HiX 3BEPHYTUCA OO CEPBICHOTO
LEHTPY, ANA NepeBipkn BUKOHaNTe
onucaHi Hwkye fji.

BapunbHa naHenb He NpayleE:
MepesBipTe, 4n kabenb nigknoYeHUn
[0 PO3ETKM.

IHAYKUiWHIi 30HM HarpiBy He
npautoTb :BukopucrtoByeTbest
HenpuaaTHUin nocys, (nocyn 3aHapTo
Manuii abo Woro AHO 3pobneHe
He 3 depomMarHiTHMX cnna.iB).
Bukopwuctante nocyn 6Ginbworo
niameTtpy abo nepeBipTe, 4mu
NPUTArYETLCS MarHiT 40 MOro AHa.

Ha nouarky po60Tu iHAYKLiMHUX 30H
HarpiBy YyTu ryAiHHA:
Y ToHkomy nocyai abo nocyai,



3po6neHomMy 3 Kinbkox geTanei,
ryoiHHSA € HacnigkoM nepegadi eHepri
6esnocepenHbo Yy AHO nocyay. Lle
ryoiHHs He € aedbekTom, ane, SKLLO BU
XOYETE YHUKHYTY 0r0, TPOXM 3MEHLLITb
piBEHb NOTY>HOCTi abo ckopucTariTecs
nocyaom 3 BinbLu TOBCTUM AHOM a6o
MOHOMITHAM MOCYAOM.

CeHcopHa naHenb ynpaeBniHHA He
BMUKaETbCA YU yBIMKHynacs, ane
He pearye Ha Balui fii:

He o6paHo k0oOHOi 30HU Harpisy.
[MepLu Hixk nporpamyBaTi 30Hy Harpisy,
06epiThb i

Ha ceHcopHi kHoMku noTpanuna pigvHa
abo y Bac Mokpi nanbui. CnigkyiiTe,
o6 noBepxHs CEHCOPHOT naHeni
ynpaeniHHS Ta nanbui 6ynu cyxmmm
Ta YNCTUMMN. AKTUBOBaHO BrokyBaHHS.
BUMKHITb GrOKyBaHHS.

Mig yac npuroTyBaHHA Xi 4yTH
3BYK poGOTM BeHTUNATOpa, KU
NPoAOBXYETbCA HaBiTb nicnsa
BUMKHEHHA BapunbHOI naHeni:
IHAYKUiAHI 30HM HarpiBy o3po6neHi
BEHTUNATOPOM AN OXONOAXEHHS
€MNEeKTPOHHUX KOMMOHEHTIB. BeHTuns-
TOp npaute Tinbku TOAI, KOMM
€MNEeKTPOHHI KOMMOHEHTV PO3irpiBaloThb-
cs. Konu ix Temneparypa 3HWKYETbCS,
BEHTUNSTOP @aBTOMAaTU4YHO BUMUKAETb-
Cs1 He3arnexHo Bif, TOro, MpaLitoe Yn He
npautoe B Len qa'cj;apmana naHenb.

Ha iHaukaTopi — piBHA NOTYXHO-
CTi 30HM HarpiBy 3'ABNAETLCA CUM-
BOM :

CucTema iHayKLUji He 3HaxoauTb nocys,
Ha 30Hi HarpiBy abo nocya He nigxo-
OVTb ANst iHAYKUIMHOI 30HM Harpisy.

30Ha HarpiBy BUMMKaeTbCA, i Ha
iHOMKaTopax 3'ABNAETLCA NOBIAOM-
neHHs C81 ab6o C82:

MeperpiB enekTpoHikv abo ckna. 3ave-
KaWTe, NOKV eNneKTpoHika oxoroHe, abo
npnbepiTb Nocyn 3 BapurbHOi naHeni,
1106 OXOMono CKIo.

Ha iHaukaTopi oAHi€ei 3 30H HarpiBy
3'ABnscTbCA nosigomneHHsa C85:
BukopucToByeTbCs nocys, He npuaat-
HWA ANS iHOYKUIMHUX 30H Harpisy. Bum-
KHiTb BapubHy MaHernb, 3HOBY YBiM-
KHiTb i Ta cnpobyiTe BUKOpMCTaTU
iHLWIA nocya.

Mpunaa BMMUKAETbLCA, a Ha
iHaukaTopax XuBneHHsa (3)
3’ABnacTbLCA nosigoMneHHA C90:

KOHTpOrb CEHCOPHOro ynpaBmniHHS
BUSABMSAE, O AATYNK BBIMKHEHHS /
BUMKHEHHS (1) 3aKpuTuR, i BiH He
[O3BOJISIE BKMIOYMTU HarpiBau.
Bupanite Mmoxnvei 06’extv abo pigunHu,
L0 TPUMaIOTb MOBEPXHIO CEHCOPHOO
KepyBaHHsi, MPOYUCTITb Ta BUCYLLITb
NMOBEPXHIO, MOKN MOBIAOMMEHHSI He
3HUKHE.

NMpunaa BUMUKAETLCHA, a Ha
iHauMkaTopax XuBneHHsa (3)
3’ABNSAETbLCA NoBigoMneHHsa C91:

KOHTpOrb CEHCOPHOro ynpaBmniHHS
BUABMSE,Wo gatumk Stop&Go (6)
3aKpUTWIA, | BiH HE JO3BONsAE 06pobnaTy
noBepxHK HarpiBava. Buganite
Moxnuei 06’ektn abo piauHu, wWo
TpUMatoTb MOBEPXHIO CEHCOPHOrO
KepyBaHHS!, OYUCTITb Ta MPOCYLUIiTb,
noTimM ABiYi HATUCHITL AaTtumnk Stop &
Go (6) onsA BUAaneHHs nosiaoMMIeHHs
Ta NOBEPHEHHS1 10 HopMaribHOi poboTy.
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Sakerhetsvarningar:
/\ Forsiktighet. Om

det  keramiska
glaset gar sonder
eller spricker, koppla
omgaende _ifran
spis-_hallen for att
undvika elektriska

s t ot ar.
&t Den har appar-
konstrue-

en ar inte
arbeta

rad att

med _en

extern timer (inte
inbyggd i apparaten
eller ett separa
fiarr-kontrollsystem.
&Anvand inte anga
for att rengora
den_har apparaten.
/N\Forsiktighe
t . Appraten och
dess atkomliga delar
kan bli varma under
funktion. Undvik att
vidrora _ varmeele-
menten. Barn under
8 ar maste halla sig
borta fran spishallen
om de inte ar perma-
nent  overvakade.
/\ Denna enhet kan
endast anvan-
das av barn som ar 8
ar eller aldre, perso-
ner med nedsatt
f¥SISk, sensorisk
ellermental féormaga,
eller de som saknar
erfarenhet och kuns-
kap, ENDAST nar de
ar overvakade eller
om_de har fatt
tillracklig utbildning
om anvandningen
av enheten och
forstar riskerna som
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dess anvandning
i nne ar._.
Anvandare renﬁ]oo-
ring och underhall
kan inte utforas av
overvakade_  barn.
A Barn far inte

leka ¢ med
a araten.
Apré rsi__kti?h

e t. Det ar farligt
att tillaga mat med
fett eller olja utan
att vara nar-
varande, eftersom
dessa kan__fatta
eld. Forsok

ALDRIG att slacka A

en eld med vatten!
| sadant fall koppla
frin appara- ten
och tack lagorna
med ett lock, en
taIIrllf:__eIIer en_filt.

_Forvara inga
_&fore_mal . pa
induktionshallens
m a a g -
ningsomraden.
Forhindra
eventuella
brandrisker.

A\

Intduktionsgfeyrllle-
ratorn  uppfyller
Pallande ~ EU-
agstlftnlng.w
rekommen- derar
dock att alla
forsedda med en
anordning sasom
en pacemaker bor
hanvisa till sin
lakare eller _om
han/hon ar osaker
avsta fran  att

knivar, r,
skedar och lock far
inte placeras pa
swshallens yta
eftersom de kan bli
overhettade.
/\ Efter anvand-

ning stangq alltid
av varmeplattan, ta
inte helt enkelt
bort kas trullen
eller stekpannan.
nnars, kan en
felfunktion uppsta
om oavsiktligt
nagon annan
kastrull place- ras
pa den inom
detekteringsperio-
den. Forhindra
eventuella olyckor!

Installation

Installation med besticklada

Om du vill installera en mobel eller en
besticklada under héllen, maste en
separationsskiva installeras mellan de
tva. Oavsiktlig kontakt med den varma
ytan av enhetens hdlje foérhindras
sale- des.

Skivan ska installeras 18 mm under
spishéllens undre del.

Elektrisk anslutning

Innan du ansluter spishallen till einatet,
kontrollera att spanning och frekvens
Overensstammer med dem som anges
pa spishéallens typskylt, som sitter
undertill pa den, och pa garantisedeln,
eller i forekommande fall det tekniska
databladet, som du maste forvara ihop
med denna handbok under produktens



hela livslangd.

Den elektriska anslutningen kommer att
ske via en allpolig brytare eller kon- takt,
nartillgangliga, i enlighet med strémmen
och med ett minimumavs- tand pa 3 mm
mellan kontakterna. Detta sékerstéller
frankoppling i nddsituationer och tillater
rengdring av spishall.

Se fill att intagskabeln inte kommer i
kontakt med induktionséverdelen eller
med ungshuset, om det &r installerat i
samma enhet.

Varning:

& Den elektriska anslutningen
maste vara rétt jordad, genom att
félja nuvarande lagstiftning, annars
kan induktionshallen fungera daligt.

& Ovanligt héga spanningstop-
par kan skada styrsystemet (som
med alla elektriska apparater).

A Det rekommenderas att avsta
fran att anvanda induktionshéllen
under pyrolytisk rengdringsfunktion
i fall om pyrolytiska ugnar, pa grund
av den hoga temperatur denna typ
av enhet uppnar.

A Endast TEKA officiell teknisk

Fig. 2a (5 TRADAR)

service kan hantera eller reparera
apparaten inklusive byte av strom-
kabeln.

& Innan du kopplar fran héllen
fran elnatet, rekommenderar vi att
stinga av franskiljaren och vanta i
ungefar 23 sekunder innan du drar
ut kontakten. Denna tid kravs for att
mojliggora en fullstandig urladd-
ning av den elektroniska kretsen
och darmed utesluta méjligheten for
elektriska stotar fran kontakter- na i
kontakten.

m Bevara garanti certifikatet
eller det tekniska databladet
tillsammans med bruksanvisningen
under produktens hela livslangd.
Dessa innehalla viktig teknisk

Om induktion

Fordelar

Med en induktionshéll dverfors varmen
direkt till karlet.

Detta innebar en rad fordelar:

- Sparar tid.

- Sparar energi.

- Latt att rengdra, till exempel om maten
kommer i kontakt med glasplattan
branns den inte sa latt.

- Forbattrad energikontroll.

380 - 415V 2N~ 220 - 240V 2N~ 220 - 240V 1~
400V 2N~ 230V 2N~ 230V 1~
_$> T gl | _8) Tl gl [ _3’ S| [E
5 2B B |s g IR
) ) S
© N 112 ©ONIN2LIL2| © N L
220 - 240V 3~ 380 - 415V 3N~
230V 3~ 400V 3N~ .
=1 . =1 . E
:% g el n :% %3 el %) %
<
z
<
@ L3 L1L2 @ N L1128

Energin 6verfors till karlet sa snart
strombrytarna trycks in. Dessutom
stoppas stromforsorjningen sa snart
kérlet tas bort fran tillagningszonen.
Det ar inte nddvandigt att stdanga av
stromforsorjningen forst.

Tillagningskarl

Endast ferromagnetiska tillagningskarl
ar lampliga fér anvandning med en
induktionshall.

Det finns flera typer:

- gjutjiarn, emaljerat stal och rostfria
stekpannor speciellt fér anvandning
med induktionshallar.

Vi rekommenderar inte anvandning av
diffusorplattor eller material som fint
stal, aluminium, glas, koppar eller lera.

Varje tillagningszon har en minsta tid
for detektering av karl. Detta beror pa
materialet och den ferromagnetiska
diametern pa karlets botten. Darfor ar
det viktigt att anvanda den tillagningszon
som bast matchar diametern pa botten
av det karl som ska anvéandas.

Om karlet inte detekteras i den valda
tillagningszonen, férsdk anvanda den
nast minsta zonen.

Nér Flex Zone anvands som en enda
tillagningszon kan stérre kokkarl som ar
lampliga for denna typ av zon anvandas
(se fig. 3).

Fig. 3

Vissa kokkarl utan en komplett
ferromagnetisk bas séljs som lampliga
for induktion (se fig.4). Hos dessa karl
hettas endast den ferromagnetiska
basen upp. Foljaktligen férdelas varmen
inte jamnt 6ver karlets botten. Detta kan
innebara att den icke-ferromagnetiska
delen av kérlets botten inte uppnar rétt
tillagningstemperatur.

Fig. 4
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Fig. 2b (7 TRADAR)

220 - 240V 1~ 220 - 240V 2N~
230V 1~ 230V 2N~
D N L @ N1 N2 L1 L2
380 - 415V 3N~ 220 - 240V 3~
400V 3 ~l l 230V 3~

© N L1L2L3 @ L3 L1 L2
Andra kokkarl med aluminiuminsatser Fig. 6
i basen har ett mindre omrade av - - -
ferromagnetiskt material (se fig.5). |
sadana fall kan det vara svart eller
till och med omdjligt att detektera
karlet. Dessutom kan den levererade
strommen vara lagre och foljaktligen v x x

varms inte kokkarlet upp korrekt.

Fig. 5

Hur tillagningskédrlens botten
paverkar

Den typ av bas som anvands pa
karlet kan paverka enhetligheten och
resultatet av tillagningen. Kokkarl med
en "sandwich’™-bas i rostfritt stal anvander
material som underlattar en jamn

fordelning och diffusion av varme, vilket
resulterar i tids- och energibesparingar

Karlets botten maste vara helt
plan, vilket sakerstéller en enhetlig
effektférdelning (se fig.6).
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& Varm aldrig tomma kokkarl
och anvéand inte kokkarl med en
tunn bas, eftersom de kan varmas
upp snabbt utan att det ger tid for
att spisens automatiska
frankopplingsfunktion ska
aktiveras.

vV I K T I G A
REKOMMENDATIONER:

Anvand karl med samma
bottendiameter som kokzonens.

| de kokzoner som ligger narmast
kontrollpanelen ska karlen alltid
hallas inom de kokmarkeringar
som anges pa glasytan och anvand
karl med samma eller mindre
diameter till dessa. Detta hjalper
till att forhindra Overhettning i
kontrollzonen.

Anvand de bakre kokzonerna for
intensiv anvandning av apparaten.

Detta hjalper till att férhindra
overhettning av kontrollpanelen.

Lat inte ké&rlen invadera
kontrollpanelens zon, sarskilt inte
under tillagningen.

Uporaba in
vzdrzevanje

Navodila za uporabnika
krmilnika na dotik

KRMILNI ELEMENTI (sl. 1)

@Allmén av/pa-sensor

Skjutreglage for att kontrollera
effekten.

Effekt- och/eller
restvarmeindikator*.
Decimalpunkt for effekt- och/eller
restvarmeindikator.

Direktatkomst till funktionen
"Effekt”.
Aktiveringssensor for funktionerna
"Blockera”.

Lampa som indikerar om
funktionen “Blockera” &r aktiverad.
Aktiveringssensor for funktionen
“Stop&Go”.
Lampa som indikerar om
funktionen “Stop&Go” ar aktiverad.
"Minus"-sensor for timer.

"Plus”-sensor fér timer.
@Timerindikator.

Decimalpunkt for timer.

’Aktiveringssensor for funktionen
“Flex-zon” (beroende pa modell).

’Aktiveringssensor for funktionen
“Kock” (beroende pa modell).

Lampa som indikerar om
funktionen "Varmhallning” ar
aktiverad* (beroende pa modell).

Lampa som indikerar om
funktionen "Smaltning” ar
aktiverad* (beroende pa modell).
Lampa som indikerar om
funktionen "Sjudning” ar aktiverad*
(beroende pa modell).



*Vidno samo pri delovanju.

Napravo lahko upravljate z dotikom na
tipke. Ne rabite uporabiti sile, tipke se
dotaknite s konico prsta, da aktivirate
Zeleno funkcijo.

Vsak dotik je potrjen s kratkim piskom.

Za nastavitev mo¢i (0-9) uporabite
kazalni drsnik (2), po katerem
podrsate s prstom. Podrsanje v desno
poveca vrednost, podrsanje v levo pa
jo zmanjsa.

Lahko pa tudi neposredno izberete
nastavitev mogi, tako da prst postavite
to¢no na drsnik (2).

A Ce priteh modelih zelite izbrati
kuhalno ploséo, se neposredno
dotaknite drsnika (2).

VKLOP NAPRAVE

1 Za najmanj eno sekundo se
dotaknite tipke Vklop @ (1).
Krmilnik na dotik se aktivira, zaslisi
se pisk in indikator (3) se vkljuéi in
prikazuje znak “-". Ce je katera koli
kuhalna cona vroca, bo ustrezni
indikator utripal in prikazoval ¢rko
Hin znak ,-“.

Ce v naslednjih 10 sekundah ne
vnesete nobenega ukaza, se bo
krmilnik na dotik samodejno izkljucil.
Ko je krmilnik na dotik aktiviran, ga
lahko kadarkoli izklju€ite z dotikom
tipke (1), tudi e je krmilnik
zaklenjen (aktivirana funkcija
zaklepanja). Tipka ® (1) ima vedno
prednost pri izklopu krmilnika na dotik.

VKLOP PLOSCE

Ko ste s tipko ® (1) aktivirali krmilnik
na dotik, lahko vkljucite katerokoli
plos¢o, tako da sledite naslednjim
korakom:

1 Podrsajte s prstom ali pa se
dotaknite kateregakoli polozaja
drsnika (2). Cona je izbrana,
obenem pa je nastavljena stopnja
gretja med 0 in 9. Stopnja gretja bo
prikazana na ustreznem indikatorju
in decimalna pika (4) bo naslednjih
10 sekund svetila.

2 S kazalko drsnika (2) izberite novo
stopnjo gretja med 0 in 9.

Dokler je plo$¢a izbrana (dokler
njena decimalna pika (4) sveti), lahko
spreminjate nastavitev gretja te cone.

IZKLOP PLOSCE

Z dotikom drsnika (2) zmanjSajte mo¢
na 0. Grelna plosc¢a se izkljudi.

Ko je grelna plo$¢a izklju¢ena, se
na njenem indikatorju (3) prikazuje
H, dokler je plo$¢a vro¢a in obstaja
nevarnost opeklin. Ko temperatura
upade, se indikator (3) izkljuci (¢e
je kuhalna plos¢a izklju¢ena), ¢e
pa je kuhalna plos¢a vklju¢ena, se

prikaze *-".
IZKLOP VSEH PLOSC

Lahko izkljucite vse plos¢e naenkrat,
tako da pritisnete na tipko za vklop/
izklop Gg (1). Vsi indikatorji plos¢
(3) se izkljugijo. Ce je izkljutena
grelna plosca vro€a, bo na indikatorju
prikazana ¢rka H.

Zaznavanje posode

Indukcijske kuhalne cone imajo
vgrajeno zaznavanje prisotnosti
posode. Zato se bo plos¢a izkljucila,
¢e na njej ni posode ali ¢e posoda ni
primerna za indukcijsko cono.

Ko je cona vklju€¢ena in na njej ni
posode ali pa je posoda neprimerna,
bo indikator vklopa (3) prikazoval
simbol &! za ,ni posode*

Ce med delovanjem cone z nje
odstranite posodo, bo kuhalna plos¢a
takoj prenehala z napajanjem cone
in prikazala simbol ,ni posode“. Ko
posodo znova postavite na kuhalno
cono, se napajanje cone znova
vzpostavi z enako mogjo, ki je bila
izbrana poprej.

Cas za zaznavanje posode je
nastavljen na 3 minute. Ce posode ne
postavite nazaj na plo$¢o v tem €asu
ali ¢e postavite neprimerno posodo,
se kuhalna plo$¢a izkljuci.

A Ko zakljuéite s kuhanjem,
izklju¢ite kuhalno cono z dotikom

na ustrezno tipko krmilja. V
nasprotnem lahko pride do
nezelenega vklopa, ¢e v treh
minutah po nakljucju postavite
posodo na kuhalno cono. Izogibajte
se moznim nezgodam!

Zaklepanije tipk

Z zaklepanjem tipk lahko zaklenete
vse tipke razen tipke za vklop/izklop

(1), da preprecite nezeleno
upravljanje. Ta funkcija se uporablja
kot za$¢ita za otroke.

Da bi aktivirali to funkcijo, se za
najmanj eno sekundo se dotaknite
tipke (6). Nato se vkljuci pilotski
indikator (7), ki opozarja na to, da je
nadzorna plos¢a zaklenjena. Da bi to
funkcijo izkljuéili, se enostavno znova
dotaknite tipke @ (6).

Pri aktiviranem zaklepanju tipk
naprave ne morete vkljugiti s tipko za
vkloplizkiop @ (1).

Izklop zvoénega signala

Ko je kuhalna plos¢a vklju€ena,
lahko deaktivirate zvoéni signal,
ki spremlja vsak aktiviran ukaz, s
hkratnim dotikom tipke ® (11) in
tipke za zaklepanje (6) za tri
sekunde. Na ¢asovnem prikazu (12)
se prikaze “OF”.

To deaktiviranje ne velja za vse
funkcije. Zvocni signal za vklop/izklop
in za iztek ¢asovnika za zaklepanje/
odklepanje tipk na dotik bosta Se
vedno aktivirana.

Ce zelite znova aktivirati vse zvoéne
signale, ki spremljajo vsak ukaz,
hkrati za tri sekunde pritisnite tipko
@ (11) in tipko za zaklepanje ® (6)
Na ¢asovnem prikazu (12) se prikaze
“on”.

Funkcija Stop&Go

Ta funkcija zacasno prekine kuhanje.
Ce jo aktivirate, se zaustavi tudi
¢asovnik.

Vklop funkcije za premor.
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Za eno sekundo se dotaknite tipke
stop @ (8). Pilotni indikator (9)
zasveti, indikator vklopa pa prikazuje

[N
simbol ¥ I , ki pomeni, da je bilo
kuhanje zaasno zaustavljeno.

Izklop funkcije za premor.

Znova se dotaknite tipke Touch
Stop&Go ® (8). Pilotni indikator (9)
se izkljuci in kuhanje se nadaljuje z
istimi nastavitvami mo¢i, prav tako pa
se znova aktivira ¢asovnik.

Funkcija pove¢ane moci

S to funkcijo daste kuhalni ploS¢i

,dodatno“ grelno mo¢ nad nazivno

mocjo. Dodatna mo¢ je odvisna

od velikosti ploS¢e in je omejena z

najvec¢jo mocjo generatorja.

1 S prstom podrsajte po ustreznem
kazalnem drsniku (2), dokler
indikator stopnje gretja (3) ne
prikaze “9”, nato pa prst $e zadrzite
za eno sekundo ali pa se dotaknite
oznake P in zadrzite prst za eno
sekundo.

2 Indikator stopnje moci (3) bo
prikazoval simbol /~ in plo$¢a bo
grela z dodatno mogjo.

NajdaljSe trajanje funkcije povecane
moci je podano v tabeli 1. Po izteku
tega Casa se stopnja grelne modi
samodejno vrne na 9. Zaslisi se pisk.

Ce aktivirate funkcijo dodatne mogi
na eni plos¢i, bo morda zmogljivost
nekaterih ostalih plos¢ zmanjSana,
kar bo prikazano tudi na indikatorju
ustrezne plosce (3).

Ce zelite funkcijo pove¢ane mogi
izklopiti pred iztekom €asa, lahko to
storite z dotikom na kazalni drsnik ali
pa ponovite korak 3.

Casovnik (odstevalni)

Pri uporabi te funkcije vasa prisotnost
ob kuhalni plo&¢i ni potrebna. Ko
nastavite asovnik za kuhalno plos¢o,
jo bo ta po poteku nastavljenega
¢asa izkljucil.

Pri teh modelih lahko isto€¢asno
nastavite program za vsako plos¢o v
razponu od 1 do 99 minut.

Nastavitev ¢asovnika za kuhalno
plosco.

Ko ste nastavili mo¢ Zelene kuhalne
cone in ko je decimalna pika cone
vkljuéena, lahko nastavite ¢asovnik
za to cono.

Naredite naslednje:

1 Dotaknite se tipke © (10) ali @
(11). Indikator ¢asovnika (12)
prikazuje “00” in ustrezni indikator

cone (3) bo prikazoval simbol L,
izmenjujo¢ se s prikazom trenutno
nastavljene grelne moci te cone.
2 Takoj zatem s tipkama C) (10) in
(11) nastavite ¢as kuhanja na
vrednost od 1 do 99 minut. Pritisk
na prvo tipko nastavi zacetno
vrednost na 60, pritisk na drugo pa
na 01. Ce zadrzite prst na tipkah
C) (10) in ® (11), se vrednost
nastavi na 00. Ko je preostali ¢as
kuhanja kraj$i od ene minute, bo
¢asovnik prikazoval preostale
sekunde do izteka Casa.

3 Ko indikator ¢asovnika (12)
preneha utripati, bo pricel
samodejno odstevati ¢as. Indikator
(3) posamezne kuhalne plosce
bo izmenoma prikazoval izbrano

stopnjo grelne mo¢i in simbol

Ko izbrani ¢as kuhanja potece, se
bo s ¢asovnikom krmiljena kuhalna
plos¢a izklju€ila in v naslednjih
nekaj sekundah boste slisali nekaj
kratkih piskov. Za izklop zvo¢nega
signala se dotaknite katerekoli tipke.
Na indikatorju ¢asovnika (12) se
ob decimalni piki (4) izbrane cone
prikaZe utripajo¢a oznaka 00. Ce je
izklju€ena grelna cona vroc¢a, se na
indikatorju grelne mo¢i (3) izmenoma
prikazujeta simbola H in “-*.

. Ce Zelite istodasno nastaviti
¢asovnik za katero drugo cono,
ponovite korake od 1 do 3.

Ce je katera od con Ze nastavljena
na izklop s pomocjo ¢asovnika, bo
indikator ¢asovnika (12) privzeto
prikazoval najkrajsi preostali ¢as, na
indikatorju s ¢asovnikom krmiljene
cone pa bo prikazan simbol ,t“. Na
indikatorjih ostalih con, krmiljenih
s Casovnikom, bo decimalna pika
utripala. Ko pritisnete na kazalni
drsnik druge ¢asovno krmiljene
cone, bo ¢asovnik za nekaj sekund
prikazoval preostali ¢as te cone, na
indikatorju cone pa bosta izmenoma
prikazana stopnja mo¢i in ¢rka ,t*.

Spreminjanje programiranega ¢asa

Za spreminjanje programiranega
Casa pritisnite na kazalni drsnik (2)
¢asovno krmiljene cone. Nato imate
moznost odcitati in spremeniti ¢as.

S tipkama © (10) in @ (11) lahko
spremenite nastavljeni ¢as.

Izklop funkcije ¢asovnika

: Ce Zelite izkljugiti funkcijo asovnika
pred iztekom programiranega ¢asa,
lahko to storite kadarkoli, tako da
nastavite ¢as na ,--“.

1 lIzbere Zeleno kuhalno plo$co.

Fig. 8
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2 S tipko © (10) nastavite ¢as na
,00“. Casovnik je izklju¢en. To
lahko naredite Se hitreje, tako da
hkrati pritisnete na tipki Q (10) in
® (11).

Funkcija upravljanja
energije (v odvisnosti od
modela)

Nekateri modeli so opremljeni s
funkcijo za omejevanje porabe
energije (upravljanje energije). Ta
funkcija omogoc¢a uporabnisko
nastavitev najvecje moci kuhalne
plos¢e. V ta namen lahko v prvi
minuti po priklopu kuhalne plos¢e
na omrezno napetost dostopate do
menija za omejitev porabe energije.

1 Zatri sekunde se dotaknite tipke ®
(11). Na indikatorju ¢asovnika (12)
se prikaze ,PL".

2 Pritisnite tipko za zaklepanje (6).
Prikazane bodo razli¢ne vrednosti
moci, na katere je mogoce omejiti
kuhalno plo$¢o. Spremenite jih
lahko z dotikom na tipki ® (11)in
@ (10).

3 Ko ste izbrali Zeleno vrednost,
Se enkrat pritisnite na tipko za
zaklepanje ® (6). Moé kuhalne
ploS¢e bo omejena na izbrano
vrednost moci.

Ce Zelite znova spremeniti vrednost,

izklju¢ite napajanje kuhalne plos¢e in

ga Cez nekaj sekund spet prikljucite.

Zdaj boste lahko znova vstopili v meni

za nastavitev omejitve moci.

Vsaki¢ ko spremenite nastavitev
posamezne grelne plosce, bo
omejevalnik moéi izra¢unal skupno
porabo kuhalne ploS¢e. Ko dosezete
omejitev moci, vam krmilje mogi
na dotik ne bo ve¢ omogocalo
povecevanja moci posamezne grelne
plosce. Zaslisal se bo pisk in indikator
vklopa (3) bo utripal s prikazom
omejitve mo¢i. Ce Zelite povisati mo&
posamezne grelne plos€e, morate
najprej zmanjSati moc¢ drugih plos¢.
Morda v dolo¢enih primerih ne bo
dovolj zmanj$ati mo¢ samo za eno
stopnjo, saj je to odvisno od moci
posamezne plosce. Lahko povecate

moc¢ velike plosce, tako da manjse
plosce v celoti izkljucite.

Ce uporabljate hitri vklop pri najvedji
moci in je mo¢ plosce visja od omejitve
moci, se bo grelna plosca vkljugila pri
najvecji moci. Zaslisal se bo pisk in
oznaka moci bo dvakrat utripnila na
indikatorju (3).

Speciella funktioner:
CHEF

Dessa funktioner har forallokerade
effektnivaer for att underlatta
tillagningen och uppna utmarkta
resultat eftersom temperaturen pa
karlet kontrolleras kontinuerligt av
sensorer. Nar maltemperaturen for
funktionen har uppnatts bibehalls
den automatiskt utan att effektnivan
behdver ndras.

Chef-funktionerna fungerar
korrekt med kokkarl med samma
ferromagnetiska yta pa karlets botten
som tillagningszonsomradet. F6r hdga
temperaturfunktioner (6ver 100 °C)
maste dessutom kokkarl ha en plan,
jamn bas (helst "sandwich”-typ) sasom
visas i figur 7.

Fig. 7

W

For att sakerstalla korrekt funktionalitet
hos dessa funktioner ar det viktigt att
karlet och tillagningszonen inte ar heta
i bérjan av processen.

Ytterligare information om lampliga
tillagningskarl (kastruller, stekpannor,
grillar etc.) finns pa Tekas webbplats.
Pekkontrollen har speciella funktioner
som hjélper anvandaren att laga mat
genom CHEF-sensorn @(15). Dessa
funktioner ar tillgangliga beroende
pa modell.

For att aktivera en sarskild funktion
i en zon:

1 Forst ska den valjas; och sedan
kommer decimalkommat (4)
aktiveras pa stromindikatorn (3).

2 Klicka nu pa CHEF-sensorn @(15).

De sekventiellt successiva trycken
kommer att ga igenom alla CHEF-
funktionerna tillgéngliga i varje
zon en efter en. Dessa funktioner
kommer att visa aktivering med de
motsvarande lysdioderna (16), (17)
och (18).

Om du vill avbryta en speciell aktiv
funktion nar som helst, bér du trycka
pa “reglage”’-markdrsensorn (2)
for den relaterade zonen for att
vélja det. Decimalkommat (4) for
stromindikatorn (3) tdnds. Sedan
trycker igen pa “reglage” (2) -markdren
for att stalla in en ny effektniva eller
for att stdnga av zonen, eller sa kan
du vélja en annan speciell funktion
genom att réra vid CHEF-sensorn

@) (15) igen.

KEEP WARM-FUNKTION

Den har funktionen stéller automatiskt
in en lamplig effektniva for att halla den
tillagade maten varm.

For att aktivera den, valj plattan, och
tryck pa CHEF-sensorn®© (15) tills
led-lampan (16) vid ikonen G ténds.
Nar funktionen ar aktiverad, visas
symbolen R pa stromindikatorn (3).

Du kan &sidosatta funktionen nar
som helst genom att stanga av
plattan genom att andra effektnivan
eller genom att véalja en annan
specialfunktion.

MELTING-FUNKTION

Denna funktion behaller en lag
temperatur i kokzonen. Perfekt for
upptining eller for att langsamt smalta
andra typer av livsmedel som choklad,
smor, etc.

For att aktivera den, valj plattan, och
tryck pa CHEF-sensorn © (15) tills
led-lampan (17) vid ikonen der tands.
Nar funktionen ar aktiverad, visas
symbolen /7 pa stromindikatorn (3).

Du kan asidosétta funktionen néar
som helst genom att stdnga av
plattan genom att andra effektnivan
eller genom att valja en annan
specialfunktion.
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SIMMERING-FUNKTION

Den har funktionen goér det méjligt att
behalla sjudning.

Efter maten kokats, aktivera plattan
genom att markera den och tryck
pa CHEF-sensorn ©(15) tills led-
lampan (18) pa ikonen 3 tinds.
Nar funktionen ar aktiverad, visas

symbolen /¥ pa stromindikatorn (3).

Du kan éasidosatta funktionen néar
som helst genom att stanga av
plattan genom att andra effektnivan
eller genom att valja en annan
specialfunktion.

Flex Zone-funktionen

Med den har funktionen gar det
att aktivera tva tillagningszoner
sa att de arbetar tillsammans, att
vélja en effektniva och att aktivera
timerfunktionen for bada zonerna.

For att aktivera denna funktion, tryck
pa sensor (J) (14). Genom att gora det
tands decimalerna (4) for de lankade
plattorna och vardet “0” kommer att
visas pa deras stromindikatorer (3).
Klocktimerindikatorn (12) visar tre
segment som indikerar de aktiverade
zonerna. | fall din modell har flera zoner
med “Flex Zone”, kan du vélja 6nskat
alternativ genom att trycka pa sensorn

(14) innan du tilldelar strommen till
den valda zonen. Du kommer att ha ett
par sekunder att utféra nasta operation;
annars kommer funktionen avaktiveras
automatiskt. (se Fig. 8).

Sedan “Flex-zon” &r vald, kan du tilldela
strommen genom att trycka nagon
av “sliders”-markérerna (2) fér en av
den lankade zonerna. Effektnivan
och dess varianter visas samtidigt
pa effektindikatorerna (3) hos bada
zonerna.

For att stdnga av denna funktion ska du
rora vid sensorn (14)igen. Och nar
funktionen ar inaktiverad rensas effekt-
och funktionsvardena som tilldelats de
relaterade zonerna.

Séakerhetsbrytarfunktion

Om pa grund av ett fel pa en eller
flera varmezoner att de inte stéanger
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av, kommer apparaten automatiskt
att kopplas fran efter en installd tid (se
tabell 1).

Tabell 1
Vald MAX. FUNKTIONSTID
effektniva (i timmar)
0 0
1 8
2 8
3 5
4 4
5 4
6 3
7 2
8 2
9 1
10 eller 5 minuter ,
p Jgstgrqde
till niva 9
* Beror pa modell

Nar "sakerhetsbrytar" funktionen har
triggats, visas ett 0 om temperaturen
pa glasytan inte ar farlig for anvanda-
ren eller ett H om det finns risk for
brannskador.

A Hall alltid kontrollpanelens
vdrmeomraden rena och torra.

& Ifall av funktionsproblem eller
incidenter som inte namns i den- na
manual, koppla fran apparaten och
kontakta TEKAs tekniska service.

Rad och
rekommendationer

Anvand kastruller eller stekpannor
med tjock, och helt platt botten.

Dra inte kastruller och stekpannor
over glaset, eftersom de kan repa
det.

Aven om glaset kan ta smallar fran
stora kastruller och stekpannor utan
skarpa kanter, forsok att inte stota
det.

For att undvika att skada keramik-
glasytan, dra inte kastruller och
stekpannor 6ver glaset och hall
undersidan pa dem rena och i gott
skick.

Rekommenderade diametrar pa
grytbottnar (se “Tekniskt datablad”
som medféljer produkten).

A Forsok att inte spilla socker
eller produkter som innehaller soc-
ker pa glaset eftersom nér ytan ar
varm kan dessa skada det.

Rengoring och underhall

For att halla apparaten i gott skick, ren-
g6r den med lampliga produkter och
verktyg nar den en gang har svalnat.
Detta kommer att géra arbetet lattare
och undvika att smuts byggs upp.
Anvand aldrig starka rengéringsmedel
eller verktyg som kan repa ytan, eller
utrustning driven med anga.

Latt smuts som inte fastnat pa ytan kan
rengdras med fuktig trasa och ett milt
rengoringsmedel eller varmt tvalvatten.
For djupare flackar eller fett anvand ett
speciellt rengdringsmedel for keramis-
ka varmeplattor och folj instruktionerna
pa flaskan. Smuts som har fastnat
pa grund av att det har brants flera
ganger kan tas bort med en skrapa
med ett blad.

Sma fargskiftningar orsakas av kastru-
ller och stekpannor med torra kvarva-
rande fettrester undertill eller pa grund
av fett mellan glaset och kastrullen
under tillagning. Dessa kan tas bort
genom att anvanda ett nickelskurpulver
med vatten eller ett speciellt rengdrings-
medel for keramiska varmeplattor.
Plas- tféremal, socker eller livsmedel
som innehaller mycket socker som har
smalt pa ytan maste tas bort omedelbart
med en skrapa.

Metallsken orsakas av kastruller och
stekpannor i metall har dragits éver
glaset. Dessa kan avlagsnas genom en
noggrann rengdring med ett spe- ciellt
rengdringsmedel for keramiska
varmeplattor, &ven om du kanske
behdver upprepa rengdringsproces-
sen flera ganger.

& En kastrull eller stekpanna
har fastnat pa glaset orsakat av
en produkt har smélt mellan dem.
For- sok inte lyfta kastrullen medan
varmezonen ar kall! Detta kan bryta
son- der glaset.

& Sta inte pa glaset eller luta
dig inte pa det eftersom det kan ga
sonder och orsaka skada. Anvand



inte glaset som en yta att stilla
fore- mal pa.

TEKA INDUSTRIAL S.A. reserverar
sig ratten att gora andringar i den har
manualen som den anser nédvandiga
eller nyttiga, utan att paverka produk-
tens viktigaste egenskaper

Miljomassiga
dvervaganden

)i ¢

Symbolen mmmm paprodukten eller
pa dess forpackning betyder att den
hér produkten kan inte behandlas
som vanligt hushallsavfall. Denna
produkt maste foras till en atervin-
ningsstation for elektriska och
elek- troniska apparater. Genom att
sékerstélla att produkten avyttras
pa ratt satt, kommer du att undvika
att skada miljon och manniskors
hélsa som skulle kunna hianda om
produkten inte hanteras pa ratt satt.
For mer detaljerad information om
atervinning av produkten, kontakta
din kommun, service for hushall-
savfall eller butiken dar du kopte
produkten.

De féorpackningsmaterial som
anvénds ar miljévanligt och kan
atervinnas helt. Plastkomponenter
ar méarkta> PE <,> LD <,> EPS <,
etc. Ldmna férpackningsmaterial,
som hushallsavfall, i din lokala
behalla- re.
Uppfyllandet med
fektivitet av apparaten:
-Apparaten har testats enligt
standarden EN 60.350-2 och det
erhallna vérdet i Wh/Kg, finns i
typskylten.

Energief-

De hér raden hjélper dig att spara
energi nar du lagar mat:

*Anvand rétt lock till varje kastrull nar
det ar mojligt. Att tillaga utan lock
anvander mer energi.

Anvand pannor med platt botten
och lamplig basdiameter som
passar storleken pa tillagningsytan.
Panntillverkarna anger ofta pannans
toppdiameter, och den ar alltid storre
an basdiametern.

Nar du anvéander vatten i
matlagningen kan du anvanda
sma mangder vatten for att

*

bevara grénsakernas vitaminer
och mineraler. Stall in den lagsta
effektniva som behovs for att halla
igang tillagningen. Det &r onddigt att
anvanda for hoga effektnivaer, och
det ar ett sloseri med energi.
Anvand sma matlagningskarl till sma
mangder mat.

Om nagonting inte
fungerar

Innan du kontaktar service, utfor kon-
trollerna beskrivna nedan.

Apparaten fungerar inte:
Sakerstall att stromkabeln ar isatt.

Induktionszonen producerar ingen
véarme:

Behallaren &r inte 1amplig (den har
inte en ferromagnetisk botten eller
ar for liten). Kontrollera om botten pa
beha- llaren drar till sig en magnet, eller
anvand en storre behallare.

Ett surrande hors nar du borjar laga
mat i induktionszoner:

Med behallare som inte &r mycket
tjoc- ka eller inte i ett stycke, kommer
surrandet fran energitransmission direkt
till behallarens botten. Surrandet ar
ingen defekt, men om du vill undvi- ka
det, sank latt effektnivan eller anvand
en annan behallare med

tjockare botten, och/eller i ett stycke.

Touchkontrollern tands inte eller,
trots belysning, sa svarar den inte:
Ingen varmezon har valts. Se till att
valja varmezon innan du anvander den.
Det finns fuktighet pa sensorerna,
och/eller ar dina fingrar vata. Hall
touchkontrollytan och/eller dina fingrar
rena och torra. Lasningsfunktionen &r
aktiverad. Las upp kontrollerna.

Ett ljud av flakt hérs medan du
tillagar mat, som fortsatter dven efter
avslutad tillagning: Induktionszonerna
har en flakt for att halla elektroniken
kall. Den fungerar enbart nar den
elektroniska kretsen har blivit varm.
Den stannar igen nar kretsen har
svalnat vare sig héllen ar paslagen
eller inte.

Symbolen - visas pa
effektindikatorn av en kokplatta:

Induktionssystemet kan inte hitta en
kastrull eller stekpanna pa en kokplat- ta
eller sa ar den av olamplig typ.

Kokplattan stangs av och medde-
landet C81 eller C82 visas pa
indikatorerna:

Overdriven temperatur i elektroniken
eller pa glaset. Vanta en stund sa att
elektroniken kan svalna eller avlagsna
kastrullen eller stekpannan sa att gla-
set kan kallna.

C85 visas pa indikatorn for en av
kokplattorna:

Kastrullen eller stekpannan ar inte av
lamplig typ. Sténg av hallen, och sla
pa den igen och férsék med en annan
kastrull eller stekpanna.

Apparaten stings av och
meddelandet C90 visas pa
effektindikatorerna (3):

Pekkontrollen upptacker att pa/av-
sensorn (1) ar tackt sa att inte spisen
kan séattas pa. Ta bort de eventuella
foremalen eller vatskorna, och hall
pekkontrollens yta ren och torr tills
meddelandet férsvinner.

Apparaten stings av och
meddelandet C91 visas pa
effektindikatorerna (3):
Pekkontrollen upptacker att Stop&Go-
sensorn (6) ar tackt och inte tillater
hantering av spisen. Ta bort eventuella
foremal eller vatskor for att halla
pekkontrollytan ren och torr samt tryck
sedan tva ganger pa Stop&Go-sensorn
for att ta bort meddelandet och aterga
till normal operation.
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Sikkerhetsadvarsler: fatt tilstrekkelig
L . instruksjon for
&Fors_lktlg. Hvis bruk av apparatet
det kjeramiske og forstar farene
lasset bruken av apparatet
nuser eller sprekker, innebaerer. Rengjo-
ma komfyrens ring og vedlikehold
kontakt trekKkes ut ma ikke utfores av
umiddelbart for a barn uten oppsyn.

unnga elektrisk stot. AB s KK
arn ma ikke

/\ Dette apparatet leke med apparatet.

er ikke designet for o
bruk med en ekstern /\ Forsiktig. Det
er farlig a lage mat

timer (ikke bygd inn :
i apparatet) eller et med fett eller olje
uten a vere fil

separat fjernsty- é

ringssystem. stede, da disse kan
ta I?(r. Prov ALDRI

/N Ikke dampvask a slukke en brann

dette apparatet. med vann! | tilfelle
brann, trekk ut
/MNForsiktig. kontakfen og dekk

flammene med et
lokk, en tallerken
eller et teppe.

/N Ikke oppbevar
noen objekter

Apparatet og dets
tilgjengelige deler
kan bli varme under
bruk. Unnga a bergre
varmeelementene.
Barn yngre enn 8 1 ) Pa
ar ma holde seg induksjonskomty-
unna komfyren, med rens kokeomrader.
mindre de er under Forhindre mulige
stant oppsyn. brannfarer.

Apette apparatet &Induksjonsgene-
ma kun brukes av ratoren svarer
personer somer 8 ar til gjeldende EU-
eller eldre, personer direktiver. Vi
med hemmede anbefaler like- vel

sis- ke, sanselige at personer som
eller mentale evner, har pacemaker
eller personer som eller lignende bgr
mangler erfaring og radfere seqg med en
kunnskap, ma KUN lege, eller dersom i
bruke apparatet tvil,avstafraabruke
under op s¥|n, induksjonsomrade-
eller hvis de har ne.
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AMeta_I lobjekter,
som kniver, gafler,
skjeer og lokk,
ma ikke plasseres
pa komfyrens
overflate, da de kan
overop- phetes.

/NEtter bruk ma
en varm plate
alltid slas ayv, det
holder ikke a bare
fierne grﬁte_n eller

annen. Hvis ikke,

an det oppsta
funksjonsfeil
dersom en annen
gryte eller panne
skulle plasseres

pa platen innenfor
detekterings-
erioden. For-

indre mulige
ulykker!

Installasjon

Installasjon med bestikkskuff

Dersom du gnsker & installere et mabel
eller en bestikkskuff under komfyren, ma
det monteres et skille- brett mellom de
to. Slik forhindres tilfeldig kontakt med
apparatethusets varme overflate.

Brettet ma monteres 18 mm under delen
til komfyren.

Elektrisk tilkobling

For du kobler komfyren til stremmen,
ma du sjekke at spenningen og frek-
vensen matcher det som er spesifisert
pa komfyrens typeskilt, som du finner
under komfyren, og pa garantibeviset,
eller om gjeldende pa det tekniske
dataarket. Disse ma oppbevares sam-
men med denne bruksanvisningen
giennom hele produktets levetid.

Den elektriske tilkoblingen skjer via en
allpolet strembryter eller et stapsel, nar



tilgjengelig, i henhold til spennin- gen og
med minimum 3 mm avstand mellom
kontakter. Dette sikrer utko- bling i
ngdstilfeller og tillater rengjering av
komfyren.

Serg for at inntakskabelen ikke kom-
mer i kontakt med induksjonstopphu-
set eller ovnshuset, dersom det er
installert i samme enhet.

Advarsel:

A Den elektriske tilkoblingen ma
jordes korrekt iht. gjeldende lover,
ellers kan induksjonskomfyren slut-
te a fungere.

&Uvanlig hoye spenningss-
vingninger kan skade styringssys-
temet (som for andre elektriske
apparater).

ADet frarades mot a bruke
induksjonskomfyren under den
pyrolytiske rengjeringsfunksjonen
(pyrolytiske komfyrer) grunnet den
hoye temperaturen denne typen
innretning oppnar.

A Kun TEKAs offisielle tekniske
service kan ta seg av eller reparere

apparatet, inkludert skifte ut strem-
ledningen.

AFW komfyren kobles fra
streamnettet, anbefaler vi at du slar
av sikringsbryteren og venter i 23
sekunder for du trekker ut stopse-
let. Denne tiden er ngdvendig for at
elektrokretsen skal bli helt utladet,
og dermed utelukke muligheten
for elektrisk stot fra kontaktene pa
stopselet.

Em Oppbevar garantibeviset

eller det tekniske dataarket
sammen med bruksanvisningen
gjennom hele produktets levetid.
Disse inneholder viktig teknisk
informasjon.

Om induksjon

Fordeler

Med en induksjonsplate blir varmen
overfart direkte til pannen.

Dette har flere fordeler:

-Sparer tid.

-Sparer strgm.

-Lett & rengjore, da om det sgles mat
pa glassplaten, brenner det ikke lett.
-Forbedret energikontroll. Energien
overfgres til pannen sa fort

Fig.2a (5 KABLER)
380 - 415V 2N~ 220 - 240V 2N~ 220 - 240V 1~
400V 2N~ 230V 2N~ 230V 1~
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220 - 240V 3~ 380 - 415V 3N~
230V 3~ 400V 3N~
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effektkontrollene blir trykket. | tillegg
stanser stremforsyningen sa fort
pannen fiernes fra matlagningssonen.
Det er ikke ngdvendig & skru strammen
av forst.

Panner

Kun ferromagnetiske panner er egnet
for bruk med en induksjonsplate.

Det finnes flere typer:

-panner i stopejern, emaljert stal og
rustfritt stal som er spesielt laget for
bruk med induksjonsplater.
Vianbefaler ikke bruk av diffusjonsplater
eller materialer som fint stal, aluminium,
glass, kopper eller leire.

Hver matlagningssone har en
minimumstid for pannegjenkjenning.
Dette avhenger av materialet og
pannebunnens ferromagnetiske
diameter. Derfor er det viktig & bruke
matlagningssonens som passer best
med diameteren til pannens bunn.
Om pannen ikke gjenkjennes pa den
valgte matlagningssonen, prev a bruke
en mindre sone.

Nar Flex Zone brukes som én
matlagningssone, kan sterre panner
som er passende for denne typen
sonen brukes (se figur 3).

Fig. 3

< Gl

Noen panner uten en komplett
ferromagnetisk bunn blir solgt som
passende for induksjon (se figur
4). | disse pannene blir kun den
ferromagnetiske basen varmet
opp. Derfor blir ikke varme jevnt
fordelt i pannens bunn. Dette betyr
at den delen av pannens bunn som
ikke er ferromagnetisk ikke nar rett
temperatur.

Fig. 4

Andre panner, med
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Fig.2b (7 KABLER)

220 - 240V 1~ 220 - 240V 2N~
230V 1~ 230V 2N~
D L @ N1 N2 L1 L2
415V 3N~ 220 - 240V 3~
3N~ 230V 3~
@ L1L2L3 @ L3 L1 L2

aluminiumsinnlegg i bunnen, har et
mindre omrade av ferromagnetisk
materiale (se figur 5). | dette tilfellet
kan det vaere vanskelig eller umulig
a gjenkjenne pannen. | tillegg kan
effektnivaet vaere lavere, og derfor
vil ikke pannen varme opp ordentlig.

Fig. 5

Pavirkning av pannens bunn.

Hva slags bunn som er brukt i pannen
kan pavirke jevnheten og resultatet
av matlagningen. Panner med en
«sandwich»-base i rustfritt stal
bruker materialer som statter jevn

distribusjon og diffusjon av varmen,
som sparer tid og energi.

Pannens bunn ma vaere fullstendig
flat, og slik forsikre jevn effekttilfaring
(se figur 6).

Fig. 6
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& Varm aldri opp tomme panner,
eller bruk panner med tynn base,
da disse kan varme opp raskt uten
tid for at funksjonen for at komfyren
automatisk skrus av starter.

&VIKTIGE ANBEFALINGER:

Bruk kar med samme
grunnsirkeldiameter som
kokesonen.

I kokesonen narmest

kontrollpanelet.

Hold alltid karene innenfor
kokemerkene indikert pa
glassoverflaten og bruk kar av
samme eller mindre diameter enn
disse. Dette vil bidra til & forhindre
overoppheting i kontrollsonen.

Bruk de bakre kokesonene for
intensiv bruk av apparatet. Dette vil
bidra til & forhindre overoppheting
av kontrollpanelet.

Ikke la karene invadere
kontrollpanelsonene, spesielt
under koking.

Bruk og
vedlikehold

Bruksanvisning for
beroringskontroll

HANDTERE ELEMENTER (fig. 1)

@Generell av/pa-sensor.

Skyvebryter for & kontrollere
strom.

Indikator for strem og/eller
restvarme™.

Desimalpunkt for indikatoren for
strem og/eller restvarme.

Direkte tilgang til «Strem»-
funksjonen.

Aktiveringssensor for «Blokker»
funksjonene.

Lys som indikerer at funksjonen
«Blokker» er aktivert*.

Aktiveringssensor for «Stop&Gon-
funksjonen.

Lys som indikerer at funksjonen
«Stop&Go» er aktivert*.

«Minus»-sensor for timeren.
«Pluss»-sensor for timeren.
Timerindikator.
Desimalpunkt for timeren.*

Aktiveringssensor for «Fleksibel
sonex-funksjonen; (avhengig av
modell).

Aktiveringssensor for «Kokk»-
funksjonene; (avhengig av modell).

Lys som indikerer at funksjonen
«Hold varm» er aktivert*; (avhengig
av modell).

Lys som indikerer at funksjonen
«Smeltex» er aktivert*; (avhengig
av modell).

Lys som indikerer at funksjonen
«Smakoke» er aktivert*; (avhengig
av modell).

*Bare synlig under drift.

Mangvrene utfgres ved bruk av
bergringstaster. Du trenger ikke &
bruke kraft pa den hurtigtasten du vil
bruke. Du trenger bare a bergre den
med fingeren for & aktivere gnsket
funksjon



Hver handling bekreftes med et pip.

Bruk glidebryteren (2) for a justere
stremnivaer (0 - 9) ved & gli fingeren
din over den. Verdien gker nar du glir
fingeren mot hayre, og reduseres nar
du glir den mot venstre.

Du kan ogsa velge et stremniva ved
a plassere fingeren direkte pa ensket
punkt pa glidebryteren (2)

A Beror glidebryteren direkte
(2) for a velge en plate pa disse
modellene.

SLA PA ENHETEN

1 Berer On touch-tasten © (1) iminst
ett sekund. Bergringskontrollen blir
aktiv, et pip lyder og indikatorene (3)
lyser og viser “-”. Hvis kokeomradet
ervarmt, vil den relaterte indikatoren
blinke en H og “-".

Hvis du ikke utferer handlinger i

lgpet av de neste 10 sekundene,

blir bergringskontrollen slatt av
automatisk.

Nar bergringskontrollen er aktivert,
kan du koble den til nar som helst ved
a trykke pa bergringsknappen ® 1),
selvom den har blitt Iast (Iasefunksjon
aktivert). Bergringsknappen ® (1)kan
alltid koble fra bergringskontrollen.

AKTIVERE PLATER

Nar bergringskontrollen aktiveres med
sensoren ® (1), kan alle plater slas pa
ved bruk av falgende trinn:

1 Gli fingeren eller bergr i hvilken
som helst funksjon pa én av
glidebryterne (2). Sonen har
bllitt valgt og stremnivaet vil
samtidig bli satt til mellom 0 og
9. Strgmnivaet vil bli vist pa den
tilsvarende strgmindikatoren og
desimalpunktumet (4) vil lyse i 10
sekunder.

N

Bruk glidermarkegren (2) for & velge
et nytt kokeniva mellom 0 og 9.

Desimalpunktumet (4) vil med andre
ord lyse, og stremnivaet kan endres,
sa lenge platen er valgt.

SLA AV PLATEN

Bruk av bergringssensitiv glidertast
(2) reduserer stremmen til niva 0.
Kokeplaten slas av.

Nar en kokeplate er slatt av, blir
en H vist i stremindikator (3), hvis
glassoverflaten til det relaterte
kokeomradet er varmt og det er fare
for brannskader. Nar temperaturen
faller, slas indikatoren (3) av (hvis
komfyrtoppen er frakoblet). Ellers vil
“-” lyse hvis komfyrtoppen fremdeles
er tilkoblet.

SLA ALLE PLATER AV

Alle plater kan frakobles samtidig ved
a bruke den generelle pa/av-sensoren
® (1). Alle plateindikatorer (3) slas
av. Hvis den avslatte varmesonen er
varm, viser indikatoren en H.

Pannedetektor

Induksjonssonene har en innebygd
pannedetektor. P4 denne maten vil
platen slutte & fungere hvis ingen
panne er til stede eller hvis pannen
ikke passer.

Stremindikatoren (3) vil vise et symbol
! somindikerer “det er ingen panne”
hvis, mens sonen er pa, ingen panne
er oppdaget eller pannen ikke passer

Hvis en panne blir tatt av sonen mens
den fremdeles er i drift, vil platen
stoppe & forsyne strem automatisk og
vise symbolet for “det er ingen panne”.
Nar en pane nok en gang plasseres
pa kokesonen, vil energitilfarselen
gjenoppta ved forrige stramniva som
ble valgt.

Tiden for pannedeteksjon er 3 minutter.
Hvis en panne ikke plasseres i lgpet
av denne tidsperioden, eller pannen
ikke passer, vil kokesonen sla seg av.

A Nar pannedeteksjonen er
ferdig, slar du av kokesonen ved
bruk av bergringskontrollene.
Hvis du ikke gjor dette, kan det
oppsta en ugnsket operasjon hvis
en panne ved et feiltak plasseres
pa kokesonen i lgpet av de tre
minuttene. Unnga mulige uhell!

Blokker-funksjon

Med Blokker-funksjonen kan du
blokkere andre sensorer, med
unntak av pa/av-sensoren ® 1),
for & unnga ugnskede operasjoner.
Denne funksjonen er nyttig som en
barnesikring.

Bergr bergringsfunksjonen 6) i
minst ett sekund for & aktivere denne
funksjonen. Nar du har gjort dette,
slar indikatorlyset (7) seg pa for a
indikere at kontrollpanelet er blokkert.
For & deaktivere funksjonen, trykk pa
sensoren @ (6) igjen.

Hvis pal/av-sensoren ® (1) brukes
til & sla av apparatet mens blokker-
funksjonen er aktivert, vil det ikke
veere mulig & sla pa koketoppen igjen
far blokkeringen oppheves.

Demping av pipelyd

Nar komfyrtoppen er slatt pa,
deaktiveres pipelyden som lyder
hver gang du utfgrer handling hvis
du trykker pa bergringstasten
(11) og lasetasten (6) samtidig i
tre sekunder. Tidsindikatoren (12) vil
vise “OF”.

Denne deaktiveringen vil ikke gjelde
for alle funksjoner. Pipelyden for pa/
av, slutten av nedtellingen eller lasing/
opplasing av bergringstastene vil for
eksempel ikke deaktiveres.

For & nok en gang deaktivere allle pipene
som felger med hver handling, trykk pa
bergringstasten ® (11) og lasetasten
(6) i tre sekunder Tidsindikatoren (12)
vil vise “On’”.

Stop&Go-funksjon

Denne funksjonen setter
kokeprosessen pa pause. Tidsuret
settes ogsa pa pause hvis den er
aktivert.

Aktivere Stopp-funksjonen.

Bergr Stopp-sensoren ® (8) i ett
sekund. Indikatorlyset (9) tennes og
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N
stremindikatorene vser symbolet ! ¢
for a indikere at kokeprosessen er
satt pa pause.

Deaktivere Stopp-funksjonen.

Bergr Stop&Go-sensor ® (8) igjen.
Indikatorlyset (9) slar seg av og
kokingen starter igien med de samme
effekt- og tidsinnstillingene som ble
angitt for .det ble satt pa pause.

Strem-funksjon

Denne funksjonen leverer “ekstra”
stregm til platen, over den nominelle
effekten. Denne stremmen er
avhengig av stgrrelsen pa platen, og
kan na den maksimale verdien som er
tillatt av generatoren.

1 Skyv fingeren over den tilsvarende
glidebryteren (2) til stremindikatoren
(3) viser “9” og hold fingeren nede
i ett sekund, eller trykk direkte pa “
P” og hold fingeren nedtrykket i ett
sekund.

2 Stregmnivaindikatoren (3) vil vise

symbolet P og platen vil begynne
a forsyne ekstra stram.

Strem-funksjonen har en maksimal
varighet som er oppgitt i tabell 1.
Etter dette vil stremnivaet justeres til
9 automatisk. Et pip lyder.

Nar du aktiverer Strem-funksjonen i
en kokeplate, er det mulig at ytelsen
til noen av de andre platene vil bli
bergrt,og redusere strammen til et
lavere niva. Dette vil i sa fall vises pa
indikatoren (3).

Deaktivering of Strem-funksjonen, far
arbeidtiden er over, kan gjgres enten
ved hjelp av a trykke “glidebryteren”
for & endre stremnivaet eller gjenta
trinn 3.

Tidsbryterfunksjon
(nedtellingsklokke)

Denne funksjonen forenkler
matlagingen sa du ikke trenger a veere
til stede Du kan stille inn et tidsur for
en plate, sa vil platen sla seg av nar
den innstilte tiden er over.

For disse modellene kan du
programmere hver plate automatisk
for varigheter fra 1 til 99 minutter.

Stille inn et tidsur pa en plate.

Nar stremnivaet er stilt inn pa
den onskede sonen, og mens
desimalpunktumet til sonen fortsetter,
kan du stille inn tid for sonen.

For & oppna dette:

1 Bergringssensor © (10) eller ®
(11). Tidsurindikatoren (12) vil vise
“00” og tilsvarende soneindikator

(3) vil vise symbolet &= som blinker
vekselvis med sitt gjeldende
stromniva.

2 Umiddelbart etterpa still inn en
koketid mellom 1 og 99 minutter,
ved bruk av sensorene @ (10) ¢
“+” (11). For den farste vil verdien
starte ved 60, for den andre vil
den starte ved 01. Hvos du holder
sensorene nedtrykket 2 (10) 6 “+”
(11), vil verdien gjenopprettes til 00.
Nar det er mindre enn ett minutt
igjen, vil klokken begynne a telle
ned i sekunder.

3 Nar tidsurfunksjonen (12) slutter
a blinke, vil den begynne a telle
ned tiden automatisk. Indikatoren
(3) tilknyttet den tidsinnstilte
varmeplaten vil vise det valgte
stremnivaet og symbolet vekselvis

E

Nar den valgte tiden er slutt, blir
den tidsinnstilte varmesonen slatt
av og klokken avgir en rekke
signaler i flere sekunder. For a sla
av lydsignalet, trykk pa hvilken som
hellst sensor. Tidsindikatoren(12) vil
vise en blinkende 00 ved siden av
desimalpunktumet (4) av den valgte
sonen. Hvis varmesonen som er
slatt av er varm, vil den tilsvarende
effektnidikatoren (3) vekselvis vise

“

H-symbol og en “-*.

Hvis du vil stille inn tid for en annen
varmeplate med samme tidsur, gjenta
trinn 1 til 3.

Hvis én eller flere soner allerede er
tidsinnstilt, vil tidsindikatoren (12)
som standard vise den korteste
gjenvaerende tden, og vise en “t” pa
den relaterte sonen. De gjenveerende
tidsinnstilte sonene vil vise det
blinkende desimalpumtumet pa
sine tilsvarende indikatorsoner . Nar
“glidebryteren” til en annen tidsinnstilt
sonen trykkes,vil tidsuret vise den
gjenvaerende tiden for den sonen i et
par sekunder, og indikatoren for sonen
vil vise stramniva og “t” vekselvis.

Endre den programmerte tiden.

For & modifisere den programmerte
tiden, ma du trykke pa’glidebryteren”
(2) til den tidsinnstilte sonen. Da vil
det vaere mulig & lese og endre tiden.
Med sensorene (10) og “+” (11)
kan du endre den programmerte
tiden.

Koble fra klokken

. Hvis du @nsker a stoppe lokken
for den programmerte tiden er over,
kan du nar dette nar som helst ved &
justere verdien til --".
1 Velg ensket plate.

2 Juster klokkeverdien til “00” ved

Fig. 8
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bruk av sensoren © (10). Klokken
er avbrutt. Dette kan gjgres raskere
ved a trykke pa “sensorene ©) (10)
og “+” (11) samtidig.

Stremstyringsfunksjon

Noen modeller er utstyrt med en
strembegrensende funksjon
(stremstyringt). Denne funksjonen
gjor at den totale strammen som
komfyrtoppen genererer kan settes
til ulike verdier av brukeren. For
a gjore dette kan du ga inn pa
stremstyringsmenyen i lgpet av det
ferste minuttet etter at komfyrtoppen
er koblet fra stramforsyningen.

1 Trykk pa bergringstasten “+” (11)
i tre sekunder. Bokstavene PL vil
vises pa tidsindikatoren (12

2 Trykk pa bergringstasten (6).
De ulike stremverdiene som
komfyrtoppen kan begrenses til
vises og disse kan endres ved hjelp
av sensorene “+” (11) og & (10).

3 Nar verdien er valgt, trykker du
nok en gang pa lasetasten @ (6).
Komfyrtoppen vil bli begrense til
den valgte stremverdien.

Hvis du vil endre verdien igjen, ma du
koble fra komfyrtoppen og plugge den
tiligjen etter et par sekunder. Da vil du
kunne ga inn i stremstyringsmenyen
igien

Hver gang stremnivaettilen varmeplate
endres, vil strembegrenseren
beregne den totale strammen som
komfyrtoppen genererer. Hvis du
har nadd den totale stremgrensen,
vil ikke bergringskontrollen la deg
oke stremnivaet til den aktuelle
varmeplaten. Komfyrtoppen vil pipe
og stremindikatoren (3) vil blinke ved
nivaet som ikke kan overskrides. Hvis
du @nsker a overskride det nivaet,
ma du redusere strgmmen til de
andre varmeplatene. Noen ganger
vil de ikke vaere nok & redusere
strgmmen til en annen plate med ett
enkelt niva, fordi dette er avhengig av
stremmen til hver varmeplate og det
innstilte stremnivaet. Det er kan bli
ngvendig & redusere nivaet for flere
sma varmeplater for & gke nivaet til
en stor varmeplate .

Hvis du eask innkobling ved maksimal

effekt og verdien er over verdien innstilt
av grensen, vil varmeplaten bli satt til
hoyeste mulige niva. Komfyrtoppen
vil pipe og stremverdien vil blinke to
ganger pa indikatoren (3).

Spesialfunksjoner: CHEF

Disse funksjonene har forhandstildelte
effektnivaer som gjer matlagning
enklere, og gir fantastiske resultater
da pannens temperatur er kontinuerlig
kontrollert av sensorer. Nar
maltemperaturen for funksjonen har blitt
nadd, blir det automatisk vedlikeholdt
uten at man ma endre effektnivaet.

Chef-funksjonene fungerer korrekt med
panner med samme ferromagnetiske
omrade pa pannens bunn som i
omradet til matlagningssonen. | tillegg
ma panner ha en flat, jevn base (helst
en «sandwich»-type) som vist i figur 7
for haye temperaturfunksjoner (over
100°C).

Fig. 7

Xwo

For & forsikre at disse funksjonene
virker korrekt, er det viktig at pannen
og matlagningssonen ikke er varme
ved starten av prosessen.

Ytterligere informasjon om passende
panner (kjeler, stekepanner, grillpanner,
osv.) er tilgjengelig pa Tekas nettside.

Bergringskontrollen har
spesialfunksjoner som hjelper brukeren
a tilberede mat ved bruk av CHEF-
sensoren @ (15). Disse funksjonene
er tilgjengelige avhengig av modellen.

For & aktivere en funksjon pa en sone:

1 Ferst ma den velges. deretter vil
desimalpunktet (4) bli aktivt pa
effektndikatoren (3).

2 Klikk na pa CHEF-sensoren®©
(15). Gjentatte trykk vil veksle
mellom alle CHEF-funksjonene
som er tilgiengelige i hver sone én
etter én. Disse funksjonene vil vise
aktiveringen med de tilsvarende led-
ene (16), (17) og (18).

Hvis du vil avbryte en aktiv
spesialfunksjon, ma du bergre
“glideren”/markgrsensoren (2) for
den relaterte sonen for & velge den.
Desimaltegnet (4) for effektindikatoren
(3) tennes. Trykk deretter pa “glider’-
markgren (2) til et nytt effektniva eller
for & sla av sonen. Du kan ogsa velge
en annen spesialfuksjon ved a bergre
CHEF-sensoren igjen @) (15).

KEEP WARM-FUNKSJON

Denne funksjonen angir automatisk
et egnet effektniva for & holde stekt
mat varm.

For & aktivere den, velg platen og
trykk pa CHEF-sensoren @ (15) il
led-en (16) pa ikonet U3 tennes. Nar
funksjonen er aktivert, vil symbolet R
vises pa effektindikatoren (3).

Du kan overstyre denne funksjonen nar
som helst ved a sla av platen, ved a
endre effektnivaet eller velge en annen
spesialfunksjon.

MELTING-FUNKSJON

Denne funksjonen opprettholder en
lav temperatur i kokesonen. Ideell for &
tine mat eller sakte smelte andre typer
mat slik som sjokolade, smar osv.

For & aktivere den, velg platen og
trykk pa CHEF-sensoren © (15) til
led-en (17) pa ikonet dr tennes. Nar
funksjonen er aktivert, vil symbolet A
vises pa effektindikatoren (3).

Du kan overstyre denne funksjonen
nar som helst ved a sla av platen,
ved a endre effektnivaet eller velge
en annen spesialfunksjon.

SIMMERING-FUNKSJON

Denne funksjonen lar deg holde
effektnivaet ved smakoking.

Nar maten er konkt, aktiverer du platen
ved a velge den og trykk pa CHEF-
sensoren © (15) til led-en (18) pa
ikonet T tennes. Nar funksjonen
er aktivert, vil symbolet /7 vises pa
effektindikatoren (3).

Du kan overstyre denne funksjonen
nar som helst ved a sla av platen,
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ved a endre effektnivaet eller velge
en annen spesialfunksjon.

Flex Zone-funksjon

Via denne funksjonen kan du fa to
matlagingssoner til & samarbeide,
og velge et stremniva eller en timer
for begge sonene.

For a aktivere denne funksjonen,

trykk pa sensoren (14). Nar du
gjer dette, tennes desimaltegnene
(4) for de sammenkoblede platene
og “0” blir vist pa effektindikatorene
deres (3). Tidsurindikatoren (12) vil
vise tre segmenter som indikerer
de aktiverte sonene. Hvis modellen
din har flere soner med “Flex Zone”,
kan du velge gnsket alternativ ved a

trykke pa sensoren (14) for du
tilordner effekt til den valgte sonen.
Du vil ha et par sekunder pa deg til
a utfare den neste operasjonen. Hvis
ikke du gjer dette, vil funksjonen bli
deaktivert automatisk. (se Fig. 8).

Etter at «Fleksibel sone» er valgt, kan
du tilordne effekt ved & berare hvilken
som helst av “glider”-markarene(2) til
én av de sammenkoblede sonene.
Effektnivaet og dets varianter blir vist
samtidig pa effektindikatorene pa (3)
for begge soner.

For a deaktivere denne funksjonen,
ma du trykke pa sensoren
(14) igjen. Nar denne funksjonen
er deaktivert, blir effektnivaene
og funksjonene tildelt de relaterte
sonene fiernet.

Sikkerhetsavstengnings-
funksjon

Dersom én eller flere varmesoner ikke
slas pa grunnet en feil, blir apparatet
automatisk slatt av etter en bestemt
tid (se tabell 1).
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Tabell 1

produkter som inneholder sukker
t mens overflaten er varm,

Dersom "sikkerhetsavstengning"-
funksjonen er utlgst blir en O vist der-
som glassflatetemperaturen ikke er
farlig for brukeren, eller en H dersom
det er fare for forbrenning.

&Hold styringspanelet til var-
meomradene rent og tert til enhver
tid.

ADersom det oppstardriftsproble-
mer eller hendelser som ikke er nevnt
i denne bruksanvisningen, ma du
koble fra apparatet og ta kontakt med
TEKAs tekniske service.

Forslag og anbefalinger

Bruk gryter eller panner med tykk og
flat bunn.

Ikke skyv gryter og panner over
glassflaten, ellers kan du ripe den.
Selv om glasset taler slag fra store
gryter og panner uten skarpe kan- ter,
ber du preve a ikke la dette skje.
For & unnga skader pa den kjera-
miske glassflaten ma du ikke dra
gryter og panner over glasset, og
hold undersiden av dem ren og i god
stand.

Anbefalt diameter pa kasserollens
bunn (Se det tekniske databladet
som fulgte med produktet.)

& Prov a ikke sole sukker eller

ellers kan overflaten ta skade.

Rengjering og vedlikehold

For & holde apparatet godt ved like ma
det rengjgres med passende produkter
og utstyr nar det er avkjglt. Dette vil
gjere jobben enklere og unnga at det
bygges opp smuss. Bruk aldri sterke
rengjeringsprodukter eller verktgy som
kan skrape overflaten, og heller ikke

Lett smuss som ikke sitter fast pa over-
flaten, kan terkes av med en fuktig klut
og mildt vaskemiddel eller varmt sape-
vann. For dypere flekker eller fett ma
du bruke et spesielt rengjeringsmiddel
for kjeramiske kokeplater og felge ins-
truksjonene pa flasken. Smuss som sit-
ter godt og er brent fast gjentatte ganger
kan fiernes med en skraper med et blad.

pagl

Valgte MAKSIMAL DRIFTSTID
stroemstyrkeniva (i timer)

0 0

1 8

2 8

3 5

4 4

5 4

6 3

7 2

. p dampdrevet utstyr.

9 1

10 eller 5 minutter ,
justert
P til niva 9
* Avhengig av modell

Lett avfarging forarsakes av gryter
og panner med terkede fettrester pa
undersiden eller grunnet fett mellom
glasset og gryten under koking. Dette
kan fiernes med en nikkelskrubb med
vann eller et spesielt rengjgringsmid-
del for kjeramiske kokeplater. Plastob-
jekter, sukker eller mat som inneholder
mye sukker som har smeltet pa over-
flaten, ma fijernes umiddelbart med
en skraper.

Metallglans forarsakes av a dra
metallgryter og -panner over glasset.
Dette kan fiernes ved a rengjere grun-
dig med et spesialrengjeringsmiddel
for kjeramiske kokeplater, selv om det
er mulig at du ma gjenta denne rengje-
ringsprosessen flere ganger.

A En gryte eller panne kan sette
seg fast pa glasset hvis et produkt
har smeltet mellom dem. Ikke prov
a lofte gryten mens varmesonen er
kald! Dette kan knuse glasset.

& lkke sta pa glasset eller len
deg mot det, da det kan knuse og
forarsake skade. lkke bruk glasset
til a sette objekter pa.

TEKA INDUSTRIAL S.A. forbeholder
sed retten til a foreta endringer i sine
bruk- sanvisninger som anses som



ngdvendige eller nyttige, uten at det
pavirker produktets grunnleggende
funksjoner.

Miljgshensyn

Symbolet pa produktet eller
E emballasjen betyr at dette

produktet ikke kan behandles

som vanlig hus-
holdningsavfall. Dette produktet ma
bringes til et innsamlingssted for
elektriske og elektroniske appara-ter.
Ved a sorge for at dette produk- tet
blir kassert korrekt, vil du unnga a
skade miljoet og den offentlige
helsen, noe som kan skje dersom
dette produktet ikke handteres rik-
tig. For mer detaljert informasjon om
resirkulering av dette produktet ma
du ta kontakt med dine lokale
myndigheter, avfallstjenesten eller
butikken der du kjopte produktet.
Emballeringsmaterialet som er
brukt, er miljevennlig og kan resir-
kuleres fullstendig. Plastkompo-
nenter er merket >PE<, >LD<,
>EPS< osv. Kasser emballerings-
materialene, som husholdningsav-
fall, i din lokale sgppelkasse.

Oppfyllelse med Energi
Effektivitets av apparatet:
- Apparatet har blitt testet i henhold
til standard EN 60350-2 og den opp-
nadde verdi, i Wh/Kg, er tilgjenge-
lig pa apparatets merkeskilt.

Folgende rad hjelper deg med a

spare strem mens du lager mat:

* Bruk riktig lokk til riktig gryte sa sant
det er mulig. Koking uten lokk bruker
mer strgm.

* Bruk gryter med flat bunn og en
bunndiameter som passer best
med stgrrelsen pa kokesonen.
Gryteprodusenter sgrger som regel
for at den gvre diameteren pa gryten
alltid er stgrre enn bunndiameteren.

* Nar du bruker vann til matlaging,

bruk sa lite som mulig for & bevare

vitaminene og mineralene i

grennsaker, og angi det minimale

styrkenivaet som skal til for at vannet
skal koke. Det er ungdvendig & bruke
hoyere nivaer, og det vil kaste bort
strgm.

Bruk sma gryter med sma
matmengder.

Dersom noe ikke fungerer

For dutilkaller teknisk service ma du utfe-
re kontrollene som er beskrevet under.

Apparatet virker ikke:

Serg for at stremledningen er plugget
inn.

Induksjonssonene produserer ikke
varme:

Beholderen er ikke passende (den har
ikke en ferromagnetisk bunn, eller den
er for liten). Sjekk at bunnen av behol-
deren tiltrekker seg en magnet, eller
bruk en stgrre beholder.

Jeg hgrer en summelyd nar jeg
begynner a lage mat i induksjonsso-
nene:

For beholdere som ikke har seerlig tykk
bunn, eller en bunn som ikke i én del,
kan summelyden komme fra overfarin-
gen av energi direkte til bunnen av
beholderen. Dette er ikke en feil, men
hvis du uansett gnsker & unnga dette,
sa reduser effektnivaet litt, eller bruke
en beholder med en tykkere bunn og/
eller en bunn som er i én del.
Bergringsstyringen lyser ikke opp,
eller den reagerer ikke, selv om den
lyser: Det er ikke valgt noen varmesone.
Serg for & velge en varmesone fer du
bruker styringen.

Det er fukt pa sensorene og/eller fin-
grene dine er vate. Hold bergringssty-
ringens flate og/eller fingrene dine rene
og terre.

Tastelasen er aktivert. Las opp styringen.

Jeg horer lyden av ei vifte mens
jeg lager mat, og det fortsetter
etter at matlagingen er over:
Induksjonssonene har ei vifte for & hol-
de elektronikken kjglig. Den gar kun
nar elektronikkretsene blir varme. Den
slutter igjen nar kretsene avkjgles, om
komfyren er slatt pa eller ikke.

I_I Symbolet vil vises pa kokepla -
= tens stromindikator:
Induksjonssystemet finner ikke en gryte
eller panne pa en kokeplate, eller den
er av upassende type.

Kokeplaten blir slatt av og meldin-
gen C81 eller C82 vil vises pa indi-
katorene:

Overskredet temperatur i elektronik-
ken eller pa glasset. Vent en stund
til elektronikken blir avkjelt, eller fiern
gryten eller pannen slik at glasset kan

avkjoles.

C85 vises pa indikatoren til en av
kokeplatene:

Gryten eller pannen er av en upassende
type. Sla av komfyren, sla den pa igjen
og prev med en annen gryte eller panne.

Apparatet slar seg av, og meldingen
C90 vises pa stremindikatorene (3):
Bergringskontrollen registrerer at av/
pa-sensoren (1) er dekket, og tillater
ikke at platetoppen blir slatt pa. Fjern alle
objekter eller vaesker som kan dekke
beraringskontrolloverflaten, rengjer og
tark til meldingen forsvinner.

Apparatet slar seg av, og meldingen
C91 vises pa stremindikatorene (3):
Bergringskontrollen registrerer at
Stop&Go-sensoren (6) er dekket, og
tillater ikke at platetoppen blir brukt.
Fjern alle objekter eller vaesker som
kan dekke bergringskontrolloverflaten,
rengjer og terk, og trykk deretter to
ganger pa Stop&Go-sensoren (6) for
a fijerne meldingen og ga tilbake til
normal drift.
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Sikkerhedsanvisnin-
ger:

VAN Forsigtig. Hvis
der opstar brud eller
revner i den glaske-
ramiske kogeplade,
skal stremmen
afbrydes gjeblikke-
|I|gt for at undga
elek- trisk stad.

&_Dette apparat
er ikke beregnet til
at fungere med en
ekstern timer (er
ikke montereti selve
apparatet) eller med
fiernstyring.

/\ Anvend jkke et

damprenggringsap-
arat til at rengore
ogepladen.

MNForsi gti dg
Apparatet og de
dele, der er tilgeen-
gelige, kan blive var-
me under brug. Und-
ga at rore varmeele-
menterne. Bgrn
under 8 ar ma ikke
opholde sig i naerhe-
den af kogepladen,
medmindre de er
under konstant
opsyn.

A Dette ?&Qarat ma
UDELU ENDE
anvendes af bern fra

otte ar og op samt
af personer med

med manglende
erfaring. o?
kendskab il det,
hvis de er under
opsyn, eller hvis de
er blevet instrueret
i anvendelsen af
apparatet og
forstar de farer
der er forbundet
ved anvendelsen
heraf. Renggring
og vedligeholdelse
ma ikke foretages
af bern uden opsyn.

/\ Bern ma ikke
lege med apparatet.

/\ Fors igti
Det er farligt a
tilberede mad med
fedtstoffer_eller
olie, nar man ikke er
til stede, da varmt
fedt kan antaende.
Forseg ALDRIG at
slukke en brand
med vand! Afbryd
i sa fald apparatet,
og daek flammerne
med et Iaﬁ, en
tallerken eller et
taeppe.

&Opbevar ikke
genstande oven
over kogezonerne.
Und(?_a_ mulige
brandrisici.

& InduktionsC?ene-
ratoren oprI erde
&ldende EU-bes-

nedsatte fysiske, temmelser. Vianbe-
sanse massige eller faler imidlertid
menta le evner, eller at personer med
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hjerte- apparater
sasom pacemakere
radferer sig med
deres laege

eller i tilfelde af
tvivl undlader
at anvende
induktionszonerne.

AD_er ma ikke
anbringes metal-
enstande sasom
nive, gafler, skeer

og lag oven pa
koae- laden, da
de kan blive varme.

/N sluk altid for
kogezonen efter
brug,det er ikke
tilstraekkeligt kun at
fjerne kogegrejet.
I modsat fald er
der mulighed for,
at kogezonen ikke
fungerer korrekt
hvis der uagtsomt
anbringes andet
kogegrej pa
kogezonen i det
tidsrum, hvor
der detekteres
kogegrej. Undga
eventuelle uheld!

Montering

Placering med bestikskuffe

Hvis du vil have et skab eller en bes-
tikskuffe under kogepladen, skal der
monteres en beskyttelsesplade mellem
dem. Derved undgas utilsigtet kontakt
med den varme overflade af apparatets
ramme.

Pladen skal veere placeret i en afstand
af 18 mm neden under kogepladen.



Eltilslutning

Far kogepladen tilsluttes elnettet, skal
det kontrolleres, at netspaendingen
og netfrekvensen svarer til de
oplysninger, der er angivet pa
typeskiltet, som er pla- ceret pa
undersiden af kogepladen, og i
garantidokumentet, eller eventuelt
i det tekniske datablad, som skal
opbevares sammen med denne
vejledning under hele apparatets
levetid.

Den elektriske forbindelse udfgres med
en lettilgaengeligt flerpolet afbryder
eller et elstik, der er egnet til den
pagaeldende strgmstyrke og har en
abning mellem kontakterne pa mindst
3 mm, for at sikre stremafbrydelse
i ngdsfald eller i forbin- delse med
rengering af kogepladen.

Undgé at indgangskablet kommer i
kontakt med rammen af kogepladen
eller ovnen, hvis denne monteres i
samme skab.

Bemaerk!

ATilslutningen til elnettet
skal udferes med korrekt
jordforbindelse i henhold til de
gaeldende bestemmel- ser, da der
ellers kan der opsta funk- tionssvigt
i kogepladen.

Fig. 2a (5 KABLER)

&Unormalt hgj overspanding
kan forarsage fejl i kontrolsystemet
(som i alle elektriske apparater).

Det anbefales, at induktions-
kogepladen ikke anvendes under
pyrolytisk rengering af pyrolyseov-
ne pa grund af den hgje temperatur,
som dette apparat kan komme
op pa.

lle @ndringer eller repara-
tioner af apparatet, herunder uds-
kiftning af det bgjelige elkabel, skal
udferes af TEKA kundeservice.

For kogepladen afbrydes fra
elnettet, anbefales det at slukke for
hovedafbryderen og vente i cirka
23 sekunder, for stikket tages ud.
Det- te tidsrum er ngdvendigt, for
at det elektroniske kredslgb aflades
fulds- tendigt, sdledes at man
undgar fare for elektrisk sted ved
kontakt med elstikket.

m Opbevar garantibeviset

eller eventuelt det tekniske
datablad sammen med
brugervejledningen i hele
apparatets levetid. Det indehol-
der vigtige tekniske oplysninger
om apparatet.

380 - 415V 2N~ 220 - 240V 2N~ 220 - 240V 1~

400V 2N~ 230V 2N~ 230V 1~

o o
@ N L1Ll2] ©QNIN2LIL2| @ N L
220 - 240V 3~ 380 - 415V 3N~

230V 3~ 400V 3N~ -
_ _ m
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) O E
Z
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@ L3 L11L2 @ N L1 L2118

Om induktion

Fordele

Med en induktionskogeplade overferes
varmen direkte til gryden.

Dette giver flere fordele:

-Sparer tid.

-Sparer strgm.

-Nemt at renggre, hvis maden kommer
i kontakt med glaspladen, da det ikke
nemt breender pa.

-Forbedret kontrol over energien.
Energien overfares til gryden, sa snart
der trykkes pa effektkontrollerne. Sa
snart gryden fiernes fra kogezonen,
stopper energitilfarslen. Det er ikke
nadvendigt farst at slukke for strammen.

Gryder

Kun ferromagnetiske gryder er egnede
til brug med en induktionskogeplade.
Der findes flere typer:

-gryder i stgbejern, emaljeret stal
og rustfrit stal specifikt til brug pa
induktionskogeplader.

Vi anbefaler ikke brug af diffuserplader
eller materialer af fint stal, aluminium,
glas, kopper eller keramik.

Hver kogezone har en minimumstid
til detektering af gryder. Denne tid
afhaenger af materialet og diameteren
af grydens ferromagnetiske bund.
Derfor er det vigtigt, at bruge den
kogezone med det bedste match i
forhold til diameteren af grydens bund.
Prgv en kogezone, der er en starrelse
mindre, hvis gryden ikke registreres pa
den valgte kogezone.

Nar Flekszonen bruges som en
enkelt kogezone, kan du bruge
stgrre gryder, der passer til denne
slags zone (se fig. 3).

Fig. 3
Nogle gryder uden fuld

ferromagnetisk bund szelges som
veerende egnet til induktion (se fig. 4).
Ved brug af denne slags gryde er det
kun den ferromagnetiske bund, der
opvarmes. Dette betyder, at varmen
ikke fordeles ensartet over hele
grydens bund. Dette kan medfere,
at den ikke-ferromagnetiske del af
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Fig. 2b (7 KABLER)

220 - 240V 1~ 220 - 240V 2N~
230V 1~ 230V 2N~
D L @ N1 N2 L1 L2
415V 3N~ 220 - 240V 3~
3N~ l l 230V 3~
D L1L2L3 @ L3 L1 L2

grydens bund ikke opnar den rette
temperatur.

Fig. 4

Andre gryder med aluminiums
indsatser i bunden har et mindre
ferromagnetisk omrade (se fig. 5).
| disse tilfeelde kan det veere sveert
eller endda umuligt at registrere
gryden. Effekten kan ligeledes veere

lavere, hvilket vil medfare, at gryden
ikke opvarmes korrekt.

Fig. 5

Betydning af grydens bund

Typen af grydens bund kan pavirke
ensartetheden og det feerdige
resultat. Gryder med en bund, der
bestar af en "sandwich" i rustfri
stal, bruger materialer, der fremmer
ensartet fordeling af varmen. Dette
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sparer strgm og tid.

Grydens bund skal veere helt flad,
da dette sikrer en ensartet effekt
(se fig. 6).

Fig. 6

v

& Du ma aldrig opvarme en tom
gryde eller bruge gryder med en tynd
bund. Disse kan opvarmes for hurtigt,
hvilket medferer, at kogepladens
automatiske sluk-funktion ikke teendes.

&VIGTIGE ANBEFALINGER:

Brug fartgjer med samme basisdiameter
som kogezonen.

| de kogezoner, der er teettest pa
kontrolpanelet, skal du altid holde
beholderne inden for de kogemeerker,
der er angivet pa glasoverfladen, og
bruge kar med samme eller mindre
diameter til disse. Dette vil bidrage til at
forhindre overophedning i kontrolzonen.

Brug de bageste kogezoner til intensiv
brug af apparatet. Dette vil bidrage
til at forhindre overophedning af
kontrolpanelet.

Lad ikke fartgjerne invadere
kontrolpanelzonen, iseer ikke under
tilberedningen.

Brug og
vedligeholdelse

Brugsanvisning for Touch-
kontrol

HANDTERING AF ELEMENTER
(fig. 1)
Generel taendt/slukket-sensor.

Markarskyder til at styre strammen
med.

@ Indikator for restvarme og/eller
strom*.

Decimalpunkt for indikator for
restvarme og/eller stram.

Direkte adgang til funktionen
"Strem”.

Aktiveringssensor for funktionerne
"Bloker”.

Pilotindikatorlys for, at funktionen
"Bloker” er aktiveret.*

Aktiveringssensor for funktionen
"Stop&Go”.

Pilotindikatorlys for, at funktionen
"Stop&Go” er aktiveret.*

"Minus”-sensor for tid.
"Plus”-sensor for tid.
Timer-indikator.
Decimalpunkt for timeren.*

Aktiveringssensor for funktionen
"Flekszone” (afhaengigt af modellen).

Aktiveringssensor for "Chef”-
funktionerne (afhaengigt af
modellen).

Pilotindikatorlys for, at funktionen
"Hold varm” er aktiveret* (afhaengigt
af modellen).

Pilotindikatorlys for, at funktionen
"Smelt” er aktiveret* (afhaengigt af
modellen).

Pilotindikatorlys for, at funktionen
"Simre” er aktiveret* (afhaengigt af



modellen).
*Kan kun ses, mens den kgrer.

Mangvrer udfares ved hjeelp af touch-
taster. Du behgver ikke at bruge kreefter
pa den gnskede touch-tast, du behgver
kun at rere ved den med din fingerspids
for at aktivere den gnskede funktion

Hver handling bekreeftes med et bip.

Brug skyderen (2) for at justere
effekttrinnene (0 - 9) ved at glide
med fingeren over den. Hvis du glider
mod hgjre, @ges veerdien, mens den
reduceres, hvis du glider mod venstre.

Det er ogsa muligt direkte at veelge et
effektniveau ved at placere fingeren
direkte pa et ensket punkt pa skyderen

@

A For at vaelge en plade pa disse
modeller, skal du bergre skyderen
direkte (2).

TANDING AF ENHEDEN

1 Bergr touch-tasten Teend © (1) i
mindst et sekund. Touch-kontrollen
vil blive aktiv, et bip hares, og
indikatorerne (3) vil teende en ™-".
Hvis en af kogeplademe er varme, vil
den tilhgrende indikator blinke med
etHog ™"

Hvis du ikke foretager dig noget i de
naeste 10 sekunder, slukker touch-
kontrollen automatisk.

Nar kontakten er aktiveret, kan du
afbryde den til enhver tid ved at
trykke pa touch-knappen ® (1), selv
om den er blevet last (Iasefunktionen
er aktiveret). Touch-knappen
(1) har altid prioritet til at frakoble
touch-kontrol.

AKTIVERING AF KOGEPLADERNE

Nar Touch-kontrollen er aktiveret
med sensor U (1), kan enhver plade
teendes ved at fglge disse trin:

1 Skub med fingeren eller rgr ved
en af position i en af "skyder”-
markgrerne (2). Kogezonen
er valgt og samtidig indstilles
effektniveauet mellem 0 og 9.

Denne varmeveerdi vil blive vist
pa den tilsvarende stremindikator
og dens decimalprik (4) vil teendes
i labet af 10 sekunder.

2 Brug skyderen (2) for at vaelge en
nyt kogestyrke mellem 0 og 9.

Sa laenge pladen er valgt, med andre
ord, med decimalprikken (4) teendt,
kan dens styrke aendres.

SLUK FOR EN KOGEPLADE

Brug af Touch-skyderknappen (2)
saenkes styrken til 0. Kogepladen
slukkes.

Nar en varmeplade er slukket, vil
et H i styrke-indikatoren (3), hvis
glasoverfladen pa den tilsvarende
kogezone er meget varm, og der
er risiko for forbreendinger. Nar
temperaturen falder, slukkes
indikatoren (3) (hvis komfuret er
afbrudt), ellers lyser en ”-” lyser, hvis
komfuret stadig er tilsluttet.

AFBRYDELSE AF ALLE
KOGEPLADER

Alle kogeplader kan afbrydes
samtidigt ved at anvende den
generelle taend/sluk-sensor ().
Alle kogepladeindikatorer (3) slukker.
Hvis den slukkede kogezone er varm,
viser dens indikator et H.

Grydedetektor

Induktionskogezoner har en
indbygget grydedetektor. P4 denne
made vil pladen stoppe med at varme,
hvis der ikke star en gryde pa den
eller hvis gryden ikke er egnet.

Stremindikatoren (3) vil vise et
symbol ! | som viser "der er ingen
gryde”, hvis kogezonen er taendt og
der ikke er nogen gryde

detekteret eller hvis gryden ikke er
egnet

Hvis en gryde tages af zonen, mens
den kgrer, vil pladen automatisk
ophgre med at levere energi, og den
vil vise symbolet "der er ingen gryde”.
Nar der igen placeres en gryde pa

kogezonen, vil energiforsyningen
blive genoptaget pd samme
effektniveau, som tidligere valgt.

Tiden for grydedetektering er 3
minutter. Hvis en gryde ikke er
placeretinden for denne periode, eller
gryden er uegnet, slukker kogezonen.

A Nar du er ferdig, skal du
slukke for kogezonen ved hjalp
af touch-kontrol. Ellers kunne
en ugnsket operation opsta,
hvis en gryde ved et uheld bliver
placeret pa kogezonen inden for
tre minutter. Undga eventuelle
ulykker!

Blokeringsfunktion

Med Blokeringsfunktionen kan du
blokere de andre sensorer, med
undtagelse af teend/sluk-sensoren

(1), for at undga uenskede
operationer. Denne funktion er nyttig
som bgrnesikring.

For at aktivere denne funktion,
bergres sensoren (6) i mindst et
sekund. Nar du har gjort det, angiver
pilotlampen (7) at kontrolpanelet
er blokeret. For at genaktivere
funktionen, skal du blot rgre sensor

(6) igen.

Hvis teend/sluk-sensoren © (1)
anvendes til at slukke for apparatet,
mens blokeringsfunktionen er
aktiveret, vil det ikke veere muligt
at teende kogepladen igen, for
blokeringen ophaeves.

Lyddamning af bip

Nar komfuret er taendt, vil det bip, som
ledsager hver handling blive deaktiveret,
hvis man trykker touch-tasten ® (11)og
lase-touch-tasten (6) samtidigt i
tre sekunder. Tidsindikatoren (12) vil
vise "OF”.

Denne deaktivering vil ikke blive
anvendt pa alle funktionerne, som
for eksempel bippet for taend/sluk,
afslutningen af timeren eller lasning/
oplasning af touch-taster, som altid
forbliver aktiveret.
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For at genaktivere alle de bip, der
ledsager hver handling, skal du trykke
samtidigt pa touch-tast ® (11) og lase-
touch-tasten (6) i tre sekunder.
Tidsindikatoren (12) vil vise "On”.

Stop & Go-funktionen

Denne funktion seetter tilberedningen
pa pause. Timeren vil ogsa blive sat pa
pause, hvis den er aktiveret.

Aktivering af Stop-funktion.

Tryk pa Stop-sensoren ® (8)i et
sekund. Pilotlampen (9) lyser, og

strgmindikatorer vil vise symbolet / {
for atindikere at madlavningen er blevet
sat pa pause.

Deaktivering af Stop-funktion.

Tryk pa Stop & Go-sensoren ®
(8)igen. Pilotlampen (9) slukker og
madlavningen genoptages med de
samme effekt- og timer-indstillinger,
som blev oprettet inden pausen.

Powerfunktion

Denne funktion leverer "ekstra” effekt
til pladen, over den nominelle veerdi.
Neevnte effektniveau afheenger af
storrelsen af pladen, med mulighed
for at n& den maksimale vaerdi, som
generatoren tillader.

1 Skub fingeren over den tilsvarende
skyder (2), indtil stremindikatoren (3)
viser "9” og hold fingeren nede i et
sekund, eller tryk direkte pa P og
hold fingeren nedtrykket i et sekund.

2 Indikatoren for effektniveau (3) viser

symbolet /=, og pladen vil begynde
at levere ekstra strgm.

Power-funktionen har en maksimal
varighed angivet i Tabel 1. Efter dette
tidsrum, vil effektniveauet automatisk
justere til 9. Der lyder et bip.

Ved aktivering af Power-funktionenien
kogeplade, er det muligt, at udfarelsen
af nogle af de andre kogeplader kan
blive pavirket, hvilket reducerer deres
effekt til et lavere niveau, og dette vil
blive vist pa deres indikator (3).

Deaktivering af Power-funktionen inden
dens tid udlgber, kan ske enten ved
bergring af "skyderen” og ved at aendre
dens effekttrin eller gentage trin 3.

Timer/
tidsindstillingsfunktion
(nedtaellingsur)

Denne funktion letter madlavningen, da
du ikke behgver at veere til stede: Du
kan indstille en timer til en kogeplade,
og den vil slukke, nar den gnskede
tid er gaet.

Pa disse modeller kan du samtidig
programmere hver plade til varigheder
il fra 1 til 99 minutter.

Indstilling af timeren pa en plade.

Nar strammen er indstillet pa den
onskede zone, og mens decimalprikken
pa zonen vises, vil timerfunktionen
kunne bruges pa denne zone.

For at ggre dette:

1 Bergr sensor@(10) eller ® (11).
Timer-indikatoren (12) viser "00”,
og den tilhgrende zoneindikator

(3) viser symbolet t som blinker
skiftevis med dens nuvaerende
effekttrin.

2 Umiddelbart derefter indstilles en tid
mellem 1 og 99 minutter, ved hjeelp af

sensorerne@(m)og@ (11). Med
den farste veerdien startende pa 60,
hvorimod med den anden vil starte
ved 01. Ved at holde sensorerne
© (10) og @ (11) neditrykket, vil
veerdien blive nulstillet til 00. Nar
der er mindre end et minut tilbage,
vil uret begynde at teelle ned pa fa
sekunder.

3 Nar timerindikatoren (12) stopper
med at blinke, vil den begynde
at teelle tiden ned automatisk.
Indikatoren (3) for den tidsindstillede
kogeplade vil skiftevis vise den

valgte effekt og symbolet t .

Nar den valgte tilberedningstid er gaet,
slukkes kogezonen og uret udsender
en reekke bip i flere sekunder. For at
slukke for lydsignalet, trykkes pa en
sensor. Timerindikatoren (12) vil vise
et blinkende 00 ved siden af symbolet
(4) for den valgte zone. Hvis den
slukkede kogezone er varm, vil dens
effektindikator (3) vise skiftevis et
H-symbol og et ™-".

Hvis du gnsker at tidsindstille en anden
kogeplade samtidigt, skal du gentage
trin 1 il 3.

Hvis en eller flere kogezoner allerede er
tidsindstillet, vil tidsindikatoren (12) som
standard vise den kortest resterende
tid til afslutningen, og viser et "t" pa
den tilhgrende kogezone. Resten
af de tidsindstillede kogezoner vil
vises pa deres tilhgrende indikator,
decimalprikken vil blinke. Nar der
trykkes pa “skyderen” pa en anden
tidsindstillet zone, vil timeren viser
den resterende tid for denne zone
i et par sekunder, og dens indikator
vil skiftevis vise dens effekttrin og "t".

AEndring af den programmerede
tidsforsinkelse

For at @ndre den programmerede
tid, skal "skyderen” (2) for den

Fig. 8
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tidsindstillede kogezone bergres.
Derefter vil det veere muligt at leese
og andre tiden.

Ved at trykke pa sensorerne ©
(10) og @ (11), kan du @ndre det
programmerede tidspunkt.

Afbrydelse af uret

: Hvis du gnsker at stoppe uret, inden
den programmerede tid er gaet, kan
dette til enhver tid ggres ved blot at
justere dets veerdi til -.

1 Veelg den gnskede kogeplade.

2 Juster veerdien af uret til "00” ved
hjeelp af sensoren C) (10). Uret
er annulleret. Dette kan ogsa
gaeres hurtigere ved at skubbe
"sensorerne © (10)og” @ (11)
samtidigt.

Effektstyringsfunktionen

Nogle modeller er udstyret med
en effektbegreensende funktion
(Effektstyring). Denne funktion ger
det muligt at indstille den samlede
effekt, der genereres af komfuret at
blive indstillet til forskellige veerdier
valgt af brugeren. For at gere dette
er det muligt inden for det forste
minut efter at have tilsluttet komfuret
til stramforsyningen, at fa adgang til
effektbegraensningsmenuen.

1 Tryk pa ©) (11) touch-tasten i tre
sekunder. Bogstavet PL vises pa
tidsindstillingsindikatoren (12)

2 Tryk pa lase-touch-tasten (6).
De forskellige effektvaerdier, som
kogepladen kan begreaenses til,
vises, og disse kan eendres ved
hicelp af@® (11),09© (10) sensorer.

3 Nar veerdien er valgt, trykker du
igen pa lase-touch-tasten (6).
Kogepladen vil vaere begreenset il
den valgte effekt.

Hvis du vil eendre veerdien igen, skal
du afbryde komfuret og szet det til igen
efter nogle fa sekunder. Saledes vil
du igen veere i stand til at komme ind i
strembegreensningsmenuen.

Hver gang effektniveauet af en
kogeplade andres, vil den effekt

begreenser beregne den samlede
effekt, kogepladen genererer. Hvis du
har naet den samlede effekt greense,
vil touch-kontrollen ikke tillade dig at
oge effekttrinnet for denne kogeplade.
Komfuret vil bippe og stremindikatoren
(3) blinker pa det niveau, der ikke
kan overskrides. Hvis du gnsker at
overskride denne veerdi, skal du seenke
effekten for de andre kogeplader.
Nogle gange vil det ikke veere nok til at
seenke en anden et enkelt trin, da dette
afheenger af effekten i hver kogeplade
og det trin, det er sat til. Det er muligt, at
for at haeve trinnet for en stor kogeplade,
skal flere mindre have saenket effekten.

Hvis du bruger hurtig teending ved
maksimal effektfunktion og den
naevnte veerdi er over den indstillede
greenseveerdi, vil kogepladen blive
indstillet til det maksimalt mulige
trin. Kogepladen bipper og det
neevnte effekttrin blinker to gange pa
indikatoren (3).

Seerlige funktioner: CHEF

Disse funktioner har foruddefinerede
stremniveauer, hvilket geor
tilberedningen nemmere og giver
gode resultater, da grydens temperatur
kontrolleres lgbende af sensorer. Nar
maltemperaturen for funktionen er naet,
bibeholdes den automatisk, uden at det
er ngdvendigt at eendre effektniveauet.
"Chef"-funktioneme fungerer korrekt, nar
gryderne har samme ferromagnetiske
omrade pa grydens bund som
kogezonens areal. For funktioner ved
hgje temperaturer (over 100° C) skal
gryder have en flad og jeevn bund (helst
af "sandwich"-type) som vist i figur 7.

Fig. 7

w

For at sikre, at disse funktioner
betjenes korrekt, er det vigtigt, at
gryden og kogezonen ikke er varme,
nar processen startes.

Der findes yderligere oplysninger
om egnede gryder (kasseroller,
stegepander, grillpander osv.) pa
Tekas website.

Touch Kontrol har seerlige funktioner,

der hjeelper brugeren med at lave
mad via CHEF sensor @ (15). Disse
funktioner er tilgeengelige afhaengigt
af modellen

For at aktivere en seerlig funktion pa
en zone:

1 Forst skal den veelges, og derefter
vil decimalkommaet (4) veere aktivt
pa powerindikatoren (3).

2 Klik nu pa CHEF sensor @ (15).
De pa hinanden falgende tryk vil ga
hen over alle de tilgeengelige CHEF-
funktioner i hver zone en efter en.
Disse funktioner vil vise aktiveringen
med de tilsvarende lysdioder (16),
(17) og (18).

Hvis du vil annullere en speciel aktiv
funktion til enhver tid, skal du rere
“glider’-sensoren (2) i den tilhgrende
zone for at vaelge den. Decimalpunktet
(4) til powerindikatoren (3) vil teende.
Tryk derefter igen “glider”-cursoren
(2) til at indstille et nyt power-trin eller
slukke for zonen, eller du kan vaelge en
anden specialfunktion ved at rgre igen
pa CHEF-sensoren @ (15).

KEEP WARM-FUNKTIONEN

Denne funktion indstiller automatisk
et passende power-trin til at holde
maden varm.

For at aktivere den, skal du veelge
pladen, og tryk p4 CHEF-sensoren @)
(15), indtil led’en (16) placeret pa ikonet
J lyser. Nar funktionen er aktiveret,
vises symbolet R pa powerindikatoren

3).

Du kan tilsidesaette funktionen til enhver
tid ved at slukke for pladen, ved at
2endre powertrinnet eller ved at veelge
en anden specialfunktion.

MELTING-FUNKTIONEN

Denne funktion opretholder en lav
temperatur pa kogezonen. Den er
ideel til optgning mad eller til langsomt
smeltende andre typer fadevarer som
chokolade, smgr osv.

For at aktivere den, skal du veelge
pladen og trykke pa CHEF-sensoren

@ (15), indtil led’en (17) placeret
pa ikonet der lyser. Nar funktionen
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er aktiveret, vises symbolet R pa
powerindikatoren (3).

Du kan tilsideseette funktionen til enhver
tid ved at slukke for pladen, ved at
endre powertrinnet eller ved at veelge
en anden specialfunktion.

SIMMERING-FUNKTIONEN

Denne funktion ger det muligt at lade
maden simre.

Nar maden er kogt, skal du veelge
pladen og trykke pa CHEF-sensoren
@ (15), indtil led’en (18) placeret
pa ikonet TJ lyser. Nar funktionen
er aktiveret, vises symbolet R pa
powerindikatoren (3).

Du kan tilsidesaette funktionen til enhver
tid ved at slukke for pladen, ved at
2endre power-trinnet eller ved at veelge
en anden specialfunktion.

Flex Zone-funktion

Denne funktion ger det muligt at fa
kogezonerne til at arbejde sammen,
at veelge et stremniveau og aktivere
timerfunktionen for begge zoner.

For at aktivere denne funktion, skal

du trykke pa sensoren (14). Ved
at gore dette vil decimaltegnene (4)
for de forbundne plader lyse op og
vaerdien “0” vil blive vist pa deres
powerindikatorer (3). Timerindikatoren
(12) viser tre segmenter og angiver
de aktiverede zoner. Hvis din model
har flere zoner med “Flex Zone”, kan
du veelge den enskede indstilling ved

at trykke pa sensoren (14), for du
tildeler strem til den valgte zone. Du
vil fa et par sekunder til at udfere den
naeste operation; ellers vil funktionen
automatisk blive deaktiveret. (se Fig. 8).

Nar "Flekszonen” er valgt, kan du
tildele strem ved at rgre nogen af
“glide”-markgrerne (2) pa en af de
forbundne zoner. Powerniveauet og
dens variationer vises samtidigt pa
powerindikatorerne (3) pa begge zoner.
For at deaktivere denne funktion,
skal du rgre ved sensoren (14)
igen. Nar funktionen er deaktiveret,
bliver powertrinnet og opgaverne i de
relaterede zoner ryddet.
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Sikkerhedsafbrydelse

Hvis en eller flere kogezoner ved en
fejl ikke slukkes, vil enheden slukke
automatisk efter et neermere bestemt
tidsrum (se tabel 1).

Tabel 1

kogegrejet ren og i god stand.

* Anbefalet diameter af grydernes
bund (Se arket "Tekniske data”, der
falger med produktet).

A Undga at der spildes sukker
eller sukkerholdige fedevarer pa
den glaskeramiske kogeplade, da
sukkeret kan indga i en reaktion

Nar "sikkerhedsafbrydelsen" har fun-
det sted, vises et 0, hvis temperaturen
pa glasoverfladen ikke er farlig for
bru- geren, eller et H, hvis der er risiko
for forbreending.

& Kontrolpanelet ved kogezo-
nerne skal altid holdes tort og frit.

Hvis der opstar problemer
vedrgrende indstillinger, eller der
forekommer uregelmassigheder,
der ikke er anfert i denne vejled-
ning, skal man afbryde apparatet og
kontakte TEKA kundeservice.

Forslag og anbefalinger

Anvend kogegrej med tyk og helt flad
bund.

Undlad at skubbe kogegrejet hen
over glasset, da det kan lave ridser.
Selv om glasset kan modsta slag
af store gryder eller pander uden
skarpe kanter, skal det helst undgas.
For at undga skader pa den glaske-
ramiske overflade skal man undga
at traekke kogegrejet hen over gla-
soverfladen samt holde bunden af

med gl t og forarsage skader pa
o MAKSIMAL overfladen.
algt FUNKTIONSTID
varmetrin (i timer)

0 ° Rengering og

1 8 vedligeholdelse

2 8

3 5 Kogepladen vedligeholdes korrekt ved

A . atrenggre den lgbende med passende
produkter og redskaber, nar den er

5 4 afkelet. Derved er den lettere at holde

6 3 ren, og det undgas, at den bliver meget
tilsmudset. Anvend aldrig skure- pulver

! 2 eller andre rengeringsproduk- ter, der

8 2 kan ridse overfladen, og anvend heller

9 ] ikke apparater, der fun- gerer ved hjeelp
af damp.

10 eIIe_r 5 minutter ,
P m";is\f:;eu‘ 9 Lettere tilsmudsning, der ikke er braendt
* Alt efter model fast, kan fiernes med en fugtig klud og

et mildt renggringsmiddel eller lunkent
saebevand. Til vanskelige plet- ter
eller fedtede overflader anvendes en
skraber til glaskeramiske kogepla- der
i henhold til fabrikantens anvisnin- ger.
Endelig kan snavs, der er breendt fast,
fiernes ved at anvende en barber-
bladsskraber.

Metallisk glinsende pletter frembringes
af kogegrej med torre rester af fedtstof
pa bunden, eller fordi der forekommer
fedtstof mellem glasset og kogegrejet
under tilberedningen. Disse pletter
fier- nes fra glasset med en rustfri stal
grydesvamp og vand eller med et saer-
ligt reng@ringsmiddel til glaskeramiske
kogeplader. Plastikgenstande, sukker
eller fadevarer med et hgjt sukkerind-
hold, der er smeltet pa kogepladen, skal
fiernes omgaende med en skra- ber.

Metalskaer opstar, nar metalkogegrej
traekkes hen over glasoverfladen. Det
kan fiernes ved at foretage en grundig
rengering med et specialrengarings
middel til glaskeramiske kogeplader,
selvom det maske er ngdvendigt at
gentage rengaringen adskillige gange.

& Hvis der findes smeltet mate-



riale mellem glaspladen og kogegre-
jet, kan kogegrejet satte sig fast pa
glasset. Forsag ikke at fijerne behol-
deren, nar den er kglet af, da det kan
odelaegge den glaskeramiske plade.

A Traed ikke pa glasset, og stot
dig ikke pa det, da glasset kan ga
i stykker og forarsage lasioner.
Anbring ikke genstande pa glaspla-
den.

TEKA INDUSTRIAL S.A. forbeholder
sig ret til at foretage de aendringer i
vores manualer, som anses for nad-
vendige eller nyttige, som ikke vedrg-
rer vaesentlige funktioner.

Bemarkninger
vedrgrende miljoet

Symbolet pa produktet eller

emballagen angiver, at dette

pro- dukt ikke kan behandles
som nor- malt husholdningsaffald.
Dette pro- dukt skal afleveres pa
et genbrugs- center for elektriske
og elektroniske apparater. Ved
at sikre dig at dette produkt er
blevet bortskaffet pa korrekt vis,
medvirker du til at und- ga mulige
negative virkninger for miljoet samt
for personers helbred, som ville
kunne opsta som folge af en fejlagtig
behandling af dette pro- dukt. For
mere detaljerede oplysnin- ger
vedrgrende genbrug af dette produkt
bedes du kontakte de loka- le
kompetente myndigheder vedrg-
rende husholdningsaffald eller den
butik, hvor du kebte produktet.

Emballeringsmaterialerne er gkolo-
giske og kan genbruges 100 %.
Plas- tikdelene er identificeret med
mar- kerne >PE<, >LD<, >EPS<
osv. Emba- lleringsmaterialer skal
bortskaffes som husholdningsaffald
i den pagal-dende container i din
kommune.

Opfyldelse med Energieffektivitet
af apparatet:

-Apparatet er testet af i henhold til
standard EN 60350-2 og den opnaede
vaerdi, Wh/Kg, er tilgangelig i
apparatets typeskilt.

Folgende rad kan hjzelpe dig med at

spare strom, hver gang du tilbereder
mad:
* Brug sa vidt muligt det korrekte lag til
alle gryder. Der bruges mere energi,
hvis du tilbereder mad uden lag.
Brug gryder og pander med flad bund
og en passende bunddiameter, sa de
passer til kogezonen. Producenter
af gryder og pander angiver normalt
den gverste diameter, som altid er
stgrre end bundens diameter.
Nar der bruges vand ved
tilberedningen, skal du bruge en lille
maengde for at bevare vitaminerne
og angive det mindste stremniveau,
som stadig tillader tilberedning. Et
hgijt stramniveau er ungdvendigt og
spild af energi.

Brug sma gryder til sma maengder
mad.

Hvis noget ikke virker

Far du ringer til kundeservice, bedes du
farst kontrollere nedenstaende.

Kogepladen virker ikke:
Kontroller, at netkablet er tilsluttet det
pageeldende stik.

Kogezonerne varmer ikke: Kogegrejet
er uhensigtsmaessigt (har ikke bund
med ferromagnetisk materiale eller
det er for lille). Kontroller, at bunden pa
kogegrejet tiltraekkes af enmagnet, eller
anvend en stgrre gryde.

Der heres en summen ved starten af
tilberedelsen i induktionszonerne:
| tyndbundet kogegrej eller kogegrej,
som ikke bestar af en enkelt del,
ops- tar der en summen som falge af
ener- gioverfgrsel direkte til kogegrejets
bund. Der er ikke tale om en fejl, men
hvis du alligevel gerne vil undga denne
summen, skal du nedseette det valgte
varmetrin en smule eller anvende
kogegrej med en tykkere bund og/eller
bestaende en enkelt del.

Touch-kontrollen teendes ikke, eller,
hvis den er taendt, sa virker den ikke:
Der er ikke valgt en kogezone. Veer
opmeerksom pa, at du har valgt en
kogezone, fgr du indstiller den.
Sensorerne er fugtige, og/eller dine
fingre er fugtige. Overfladen pa touch-
kontrollen og/eller fingrene skal vaere
torre og rene.

Blokeringen er aktiveret. Ophaev
blokeringen.

Der heres en ventilatorlyd under til-
beredningen, som fortsatter, selv
nar kogepladen  slukket:

Der er monteret ventilator i induk-
tionszonerne for at nedkele elektronik-
ken. Ventilatoren fungerer kun, nar
elektroniktemperaturen er meget hgj.
Nar temperaturen falder, slukkes
venti- latoren automatisk, uanset om
koge- pladen er taendt eller slukket.

Styrkedisplayet for en kogezone

viser symbolet -
Induktionssystemet kan enten ikke fin-
de noget kogegrej pa kogezonen, eller
kogegrejet er uhensigtsmaessigt.

Kogezonen slukkes, og displayene
viser meddelelse C81 eller C82:
Temperaturen i de elektroniske dele eller
glasset er for hgj. Vent et stykke tid, for
at lade de elektroniske dele kele af, eller
fier kogegrejet, for at glasset kan afkales.

Displayet pa en af kogezonerne
viser C85:

Det anvendte kogegrej er uhensigts-
maessigt. Sluk for kogepladen, teend den
igen og prev at anvende andet kogegrej.

Apparatet slukkes, og meddelelsen
C90 vises pa stremindikatorerne (3):
Bergringskontrollen registrerer, at
teendt/slukket-sensoren (1) er daekket,
og at det ikke er muligt at teende for
komfuret. Fjern genstande eller vaeske
fra bergringsoverfladen, og renger og
ter af, indtil meddelelsen forsvinder.

Apparatet slukkes, og meddelelsen
C91 vises pa stremindikatorerne (3):
Bergringskontrollen registrerer, at
Stop&Go-sensoren (6) er daekket, og at
det ikke er muligt at teende for komfuret.
Fjern genstandene eller veesken, og
sorg for, at bergringsfladen er ren og
ter. Tryk derefter to gange pa Stop&Go-
sensoren (6) for at fierne meddelelsen
og vende til normal drift.
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Turvallisuusohjeet:
/\, Varotoimi. Jos
“—keraaminen pinta
rikkoutuu tai siihen
tulee halkeamia,
irrota pistoke valitto-
masti pistorasiasta
sahkoiskuvaa
r a n valttamiseksi.
A\ Tata laitetta ei
~ole tarkoitettu
kay tettavaksi
ulkoisella
ajastimella (jota ei
ole integroitu_itse
laitteeseen), tai eta-
kaytpt‘?lal{]_esif_el]malla.
a kayta hoyry-
@ puhdistinta
taman laitteen
puhdistamiseen.
A_Varotmml. Laite
j a s.en
kosketettavat pinnat
voivat kuu- mentua
toiminnan aikana.
Valta kosket-
tamasta lampovas-
tuksiin. Alle 8-vuo-
tiaiden lasten on
Ey_s ttava kaukana
eittotasosta, ellei
heita valvota jatku-
vasti.
/\ Kahdeksan vuo-
tiaat ja sita
vanhemmat lapset
seka henkilot, joilla
on rajoitteiset
fyysiset, aistilliset
tai henkiset kyvyt tai
joilla ~ "on
uutteellinen
okemus ja
tuntemus, voivat
kayttaa tata laitetta
VAIN valvon- nan
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alaisena tai jos
heita ohjataan
laitte- en kaytossa

ja he ymmartavat

sen kayttoon
liittyvat vaarat.
Lapset eivat saa
suorittaa kayttajan
vastuulla olevia
uhdistus- ja
uoltotoimia ilman
valv?_ntaa. t oivit
apset eiva
A_saap leikkia
laitteella. o
AVarotm_ml.
Ruoanlaitto
rasvalla tai oljylla
on vaarallistailman
valvontaa, silla
olemassa .on
tulipalovaara. ALA
KOSKAAN yrita
sammuttaa tulta
vedella! Kytke
talloin laite pois
ﬁaalta da peita liekit
annella, lautasella
tai peitteella.
Ala ~ sailyta
mitaan esinetta
keittotason
keittoalueiden
paalla. Valta
mahdollisia
tulipalo- vaaroja.

A\

Induktiojarjestel-
ma tayttaa
voimassa olevat
EU-direktiivit. Siita
huolimatta suo-
sittelemme, etta
sydamentahdistimia
a_muita vastaavia
aitteita kayttavat

jos sen

henkilot ottavat
hteytta_laakariin
tai eivat kayta
induktio-
keittoalueita.
A Keittotason paa-
lle ei saa asettaa
metallisia esineita,
kuten veitsia,
haaru- koita,
lusikoita tai kansia
silla ne voi- vat
kuumentua.
A\ Kayton jalkeen
keittotason virta
on kytkettava aina
ois paalta,
eittoastian
oistaminen eiriita.
uutoin keittotaso
voi kytkeytya
vahin-gossa paalle,
paalle
asetetaan toi- nen
keittoastia sen
tunnistusajan
aikana. Valta
mahdollisia
onnettomuuksia!

Asennus

Sijoitus poytailaatikon paélle

Jos laite halutaan sijoittaa kalusteen tai
poytalaatikon ylapuolelle, niiden valiin
on asennettava valikappale. Taten
valtetaan kosketus laitteen run- gon
kuumiin pintoihin.

Valikappale tulee sijoittaa 18 mm:n
paahan keittotason alaosasta.

Sahkoliitanta

Ennen kuin keittotaso kytketdan sah-
koéverkkoon, tarkista, etta verkkojanni-
te ja -taajuus vastaavat keittotason
alaosassa olevan arvokilven ja takuu-



kirjan tai teknisen kuvauksen tietoja.
Tekniset tiedot on sailytettava taman
ohjekirjan kanssa koko laitteen kayt-
téian ajan.

Séahkdliitanta toteutetaan helppopaéas-
yisessa paikassa olevan moninapai-
sen katkaisimen tai pistokkeen avulla
ja se sovitetaan vastaavaan kuormi-
tukseen ja jattdmalla kontaktien valiin
vahintadn 3 mm, jolloin pois kytkenta
taataan mahdollisessa hatatapaukses-
sa tai keittotason puhdistuksen aikana.

Valta anna lapivientikaapelin kosket-
taa keittotason runkoon tai uuniin, jos se
on asennettu samaan kalusteese- en.

Huomio!

A Sahkoliitanta edellyttaa oike-
aoppisen maadoituksen voimassa
ole- vien vaatimuksien mukaisesti.
Muussa tapauksessa keittotasossa
voi esiintya toimintahairioita.

Normaalia suuremmat
ylijan- nitteet voivat aiheuttaa
ohjausjarjestel- man hairion
(kaikkien muiden sadhko- laitteiden
tapaan).

A Induktiokeittotasoa ei ole suo-
siteltavaa kayttdd pyrolyysiuunien
pyrolyysipuhdistuksen aikana,

Kuva 2a (5 JOHDOT)

silla laite kuumenee tall6in erittdin
korkeisiin lampétiloihin.

A Laitteen kasittelu ja korjaus,
mukaan lukien virtajohdon vaihto,
on jatettava virallisen TEKA-
huoltopalvelun vastuulle.

& Ennen laitteen kytkemista irti
sahkoverkosta on suositeltavaa
kytked pois paaltd katkaisin ja
odottaa noin 23 sekuntia ennen
pistokkeen irrottamista. Taman ajan
kuluessa sahkopiirin virta poistuu
kokonaan ja mahdollinen
pistokkeen koskettimien aiheuttama
sahkoiskuvaara valtetaan.

m Sailyta takuutodistus tai

ohje- kirjan mukana toimitetut
tekniset tiedot koko laitteen
kayttoian ajan. Se sisaltaa tarkeita
teknisia tietoja.

Tietoa induktiosta

Edut

Induktioliedella lampa siirtyy suoraan
keittoastiaan.

Tama tuo mukanaan useita etuja:

- Saastaa aikaa.

- Saastaa energiaa.

- Helppo puhdistaa, sillé jos ruokaa
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joutuu lasilevylle, se ei pala kovin
helposti kiinni.

- Parempi energian hallinta.
Energia siirtyy pannulle heti, kun
tehonsaatimia painetaan. Heti kun
astia poistetaan keittoalueelta,
virransyottd loppuu. Virtaa ei tarvitse
ensin kytketa pois paalta.

Keittoastiat

Vain ferromagneettiset keittoastiat
soveltuvat kaytettavaksi
induktiolieden kanssa.

Soveltuvia materiaaleja on useita:

- valuraudasta, emaloidusta
terdksesta ja ruostumattomasta
teraksesta valmistettuja keittoastioita
valmistetaan erityisesti kaytettavaksi
induktiolevyjen kanssa.

Emme suosittele diffuusorilevyjen
tai sellaisten materiaalien kuten
hienoterdksen, alumiinin, lasin,
kuparin tai saven kayttoa.

Jokaisella keittoalueella on
keittoastian vahimmaistunnistusaika.
Tama aika riippuu keittoastian pohjan
materiaalista ja ferromagneettisesta
halkaisijasta. Siksi on valttamatonta
kayttaa keittoaluetta, joka vastaa
parhaiten kaytetyn keittoastian
pohjan halkaisijaa.

Jos keittoastiaa ei havaita valitulla
keittoalueella, yrita kayttda seuraavaa
pienempaa aluetta.

Kun Flex Zone -aluetta kaytetaan
yhtena keittoalueena, voidaan
kayttda taman tyyppiselle alueelle
sopivia suurempia keittoastioita
(katso kuva 3).

Kuva 3

< Gl

Joskus keittoastioita, joissa ei ole
taydellisté ferromagneettista pohjaa,
myydaan induktioon soveltuviksi
(katso kuva 4). Naissa keittoastioissa
lampenee vain ferromagneettinen
pohja. Talléin l1ampé ei jakaudu
tasaisesti keittoastian pohjalle. Tama
saattaa tarkoittaa, ettd keittoastian
pohjan ei-ferromagneettinen osa ei
saavuta oikeaa keittolampétilaa.
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Muissa keittoastioissa, joiden
pohjassa on alumiininen lisdosa,
on ferromagneettisen materiaalin
pinta-ala pienempi (katso kuva 5).
Tassa tapauksessa keittoastian
havaitseminen voi olla vaikeaa tai jopa
mahdotonta. Saatu teho voi lisaksi olla
pienempi, jolloin keittoastia ei kuumene
oikein.

Kuva 5
Keittoastian pohjan vaikutus
Keittoastian pohjan tyyppi voi vaikuttaa
kypsennyksen tasaisuuteen ja tuloksiin.
Ruostumattomasta teraksesta
valmistetuissa "sandwich"-pohjaisissa

keittoastioissa kaytetddn materiaaleja,
jotka helpottavat I1ammon tasaista
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jakautumista ja diffuusiota, mika
saastaa aikaa ja energiaa

Keittoastian pohjan on oltava taysin
tasainen, mika varmistaa tasaisen
virransaannin (katso kuva 6).

Kuva 6

A Ala koskaan kuumenna
tyhjia keittoastioita tai kayté ohuita
keittoastioita, koska ne voivat
lammeta nopeasti ilman, etta lieden
automaattinen sammutus ehtii toimia.

& TARKEITA SUOSITUKSIA

Kayta keittoastioita, joiden pohjan
halkaisija on sama kuin keittoalueen.

Pida astiat aina lasipintaan merkittyjen
alueiden sisalla keittoalueella Iahimpana
ohjauspaneelia ja kayta astioita, joiden
pohja on halkaisijaltaan yhta suuri tai
pienempi. Taméa estda ohjausalueen

ylikuumenemisen.

Kéayta intensiiviseen kayttoon laitteen
takana olevia keittoalueita. Tamé estaa
ohjauspaneelin ylikuumenemisen.

Ala anna astioiden koskettaa
ohjauspaneelin aluetta varsinkaan
ruoanlaiton aikana.

Kaytto ja huolto

Kosketuspaneelin
kayttoohjeet

OHJAUSLAITTEET (kuva 1)

@Yleinen paalla / pois paalta
-tunnistin
ehon liukusaadin
Tehon ja/tai jalkildmmon ilmaisin®
Tehon ja/tai jalkilammon
ilmaisimen desimaalipilkku
@Tehon pikasaadin

Lukituksen toiminnon

aktivointianturi
Lukituksen merkkivalo*

Stop&Go-toiminnon
aktivointianturi.

Stop&Go-toiminnon merkkivalo*
Ajastimen miinuspainike
Ajastimen pluspainike
Ajastimen merkkivalo
Ajastimen desimaalipilkku*

Flex Zone -toiminnon
aktivointianturi (riippuu mallista)

Chef-toiminnon aktivointianturi
(riippuu mallista)

Lampiméana pidon merkkivalo*
(riippuu mallista)

Sulatuksen merkkivalo* (riippuu
mallista)

Hiljalleen kiehuttamisen
merkkivalo* (riippuu mallista)

*Nakyvissa vain tilan ollessa paalla.

Asetukset tehdaan
kosketusnappaimien avulla. Et tarvitse
voimaa kayttdaksesi haluamaasi
nappainta, kaytd sormenpaata halutun
toiminnon paallekytkemiseksi.



Jokainen valinta vahvistetaan
merkkiaanella.

Kayta liukusaadinta (2) saataaksesi
tehotasoa (0 - 9) liu'uttamalla sormeasi
sen paalla. Kun liu'utat sormeasi
oikealle liukusaatimen arvo kasvaa,
liu'uttaessasi sormeasi vasemmalle
sen arvo vahenee.

Voit myds valita tehotason suoraan
asettamalla sormesi haluamaasi
pisteeseen liukusaatimessa (2).

A Valitaksesi levyn, kosketa
liukusaadinta suoraan (2).

LAITTEEN PAALLEKYTKEMINEN

1 Kosketa paalle-nappainta ©
(1) vahintdan sekunnin ajan.
Kosketuspaneeli kytkeytyy
paalle, laite paastaa merkkiaanen
ja ilmaisimet (3) syttyvat jolloin
ruudussa nakyy “-”. Jos jokin
keittoalueista on kuuma, sen
ilmaisimessa vilkkuu H seka "-".

Jos et valitse mitaan toimintoa 10
sekunnin sisalla, kosketuspaneeli
sammuu automaattisesti.

Kosketuspaneelin ollessa paalla,
voit sammuttaa sen milloin tahansa
koskettamalla painiketta ® (1),
vaikka se olisi lukittu (lukitustoiminnon
ollessa paalla). Kosketuspainikkeen

(1) avulla voit aina sammuttaa
kosketuspaneelin.

LEVYJEN PAALLEKYTKEMINEN

Kosketuspaneelin ollessa paalla,
painikkeella ® (1) voit kytkea paalle
minkad tahansa levyn noudattamalla
seuraavia vaiheita:

1 Liu'uta sormeasi tai kosketa mita
tahansa kohtaa “liukusaatimesta”
(2). Keittoalue valitaan ja sen
tehotaso asetetaan valille 0
- 9 samanaikaisesti. Tehotaso
esitetaan keittoalueen
tehotason ilmaisinruudussa ja
sen desimaalipiste (4) jatkaa
palamistaan 10 sekunnin ajan.

2 Kayta liukusaadinta (2) valitaksesi

uuden kypsennystason valiltd 0 - 9.

Keittoalueen ollessa valittuna, eli
desimaalipisteen (4) palaessa,
tehotasoa voidaan saataa.

LEVYN KYTKEMINEN POIS
PAALTA

Kéayta liukusaadinta (2) laskeaksesi
tehotason tasolle 0. Levy kytkeytyy
pois paalta.

Keittolevyn kytkeydyttya pois paalta H
iimestyy valitun keittoalueen tehotason
ilmaisinruutuun (3), jos keittoalueen
lasipinta on viela lammin ja muodostaa
palovammavaaran. Lampétilan
laskiessa, ilmaisin (3) kytkeytyy pois
paalta (lieden ollessa kytketty pois
paaltd), muussa tapauksessa “-” syttyy
palamaan, mikali liesi on viela paalla.

KAIKKIEN
SAMMUTTAMINEN

LEVYJEN

Kaikki levyt voidaan sammuttaa
samanaikaisesti kayttamalla yleista
paalle/pois-kosketuspainiketta

(1). Kaikkien levyjen ilmaisimet
(3) kytkeytyvat pois paaltd. Jos
poiskytketty keittoalue on viela
ldmmin, H ilmestyy sen ilmaisimeen.

Pannuntunnistin

Induktiokeittoalueilla on
sisdanrakennettu pannuntunnistin.
Talla tavoin levy kytkeytyy pois
paaltd automaattisesti, jos levylla
ei ole pannua tai jos pannu ei sovi
induktiokayttoon.

Tehotason ilmaisinruutuun (3)
ilmestyy symboli ! "ei pannua”, jos
keittoalueen ollessa kytketty paalle,
sen pinnalla ei

havaita pannua tai jos pannu ei sovi
induktiokayttoon.

Jos pannu otetaan pois keittoalueelta
sen ollessa kytketty paalle,
keittoalueen energiansiirto lakkaa ja
symboli "ei pannua” syttyy palamaan.
Kun pannu asetetaan uudestaan
keittoalueelle, energiansiirto jatkuu
samalla, aiemmin valitulla tehotasolla.

Pannuntunnistimen kesto on 3
minuuttia. Jos pannua ei aseteta

keittoalueelle tana aikana, tai jos
pannu ei ole sopiva, keitttoalue
sammuu.

A Kun olet valmis,

kytke keittoalue pois paalta
kosketuspaneelin avulla. Muussa
tapauksessa keittoalue voi
kytkeytyd vahingossa paille jos
pannu asetetaan keittoalueelle
kolmen minuutin sisalla. Valta
onnettomuuksia!

Lukitustoiminto

Lukitustoiminnon avulla, voit lukita
muut painikkeet, paalle/pois-painiketta

(1) lukuunottamatta, valttaaksesi
virheelliset painallukset. Tama toiminto
on hyddyllinen lasten turvallisuutta
ajatellen.

Asettaaksesi taman toiminnon,
paina kosketuspainiketta (6)
vahintdan yhden sekunnin ajan.
Taman jalkeen, merkkivalo (7) syttyy
ilmaisten ohjauspaneelin olevan
lukittu. Purkaaksesi toiminnon, paina
kosketuspainiketta \&@ (6) uudelleen.

Jos paalle/pois-painiketta ® (1)
kaytetaan kytkemaan laite pois paalta,
lukitustoiminnon ollessa asetettuna,
laitetta ei voida kytkea takaisin paalle
ennen lukitustoiminnon purkautumista.

Merkkiaanen
vaimentaminen

Jos painat kosketusnappainta

(11) ja lukitusnappainta (6)
samanaikaisesti kolmen sekunnin
ajan lieden ollessa kytketty paalle,
merkkidani joka vahvistaa toiminnot
kytkeytyy pois paalta. Ajastimen
ilmaisimeen (12) ilmestyy nyt viesti
“OF”.

Tama ei koske kaikkia toimintoja,
esimerkiksi painaessasi paalle/
pois-painiketta, ajastimen kuluessa
loppuun, tai kosketuspainikkeiden
lukittuessal/lukituksen purkautuessa
laite paastaa aina aanimerkin.

Kytkeaksesi merkkiddnen takaisin
paalle toimintojen vahvistamiseksi,
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paina kosketusnappainta ® (1) ja
lukitusnappainta (6) uudelleen
kolmen sekunnin ajan. Ajastimen
ilmaisimeen (12) ilmestyy nyt viesti
“Oon”.

Pysayta&jatka toiminto

Tama toiminto pysayttaa kypsennyksen
tilapaisesti. Myds ajastin pysaytetaan
sen ollessa valittuna.

Pysaytystoiminnon kytkeminen
paalle.

Paina kosketuspainiketta ® (8) yhden
sekunnin ajan. Merkkivalo (9) syttyy
ja tehotason ilmaisinruudussa nakyy

[N
symboli # ! iimaisten kypsennyksen
olevan pysaytetty.

Pysaytystoiminnon kytkeminen
pois paalta.

Kosketa Pysayta&jatka
kosketuspainiketta ® (8) uudelleen.
Merkkivalo (9) sammuu ja kypsennys
jatkuu samalla tehotasolla, ja samoilla
ajastinasetuksilla jotka olivat paalla
ennen keskeyttamista.

Tehotoiminto

Taman toiminnon avulla voit asettaa
levyn toimimaan “ekstra’-teholla, yli
levyn tavanomaisen tehoasetuksen.
Tehon maara riippuu levyn koosta,
ja sen avulla on mahdollista
saavuttaa generaattorin sallima
enimmaistehoasetus.

1 Liv’'uta sormeasi liukusaatimen
(2) paalla kunnes tehotason
ilmaisinruutuun (3) ilmestyy arvo
“9”, ja pida sormeasi painettuna
yhden sekunnin ajan, tai kosketa
suoraan symbolia “/~” ja pida
sormeasi painettuna yhden
sekunnin ajan.

2 Tehotason ilmaisinruudussa (3)

nakyy symboli F ja levy alkaa
toimimaan ekstrateholla.

Tehotoiminnon kestoa on rajoitettu,
toiminnon enimmaisajan voit nahda
taulukosta 1. Taman jalkeen, tehotaso
laskee automaattisesti tasolle 9. Laite
paastaa merkkiaanen.

Kytkiesséasi tehotoiminnon paalle
jotakin levya varten, on mahdollista
ettd se voi vaikuttaa muiden levyjen
tehotasoon, tason laskiessa alemmalle
tasolle, jolloin tdméa nakyy levyjen
tehotason ilmaisinruudussa (3).

Tehotoiminto voidaan asettaa pois
paalté ennen sen enimmaiskeston
kulumista, joko kayttamalla
“liukusé&adinta“ tai toistamalla vaihe 3.

Ajastintoiminto
(alaslaskenta)

Téaméan toiminnon avulla voit
kypsentaa ruokaa olematta jatkuvasti
paikalla: Voit asettaa levylle ajastimen,
jonka jalkeen se kytkeytyy pois paalta
automaattisesti.

Naiden mallien levyt voidaan
ohjelmoida toimimaan
samanaikaisesti, jokaisen levyn
kohdalla erikseen 1 - 99 minuutin
ajastimella.

Ajastimen asettaminen levya varten

Kun olet asettanut haluamasi
keittoalueen tehotason, keittoalueen
desimaalipilkun viela palaessa,
keittoalueelle voidaan asettaa ajastin.

Tehdaksesi tdman:

1 Kosketa kosketuspainiketta ©) (10)
tai® (11). Ajastimen ilmaisimessa

(12) nakyy nyt “00”, ja valitun alueen

iimaisimeen (3) iimestyy symboli
joka vilkkuu vuorotellen nykyisen
tehotason kanssa.

2 Voit nyt asettaa kypsennysajan
1 ja 99 minuutin valilla, kayttden
kosketuspainikkeita © (10) ja @
(11). Ensimmaisen painikkeen
oletusarvo on 60, ja toisen 01.
Pitamalla kosketuspainikkeita C)
(10) ja @ (11) painettuna arvo
palaa takaisin 00. Kun ajastimen
kello saavuttaa alle minuutin,
alaslaskenta esitetaan sekunteina.

3 Kun ajastimen ilmaisin (12) lakkaa
vilkkumasta, se aloittaa ajan
alaslaskennan automaattisesti.
Ajastetun keittolevyn ilmaisin
(3) nayttaa vuorotellen valitun

tehotason seka symbolin

Asetetun kypsennysajan kuluessa
loppuun, ajastettu keittoalue kytkeytyy
pois paalta ja ajastimen kello paastaa
aanimerkkeja usean sekunnin ajan.
Sammuttaaksesi aanimerkin, kosketa
mité tahansa kosketuspainiketta.
Ajastimen ilmaisimessa (12)
vilkkuu nyt 00 valitun keittoalueen
desimaalipisteen (4) vieressa. Jos pois
kytkeytynyt keittoalue on viela ldammin,
sen tehotason ilmaisinruudussa (3)
esitetddn vuorotellen symboli H seka “-*.

. Jos haluat ajastaa toisen keittolevyn
kayttden samaa aikaa, toista vaiheet
1-3.

Jos yhdelle tai useammalle keittoalueelle
on jo asetettu ajastin, ajastimen iimaisin
(12) nayttaa oletuksena lyhimman
jaljellda olevan ajan, ja symbolin “t”
sitd koskevan keittoalueen kohdalla.
Muiden ajastettujen keittoalueiden
ilmaisimissa esitetdan vilkkuva
desimaalipiste. Kun toisen ajastetun
keittoalueen "liukusaadinta” painetaan,
ajastin nayttaa valitun keittoalueen

Kuva 8
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jaljella olevan ajan muutaman sekunnin
ajan, jolloin sen iimaisimessa esitetaan
vuorotellen keittoalueen tehotaso seka
symboli “t”.

Ohjelmoidun ajan muuttaminen

Muuttaaksesi ohjelmoitua aikaa,
ajastetun alueen “liukusaadinta” (2)
tulee painaa. Voit nyt nahda ja muuttaa
aikaa.

Kayttamalla kosketuspainikkeita© (10)
ja @ (1), voit muuttaa ohjelmoitua
aikaa.

Kellon kytkeminen pois paalta

: Jos haluat sammuttaa ajastimen
ennen kuin se on kulunut loppuun, voit
tehda sen milloin tahansa asettamalla
sen arvoksi --.

1 Valitse haluamasi levy.

2 Aseta kellon ajaksi "00” kayttaen
kosketuspainiketta © (10). Ajastin
peruutetaan. Tama voidaan tehda
my&s nopeammin painamalla
kosketuspainikkeita © (10) ja @
(11) samanaikaisesti.

Virranhallintatoiminto

Jotkut mallit on varustettu
tehonrajoitustoiminnolla
(virranhallinta). Tamé&n toiminnon
avulla lieden kokonaistehoa voidaan
saataa kayttdjan mielen mukaan.
Kayttaaksesi toimintoa, voit avata
tehonrajoitusvalikon ensimmaisen
minuutin sisalla lieden kytkemisesta
verkkovirtaan.

1 Paina @ (11) kosketuspainiketta
kolmen sekunnin ajan. Kirjaimet PL
ilmestyvat ajastimen ilmaisimeen
(12).

2 Paina lukituksen kosketuspainiketta
(6). Erilaisia tehoarvoja joita
liedessa voidaan rajoittaa, iimestyy
ruutuun ja naitd voidaan muuttaa
kayttaen ® (11)ja© (10) antureita.

3 Kun olet valinnut haluamasi arvon,
paina lukituksen kosketuspainiketta
uudelleen (6). Lieden tehoa
rajoitetaan haluamasi arvon
mukaisesti.

Jos haluat muokata arvoa uudelleen,
irrota liesi verkkovirrasta ja liitd se
uudelleen verkkovirtaan muutaman
sekunnin kuluttua. Nain voit taas paasta
tehonrajoitusvalikkoon.

Jokaisella kerralla jona keittolevyn
tehoa muutetaan, tehonrajoitin laskee
lieden tuottaman kokonaistehon. Jos
olet saavuttanut tehonrajoittimeen
asetetun kokonaistehon, et voi lisata
keittolevyn tehoa kosketuspaneelin
avulla. Liesi paastaa aanimerkin ja
tehotason ilmaisinruudussa (3) vilkkuu
enimmaisarvo jota ei voida ylittaa. Jos
haluat ylittda tdman arvon, vahenna
muiden keittolevyjen tehoa. Joskus
toisen keittolevyn yksittaisen tason
laskeminen ei riitd, koska tama riippuu
kaikkien keittolevyjen tehotasosta, ja
tasosta jolle keittolevy on asetettu.
On mahdollista, ettd suuremman
keittolevyn tehotason nostamiseksi,
useiden pienempien keittolevyjen
tehotasoja taytyy laskea.

Jos kytket pika-enimmaistehotoiminnon
paalle ja toiminnon tehotaso ylittaa
rajoitetun tehotason, keittolevy
asetetaan toimimaan suurimmalla
mahdollisella tehotasolla. Liesi
antaa aanimerkin ja edelld mainittu
tehotaso vilkkuu kahdesti tehotason
iimaisinruudussa (3).

Erikoistoiminnot: CHEF

Nailla toiminnoilla on ennalta maaritetty
tehotaso, joka helpottaa ruoanlaittoa ja
jolla saavutetaan erinomaisia tuloksia,
kun keittoastian lampétilaa ohjataan
jatkuvasti antureilla. Kun toiminnon
tavoitelampétila on saavutettu,
sitéd pidetdan automaattisesti ylla
tarvitsematta muuttaa tehotasoa.

Chef-toiminnot toimivat oikein
keittoastioilla, joissa on sama
ferromagneettinen alue kattilan
pohjassa kuin mita keittoalue on.
Lisaksi korkean lampétilan toiminnoissa
(yli 100 °C) pannuissa on oltava
tasainen, tasainen pohja (mieluiten
monikerroksinen "sandwich"-rakenne),
kuten kuvassa 7 on esitetty.

Kuva 7

xwo

Jotta ndma toiminnot toimisivat
oikein, on tarkeda, etta keittoastia ja
keittoalue eivat ole kuumia prosessin
alussa.

Lisatietoja sopivista keittoastioista
(kattilat, paistinpannut, grillit jne.)
annetaan Tekan verkkosivuilla.

Kosketusohjaus sisaltaa
erikoistoimintoja joiden avulla kayttaja
voi kypsentaa ruokaa kayttden CHEF
kosketuspainiketta @(15). Nama
toiminnot ovat saatavilla mallista
riippuen.

Kytkeadksesi erikoistoiminnon paalle
keittoalueella:

1 Valitse toiminto ensin, jonka jalkeen
desimaalipiste (4) syttyy palamaan
tehotason ilmaisinruudussa (3).

2 Napsauta nyt CHEF
kosketuspainiketta @(15).
Perakkaisten painallusten avulla
voit kayda lapi kaikki jokaiselle
keittoalueelle erikseen saatavilla
olevat CHEF kypsennystoiminnot
yksi kerrallaan. Naiden toimintojen
ollessa paalla ledit (16), (17) ja (18)
syttyvat palamaan.

Jos haluat kytkea kaytéssa olevan
erikoistoiminnon pois paalta,
kosketa haluamasi keittoalueen
"liukusaatimen” kohdistinta (2)
milloin tahansa valitaksesi sen.
Desimaalipiste (4) syttyy palamaan
tehotason ilmaisinruudussa (3).
Kosketa tdman jalkeen uudelleen
“liukusaatimen” (2) kohdistinta
valitaksesi uuden tehotason tai
kytkeéksesi keittoalueen pois paalta,
tai valitse toinen erikoistoiminto
koskettamalla uudelleen CHEF

kosketuspainiketta ©(15).

KEEP WARM -TOIMINTO
Tama toiminto asettaa automaattisesti

sopivan tehotason, jotta kypsennetty
ruoka pysyisi ldmpimana.
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Kytkedksesi toiminnon paalle,
valitse levy ja paina CHEF
kosketuspainiketta @(15) kunnes
led (16) joka sijaitsee symbolin J%
kohdalla syttyy. Kun toiminto on
kytketty palle, symboli A ilmestyy
tehotason ilmaisinruutuun (3).

Voit sammuttaa toiminnon koska
tahansa kytkemalla levyn pois
paaltd, muuttamalla tehotasoa tai
valitsemalla toisen erikoistoiminnon.

MELTING -TOIMINTO

Tama toiminto pitaa ylla alhaista
lampétilaa keittoalueella. Se on
ihanteellinen ruokien tai muiden
elintarvikkeiden kuten suklaan, voin
jne. hidasta sulattamista varten.

Kytkeédksesi toiminnon paalle,
valitse levy ja paina CHEF
kosketuspainiketta @ (15) kunnes
led (17) joka sijaitsee symbolin der
kohdalla syttyy. Kun toiminto on
kytketty paalle, symboli A iimestyy
tehotason ilmaisinruutuun (3).

Voit sammuttaa toiminnon koska
tahansa kytkemalla levyn pois
paaltd, muuttamalla tehotasoa tai
valitsemalla toisen erikoistoiminnon.

SIMMERING -TOIMINTO

Taman toiminnon avulla voit
hauduttaa ruokaa.

Kun olet keittanyt ruoan, kytke levy
paalle valitsemalla se ja paina CHEF
kosketuspainiketta @) (15) kunnes
led (18) joka sijaitsee symbolin
kohdalla syttyy. Kun toiminto on
kytketty paalle, symboli R iimestyy
tehotason ilmaisinruutuun (3).

Voit sammuttaa toiminnon koska
tahansa kytkemalla levyn pois
paaltd, muuttamalla tehotasoa tai
valitsemalla toisen erikoistoiminnon.

Flex Zone -toiminto

Talla toiminnolla voi maarittaa
kaksi ruoanlaittoaluetta toimimaan
yhdessa ja valita molempien alueiden
tehon ja ajastimen asetukset.
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Kytkeaksesi tdman toiminnon paalle,

paina kosketuspainiketta (14).
Tehdessasi taman, yhdistettyjen
keittoalueiden desimaalipiste (4)
syttyy palamaan ja arvo “0” esitetédan
niiden tehotason ilmaisinruuduissa
(3). Ajastimen ilmaisinruutu (12)
esitetddn kolmessa osiossa
osoittaen paallekytketyt keittoalueet.
Jos ostamassasi mallissa on
useita keittoalueita jotka tukevat
“Flex Zone” -toimintoa, voit valita
haluamasi vaihtoehdon painamalla
kosketuspainiketta (14) ennen
kuin asetat valitsemasi alueen
tehon. Voit suorittaa seuraavan
toiminnon muutaman sekunnin
sisalla paallekytkemisestd, muuten
toiminto kytkeytyy pois paalta
automaattisesti. (ks. Kuva 8).

Kun Flex Zone on valittu, voit asettaa
tehotason koskettamalla minka
tahansa keittoalueen “liukusaatimen”
kohdistinta (2) yhdistetylla
keittoalueella. Tehotaso ja sen
muutokset esitetdan samanaikaisesti
molempien keittoalueiden
tehotasojen ilmaisinruuduissa (3).

Kytkedksesi tdméan toiminnon
pois paalta, kosketa painiketta
(14) uudelleen. Kun tama
toiminto sammutetaan, kaytettyjen
keittoalueiden tehotasot ja niiden
lisdtoiminnot haviavat.

Turvatoiminto

ole vahingossa sammutettu, laite
sammuu automaattisesti maaratyn
ajan jalkeen (ks. taulukko 1).

Taulukko 1
Valittu MAKSIMIKAYTTOAIKA
tehotaso (tunteina)

0 0

1 8

2 8

3 5

4 4

5 4

6 3

7 2

8 2

9 1

10 tai 5 minuuttia , oikaistu
P tasolle 9
* Mallikohtainen

Kun turvatoiminto on aktivoitunut,
nakyviin tulee 0, jos lasipinnan lampo-
tila ei ole vaarallisen korkea, tai H, jos
palovammavaara on olemassa.

A Pida keittoalueiden saatéalue
aina vapaana ja kuivana.

A Jos kadyton aikana esiintyy
muita kuin tdssa ohjekirjassa kuvat-
tuja kayttoongelmia tai toimintahai-
rioita, laite tulee kytkea pois paalta
ja ota yhteyttd tekniseen TEKA-
huoltopalveluun.

Ehdotukset ja suositukset

* Kayta paksu- ja tasapohjaisia keit-
toastioita.

* Al4 liu'uta keittoastioita lasipinnan
paalla, muutoin pintaan voi tulla
naarmuja.

* Vaikka lasi kestaa suurien tasareu-
naisten keittoastioiden iskuja, valta
iskuja.

* Jotta keraaminen pinta ei vaurioitui-
si, ala veda keittoastioita lasin paa-
lla ja pida keittoastioiden pohjat
puhtaina ja hyvakuntoisina.

* Kattilan pohjan suositellut halkaisijan
mitat (katso mukana tulevasta
“Tekniset tiedot”-paperista).



A Varo, ettei keittotason paalle
putoa sokeria tai sokeripitoisia
ruo- kia, muutoin ne voivat kuumina
reagoida lasipintaan ja vaurioittaa
sen pintaa.

Puhdistus ja yllapito

Keittotason on hyvan sailyvyyden kan-
nalta puhdistettava sopivilla tuotteilla
ja valineilla, kun se on jaahtynyt.
Talléin puhdistaminen on helpompaa
ja lian kertyminen valtetaan. Al kos-
kaan kayta voimakkaita puhdistusai-
neita tai tuotteita, jotka voivat
naarmut- taa pintaa. Ala mydskéaén
kayta hoyry- puhdistimia.

Pienet kiinni jaamattomat liat
voidaan puhdistaa kostealla liinalla
ja miedolla pesuaineella tai haalealla
saippuave- della. Hankalammat
laikat ja rasvat voi- daan poistaa
keraamiselle pinnalle tar- koitetuilla
puhdistusaineilla valmistajan ohjeita
noudattamalla. Vaikeasti pois-
tettavat kiinni palaneet liat voidaan
poistaa kaavinteraa kayttaen.

Varimuutoksia syntyy kayttaessa
keit- toastioita, joiden pohjalla on
kuivia ras- vajaamia tai jos rasvaa on
lasin ja keit- toastian valissa kayton
aikana. Ne poistetaan lasipinnasta
nikkelipatasu- dilla ja vedella tai
erityisella keraamis- ten pintojen
puhdistusaineella. Keitto- tason
paalle sulaneet muoviastiat, sokeri
tai hyvin sokeripitoiset ruoat tulee
poistaa valittdmasti kuumina kaa-
vinta kayttaen.

Kirkkaat metalliset loisteet johtuvat
keittoastian liu'uttamisesta
lasipinnan paalla. Ne voidaan
poistaa puhdistamalla pinta hyvin
erityiselld keraamisten pintojen
puhdistusaineella, vaikka joskus
puhdis- tus on suoritettava useita
kertoja

AKeittoastia voi jaada kiinni
lasiin, jos niiden viliin on sulanut
jotakin ainetta. Ala yritd poistaa
keit- toastiaa kylména, keraaminen
pinta on rikkoutua.

AAIE paina lasia tai nojaa

lasiin, se voi rikkoutua ja aiheuttaa
henkilovahinkoja. Ala sailyta
esinei- ta lasin paalla.

TEKA INDUSTRIAL S.A. pidattaa
oikeuden ohjekirjojen muutoksiin,
kun muutokset vaaditaan tai ovat
hyédylli- sid, muuttamatta kuitenkaan
niiden oleellista sisaltoa.

Ympaéristonsuojelu

Tuotteessa tai n pakkauksessa

oleva merkki s=ssm osoittaa,
ettei tuotetta voida havittaa
kotitalousjat- teen mukana.
Tama tuote tulee toi- mittaa
sdhko- ja elektroniikkaromun
kerdyspisteeseen kierratysta var-
ten. Takaamalla tdmén tuotteen
oikeaoppisen havityksen voit valt-
taa ymparisto- ja terveysvahinkoja,
jotka voivat aiheutua sen virheelli-
sestd kasittelysta. Lisatietoa
taman tuotteen kierratyksesta
saa paikalli- selta viranomaiselta,
jatepalvelulta tai jalleenmyyjalta,
jolta laite hankit- tiin.

Pakkausmateriaalit ovat ymparis-
toystavallisia ja ne voidaan kierrat-
taa kokonaan. Muoviosat on mer-
kitty tunnuksilla >PE<, >LDs<,
>EPS<, jne. Havita pakkausmate-
riaalit kotitalousjatteena vastaaviin
kerdysastioihin.

Tayttymyksen Energiatehokkuus
laitteen:

- Laitteen on testattu standardin
EN 60350-2 sekad saadun arvon,

Wh/Kg, on saatavana laitteen
arvokilvesta.
R uoanlaiton

energiansaastoohjeita:
* Pyri kadyttamaan jokaisessa
kattilassa sille kuuluvaa kantta.
Ilman kantta kypsentdminen
kuluttaa enemman energiaa.

* Kayta litteapohjaisia astioita,
joiden pohjan halkaisija vastaa
ruoanlaittoalueen kokoa.
Kattilanvalmistajat yleensa
kertovat ylareunan halkaisijan,
joka on aina pohjaa suurempi.
Kayta vedessa kypsentéamiseen

*

mahdollisimman vahan vetta, jotta
kasvisten vitamiinit ja mineraalit
eivat mene hukkaan. Kayta pieninta
mahdollista kypsennystehoa, silla
tarpeettoman suuri teho tuhlaa
energiaa.

Kypsenna pienet ruokamaarat
pienessa kattilassa.

Vianmaaritys

Ennen tekniseen huoltopalveluun
soit- tamista tulee suorittaa seuraavat
tar- kistukset.

Laite ei toimi:

Tarkista, ettd virtajohto on kytketty
sahkdverkkoon.
Induktiokeittoalueet eivat
kuumene: Keittoastia on sopimaton
(sen pohja ei ole sahkdmagneettinen
tai se on liian pieni). Tarkista, etta
magneetti kiin- nittyy keittoastian
pohjaan tai kdytd suurempaa
keittoastiaa.

Kypsennyksen alussa induktiokeit-
toalueilta kuuluu surinadanta:
Ohutpohjaisissa tai useammasta kap-
paleesta koostuvissa keittoastioissa
surinadani johtuu energian valittymi-
sesta suoraan keittoastian pohjaan.
Surinaaani ei ole hairio, jos kuitenkin
haluat valttaa sen, laske hiukan valit-
tua tehotasoa tai kayta paksupohjai-
sempaa ja/tai yksikappaleista
keittoas- tiaa.

Kosketuspainikkeet eivét syty tai
vastaa, kun ne ovat paalla:

Mitaan keittoaluetta ei ole valittu. Var-
mista, etta valitset jonkin keittoalueen
ennen sen saatamista.
Kosketuspainikkeiden paalla on kos-
teutta ja/tai sormesi ovat kosteat.
Pida kosketuspainikkeet ja/tai sormet
kuivi- na ja puhtaina.

Lukitus on kytketty paalle. Kytke luki-
tus pois paalta.

Kayton aikana kuuluu tuuletusaa-
nid, ja ne jatkuvat laitteen
sammut- tamisen jadlkeen:
Induktiokeittoalueissa on tuuletin
elek- tronisten osien jaahdyttamiseksi.
Se toimii vain elektronisten osien
lampoti- lan ollessa korkea, se
sammuu auto- maattisesti lampotilan
laskiessa oli lai- te paalla tai ei.
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[
Jonkin keittoalueen = tehonaytto-
on tulee nakyviin merkki:
Induktiojarjestelma ei havaitse keitto-
astiaa keittotasolla, tai keittoastia on
sopimaton.

Jokin keittoalue sammuu ja osoitti-
miin tulee nékyviin viesti C81 tai
C82:

Elektronisten osien tai lasin ylikuume-
neminen. Odota, ettd elektroniset
osat ovat jaahtyneet tai poista
keittoastia lasin jadhdyttdmiseksi.

Jonkin keittoalueen osoittimeen
tulee nakyviin C85:

Kaytetty keittoastia on sopimaton
Sammuta keittotaso, kaynnista
se uudelleen ja kokeile toista
keittoastiaa.

Tayttymyksen Energiatehokkuus
lait- teen:

- Laitteen on testattu standardin EN
60350-2 seka saadun arvon, Wh / kg,
on saatavana laitteen arvokilvesta.

Laite sammuu ja tehonilmaisimiin
(3) ilmestyy viesti "C90”:
Kosketuspaneeli on havainnut,
etta paalla / pois paaltéa (1) -anturi
on peitettyna, eika siksi salli
liesitason paalle kytkemista. Poista
mahdollinen esine tai neste ja pida
kosketuspaneeli puhtaana ja kuivana,
kunnes viesti katoaa.

Laite sammuu ja tehonilmaisimiin
(3) ilmestyy viesti C91”:

Kosketuspaneeli on havainnut, etta
Stop&Go (6) -anturi on peitettyna,
eika siksi salli liesitason kayttoa.
Poista mahdollinen esine tai neste
ja pida kosketuspaneeli puhtaana
ja kuivana. Paina sitten Stop&Go
(6) -anturia kahdesti, kunnes viesti
katoaa ja liesi palaa normaaliin tilaan.
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Teka Subsidiaries

Country Subsidiary

Austria

Kippersbusch Austria
Belgium

Kippersbusch Belgium S.P.R.L.
Bulgaria

Teka Bulgaria EOOD

Chile

Teka Chile S.A.

China

Teka International Trading (Shanghai) Co. Ltd.
Czech Republic

Teka CZ S.R.0.

Ecuador

Teka Ecuador S.A.

Greece

Teka Hellas A.E.

Hungary

Teka Magyarorszag Zrt.
Indonesia

PT Teka Buana

Malaysia

Teka Kiichentechnik (Malaysia) Sdn Bhd
Mexico

Teka Mexicana S.A. de C.V.
Morocco

Teka Maroc S.A.

Peru

Teka Kiichentechnik Peri S.A.
Poland

Teka Polska Sp. Z0.0.
Portugal

Teka Portugal S.A.

Romania

S.C. Teka Kiichentechnik Romania S.R.L.
Russia/Poccus

Teka Rus LLC/000 "Teka Pyc"
Singapore

Teka Singapore PTE Ltd
Spain

Teka Industrial, S.A.

Thailand

Teka (Thailand) Co. Ltd.
Turkey

Teka Teknik Mutfak Aletleri Sanayi Ve Tic A.S.
Ukraine

Teka Ukranie LLC

United Arab Emirates

Teka Middle East Fze

United Arab Emirates

Teka Kiichentechnik U.A.E LLC
Venezuela

Teka Andina S.A.

Vietnam

TEKA Vietnam Co., Ltd.

Address

Eitnergasse, 13

Doomveld Industrie, Asse 3, No. 11 - Boite 7

Blvd. “Tsarigradsko Shosse” 135

Avd El Retiro Parque los Maitenes, 1237. Parque Enea

No.1506, Shengyuan Henghua Bldg. No.200 Wending Rd.

V Holesovickéach, 593

Parque Ind. California 2, Via a Daule Km 12

Thesi Roupaki - Aspropyrgos

Terv u. 92

Jalan Menteng Raya, Kantor Taman A9 Unit A3
10 Jalan Kartunis U1/47, Temasya Park, Off Glenmarie
Blvd Manuel A. Camacho 126, Piso 3 Col. Chapultepec
73, Bd. Slimane, Dep6t 33, Route de Ain Sebaa

Av. El Polo 670 local A 201, CC El polo, Surco

ul. 3-go Maja 8 / A2
Estrada da Mota - Apdo 533

Sevastopol str., no 24, 5th floor, of. 15

Neverovskogo 9, Office 417, 121170, Moscow, Russia

Clemenceau Avenue, 83, 01-33/34 UE Square

C/ Cajo,17

364/8 Sri-Ayuttaya Road, Phayathai, Ratchatavee
Levent Mah. Comert Sk. Yapi Kredi Bloklari Sit. C Blok

Apt. No.1 C/32
86-e, Bozhenko Str .2nd floor,4th entrance

Building LOB 16, Office 417

Bin Khedia Centre

Ctra. Petare-Santa Lucia, km 3 (EI Limoncito)

803, FI 8th, Daiminh Convention Center, 77, Hoang Van

City

1231 Wien

1731 Zellik

1784 Sofia

Pudahuel, Santiago de Chile
Xuhui, Dist. 200030 Shanghai
182 00 Praha 8 - Liben
Guayaquil

193 00 Athens

9200 Mosonmagyarévar
12950 Jakarta

40150 Shah Alam, Selangor Darul Ehsan
11000 Mexico D.F.
Casablanca

Lima

05-800 Pruszkow
3834-909 lihavo, Aveiro
010992 Bucharest Sector 1
121087 Poccus, Mocksa
239920 Singapore

39011 Santander

10400 Bangkok

34330 Besiktas, Istanbul
03150 Kyiv

P.0. Box 18251 Dubai

P.0. Box 35142 Dubai

1070 Caracas

Phone

+43 18 668 022
+32 24 668 740
+359 29 768 330

+ 56 24 386 000
+86 2 153 076 996
+420 284 691 940
+593 42 100 311
+30 2 109 760 283
+36 96 574 500
+62 215 762 272
+60 376 201 600
+52 5 551 330 493
+212 22 674 462
+5114 363 078
+48 227 383 270
+35 1234 329 500
+40 212 334 450
+7 4 956 450 064
+65 67 342 415
+34 942 355 050
+66 -26 424 888
+90 2122 883 134
+380 444 960 680
+971 48 872 912
+971 42 833 047

+58 2122912 821

Thai, Tan Phu Ward, District 7, Ho Chi Minh  +84 854 160 646

“for further information and updated contact adresses,
please refer to the corporate website”











